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Revision No: 4

Section 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking ‘

‘ 1.1. Product identifier

Product name: CLEANING COMPONENT A

REACH Registration Number: Registration numbers are not available for some or all of the substance ingredients of this
mixture as the substance(s) or its uses are exempt from registration, the annual tonnage
does not require a registration or the registration is envisaged for a later registration deadline.

‘ 1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against ‘

Use of substance / mixture: Use in laboratories - Professional.

‘ 1.3. Details of the supplier of the safety data sheet ‘

Company name: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Emergency telephone number

Emergency tel: USA and Canada: 1-800-424-9300
Outside USA and Canada: +1 703-741-5970
For emergency calls only.

Section 2: Hazards identification ‘

‘ *2.1. Classification of the substance or mixture ‘

Classification under CLP: Aquatic Chronic 2: H411

Most important adverse effects: Toxic to aquatic life with long lasting effects.

*2.2. Label elements

Label elements under CLP:
Hazard statements: H411: Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Hazard pictograms: GHS09: Environmental

Precautionary statements: P273: Avoid release to the environment.
P391: Collect spillage.
*P501: Dispose of contents/container in accordance with local/regional/national/international

regulation. [cont...]
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‘ 2.3. Other hazards

PBT: This product is not identified as a PBT/vPvB substance.

Section 3: Composition/information on ingredients

‘ 3.2. Mixtures

Hazardous ingredients:

POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS *PBT/WEL *CLP Classification Percent
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 | 7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

REACH Registration Number: Not applicable.

Section 4: First aid measures

‘ 4.1. Description of first aid measures

Skin contact: Wash immediately with plenty of soap and water. Remove all contaminated clothes

Eye contact:
Ingestion:

Inhalation:

and footwear immediately unless stuck to skin.

Bathe the eye with running water for 15 minutes.

Wash out mouth with water. If conscious, give half a litre of water to drink immediately.

Move to fresh air in case of accidental inhalation of vapours.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Skin contact:
Eye contact:

Ingestion:

Inhalation:

Delayed / immediate effects:

There may be irritation and redness at the site of contact.

There may be irritation and redness. The eyes may water profusely.

There may be soreness and redness of the mouth and throat. Nausea and stomach

pain may occur. There may be vomiting.

There may be irritation of the throat with a feeling of tightness in the chest.

No data available.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Immediate / special treatment:

Not applicable.

[cont...]
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Section 5: Fire-fighting measures

‘ 5.1. Extinguishing media

Extinguishing media: Suitable extinguishing media for the surrounding fire should be used.

‘ 5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Exposure hazards: In combustion emits toxic fumes.

‘ 5.3. Advice for fire-fighters

Advice for fire-fighters: Wear self-contained breathing apparatus. Wear protective clothing to prevent contact

with skin and eyes.

Section 6: Accidental release measures

‘ 6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Personal precautions: Refer to section 8 of SDS for personal protection details. Mark out the contaminated
area with signs and prevent access to unauthorised personnel. Turn leaking containers

leak-side up to prevent the escape of liquid.

‘ 6.2. Environmental precautions

Environmental precautions: Do not discharge into drains or rivers. Contain the spillage using bunding.

‘ 6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Clean-up procedures: Absorb into dry earth or sand. Transfer to a closable, labelled salvage container for

disposal by an appropriate method.

‘ 6.4. Reference to other sections

Reference to other sections: Refer to section 8 of SDS. Refer to section 13 of SDS.

Section 7: Handling and storage

‘ 7.1. Precautions for safe handling

Handling requirements: Avoid direct contact with the substance. Ensure there is sufficient ventilation of the area.

Do not handle in a confined space. Avoid the formation or spread of mists in the air.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Storage conditions: Store in cool, well ventilated area. Keep container tightly closed. The floor of the storage
room must be impermeable to prevent the escape of liquids.

Suitable packaging: Not applicable.

‘ 7.3. Specific end use(s)

Specific end use(s): Use in laboratories - Professional.

Section 8: Exposure controls/personal protection

[cont...]
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‘ 8.1. Control parameters

Workplace exposure limits:

No data available.

| DNEL/PNEC Values

*Potassium Permanganate

*Type *Exposure *Value *Population *Effect

*DNEL *Inhalation (long-term) *200 pg/m?3 *Workers *Systemic
*DNEL *Inhalation (long-term) *38.9 ug/m?3 *General Population *Systemic
*DNEL *Oral (long-term) *11.11 pg/kg bw/day *General Population *Systemic

8.2. Exposure controls

Engineering measures:

Respiratory protection:
Hand protection:

Eye protection:

Skin protection:

Environmental:

Ensure there is sufficient ventilation of the area. The floor of the storage room must be
impermeable to prevent the escape of liquids.

Respiratory protection must be available in case of emergency.

Nitrile gloves. Breakthrough time of the glove material > 8 hours.

Safety glasses. Ensure eye bath is to hand.

Impermeable protective clothing.

Prevent from entering in public sewers or the immediate environment.

Section 9: Physical and chemical properties

‘ 9.1. Information on basic physical and chemical properties

State:

Colour:

Odour:
Evaporation rate:

Oxidising:

Solubility in water:

Viscosity:

Boiling point/range°C:
Flammability limits %: lower:
Flash point°C:
Autoflammability°C:

Relative density:

VOC gl/l:

Liquid

Pale purple

Odourless

No data available.

Oxidising (by EC criteria)

No data available.

No data available.

No data available.

No data available. Melting point/range°C:

No data available. upper: No data available.

No data available. Part.coeff. n-octanol/water: No data available.

Vapour pressure: No data available.

pH: 7

No data available.
1.0035 g/cm3

No data available.

‘ 9.2. Other information

Other information:

Not applicable.

Section 10: Stability and reactivity

| 10.1. Reactivity

Reactivity:

Stable under recommended transport or storage conditions.

| 10.2. Chemical stability

Chemical stability:

Stable under normal conditions.

[cont...]
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10.3. Possibility of hazardous reactions

Hazardous reactions: Hazardous reactions will not occur under normal transport or storage conditions.

Decomposition may occur on exposure to conditions or materials listed below.

‘ 10.4. Conditions to avoid ‘

Conditions to avoid: Heat.

‘ 10.5. Incompatible materials ‘

Materials to avoid: Strong oxidising agents. Strong acids.

‘ 10.6. Hazardous decomposition products ‘

Haz. decomp. products: In combustion emits toxic fumes.

Section 11: Toxicological information

‘ 11.1. Information on toxicological effects ‘

Hazardous ingredients: POTASSIUM PERMANGANATE

ORAL RAT LD50 >2000,  mg/kg
DERMAL RAT LD50 >2000  mglkg
ORAL HUMAN LDLO 100 mg/kg
ORAL RAT LD50 750 mg/kg

Toxicity values: No data available.

Symptoms / routes of exposure

Skin contact: There may be irritation and redness at the site of contact.
Eye contact: There may be irritation and redness. The eyes may water profusely.
Ingestion: There may be soreness and redness of the mouth and throat. Nausea and stomach
pain may occur. There may be vomiting.
Inhalation: There may be irritation of the throat with a feeling of tightness in the chest.
Delayed / immediate effects: No data available.

Other information: Not applicable.

Section 12: Ecological information

| 12.1. Toxicity |

Hazardous ingredients: POTASSIUM PERMANGANATE

Species Test Value Units
FISH 96H LC50 0.47| mgl/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15/ mgl/l
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l

Ecotoxicity values: No data available.

[cont...]
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‘ 12.2. Persistence and degradability ‘

Persistence and degradability: Not biodegradable.

‘ 12.3. Bioaccumulative potential ‘

Bioaccumulative potential: Bioaccumulation potential.

| 12.4. Mobility in soil

Mobility: Readily absorbed into soil.

‘ 12.5. Results of PBT and vPvB assessment ‘

PBT identification: This product is not identified as a PBT/vPvB substance.

‘ 12.6. Other adverse effects ‘

Other adverse effects: Toxic to aquatic organisms. Toxic to soil organisms.

Section 13: Disposal considerations

‘ 13.1. Waste treatment methods ‘

Disposal operations: Transfer to a suitable container and arrange for collection by specialised disposal company.
Recovery operations: Not applicable.
Disposal of packaging: Arrange for collection by specialised disposal company.
NB: The user's attention is drawn to the possible existence of regional or national

regulations regarding disposal.

Section 14: Transport information

Land (ADR/RID): Regulated for Land Transport.
Sea (IMDG): Regulated for Sea Transport.
Air (IATA): Regulated for Air Transport.
Inland Waterways (ADNR/ADN): Not regulated for Inland Waterway Transport.

* In relation to transport by land, sea or air, the following information is applicable;

‘ 14.1. UN number ‘

UN number: UN3082

‘ 14.2. UN proper shipping name ‘

Shipping name: ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S.(POTASSIUM
PERMANGANATE SOLUTION)

‘ 14.3. Transport hazard class(es)

Transport class: 9

| 14.4. Packing group

Packing group: llI

‘ 14.5. Environmental hazards

Environmentally hazardous: Yes Marine pollutant: Yes
[cont...]
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14.6. Special precautions for user

Special precautions: No special precautions.
Tunnel code: (E)
Transport category: 3
IMDG seg. group: -

Section 15: Regulatory information ‘

‘ 15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture ‘

Specific regulations: This safety data sheet has been prepared according to;

REGULATION (EC) No 1272/2008 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE

COUNCIL on classification, labelling and packaging of substances and mixtures.

REGULATION (EC) No 1907/2006 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE
COUNCIL concerning the Registration, Evaluation, Authorisation and

Restriction of Chemicals (REACH).

DIRECTIVE 1999/45/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL
concerning the approximation of the laws, regulations and administrative provisions of the

Member States relating to the classification, packaging and labelling of dangerous preparations.

15.2. Chemical Safety Assessment

Chemical safety assessment: A chemical safety assessment has not been carried out for the substance or the

mixture by the supplier.

Section 16: Other information ‘

‘ Other information ‘

Other information: * indicates text in the SDS which has changed since the last revision.
*Sections 8, 11 and 12 data: Source: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Legal disclaimer: The above information is believed to be correct but does not purport to be all inclusive
and shall be used only as a guide. This company shall not be held liable for any

damage resulting from handling or from contact with the above product.

[final page]
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Section 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

‘ 1.1. Product identifier ‘

Product name: CLEANING COMPONENT B
REACH Registration Number: Registration numbers are not available for some or all of the substance ingredients of this mixture
as the substance(s) or its uses are exempt from registration, the annual tonnage does not require

a registration or the registration is envisaged for a later registration deadline.

‘ 1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against ‘

Use of substance / mixture: Use in laboratories - Professional.

‘ 1.3. Details of the supplier of the safety data sheet ‘

Company name: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Emergency telephone number

Emergency tel: USA and Canada: 1-800-424-9300
Outside USA and Canada: +1 703-741-5970
For emergency calls only.

Section 2: Hazards identification

‘ *2.1. Classification of the substance or mixture ‘

Classification under CLP:  Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Most important adverse effects: Causes skin irritation. Causes serious eye irritation.

*2.2. Label elements

Label elements under CLP:
Hazard statements: H315: Causes skin irritation.
H319: Causes serious eye irritation.
Signal words: Warning

Hazard pictograms: GHSO07: Exclamation mark

[cont...]
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Precautionary statements: P264: Wash thoroughly after handling.

P280: Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.
P302+352: IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water.

P332+313: If skin irritation occurs: Get medical advice/attention.

P362+P364: Take off contaminated clothing and wash before reuse.

P305+351+338: IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove
contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing.

P337+313: If eye irritation persists: Get medical advice/attention.

‘ 2.3. Other hazards

PBT: This product is not identified as a PBT/vPvB substance.

Section 3: Composition/information on ingredients

‘ 3.2. Mixtures

Hazardous Ingredients: SULPHURIC ACID

EC CAS *PBT/WEL *CLP Classification Percent
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH Registration Number: Not applicable.

Section 4: First aid measures

‘ 4.1. Description of first aid measures

Skin contact:

Eye contact:
Ingestion:

Inhalation:

Remove all contaminated clothes and footwear immediately unless stuck to skin. Wash
immediately with plenty of soap and water.

Bathe the eye with running water for 15 minutes. Consult a doctor.

Wash out mouth with water. Consult a doctor.

Move to fresh air in case of accidental inhalation of vapours. Remove casualty from

exposure ensuring one's own safety whilst doing so. Consult a doctor.

[cont...]
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4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Skin contact: There may be irritation and redness at the site of contact.
Eye contact: There may be irritation and redness. The eyes may water profusely.
Ingestion: There may be soreness and redness of the mouth and throat.
Inhalation: There may be irritation of the throat with a feeling of tightness in the chest. Exposure may
cause coughing or wheezing.

Delayed / immediate effects: Immediate effects can be expected after short-term exposure.

‘ 4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed ‘

Immediate / special treatment: No data available.

Section 5: Fire-fighting measures

‘ 5.1. Extinguishing media ‘

Extinguishing media: Suitable extinguishing media for the surrounding fire should be used. Water spray.

Alcohol or polymer foam. Alcohol resistant foam. Dry chemical powder. Carbon dioxide.

‘ 5.2. Special hazards arising from the substance or mixture ‘

Exposure hazards: In combustion emits toxic fumes of sulphur oxides.

‘ 5.3. Advice for fire-fighters ‘

Adbvice for fire-fighters: Wear self-contained breathing apparatus. Wear protective clothing to prevent contact

with skin and eyes.

Section 6: Accidental release measures

‘ 6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures ‘

Personal precautions: Refer to section 8 of SDS for personal protection details. Mark out the contaminated
area with signs and prevent access to unauthorised personnel. Turn leaking containers

leak-side up to prevent the escape of liquid.

‘ 6.2. Environmental precautions ‘

Environmental precautions: Do not discharge into drains or rivers. Contain the spillage using bunding.

‘ 6.3. Methods and material for containment and cleaning up ‘

Clean-up procedures: Absorb into dry earth or sand. Transfer to a closable, labelled salvage container for

disposal by an appropriate method.

‘ 6.4. Reference to other sections ‘

Reference to other sections: Refer to section 8 of SDS. Refer to section 13 of SDS.

Section 7: Handling and storage

‘ 7.1. Precautions for safe handling ‘

Handling requirements: Avoid direct contact with the substance. Ensure there is sufficient ventilation of the area.

Do not handle in a confined space. Avoid the formation or spread of mists in the air.

[cont...]
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7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Storage conditions: Store in cool, well ventilated area. Keep container tightly closed.

Suitable packaging:

Not applicable.

‘ 7.3. Specific end use(s)

Specific end use(s): Use in laboratories - Professional.

Section 8: Exposure controls/personal protection

‘ 8.1. Control parameters

Hazardous ingredients: SULPHURIC ACID 100%

Workplace exposure limits:

State 8 hour TWA

15 min. STEL

Respirable dust

8 hour TWA

15 min. STEL

UK 1 mg/m?3

EU 0.05 mg/m3”

IE 0.05 mg/m?

us 1 mg/m?3

CA 1 mg/m?3

3 mg/m?

AU 1 mg/m?3

3 mg/m3

NZ 1 mg/m?3

**Thoracic fraction

DNEL/PNEC Values

Hazardous ingredients:

SULPHURIC ACID 100%

Type

Exposure

Value

Population

Effect

DNEL Inhalation (repeated dose)

0.05 mg/m3

Workers

Local

DNEL

Inhalation

0.1 mg/m3

Workers

Local

8.2. Exposure controls

Engineering measures:
Respiratory protection:
Hand protection:

Eye protection:

Skin protection:

Environmental:

Ensure there is sufficient ventilation of the area.

Respiratory protection must be available in case of emergency.

Protective gloves.

Safety glasses with side-shields. Ensure eye bath is to hand.

Protective clothing.

Ensure all engineering measures mentioned in section 7 of SDS are in place.

Section 9: Physical and chemical properties

‘ 9.1. Information on basic physical and chemical properties

State:

Colour:

Odour:
Evaporation rate:
Oxidising:

Solubility in water:

Liquid

Colourless
Odourless

No data available.
Not applicable.

No data available.

[cont...]



Viscosity:

Boiling point/range°C:
Flammability limits %: lower:
Flash point°C:
Autoflammability°C:
Relative density:

VOC gll:
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No data available.
No data available.
No data available.
No data available.
No data available.
1.03 g/cm? (20°C)

No data available.

Melting point/range°C:
upper:

Part.coeff. n-octanol/water:
Vapour pressure:

pH:
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No data available.

No data available.

No data available.

No data available.

No data available.

‘ 9.2. Other information

Other information:

Not applicable.

‘ Section 10: Stability and reactivity

‘ 10.1. Reactivity

Reactivity: Stable under recommended transport or storage conditions.

| 10.2. Chemical stability

Chemical stability: Stable under normal conditions.

‘ 10.3. Possibility of hazardous reactions

Hazardous reactions: Hazardous reactions will not occur under normal transport or storage conditions.

Decomposition may occur on exposure to conditions or materials listed below.

‘ 10.4. Conditions to avoid

Conditions to avoid:

Heat.

‘ 10.5. Incompatible materials

Materials to avoid: Strong oxidising agents. Strong acids.

‘ 10.6. Hazardous decomposition products

Haz. decomp. products:

In combustion emits toxic fumes of sulphur oxides.

‘ Section 11: Toxicological information

‘ 11.1. Information on toxicological effects

Hazardous ingredients:

SULPHURIC ACID 100%

ORAL RAT LD50 2140 | mg/kg bw
INHALATION RAT LC50 375 | mg/m®
Relevant effects for mixture:
Effect Route Basis
Irritation OPT DRM Hazardous: calculated

[cont...]
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Excluded effects for mixture:
Effect Route Basis

Acute toxicity (harmful) - Based on available data the classification criteria are not met
Acute toxicity (toxic) - Based on available data the classification criteria are not met
Acute toxicity (very toxic) - Based on available data the classification criteria are not met
Corrosivity - Based on available data the classification criteria are not met.
Sensitisation - Based on available data the classification criteria are not met
Repeated dose toxicity - Based on available data the classification criteria are not met
Carcinogenicity — Based on available data the classification criteria are not met
Mutagenicity - Based on available data the classification criteria are not met
Toxicity for reproduction - Based on available data the classification criteria are not met

Symptoms / routes of exposure

Skin contact: There may be irritation and redness at the site of contact.
Eye contact: There may be irritation and redness. The eyes may water profusely.
Ingestion: There may be soreness and redness of the mouth and throat.
Inhalation: There may be irritation of the throat with a feeling of tightness in the chest. Exposure may
cause coughing or wheezing.
Delayed / immediate effects: Immediate effects can be expected after short-term exposure.

Other information: Not applicable.

Section 12: Ecological information

| 12.1. Toxicity |

Ecotoxicity values: No data available.

Hazardous ingredients: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Persistence and degradability ‘

Persistence and degradability: Biodegradable.

‘ 12.3. Bioaccumulative potential ‘

Bioaccumulative potential: No bioaccumulation potential.

| 12.4. Mobility in soil |

Mobility: Readily absorbed into soil.

[cont...]



SAFETY DATA SHEET
CLEANING COMPONENT B
Page: 7

‘ 12.5. Results of PBT and vPvB assessment

PBT identification: This product is not identified as a PBT/vPvB substance.

‘ 12.6. Other adverse effects

Other adverse effects: Negligible ecotoxicity.

‘ Section 13: Disposal considerations

‘ 13.1. Waste treatment methods

Disposal operations: Transfer to a suitable container and arrange for collection by specialised disposal
company.
Recovery operations: Not applicable.
Waste code number: 06 01 01
Disposal of packaging: Arrange for collection by specialised disposal company.
NB: The user's attention is drawn to the possible existence of regional or national

regulations regarding disposal.

Section 14: Transport information

Land (ADR/RID): Regulated for Land Transport.
Sea (IMDG): Regulated for Sea Transport.
Air (IATA): Regulated for Air Transport.
Inland Waterways (ADNR/ADN): Not regulated for Inland Waterway Transport.

In relation to transport by land, sea or air, the following information is applicable;

| 14.1. UN number

UN number: UN2796

‘ 14.2. UN proper shipping name

Shipping name: SULPHURIC ACID

‘ 14.3. Transport hazard class(es)

Transport class: 8

‘ 14.4. Packing group

Packing group: 1l

‘ 14.5. Environmental hazards

Environmentally hazardous: No Marine pollutant: No

‘ 14.6. Special precautions for user

Special precautions: No special precautions.
Tunnel code: (E)

Transport category: 2

[cont...]
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Section 15: Regulatory information

‘ 15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

Specific regulations: This safety data sheet has been prepared according to;

REGULATION (EC) No 1272/2008 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE

COUNCIL on classification, labelling and packaging of substances and mixtures.

REGULATION (EC) No 1907/2006 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE
COUNCIL concerning the Registration, Evaluation, Authorisation and

Restriction of Chemicals (REACH).

DIRECTIVE 1999/45/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL
concerning the approximation of the laws, regulations and administrative provisions of the

Member States relating to the classification, packaging and labelling of dangerous preparations.

15.2. Chemical Safety Assessment

Chemical safety assessment: A chemical safety assessment has not been carried out for the substance or the

mixture by the supplier.

Section 16: Other information

‘ Other information

Other information: * indicates text in the SDS which has changed since the last revision.
*Sections 8, 11 and 12 data: Source: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Legal disclaimer: The above information is believed to be correct but does not purport to be all inclusive
and shall be used only as a guide. This company shall not be held liable for any

damage resulting from handling or from contact with the above product.

[final page]
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Section 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

‘ 1.1. Product identifier ‘

Product name: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against ‘

Use of substance / mixture: Use in laboratories - Professional.

‘ 1.3. Details of the supplier of the safety data sheet ‘

Company name: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Emergency telephone number

Emergency tel: USA and Canada: 1-800-424-9300
Outside USA and Canada: +1 703-741-5970
For emergency calls only.

Section 2: Hazards identification

‘ *2.1. Classification of the substance or mixture ‘

Classification under CLP: Acute Tox. 4: H302 + H312

Most important adverse effects: Harmful if swallowed or in contact with skin.

*2.2. Label elements

Label elements under CLP:
Hazard statements: H302 + H312: Harmful if swallowed or in contact with skin.
Signal words: Warning

Hazard pictograms: GHSO07: Exclamation mark

Precautionary statements: P264: Wash hands thoroughly after handling.

[cont...]
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P270: Do not eat, drink or smoke when using this product.
P280: Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.
P301 + P312: IF SWALLOWED: Call a POISON CENTRE or doctor if you feel unwell.
P330: Rinse mouth.
P302 + P352: IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water.
P312: Call a POISON CENTRE or doctor if you feel unwell.
P363: Wash contaminated clothing before reuse.

P501: Dispose of contents/container to hazardous or special waste collection point.

‘ 2.3. Other hazards ‘

PBT: This product is not identified as a PBT/vPvB substance.

Section 3: Composition/information on ingredients

‘ 3.2. Mixtures ‘

Hazardous ingredients: OXALIC ACID
EC CAS *PBT/WEL CLP Classification Percent

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH Registration Number: 01-2119534576-33-XXXX

Section 4: First aid measures

‘ 4.1. Description of first aid measures ‘

Skin contact: Remove all contaminated clothes and footwear immediately unless stuck to skin.
Drench the affected skin with running water for 10 minutes or longer if substance is still
on skin. Consult a doctor.
Eye contact: Bathe the eye with running water for 15 minutes. Consult a doctor.
Ingestion: Wash out mouth with water. Do not induce vomiting. If conscious, give half a litre of water
to drink immediately. Consult a doctor.
Inhalation: Move to fresh air in case of accidental inhalation of vapours. Remove casualty from

exposure ensuring one's own safety whilst doing so. Consult a doctor.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Skin contact: There may be irritation and redness at the site of contact.

Eye contact: There may be irritation and redness. The eyes may water profusely.

[cont...]
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Ingestion: There may be soreness and redness of the mouth and throat. Nausea and stomach
pain may occur. There may be vomiting.
Inhalation: There may be irritation of the throat with a feeling of tightness in the chest.

Delayed / immediate effects: Immediate effects can be expected after short-term exposure.

‘ 4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Immediate / special treatment: Not applicable.

Section 5: Fire-fighting measures

‘ 5.1. Extinguishing media

Extinguishing media: Suitable extinguishing media for the surrounding fire should be used. Water spray. Dry

chemical powder. Alcohol or polymer foam. Alcohol resistant foam. Carbon dioxide.

‘ 5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Exposure hazards: In combustion emits toxic fumes.

‘ 5.3. Advice for fire-fighters

Advice for fire-fighters: Wear self-contained breathing apparatus. Wear protective clothing to prevent contact

with skin and eyes.

Section 6: Accidental release measures

‘ 6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Personal precautions: Refer to section 8 of SDS for personal protection details. Mark out the contaminated
area with signs and prevent access to unauthorised personnel. Turn leaking containers

leak-side up to prevent the escape of liquid.

‘ 6.2. Environmental precautions

Environmental precautions: Do not discharge into drains or rivers. Contain the spillage using bunding.

‘ 6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Clean-up procedures: Absorb into dry earth or sand. Transfer to a closable, labelled salvage container for

disposal by an appropriate method.

‘ 6.4. Reference to other sections

Reference to other sections: Refer to section 8 of SDS. Refer to section 13 of SDS.

Section 7: Handling and storage

‘ 7.1. Precautions for safe handling

Handling requirements: Avoid direct contact with the substance. Ensure there is sufficient ventilation of the area.

Do not handle in a confined space. Avoid the formation or spread of mists in the air.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Storage conditions: Store in cool, well ventilated area. Keep container tightly closed.

Suitable packaging: Not applicable.

[cont...]
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‘ 7.3. Specific end use(s) ‘
Specific end use(s): Use in laboratories - Professional.
Section 8: Exposure controls/personal protection
‘ 8.1. Control parameters ‘
Hazardous ingredients: OXALIC ACID
Workplace exposure limits: Respirable dust
State 8 hour TWA 15 min. STEL 8 hour TWA 15 min. STEL
UK 1 mg/m?3 2 mg/m?3 - -
IE 1 mg/m?3 - - -
us 1 mg/m?3 2 mg/m3 - -
CA 1 mg/m?3 2 mg/m3 - -
AU 1 mg/m?3 - - -
NZ 1 mg/m?3 2 mg/m3 - -
DNEL/PNEC Values
Hazardous ingredients: OXALIC ACID
Type Exposure Value Population Effect
DNEL Inhalation (effects on fertility) 4.03 mg/m? Workers Systemic
DNEL Dermal (effects on fertility) 2.29 mg/kg bw/day Workers Systemic
DNEL Dermal 0.69 mg/cm? Workers Local
DNEL Dermal (effects on fertility) 1.14 mg/kg bw/day | General Population Systemic
DNEL Dermal 0.35 mg/cm? | General Population Local
DNEL Oral (effects on fertility) 1.14 mg/kg bw/day | General Population Systemic

8.2. Exposure controls

Engineering measures:

Respiratory protection:

Hand protection: Impermeable gloves.
Eye protection:
Skin protection: Protective clothing.

Environmental:

Ensure there is sufficient ventilation of the area.

Respiratory protection must be available in case of emergency.

Safety glasses with side-shields. Ensure eye bath is to hand.

Prevent from entering in public sewers or the immediate environment.

Section 9: Physical and chemical properties

‘ 9.1. Information on basic physical and chemical properties

State:

Colour:

Odour:
Evaporation rate:
Oxidising:

Solubility in water:

Liquid

Colourless
Odourless

No data available.
No data available.

No data available.

[cont...]




Boiling point/range°C:
Flammability limits %: lower:
Flash point°C:
Autoflammability°C:

Viscosity:

Relative density:
VOC gl/l:
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No data available.
No data available.
No data available.
No data available.
No data available.
No data available.

No data available.

Melting point/range°C:
upper:
Part.coeff. n-octanol/water:
Vapour pressure:

pH:
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No data available.

No data available.

No data available.

No data available.

No data available.

‘ 9.2. Other information

Other information:

Not applicable.

Section 10: Stability and reactivity

‘ 10.1. Reactivity

Reactivity: Stable under recommended transport or storage conditions.

| 10.2. Chemical stability

Chemical stability: Stable under normal conditions.

‘ 10.3. Possibility of hazardous reactions

Hazardous reactions: Hazardous reactions will not occur under normal transport or storage conditions.

Decomposition may occur on exposure to conditions or materials listed below.

‘ 10.4. Conditions to avoid

Conditions to avoid: Heat. Hot surfaces. Flames.

‘ 10.5. Incompatible materials

Materials to avoid: Strong oxidising agents.

‘ 10.6. Hazardous decomposition products

Haz. decomp. products:

In combustion emits toxic fumes.

Section 11: Toxicological information

‘ 11.1. Information on toxicological effects

Hazardous ingredients: OXALIC ACID

ORAL RAT LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMAL RABBIT LD50 20000 | mg/kg bw
* Relevant effects for mixture:
‘ Effect Route Basis ‘
‘ Acute toxicity (harmful) DRM ING Hazardous: calculated ‘

[cont...]
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Effect

Route

Basis

Acute toxicity (toxic)

Based on available data the classification criteria
are not met

Acute toxicity (very toxic)

Based on available data the classification criteria
are not met

Irritation - Based on available data the classification criteria
are not met

Corrosivity - Based on available data the classification criteria
are not met

Sensitisation - Based on available data the classification criteria

are not met

Repeated dose toxicity

Based on available data the classification criteria
are not met

Carcinogenicity

Based on available data the classification criteria
are not met

Mutagenicity

Based on available data the classification criteria
are not met

Toxicity for reproduction

Based on available data the classification criteria
are not met

Symptoms / routes of exposure

Skin contact: There may be irritation and redness at the site of contact.

Eye contact: There may be irritation and redness. The eyes may water profusely.

Ingestion: There may be soreness and redness of the mouth and throat. Nausea and stomach

pain may occur. There may be vomiting.

Inhalation: There may be irritation of the throat with a feeling of tightness in the chest.

Delayed / immediate effects: Immediate effects can be expected after short-term exposure.

Other information: Not applicable.

Section 12: Ecological information

| 12.1. Toxicity

Ecotoxicity values:

Hazardous ingredients: OXALIC ACID

Species Test Value Units
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/I
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

[cont...]
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‘ 12.2. Persistence and degradability ‘

Persistence and degradability: Biodegradable.

‘ 12.3. Bioaccumulative potential ‘

Bioaccumulative potential: No bioaccumulation potential.

| 12.4. Mobility in soil |

Mobility: Readily absorbed into soil.

‘ 12.5. Results of PBT and vPvB assessment ‘

PBT identification: This product is not identified as a PBT/vPvB substance.

‘ 12.6. Other adverse effects ‘

Other adverse effects: Negligible ecotoxicity.

Section 13: Disposal considerations

‘ 13.1. Waste treatment methods ‘

Disposal operations: Transfer to a suitable container and arrange for collection by specialised disposal company.
Recovery operations: Not applicable.
Disposal of packaging: Arrange for collection by specialised disposal company.
NB: The user's attention is drawn to the possible existence of regional or national

regulations regarding disposal.

Section 14: Transport information

Land (ADR/RID): Not regulated for transport by land.
Sea (IMDG): Not regulated for transport by sea.
Air (IATA): Not regulated for transport by air.
Inland Waterways (ADNR/AND): Not regulated for transport by inland waterways.

Sub-section 14.1 to 14.7 do not apply. However, as with all chemicals, packages containing this substance should be handled during
loading, transport, and unloading operations in a manner which minimises the risk of damage to and leakage from those packages.

Section 15: Regulatory information

‘ 15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture ‘

Specific regulations: This safety data sheet has been prepared according to;

REGULATION (EC) No 1907/2006 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL
concerning the Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals (REACH).

REGULATION (EC) No 1272/2008 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE
COUNCIL on classification, labelling and packaging of substances and mixtures.

DIRECTIVE 1999/45/EC OF THE EUROPE AND PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL
concerning the approximation of the laws, regulations and administrative provisions of the
Member States relating to the classification, packaging and labelling of dangerous preparations.

[cont...]
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15.2. Chemical Safety Assessment

Chemical safety assessment: A chemical safety assessment has not been carried out for the substance or the

mixture by the supplier.

Section 16: Other information

‘ Other information

Other information: * indicates text in the SDS which has changed since the last revision.

*Sections 8, 11 and 12 data: Source: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Legal disclaimer: The above information is believed to be correct but does not purport to be all inclusive
and shall be used only as a guide. This company shall not be held liable for any

damage resulting from handling or from contact with the above product.

[final page]
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Section 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/lI'entreprise

‘ 1.1. Identificateur de produit ‘

Nom du produit: CLEANING COMPONENT A
Numéro d'enregistrement REACH: Les numéros d'enregistrement ne sont pas disponibles pour certains ou tous les substances
constituant des ingrédients de ce mélange puisque la/les substance(s) ou ses/leurs utilisations
sont exemptes d'enregistrement, le tonnage annuel n'exige aucun enregistrement ou

I'enregistrement est envisagé a une date limite d'enregistrement ultérieure.

‘ 1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées ‘

Utilisation du produit: Utilisez dans les laboratoires - professionnel.

‘ 1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité ‘

Nom de la société: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tél: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numéro d'appel d'urgence

Tél (en cas d'urgence): USA et Canada: 1-800-424-9300
En dehors des USA et du Canada : +1 703-741-5970
Pour les appels d'urgence seulement.

Section 2: Identification des dangers

‘ *2.1. Classification de la substance ou du mélange ‘

Classification (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Effets indésirables: Toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.

*2.2. Eléments d'étiquetage

Eléments d'étiquetage (CLP):
Mentions de danger: H411: Toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.

Pictogrammes de danger: GHSO09: Environnement

[suite...]
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Conseils de prudence: P273: Eviter le rejet dans I'environnement.
P391: Recueillir le produit répandu.
*P501: Eliminer le contenu/récipient dans un point de collecte spécial pour les déchets

angereux ou spéciaux.

‘ 2.3. Autres dangers

PBT: Ce produit n'est pas identifiée comme substance PBT/vPvB.

Section 3: Composition/informations sur les composants

‘ 3.2. Mélanges

Ingrédients dangereux: PERMANGANATE DE POTASSIUM

*EC CAS *PBT/WEL *Classification (CLP) Pour cent
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3|  7722-:64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%

H400

Numéro d'enregistrement REACH: Non applicable.

‘ Section 4: Premiers secours

‘ 4.1. Description des premiers secours

Contact avec la peau: Se laver immédiatement avec du savon et de I'eau. Enlever imnmédiatement tous
vétements et chaussures souillés ou éclaboussés a moins qu'ils ne collent a la peau.
Contact avec les yeux: Rincer I'oeil avec beaucoup d'eau pendant 15 minutes.
Ingestion: Rincer la bouche avec de I'eau. Si le blessé est conscient, lui donner immédiatement
1/2 litre d'eau a boire.

Inhalation: Se rendre immédiatement a I'air libre en cas d'inhalation des vapeurs.

4.2. Principaux symptomes et effets, aigus et différés

Contact avec la peau: Possibilités d'irritation et de rougeur sur la partie contaminée.
Contact avec les yeux: Risque d'irritation et de rougeur. Les yeux peuvent larmoyer abondamment.
Ingestion: Risque d'endolorissement et de rougeur de la bouche et de la gorge. Risque
d'écoeurement et de douleur d'estomac. Risque de vomissement.
Inhalation: Risque d'irritation de la gorge avec sensation d'avoir la poitrine oppressée.

Effets différés / immédiats: Donnée non disponible.

4.3. Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers necessaries

Traitement immédiat / spécifique: Non applicable.

[suite...]
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Section 5: Mesures de lutte contre I'incendie

‘ 5.1. Moyens d'extinction ‘

Moyens d'extinction: Moyens d'extinction appropriées a la zone incendiée.

‘ 5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange ‘

Dangers d'exposition: En cas de combustion, émet des fumées toxiques.

‘ 5.3. Conseils aux pompiers ‘

Conseils aux pompiers: Porter un appareil de respiration autonome. Porter des vétements de protection pour

empécher tout contact avec la peau et les yeux.

Section 6: Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

‘ 6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence ‘

Précautions individuelles: Se reporter a la section 8 de la fiche technique de sécurité pour les détails relatifs a la
protection personnelle. Marquer les endroits contaminés a l'aide de pancartes et
empécher le personnel non autorisé d'y accéder. Tourner le conteneur qui fuit de sorte

que la fuite se présente vers le haut pour empécher que du liquide s'échappe.

6.2. Précautions pour la protection de I'environnement

Préc's pour I'environnement: Ne pas déverser dans les égouts ou les rivieres. Contenir le déversement en utilisant

un systeme de rétention.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Procédures de nettoyage: Absorption par de la terre séche ou du sable. Transférer dans un conteneur hermétique

et bien étiqueté pour I'élimination par des moyens appropriés.

6.4. Référence a d'autres sections

Référence a d'autres sections: Se reporter a la section 8 de la fiche technique de sécurité. Se reporter a la section 13

de la fiche technique de sécurité.

Section 7: Manipulation et stockage

‘ 7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger ‘

Cond's pour la manipulation: Eviter tout contact direct avec la substance. Veiller a ce que I'endroit soit suffisamment ventilé.
Ne pas manipuler dans un espace restreint et fermé. Eviter que la formation ou la présence de

buée dans l'air.

7.2. Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilities

Conditions de stockage: Stocker dans un endroit frais et bien ventilé. Veiller & maintenir le conteneur hermétiquement
fermé. Le sol du magasin de stockage doit étre imperméable pour empécher la fuite de liquides.

Emballage approprié:  Non applicable.

7.3. Utilisation(s) finale(s) particuliére(s) ‘

Utilisations finales particuliéres:  Utilisez dans les laboratoires - professionnel.

[suite...]
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Section 8: Controles de I'exposition/protection individuelle

‘ 8.1. Parameétres de controle

Valeurs limites d’'exposition:

Donnée non disponible.

| DNEL/PNEC

*Potassium Permanganate

*Type *Exposition *Valeur *Population *Effect

*DNEL *Inhalation (a long terme) *200 pg/m?3 *Travailleurs *Systémique
*DNEL *Inhalation (a long terme) *38.9 pg/m?3 *Population générale *Systémique
*DNEL *Oral (a long terme) *11.11 pg/kg bwl/jour *Population générale *Systémique

8.2. Controles de I'exposition

Mesures d'ordre technique:

Protection respiratoire:

Protection des mains:
Protection des yeux:
Protection de la peau:

Environnementaux:

Veiller a ce que I'endroit soit suffisamment ventilé. Le sol du magasin de stockage doit
étre imperméable pour empécher la fuite de liquides.

Aucun équipement de protection respiratoire individuel n'est normalement nécessaire,
cependant doit étre disponible en cas d'urgence.

Gants en nitrile. Délai de rupture de la matiére constitutive du gant > 8 heures.
Lunettes de sécurité. S'assurer qu'une oeillére est a proximité immédiate.

Vétement de protection imperméable.

Empécher la pénétration dans les égouts publics ou I'environnement immédiat.

Section 9: Propriétés physiques et chimiques

‘ 9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Etat:

Couleur:

Odeur:

Degré d'évaporation:
Comburant:

Solubilité dans I'eau:
Viscosité:

Point/Domaine d'ébul. °C:
Limites d'inflam. %: infér:
Pt d'éclair °C:
Auto-inflammabilité°C
Densité relative:

VOC gll:

Liquide

Violet clair

Inodore

Donnée non disponible.

Comburant (selon les critéres CEE)

Donnée non disponible.

Donnée non disponible.

Point/Domaine de fusion °C:

Donnée non disponible. Donnée non disponible.

Donnée non disponible. supér: Donnée non disponible.

Donnée non disponible. Coeff. de part. n-octanol/eau: Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
1.0035 g/cm3

Donnée non disponible.

Pression de vapeur: Donnée non disponible.

pH: 7

‘ 9.2. Autres informations

Autres informations:

Non applicable.

Section 10: Stabilité et réactivité

\ 10.1. Réactivité

Réactivité:

Stable dans les conditions de transport ou de stockage recommandées.

| 10.2. Stabilité chimique

Stabilité chimique:

Stable dans des conditions normales.

[suite...]
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10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Réactions dangereuses: Aucune réaction dangereuse dans des conditions normales de transport ou de
stockage. Risque de décomposition suite a I'exposition aux conditions ou matiéres

indiquées ci-dessous.

| 10.4. Conditions a éviter

Conditions a éviter: Chaleur.

‘ 10.5. Matiéres incompatibles

Matiéres a éviter: Oxydants forts. Acides forts.

‘ 10.6. Produits de décomposition dangereux

Produits de décomp. dang: En cas de combustion, émet des fumées toxiques.

Section 11: Informations toxicologiques

‘ 11.1. Informations sur les effets toxicologiques

Ingrédients dangereux: PERMANGANATE DE POTASSIUM

ORAL RAT LD50 >2000 |  mglkg
DERMIQUE RAT LD50 >2000 |  mg/kg
ORAL HUMAIN LDLO 100 mg/kg
ORAL RAT LD50 750 mg/kg

Toxicité: Donnée non disponible.

Symptomes / Voies d'exposition

Contact avec la peau: Possibilités d'irritation et de rougeur sur la partie contaminée.
Contact avec les yeux: Risque d'irritation et de rougeur. Les yeux peuvent larmoyer abondamment.
Ingestion: Risque d'endolorissement et de rougeur de la bouche et de la gorge. Risque
d'écoeurement et de douleur d'estomac. Risque de vomissement.
Inhalation: Risque d'irritation de la gorge avec sensation d'avoir la poitrine oppressée.
Effets différés / immédiats: Donnée non disponible.

Autres informations: Non applicable.

Section 12: Informations écologiques

| 12.1. Toxicité

Ingrédients dangereux: PERMANGANATE DE POTASSIUM

Espéce Essai Valeur Unités
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mgl/l
Le poisson 96H LC50 0.47 | mg/l

Ecotoxicité: Donnée non disponible.

[suite...]



FICHE DE DONNEES DE SECURITE
CLEANING COMPONENT A

Page: 6

‘ 12.2. Persistance et dégradabilité

Persistance et dégradabilité: Non biodégradable.

‘ 12.3. Potentiel de bioaccumulation

Potentiel de bioaccumulation: Bioaccumulation éventuelle.

| 12.4. Mobilité dans le sol

Mobilité: Absorbé rapidement par la terre.

‘ 12.5. Résultats des évaluations PBT et vPvB

PBT: Ce produit n'est pas identifiée comme substance PBT/vPvB.

‘ 12.6. Autres effets néfastes

Effets nocifs divers: Toxique pour les organismes aquatiques. Toxique pour les organismes du sol.

‘ Section 13: Considérations relatives a I'élimination

‘ 13.1. Méthodes de traitement des déchets

Opérations d'élimination: Transférer dans un conteneur approprié et faire appel a une société spécialisée pour
I'élimination des déchets.
Opérations de récupération: Non applicable.
Elimination des emballages: Faire appel a une société spécialisée pour I'élimination des déchets.
Note: L'attention de I'utilisateur est attirée sur I'existence éventuelle de dispositions

régionales ou nationales relatives a I'élimination des déchets.

Section 14: Informations relatives au transport

Terre (ADR/RID): Réglementé pour le transport par voie terrestre.
Transport maritime (IMDG): Réglementé pour le transport par voie maritime.
Transport aérien (IATA): Réglementé pour le transport par air.
Le transport fluvial (ADNR/AND): Non réglementé pour le transport par voies navigables intérieures.

En ce qui concerne le transport par voie terrestre, mer et air I'information suivante est applicable;

| 14.1. Numéro ONU

N° ONU: UN3082

‘ 14.2. Nom d'expédition des Nations unies

Nom d'expédition: MATIERE DANGEREUSE DU POINT DE VUE DE L'ENVIRONNEMENT, LIQUIDE, N.S.A.
(PERMANGANATE DE POTASSIUM)

‘ 14.3. Classe(s) de danger pour le transport

Classe de transport: 9

‘ 14.4. Groupe d'emballage

Groupe d'emballage: IlI

‘ 14.5. Dangers pour I'environnement

Dangereux pour I'environnement: Oui Polluant marin: Oui [suite..]
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14.6. Précautions particuliéres a prendre par I'utilisateur

Précautions particuliéres: Aucune précaution particuliére.
Code tunnel: (E)
Catégorie de transport: 3

Groupe de sép. IMDG: -

Section 15: Informations réglementaires

‘ 15.1. Réglementations/législation particuliéres a la substance en matiére de sécurité, de santé et d'environnement ‘

Réglements spécifiques: Cette fiche de données de sécurité conforme au;

REGLEMENT (CE) No 1272/2008 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL;

relatif a la classification, a I'étiquetage et a I'emballage des substances et des mélanges.

REGLEMENT (CE) N° 1907/2006 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU
CONSEIL concernant I'enregistrement, I'évaluation et I'autorisation des substances

chimiques, ainsi que les restrictions applicables a ces substances (REACH).

La directive 1999/45/CE du Parlement européen et du Conseil concernant le rapprochement
des dispositions législatives, réglementaires et administratives des Etats membres relatives a la

classification, a I'emballage et a I'étiquetage des préparations dangereuses.

15.2. Evaluation de la sécurité chimique

Eval. de la sécurité chimique: Une évaluation de la sécurité chimique n'a pas été effectuée pour la substance ou le

mélange par le fournisseur.

Section 16: Autres informations

‘ Autres informations ‘

Autres informations: * indique que le texte de la FDS a été modifié depuis la derniére révision.
Données des sections 8, 11 et 12: Source: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Désistement juridique: Les informations susmentionnées, bien que correctes, ne sont pas toutes inclusives et
seront utilisées comme guide seulement. Cette société ne sera pas tenue responsable

des dégats résultant de la manipulation ou du contact avec le produit susmentionné.

[derniére page]
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Section 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/lI'entreprise

‘ 1.1. Identificateur de produit ‘

Nom du produit: CLEANING COMPONENT B
Numéro d'enregistrement REACH: Les numéros d'enregistrement ne sont pas disponibles pour certains ou tous les substances
constituant des ingrédients de ce mélange puisque la/les substance(s) ou ses/leurs utilisations
sont exemptes d'enregistrement, le tonnage annuel n'exige aucun enregistrement ou

I'enregistrement est envisagé a une date limite d'enregistrement ultérieure.

‘ 1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées ‘

Utilisation du produit: Utilisez dans les laboratoires - professionnel.

‘ 1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité ‘

Nom de la société: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tél: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152
Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numéro d'appel d'urgence

Tél (en cas d'urgence): USA et Canada: 1-800-424-9300
En dehors des USA et du Canada : +1 703-741-5970

Pour les appels d'urgence seulement.

Section 2: Identification des dangers

‘ *2.1. Classification de la substance ou du mélange ‘

Classification (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Effets indésirables: Provoque une irritation cutanée. Provoque une sévére irritation des yeux.

| *2.2. Eléments d'étiquetage |

Eléments d'étiquetage (CLP):
Mentions de danger: H315: Provoque une irritation cutanée.
H319: Provoque une sévere irritation des yeux.
Mentions d'avertissement: Attention

Pictogrammes de danger: GHSO07: Point d'exclamation

[suite...]
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Conseils de prudence: P264: Se laver soigneusement aprés manipulation.

P280: Porter des gants de protection/des vétements de protection/un équipement de

protection des yeux/du visage.

P302+352: EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: laver abondamment a l'eau et au savon.

P332+313: En cas d'irritation cutanée: consulter un médecin.

P362+364: Enlever les vétements contaminés et les laver avant réutilisation.

P305+351+338: EN CAS DE CONTACT AVEC LES YEUX: rincer avec précaution a l'eau

pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et si

elles peuvent étre facilement enlevées. Continuer a rincer.

P337+313: Si l'irritation oculaire persiste: consulter un médecin.

Page: 2

2.3. Autres dangers

PBT: Ce produit n'est pas identifiée comme substance PBT/vPvB.

Section 3: Composition/informations sur les composants

‘ 3.2. Mélanges

Ingrédients dangereux:

ACIDE SULFURIQUE 100%

EC CAS *PBT/WEL *Classification (CLP) Pourcent
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

Numéro d'enregistrement REACH: Non applicable.

Section 4: Premiers secours

‘ 4.1. Description des premiers secours

Contact avec la peau:

Contact avec les yeux:

Ingestion:

Enlever immédiatement tous vétements et chaussures souillés ou éclaboussés a

moins qu'ils ne collent a la peau. Se laver immédiatement avec du savon et de I'eau.

Rincer I'oeil avec beaucoup d'eau pendant 15 minutes. Consulter un médecin.

Rincer la bouche avec de I'eau. Consultez un médecin.

[suite...]
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Inhalation: Se rendre immédiatement a I'air libre en cas d'inhalation des vapeurs. Ecarter la
victime du lieu d'exposition, tout en s'assurant de sa propre sécurité durant I'opération.

Consultez un médecin.

4.2. Principaux symptomes et effets, aigus et différés

Contact avec la peau: Possibilités d'irritation et de rougeur sur la partie contaminée.
Contact avec les yeux: Risque d'irritation et de rougeur. Les yeux peuvent larmoyer abondamment.
Ingestion: Risque d'endolorissement et de rougeur de la bouche et de la gorge.
Inhalation: Risque d'irritation de la gorge avec sensation d'avoir la poitrine oppressée. L'exposition
peut entrainer la toux ou des problémes respiratoires.

Effets différés / immédiats: Risque d'effets immédiats suite a une exposition a court terme.

‘ 4.3. Indication des éventuels soins médicaux immeédiats et traitements particuliers necessaries ‘

Traitement immédiat / spécifique: Donnée non disponible.

Section 5: Mesures de lutte contre I'incendie

‘ 5.1. Moyens d'extinction ‘

Moyens d'extinction: Moyens d'extinction appropriées a la zone incendiée. Vaporisation a I'eau. Mousse
d'alcool ou de polymeére. Mousse résistante a I'alcool. Poudre chimique inerte. Dioxyde

de carbone.

‘ 5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange ‘

Dangers d'exposition: En cas de combustion, émet des fumées toxiques des oxydes de sulfure.

‘ 5.3. Conseils aux pompiers ‘

Conseils aux pompiers: Porter un appareil de respiration autonome. Porter des vétements de protection pour

empécher tout contact avec la peau et les yeux.

Section 6: Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

‘ 6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence ‘

Précautions individuelles: Se reporter a la section 8 de la fiche technique de sécurité pour les détails relatifs a la
protection personnelle. Marquer les endroits contaminés a I'aide de pancartes et
empécher le personnel non autorisé d'y accéder. Tourner le conteneur qui fuit de sorte

que la fuite se présente vers le haut pour empécher que du liquide s'échappe.

6.2. Précautions pour la protection de I'environnement

Préc's pour I'environnement: Ne pas déverser dans les égouts ou les rivieres. Contenir le déversement en utilisant

un systéme de rétention.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Procédures de nettoyage: Absorption par de la terre séche ou du sable. Transférer dans un conteneur hermétique

et bien étiqueté pour I'élimination par des moyens appropriés.

[suite...]
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6.4. Référence a d'autres sections
Référence a d'autres sections: Se reporter a la section 8 de la fiche technique de sécurité. Se reporter a la section 13
de la fiche technique de sécurité.
Section 7: Manipulation et stockage
‘ 7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger ‘
Cond's pour la manipulation: Eviter tout contact direct avec la substance. Veiller a ce que I'endroit soit suffisamment
ventilé. Ne pas manipuler dans un espace restreint et fermé. Eviter que la formation ou
la présence de buée dans l'air.
7.2. Conditions d'un stockage siir, y compris d'éventuelles incompatibilities
Conditions de stockage: Stocker dans un endroit frais et bien ventilé. Veiller & maintenir le conteneur
hermétiquement fermé.
Emballage approprié: Non applicable.
‘ 7.3. Utilisation(s) finale(s) particuliére(s) ‘
Utilisations finales particuliéres: Utilisez dans les laboratoires - professionnel.
Section 8: Controles de I'exposition/protection individuelle
‘ 8.1. Parametres de contréle ‘
Ingrédients dangereux:
ACIDE SULFURIQUE 100%
Valeurs limites d'exposition: Poussiére respirable
8 hr TLV 15 min LECT 8 hr TLV 15 min LECT
FR 1 mg/m?3 3 mg/m3 - -
DNEL/PNEC
Ingrédients dangereux:
ACIDE SULFURIQUE 100%
Type Exposition Valeur La population Effet
DNEL Inhalation (doses répétées) 0.05 mg/m3 Les travailleurs Locale
DNEL Inhalation 0.1 mg/m?3 Les travailleurs Locale

8.2. Controles de I'exposition

Mesures d'ordre technique: Veiller a ce que I'endroit soit suffisamment ventilé.
Protection respiratoire: Aucun équipement de protection respiratoire individuel n'est normalement nécessaire,
cependant doit étre disponible en cas d'urgence.
Protection des mains: Gants de protection.

Protection des yeux: Lunettes de sécurité avec protections latérales. S'assurer qu'une oeillére est a

proximité immédiate. [suite...
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Protection de la peau: Vétement de protection.

FICHE DE DONNEES DE SECURITE
CLEANING COMPONENT B

Page: 5

Environnementaux: Veiller a ce que toutes les mesures techniques mentionnées dans la section 7 de la

FDS soient bien en place.

Section 9: Propriétés physiques et chimiques

‘ 9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Etat:

Couleur:

Odeur:

Degré d'évaporation:
Comburant:

Solubilité dans I'eau:
Viscosité:

Point/Domaine d'ébul. °C:
Limites d'inflam. %: infér:
Pt d'éclair °C:
Auto-inflammabilité°C
Densité relative:

VOC gl/l:

Liquide
Incolore

Inodore

Donnée non disponible.

Non applicable.

Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.

Donnée non disponible.

1.03 glcm? (20°C)

Donnée non disponible.

Point/Domaine de fusion °C:
supér:

Coeff. de part. n-octanol/eau:
Pression de vapeur:

pH:

Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.

Donnée non disponible.

‘ 9.2. Autres informations

Autres informations:

Non applicable.

Section 10: Stabilité et réactivité

| 10.1. Réactivité

Réactivité: Stable dans les conditions de transport ou de stockage recommandées.

| 10.2. Stabilité chimique

Stabilité chimique: Stable dans des conditions normales.

‘ 10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Réactions dangereuses: Aucune réaction dangereuse dans des conditions normales de transport ou de

stockage. Risque de décomposition suite a I'exposition aux conditions ou matiéres

indiquées ci-dessous.

| 10.4. Conditions a éviter

Conditions a éviter:

Chaleur.

‘ 10.5. Matiéres incompatibles

Matiéres a éviter: Oxydants forts. Acides forts.

‘ 10.6. Produits de décomposition dangereux

Produits de décomp. dang: En cas de combustion, émet des fumées toxiques des oxydes de sulfure.

[suite...
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Section 11: Informations toxicologiques

‘ 11.1. Informations sur les effets toxicologiques

Ingrédients dangereux:

ACIDE SULFURIQUE 100%

ORAL ‘ RAT ‘ LD50 2140 | mg/kg ‘
INHALATION ‘ RAT ‘ LC50 375 | mg/m3 ‘
Effets pertinents pour le mélange:
Effet Voie Base
Irritation OPT DRM Dangereux : calculé
Effets exclus pour le mélange:
Effet Voie Base

Toxicité aigué (nocif)

Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

Toxicité aigué (toxique)

Compte tenu des données disponibles, les critéeres

de classification ne sont pas remplis

Toxicité aigué (trés toxique)

Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

Corrosivité

Compte tenu des données disponibles, les criteres

de classification ne sont pas remplis

Sensibilisation

Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

Toxicité a dose répétée

Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

Cancérogénicité

Compte tenu des données disponibles, les critéeres

de classification ne sont pas remplis

Mutagénicité

Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

toxicité pour la reproduction

Compte tenu des données disponibles, les criteres

de classification ne sont pas remplis

Symptomes / Voies d'exposition

Contact avec la peau: Possibilités d'irritation et de rougeur sur la partie contaminée.

Contact avec les yeux: Risque d'irritation et de rougeur. Les yeux peuvent larmoyer abondamment.

Ingestion: Risque d'endolorissement et de rougeur de la bouche et de la gorge.

Inhalation: Risque d'irritation de la gorge avec sensation d'avoir la poitrine oppressée. L'exposition

peut entrainer la toux ou des problémes respiratoires.

Effets différés / immédiats: Risque d'effets immédiats suite a une exposition a court terme.

Autres informations: Non applicable.

[suite...]
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Section 12: Informations écologiques

| 12.1. Toxicité

Ecotoxicité: Donnée non disponible.

Hazardous ingredients: ACIDE SULFURIQUE 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Persistance et dégradabilité

Persistance et dégradabilité: Biodégradable.

‘ 12.3. Potentiel de bioaccumulation

Potentiel de bioaccumulation: Aucune bioaccumulation éventuelle.

| 12.4. Mobilité dans le sol

Mobilité: Absorbé rapidement par la terre.

| 12.5. Résultats des évaluations PBT et vPvB

PBT: Ce produit n'est pas identifiée comme substance PBT/vPvB.

‘ 12.6. Autres effets néfastes

Effets nocifs divers: Ecotoxicité négligeable.

Section 13: Considérations relatives a I'élimination

‘ 13.1. Méthodes de traitement des déchets

Opérations d'élimination: Transférer dans un conteneur approprié et faire appel a une société spécialisée pour

I'élimination des déchets.
Opérations de récupération: Non applicable.
Code CED: 06 01 01
Elimination des emballages: Faire appel a une société spécialisée pour I'élimination des déchets.
Note: L'attention de I'utilisateur est attirée sur I'existence éventuelle de dispositions

régionales ou nationales relatives a I'élimination des déchets.

Section 14: Informations relatives au transport

Terre (ADR/RID): Réglementé pour le transport par voie terrestre.
Transport maritime (IMDG): Réglementé pour le transport par voie maritime.
Transport aérien (IATA): Réglementé pour le transport par air.

Le transport fluvial (ADNR/AND): Non réglementé pour le transport par voies navigables intérieures.

En ce qui concerne le transport par voie terrestre, mer et air I'information suivante est applicable;

[suite...]
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| 14.1. Numéro ONU

N° ONU: UN2796

‘ 14.2. Nom d'expédition des Nations unies ‘

Nom d'expédition: ACIDE SULFURIQUE

‘ 14.3. Classe(s) de danger pour le transport ‘

Classe de transport: 8

‘ 14.4. Groupe d'emballage

Groupe d'emballage: |l

‘ 14.5. Dangers pour I'environnement ‘

Dangereux pour I'environnement:

Non Polluant marin: Non

‘ 14.6. Précautions particuliéres a prendre par I'utilisateur ‘

Précautions particuliéres:
Code tunnel:

Catégorie de transport:

Aucune précaution particuliére.
(E)
2

Section 15: Informations réglementaires

‘ 15.1. Réglementations/législation particuliéres a la substance en matiére de sécurité, de santé et d'environnement ‘

Réglements spécifiques:

Cette fiche de données de sécurité conforme au;

REGLEMENT (CE) No 1272/2008 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL;

relatif a la classification, a I'étiquetage et a 'emballage des substances et des mélanges.

REGLEMENT (CE) N° 1907/2006 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU
CONSEIL concernant I'enregistrement, I'évaluation et l'autorisation des substances

chimiques, ainsi que les restrictions applicables a ces substances (REACH).

La directive 1999/45/CE du Parlement européen et du Conseil concernant le rapprochement
des dispositions Iégislatives, réglementaires et administratives des Etats membres relatives a la

classification, a I'emballage et a I'étiquetage des préparations dangereuses.

15.2. Evaluation de la sécurité chimique

Eval. de la sécurité chimique:

Une évaluation de la sécurité chimique n'a pas été effectuée pour la substance ou le

mélange par le fournisseur.

Section 16: Autres informations

‘ Autres informations

Autres informations:

*Données des sections 8, 11 et 12:

Désistement juridique:

* indique que le texte de la FDS a été modifié depuis la derniére révision.

Source: European Chemicals Agency, http://fecha.europa.eu

Les informations susmentionnées, bien que correctes, ne sont pas toutes inclusives et
seront utilisées comme guide seulement. Cette société ne sera pas tenue responsable

des dégats résultant de la manipulation ou du contact avec le produit susmentionné.

[derniére page]
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Section 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/lI'entreprise

‘ 1.1. Identificateur de produit ‘

Nom du produit: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées ‘

Utilisation du produit: Utilisez dans les laboratoires - professionnel.

‘ 1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité ‘

Nom de la société: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tél: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numéro d'appel d'urgence

Tél (en cas d'urgence): USA et Canada: 1-800-424-9300
En dehors des USA et du Canada : +1 703-741-5970
Pour les appels d'urgence seulement.

Section 2: Identification des dangers

‘ *2.1. Classification de la substance ou du mélange ‘

Classification (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Effets indésirables: Nocif par contact avec la peau et par ingestion.

*2.2. Eléments d'étiquetage

Eléments d'étiquetage (CLP):
Mentions de danger: H302+312: Nocif en cas d'ingestion ou de contact cutané.
Mentions d'avertissement: Attention

Pictogrammes de danger: GHSO07: Point d'exclamation

Conseils de prudence: P264: Se laver les mains soigneusement aprés manipulation.

[suite...]
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P270: Ne pas manger, boire ou fumer en manipulant ce produit.
P280: Porter des gants de protection/des vétements de protection/un équipement de
protection des yeux/du visage.
P301+312: EN CAS D'INGESTION: appeler un CENTRE ANTIPOISON ou un médecin en
cas de malaise.
P330: Rincer la bouche.
P302+352: EN CAS DE CONTACT AVEC LA PEAU: laver abondamment a I'eau et au
savon.
P312: Appeler un CENTRE ANTIPOISON ou un médecin en cas de malaise.
P363: Laver les vétements contaminés avant réutilisation.
P501: Eliminer le contenu/récipient dans un centre de collecte des déchets dangereux

OU Spéciaux.

‘ 2.3. Autres dangers ‘

PBT: Ce produit n'est pas identifiée comme substance PBT/vPvB.

Section 3: Composition/informations sur les composants

‘ 3.2. Mélanges ‘

Ingrédients dangereux: ACIDE OXALIQUE

EC CAS *PBT/WEL Classification (CLP) Pour cent

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH Registration Number: 01-2119534576-33-XXXX

Section 4: Premiers secours

‘ 4.1. Description des premiers secours ‘

Contact avec la peau: Enlever immédiatement tous vétements et chaussures souillés ou éclaboussés a
moins qu'ils ne collent a la peau. Tremper la peau affectée dans beaucoup d'eau
pendant 10 minutes ou plus si la substance persiste sur la peau. Consultez un
médecin.

Contact avec les yeux: Rincer I'oeil avec beaucoup d'eau pendant 15 minutes. Consulter un médecin.
Ingestion: Rincer la bouche avec de I'eau. Ne pas provoquer le vomissement. Si le blessé est

conscient, lui donner immédiatement 1/2 litre d'eau a boire. Consultez un médecin.

[suite...]
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Inhalation: Se rendre immédiatement a I'air libre en cas d'inhalation des vapeurs. Ecarter la
victime du lieu d'exposition, tout en s'assurant de sa propre sécurité durant I'opération.

Consultez un médecin.

4.2. Principaux symptomes et effets, aigus et différés

Contact avec la peau: Possibilités d'irritation et de rougeur sur la partie contaminée.
Contact avec les yeux: Risque d'irritation et de rougeur. Les yeux peuvent larmoyer abondamment.
Ingestion: Risque d'endolorissement et de rougeur de la bouche et de la gorge. Risque
d'écoeurement et de douleur d'estomac. Risque de vomissement.
Inhalation: Risque d'irritation de la gorge avec sensation d'avoir la poitrine oppressée.

Effets différés / immédiats: Risque d'effets immédiats suite a une exposition a court terme.

‘ 4.3. Indication des éventuels soins médicaux immeédiats et traitements particuliers necessaries ‘

Traitement immédiat / spécifique: Non applicable.

Section 5: Mesures de lutte contre I'incendie

‘ 5.1. Moyens d'extinction ‘

Moyens d'extinction: Moyens d'extinction appropriées a la zone incendiée. Vaporisation a I'eau. Poudre
chimique inerte. Mousse d'alcool ou de polymeére. Mousse résistante a I'alcool. Dioxyde

de carbone.

‘ 5.2. Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange ‘

Dangers d'exposition: En cas de combustion, émet des fumées toxiques.

‘ 5.3. Conseils aux pompiers ‘

Conseils aux pompiers: Porter un appareil de respiration autonome. Porter des vétements de protection pour

empécher tout contact avec la peau et les yeux.

Section 6: Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

‘ 6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence ‘

Précautions individuelles: Se reporter a la section 8 de la fiche technique de sécurité pour les détails relatifs a la
protection personnelle. Marquer les endroits contaminés a I'aide de pancartes et
empécher le personnel non autorisé d'y accéder. Tourner le conteneur qui fuit de sorte

que la fuite se présente vers le haut pour empécher que du liquide s'échappe.

6.2. Précautions pour la protection de I'environnement

Préc's pour I'environnement: Ne pas déverser dans les égouts ou les rivieres. Contenir le déversement en utilisant

un systéme de rétention.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Procédures de nettoyage: Absorption par de la terre séche ou du sable. Transférer dans un conteneur hermétique

et bien étiqueté pour I'élimination par des moyens appropriés.

[suite...]
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6.4. Référence a d'autres sections
Référence a d'autres sections: Se reporter a la section 8 de la fiche technique de sécurité. Se reporter a la section 13
de la fiche technique de sécurité.
Section 7: Manipulation et stockage
‘ 7.1. Précautions a prendre pour une manipulation sans danger ‘
Cond's pour la manipulation: Eviter tout contact direct avec la substance. Veiller a ce que I'endroit soit suffisamment
ventilé. Ne pas manipuler dans un espace restreint et fermé. Eviter que la formation ou
la présence de buée dans l'air.
7.2. Conditions d'un stockage siir, y compris d'éventuelles incompatibilities
Conditions de stockage: Stocker dans un endroit frais et bien ventilé. Veiller & maintenir le conteneur
hermétiquement fermé.
Emballage approprié: Non applicable.
‘ 7.3. Utilisation(s) finale(s) particuliére(s) ‘
Utilisations finales particuliéres: Utilisez dans les laboratoires - professionnel.
Section 8: Controles de I'exposition/protection individuelle
‘ 8.1. Parametres de contréle ‘
Ingrédients dangereux: ACIDE OXALIQUE
Valeurs limites d'exposition: Poussiére respirable
Etat 8 hr TLV 15 min LECT 8 hr TLV 15 min LECT
FR 1 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC
Ingrédients dangereux: ACIDE OXALIQUE
Type Exposition Valeur La population Effet
DNEL Inhalation (effets sur la fertilité) 4.03 mg/m? Les travailleurs Systémique
DNEL Cutanée (effets sur la fertilité) 2.29 mg/kg bw/day Les travailleurs Systémique
DNEL Cutanée 0.69 mg/cm? Les travailleurs Locale
DNEL Cutanée (effets sur la fertilité) 1.14 mg/kg bw/day La population en Systémique
général
DNEL Cutanée 0.35 mg/cm? La population en Locale
général
DNEL Orale (effets sur la fertilité) 1.14 mg/kg bw/day La population en Systémique
général

[suite...]
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8.2. Controles de I'exposition

Mesures d'ordre technique:

Protection respiratoire:

Protection des mains:

Protection des yeux:

Protection de la peau:

Environnementaux:

Veiller a ce que I'endroit soit suffisamment ventilé.

Aucun équipement de protection respiratoire individuel n'est normalement nécessaire,

cependant doit étre disponible en cas d'urgence.

Gants imperméables.

Lunettes de sécurité avec protections latérales. S'assurer qu'une oeillére est a

proximité immédiate.

Vétement de protection.

Empécher la pénétration dans les égouts publics ou I'environnement immédiat.

Section 9: Propriétés physiques et chimiques

‘ 9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Etat:

Couleur:

Odeur:

Degré d'évaporation:
Comburant:

Solubilité dans I'eau:
Viscosité:

Point/Domaine d'ébul. °C:
Limites d'inflam. %: infér:
Pt d'éclair °C:
Auto-inflammabilité°C:
Densité relative:

VOC gll:

Liquide

Incolore

Inodore

Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.

Donnée non disponible.

Point/Domaine de fusion °C:
supér:

Coeff. de part. n-octanol/eau:
Pression de vapeur:

pH:

Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.
Donnée non disponible.

Donnée non disponible.

‘ 9.2. Autres informations

Autres informations:

Non applicable.

Section 10: Stabilité et réactivité

| 10.1. Réactivité

Réactivité: Stable dans les conditions de transport ou de stockage recommandées.

| 10.2. Stabilité chimique

Stabilité chimique: Stable dans des conditions normales.

[suite...]
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10.3. Possibilité de réactions dangereuses

Réactions dangereuses: Aucune réaction dangereuse dans des conditions normales de transport ou de

stockage. Risque de décomposition suite a I'exposition aux conditions ou matiéres

indiquées ci-dessous.

‘ 10.4. Conditions a éviter

Conditions a éviter: Chaleur. Surfaces chaudes. Flammes.

‘ 10.5. Matiéres incompatibles

Matiéres a éviter: Oxydants forts.

‘ 10.6. Produits de décomposition dangereux

Produits de décomp. dang: En cas de combustion, émet des fumées toxiques.

Section 11: Informations toxicologiques

‘ 11.1. Informations sur les effets toxicologiques

Ingrédients dangereux: ACIDE OXALIQUE

ORAL RAT LD50

7.5-9.5 | mL/kg bw

DERMIQUE LAPIN LD50

20000 | mg/kg bw

Effets pertinents pour le mélange:

Effet Voie Base
Toxicité aigué (nocif) DRM ING Dangereux : calculé
Effets exclus pour le mélange:

Effet Voie Base

Toxicité aigué (toxique) -

Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

Toxicité aigué (trés toxique) -

Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

Irritation - Compte tenu des données disponibles, les criteres
de classification ne sont pas remplis
Corrosivité - Compte tenu des données disponibles, les critéres

de classification ne sont pas remplis

Sensibilisation -

Compte tenu des données disponibles, les criteres

de classification ne sont pas remplis

Toxicité a dose répétée -

Compte tenu des données disponibles, les critéeres

de classification ne sont pas remplis

[suite...]
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Cancérogénicité - Compte tenu des données disponibles, les critéres
de classification ne sont pas remplis
Mutagénicité - Compte tenu des données disponibles, les critéres
de classification ne sont pas remplis
toxicité pour la reproduction - Compte tenu des données disponibles, les criteres
de classification ne sont pas remplis

Symptomes / Voies d'exposition

Contact avec la peau: Possibilités d'irritation et de rougeur sur la partie contaminée.
Contact avec les yeux: Risque d'irritation et de rougeur. Les yeux peuvent larmoyer abondamment.
Ingestion: Risque d'endolorissement et de rougeur de la bouche et de la gorge. Risque
d'écoeurement et de douleur d'estomac. Risque de vomissement.
Inhalation: Risque d'irritation de la gorge avec sensation d'avoir la poitrine oppressée.
Effets différés / immédiats: Risque d'effets immédiats suite a une exposition a court terme.

Autres informations: Non applicable.

Section 12: Informations écologiques

| 12.1. Toxicité |

Ecotoxicité:

Ingrédients dangereux: ACIDE OXALIQUE

Espéce Essai Valeur Unités
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. Persistance et dégradabilité ‘

Persistance et dégradabilité: Biodégradable.

‘ 12.3. Potentiel de bioaccumulation ‘

Potentiel de bioaccumulation: Aucune bioaccumulation éventuelle.

\ 12.4. Mobilité dans le sol \

Mobilité: Absorbé rapidement par la terre.

‘ 12.5. Résultats des évaluations PBT et vPvB ‘

PBT: Ce produit n'est pas identifiée comme substance PBT/vPvB.

‘ 12.6. Autres effets néfastes ‘

Effets nocifs divers: Ecotoxicité négligeable.

Section 13: Considérations relatives a I'élimination

‘ 13.1. Méthodes de traitement des déchets ‘

Opérations d'élimination: Transférer dans un conteneur approprié et faire appel a une société spécialisée pour

I'élimination des déchets.
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Elimination des emballages: Faire appel a une société spécialisée pour I'élimination des déchets.
Note: L'attention de I'utilisateur est attirée sur I'existence éventuelle de dispositions

régionales ou nationales relatives a I'élimination des déchets.

Section 14: Informations relatives au transport

Terre (ADR/RID): Non réglementé pour le transport par voie terrestre
Transport maritime (IMDG): Non réglementé pour le transport par voie maritime.
Transport aérien (IATA): Non réglementé pour le transport par air.

Le transport fluvial (ADNR/AND): Non réglementé pour le transport par voies navigables

Les sous-sections 14.1 a 14.7 ne s'appliquent pas. Toutefois, pendant les opérations de chargement, de transport et de
déchargement, et comme c'est le cas pour tous les produits chimiques, les emballages contenant cette substance doivent étre
manipulés de telle sorte que les risques d'endommagement et de fuite soient minimisés.

Section 15: Informations réglementaires

‘ 15.1. Réglementations/législation particuliéres a la substance en matiére de sécurité, de santé et d'environnement ‘

Réglements spécifiques: Cette fiche de données de sécurité conforme au;

REGLEMENT (CE) N° 1907/2006 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU
CONSEIL concernant I'enregistrement, I'évaluation et I'autorisation des substances

chimiques, ainsi que les restrictions applicables a ces substances (REACH).

REGLEMENT (CE) No 1272/2008 DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL;
relatif a la classification, a I'étiquetage et a I'emballage des substances et des

Mélanges.

LA DIRECTIVE 1999/45/CE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL concernant le
rapprochement des dispositions |égislatives, réglementaires et administratives des
Etats membres relatives a la classification, a I'emballage et & I'étiquetage des

préparations dang

15.2. Evaluation de la sécurité chimique

Eval. de la sécurité chimique: Une évaluation de la sécurité chimique n'a pas été effectuée pour la substance ou le

mélange par le fournisseur.

Section 16: Autres informations

‘ Autres informations ‘

Autres informations: * indique que le texte de la FDS a été modifié depuis la derniére révision.
*Données des sections 8, 11 et 12: Source: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Désistement juridique: Les informations susmentionnées, bien que correctes, ne sont pas toutes inclusives et
seront utilisées comme guide seulement. Cette société ne sera pas tenue responsable

des dégats résultant de la manipulation ou du contact avec le produit susmentionné.

[derniere page]
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Sezione 1: Identificazione della sostanza o della miscela e della societa/impresa

‘ 1.1. Identificatore del prodotto ‘

Nome del prodotto: CLEANING COMPONENT A

Numero di registrazione REACH: Per alcuni o per tutti gli ingredienti della sostanza componente questa miscela non sono
disponibili numeri di registrazione, poiché tale/i sostanza/e o il/i relativo/i impiego/impieghi sono
esenti da registrazione, la quantita annua non richiede registrazione oppure la registrazione &
procrastinata a una data successiva.

‘ 1.2. Usi pertinenti identificati della sostanza o miscela e usi sconsigliati ‘

Utilizzazione del prodotto: Utilizzare nei laboratori - professionale.

‘ 1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza ‘

Nome della societa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numero telefonico di emergenza

Tel (in caso di emergenza): USA e Canada : 1-800-424-9300
Fuori USA e Canada : +1 703-741-5970
Per le chiamate di emergenza solo.

Sezione 2: Identificazione dei pericoli

‘ *2.1. Classificazione della sostanza o della miscela ‘

Classificazione (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Principali effetti collaterali: Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.

*2.2. Elementi dell’'etichetta

Elementi dell'etichetta (CLP):
Indicazioni di pericolo: H411: Tossico per gli organismi acquatici con effetti di lunga durata.

Pittogrammi di pericolo: GHS09: Ambiente

[cont.]
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Consigli di prudenza: P273: Non disperdere nell'ambiente.

P391: Raccogliere il materiale fuoriuscito.

*P501: Smaltire il prodotto/recipiente in punto di raccolta per rifiuti pericolosi o speciali.

| 2.3. Altri pericoli

PBT: Questa sostanza non ¢ identificata come sostanza PBT/vPvB.

Sezione 3: Composizione/informazioni sugli ingredienti

‘ 3.2. Miscele

Ingredienti pericolosi: PERMANGANATO DI POTASSIO

*EC CAS *PBT/WEL *Classificazione (CLP) Percento
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3|  7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

*Numero di registrazione REACH: Non applicabile.

Sezione 4: Misure di primo soccorso

‘ 4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

Contatto con la pelle:

Contatto con gli occhi:

Ingestione:

Inalazione:

Lavarsi immediatamente con sapone ed acqua. Togliere immediatamente abiti e
calzature contaminati a meno che non siano incollati alla pelle .

Lavare abbondantemente I'occhio con acqua corrente per 15 minuti.

Sciacquare la bocca con acqua. Se la vittima & cosciente, dare da bere
immediatamente mezzo litro d'acqua.

Portare all'aria aperta in caso di inalazione accidentale di vapori.

4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti e che ritardati

Contatto con la pelle:

Contatto con gli occhi:

Effetti ritardati / immediati:

Ingestione:

Inalazione:

Possono verificarsi irritazione e arrossamento nel sito di contatto.

Possono verificarsi irritazione e arrossamento. Gli occhi possono lacrimare in
abbondanza

Possono verificarsi arrossamento e dolore alla bocca e alla gola. Possono verificarsi
nausea e dolori di stomaco. Puo verificarsi vomito.

Puo verificarsi irritazione della gola con una sensazione di tensione al petto.

Nessun dato disponibile.

4.3. Indicazione dell'eventuale necessita di consultare immediatamente un medico oppure di trattamenti speciali

Trattamento immediato / speciale: Non applicabile.

[cont.]
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Sezione 5: Misure antincendio

| 5.1. Mezzi di estinzione |

Mezzi di estinzione: E necessario ricorrere all'uso di un agente estinguente idoneo per la zona dell'incendio.

‘ 5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela

Rischi di esposizione: Nella combustione emette fumi tossici.

‘ 5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi

Raccomandazioni per addetti: Indossare un apparato di respirazione autocontrollato. Indossare indumenti di

protezione per evitare il contatto con pelle e occhi.

Sezione 6: Misure in caso di rilascio accidentale

‘ 6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Precauzioni personali: Siraccomanda di fare riferimento al punto 8 della SDS per dettagli sulla protezione personale.
Delimitare I'area contaminata con cartelli ed evitare I'accesso a personale non autorizzato.

Girare il contenitore che perde in modo che non goccioli per evitare la fuoriuscita di liquidi.

‘ 6.2. Precauzioni ambientali

Precauzioni per I'ambiente Non scaricare nelle fogne o nei fiumi. Limitare lo spandimento usando involucro protettivo.

‘ 6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Procedure di pulizia: Assorbire in terra secca o sabbia. Trasferire in un contenitore di recupero ermetico

etichettato ed eliminare in modo appropriato.

6.4. Riferimenti ad altre sezioni

Riferimenti ad altre sezioni: Siraccomanda di fare riferimento al punto 8 della SDS. Si raccomanda di fare

riferimento al punto 13 della SDS.

Sezione 7: Manipolazione e immagazzinamento

‘ 7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Requisiti per manipolazione: Evitare il contatto diretto con la sostanza. Assicurarsi che nelllambiente ci sia
ventilazione sufficiente. Non maneggiare in ambiente chiuso. Evitare la formazione o la

diffusione di nebbioline nell'aria.

7.2. Condizioni per I'immagazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilita

Condizioni di stoccaggio: Conservare in ambiente fresco e ventilato. Tenere il contenitore strettamente chiuso. Il
pavimento della stanza di stoccaggio deve essere impermeabile per evitare la
fuoriuscita di liquidi.

Imballaggio adatto: Non applicabile.

7.3. Usi finali specifici

Usi finali specifici: Utilizzare nei laboratori - professionale.

[cont.]
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Sezione 8: Controllo dell'esposizione/protezione individuale
‘ 8.1. Parametri di controllo
Valori limite per I'esposizione: Nessun dato disponibile.
| DNEL/PNEC
*Potassium Permanganate
*Genere *Esposizione *Valore *Popolazione *Effetto
*DNEL *Inalazione (a lungo termine) *200 pg/m3 *Lavoratori *Sistemico
*DNEL *Inalazione (a lungo termine) *38.9 pg/m3 *Popolazione generale *Sistemico
*DNEL *Orale (a lungo termine) *11.11 pg/kg bw/nap *Popolazione generale *Sistemico

8.2. Controlli dell'esposizione

Misure di carattere tecnico:

Protezione respiratoria:

Protezione per le mani:
Protezione per gli occhi:
Protezione per la pelle:

Ambientale:

Assicurarsi che nell'ambiente ci sia ventilazione sufficiente. Il pavimento della stanza di

stoccaggio deve essere impermeabile per evitare la fuoriuscita di liquidi.

Normalmente non é richiesto alcun sistema protettivo personale di respirazione. Deve

essere disponibile in caso di emergenza.

Guanti di nitrile. Durata limite del materiale costitutivo > 8 ore.

Occhiali di sicurezza. Assicurarsi che una lavanda oculare sia a portata di mano.

Indumenti di protezione impermeabila.

Evitare I'immissione nelle fogne pubbliche o nell'ambiente circostante.

Sezione 9: Proprieta fisiche e chimiche

‘ 9.1. Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Stato:

Colore:

Odore:

Velocita di evaporazione
Comburente:

Solubilita in acqua:
Viscosita:

Punto di eb./int. °C:

Limiti di infiam. %: inferiore
Punto di infiammabilita °C
Autoinfiammabilita °C:
Densita relativa

VOC gl/l:

Liquido

Viola pallido

Inodore

Nessun dato disponibile.
Comburente (secondo criteri CE)
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
1.0035 g/cm?

Nessun dato disponibile.

Punto di fus./int. °C

superiore:

Coef. ripart. n-octanolo/acqua:
Tensione di vapore

pH:

Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.

7

‘ 9.2. Altre informazioni

Altre informazioni:

Non applicabile.

Sezione 10: Stabilita e reattivita

| 10.1. Reattivita

Reattivita:

Stabile nelle condizioni raccomandate per il trasporto e lo stoccaggio.

| 10.2. Stabilita chimica

Stabilita chimica:

Stabile in condizioni normali.

[cont.]
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10.3. Possibilita di reazioni pericolose

Reazioni pericolose:

Nelle normali condizioni di trasporto e stoccaggio non si verificheranno reazioni
pericolose. L'esposizione alle condizioni e ai materiali sotto elencati potrebbe causare

la decomposizione.

10.4. Condizioni da evitare

Condizioni da evitare:

Calore.

10.5. Materiali incompatibili

Materiali da evitare:

Ossidanti forti. Acidi forti.

10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi ‘

Prod. di decomp. pericolosi:

Nella combustione emette fumi tossici.

Sezione 11: Informazioni tossicologiche

11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici ‘

Ingredienti pericolosi: PERMANGANATO DI POTASSIO

ORALE RATTO LD50 >2000 mg/kg
DERMICA RATTO LD50 >2000 mg/kg
ORALE UMANO LDLO 100 mg/kg
ORALE RATTO LD50 750 mg/kg

Tossicita:

Nessun dato disponibile.

Sintomi / vie di esposizione

Contatto con la pelle:
Contatto con gli occhi:

Ingestione:

Inalazione:
Effetti ritardati / immediati:

Altre informazioni:

Possono verificarsi irritazione e arrossamento nel sito di contatto.

Possono verificarsi irritazione e arrossamento. Gli occhi possono lacrimare in abbondanza
Possono verificarsi arrossamento e dolore alla bocca e alla gola. Possono verificarsi
nausea e dolori di stomaco. Pud verificarsi vomito.

Puo verificarsi irritazione della gola con una sensazione di tensione al petto.

Nessun dato disponibile.

Non applicabile.

Sezione 12: Informazioni ecologiche

| 12.1. Tossicita

Ingredienti pericolosi: PERMANGANATO DI POTASSIO

Specie Prova Valore Unita
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 |mgl/l
il pesce 96H LC50 0.47 | mgl/l

Ecotossicita: Nessun dato disponibile.

[cont.]
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‘ 12.2. Persistenza e degradabilita

Persistenza e degradabilita: Non biodegradabile.

‘ 12.3. Potenziale di bioaccumulo

Potenziale di bioaccumulo: Potenziale di bioaccumulazione.

| 12.4. Mobilita nel suolo

Mobilita Facilmente assorbibile nel terreno.

‘ 12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB

PBT: Questa sostanza non ¢ identificata come sostanza PBT/vPvB.

| 12.6. Altri effetti avversi

Altri effetti avversi: Tossico per gli organismi acquatici. Tossico per gli organismi del terreno.

Sezione 13: Considerazioni sullo smaltimento

‘ 13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti

Operazioni di smaltimento: Trasferire in un contenitore adatto ed incaricare dell'eliminazione una societa specializzata.
Operazioni di recupero: Non applicabile.
Smaltimento degli imballaggi: Incaricare dell'eliminazione una societa specializzata.
Nota: L'attenzione dell'utilizzatore ¢ attirata sulla possibile esistenza di prescrizioni regionali o

nazionali riguardanti I'eliminazione.

Sezione 14: Informazioni sul trasporto

Trasporto via terra (ADR/RID): Regolamentato per il trasporto via terra.
Trasporto marittimo (IMDG): Regolamentato per il trasporto via mare.
Trasporto aereo (IATA): Regolamentato per il trasporto aereo.
Le vie navigabili interne (ADNR/AND): Non regolamentato per il trasporto per vie navigabili interne.

In relazione al trasporto via terra, mare e transporto aereo, le seguenti informazioni sono applicabili;

| 14.1. Numero ONU

N° ONU: UN3082

‘ 14.2. Nome di spedizione dell'ONU

Denom. corretta per la sped: MATERIA PERICOLOSA DAL PUNTO DI VISTA DELL'AMBIENTE, LIQUIDA, N.A.S.
(PERMANGANATO DI POTASSIO)

‘ 14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto

Classe di trasporto: 9

| 14.4. Gruppo d'imballaggio

Gruppo di imballaggio: 1l

| 14.5. Pericoli per I'ambiente

Pericoloso per I'ambiente: Si Inquinante marino: Si

[cont.]
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14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori

Precauzioni speciali: Nessuna precauzione particolare.
Codice tunnel: (E)
Categoria trasporto: 3

Gruppo di seg. IMDG: -

Sezione 15: Informazioni sulla regolamentazione

15.1. Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

Normative specifiche: Scheda dati di sicurezza secondo;

REGOLAMENTO (CE) N. 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO

relativo alla classificazione, all'etichettatura e all'imballaggio delle sostanze e delle miscele.

REGOLAMENTO (CE) n. 1907/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL
CONSIGLIO concernente la registrazione, la valutazione, I'autorizzazione e la restrizione

delle sostanze chimiche (REACH).

La direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, concernente il
ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati

membiri relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura dei prepara

15.2. Valutazione della sicurezza chimica

Valutazione della sic. chimica: Non é stata condotta un'analisi della sicurezza chimica della sostanza o della miscela

del fornitore.

Sezione 16: Altre informazioni

‘ Altre informazioni

Altre informazioni: * indica il testo della Scheda di sicurezza dei materiali che & cambiato rispetto alla
precedente revisione.

Dati delle sezioni 8, 11 e 12: Fonte: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Rinuncia legale: Le informazioni sopra riportate sono in buona fede ma non intendono essere

comprensive e devono essere usate solamente come guida. Questa societa non si
rende responsabile per i danni causati dalla manipolazione o dal contatto con il

prodotto sopra riportato.
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Data di compilazione: 20/NOV/2020

N° revisione: 5

Sezione 1: Identificazione della sostanza o della miscela e della societa/impresa

‘ 1.1. Identificatore del prodotto

Nome del prodotto:

CLEANING COMPONENT B

Numero di registrazione REACH: Per alcuni o per tutti gli ingredienti della sostanza componente questa miscela non sono
disponibili numeri di registrazione, poiché tale/i sostanzale o il/i relativo/i impiego/impieghi sono

esenti da registrazione, la quantita annua non richiede registrazione oppure la registrazione &
procrastinata a una data successiva.

‘ 1.2. Usi pertinenti identificati della sostanza o miscela e usi sconsigliati

Utilizzazione del prodotto:

Utilizzare nei laboratori - professionale.

‘ 1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza

Nome della societa:

Tel:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567
+44 191 21561152

msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numero telefonico di emergenza

Tel (in caso di emergenza): USA e Canada : 1-800-424-9300

Fuori USA e Canada : +1 703-741-5970
Per le chiamate di emergenza solo.

Sezione 2: Identificazione dei pericoli

‘ *2.1. Classificazione della sostanza o della miscela

Classificazione (CLP):

Principali effetti collaterali:

Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Provoca irritazione cutanea. Provoca grave irritazione oculare.

*2.2. Elementi dell’'etichetta

Elementi dell'etichetta (CLP):

Indicazioni di pericolo:

Avvertenze:

Pittogrammi di pericolo:

H315: Provoca irritazione cutanea.
H319: Provoca grave irritazione oculare.
Attenzione

GHSO07: Punto esclamativo

[cont.]
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Consigli di prudenza: P264: Lavare accuratamente dopo l'uso.

P280: Indossare guanti/indumenti protettivi/proteggere gli occhi/il viso.

P302+352: IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE: lavare abbondantemente con acqua

€ sapone.

P332+313: In caso di irritazione della pelle: consultare un medico.

Pagina: 2

P362+364: Togliersi di dosso gli indumenti contaminati e lavarli prima di indossarli nuovamente.

P305+351+338: IN CASO DI CONTATTO CON GLI OCCHI: sciacquare accuratamente

per parecchi minuti. Togliere le eventuali lenti a contatto se & agevole farlo. Continuare a

sciacquare.

P337+313: Se l'irritazione degli occhi persiste, consultare un medico.

2.3. Altri pericoli

PBT:

Questa sostanza non ¢ identificata come sostanza PBT/vPvB.

Sezione 3: Composizione/informazioni sugli ingredienti

3.2. Miscele

Ingredienti pericolosi:

ACIDO SOLFORICO 100%

EC CAS *PBT/WEL *Classificazione (CLP) Percento
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2:
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

Numero di registrazione REACH: Non applicabile.

Sezione 4: Misure di primo soccorso

‘ 4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

Contatto con la pelle: Togliere immediatamente abiti e calzature contaminati a meno che non siano incollati

alla pelle . Lavarsi immediatamente con sapone ed acqua.

Contatto con gli occhi: Lavare abbondantemente I'occhio con acqua corrente per 15 minuti. Consultare il

medico.

[cont.]
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Ingestione: Sciacquare la bocca con acqua. Consultare il medico.
Inalazione: Portare all'aria aperta in caso di inalazione accidentale di vapori. Rimuovere il ferito

dall'esposizione assicurando la propria sicurezza nell'operazione. Consultare il medico.

4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti e che ritardati

Contatto con la pelle: Possono verificarsi irritazione e arrossamento nel sito di contatto.
Contatto con gli occhi: Possono verificarsi irritazione e arrossamento. Gli occhi possono lacrimare in
abbondanza
Ingestione: Possono verificarsi arrossamento e dolore alla bocca e alla gola.
Inalazione: Puo verificarsi irritazione della gola con una sensazione di tensione al petto.
L'esposizione pud causare tosse o dispnea.

Effetti ritardati / immediati: L'esposizione a breve termine provoca effetti immediati.

‘ 4.3. Indicazione dell'eventuale necessita di consultare immediatamente un medico oppure di trattamenti speciali

Trattamento immediato / speciale: Nessun dato disponibile.

Sezione 5: Misure antincendio

‘ 5.1. Mezzi di estinzione

Mezzi di estinzione: E necessario ricorrere all'uso di un agente estinguente idoneo per la zona
dell'incendio. Spray acquoso. Schiuma polimerica. Schiuma anti-alcool. Polvere chimica

secca. Anidride carbonica.

‘ 5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela

Rischi di esposizione: Nella combustione emette fumi tossici di ossidi di zolfo.

‘ 5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi

Raccomandazioni per addetti: Indossare un apparato di respirazione autocontrollato. Indossare indumenti di

protezione per evitare il contatto con pelle e occhi.

Sezione 6: Misure in caso di rilascio accidentale

‘ 6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Precauzioni personali: Si raccomanda di fare riferimento al punto 8 della SDS per dettagli sulla protezione
personale. Delimitare I'area contaminata con cartelli ed evitare I'accesso a personale
non autorizzato. Girare il contenitore che perde in modo che non goccioli per evitare la

fuoriuscita di liquidi.

6.2. Precauzioni ambientali

Precauzioni per I'ambiente Non scaricare nelle fogne o nei fiumi. Limitare lo spandimento usando involucro

protettivo.

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Procedure di pulizia: Assorbire in terra secca o sabbia. Trasferire in un contenitore di recupero ermetico

etichettato ed eliminare in modo appropriato.

[cont.]
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6.4. Riferimenti ad altre sezioni

Riferimenti ad altre sezioni: Siraccomanda di fare riferimento al punto 8 della SDS. Si raccomanda di fare

riferimento al punto 13 della SDS.

Sezione 7: Manipolazione e immagazzinamento

‘ 7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Requisiti per manipolazione: Evitare il contatto diretto con la sostanza. Assicurarsi che nell'ambiente ci sia

ventilazione sufficiente. Non maneggiare in ambiente chiuso. Evitare la formazione o la

diffusione di nebbioline nell'aria.

7.2. Condizioni per I'immagazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilita

Condizioni di stoccaggio: Conservare in ambiente fresco e ventilato. Tenere il contenitore strettamente chiuso.

Imballaggio adatto:

Non applicabile.

| 7.3. Usi finali specifici

Usi finali specifici:

Utilizzare nei laboratori - professionale.

Sezione 8: Controllo dell'esposizione/protezione individuale

‘ 8.1. Parametri di controllo

Valori limite per I'esposizione: Nessun dato disponibile.

| DNEL/PNEC
Ingredienti pericolosi: ACIDO SOLFORICO 100%
Tip Esposizione Valore Popolazione Effetto
DNEL Inalazione (dosi ripetute) 0.05 mg/m3 | lavoratori Locale
DNEL Inalazione 0.1 mg/m3 | lavoratori Locale

8.2. Controlli dell'esposizione

Misure di carattere tecnico:

Protezione respiratoria:

Protezione per le mani:

Protezione per gli occhi:

Protezione per la pelle:

Ambientale:

Assicurarsi che nell'ambiente ci sia ventilazione sufficiente.

Normalmente non é richiesto alcun sistema protettivo personale di respirazione. Deve

essere disponibile in caso di emergenza.

Guanti di protezione.

Occhiali di protezione con schermi laterali. Assicurarsi che una lavanda oculare sia a

portata di mano.

Indumenti di protezione.

Assicurarsi che tutti le misure di carattere tecnico menzionate nel s.7 della SDS siano

sul posto.

[cont.]
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Sezione 9: Proprieta fisiche e chimiche

‘ 9.1. Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Stato:

Colore:

Odore:

Velocita di evaporazione
Comburente:

Solubilita in acqua:
Viscosita:

Punto di eb./int. °C:

Limiti di infiam. %: inferiore
Punto di infiammabilita °C
Autoinfiammabilita °C:
Densita relativa

VOC gll:

Liquido
Incolore

Inodore

Nessun dato disponibile.

Non applicabile.

Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.

Nessun dato disponibile.

1.03 g/cm3 (20°C)

Nessun dato disponibile.

Punto di fus./int. °C Nessun dato disponibile.

superiore: Nessun dato disponibile.

Coef. ripart. n-octanolo/acqua: Nessun dato disponibile.
Tensione di vapore Nessun dato disponibile.

pH: Nessun dato disponibile.

‘ 9.2. Altre informazioni

Altre informazioni:

Non applicabile.

Sezione 10: Stabilita e reattivita

| 10.1. Reattivita

Reattivita: Stabile nelle condizioni raccomandate per il trasporto e lo stoccaggio.

| 10.2. Stabilita chimica

Stabilita chimica: Stabile in condizioni normali.

‘ 10.3. Possibilita di reazioni pericolose

Reazioni pericolose:

Nelle normali condizioni di trasporto e stoccaggio non si verificheranno reazioni

pericolose. L'esposizione alle condizioni e ai materiali sotto elencati potrebbe causare

la decomposizione.

‘ 10.4. Condizioni da evitare

Condizioni da evitare:

Calore.

‘ 10.5. Materiali incompatibili

Materiali da evitare: Ossidanti forti. Acidi forti.

‘ 10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi

Prod. di decomp. pericolosi:

Nella combustione emette fumi tossici di ossidi di zolfo.

Sezione 11: Informazioni tossicologiche

[cont.]
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11.1. Informazioni sugli effetti

tossicologici

Ingredienti pericolosi:

ACIDO SOLFORICO 100%

ORALE ‘ RATTO LD50 2140 | mg/kg
INALAZIONE ‘ RATTO LC50 375 | mg/m?3
Effetti legati alla miscela:
Effetto Via Base
Irritazione OPT DRM Pericoloso: calcolato
Effetti della miscela esclusi:
Effetto Via Base

Tossicita acuta (pericoloso)

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Tossicita acuta (tossico)

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Tossicita acuta (molto tossico)

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Corrosivita

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Sensibilizzazione

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Tossicita a dose ripetuta

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Cancerogenicita

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Mutagenicita

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

tossicita riproduttiva

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Sintomi / vie di esposizione

Contatto con la pelle:

Contatto con gli occhi:

Ingestione:

Inalazione:

Effetti ritardati / immediati:

Altre informazioni:

Possono verificarsi irritazione e arrossamento nel sito di contatto.

Possono verificarsi irritazione e arrossamento. Gli occhi possono lacrimare in

abbondanza

Possono verificarsi arrossamento e dolore alla bocca e alla gola.

Puod verificarsi irritazione della gola con una sensazione di tensione al petto.

L'esposizione pud causare tosse o dispnea.

L'esposizione a breve termine provoca effetti immediati.

Non applicabile.

[cont.]
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Sezione 12: Informazioni ecologiche

| 12.1. Tossicita

Ecotossicita: Nessun dato disponibile.

Ingredienti pericolosi: ACIDO SOLFORICO 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Persistenza e degradabilita

Persistenza e degradabilita: Biodegradabile.

‘ 12.3. Potenziale di bioaccumulo

Potenziale di bioaccumulo: Nessun potenziale di bioaccumulazione.

| 12.4. Mobilita nel suolo

Mobilita Facilmente assorbibile nel terreno.

‘ 12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB

PBT: Questa sostanza non & identificata come sostanza PBT/vPvB.

‘ 12.6. Altri effetti avversi

Altri effetti avversi: Ecotossicita trascurabile.

Sezione 13: Considerazioni sullo smaltimento

‘ 13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti

Operazioni di smaltimento: Trasferire in un contenitore adatto ed incaricare dell'eliminazione una societa
specializzata.
Operazioni di recupero: Non applicabile.
Codice CER: 06 01 01

Smaltimento degli imballaggi: Incaricare dell'eliminazione una societa specializzata.

Nota: L'attenzione dell'utilizzatore €& attirata sulla possibile esistenza di prescrizioni regionali o

nazionali riguardanti I'eliminazione.

Sezione 14: Informazioni sul trasporto

Trasporto via terra (ADR/RID): Regolamentato per il trasporto via terra.
Trasporto marittimo (IMDG): Regolamentato per il trasporto via mare.
Trasporto aereo (IATA): Regolamentato per il trasporto aereo.

Le vie navigabili interne (ADNR/AND): Non regolamentato per il trasporto per vie navigabili interne.

In relazione al trasporto via terra, mare e transporto aereo, le seguenti informazioni sono applicabili;

[cont.]
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| 14.1. Numero ONU |

N° ONU: UN2796

| 14.2. Nome di spedizione dell'ONU |

Denom. corretta per la sped: ACIDO SOLFORICO

‘ 14.3. Classi di pericolo connesso al trasporto ‘

Classe di trasporto: 8

| 14.4. Gruppo d'imballaggio |

Gruppo di imballaggio: I

‘ 14.5. Pericoli per I'ambiente ‘

Pericoloso per I'ambiente: No Inquinante marino: No

‘ 14.6. Precauzioni speciali per gli utilizzatori ‘

Precauzioni speciali: Nessuna precauzione particolare.
Codice tunnel: (E)

Categoria trasporto: 2

Sezione 15: Informazioni sulla regolamentazione

‘ 15.1. Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

Normative specifiche: Scheda dati di sicurezza secondo;

REGOLAMENTO (CE) N. 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO

relativo alla classificazione, all'etichettatura e all'imballaggio delle sostanze e delle miscele.

REGOLAMENTO (CE) n. 1907/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL
CONSIGLIO concernente la registrazione, la valutazione, I'autorizzazione e la restrizione

delle sostanze chimiche (REACH).

La direttiva 1999/45/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, concernente il
ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati

membri relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura dei preparati pericolosi.

15.2. Valutazione della sicurezza chimica

Valutazione della sic. chimica: Non & stata condotta un'analisi della sicurezza chimica della sostanza o della miscela

del fornitore.

Sezione 16: Altre informazioni

‘ Altre informazioni ‘

Altre informazioni: *indica il testo della Scheda di sicurezza dei materiali che & cambiato rispetto alla
precedente revisione.

*Dati delle sezioni 8,11 e 12:  Fonte: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Rinuncia legale: Le informazioni sopra riportate sono in buona fede ma non intendono essere
comprensive e devono essere usate solamente come guida. Questa societa non si
rende responsabile per i danni causati dalla manipolazione o dal contatto con il
prodotto sopra riportato.
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Sezione 1: Identificazione della sostanza o della miscela e della societa/impresa

‘ 1.1. Identificatore del prodotto ‘

Nome del prodotto: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Usi pertinenti identificati della sostanza o miscela e usi sconsigliati ‘

Utilizzazione del prodotto: Utilizzare nei laboratori - professionale.

‘ 1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza ‘

Nome della societa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

‘ 1.4. Numero telefonico di emergenza

Tel (in caso di emergenza): USA e Canada : 1-800-424-9300
Fuori USA e Canada : +1 703-741-5970
Per le chiamate di emergenza solo.

Sezione 2: Identificazione dei pericoli

‘ *2.1. Classificazione della sostanza o della miscela ‘

Classificazione (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Principali effetti collaterali: Nocivo a contatto con la pelle e per ingestione.

*2.2. Elementi dell’'etichetta

Elementi dell'etichetta (CLP):
Indicazioni di pericolo: H302+312: Nocivo se ingerito o a contatto con la pelle.
Avvertenze: Attenzione

Pittogrammi di pericolo: GHSO07: Punto esclamativo

Consigli di prudenza: P264: Lavare accuratamente mani dopo I'uso.

[cont.]
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P270: Non mangiare, né bere, né fumare durante I'uso.
P280: Indossare guanti/indumenti protettivi/proteggere gli occhi/il viso.
P301+312: IN CASO DI INGESTIONE accompagnata da malessere: contattare un
CENTRO ANTIVELENI o un medico.
P330: Sciacquare la bocca.
P302+352: IN CASO DI CONTATTO CON LA PELLE: lavare abbondantemente con acqua
e sapone.
P312: In caso di malessere, contattare un CENTRO ANTIVELENI o un medico.
P363: Lavare gli indumenti contaminati prima di indossarli nuovamente.

P501: Smaltire il prodotto/recipiente in un punto di raccolta rifiuti pericolosi o speciali.

| 2.3. Altri pericoli

PBT: Questa sostanza non ¢ identificata come sostanza PBT/vPvB.

Sezione 3: Composizione/informazioni sugli ingredienti

| 3.2, Miscele

Ingredienti pericolosi: ACIDO OSSALICO

EC CAS *PBT/WEL Classificazione (CLP) Percento

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

Numero di registrazione REACH: 01-2119534576-33-XXXX

Sezione 4: Misure di primo soccorso

‘ 4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

Contatto con la pelle: Togliere immediatamente abiti e calzature contaminati a meno che non siano incollati
alla pelle . Bagnare copiosamente la pelle colpita con acqua corrente per 10 minuti o
pit a lungo se la sostanza & ancora presente sulla pelle. Consultare il medico.

Contatto con gli occhi: Lavare abbondantemente I'occhio con acqua corrente per 15 minuti. Consultare il
medico.
Ingestione: Sciacquare la bocca con acqua. Non provocare il vomito. Se la vittima & cosciente, dare
da bere immediatamente mezzo litro d'acqua. Consultare il medico.
Inalazione: Portare all'aria aperta in caso di inalazione accidentale di vapori. Rimuovere il ferito

dall'esposizione assicurando la propria sicurezza nell'operazione. Consultare il medico.

[cont.]
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4.2. Principali sintomi ed effetti, sia acuti e che ritardati

Contatto con la pelle: Possono verificarsi irritazione e arrossamento nel sito di contatto.
Contatto con gli occhi: Possono verificarsi irritazione e arrossamento. Gli occhi possono lacrimare in
abbondanza
Ingestione: Possono verificarsi arrossamento e dolore alla bocca e alla gola. Possono verificarsi
nausea e dolori di stomaco. Pud verificarsi vomito.
Inalazione: Puo verificarsi irritazione della gola con una sensazione di tensione al petto.

Effetti ritardati / immediati: L'esposizione a breve termine provoca effetti immediati.

4.3. Indicazione dell'eventuale necessita di consultare immediatamente un medico oppure di trattamenti speciali

Trattamento immediato / speciale: Non applicabile.

Sezione 5: Misure antincendio

5.1. Mezzi di estinzione

Mezzi di estinzione: E necessario ricorrere all'uso di un agente estinguente idoneo per la zona

dell'incendio. Spray acquoso. Polvere chimica secca. Alcool o schiuma polimerica. Schiuma anti

alcool. Anidride carbonica.

5.2. Pericoli speciali derivanti dalla sostanza o dalla miscela

Rischi di esposizione: Nella combustione emette fumi tossici.

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi

Raccomandazioni per addetti: Indossare un apparato di respirazione autocontrollato. Indossare indumenti di

protezione per evitare il contatto con pelle e occhi.

Sezione 6: Misure in caso di rilascio accidentale

6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Precauzioni personali: Si raccomanda di fare riferimento al punto 8 della SDS per dettagli sulla protezione
personale. Delimitare I'area contaminata con cartelli ed evitare I'accesso a personale
non autorizzato. Girare il contenitore che perde in modo che non goccioli per evitare la

fuoriuscita di liquidi.

6.2. Precauzioni ambientali

Precauzioni per I'ambiente Non scaricare nelle fogne o nei fiumi. Limitare lo spandimento usando involucro

protettivo.

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Procedure di pulizia: Assorbire in terra secca o sabbia. Trasferire in un contenitore di recupero ermetico

etichettato ed eliminare in modo appropriato.

6.4. Riferimenti ad altre sezioni

Riferimenti ad altre sezioni: Siraccomanda di fare riferimento al punto 8 della SDS. Si raccomanda di fare

riferimento al punto 13 della SDS.

[cont.]
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Sezione 7: Manipolazione e immagazzinamento

‘ 7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Requisiti per manipolazione: Evitare il contatto diretto con la sostanza. Assicurarsi che nell'ambiente ci sia
ventilazione sufficiente. Non maneggiare in ambiente chiuso. Evitare la formazione o la

diffusione di nebbioline nell'aria.

7.2. Condizioni per I'immagazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilita

Condizioni di stoccaggio: Conservare in ambiente fresco e ventilato. Tenere il contenitore strettamente chiuso.

Imballaggio adatto: Non applicabile.

| 7.3. Usi finali specifici

Usi finali specifici: Utilizzare nei laboratori - professionale.

Sezione 8: Controllo dell'esposizione/protezione individuale

‘ 8.1. Parametri di controllo

Ingredienti pericolosi: ACIDO OSSALICO

Valori limite per I'esposizione: Polvere inalabili
Stato TWA 8 ore STEL 15 min TWA 8 ore STEL 15 min
EU 1 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC

Ingredienti pericolosi: ACIDO OSSALICO

Tipo Esposizione Valore Popolazione Effetto
DNEL Inalazione (effetti sulla fertilita) 4.03 mg/m? | lavoratori Sistemica
DNEL Cutanea (effetti sulla fertilita) 2.29 mg/kg bw/day | lavoratori Sistemica
DNEL Cutanea 0.69 mg/cm? | lavoratori Locale
DNEL Cutanea (effetti sulla fertilita) 1.14 mg/kg bw/day Popolazione in Sistemica
generale

DNEL Cutanea 0.35 mg/cm? Popolazione in Locale
generale

DNEL Orale (effetti sulla fertilita) 1.14 mg/kg bw/day Popolazione in Sistemica
generale

8.2. Controlli dell'esposizione

Misure di carattere tecnico: Assicurarsi che nell'ambiente ci sia ventilazione sufficiente.
Protezione respiratoria: Normalmente non é richiesto alcun sistema protettivo personale di respirazione. Deve

essere disponibile in caso di emergenza.

[cont.]



Protezione per le mani:

Protezione per gli occhi:

Protezione per la pelle:

Ambientale:
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Occhiali di protezione con schermi laterali. Assicurarsi che una lavanda oculare sia a

portata di mano.

Indumenti di protezione.

Evitare I'immissione nelle fogne pubbliche o nell'ambiente circostante.

Sezione 9: Proprieta fisiche e chimiche

‘ 9.1. Informazioni sulle proprieta fisiche e chimiche fondamentali

Stato:
Colore:
Odore:

Velocita di evaporazione:

Comburente:

Solubilita in acqua:
Viscosita:

Punto di eb./int. °C:

Limiti di infiam. %: inferiore:
Punto di infiammabilita °C:
Autoinfiammabilita °C:
Densita relativa:

VOC gl/l:

Liquido
Incolore

Inodore

Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.

Nessun dato disponibile.

Punto di fus./int. °C:
superiore:

Coef. ripart. n-octanolo/acqua:

Tensione di vapore:

pH:

Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.
Nessun dato disponibile.

Nessun dato disponibile.

‘ 9.2. Altre informazioni

Altre informazioni:

Non applicabile.

Sezione 10: Stabilita e reattivita

| 10.1. Reattivita

Reattivita: Stabile nelle condizioni raccomandate per il trasporto e lo stoccaggio.

| 10.2. Stabilita chimica

Stabilita chimica: Stabile in condizioni normali.

‘ 10.3. Possibilita di reazioni pericolose

Reazioni pericolose:

Nelle normali condizioni di trasporto e stoccaggio non si verificheranno reazioni

pericolose. L'esposizione alle condizioni e ai materiali sotto elencati potrebbe causare

la decomposizione.

‘ 10.4. Condizioni da evitare

Condizioni da evitare:

Calore. Superfici calde. Fiamme.

‘ 10.5. Materiali incompatibili

Materiali da evitare:

Ossidanti forti.

[cont.]
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‘ 10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi

Prod. di decomp. pericolosi:

Nella combustione emette fumi tossici.

Sezione 11: Informazioni tossicologiche

‘ 11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici

Ingredienti pericolosi: ACIDO OSSALICO

ORALE RATTO LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMICA CONIGLIO LD50 20000 | mg/kg bw
Effetti legati alla miscela:
Effetto Via Base
Tossicita acuta (pericoloso) DRM ING Pericoloso: calcolato
Effetti della miscela esclusi:
Effetto Via Base

Tossicita acuta (tossico)

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Tossicita acuta (molto tossico)

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Irritazione - Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti
Corrosivita - Basandosi sui dati disponibili i criteri di

classificazione non sono soddisfatti

Sensibilizzazione

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Tossicita a dose ripetuta

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Cancerogenicita

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Mutagenicita

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

tossicita riproduttiva

Basandosi sui dati disponibili i criteri di
classificazione non sono soddisfatti

Sintomi / vie di esposizione

Contatto con la pelle: Possono verificarsi irritazione e arrossamento nel sito di contatto.

Contatto con gli occhi: Possono verificarsi irritazione e arrossamento. Gli occhi possono lacrimare in

abbondanza

Ingestione: Possono verificarsi arrossamento e dolore alla bocca e alla gola. Possono verificarsi

nausea e dolori di stomaco. Puo verificarsi vomito.

[cont.]
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Inalazione: Puo verificarsi irritazione della gola con una sensazione di tensione al petto.
Effetti ritardati / immediati: L'esposizione a breve termine provoca effetti immediati.

Altre informazioni: Non applicabile.

Sezione 12: Informazioni ecologiche

| 12.1. Tossicita |

Ecotossicita:

Ingredienti pericolosi: ACIDO OSSALICO

Specie Prova Valore Unita
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l

‘ 12.2. Persistenza e degradabilita ‘

Persistenza e degradabilita: Biodegradabile.

| 12.3. Potenziale di bioaccumulo |

Potenziale di bioaccumulo: Nessun potenziale di bioaccumulazione.

| 12.4. Mobilita nel suolo |

Mobilita Facilmente assorbibile nel terreno.

| 12.5. Risultati della valutazione PBT e vPvB |

PBT: Questa sostanza non ¢ identificata come sostanza PBT/vPvB.

‘ 12.6. Altri effetti avversi ‘

Altri effetti avversi: Ecotossicita trascurabile.

Sezione 13: Considerazioni sullo smaltimento

| 13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti |

Operazioni di smaltimento: Trasferire in un contenitore adatto ed incaricare dell'eliminazione una societa
specializzata.
Operazioni di recupero: Non applicabile.
Smaltimento degli imballaggi: Incaricare dell'eliminazione una societa specializzata.
Nota: L'attenzione dell'utilizzatore & attirata sulla possibile esistenza di prescrizioni regionali o

nazionali riguardanti I'eliminazione.

Sezione 14: Informazioni sul trasporto

Trasporto via terra (ADR/RID): Non regolamentato per il trasporto via terra.
Trasporto marittimo (IMDG): Non regolamentato per il trasporto via mare.
Trasporto aereo (IATA): Non regolamentato per il trasporto aereo.

Le vie navigabili interne (ADNR/AND): Non regolamentato per il trasporto per vie navigabili interne.

Le sottosezioni da 14.1 a 14.7 non sono applicabili. Tuttavia, cosi come con qualsiasi sostanza chimica, le relative confezioni
dovranno essere maneggiate, durante il carico, il trasporto e lo scarico, in modo da ridurre al minimo il rischio di danni

A [cont.]
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Sezione 15: Informazioni sulla regolamentazione

15.1. Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

Normative specifiche: Scheda dati di sicurezza secondo;

REGOLAMENTO (CE) n. 1907/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO
concernente la registrazione, la valutazione, 'autorizzazione e la restrizione delle sostanze
chimiche (REACH).

REGOLAMENTO (CE) N. 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO
relativo alla classificazione, all'etichettatura e all'imballaggio delle sostanze e delle miscele.

LA DIRETTIVA 1999/45/CE DEL PARLAMENTO EUROPEOQ E DEL CONSIGLIO, concernente
il ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari ed amministrative degli Stati
membri relative alla classificazione, all'imballaggio e all'etichettatura dei preparati pericolosi.

15.2. Valutazione della sicurezza chimica

Valutazione della sic. chimica:

Non é stata condotta un'analisi della sicurezza chimica della sostanza o della miscela

del fornitore.

Sezione 16: Altre informazioni

‘ Altre informazioni

Altre informazioni:

*Dati delle sezioni 8, 11 e 12:

Rinuncia legale:

*indica il testo della Scheda di sicurezza dei materiali che & cambiato rispetto alla
precedente revisione.

Fonte: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Le informazioni sopra riportate sono in buona fede ma non intendono essere
comprensive e devono essere usate solamente come guida. Questa societa non si
rende responsabile per i danni causati dalla manipolazione o dal contatto con il

prodotto sopra riportato.

[pagina finale]
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Erstellungsdatum: 17/NOV/2020

Revisionsnummer: 4

Abschnitt 1: Bezeichnung des Stoffs bzw. des Gemischs und des Unternehmens

| 1.1. Produktidentifikator

Produktbezeichnung:

REACH-Registrierungsnummer:

CLEANING COMPONENT A

Fir manche oder alle Inhaltsstoffe dieser Mischung sind keine Registrierungsnummern verfiigbar,
denn diese(r) Inhaltsstoff(e) oder deren Verwendung sind von der Registrierung ausgenommen,
weil die jahrliche Tonnage keine Registrierung erfordert oder die Registrierung zu einem spateren

Zeitpunkt vorgesehen ist.

‘ 1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird ‘

Verwendung des Produkts:

Verwenden Sie in Labors - Beruf.

‘ 1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt ‘

Firmenname:

Tel:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567

+44 191 2151152

msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Notrufnummer

Notfalltelefon: USA und Kanada : 1-800-424-9300
AufBerhalb der USA und Kanada : +1 703-741-5970
Bei Notrufen.

Abschnitt 2: Mégliche Gefahren

‘ *2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs ‘

Einstufung (CLP):
Wichtigste schadliche Wirkungen:

Aquatic Chronic 2: H411

Giftig fur Wasserorganismen, mit langfristiger Wirkung.

*2.2. Kennzeichnungselemente

Kennzeichnungselemente (CLP)
Gefahrenhinweise:

Gefahrenpiktogramme:

H411: Giftig fur Wasserorganismen, mit langfristiger Wirkung.
GHS09: Umwelt

[Fort]
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Sicherheitshinweise: P273: Freisetzung in die Umwelt vermeiden. Seite: 2

P391: Verschittete Mengen aufnehmen.

*P501: P501: Inhalt/Behalter der Sammelstelle fir gefahrliche oder Sonderabfalle zufiihren.
‘ 2.3. Sonstige Gefahren ‘

PBT: Dieser Stoff wird nicht als PBT/vPvB-Stoff identifiziert.

Abschnitt 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen

‘ 3.2. Gemische ‘

Gefahrliche Bestandteile: KALIUMPERMANGANAT

*EC CAS *PBT/WEL *CLP-Klassifizierung Prozent
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 | 7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%

H400

REACH-Registrierungsnummer: Nicht anwendbar.

Abschnitt 4: Erste-Hilfe-MaBRnahmen ‘

‘ 4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-MaRnahmen ‘

Hautkontakt: Sofort mit viel Wasser und Seife abwaschen. Sofort sémtliche verschmutzte Kleidung
und Schuhe ausziehen, soweit nicht mit der Haut verklebt.
Augenkontakt: Auge 15 Minuten unter flieRendem Wasser ausspiilen.
Verschlucken: Mund mit Wasser aussplilen. Bei BewuBtsein sofort einen halben Liter Wasser trinken
lassen.

Einatmen: Nach Einatmen der Dampfe im Ungliicksfall an die frische Luft gehen.

4.2. Wichtigste akute und verzogert auftretende Symptome und Wirkungen

Hautkontakt: Mdogliche Reizung und Rétung im Kontaktbereich.
Augenkontakt: Reizung und Rétung kénnen auftreten. Kann GbermaRigen Tranenflul® bewirken.
Verschlucken: Mdgliche Wundheit und Rétung von Mund und Rachen. Brechreiz und Magenschmerzen
kénnen auftreten. Kann Erbrechen hervorrufen.
Einatmen: Mdglicher Hustenreiz mit Brustbeklemmung.

Verzogert auftretende Wirkungen: Nicht verflgbar.

4.3. Hinweise auf arztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung

Sofort- / Sonderbehandlung: Nicht zutreffend.

[Fort]
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‘ Abschnitt 5: MaBnahmen zur Brandbekampfung

| 5.1. Léschmittel

Loschmittel: Léschmafnahmen auf Umgebungsbrand abstimmen.

‘ 5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren

Expositionsrisiko: Setzt bei Verbrennung giftige Gase / Rauche frei.

‘ 5.3. Hinweise fiir die Brandbekdampfung

Besondere Schutzausriistung: Umluftunabhéngige Atemschutzgerate benutzen. Zur Verhltung von Augen- oder

Hautkontakt Schutzkleidung tragen.

‘ Abschnitt 6: MaBnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

‘ 6.1. Personenbezogene VorsichtsmaBnahmen, Schutzausriistungen und in Notfillen anzuwendende Verfahren

Pers. SchutzmaBnahmen: Persénliche Schutzausriistung siehe Abschnitt 8. Kontaminierten Bereich mit
Beschilderung abgrenzen und Zutritt von Unbefugten verhindern. Um Auslaufen zu

verhindern, leckende Behalter so stellen, dalk das Leck oben ist.

‘ 6.2. UmweltschutzmaRnahmen

UmweltschutzmaBnahmen: Nicht in die Kanalisation oder Gewasser ableiten. Verschiittungen eindammen.

‘ 6.3. Methoden und Material fiir Riickhaltung und Reinigung

Reinigungsmethoden: Mit trockener Erde oder mit Sand aufnehmen. In einen verschliefibaren und
ordnungsgeman beschrifteten Bergungsbehalter zur fachgemalen Entsorgung

umladen.

6.4. Verweis auf andere Abschnitte

Verweis auf andere Abschnitte: Siehe Abschnitt 8 des Sicherheitsdatenblatts. Siehe Abschnitt 13 des

Sicherheitsdatenblatts.

‘ Abschnitt 7: Handhabung und Lagerung

‘ 7.1. SchutzmaBnahmen zur sicheren Handhabung

Hinweise zum sich. Umgang: Direkten Kontakt mit der Substanz vermeiden. Ausreichende Beliiftung sicherstellen.
Nicht in geschlossenen Raumen handhaben. Nebelbildung und -verbreitung in der Luft

vermeiden.

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Beriicksichtigung von Unvertraglichkeiten

Lagerung: Kiihl und gut belliftet lagern. Behalter dicht geschlossen halten. Der Boden des
Lagerraums mufd undurchlassig sein, um Flissigkeitsaustritt zu verhindern.

Geeignete Verpackung: Nicht zutreffend.

7.3. Spezifische Endanwendungen

Spezifische Endanwendungen Verwenden Sie in Labors - Beruf.

[Fort]
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Abschnitt 8: Begrenzung und Uberwachung der Exposition/Persdnliche Schutzausriistungen

‘ 8.1. Zu iiberwachende Parameter

Expositionsgrenzwerte: Nicht verfiigbar.

| DNEL/PNEC

*Potassium Permanganate

*Art *Exposition *Wert *Population *Bewirken
*DNEL *Einatmen (langfristig) *200 pug/m3 *Arbeitskrafte *Systemisch
*DNEL *Einatmen (langfristig) *38.9 pg/m?3 *Durchschnittsbevolkerung *Systemisch
*DNEL *Oral (langfristig) *11.11 pg/kg bw/day *Durchschnittsbevdlkerung *Systemisch

8.2. Begrenzung und Uberwachung der Exposition

Technische MaBnahmen:

Atemschutz:
Handschutz:
Augenschutz:
Hautschutz:

Umweltwirkungen:

Fir ausreichende Belluftung sorgen. Der Boden des Lagerraums muf} undurchlassig
sein, um Flussigkeitsaustritt zu verhindern.

Atemschutz mussen fiir notfalle verfligbar sein.

Handschuhe aus Nitril. Durchdringungszeit des Handschuhmaterials > 8 Stunden.
Schutzbrille. Augendusche vorsehen.

Undurchlassige Schutzkleidung.

Einleitung in die 6ffentliche Kanalisation bzw. die unmittelbare Umgebung verhindern.

Abschnitt 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

‘ 9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Form:

Farbe:

Geruch:
Verdunstungszahl:
Brandférdernd:
Loslichkeit in Wasser:
Viskositat:

Siedepunkt / -bereich °C:
Explosionsgrenzen %: untere:
Flammpunkt °C:
Ziindtemperatur °C:
Relative Dichte:

VOC gl/l:

Flussigkeit

Hellviolett

Geruchlos

Nicht verflgbar.

Oxidierend (laut EU-Kriterien)
Nicht verfligbar.

Nicht verflugbar.

Nicht verflugbar.
Nicht verfugbar.
Nicht verfligbar.
Nicht verfluigbar.
1.0035 g/cm3

Nicht verflgbar.

Schmelzpunkt / -bereich °C:
obere:

Vert. koeff: n-Octanol/Wasser:
Dampfdruck:

pH:

Nicht verfligbar.
Nicht verflgbar.
Nicht verfiigbar.
Nicht verflgbar.

7

‘ 9.2. Sonstige AngabenDE

Zusiatzliche Angaben:

Nicht zutreffend.

Abschnitt 10: Stabilitdt und Reaktivitat

\ 10.1. Reaktivitit

Reaktivitdt Stabil unter empfohlenen Transport- bzw. Lagerbedingungen.

| 10.2. Chemische Stabilitit

[Fort]
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10.3. Moglichkeit gefahrlicher Reaktionen

Gefahrlicher Reaktionen: Bei normalen Transport- bzw. Lagerbedingungen treten keine geféhrlichen Reaktionen
auf. Bei Exposition an nachstehend aufgefiihrte Bedingungen bzw. Materialien kommt

es womoglich zu Zersetzung.

‘ 10.4. Zu vermeidende Bedingungen ‘

Zu vermeidende Bedingungen: Hitze.

‘ 10.5. Unvertragliche Materialien ‘

Zu vermeidende Stoffe: Starke Oxidationsmittel. Starke S&uren.

‘ 10.6. Gefahrliche Zersetzungsprodukte ‘

Geféhrliche Zersetzungsprod: Setzt bei Verbrennung giftige Gase / Rauche frei.

Abschnitt 11: Toxikologische Angaben

‘ 11.1. Angaben zu toxikologischen Wirkungen ‘

Gefahrliche Bestandteile: KALIUMPERMANGANAT

ORAL RATTE LD50 >2000|  mglkg
DERMALE RATTE LD50 >2000|  mglkg
ORAL MENSCH LDLO 100 mglkg
ORAL RATTE LD50 750 mg/kg

Toxizitat, Werte: Nicht verflgbar.

Symptome / Aufnahmewege

Hautkontakt: Mdgliche Reizung und Rétung im Kontaktbereich.
Augenkontakt: Reizung und Rétung kénnen auftreten. Kann GbermafRigen Tranenfluf® bewirken.
Verschlucken: Mdgliche Wundheit und Rétung von Mund und Rachen. Brechreiz und Magenschmerzen
kdénnen auftreten. Kann Erbrechen hervorrufen.
Einatmen: Mdglicher Hustenreiz mit Brustbeklemmung.
Verzogert auftretende Wirkungen: Nicht verfligbar.

Sonstige Angaben: Nicht zutreffend.

Abschnitt 12: Umweltbezogene Angaben

| 12.1. Toxizitst |

Geféhrliche Bestandteile: KALIUMPERMANGANAT

Art Test Wert MaReinheit
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
FISCH 96H LC50 0.47 | mg/l

Okotoxizitit, Werte: Nicht verfiigbar.

[Fort]
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‘ 12.2. Persistenz und Abbaubarkeit ‘

Persistenz und Abbaubarkeit: Nicht biologisch abbaubar.

‘ 12.3. Bioakkumulationspotenzial ‘

Bioakkumulationspotenzial: Mdogliche Bioakkumulation.

| 12.4. Mobilitat im Boden |

Mobilitat: Wird leicht im Erdboden absorbiert.

| 12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung |

PBT Identifizierung: Dieser Stoff wird nicht als PBT/vPvB-Stoff identifiziert.

‘ 12.6. Andere schadliche Wirkungen ‘

Andere schéadliche Wirkungen: Giftig fir Wasserorganismen. Giftig flir Bodenorganismen.

Abschnitt 13: Hinweise zur Entsorgung

‘ 13.1. Verfahren zur Abfallbehandlung ‘

Beseitigungsverfahren: In einen geeigneten Behalter umfiillen und zur Entsorgung durch spezialisiertes
Entsorgungsunternehmen abholen lassen.
Verwertungsverfahren: Nicht zutreffend.
Verpackungsentsorgung: Zur Entsorgung durch spezialisiertes Entsorgungsunternehmen abholen lassen.
Anmerkung: Der Anwender wird darauf hingewiesen, dal zusatzliche ergdnzende ortliche oder

nationale Vorschriften fiir die Entsorgung bestehen konnen.

Abschnitt 14: Angaben zum Transport

Landverkehr (ADR/RID): Fir den Transport auf dem Landweg geregelt.
Seetransport (IMDG): Fir den Transport auf dem Seeweg geregelt.
Luftverkehr (IATA): Fur den Transport per Luft geregelt.
Die Binnenschifffahrt (ADNR/AND): Nicht fir den Transport auf Binnenwasserstral’en geregelt.

Im Verhaltnis zu den Verkehr zu Land, dem Seeweg und den Luftverkehrs die folgenden Informationen sind zutreffend;

| 14.1. UN-Nummer

UN-Nummer: UN3082

‘ 14.2. OrdnungsgemafRe UN-Versandbezeichnung

Korr. Bezeichn. des Gutes: UMWELTGEFAHRDENDER STOFF, FLUSSIG, N.A.G. (KALIUMPERMANGANAT)

‘ 14.3. Transportgefahrenklassen

Transportklasse: 9

‘ 14.4. Verpackungsgruppe

Verpackungsgruppe: ||

‘ 14.5. Umweltgefahren

Umweltgefahrlich Ja Meeresschadstoff: Ja
[Fort.]
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14.6. Besondere VorsichtsmaBnahmen fiir den Verwender

Bes. VorsichtsmaBnahmen: Keine besonderen VorsichtsmaRnahmen.
Tunnelcode: (E)
Transportkategorie: 3

IMDG Trennkategorie: -

Abschnitt 15: Rechtsvorschriften

‘ 15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften

Besondere Vorschriften Dieses Sicherheitsdatenblatt wurde gemag;

VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES

RATES (lber die Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung von Stoffen und Gemischen.

VERORDNUNG (EG) Nr. 1907/2006 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS
UND DES RATES zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschrankung
chemischer Stoffe (REACH).

Der Richtlinie 1999/45/EG des Europaischen Parlaments und des Rates zur
Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten fur die

Einstufung, Verpackung und Kennzeichnung gefahrlicher Zubereitungen.

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung

Stoffsicherheitsbeurteilung Fir den Stoff bzw. das Gemisch wurde vom Zulieferer keine chemische

Sicherheitsbewertung durchgefihrt.

Abschnitt 16: Sonstige Angaben

‘ Sonstige Angaben

Zusiétzliche Angaben: * gibt Text im SDB an, der sich seit der letzten Revision geandert hat.
*Daten der Abschnitte 8, 11 und 12: Quelle: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
HaftungsauschluBklausel: Die obige Information ist nach unserem besten Wissen korrekt; es wird jedoch nicht
behauptet, daB} diese vollstandig ist, und sie darf daher nur als Richtlinie betrachtet
werden. Die Firma kann nicht fiir irgendwelche Schaden, die durch den Umgang oder

Kontakt mit dem obigen Produkt entstanden sind, verantwortlich gemacht werden.

[letzte Seite]
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Abschnitt 1: Bezeichnung des Stoffs bzw. des Gemischs und des Unternehmens ‘

| 1.1. Produktidentifikator |

Produktbezeichnung: CLEANING COMPONENT B

REACH-Registrierungsnummer: Fir manche oder alle Inhaltsstoffe dieser Mischung sind keine Registrierungsnummern verfligbar,
denn diese(r) Inhaltsstoff(e) oder deren Verwendung sind von der Registrierung ausgenommen,
weil die jahrliche Tonnage keine Registrierung erfordert oder die Registrierung zu einem spateren
Zeitpunkt vorgesehen ist.

‘ 1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird ‘

Verwendung des Produkts: Verwenden Sie in Labors - Beruf.

‘ 1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt ‘

Firmenname: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Notrufnummer

Notfalltelefon: USA und Kanada : 1-800-424-9300
AuRerhalb der USA und Kanada : +1 703-741-5970
Bei Notrufen.

Abschnitt 2: Mégliche Gefahren ‘

‘ *2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs ‘

Einstufung (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Wichtigste schadliche Wirkungen: Verursacht Hautreizungen. Verursacht schwere Augenreizung.

*2.2. Kennzeichnungselemente

Kennzeichnungselemente (CLP)
Gefahrenhinweise: H315: Verursacht Hautreizungen.
H319: Verursacht schwere Augenreizung.
Signalworter: Achtung

Gefahrenpiktogramme: GHSO07: Ausrufezeichen

[Fort.]
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Sicherheitshinweise: P264: Nach Gebrauch griindlich waschen.

P280: Schutzhandschuhe/Schutzkleidung/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P302+352: BEI KONTAKT MIT DER HAUT: Mit viel Wasser und Seife waschen.
P332+313: Bei Hautreizung: Arztlichen Rat einholen/arztliche Hilfe hinzuziehen.
P362+364: Kontaminierte Kleidung ausziehen und vor erneutem Tragen waschen.
P305+351+338: BEl KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit
Wasser spulen. Vorhandene Kontaktlinsen nach Mdéglichkeit entfernen. Weiter spulen.

P337+313: Bei anhaltender Augenreizung: Arztlichen Rat einholen/arztliche Hilfe hinzuziehen.

‘ 2.3. Sonstige Gefahren

PBT:

Dieser Stoff wird nicht als PBT/vPvB-Stoff identifiziert.

Abschnitt 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen

‘ 3.2. Gemische

Gefahrliche Bestandteile:

SCHWEFELSAURE 100%

EC CAS *PBT/WEL *Einstufung (CLP) Prozent
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5|  7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH-Registrierungsnummer: Nicht zutreffend.

‘ Abschnitt 4: Erste-Hilfe-MaRnahmen

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-MaBnahmen

Hautkontakt:

Augenkontakt:
Verschlucken:

Einatmen:

Sofort samtliche verschmutzte Kleidung und Schuhe ausziehen, soweit nicht mit der

Haut verklebt. Sofort mit viel Wasser und Seife abwaschen.

Auge 15 Minuten unter flieRendem Wasser ausspulen. Arzt aufsuchen.

Mund mit Wasser ausspllen. Arzt aufsuchen.

Nach Einatmen der Dampfe im Ungliicksfall, an die frische Luft gehen. Die betroffene

Person nur aus dem Gefahrenbereich entfernen, wenn die eigene Sicherheit gewahrleistet ist.

Arzt aufsuchen.

[Fort]
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4.2. Wichtigste akute und verzogert auftretende Symptome und Wirkungen

Hautkontakt: Mdogliche Reizung und Rétung im Kontaktbereich.
Augenkontakt: Reizung und Rétung kdnnen auftreten. Kann GibermaRigen Tranenfluf} bewirken.
Verschlucken: Mdgliche Wundheit und Rétung von Mund und Rachen.
Einatmen: Moglicher Hustenreiz mit Brustbeklemmung. Exposition kann Husten oder Keuchen verursachen.

Verzogert auftretende Wirkungen: Mit sofort auftretenden Wirkungen ist nach kurzer Exposition zu rechnen.

‘ 4.3. Hinweise auf arztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung ‘

Sofort- / Sonderbehandlung: Nicht verfiigbar.

Abschnitt 5: MaBnahmen zur Brandbekampfung

| 5.1. Léschmittel |

Loschmittel: LéschmaBnahmen auf Umgebungsbrand abstimmen. Wasserspriihstrahl. Alkohol-

oder Polymerschaum. Alkoholbestandiger Schaum. Léschpulver. Kohlendioxid.

‘ 5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren ‘

Expositionsrisiko: Setzt bei Verbrennung giftige Gase von Schwefeloxiden frei.

‘ 5.3. Hinweise fiir die Brandbekampfung ‘

Besondere Schutzausriistung: Umluftunabhangige Atemschutzgerate benutzen. Zur Verhiitung von Augen- oder

Hautkontakt Schutzkleidung tragen.

Abschnitt 6: MaBnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

‘ 6.1. Personenbezogene VorsichtsmaBnahmen, Schutzausriistungen und in Notfdllen anzuwendende Verfahren ‘

Pers. SchutzmaBnahmen: Personliche Schutzausriistung siehe Abschnitt 8. Kontaminierten Bereich mit
Beschilderung abgrenzen und Zutritt von Unbefugten verhindern. Um Auslaufen zu

verhindern, leckende Behalter so stellen, dalk das Leck oben ist.

‘ 6.2. UmweltschutzmaBnahmen ‘

UmweltschutzmaBnahmen: Nicht in die Kanalisation oder Gewasser ableiten. Verschiittungen eindammen.

‘ 6.3. Methoden und Material fiir Riickhaltung und Reinigung ‘

Reinigungsmethoden: Mit trockener Erde oder mit Sand aufnehmen. In einen verschlieBbaren und

ordnungsgeman beschrifteten Bergungsbehalter zur fachgemaflen Entsorgung umladen.

‘ 6.4. Verweis auf andere Abschnitte ‘

Verweis auf andere Abschnitte: Siehe Abschnitt 8 des Sicherheitsdatenblatts. Siehe Abschnitt 13 des Sicherheitsdatenblatts.

Abschnitt 7: Handhabung und Lagerung

‘ 7.1. SchutzmaBnahmen zur sicheren Handhabung ‘

Hinweise zum sich. Umgang: Direkten Kontakt mit der Substanz vermeiden. Ausreichende Bellftung sicherstellen.

Nicht in geschlossenen Raumen handhaben. Nebelbildung und -verbreitung in der Luft vermeiden.

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Beriicksichtigung von Unvertraglichkeiten ‘

Lagerung: Kihl und gut beliiftet lagern. Behalter dicht geschlossen halten.

Geeignete Verpackung: Nicht zutreffend.
[Fort.]
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‘ 7.3. Spezifische Endanwend

ungen

Spezifische Endanwendungen Verwenden Sie in Labors - Beruf.

Abschnitt 8: Begrenzung und Uberwachung der Exposition/Persénliche Schutzausriistungen

‘ 8.1. Zu iiberwachende Parameter

Expositionsgrenzwerte:

Nicht verfligbar.

DNEL/PNEC

Gefihrliche Bestandteile: SCHWEFELSAURE 100%

Art

Exposition

Wert Bevdlkerung

Wirkung

DNEL

Inhalativ (wiederholter
Verabreichung)

0.05 mg/m3 Arbeitnehmern

Lokale

DNEL

Inhalativ

0.1 mg/m?3 Arbeitnehmern

Lokale

8.2. Begrenzung und Uberwachung der Exposition

Technische MaRnahmen:
Atemschutz:
Handschutz:

Augenschutz:
Hautschutz:

Umweltwirkungen:

Fir ausreichende Bellftung sorgen.

Atemschutz missen fir notfalle verfligbar sein.

Schutzhandschuhe.

Schutzbrille mit seitlichem Spritzschutz. Augendusche vorsehen.

Schutzkleidung.

Alle verfahrenstechnischen Malinahmen nach Abschnitt 7 des Sicherheitsdatenblatts

sicherstellen.

Abschnitt 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

‘ 9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Form:

Farbe:

Geruch:
Verdunstungszahil:
Brandférdernd:
Loslichkeit in Wasser:
Viskositat:

Siedepunkt / -bereich °C:
Explosionsgrenzen %: untere:
Flammpunkt °C:
Ziindtemperatur °C:
Relative Dichte:

VOC gl/l:

Flussigkeit
Farblos
Geruchlos

Nicht verflgbar.
Nicht zutreffend.
Nicht verflgbar.
Nicht verfigbar.
Nicht verfigbar.
Nicht verfugbar.
Nicht verflgbar.
Nicht verflgbar.
1.03 g/cm3 (20°C)
Nicht verflgbar.

Schmelzpunkt / -bereich °C:
obere:

Vert. koeff: n-Octanol/Wasser:
Dampfdruck:

pH:

Nicht verfugbar.
Nicht verfugbar.
Nicht verfugbar.
Nicht verfugbar.
Nicht verfiigbar.

9.2. Sonstige AngabenDE

Zusétzliche Angaben:

Nicht zutreffend.

[Fort]
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Abschnitt 10: Stabilitdt und Reaktivitat

| 10.1. Reaktivitat

Reaktivitdt Stabil unter empfohlenen Transport- bzw. Lagerbedingungen.

| 10.2. Chemische Stabilitit

Stabilitat: Stabil unter Normalbedingungen.

‘ 10.3. Moglichkeit gefahrlicher Reaktionen

Geféhrlicher Reaktionen: Bei normalen Transport- bzw. Lagerbedingungen treten keine gefahrlichen Reaktionen

auf. Bei Exposition an nachstehend aufgefiihrte Bedingungen bzw. Materialien kommt

es womoglich zu Zersetzung.

‘ 10.4. Zu vermeidende Bedingungen

Zu vermeidende Bedingungen: Hitze.

‘ 10.5. Unvertragliche Materialien

Zu vermeidende Stoffe: Starke Oxidationsmittel. Starke Sauren.

‘ 10.6. Geféhrliche Zersetzungsprodukte

Gefahrliche Zersetzungsprod: Setzt bei Verbrennung giftige Gase von Schwefeloxiden frei.

Abschnitt 11: Toxikologische Angaben

‘ 11.1. Angaben zu toxikologischen Wirkungen

Gefihrliche Bestandteile: SCHWEFELSAURE 100%

MUNDLICH ‘ RATTE LD50 2140 | mg/kg
EINATMUNG ‘ RATTE LC50 375 | mg/m3
Fiir das Gemisch relevante Wirkungen:
Wirkung Route Basis
Reizung OPT DRM Gefahrlich: Berechnet
Nicht beriicksichtigte Effekte fiir Gemische:
Wirkung Route Basis

Akute Toxizitat
(gesundheitsschadlich)

Aufgrund der verfuigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Akute Toxizitat (giftig)

Aufgrund der verfiigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Akute Toxizitat (sehr giftig)

Aufgrund der verfuigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Atzwirkung

Aufgrund der verfligbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Sensibilisierung

Aufgrund der verfuigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

[Fort]
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Toxizitat bei wiederholter
Verabreichung

Aufgrund der verfuigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Karzinogenitat

Aufgrund der verfugbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Mutagenitat Aufgrund der verfligbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend
Reproduktionstoxizitat Aufgrund der verfiigbaren Daten sind die

Einstufungskrierien nicht zutreffend

Symptome / Aufnahmewege

Hautkontakt: Mdogliche Reizung und Rétung im Kontaktbereich.

Augenkontakt: Reizung und Rétung kdnnen auftreten. Kann GibermaRigen Tranenflu bewirken.

Verschlucken: Mdégliche Wundheit und Rétung von Mund und Rachen.

Einatmen: Mdglicher Hustenreiz mit Brustbeklemmung. Exposition kann Husten oder Keuchen

verursachen.

Verzogert auftretende Wirkungen: Mit sofort auftretenden Wirkungen ist nach kurzer Exposition zu rechnen.

Sonstige Angaben: Nicht zutreffend.

Abschnitt 12: Umweltbezogene Angaben

| 12.1. Toxizitat

Okotoxizitit, Werte: Nicht verflgbar.

Gefahrliche Bestandteile: SCHWEFELSAURE 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Persistenz und Abbaubarkeit

Persistenz und Abbaubarkeit: Biologisch abbaubar.

‘ 12.3. Bioakkumulationspotenzial

Bioakkumulationspotenzial: Kein Bioakkumulationspotential.

| 12.4. Mobilitiit im Boden

Mobilitat: Wird leicht im Erdboden absorbiert.

‘ 12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung

PBT Identifizierung: Dieser Stoff wird nicht als PBT/vPvB-Stoff identifiziert.

12.6. Andere schidliche Wirkungen

Andere schadliche Wirkungen: Geringe Okotoxizitét.

[Fort]
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Abschnitt 13: Hinweise zur Entsorgung

‘ 13.1. Verfahren zur Abfallbehandlung ‘

Beseitigungsverfahren: In einen geeigneten Behalter umfiillen und zur Entsorgung durch spezialisiertes
Entsorgungsunternehmen abholen lassen.
Verwertungsverfahren: Nicht zutreffend.
Abfallschliissel Nr: 06 01 01
Verpackungsentsorgung: Zur Entsorgung durch spezialisiertes Entsorgungsunternehmen abholen lassen.
Anmerkung: Der Anwender wird darauf hingewiesen, da® zusatzliche erganzende ortliche oder

nationale Vorschriften fir die Entsorgung bestehen kénnen.

Abschnitt 14: Angaben zum Transport

Landverkehr (ADR/RID): Fur den Transport auf dem Landweg geregelt.
Seetransport (IMDG): Fir den Transport auf dem Seeweg geregelt.
Luftverkehr (IATA): Fir den Transport per Luft geregelt.
Die Binnenschifffahrt (ADNR/AND): Nicht fir den Transport auf Binnenwasserstral3en geregelt.

Im Verhaltnis zu den Verkehr zu Land, dem Seeweg und den Luftverkehrs die folgenden Informationen sind zutreffend;

| 14.1. UN-Nummer |

UN-Nummer: UN2796

14.2. OrdnungsgemaRe UN-Versandbezeichnung

Korr. Bezeichn. des Gutes: SCHWEFELSAURE

‘ 14.3. Transportgefahrenklassen

Transportklasse: 8

‘ 14.4. Verpackungsgruppe

Verpackungsgruppe: |l

‘ 14.5. Umweltgefahren

Umweltgefahrlich Nein Meeresschadstoff: Nein

‘ 14.6. Besondere VorsichtsmaBnahmen fiir den Verwender

Bes. VorsichtsmaBBnahmen: Keine besonderen VorsichtsmaRnahmen.
Tunnelcode: (E)

Transportkategorie: 2

Abschnitt 15: Rechtsvorschriften

‘ 15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften

Besondere Vorschriften Dieses Sicherheitsdatenblatt wurde geman;

[Fort]
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VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES

RATES uber die Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung von Stoffen und Gemischen.

VERORDNUNG (EG) Nr. 1907/2006 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS
UND DES RATES zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschrankung
chemischer Stoffe (REACH).

Der Richtlinie 1999/45/EG des Européischen Parlaments und des Rates zur
Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten fur die

Einstufung, Verpackung und Kennzeichnung gefahrlicher Zubereitungen.

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung

Stoffsicherheitsbeurteilung Fir den Stoff bzw. das Gemisch wurde vom Zulieferer keine chemische

Sicherheitsbewertung durchgefthrt.

Abschnitt 16: Sonstige Angaben

‘ Sonstige Angaben

Zusatzliche Angaben: * gibt Text im SDB an, der sich seit der letzten Revision gedndert hat.
*Daten der Abschnitte 8, 11 und 12: Quelle: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
HaftungsauschluBBklausel: Die obige Information ist nach unserem besten Wissen korrekt; es wird jedoch nicht
behauptet, dal diese vollstandig ist, und sie darf daher nur als Richtlinie betrachtet
werden. Die Firma kann nicht fiir irgendwelche Schaden, die durch den Umgang oder

Kontakt mit dem obigen Produkt entstanden sind, verantwortlich gemacht werden.

[letzte Seite]
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‘ Abschnitt 1: Bezeichnung des Stoffs bzw. des Gemischs und des Unternehmens

| 1.1. Produktidentifikator |

Produktbezeichnung: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird ‘

Verwendung des Produkts: Verwenden Sie in Labors - Beruf.

‘ 1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt ‘

Firmenname: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Notrufnummer

Notfalltelefon: USA und Kanada: 1-800-424-9300
Alle anderen Lander: +1 703-741-5970

Bei Notrufen.

‘ Abschnitt 2: Mégliche Gefahren

‘ *2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs ‘

Einstufung (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Wichtigste schadliche Wirkungen: Gesundheitsschadlich bei Beriihrung mit der Haut und beim Verschlucken.

‘ *2.2. Kennzeichnungselemente ‘

Kennzeichnungselemente (CLP)
Gefahrenhinweise: H302+312: Gesundheitsschadlich bei Verschlucken oder Hautkontakt.
Signalworter: Achtung

Gefahrenpiktogramme: GHSO07: Ausrufezeichen

Sicherheitshinweise: P264: Nach Gebrauch Hande griindlich waschen.

[Fort.]
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P270: Bei Gebrauch nicht essen, trinken oder rauchen.
P280: Schutzhandschuhe/Schutzkleidung/Augenschutz/Gesichtsschutz tragen.
P301+312: BEI VERSCHLUCKEN: Bei Unwohlsein GIFTINFORMATIONSZENTRUM oder
Arzt anrufen.
P330: Mund aussplilen.
P302+352: BEI KONTAKT MIT DER HAUT: Mit viel Wasser und Seife waschen.
P312: Bei Unwohlsein GIFTINFORMATIONSZENTRUM oder Arzt anrufen.
P363: Kontaminierte Kleidung vor erneutem Tragen waschen.

P501: Inhalt/Behalter zu einer Problemabfallentsorgung zufiihren.

‘ 2.3. Sonstige Gefahren

PBT: Dieser Stoff wird nicht als PBT/vPvB-Stoff identifiziert.

‘ Abschnitt 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen

‘ 3.2. Gemische

Gefihrliche Bestandteile: OXALSAURE

EC CAS *PBT/WEL Einstufung (CLP) Prozent

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH-Registrierungsnummer: 01-2119534576-33-XXXX

‘ Abschnitt 4: Erste-Hilfe-MaBRnahmen

‘ 4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-MaBnahmen

Hautkontakt: Sofort sdmtliche verschmutzte Kleidung und Schuhe ausziehen, soweit nicht mit der
Haut verklebt. Betroffene Haut mit reichlich flieRend Wasser fir 10 Minuten oder langer
absplilen, falls das Material auf der Haut verbleibt. Arzt aufsuchen.

Augenkontakt: Auge 15 Minuten unter flieRendem Wasser aussplilen. Arzt aufsuchen.
Verschlucken: Mund mit Wasser ausspllen. Kein Erbrechen herbeifiihren. Bei Bewuf3tsein sofort
einen halben Liter Wasser trinken lassen. Arzt aufsuchen.
Einatmen: Nach Einatmen der Dampfe im Ungllicksfall an die frische Luft gehen. Die betroffene
Person nur aus dem Gefahrenbereich entfernen, wenn die eigene Sicherheit

gewahrleistet ist. Arzt aufsuchen.

[Fort]
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4.2. Wichtigste akute und verzogert auftretende Symptome und Wirkungen

Hautkontakt: Mdogliche Reizung und Rétung im Kontaktbereich.
Augenkontakt: Reizung und Rétung kdnnen auftreten. Kann GibermaRigen Tranenflu bewirken.
Verschlucken: Mdgliche Wundheit und Rétung von Mund und Rachen. Brechreiz und Magenschmerzen
kénnen auftreten. Kann Erbrechen hervorrufen.
Einatmen: Mdglicher Hustenreiz mit Brustbeklemmung.

Verzogert auftretende Wirkungen: Mit sofort auftretenden Wirkungen ist nach kurzer Exposition zu rechnen.

‘ 4.3. Hinweise auf arztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung ‘

Sofort- / Sonderbehandlung: Nicht zutreffend.

Abschnitt 5: MaBnahmen zur Brandbekampfung

| 5.1. Léschmittel |

Loschmittel: Verwendung léschmafinahmen auf Umgebungsbrand. Wasserspriihstrahl.

Léschpulver. Alkohol- oder Polymerschaum. Alkoholbesténdiger Schaum. Kohlendioxid.

‘ 5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren ‘

Expositionsrisiko: Setzt bei Verbrennung giftige Gase / Rauche frei.

‘ 5.3. Hinweise fiir die Brandbekdampfung ‘

Besondere Schutzausriistung: Umluftunabhangige Atemschutzgerate benutzen. Zur Verhiitung von Augen- oder

Hautkontakt Schutzkleidung tragen.

Abschnitt 6: MaBnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

‘ 6.1. Personenbezogene VorsichtsmaBnahmen, Schutzausriistungen und in Notfillen anzuwendende Verfahren ‘

Pers. SchutzmaBnahmen: Personliche Schutzausriistung siehe Abschnitt 8. Kontaminierten Bereich mit
Beschilderung abgrenzen und Zutritt von Unbefugten verhindern. Um Auslaufen zu

verhindern, leckende Behalter so stellen, dalk das Leck oben ist.

‘ 6.2. UmweltschutzmafRnahmen ‘

UmweltschutzmaBnahmen: Nicht in die Kanalisation oder Gewasser ableiten. Verschiittungen eindammen.

‘ 6.3. Methoden und Material fiir Riickhaltung und Reinigung ‘

Reinigungsmethoden: Mit trockener Erde oder mit Sand aufnehmen. In einen verschliefibaren und
ordnungsgemal beschrifteten Bergungsbehalter zur fachgemafen Entsorgung

umladen.

6.4. Verweis auf andere Abschnitte

Verweis auf andere Abschnitte: Siehe Abschnitt 8 des Sicherheitsdatenblatts. Siehe Abschnitt 13 des

Sicherheitsdatenblatts.

[Fort]
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‘ 7.1. SchutzmaBnahmen zur sicheren Handhabung
Hinweise zum sich. Umgang: Direkten Kontakt mit der Substanz vermeiden. Ausreichende Beliiftung sicherstellen.
Nicht in geschlossenen Radumen handhaben. Nebelbildung und -verbreitung in der Luft
vermeiden.
7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Beriicksichtigung von Unvertraglichkeiten
Lagerung: Kihl und gut belliftet lagern. Behalter dicht geschlossen halten.
Geeignete Verpackung: Nicht zutreffend.
‘ 7.3. Spezifische Endanwendungen
Spezifische Endanwendungen: Verwenden Sie in Labors - Beruf.
Abschnitt 8: Begrenzung und Uberwachung der Exposition/Persénliche Schutzausriistungen
‘ 8.1. Zu iiberwachende Parameter
Gefihrliche Bestandteile: OXALSAURE
Expositionsgrenzwerte:
Staat 8 St. TWA STEL 8 St. TWA STEL
EU 1 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC Werte
Gefihrliche Bestandteile: OXALSAURE
Art Exposition Wert Bevolkerung Wirkung
DNEL Inhalativ (auswirkungen auf die 4.03 mg/m? Arbeitnehmern Systemische
Fertilitat)
DNEL Dermal (auswirkungen auf die 2.29 mg/kg bw/day Arbeitnehmern Systemische
Fertilitat)
DNEL Dermal 0.69 mg/cm? Arbeitnehmern Lokale
DNEL Dermal (auswirkungen auf die 1.14 mg/kg bw/day Bevolkerung Systemische
Fertilitat)
DNEL Dermal 0.35 mg/cm? Bevolkerung Lokale
DNEL Oral (auswirkungen auf die 1.14 mg/kg bw/day Bevolkerung Systemische
Fertilitat)

8.2. Begrenzung und Uberwachung der Exposition

Technische MaBnahmen: Fir ausreichende Beliiftung sorgen.
Atemschutz: Atemschutz missen fir notfalle verfligbar sein.
Handschutz: Undurchlassige Handschuhe.
Augenschutz: Schutzbrille mit seitlichem Spritzschutz. Augendusche vorsehen.
Hautschutz: Schutzkleidung.

Umweltwirkungen: Einleitung in die 6ffentliche Kanalisation bzw. die unmittelbare Umgebung verhindern.

[Fort]
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Abschnitt 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

‘ 9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Form: Fliussigkeit
Farbe: Farblos
Geruch: Geruchlos
Verdunstungszahl: Nicht verfligbar.
Brandférdernd: Nicht verfligbar.
Loslichkeit in Wasser: Nicht verfligbar.
Viskositat: Nicht verfiigbar.
Siedepunkt / -bereich °C: Nicht verfiigbar. Schmelzpunkt / -bereich °C: Nicht verfligbar.
Explosionsgrenzen %: untere: Nicht verfigbar. obere: Nicht verfugbar.
Flammpunkt °C: Nicht verfugbar. Vert. koeff: n-Octanol/Wasser: Nicht verfugbar.
Ziindtemperatur °C: Nicht verfligbar. Dampfdruck: Nicht verfigbar.
Relative Dichte: Nicht verfiigbar. pH: Nicht verfligbar.
VOC g/lI: Nicht verfligbar.

‘ 9.2. Sonstige AngabenDE

Zusatzliche Angaben:

Nicht zutreffend.

Abschnitt 10: Stabilitdt und Reaktivitat

| 10.1. Reaktivitat

Reaktivitét: Stabil unter empfohlenen Transport- bzw. Lagerbedingungen.

| 10.2. Chemische Stabilitit

Stabilitat: Stabil unter Normalbedingungen.

‘ 10.3. Moglichkeit gefahrlicher Reaktionen

Geféhrlicher Reaktionen: Bei normalen Transport- bzw. Lagerbedingungen treten keine gefahrlichen Reaktionen
auf. Bei Exposition an nachstehend aufgefiihrte Bedingungen bzw. Materialien kommt

es womoglich zu Zersetzung.

‘ 10.4. Zu vermeidende Bedingungen

Zu vermeidende Bedingungen: Hitze. HeilRe Flachen. Flammen.

‘ 10.5. Unvertragliche Materialien

Zu vermeidende Stoffe: Starke Oxidationsmittel.

‘ 10.6. Gefahrliche Zersetzungsprodukte

Gefahrliche Zersetzungsprod: Setzt bei Verbrennung giftige Gase / Rauche frei.

[Fort]
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Abschnitt 11: Toxikologische Angaben

‘ 11.1. Angaben zu toxikologischen Wirkungen

Gefahrliche Bestandteile: OXALSAURE

MUND RATTE LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw

HAUT KANINCHEN LD50 20000 mg/kg bw

Fiir das Gemisch relevante Wirkungen:

Wirkung Route Basis

Akute Toxizitat DRM ING Gefahrlich: Berechnet
(gesundheitsschadlich)

Nicht beriicksichtigte Effekte fiir Gemische:

Wirkung Route Basis

Akute Toxizitat (giftig) - Aufgrund der verfuigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Akute Toxizitat (sehr giftig) - Aufgrund der verfligbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Reizung - Aufgrund der verfuigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Atzwirkung - Aufgrund der verfligbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Sensibilisierung - Aufgrund der verfiigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Toxizitat bei wiederholter - Aufgrund der verfliigbaren Daten sind die
Verabreichung Einstufungskrierien nicht zutreffend
Karzinogenitat - Aufgrund der verfligbaren Daten sind die

Einstufungskrierien nicht zutreffend

Mutagenitat - Aufgrund der verfugbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Reproduktionstoxizitat - Aufgrund der verfuigbaren Daten sind die
Einstufungskrierien nicht zutreffend

Symptome / Aufnahmewege

Hautkontakt: Mogliche Reizung und Rétung im Kontaktbereich.
Augenkontakt: Reizung und Rétung kdnnen auftreten. Kann libermaBigen Tranenfluft bewirken.
Verschlucken: Mogliche Wundheit und Rétung von Mund und Rachen. Brechreiz und Magenschmerzen
kdénnen auftreten. Kann Erbrechen hervorrufen.
Einatmen: Madglicher Hustenreiz mit Brustbeklemmung.
Verzogert auftretende Wirkungen: Mit sofort auftretenden Wirkungen ist nach kurzer Exposition zu rechnen.

Sonstige Angaben: Nicht zutreffend.

[Fort.]
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Abschnitt 12: Umweltbezogene Angaben

| 12.1. Toxizitst |

Okotoxizitit, Werte:

Gefahrliche Bestandteile: OXALSAURE

Art Test Wert MaReinheit
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. Persistenz und Abbaubarkeit ‘

Persistenz und Abbaubarkeit: Biologisch abbaubar.

‘ 12.3. Bioakkumulationspotenzial ‘

Bioakkumulationspotenzial: Kein Bioakkumulationspotential.

| 12.4. Mobilitit im Boden |

Mobilitat: Wird leicht im Erdboden absorbiert.

‘ 12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung ‘

PBT Identifizierung: Dieser Stoff wird nicht als PBT/vPvB-Stoff identifiziert.

‘ 12.6. Andere schédliche Wirkungen ‘

Andere schidliche Wirkungen: Geringe Okotoxizitét.

Abschnitt 13: Hinweise zur Entsorgung

‘ 13.1. Verfahren zur Abfallbehandlung ‘

Beseitigungsverfahren: In einen geeigneten Behalter umfiillen und zur Entsorgung durch spezialisiertes
Entsorgungsunternehmen abholen lassen.
Verwertungsverfahren: Nicht zutreffend.
Verpackungsentsorgung: Zur Entsorgung durch spezialisiertes Entsorgungsunternehmen abholen lassen.
Anmerkung: Der Anwender wird darauf hingewiesen, daR zuséatzliche erganzende ortliche oder

nationale Vorschriften fiir die Entsorgung bestehen kénnen.

Abschnitt 14: Angaben zum Transport

Landverkehr (ADR/RID): Nicht fiir den Transport auf dem Landweg geregelt.
Seetransport (IMDG): Nicht fir den Transport auf dem Seeweg geregelt.
Luftverkehr (IATA): Nicht fur den Transport per Luft geregelt.
Die Binnenschifffahrt (ADNR/AND): Nicht fiir den Transport auf Binnenwasserstral’en geregelt.
Die Unterabschnitte 14.1 bis 14.7 gelten nicht. Wie bei allen Chemikalien missen Pakete, die diesen Stoff enthalten, beim Laden,

Transportieren und Entladen jedoch so gehandhabt werden, dass das Risiko von Schaden an diesen Paketen sowie das Risiko des
Auslaufens dieser Pakete minimiert werden.

[Fort.]
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Abschnitt 15: Rechtsvorschriften

‘ 15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften ‘

Besondere Vorschriften Dieses Sicherheitsdatenblatt wurde gemag;

VERORDNUNG (EG) Nr. 1907/2006 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND
DES RATES zur Registrierung, Bewertung, Zulassung und Beschrankung
chemischer Stoffe (REACH).

VERORDNUNG (EG) Nr. 1272/2008 DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND
DES RATES {ber die Einstufung, Kennzeichnung und Verpackung von Stoffen
und Gemischen.

DER RICHTLINIE 1999/45/EG DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS und des
Rates zur Angleichung der Rechts- und Verwaltungsvorschriften der Mitgliedstaaten
fur die Einstufung, Verpackung und Kennzeichnung gefahrlicher Zubereitungen.

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung

Stoffsicherheitsbeurteilung Fir den Stoff bzw. das Gemisch wurde vom Zulieferer keine chemische

Sicherheitsbewertung durchgefiihrt.

Abschnitt 16: Sonstige Angaben

| Sonstige Angaben |

Zusatzliche Angaben: * gibt Text im SDB an, der sich seit der letzten Revision geandert hat.
*Daten der Abschnitte 8, 11 und 12: Quelle: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

HaftungsauschluBklausel: Die obige Information ist nach unserem besten Wissen korrekt; es wird jedoch nicht
behauptet, daR diese vollstandig ist, und sie darf daher nur als Richtlinie betrachtet
werden. Die Firma kann nicht fir irgendwelche Schaden, die durch den Umgang oder

Kontakt mit dem obigen Produkt entstanden sind, verantwortlich gemacht werden.

[letzte Seite]
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Seccion 1: Identificacion de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

‘ 1.1. Identificador del producto ‘

Nombre de producto: CLEANING COMPONENT A
Numero de registro REACH: Los numeros de registro no estan disponibles para algunos de los ingredientes de esta mezcla ya
que la(s) sustancia(s) o sus usos estan exentos de registro, el tonelaje anual no requiere ningun

registro o el registro esta previsto para un plazo de inscripcion posterior.

‘ 1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados ‘

Uso de producto: Uso en laboratorios - profesional.

‘ 1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad ‘

Nombre de empresa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Teléfono de emergencia

Tel (en caso de emergencia): EE.UU. y Canada : 1-800-424-9300
Fuera de EE.UU. y Canada: +1 703-741-5970
Para llamadas de emergencia solamente.

Seccidn 2: Identificacion de los peligros

‘ *2.1. Clasificacién de la sustancia o de la mezcla ‘

Clasificacion (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Efectos adversos: Toxico para los organismos acuaticos, con efectos nocivos duraderos.

*2.2. Elementos de la etiqueta

Elementos de etiqueta (CLP):

Indicaciones de peligro: H411: Tdéxico para los organismos acuaticos, con efectos nocivos duraderos.

Pictogramas de peligro: GHS09: Medio ambiente

[cont...]
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Consejos de prudencia: P273: Evitar su liberacidn al medio ambiente.

P391: Recoger el vertido.

*P501: Eliminar el contenido/recipiente en un punto de recogida de residuos peligrosos o especiales.

‘ 2.3. Otros peligros

PBT:

Este producto no esta identificada como una sustancia PBT/vPvB.

Seccidén 3: Composiciéon/informacion sobre los componentes

‘ 3.2. Mezclas

Ingredientes peligrosos: PERMANGANATO DE POTASIO

*EC CAS

*PBT/WEL Clasificacién (CLP) Por ciento

231-760-3 | 7722-64-7

Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
) H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic <1%
Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: °

H400

Numero de registro REACH:

No procede.

Seccion 4: Primeros auxilios

‘ 4.1. Descripcion de los primeros auxilios

Contacto con la piel:

Contacto con los ojos:

Ingestion:

Inhalacioén:

Lavese inmediatamente con jabon y agua. Quitarse todas las prendas y calzado
contaminados inmediatamente, a menos que se hayan pegado a la piel.

Lavar el ojo con agua corriente durante 15 minutos.

Enjuaguese la boca con agua. Si esta consciente, suministrar 1/2 litro de agua para
que beba inmediatamente.

Salga a respirar aire fresco si ha inhalado accidentalmente los vapores.

4.2. Principales sintomas y efectos, agudos y retardados

Contacto con la piel:
Contacto con los ojos:

Ingestion:

Inhalacioén:

Efectos retardados/inmediatos:

Puede producirse irritacion y enrojecimiento del lugar de contacto.

Puede producirse irritacion y enrojecimiento. Los ojos pueden llorar abundantemente.
Puede producirse dolor y enrojecimiento en la boca y en la garganta. Pueden
producirse nduseas y dolor de estomago. Pueden producirse vomitos.

Puede producirse irritacion de la garganta con una sensacion de opresion en el pecho.

Sin datos disponibles.

4.3. Indicacion de toda atenciéon médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente

Tratamiento inmediato/especial:

No procede.

[cont...]
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Seccion 5: Medidas de lucha contra incendios

‘ 5.1. Medios de extincién ‘

Medios de extinciéon: Medios de extincién apropriados para la zona del incendio.

‘ 5.2. Peligros especificos derivados de la sustancia o la mezcla ‘

Peligros de exposicion: Durante la combustién emite vapores toxicos.

‘ 5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios ‘

Recomendaciones para el personal: Llevar un aparato respirador autbnomo. Llevar prendas protectoras para evitar el

contacto con la piel y los ojos.

Seccion 6: Medidas en caso de vertido accidental

‘ 6.1. Precauciones personales, equipo de protecciéon y procedimientos de emergencia ‘

Precauciones personales: Consultar la seccion 8 de FDS para conocer los detalles de proteccion personal. Sefalizar el
area contaminada con sefales y evitar el acceso de personal no autorizado. Girar los contenedores

con fugas con la parte que tiene pérdidas hacia arriba para evitar la salida del liquido.

‘ 6.2. Precauciones relativas al medio ambiente ‘

Precauciones medioambient: No verter en los desagles ni rios. Controlar el vertido utilizando una contencién.

‘ 6.3. Métodos y material de contencion y de limpieza ‘

Procedimientos de limpieza: Absorber con tierra o arena seca. Transferir a un contenedor de salvamento etiquetado,

con cierre, para su eliminacion mediante un método apropiado.

‘ 6.4. Referencia a otras secciones ‘

Referencia a otras secciones: Consultar la seccion 8 de FDS. Consultar la seccion 13 de FDS.

Seccioén 7: Manipulacién y almacenamiento

‘ 7.1. Precauciones para una manipulaciéon segura ‘

Requisitos de manipulacion: Evitar el contacto directo con la sustancia. Asegurarse de que existe ventilacién mecanica del area.

No manipular en un espacio reducido. Evitar la formacién o propagacion de neblinas en el aire.

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

Condiciones almacenamiento: Guardar en un area fresca, bien ventilada. Mantener el contenedor herméticamente
cerrado. El suelo de la estancia de almacenamiento debe ser impermeable para evitar
el escape de liquidos.

Embalaje apropiado: No procede.

‘ 7.3. Usos especificos finales ‘

Usos especificos finales: Uso en laboratorios - profesional.

Seccion 8: Controles de exposicion/proteccion individual

‘ 8.1. Parametros de control ‘

Valores limite de la exposiciéon: Sin datos disponibles.

[cont...]



FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
CLEANING COMPONENT A

Pagina:
DNEL/PNEC
*Potassium Permanganate
*Tipo *Exposicion *Valor *Poblacién *Efecto
*DNEL *Inhalacion (a largo plazo) *200 pg/m?3 *Trabajadores *Sistémico
*DNEL *Inhalacion (a largo plazo) *38.9 pg/m?3 *Poblacién general *Sistémico
*DNEL *Oral (a largo plazo) *11.11 pg/kg bw/dia *Poblacién general *Sistémico

8.2. Controles de la exposicion

Medidas de ingenieria:

Proteccion respiratoria:
Proteccion manual:
Proteccion ocular:
Proteccion de la piel:

Medio ambiente:

Asegurarse de que existe una ventilacion suficiente del area. El suelo de la estancia de
almacenamiento debe ser impermeable para evitar el escape de liquidos.

En caso de emergencia, debe estar disponible equipo de proteccion personal respiratorio.
Guantes desechables de nitril. Tiempo de penetracion del material de los guantes > 8 horas.
Gafas de seguridad. Asegurarse de que haya a mano un lavaojos.

Prendas protectoras impermeables.

Evitar entrar en sistemas de alcantarillado publico o en su entorno inmediato.

Seccidén 9: Propiedades fisicas y quimicas

‘ 9.1. Informacion sobre propiedades fisicas y quimicas basicas

Estado:

Color:

Olor:

Tasa de evaporacion:
Comburente:

Solubilidad en agua:
Viscosidad:

Punto de ebullicién/gama °C:
% limites de inflam: inferior:
Punto de inflamacién °C:
Autoinflamabilidad °C:
Densidad relativa:

VOC gll:

Liquido

Puarpura claro

Inodoro

Sin datos disponibles.
Comburente (segun criterios CE)
Sin datos disponibles.

Sin datos disponibles.

Sin datos disponibles. Punto de fusién/gama °C: Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles. superior: Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles. Coef. part. n-octanolo/agua: Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles. Presion de vapor: Sin datos disponibles.
1.0035 g/cm? pH: 7

Sin datos disponibles.

‘ 9.2. Informacion adicional

Informacion adicional:

No procede.

Seccidén 10: Estabilidad y reactividad

10.1. Reactividad

Reactividad:

Estable bajo las condiciones de almacenamiento o de transporte recomendadas.

10.2. Estabilidad quimica

Estabilidad quimica:

Estable en condiciones normales.

10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas

Reacciones peligrosas:

No se produciran reacciones peligrosas en condiciones de almacenamiento o
transporte normales. Puede producirse descomposicién si se expone a las

condiciones o materiales enumerados a continuacion.

[cont...]




FICHA DE DATOS DE SEGURIDAD
CLEANING COMPONENT A

Pagina: 5

‘ 10.4. Condiciones que deben evitarse

Condiciones a evitar: Calor.

‘ 10.5. Materiales incompatibles

Materiales a evitar: Agentes oxidantes fuertes. Acidos fuertes.

‘ 10.6. Productos de descomposicion peligrosos

Prod. de descomp. peligrosos: Durante la combustién emite vapores téxicos.

Seccion 11: Informacién toxicological

‘ 11.1. Informacion sobre los efectos toxicologicos

Ingredientes peligrosos: PERMANGANATO DE POTASIO

ORAL RATA LD50 >2000 | mglkg
DERMICO RATA LD50 >2000 | mglkg
ORAL HUMANO LDLO 100 mg/kg
ORAL RATA LD50 750 mg/kg

Toxicidad: Sin datos disponibles.

Sintomas / rutas de exposicion

Contacto con la piel: Puede producirse irritacion y enrojecimiento del lugar de contacto.

Contacto con los ojos: Puede producirse irritacién y enrojecimiento. Los ojos pueden llorar abundantemente.

Ingestion: Puede producirse dolor y enrojecimiento en la boca y en la garganta. Pueden

producirse nauseas y dolor de estbmago. Pueden producirse vomitos.

Inhalacién: Puede producirse irritacion de la garganta con una sensacion de opresion en el pecho.

Efectos retardados/inmediatos: Sin datos disponibles.

Informacién adicional: No procede.

Seccidén 12: Informacion ecolégica

| 12.1. Toxicidad

Ingredientes peligrosos: PERMANGANATO DE POTASIO

Especie Test Valor Unidades
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 |mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 |mgl/l
Pescado 96H LC50 0.47 |mgl/l

Ecotoxicidad: Sin datos disponibles.

‘ 12.2. Persistencia y degradabilidad

Persistencia y degradabilidad: No biodegradable.

‘ 12.3. Potencial de bioacumulacion

Potencial de bioacumulacion: Potencial de bioacumulacion.
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| 12.4. Movilidad en el suelo

Movilidad: Se absorbe rapidamente en el suelo.

| 12.5. Resultados de la valoracién PBT y vPvB

PBT: Esta sustancia no esta identificada como una sustancia PBT/vPvB.

‘ 12.6. Otros efectos adversos

Otros efectos nocivos: Toéxico para los organismos acuaticos. Toxico para los organismos del suelo.

Seccion 13: Consideraciones relativas a la eliminacion

‘ 13.1. Métodos para el tratamiento de residuos

Operaciones de eliminacién: Transferir a un contendedor apropiado y disponer para la recogida por parte de una
empresa de eliminacion especializada.
Operaciones de valorizacion: No procede.
Eliminacién de embalaje: Disponer para la recogida por parte de una empresa de eliminacion especializada.
Nota: Se requiere la atencién del usuario hacia la posible existencia de regulaciones

regionales o nacionales relacionadas con la eliminacion.

Seccidn 14: Informacion relativa al transporte

Tierra (ADR/RID): Regulado para el transporte por via terrestre.
Transporte maritimo (IMDG): Regulado para el transporte por mar.
El transporte aéreo (IATA): Regulado para el transporte por via aérea.

Transporte fluvial (ADNR/AND): No regulado para el transporte por vias navegables interiores.

En relacién con el transporte por tierra, via maritima, e via aérea, la siguiente informacion es aplicable;

| 14.1. Numero ONU

Numero ONU: UN3082

‘ 14.2. Designacion oficial de transporte de las Naciones Unidas

Designacion oficial transporte: SUSTANCIA LIQUIDA POTENCIALMENTE PELIGROSA PARA EL MEDIO AMBIENTE,
N.E.P. (PERMANGANATO DE POTASIO)

‘ 14.3. Clase(s) de peligro para el transporte

Clase de transporte: 9

‘ 14.4. Grupo de embalaje

Grupo de embalaje: |l

‘ 14.5. Peligros para el medio ambiente

Ambientalmente peligroso: Si Contaminante marino: Si

‘ 14.6. Precauciones particulares para los usuarios

Precauciones particulares: No hay precauciones especiales.
Cédigo del tanel: (E)
Cat. de transporte: 3

Grupo de seg. IMDG: - [cont...]
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‘ Seccioén 15: Informacién reglamentaria

‘ 15.1. Reglamentacion y legislacion en materia de seguridad, salud y medio ambiente especificas ‘

Normativas concretas: Ficha de datos de seguridad de acuerdo con;

REGLAMENTO (CE) No 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO

sobre clasificacion, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas.

REGLAMENTO (CE) n°® 1907/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO relativo
al registro, la evaluacién, la utorizacion y la restriccion de las sustancias y preparados quimicos
(REACH).

La Directiva 1999/45/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre la aproximacion
de las disposiciones legales, reglamentarias y administrativas de los Estados miembros

relativas a la clasificacion, el envasado y el etiquetado de preparados peligrosos.

15.2. Evaluacion de la seguridad quimica

Eval. de la seguridad quimica: El proveedor no ha llevado a cabo una evaluacion de seguridad quimica de la

sustancia o el preparado.

Seccion 16: Otra informacion

‘ Otra informacion ‘

Informacién adicional: * se refiere al texto de la Ficha de datos de seguridad que ha cambiado desde la Ultima
revision.
*Datos de las secciones 8,11y 12: Fuente: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Renuncia legal: La informacion anterior se considera que es correcta, pero no supone que lo incluya
todo y debe utilizarse sélo como una guia. Esta empresa no puede hacerse

responsable de ningun dafio resultante de la manipulacién o del contacto con el

producto anterior.

[pagina final]
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Seccion 1: Identificacion de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

‘ 1.1. Identificador del producto ‘

Nombre de producto: CLEANING COMPONENT B
Numero de registro REACH: Los numeros de registro no estan disponibles para algunos de los ingredientes de esta mezcla ya
que la(s) sustancia(s) o sus usos estan exentos de registro, el tonelaje anual no requiere ningin

registro o el registro esté previsto para un plazo de inscripcion posterior.

‘ 1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados ‘

Uso de producto: Uso en laboratorios - profesional.

‘ 1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad ‘

Nombre de empresa: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Teléfono de emergencia

Tel (en caso de emergencia): EE.UU. y Canada : 1-800-424-9300
Fuera de EE.UU. y Canada: +1 703-741-5970
Para llamadas de emergencia solamente.

Seccién 2: Identificacién de los peligros

‘ *2.1. Clasificacion de la sustancia o de la mezcla ‘

Clasificacion (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Efectos adversos: Provoca irritacion cutanea. Provoca irritacién ocular grave.

*2.2. Elementos de la etiqueta

Elementos de etiqueta (CLP):
Indicaciones de peligro: H315: Provoca irritacion cutanea.
H319: Provoca irritacion ocular grave.
Palabras de advertencia: Atencion

Pictogramas de peligro: GHSO07: Signo de exclamacién

[cont...]
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Consejos de prudencia: P264: Lavarse concienzudamente tras la manipulacion.

P280: Llevar guantes/prendas/gafas/méascara de proteccion.

P302+352: EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con agua y jabén abundantes.

P332+313: En caso de irritacion cutanea: Consultar a un médico.

P362+364: Quitarse las prendas contaminadas y lavarlas antes de volver a usarlas.
P305+351+338: EN CASO DE CONTACTO CON LOS OJOS: Aclarar cuidadosamente

con agua durante varios minutos. Quitar las lentes de contacto, si lleva y resulta facil.

Seguir aclarando.

P337+313: Si persiste la irritacion ocular: Consultar a un médico.

Pagina: 2

‘ 2.3. Otros peligros

PBT: Este producto no esté identificada como una sustancia PBT/vPvB.

Seccion 3: Composicion/informacion sobre los componentes

‘ 3.2. Mezclas

Ingredientes peligrosos:

ACIDO SULFURICO AL 100%

EC CAS *PBT/WEL *Clasificacion (CLP) Porciento
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

Numero de registro REACH: No procede.

Seccion 4: Primeros auxilios

‘ 4.1. Descripcion de los primeros auxilios

Contacto con la piel:

Contacto con los ojos:

Ingestién:

Inhalacién:

Quitarse todas las prendas y calzado contaminados inmediatamente, a menos que se

hayan pegado a la piel. Lavese inmediatamente con jabon y agua.

Lavar el ojo con agua corriente durante 15 minutos. Consultese a un médico.

Enjuaguese la boca con agua. Consultese a un médico.

Salga a respirar aire fresco si ha inhalado accidentalmente los vapores. Retirar al

afectado de la exposicion, garantizando la propia seguridad mientras se realiza.

[cont...]
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4.2. Principales sintomas y efectos, agudos y retardados

Contacto con la piel: Puede producirse irritacion y enrojecimiento del lugar de contacto.
Contacto con los ojos: Puede producirse irritacion y enrojecimiento. Los ojos pueden llorar abundantemente.
Ingestion: Puede producirse dolor y enrojecimiento en la boca y en la garganta.
Inhalacién: Puede producirse irritacion de la garganta con una sensacion de opresion en el pecho.
La exposicion puede producir tos o jadeo.

Efectos retardados/inmediatos: Pueden producirse efectos inmediatos después de una exposicion a corto plazo.

‘ 4.3. Indicacion de toda atencién médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente ‘

Tratamiento inmediato/especial: Sin datos disponibles.

‘ Seccion 5: Medidas de lucha contra incendios

‘ 5.1. Medios de extincién ‘

Medios de extinciéon: Medios de extincién apropriados para la zona del incendio. Pulverizacién de agua.
Espuma de polimero o alcohol. Espuma resistente al alcohol. Polvo quimico seco.

Diéxido de carbono.

‘ 5.2. Peligros especificos derivados de la sustancia o la mezcla ‘

Peligros de exposicion: Durante la combustién emite vapores toxicos de 6xidos de azufre.

‘ 5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios ‘

lecomendaciones para el personal: Llevar un aparato respirador auténomo. Llevar prendas protectoras para evitar el

contacto con la piel y los ojos.

‘ Seccion 6: Medidas en caso de vertido accidental

‘ 6.1. Precauciones personales, equipo de proteccion y procedimientos de emergencia ‘

Precauciones personales: Consultar la seccion 8 de FDS para conocer los detalles de proteccion personal.
Senalizar el area contaminada con sefiales y evitar el acceso de personal no
autorizado. Girar los contenedores con fugas con la parte que tiene pérdidas hacia

arriba para evitar la salida del liquido.

‘ 6.2. Precauciones relativas al medio ambiente ‘

Precauciones medioambient: No verter en los desagles ni rios. Controlar el vertido utilizando una contencién.

‘ 6.3. Métodos y material de contencion y de limpieza ‘

Procedimientos de limpieza: Absorber con tierra o arena seca. Transferir a un contenedor de salvamento etiquetado,

con cierre, para su eliminacion mediante un método apropiado.

6.4. Referencia a otras secciones

Referencia a otras secciones: Consultar la seccion 8 de FDS. Consultar la seccién 13 de FDS.

[cont...]
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‘ Seccién 7: Manipulacién y almacenamiento
‘ 7.1. Precauciones para una manipulaciéon segura ‘
Requisitos de manipulacién: Evitar el contacto directo con la sustancia. Asegurarse de que existe ventilacion
mecanica del area. No manipular en un espacio reducido. Evitar la formacion o
propagacion de neblinas en el aire.
7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
Condiciones almacenamiento: Guardar en un area fresca, bien ventilada. Mantener el contenedor herméticamente
cerrado.
Embalaje apropiado: No procede.
‘ 7.3. Usos especificos finales ‘
Usos especificos finales: Uso en laboratorios - profesional.
‘ Seccion 8: Controles de exposicion/proteccion individual
‘ 8.1. Parametros de control ‘
Ingredientes peligrosos: ACIDO SULFURICO AL 100%
Valores limite de la exposicion: Polvo susceptibles de ser respirado
TWA 8 h LECP 15 min TWA8h LECP 15 min
ES 1 mg/m?3 3 mg/m3 - -
DNEL/PNEC
Ingredientes peligrosos: ACIDO SULFURICO AL 100%
Tipo Exposicion Valor Poblacion Efecto
DNEL Inhalacion (dosis repetidas) 0.05 mg/m3 Los trabajadores Local
DNEL Inhalacion 0.1 mg/m?3 Los trabajadores Local

8.2. Controles de la exposicion

Medidas de ingenieria: Asegurarse de que existe una ventilacion suficiente del area.
Proteccidn respiratoria: En caso de emergencia, debe estar disponible equipo de proteccion personal respiratorio.
Proteccion manual: Guantes protectores.
Proteccion ocular: Gafas protectoras con cubiertas laterales. Asegurarse de que haya a mano un lavaojos.
Proteccion de la piel: Prendas protectoras.
Medio ambiente: Asegurarse de que se aplican todas las medidas de ingenieria mencionadas en la

seccion 7 de FDS.

‘ Seccion 9: Propiedades fisicas y quimicas

‘ 9.1. Informacion sobre propiedades fisicas y quimicas basicas ‘

Estado: Liquido
Color: Incoloro
Olor: Inodoro

Tasa de evaporacion: Sin datos disponibles. [cont...]



Comburente:

Solubilidad en agua:
Viscosidad:

Punto de ebullicion/gama °C:
% limites de inflam: inferior:
Punto de inflamacién °C:
Autoinflamabilidad °C:
Densidad relativa:

VOC gll:
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No procede.

Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.

Sin datos disponibles.

1.03 glcm? (20°C)

Sin datos disponibles.

Punto de fusién/gama °C:
superior:

Coef. part. n-octanolo/agua:
Presién de vapor:

pH:
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Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.

Sin datos disponibles.

9.2. Informacion adicional

Informacion adicional:

No procede.

Seccion 10: Estabilidad y reactividad

10.1. Reactividad

Reactividad: Estable bajo las condiciones de almacenamiento o de transporte recomendadas.

10.2. Estabilidad quimica

Estabilidad quimica: Estable en condiciones normales.

10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas

Reacciones peligrosas: No se produciran reacciones peligrosas en condiciones de almacenamiento o

transporte normales. Puede producirse descomposicion si se expone a las

condiciones o materiales enumerados a continuacion.

10.4. Condiciones que deben evitarse

Condiciones a evitar:

Calor.

‘ 10.5. Materiales incompatibles

Materiales a evitar: Agentes oxidantes fuertes. Acidos fuertes.

‘ 10.6. Productos de descomposicion peligrosos

Prod. de descomp. peligrosos: Durante la combustién emite vapores téxicos de éxidos de azufre.

Seccioén 11: Informacién toxicological

‘ 11.1. Informacion sobre los efectos toxicologicos

Ingredientes peligrosos: ACIDO SULFURICO AL 100%

ORAL \ RATA LD50 \ 2140\ mg/kg
INHALACION | RATA LC50 | 375 | mg/m?
Efectos relevantes del preparado:

Efecto Ruta Base
Irritacion OPT DRM Peligroso: calculado

[cont...]
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Efectos excluidos del preparado:
Efecto Ruta Base
Toxicidad aguda (nociva) - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Toxicidad aguda (téxica) - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Toxicidad aguda (muy toxica) - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Corrosividad - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Sensibilizacion - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Toxicidad por dosis repetidas - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Carcinogenicidad - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Mutagenicidad - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
toxicidad para la reproduccion - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion

Sintomas / rutas de exposicion

Contacto con la piel: Puede producirse irritacion y enrojecimiento del lugar de contacto.
Contacto con los ojos: Puede producirse irritacion y enrojecimiento. Los ojos pueden llorar abundantemente.
Ingestidon: Puede producirse dolor y enrojecimiento en la boca y en la garganta.
Inhalacién: Puede producirse irritacion de la garganta con una sensacion de opresion en el pecho.
La exposicion puede producir tos o jadeo.
Efectos retardados/inmediatos: Pueden producirse efectos inmediatos después de una exposicion a corto plazo.

Informacién adicional: No procede.

Seccion 12: Informacién ecologica

| 12.1. Toxicidad

Ecotoxicidad: Sin datos disponibles.

Ingredientes peligrosos: ACIDO SULFURICO AL 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

[cont...]
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‘ 12.2. Persistencia y degradabilidad ‘
Persistencia y degradabilidad: Biodegradable.
‘ 12.3. Potencial de bioacumulacién ‘
Potencial de bioacumulacién: No hay potencial de bioacumulacion.
| 12.4. Movilidad en el suelo |
Movilidad: Se absorbe rapidamente en el suelo.
‘ 12.5. Resultados de la valoracion PBT y vPvB ‘
PBT: Esta sustancia no esta identificada como una sustancia PBT/vPvB.
‘ 12.6. Otros efectos adversos ‘
Otros efectos nocivos: Ecotoxicidad negligible.
Seccion 13: Consideraciones relativas a la eliminacién
‘ 13.1. Métodos para el tratamiento de residuos ‘
Operaciones de eliminacién: Transferir a un contendedor apropiado y disponer para la recogida por parte de una
empresa de eliminacion especializada.
Operaciones de valorizacién: No procede.
Cadigo CER: 06 01 01
Eliminacién de embalaje: Disponer para la recogida por parte de una empresa de eliminacion especializada.
Nota: Se requiere la atencion del usuario hacia la posible existencia de regulaciones
regionales o nacionales relacionadas con la eliminacion.
Seccidn 14: Informacion relativa al transporte
Tierra (ADR/RID): Regulado para el transporte por via terrestre.
Transporte maritimo (IMDG): Regulado para el transporte por mar.
El transporte aéreo (IATA): Regulado para el transporte por via aérea.
Transporte fluvial (ADNR/AND): No regulado para el transporte por vias navegables interiores.
En relacion con el transporte por tierra, via maritima, e via aérea, la siguiente informacion es aplicable;
| 14.1. Numero ONU |
Numero ONU: UN2796
‘ 14.2. Designacion oficial de transporte de las Naciones Unidas ‘
Designacion oficial transporte: ACIDO SULFURICO
‘ 14.3. Clase(s) de peligro para el transporte ‘
Clase de transporte: 8
‘ 14.4. Grupo de embalaje ‘
Grupo de embalaje: |l

‘ 14.5. Peligros para el medio ambiente ‘

Ambientalmente peligroso: No Contaminante marino: * No [cont...]
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14.6. Precauciones particulares para los usuarios

Precauciones particulares: No hay precauciones especiales.
Cédigo del tanel: (E)
Cat. de transporte: 2

Seccidn 15: Informacion reglamentaria

‘ 15.1. Reglamentacion y legislaciéon en materia de seguridad, salud y medio ambiente especificas ‘

Normativas concretas: Ficha de datos de seguridad de acuerdo con;

REGLAMENTO (CE) No 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO

sobre clasificacion, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas.

REGLAMENTO (CE) n° 1907/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO relativo
al registro, la evaluacion, la utorizacion y la restriccion de las sustancias y preparados quimicos
(REACH).

La Directiva 1999/45/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre la aproximacion
de las disposiciones legales, reglamentarias y administrativas de los Estados miembros

relativas a la clasificacion, el envasado y el etiquetado de preparados peligrosos.

15.2. Evaluacion de la seguridad quimica

Eval. de la seguridad quimica: El proveedor no ha llevado a cabo una evaluacién de seguridad quimica de la

sustancia o el preparado.

Seccion 16: Otra informacion

‘ Otra informacion ‘

Informacioén adicional: ~ * se refiere al texto de la Ficha de datos de seguridad que ha cambiado desde la
ultima revision.
*Datos de las secciones 8,11y 12:  Fuente: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Renuncia legal: La informacién anterior se considera que es correcta, pero no supone que lo incluya
todo y debe utilizarse sélo como una guia. Esta empresa no puede hacerse
responsable de ningun dafio resultante de la manipulacién o del contacto con el

producto anterior.

[pagina final]
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Seccion 1: Identificacion de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

‘ 1.1. Identificador del producto

Nombre de producto: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

Uso de producto: Uso en laboratorios - profesional.

‘ 1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

Nombre de empresa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Tel:
Fax:

Email:

Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567

+44 191 2151152

msds@L eicaBiosystems.com

‘ 1.4. Teléfono de emergencia

Tel (en caso de emergencia):

EE.UU. y Canada : 1-800-424-9300
Fuera de EE.UU. y Canada: +1 703-741-5970
Para llamadas de emergencia solamente.

Seccion 2: Identificacion de los peligros

‘ *2.1. Clasificacién de la sustancia o de la mezcla

Clasificacion (CLP):

Efectos adversos:

Acute Tox. 4: H302+312

Nocivo en contacto con la piel y por ingestion.

*2.2. Elementos de la etiqueta

Elementos de etiqueta (CLP):
Indicaciones de peligro:
Palabras de advertencia:

Pictogramas de peligro:

Consejos de prudencia:

H302+312: Nocivo en caso de ingestion o en contacto con la piel.
Atencion

GHSO07: Signo de exclamacion

P264: Lavarse manos concienzudamente tras la manipulacion.

[cont...]
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P270: No comer, beber ni fumar durante su utilizacion.
P280: Llevar guantes/prendas/gafas/méascara de proteccion.
P301+312: EN CASO DE INGESTION: Llamar a un CENTRO DE INFORMACION
TOXICOLOGICA o a un médico si se encuentra mal.
P330: Enjuagarse la boca.
P302+352: EN CASO DE CONTACTO CON LA PIEL: Lavar con agua y jabdn
abundantes.
P312: Llamar a un CENTRO DE INFORMACION TOXICOLOGICA o a un médico en caso
de malestar.
P363: Lavar las prendas contaminadas antes de volver a usarlas.
P501: Eliminar el contenido/el recipiente en un punto de recogida publica de residuos

especiales o peligrosos.

‘ 2.3. Otros peligros ‘

PBT: Este producto no esta identificada como una sustancia PBT/vPvB.

Seccidén 3: Composicion/informacion sobre los componentes

‘ 3.2. Mezclas ‘

Ingredientes peligrosos:

ACIDO OXALICO

EC CAS *PBT/WEL Clasificacion (CLP) Porciento

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

Numero de registro REACH: 01-2119534576-33-XXXX

Seccion 4: Primeros auxilios

‘ 4.1. Descripcion de los primeros auxilios ‘

Contacto con la piel: Quitarse todas las prendas y calzado contaminados inmediatamente, a menos que se
hayan pegado a la piel. Empapar la piel afectada con agua corriente durante 10
minutos, 0 mas si la sustancia permanece todavia sobre la piel. Consultese a un
médico.

Contacto con los ojos: Lavar el ojo con agua corriente durante 15 minutos. Consultese a un médico.
Ingestiéon: Enjuaguese la boca con agua. No inducir el vomito. Si esta consciente, suministrar 1/2

litro de agua para que beba inmediatamente. Consultese a un médico.

[cont...]
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Inhalacién: Salga a respirar aire fresco si ha inhalado accidentalmente los vapores. Retirar al
afectado de la exposicion, garantizando la propia seguridad mientras se realiza.

Consultese a un médico.

4.2. Principales sintomas y efectos, agudos y retardados

Contacto con la piel: Puede producirse irritacion y enrojecimiento del lugar de contacto.
Contacto con los ojos: Puede producirse irritacién y enrojecimiento. Los ojos pueden llorar abundantemente.
Ingestion: Puede producirse dolor y enrojecimiento en la boca y en la garganta. Pueden
producirse nauseas y dolor de estdbmago. Pueden producirse vomitos.
Inhalacién: Puede producirse irritacion de la garganta con una sensacion de opresion en el pecho.

Efectos retardados/inmediatos: Pueden producirse efectos inmediatos después de una exposicion a corto plazo.

‘ 4.3. Indicacion de toda atencién médica y de los tratamientos especiales que deban dispensarse inmediatamente ‘

Tratamiento inmediato/especial: No procede.

Seccion 5: Medidas de lucha contra incendios

‘ 5.1. Medios de extincién ‘

Medios de extincion: Medios de extincion apropriados para la zona del incendio. Pulverizacién de agua.
Polvo quimico seco. Espuma de polimero o alcohol. Espuma resistente al alcohol.

Diéxido de carbono.

‘ 5.2. Peligros especificos derivados de la sustancia o la mezcla ‘

Peligros de exposicion: Durante la combustién emite vapores téxicos.

‘ 5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios ‘

Recomendaciones para el personal: Llevar un aparato respirador auténomo. Llevar prendas protectoras para evitar el

contacto con la piel y los ojos.

Seccion 6: Medidas en caso de vertido accidental

‘ 6.1. Precauciones personales, equipo de proteccion y procedimientos de emergencia ‘

Precauciones personales: Consultar la seccion 8 de FDS para conocer los detalles de proteccion personal.
Sefalizar el area contaminada con sefiales y evitar el acceso de personal no
autorizado. Girar los contenedores con fugas con la parte que tiene pérdidas hacia

arriba para evitar la salida del liquido.

‘ 6.2. Precauciones relativas al medio ambiente ‘

Precauciones medioambient: No verter en los desagles ni rios. Controlar el vertido utilizando una contencién.

‘ 6.3. Métodos y material de contencion y de limpieza ‘

Procedimientos de limpieza: Absorber con tierra o arena seca. Transferir a un contenedor de salvamento etiquetado,

con cierre, para su eliminacion mediante un método apropiado.

[cont...]
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‘ 6.4. Referencia a otras secciones ‘
Referencia a otras secciones: Consultar la seccion 8 de FDS. Consultar la seccién 13 de FDS.
Seccién 7: Manipulacién y almacenamiento
‘ 7.1. Precauciones para una manipulaciéon segura ‘
Requisitos de manipulacion: Evitar el contacto directo con la sustancia. Asegurarse de que existe ventilacién
mecanica del area. No manipular en un espacio reducido. Evitar la formacion o
propagacion de neblinas en el aire.
7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades
Condiciones almacenamiento: Guardar en un area fresca, bien ventilada. Mantener el contenedor herméticamente
cerrado.
Embalaje apropiado: No procede.
‘ 7.3. Usos especificos finales ‘
Usos especificos finales: Uso en laboratorios - profesional.
Seccion 8: Controles de exposicion/proteccion individual
‘ 8.1. Parametros de control ‘
Ingredientes peligrosos: ACIDO OXALICO
Valores limite de la exposicion:
Estado TWA 8 h LECP 15 min TWA 8 h LECP 15 min
ES 1 mg/m3 2 mg/m3 - -
DNEL/PNEC
CLEANING COMPONENT C
Tipo Exposicion Valor Poblacion Efecto
DNEL Inhalacion (adverso en la fertilidad) 4.03 mg/m? Los trabajadores Sistémica
DNEL Cutanea (adverso en la fertilidad) 2.29 mg/kg bw/day Los trabajadores Sistémica
DNEL Cutanea 0.69 mg/cm? Los trabajadores Local
DNEL Cutanea (adverso en la fertilidad) 1.14 mg/kg bw/day La poblacion Sistémica
DNEL Cutanea 0.35 mg/cm? La poblacion Local
DNEL Oral (adverso en la fertilidad) 1.14 mg/kg bw/day La poblacion Sistémica

8.2. Controles de la exposicion

Medidas de ingenieria: Asegurarse de que existe una ventilacion suficiente del area.
Proteccion respiratoria: En caso de emergencia, debe estar disponible equipo de proteccion personal

respiratorio. [cont...]
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Proteccién manual: Guantes impermeables.

Proteccion ocular:

Proteccion de la piel:

Medio ambiente:

Gafas protectoras con cubiertas laterales. Asegurarse de que haya a mano un

lavaojos.

Prendas protectoras.

Evitar entrar en sistemas de alcantarillado publico o en su entorno inmediato.

Seccidén 9: Propiedades fisicas y quimicas

‘ 9.1. Informacién sobre propiedades fisicas y quimicas basicas

Estado: Liquido
Color: Incoloro
Olor: Inodoro

Tasa de evaporacion:
Comburente:

Solubilidad en agua:
Viscosidad:

Punto de ebullicién/gama °C:
% limites de inflam: inferior:
Punto de inflamacién °C:

Autoinflamabilidad °C:

Densidad relativa:

VOC gl/l:

Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.

Sin datos disponibles.

Punto de fusién/gama °C:
superior:

Coef. part. n-octanolo/agua:
Presion de vapor:

pH:

Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.
Sin datos disponibles.

Sin datos disponibles.

‘ 9.2. Informacion adicional

Informacion adicional:

No procede.

Seccidén 10: Estabilidad y reactividad

| 10.1. Reactividad

Reactividad: Estable bajo las condiciones de almacenamiento o de transporte recomendadas.

| 10.2. Estabilidad quimica |

Estabilidad quimica: Estable en condiciones normales.

‘ 10.3. Posibilidad de reacciones peligrosas ‘

Reacciones peligrosas: No se produciran reacciones peligrosas en condiciones de almacenamiento o
transporte normales. Puede producirse descomposicion si se expone a las

condiciones o materiales enumerados a continuacion.

10.4. Condiciones que deben evitarse

Condiciones a evitar: Calor. Superficies calientes. Llamas.

‘ 10.5. Materiales incompatibles

Materiales a evitar: Agentes oxidantes fuertes.

[cont...]
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‘ 10.6. Productos de descomposicion peligrosos ‘
Prod. de descomp. peligrosos: Durante la combustién emite vapores téxicos.
‘ Seccién 11: Informacién toxicological
‘ 11.1. Informacion sobre los efectos toxicolégicos ‘
Ingredientes peligrosos: ACIDO OXALICO
HABLADO RATA LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMICO CONEJO LD50 20000| mg/kg bw
Efectos relevantes del preparado:
Efecto Ruta Base
Toxicidad aguda (nociva) DRM ING Peligroso: calculado
Efectos excluidos del preparado:
Efecto Ruta Base
Toxicidad aguda (téxica) - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Toxicidad aguda (muy toxica) - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Irritacion - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Corrosividad - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Sensibilizacion - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Toxicidad por dosis repetidas - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Carcinogenicidad - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
Mutagenicidad - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion
toxicidad para la reproduccion - A la vista de los datos disponibles, no se cumplen
los criterios de clasificacion

Sintomas / rutas de exposicion

Contacto con la piel: Puede producirse irritacion y enrojecimiento del lugar de contacto.
Contacto con los ojos: Puede producirse irritacion y enrojecimiento. Los ojos pueden agua abundantemente.
Ingestiéon: Puede producirse dolor y enrojecimiento en la boca y en la garganta. Pueden
producirse nauseas y dolor de estémago. Pueden producirse vomitos.

Inhalacién: Puede producirse irritacién de la garganta con una sensacion de opresion en el pecho.

[cont...]
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Efectos retardados/inmediatos: Pueden producirse efectos inmediatos después de una exposicion a corto plazo.
Informacién adicional: No procede.
Seccidén 12: Informacion ecoloégica
| 12.1. Toxicidad |
Ingredientes peligrosos: ACIDO OXALICO
Ecotoxicidad:
Especie Test Valor Unidades
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

| 12.2. Persistencia y degradabilidad |

Persistencia y degradabilidad: Biodegradable.

‘ 12.3. Potencial de bioacumulacién ‘

Potencial de bioacumulacion: No hay potencial de bioacumulacion.

| 12.4. Movilidad en el suelo |

Movilidad: Se absorbe rapidamente en el suelo.

| 12.5. Resultados de la valoracién PBT y vPvB |

PBT: Esta sustancia no esta identificada como una sustancia PBT/vPvB.

‘ 12.6. Otros efectos adversos ‘

Otros efectos nocivos: Ecotoxicidad negligible.

Seccion 13: Consideraciones relativas a la eliminacion

‘ 13.1. Métodos para el tratamiento de residuos ‘

Operaciones de eliminacién: Transferir a un contendedor apropiado y disponer para la recogida por parte de una
empresa de eliminacion especializada.
Operaciones de valorizacion: No procede.
Eliminacién de embalaje: Disponer para la recogida por parte de una empresa de eliminacion especializada.
Nota: Se requiere la atencién del usuario hacia la posible existencia de regulaciones

regionales o nacionales relacionadas con la eliminacion.

Seccién 14: Informacién relativa al transporte

Tierra (ADR/RID): No regulado para el transporte por via terrestre.
Transporte maritimo (IMDG): No regulado para el transporte por mar.
El transporte aéreo (IATA): No regulado para el transporte por via aérea.

Transporte fluvial (ADNR/AND): No regulado para el transporte por vias navegables interiores.

Las subsecciones 14.1 a 14.7 no se aplican. Sin embargo, como ocurre con todos los productos quimicos, los embalajes que
contengan esta sustancia deberan manipularse durante las operaciones de carga, transporte y descarga de un modo que reduzca al
maximo el riesgo de dafios y fugas en dichos embalajes.

[cont...]
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Seccion 15: Informacién reglamentaria ‘

‘ 15.1. Reglamentacion y legislacion en materia de seguridad, salud y medio ambiente especificas ‘

Normativas concretas: Ficha de datos de seguridad de acuerdo con;

REGLAMENTO (CE) n° 1907/2006 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO relativo al
registro, la evaluacion, la utorizacion y la restriccion de las sustancias y preparados quimicos
(REACH).

REGLAMENTO (CE) No 1272/2008 DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO sobre
clasificacion, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas.

LA DIRECTIVA 1999/45/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, sobre la
aproximacion de las disposiciones legales, reglamentarias y administrativas de los Estados
miembros relativas a la clasificacion, el envasado y el etiquetado de preparados peligrosos.

15.2. Evaluacion de la seguridad quimica

Eval. de la seguridad quimica: El proveedor no ha llevado a cabo una evaluacién de seguridad quimica de la

sustancia o el preparado.

Seccion 16: Otra informacion ‘

‘ Otra informacién

Informacién adicional: * se refiere al texto de la Ficha de datos de seguridad que ha cambiado desde la
Ultima revision.
*Données des sections 8, 11 et 12: Source: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Renuncia legal: La informacion anterior se considera que es correcta, pero no supone que lo incluya
todo y debe utilizarse sélo como una guia. Esta empresa no puede hacerse
responsable de ningun dafo resultante de la manipulacion o del contacto con el

producto anterior.
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Seccao 1: Identificagdao da substancia/mistura e da sociedade/empresa

‘ 1.1. Identificador do produto ‘

Nome do produto: CLEANING COMPONENT A
Numero de inscricido REACH: Os numeros de registo ndo estao disponiveis para alguns ou todos os ingredientes das
substancias desta mistura, uma vez que a(s) substancia(s) ou a respetiva utilizagéo estao
Isentas de registo. A tonelagem anual ndo necessita de registo ou o registo é previsto para um

prazo de registo posterior.

‘ 1.2. Utilizagoes identificadas relevantes da substancia ou mistura e utilizagées desaconselhadas ‘

Utilizagao do produto: Uso em laboratorios - profissional.

‘ 1.3. Identificagdo do fornecedor da ficha de dados de seguranga ‘

Identificacdo da empresa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numero de telefone de emergéncia

Tel (em caso de emergéncia): EUA e Canada : 1-800-424-9300
Fora dos EUA e Canada : +1 703-741-5970
Para chamadas de emergéncia sé.

Seccgao 2: Identificagdao dos perigos

‘ *2.1. Classificagéo da substéancia ou mistura

Classificagcao (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Efeitos adversos: Toxico para os organismos aquaticos com efeitos duradouros.

*2.2. Elementos do rétulo

Elementos do rétulo (CLP):
Adverténcias de perigo: H411: Tdxico para os organismos aquaticos com efeitos duradouros.

Pictogramas de perigo: GHS09: Ambiente

[cont...]
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P391: Recolher o produto derramado.
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*P501: Eliminar o conteudo/recipiente em locais de recolha de residuos perigosos ou especiais.

2.3. Outros perigos

PBT: Esta substancia ndo esta identificada como substéancia PBT/vPvB.

Secc¢ao 3: Composigao/informagao sobre os componentes

3.2. Misturas

Ingredientes perigosos: PERMANGANATO DE POTASSIO

*EC CAS *PBT/WEL *Classificagao (CLP) Percentagem
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 | 7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

Numero de inscricdo REACH: Nao é aplicavel.

Secc¢ao 4: Primeiros socorros

4.1. Descrigdao das medidas de primeiros socorros

Contacto com a pele:

Contacto com os olhos:

Ingestao:

Inalagao:

Lavar imediata com sabao e agua. Retirar imediatamente todo o vestuario e calgado

contaminado, a ndo ser que esteja colado a pele.

Lavar os olhos com &gua corrente durante 15 minutos.

Lavar a boca com agua. Se a vitima estiver consciente, dar a beber 0,5 litros de agua

imediatamente.

Levar para o ar livre, em caso de inalagao acidental de vapores.

4.2. Sintomas e efeitos mais importantes, tanto agudos como retardados

Contacto com a pele:
Contacto com os olhos:

Ingestao:

Inalagéo:

Efeitos retardados / imediatos:

Pode ocorrer irritagao e vermelhidao no local de contacto.

Pode provocar irritagéo e congestédo. Os olhos podem lacrimejar abundantemente.

Pode haver uma sensacéo dolorosa e vermelhiddo da boca e da garganta. Podem

ocorrer nauseas e dores de estbmago. Pode provocar vomitos.

Pode ocorrer irritacdo da garganta associada a uma sensacao de aperto no peito.

Dados néo disponiveis.

[cont...]
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‘ 4.3. Indicagoes sobre cuidados médicos urgentes e tratamentos especiais necessaries ‘

Tratamento imediato / especial: Nao é aplicavel.

Seccgao 5: Medidas de combate a incéndios

‘ 5.1. Meios de extingao ‘

Meios de extingdo: Meios de extingdo apropriados a zona do incendio.

‘ 5.2. Perigos especiais decorrentes da substancia ou mistura ‘

Perigos da exposi¢cdo: Por combustdo emite fumos téxicos.

‘ 5.3. Recomendacgdes para o pessoal de combate a incéndios ‘

Recomendacdes para pessoal: Usar equipamento respiratério auténomo. Usar vestuario de protecgdo para evitar o

contacto com a pele e os olhos.

Seccao 6: Medidas a tomar em caso de fugas acidentais

‘ 6.1. Precaugoées individuais, equipamento de protec¢ao e procedimentos de emergéncia ‘

Precaugdes pessoais: Consultar a secgdo 8 da FDS quanto aos pormenores relativos a protecgéo pessoal.
Assinalar a area contaminada e impedir o acesso a pessoal n&o autorizado. Virar para

cima o lado do recipiente onde se encontra a fuga, para impedir a fuga do liquido.

‘ 6.2. Precaucodes a nivel ambiental ‘

Precaucdes ambientais: Nao despejar nos esgotos ou cursos de agua. Construir diques para conter o derrame.

‘ 6.3. Métodos e materiais de confinamento e limpeza ‘

Procedimentos de limpeza: Absorver com terra ou areia seca. Transferir para um recipiente de recolha rotulado que

possa ser fechado, para eliminagdo por método apropriado.

‘ 6.4. Remissao para outras secgoes ‘

Remisséo para outras secgdes: Consultar a secgdo 8 da FDS. Consultar a secgédo 13 da FDS.

Secgao 7: Manuseamento e armazenagem

‘ 7.1. Precaugdes para um manuseamento seguro ‘

Requisitos de manuseamento: Evitar o contacto directo com a substancia. Assegurar-se de que a area tem ventilagao
suficiente. Nao manusear num espaco restrito. Evitar a formacao ou propagacgéo de

névoas no ar.

7.2. Condigoes de armazenagem segura, incluindo eventuais incompatibilidades

Condicoes de armazenamento: Armazenar num local fresco e bem ventilado. Manter o recipiente bem fechado. O piso
do compartimento de armazenamento deve ser impermeavel para impedir a fuga de
liquidos.

Embalagem adequada: Né&o é aplicavel.

[cont...]
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‘ 7.3. Utilizacoes finais especificas ‘
Utilizag6es finais especificas: Use in laboratories - Professional.
‘ Seccgao 8: Controlo da exposigaol/protecgao individual
‘ 8.1. Parametros de controlo ‘
Valores-limite de exposi¢ao: Dados ndo disponiveis.
| DNEL/PNEC |
*Potassium Permanganate
*Tipo *Exposicao *Valor *Populagao *Efeito
*DNEL *Inalagéo (longo prazo) *200 pg/m3 *Trabalhadores *Sistémico
*DNEL *Inalagdo (longo prazo) *38.9 pg/m?3 *Populagao geral *Sistémico
*DNEL *Oral (longo prazo) *11.11 yg/kg bw/dia *Populagao geral *Sistémico

8.2. Controlo da exposicao

Medidas de ordem técnica:

Proteccao respiratéria:

Proteccao das maos:
Proteccao dos olhos:
Proteccédo da pele:

Ambientais:

Assegurar-se de que a area tem ventilagédo suficiente. O piso do compartimento de

armazenamento deve ser impermeavel para impedir a fuga de liquidos.

Em caso de emergéncia deve haver disponivel equipamento pessoal protector de

respiragao.

Luvas de nitrile. Duragéo do material que constitui as luvas > 8 horas.

Oculos de seguranga. Assegurar que o liquido de lavagem dos olhos esta acessivel.

Vestuario de protecgao impermeavel.

Impeca a entrada na rede publica de esgotos ou no ambiente envolvente.

‘ Seccao 9: Propriedades fisicas e quimicas

‘ 9.1. Informagoes sobre propriedades fisicas e quimicas de base

Estado fisico:

Cor:

Odor:

Velocidade de evaporagao:
Comburente:

Solubilidade em agua:
Viscosidade:

Pontolintervalo de ebuli¢éo °C:
Limites de inflam. %: inferior:
Ponto de inflamagao °C:
Auto-inflamabilidade °C:
Densidade relativa:

VOC gl

Liquido

Roxo palido

Sem cheiro

Dados nao disponiveis.
Comburente (segundo CE)
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
1.0035 g/cm3

Dados nao disponiveis.

Pontol/intervalo de fuséo °C:
superior:

Coef. part. n-octanol/agua:
Pressao de vapor:

pH:

Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
7

‘ 9.2. Outras informagoes

Outras informagoes:

Nao é aplicavel.

‘ Seccao 10: Estabilidade e reactividade

\ 10.1. Reactividade

Reactividade:

Estavel nas condigbes de transporte ou armazenamento recomendadas.

[cont...]
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| 10.2. Estabilidade quimica

Estabilidade quimica: Estavel em condi¢cdes normais.

‘ 10.3. Possibilidade de reacg6es perigosas

Reacgdes perigosas: Em condigdes normais de transporte ou armazenamento, ndo ocorrem reacgdes perigosas.

Pode ocorrer decomposi¢ao apds a exposicéo as condi¢des ou materiais indicados abaixo.

‘ 10.4. Condigdes a evitar

Condigdes a evitar: Calor.

‘ 10.5. Materiais incompativeis

Matérias a evitar: Agentes oxidantes fortes. Acidos fortes.

‘ 10.6. Produtos de decomposicao perigosos

Produtos de decomp. perigosos: Por combustido emite fumos téxicos.

Secc¢ao 11: Informacgao toxicological

‘ 11.1. Informagoes sobre os efeitos toxicolégicos

Ingredientes perigosos: PERMANGANATO DE POTASSIO

ORAL RATO LD50 >2000 mg/kg
DERMICA RATO LD50 >2000 mg/kg
ORAL HUMANO LDLO 100 mg/kg
ORAL RATO LD50 750 mg/kg

Toxicidade: Dados ndo disponiveis.

Sintomas / vias de exposicao

Contacto com a pele: Pode ocorrer irritagdo e vermelhidao no local de contacto.

Contacto com os olhos: Pode provocar irritagdo e congestdo. Os olhos podem lacrimejar abundantemente.

Ingestdo: Pode haver uma sensagdo dolorosa e vermelhiddo da boca e da garganta. Podem

ocorrer nauseas e dores de estbmago. Pode provocar vomitos.

Inalagdo: Pode ocorrer irritagdo da garganta associada a uma sensagao de aperto no peito.

Efeitos retardados / imediatos: Dados ndo disponiveis.

Outras informagodes: N&o é aplicavel.

Seccgao 12: Informacgao ecoldégica

| 12.1. Toxicidade

Ingredientes perigosos: PERMANGANATO DE POTASSIO

Espécie Teste Valor Unidades
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8| mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15| mgl/l
O peixe 96H LC50 0.47| mgl/l

Ecotoxicidade: Nao é aplicavel.

[cont...]
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‘ 12.2. Persisténcia e degradabilidade

Persisténcia e degradabilidade: N&o é biodegradavel.

‘ 12.3. Potencial de bioacumulagao

Potencial de bioacumulagao: Bioacumulagdo potencial.

| 12.4. Mobilidade no solo

Mobilidade: Facilmente absorvido pelo solo.

| 12.5. Resultados da avaliagdo PBT e mPmB

PBT: Esta substancia ndo esta identificada como substancia PBT/vPvB.

‘ 12.6. Outros efeitos adversos

Outros efeitos adversos: Toxico para os organismos aquaticos. Toxico para os organismos do solo.

Seccao 13: Consideragoes relativas a eliminagao

‘ 13.1. Métodos de tratamento de residues

Operacodes de eliminagdo: Transferir para um recipiente adequado e organizar a recolha por uma empresa de
eliminagéo especializada.
Operacoes de recuperacao: N3o é aplicavel.
Eliminacao de embalagem: Organizar a recolha por uma empresa de eliminagéo especializada.
Nota: Chama-se a atengdo do utilizador para a possivel existéncia de regulamentos

regionais ou nacionais relativos a eliminagéao.

Seccgao 14: Informacgoes relativas ao transporte

Terra (ADR/RID): Regulamentado para transporte por terra.
O transporte maritimo (IMDG): Regulamentado para transporte por via maritima.
O transporte aéreo (IATA): Regulamentado para o transporte por via aérea.

Transporte fluvial (ADNR/AND): Na&o regulamentado para transporte por vias navegaveis vias interiores.

Em relacdo ao transporte por terra, via aérea, e maritimo, a seguinte informacéo é aplicavel;

| 14.1. Numero ONU

N° ONU: UN3082

‘ 14.2. Designacao oficial de transporte da ONU

Den. de exped. correcta: MATERIA PERIGOSA DO PONTO DE VISTA DO AMBIENTE, LIQUIDA, N.S.A.
(PERMANGANATO DE POTASSIO)

‘ 14.3. Classes de perigo para efeitos de transporte

Classe do transporte: 9

‘ 14.4. Grupo de embalagem

Grupo de embalagem: |lI

‘ 14.5. Perigos para o ambiente

Perigoso para o ambiente: Sim Poluente marinho: Sim [cont...]
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14.6. Precaucgdes especiais para o utilizador

Precaucdes especiais: Nao sdo necessarias precaugdes especiais.
Cadigo de tunel: (E)
Cat. de transporte: 3
Grupo de seg. do IMDG: -

Seccgao 15: Informagao sobre regulamentagao ‘

‘ 15.1. Regulamentacaol/legislagcao especifica para a substancia ou mistura em matéria de saude, seguranga e ambiente ‘

Regulamentos especificos: Ficha de dados de seguranga de acordo com;

REGULAMENTO (CE) N. 0 1272/2008 DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO

relativo a classificagao, rotulagem e embalagem de substancias e misturas.

Regulamento (CE) n.° 1907/2006 do Parlamento Europeu e do Conselho relativo ao

registo, avaliagdo, autorizacgéo e restricdo de substancias quimicas (REACH).

A Directiva 1999/45/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, relativa a aproximagéo
das disposicdes legislativas, regulamentares e administrativas dos Estados-Membros

respeitantes a classificacdo, embalagem e rotulagem das preparagdes perigosas.

‘ 15.2. Avaliagao da seguranga quimica ‘

Avaliagdo da seguranga quimica: O fornecedor ndo realizou uma avaliagdo da seguranga quimica da substancia ou mistura.

Seccgao 16: Outras informagoes ‘

‘ Outras informagoes ‘

Outras informagdes: * Indica texto na FDS que foi alterado desde a Ultima revisdo.
*Dados das sec¢oes 8,11 e 12: Fonte: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Rentncia de responsabilidade: Acreditamos que a informac&o acima esta correcta embora nZo se pretenda que ela
seja exaustiva, devendo ser utilizada apenas como orientagdo. Esta empresa nao
aceita responsabilidade por quaisquer danos resultantes do manuseamento ou do

contacto com o produto acima.

[pagina final]
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Seccao 1: Identificagcdao da substancia/mistura e da sociedade/empresa

‘ 1.1. Identificador do produto

Nome do produto: CLEANING COMPONENT B

Numero de inscricio REACH: Os numeros de registo ndo estao disponiveis para alguns ou todos os ingredientes das
substancias desta mistura, uma vez que a(s) substancia(s) ou a respetiva utilizagéo estédo
Isentas de registo. A tonelagem anual ndo necessita de registo ou o registo é previsto para um
prazo de registo posterior.

‘ 1.2. Utilizagoes identificadas relevantes da substancia ou mistura e utilizagdes desaconselhadas

Utilizacao do produto: Uso em laboratérios - profissional.

‘ 1.3. Identificagao do fornecedor da ficha de dados de seguranca

Identificacdo da empresa: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numero de telefone de emergéncia

Tel (em caso de emergéncia): EUA e Canada : 1-800-424-9300
Fora dos EUA e Canada : +1 703-741-5970
Para chamadas de emergéncia so.

Seccao 2: Identificagdo dos perigos

‘ *2.1. Classificagao da substancia ou mistura

Classificagao (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Efeitos adversos: Provoca irritagdo cutanea. Provoca irritagdo ocular grave.

*2.2. Elementos do rétulo

Elementos do rétulo (CLP):
Adverténcias de perigo: H315: Provoca irritagédo cutanea.
H319: Provoca irritagédo ocular grave.
Palavras-sinal: Atencgao

Pictogramas de perigo: GHSO07: Ponto de exclamacgéio

[cont...]
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Recomendacgoes de prudéncia: P264: Lavar cuidadosamente apés manuseamento.
P280: Usar luvas de protecgao/vestuario de protecg¢ao/protecg¢ao ocular/protecgao facial.
P302+352: SE ENTRAR EM CONTACTO COM A PELE: lavar com sabonete e agua
abundantes.
P332+313: Em caso de irritagdo cutanea: consulte um médico.
P362+364: Retirar a roupa contaminada e lava-la antes de a voltar a usar.
P305+351+338: SE ENTRAR EM CONTACTO COM OS OLHOS: enxaguar
cuidadosamente com agua durante varios minutos. Se usar lentes de contacto, retire-
as, se tal Ihe for possivel. Continuar a enxaguar.

P337+313: Caso a irritagdo ocular persista: consulte um médico.

‘ 2.3. Outros perigos ‘

PBT: Esta substancia ndo esta identificada como substancia PBT/vPvB.

Secc¢ao 3: Composigao/informagao sobre os componentes

‘ 3.2. Misturas ‘

Ingredientes perigosos:

ACIDO SULFURICO EM SOLUGCAO 100%

EC CAS *PBT/WEL *Classificagao (CLP) Percentagem

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5) 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

Numero de inscricdo REACH: Nao ¢ aplicavel.

Seccao 4: Primeiros socorros

‘ 4.1. Descrigao das medidas de primeiros socorros ‘

Contacto com a pele: Retirar imediatamente todo o vestuario e calgado contaminado, a ndo ser que esteja
colado a pele. Lavar imediata com sab&o e agua.
Contacto com os olhos: Lavar os olhos com agua corrente durante 15 minutos. Consulte um médico.
Ingestdo: Lavar a boca com agua. Consulte um médico.
Inalagao: Levar para o ar livre, em caso de inalagdo acidental de vapores. Retirar a vitima da
area de exposicao salvaguardando ao mesmo tempo a sua propria seguranca.

Consulte um médico.

[cont...]
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4.2. Sintomas e efeitos mais importantes, tanto agudos como retardados

Contacto com a pele: Pode ocorrer irritagdo e vermelhidao no local de contacto.
Contacto com os olhos: Pode provocar irritagdo e congestdo. Os olhos podem lacrimejar abundantemente.
Ingestdo: Pode haver uma sensagéo dolorosa e vermelhiddo da boca e da garganta.
Inalagcdo: Pode ocorrer irritagdo da garganta associada a uma sensagdo de aperto no peito. A
exposicao pode originar tosse ou respiragao sibilante.

Efeitos retardados / imediatos: E provavel que ocorram efeitos imediatos ap6s exposicéo de curta duragéo.

‘ 4.3. Indicag6es sobre cuidados médicos urgentes e tratamentos especiais necessaries ‘

Tratamento imediato / especial: Dados n&o disponiveis.

Seccgao 5: Medidas de combate a incéndios

‘ 5.1. Meios de extingao ‘

Meios de extingdo: Meios de extingéo apropriados a zona do incendio. Agua pulverizada. Alcool ou

espuma de polimero. Espuma resistente a alcoois. P6 quimico. Diéxido de carbono.

‘ 5.2. Perigos especiais decorrentes da substancia ou mistura ‘

Perigos da exposicdo: Por combustdo emite fumos toxicos de oxidos de enxofre.

‘ 5.3. Recomendagdes para o pessoal de combate a incéndios ‘

Recomendacdes para pessoal: Usar equipamento respiratdrio autdnomo. Usar vestuario de protecgao para evitar o

contacto com a pele e os olhos.

Seccgao 6: Medidas a tomar em caso de fugas acidentais

‘ 6.1. Precaugoes individuais, equipamento de protec¢ao e procedimentos de emergéncia ‘

Precauc¢des pessoais: Consultar a secgdo 8 da FDS quanto aos pormenores relativos a protecgéo pessoal.
Assinalar a area contaminada e impedir o acesso a pessoal ndo autorizado. Virar para

cima o lado do recipiente onde se encontra a fuga, para impedir a fuga do liquido.

‘ 6.2. Precaugoes a nivel ambiental ‘

Precaucdes ambientais: Nao despejar nos esgotos ou cursos de agua. Construir diques para conter o derrame.

‘ 6.3. Métodos e materiais de confinamento e limpeza ‘

Procedimentos de limpeza: Absorver com terra ou areia seca. Transferir para um recipiente de recolha rotulado que

possa ser fechado, para eliminagéo por método apropriado.

‘ 6.4. Remissao para outras secgoes ‘

Remissao para outras secgdes: Consultar a secgdo 8 da FDS. Consultar a secgédo 13 da FDS.

Seccdo 7: Manuseamento e armazenagem

[cont...]
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7.1. Precaugdes para um manuseamento seguro

Requisitos de manuseamento: Evitar o contacto directo com a substancia. Assegurar-se de que a area tem ventilagao
suficiente. Nao manusear num espaco restrito. Evitar a formagao ou propagacgéo de

névoas no ar.

7.2. Condig6es de armazenagem segura, incluindo eventuais incompatibilidades

Condigoes de armazenamento: Armazenar num local fresco e bem ventilado. Manter o recipiente bem fechado.

Embalagem adequada: N&o é aplicavel.

‘ 7.3. Utilizacoes finais especificas ‘

Utilizagoes finais especificas: Use in laboratories - Professional.

Seccgao 8: Controlo da exposicao/protecgao individual

‘ 8.1. Parametros de controlo

Valores-limite de exposi¢cdo: Dados ndo disponiveis.

| DNEL/PNEC |

Ingredientes perigosos: ACIDO SULFURICO EM SOLUCAO 100%

Tipo Exposicéo Valor Populagao Efeito
DNEL Inalatéria (doses repetidas) 0.05 mg/m3 Os trabalhadores Locais
DNEL Inalatéria 0.1 mg/m3 Os trabalhadores Locais

8.2. Controlo da exposicéao

Medidas de ordem técnica: Assegurar-se de que a area tem ventilagdo suficiente.
Proteccao respiratéria: Em caso de emergéncia deve haver disponivel equipamento pessoal protector de respiragao.
Protecc¢do das maos: Luvas de protecgao.
Proteccéo dos olhos: Oculos de seguranga com anteparos laterais. Assegurar que o liquido de lavagem
dos olhos esta acessivel.
Proteccédo da pele: Vestuario de protecgao.

Ambientais: Assegurar que foram tomadas todas as medidas técnicas mencionadas na secgdo 7 da FDS.

Seccao 9: Propriedades fisicas e quimicas

‘ 9.1. Informag6es sobre propriedades fisicas e quimicas de base ‘

Estado fisico: Liquido
Cor: Incolor
Odor: Sem cheiro
Velocidade de evaporagao: Dados ndo disponiveis.
Comburente: Nao é aplicavel.
Solubilidade em agua: Dados n3o disponiveis.
Viscosidade: Dados ndo disponiveis.
Pontol/intervalo de ebulicdo °C: Dados nao disponiveis. Pontol/intervalo de fusdo °C: Dados nao disponiveis.

Limites de inflam. %: inferior: Dados nao disponiveis. superior: Dados nio disponiveis.

[cont...]



Ponto de inflamagéao °C:
Auto-inflamabilidade °C:
Densidade relativa:

VOC gll:
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Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
1.03 g/cm3 (20°C)

Dados nao disponiveis.
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Coef. part. n-octanol/agua: Dados nio disponiveis.

Pressao de vapor: Dados ndo disponiveis.

pH: Dados nao disponiveis.

‘ 9.2. Outras informacgoes

Outras informagoes:

N&o é aplicavel.

Seccao 10: Estabilidade e reactividade

| 10.1. Reactividade

Reactividade: Estavel nas condi¢des de transporte ou armazenamento recomendadas.

| 10.2. Estabilidade quimica

Estabilidade quimica:

Estavel em condi¢gdes normais.

‘ 10.3. Possibilidade de reacgoes perigosas

Reaccodes perigosas: Em condigbes normais de transporte ou armazenamento, ndo ocorrem reacgdes perigosas.

Pode ocorrer decomposi¢ao apds a exposi¢cao as condigdes ou materiais indicados abaixo.

‘ 10.4. Condigdes a evitar

Condicodes a evitar:

Calor.

‘ 10.5. Materiais incompativeis

Matérias a evitar: Agentes oxidantes fortes. Acidos fortes.

‘ 10.6. Produtos de decomposicao perigosos

Produtos de decomp. perigosos: Por combustdo emite fumos téxicos de 6xidos de enxofre.

Secgéao 11: Informacgéao toxicological

‘ 11.1. Informacodes sobre os efeitos toxicologicos

Ingredientes perigosos: ACIDO SULFURICO EM SOLUCAO 100%

ORAL ‘ RATO LD50 ‘ 2140 ‘ mg/kg
INALACAO ‘ RATO LC50 ‘ 375 ‘ mg/m3
Efeitos relevantes para a mistura:
Efeito Via Base
Irritagéo OPT DRM Perigoso: calculado

[cont...]
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Efeito

Via

Base

Toxicidade aguda (nocivo)

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificacao ndo sao preenchidos

Toxicidade aguda (t6xico)

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Toxicidade aguda (muito toxico)

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo sao preenchidos

Corroséao

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Sensibilizagédo

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo sdo preenchidos

Toxicidade por dose repetida

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo n&o séo preenchidos

Carcinogenicidade

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Mutagenicidade

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo n&o séo preenchidos

Efeitos tdxicos na reprodugao

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Sintomas / vias de exposicao

Contacto com a pele: Pode ocorrer irritagdo e vermelhiddo no local de contacto.

Contacto com os olhos: Pode provocar irritagdo e congestdo. Os olhos podem lacrimejar abundantemente.

Ingestdo: Pode haver uma sensagdo dolorosa e vermelhiddo da boca e da garganta.

Inalagdo: Pode ocorrer irritagdo da garganta associada a uma sensagdo de aperto no peito. A

exposicao pode originar tosse ou respiragao sibilante.

Efeitos retardados / imediatos: E provavel que ocorram efeitos imediatos apds exposicdo de curta duragéo.

Outras informagoes: N&o é aplicavel.

Seccgao 12: Informagao ecoldégica

| 12.1. Toxicidade

Ecotoxicidade: Dados néo disponiveis.

Ingredientes perigosos: ACIDO SULFURICO EM SOLUGCAO 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

12.2. Persisténcia e degradabilidade

Persisténcia e degradabilidade: Biodegradavel.

[cont...]
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12.3. Potencial de bioacumulagao ‘

Potencial de bioacumulagédo: Auséncia de bioacumulagdo potencial.

12.4. Mobilidade no solo ‘

Mobilidade: Facilmente absorvido pelo solo.

12.5. Resultados da avaliagio PBT e mPmB |

PBT: Esta substancia ndo esta identificada como substancia PBT/vPvB.

‘ 12.6. Outros efeitos adversos ‘

Outros efeitos adversos: Ecotoxicidade insignificante.

‘ Seccao 13: Consideragoes relativas a eliminagao

‘ 13.1. Métodos de tratamento de residues ‘

Operacodes de eliminacdo: Transferir para um recipiente adequado e organizar a recolha por uma empresa de
eliminagao especializada.
Operacoes de recuperagao: NZo é aplicavel.
Codigo CER: 06 01 01
Eliminacao de embalagem: Organizar a recolha por uma empresa de eliminagéo especializada.
Nota: Chama-se a atengdo do utilizador para a possivel existéncia de regulamentos

regionais ou nacionais relativos a eliminagéao.

Seccgao 14: Informagoes relativas ao transporte

Terra (ADR/RID): Regulamentado para transporte por terra.
O transporte maritimo (IMDG): Regulamentado para transporte por via maritima.

O transporte aéreo (IATA): Regulamentado para o transporte por via aérea.

Transporte fluvial (ADNR/AND): N&o regulamentado para transporte por vias navegaveis vias interiores.

Em relagdo ao transporte por terra, via aérea, e maritimo, a seguinte informagao € aplicavel;

| 14.1. Namero ONU |

N° ONU: UN2796

14.2. Designacao oficial de transporte da ONU ‘

Den. de exped. correcta: ACIDO SULFURICO

14.3. Classes de perigo para efeitos de transporte ‘

Classe do transporte: 8

14.4. Grupo de embalagem ‘

Grupo de embalagem: |l

14.5. Perigos para o ambiente ‘

Perigoso para o ambiente: Nio Poluente marinho: * Nao

[cont...]
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14.6. Precaugoes especiais para o utilizador

Precaucdes especiais: Nao sdo necessarias precaugdes especiais.
Cédigo de tunel: (E)
Cat. de transporte: 2

‘ Seccgao 15: Informagao sobre regulamentacao

‘ 15.1. Regulamentacaol/legislacido especifica para a substancia ou mistura em matéria de saude, seguranga e ambiente ‘

Regulamentos especificos: Ficha de dados de seguranga de acordo com;

REGULAMENTO (CE) N. o0 1272/2008 DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO

relativo a classificagcao, rotulagem e embalagem de substancias e misturas.

Regulamento (CE) n.° 1907/2006 do Parlamento Europeu e do Conselho relativo ao

registo, avaliagdo, autorizagéo e restricdo de substancias quimicas (REACH).

A Directiva 1999/45/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, relativa a aproximagao
das disposicdes legislativas, regulamentares e administrativas dos Estados-Membros

respeitantes a classificagdo, embalagem e rotulagem das preparagdes perigosas.

15.2. Avaliagdo da seguranga quimica

Avaliacdo da seguranga quimica: O fornecedor ndo realizou uma avaliagdo da seguranga quimica da substancia ou

mistura.

Seccgao 16: Outras informagoes

‘ Outras informagoes ‘

Outras informagdes: * Indica texto na FDS que foi alterado desde a ultima reviso.
*Dados das secodes 8, 11 e 12:  Fonte: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Renuncia de responsabilidade: Acreditamos que a informagao acima esta correcta embora ndo se pretenda que ela
seja exaustiva, devendo ser utilizada apenas como orientagéo. Esta empresa nao
aceita responsabilidade por quaisquer danos resultantes do manuseamento ou do

contacto com o produto acima.
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Seccao 1: Identificagcdao da substancia/mistura e da sociedade/empresa

‘ 1.1. Identificador do produto ‘

Nome do produto: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Utilizago6es identificadas relevantes da substancia ou mistura e utilizagées desaconselhadas ‘

Utilizagado do produto: Uso em laboratorios - profissional.

‘ 1.3. Identificagdo do fornecedor da ficha de dados de seguranca ‘

Identificacdo da empresa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

‘ 1.4. Numero de telefone de emergéncia

Tel (em caso de emergéncia): EUA e Canada : 1-800-424-9300
Fora dos EUA e Canada : +1 703-741-5970
Para chamadas de emergéncia s6.

Seccgao 2: Identificagdao dos perigos

‘ *2.1. Classificagdo da substancia ou mistura ‘

Classificacao (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Efeitos adversos: Nocivo em contacto com a pele e por ingestdo.

*2.2. Elementos do rétulo

Elementos do rétulo (CLP):

Adverténcias de perigo: H302+312: Nocivo por ingestado ou contacto com a pele.
Palavras-sinal: Atencao

Pictogramas de perigo: GHSO07: Ponto de exclamacgao

Recomendacgdes de prudéncia: P264: Lavar mios cuidadosamente apds manuseamento.

[cont...]
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P270: Nao comer, beber ou fumar durante a utilizagado deste produto.
P280: Usar luvas de protecgao/vestuario de protecg¢ao/protecg¢ao ocular/protecgao facial.
P301+312: EM CASO DE INGESTAO: caso sinta indisposicdo, contacte um CENTRO
DE INFORMAGAO ANTIVENENOS ou um médico.
P330: Enxaguar a boca.
P302+352: SE ENTRAR EM CONTACTO COM A PELE: lavar com sabonete e agua
abundantes.
P312: Caso sinta indisposicéo, contacte um CENTRO DE INFORMACAO
ANTIVENENOS ou um médico.
P363: Lavar a roupa contaminada antes de a voltar a usar.
P501: Eliminar o conteudo/recipiente em um local autorizado para a recolha de

residuos perigosos ou especiais.

‘ 2.3. Outros perigos ‘

PBT: Esta substancia ndo esta identificada como substancia PBT/vPvB.

Seccao 3: Composicao/informagao sobre os componentes

‘ 3.2. Misturas ‘

Ingredientes perigosos: ACIDO OXALICO

EC CAS *PBT/WEL Classificagao (CLP) Percentagem

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

Numero de inscricdo REACH: 01-2119534576-33-XXXX

Seccgao 4: Primeiros socorros

‘ 4.1. Descrigao das medidas de primeiros socorros ‘

Contacto com a pele: Retirar imediatamente todo o vestuario e calgado contaminado, a ndo ser que esteja
colado a pele. Se a substancia permanecer ainda na pele, molhar a pele afectada com
muita agua corrente durante pelo menos 10 minutos. Consulte um médico.

Contacto com os olhos: Lavar os olhos com agua corrente durante 15 minutos. Consulte um médico.
Ingestdo: Lavar a boca com agua. Nao induza o vémito. Se a vitima estiver consciente, dar a
beber 0,5 litros de agua imediatamente. Consulte um médico.
Inalagdo: Levar para o ar livre, em caso de inalagdo acidental de vapores. Retirar a vitima da
area de exposigao salvaguardando ao mesmo tempo a sua propria seguranca.

Consulte um médico.

[cont...]
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4.2. Sintomas e efeitos mais importantes, tanto agudos como retardados

Contacto com a pele: Pode ocorrer irritagdo e vermelhiddo no local de contacto.
Contacto com os olhos: Pode provocar irritagdo e congestédo. Os olhos podem lacrimejar abundantemente.
Ingestdo: Pode haver uma sensagdo dolorosa e vermelhiddo da boca e da garganta. Podem
ocorrer nauseas e dores de estbmago. Pode provocar vomitos.
Inalagdo: Pode ocorrer irritagdo da garganta associada a uma sensagao de aperto no peito.

Efeitos retardados / imediatos: E provavel que ocorram efeitos imediatos apds exposicdo de curta duracgéo.

‘ 4.3. Indicag6es sobre cuidados médicos urgentes e tratamentos especiais necessaries

Tratamento imediato / especial: N&o é aplicavel.

Seccgao 5: Medidas de combate a incéndios

‘ 5.1. Meios de extingao ‘

Meios de extingdo: Meios de extingéo apropriados a zona do incendio. Agua pulverizada. P6 quimico.

Alcool ou espuma de polimero. Espuma resistente a alcoois. Diéxido de carbono.

‘ 5.2. Perigos especiais decorrentes da substancia ou mistura ‘

Perigos da exposicdo: Por combustdo emite fumos toxicos.

‘ 5.3. Recomendacgdes para o pessoal de combate a incéndios ‘

Recomendacdes para pessoal: Usar equipamento respiratério autdnomo. Usar vestuario de protecgdo para evitar o

contacto com a pele e os olhos.

Seccao 6: Medidas a tomar em caso de fugas acidentais

‘ 6.1. Precaugoées individuais, equipamento de protec¢édo e procedimentos de emergéncia ‘

Precaucdes pessoais: Consultar a secgdo 8 da FDS quanto aos pormenores relativos a protecgdo pessoal.
Assinalar a area contaminada e impedir 0 acesso a pessoal ndo autorizado. Virar para

cima o lado do recipiente onde se encontra a fuga, para impedir a fuga do liquido.

‘ 6.2. Precaugées a nivel ambiental ‘

Precaucdes ambientais: Nao despejar nos esgotos ou cursos de agua. Construir diques para conter o derrame.

‘ 6.3. Métodos e materiais de confinamento e limpeza ‘

Procedimentos de limpeza: Absorver com terra ou areia seca. Transferir para um recipiente de recolha rotulado que

possa ser fechado, para eliminagdo por método apropriado.

6.4. Remissao para outras secgoes

Remisséo para outras secgdes: Consultar a secgdo 8 da FDS. Consultar a secgédo 13 da FDS.

[cont...]
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Secgédo 7: Manuseamento e armazenagem

‘ 7.1. Precaugdes para um manuseamento seguro

Requisitos de manuseamento: Evitar o contacto directo com a substancia. Assegurar-se de que a area tem ventilagdo
suficiente. Ndo manusear num espaco restrito. Evitar a formag&o ou propagacéo de

névoas no ar.

7.2. Condi¢coes de armazenagem segura, incluindo eventuais incompatibilidades

Condigoes de armazenamento: Armazenar num local fresco e bem ventilado. Manter o recipiente bem fechado.

Embalagem adequada: N&o é aplicavel.

‘ 7.3. Utilizagoes finais especificas

Utilizacoes finais especificas: Use in laboratories - Professional.

Seccao 8: Controlo da exposigcao/protecc¢ao individual

‘ 8.1. Parametros de controlo

Ingredientes perigosos: ACIDO OXALICO

Valores-limite de exposicao: P6 respiravel
Estado TWA 8 horas STEL 15 min TWA 8 horas STEL 15 min
PT 1 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC

Ingredientes perigosos: ACIDO OXALICO

Tipo Exposigéo Valor Populagao Efeito

DNEL Inalatdria (efeitos na fertilidade) 4.03 mg/m? Os trabalhadores Sistémica

DNEL Cutanea (efeitos na fertilidade) 2.29 mg/kg bw/day Os trabalhadores Sistémica

DNEL Cuténea 0.69 mg/cm? Os trabalhadores Locais

DNEL Cuténea (efeitos na fertilidade) 1.14 mg/kg bw/day Populagdo em Sistémica
geral

DNEL Cutanea 0.35 mg/cm? Populagdo em Locais
geral

DNEL Oral (efeitos na fertilidade) 1.14 mg/kg bw/day Populagdo em Sistémica
geral

8.2. Controlo da exposicao

Medidas de ordem técnica: Assegurar-se de que a area tem ventilagdo suficiente.
Proteccao respiratéria: Em caso de emergéncia deve haver disponivel equipamento pessoal protector de
respiragao.
Proteccdo das maos: Luvas impermeaveis.
Proteccédo dos olhos: Oculos de seguranga com anteparos laterais. Assegurar que o liquido de lavagem

dos olhos esta acessivel.

[cont...]
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Impeca a entrada na rede publica de esgotos ou no ambiente envolvente.

Seccao 9: Propriedades fisicas e quimicas

‘ 9.1. Informag6es sobre propriedades fisicas e quimicas de base

Estado fisico:

Cor:

Odor:

Velocidade de evaporagao:
Comburente:

Solubilidade em agua:
Viscosidade:

Pontol/intervalo de ebuligao °C:
Limites de inflam. %: inferior:
Ponto de inflamagéao °C:
Auto-inflamabilidade °C:
Densidade relativa:

VOC gl/l:

Liquido

Incolor

Sem cheiro

Dados nao disponiveis.
Dados néo disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.

Dados nao disponiveis.

Pontol/intervalo de fuséo °C:
superior:

Coef. part. n-octanol/agua:
Pressao de vapor:

pH:

Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.
Dados nao disponiveis.

Dados nao disponiveis.

‘ 9.2. Outras informagoées

Outras informacgoes:

Nao é aplicavel.

Seccgao 10: Estabilidade e reactividade

| 10.1. Reactividade

Reactividade: Estavel nas condigdes de transporte ou armazenamento recomendadas.

| 10.2. Estabilidade quimica

Estabilidade quimica:

Estavel em condi¢gdes normais.

‘ 10.3. Possibilidade de reacg6es perigosas

Reacgdes perigosas:

Em condi¢des normais de transporte ou armazenamento, ndo ocorrem reaccdes

perigosas. Pode ocorrer decomposigdo apos a exposicao as condi¢gbes ou materiais

indicados abaixo.

‘ 10.4. Condigdes a evitar

Condicdes a evitar:

Calor. Superficies quentes. Chamas.

‘ 10.5. Materiais incompativeis

Matérias a evitar: Agentes oxidantes fortes.

‘ 10.6. Produtos de decomposicao perigosos

Produtos de decomp. perigosos:

Por combustao emite fumos toxicos.

[cont...]
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Seccéao 11: Informacgéao toxicological

11.1. Informacdes sobre os efeitos toxicologicos

Ingredientes perigosos: ACIDO OXALICO

ORAL RATO LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMICO COELHO LD50 20000 | mg/kg bw
Efeitos relevantes para a mistura:
Efeito Via Base
Toxicidade aguda (nocivo) DRM ING Perigoso: calculado
Efeitos excluidos para a mistura:
Efeito Via Base

Toxicidade aguda (t6xico)

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo sao preenchidos

Toxicidade aguda (muito toxico)

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Irritagéo - Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos
Corroséo - Com base nos dados disponiveis, os critérios de

classificagdo ndo séo preenchidos

Sensibilizagao

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Toxicidade por dose repetida

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo sao preenchidos

Carcinogenicidade

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Mutagenicidade

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Efeitos tdxicos na reproducao

Com base nos dados disponiveis, os critérios de
classificagdo ndo séo preenchidos

Sintomas / vias de exposicao

Contacto com a pele:
Contacto com os olhos:

Ingestao:

Pode ocorrer irritagdo e vermelhidao no local de contacto.
Pode provocar irritagéo e congestédo. Os olhos podem lacrimejar abundantemente.

Pode haver uma sensacéo dolorosa e vermelhiddo da boca e da garganta. Podem

ocorrer nauseas e dores de estbmago. Pode provocar vomitos.

Inalagao:
Efeitos retardados / imediatos:

Outras informagoes:

Nao é aplicavel.

Pode ocorrer irritagdo da garganta associada a uma sensagao de aperto no peito.

E provavel que ocorram efeitos imediatos apds exposigéo de curta duragéo.

[cont...]



FICHA DE DADOS DE SEGURANCA
CLEANING COMPONENT C

Pagina: 7
Seccao 12: Informacgao ecoldégica
| 12.1. Toxicidade |
Ecotoxicidade:
Ingredientes perigosos: ACIDO OXALICO
Espécie Teste Valor Unidades
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l

‘ 12.2. Persisténcia e degradabilidade

Persisténcia e degradabilidade: Biodegradavel.

‘ 12.3. Potencial de bioacumulagao

Potencial de bioacumulagédo: Auséncia de bioacumulagao potencial.

| 12.4. Mobilidade no solo

Mobilidade: Facilmente absorvido pelo solo.

| 12.5. Resultados da avaliagido PBT e mPmB

PBT: Esta substancia ndo esta identificada como substancia PBT/vPvB.

‘ 12.6. Outros efeitos adversos

Outros efeitos adversos: Ecotoxicidade insignificante.

Seccao 13: Consideragoes relativas a eliminagao

‘ 13.1. Métodos de tratamento de residues

Operacodes de eliminagdo: Transferir para um recipiente adequado e organizar a recolha por uma empresa de
eliminagéo especializada.
Operagoes de recuperagao: N3ao € aplicavel.
Eliminacao de embalagem: Organizar a recolha por uma empresa de eliminagéo especializada.
Nota: Chama-se a atengdo do utilizador para a possivel existéncia de regulamentos

regionais ou nacionais relativos a eliminagao.

Seccgao 14: Informagoes relativas ao transporte

Terra (ADR/RID): N&o regulamentado para transporte por terra.
O transporte maritimo (IMDG): Nao regulamentado para transporte por via maritima.
O transporte aéreo (IATA): Nao regulamentado para transporte por via aérea.

Transporte fluvial (ADNR/AND): Nao regulamentado para transporte por vias navegaveis vias interiores.

As Subseccdes 14.1 a 14.7 nado se aplicam. Contudo, tal como acontece com todos os produtos quimicos, as embalagens que
contenham esta substancia deverdo ser manuseadas durante as operagdes de carga, transporte e descarga de uma forma que
minimize o risco de danos e a fuga dessas mesmas embalagens.

[cont...]
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‘ Secciao 15: Informagao sobre regulamentagao

15.1. Regulamentacaol/legislagao especifica para a substancia ou mistura em matéria de saude, seguranca e am#iente

Regulamentos especificos:

Ficha de dados de seguranga de acordo com;

REGULAMENTO (CE) N.° 1907/2006 DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo
ao registo, avaliagdo, autorizagéo e restricao de substancias quimicas (REACH).

REGULAMENTO (CE) N. o0 1272/2008 DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
relativo a classificagao, rotulagem e embalagem de substancias e misturas.

A DIRECTIVA 1999/45/CE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO, relativa a
aproximagao das disposi¢des legislativas, regulamentares e administrativas dos Estados-
Membros respeitantes a classificagao, embalagem e rotulagem das preparagdes perigosas.

‘ 15.2. Avaliagao da seguranga quimica ‘

Avaliagdo da seguranga quimica:

O fornecedor nao realizou uma avaliagdo da seguranga quimica da substancia ou mistura.

‘ Seccgao 16: Outras informagoes ‘

‘ Outras informacdes

Outras informacgoes:
*Dados das segées 8,11 e 12:

Rentncia de responsabilidade:

* Indica texto na FDS que foi alterado desde a ultima revisao.

Fonte: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Acreditamos que a informagéo acima esta correcta embora ndo se pretenda que ela
seja exaustiva, devendo ser utilizada apenas como orientagdo. Esta empresa nao
aceita responsabilidade por quaisquer danos resultantes do manuseamento ou do

contacto com o produto acima.
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Sida: 1
Datum for sammanstéllning: 17/NOV/2020

Revisionsnr: 4

Avsnitt 1: Namnet pa amnet/blandningen och bolaget/foretaget

‘ 1.1 Produktbeteckning

Produktnamn: CLEANING COMPONENT A
REACH registreringsnummer: Registreringsnummer &r inte tillgangliga for nagra av eller alla innehallsdmnena i denna
blandning eftersom amnent/amnena eller dess bruk ar undantagna fran registrering eller det
arliga tonnaget inte kraver registrering eller registrering forutses ske forst inom en senare

registreringsfrist.

‘ 1.2 Relevanta identifierade anvdndningar av amnet eller blandningen och anviandningar som det avrads fran

Anvandning av prod: Anvandning i laboratorier - professionell.

‘ 1.3 Narmare upplysningar om den som tillhandahaller sdkerhetsdatablad

Namnet pa foretag: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4 Telefonnummer for nodsituationer

Tel. Nodsituation: USA och Kanada : 1-800-424-9300
Utanfor USA och Kanada : +1 703-741-5970
For nddsamtal.

Avsnitt 2: Farliga egenskaper

‘ *2.1 Klassificering av amnet eller blandningen

Klassificering (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Viktigaste skadliga effekterna: Giftigt for vattenlevande organismer med langtidseffekter.

*2.2 Markningsuppgifter

Markningsuppgifter (CLP):
Faroangivelser: H411: Giftigt for vattenlevande organismer med langtidseffekter.

Faropiktogram: GHS09: Miljéfarligt

[inneh...]
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Skyddsangivelser: P273: Undvik utslapp till miljon.

P391: Samla upp spill.

*P501: Kassera innehallet/behallaren for farligt eller speciellt avfall.

Sida: 2

‘ 2.3 Andra faror

PBT: Detta amne ar inte identifierat som ett PBT/vPvB-amne.

Avsnitt 3: Sammansattning/information om bestandsdelar

‘ 3.2 Blandningar

*EC CAS *PBT/WEL *Klassificering (CLP) Procent
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3|  7722-64-7 B Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

REACH registreringsnummer: Inte tillampligt.

Avsnitt 4: Atgirder vid férsta hjilpen

‘ 4.1 Beskrivning av atgarder vid forsta hjalpen

Hudkontakt: Tvatta genast med mycket tval och vatten. Avlagsna omedelbart alla nedsmutsade

klader och skor om inte dessa har fastnat i huden.

Ogonkontakt: Skélj 6gat under rinnande vatten i 15 minuter.

Fortaring: Skélj munnen med vatten. Om den skadade &r vid medvetande skall denne

omedelbart dricka 0,5L vatten.

Inandning: Uppsok frisk luft om angor olyckligtvis har inandats.

4.2 De viktigaste symptomen och effekterna, bade akuta och fordrojda

Fordrojda effekter:

Hudkontakt:
Ogonkontakt:
Fortaring:

Inandning:

Irritation och hudrodnad kan upptrada dar huden varit i kontakt med amnet.

Irritation och rodnad kan upptrada. Ogonen kan rinna rikligt.

Smarta och rodnad i hals och mun kan upptrada. lllamaende och magsmartor kan

upptrada. Krakningar kan upptrada.

Halsen kan kannas irriterad och brostet kan kannas trangt.

Data saknas.

4.3 Angivande av omedelbar medicinsk behandling och sarskild behandling som eventuellt kravs

Omedelbar/sérskild behandling:

Inte tillampligt.
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Avsnitt 5: Brandbekampningsatgarder

| 5.1 Slickmedel

Slackmedel: Anvand brandslackningsmedel som ar [amplig for den omgivande branden.

‘ 5.2 Sarskilda faror som @mnet eller blandningen kan medféra

Sarskilda faror vid exponering: Vid férbranning avges giftig rok.

‘ 5.3 Rad till brandbekdmpningspersonal

Rad till brandbekdmpningspers: Anvand sluten andningsapparat. Anvand skyddsklader for att undvika kontakt med 6gon
och hud.

Avsnitt 6: Atgirder vid oavsiktliga utslapp

‘ 6.1 Personliga skyddsatgarder, skyddsutrustning och atgarder vid nédsituationer

Personliga skyddsatgarder: Vi hanvisar till avsnitt 8 i sdkerhetsdatabladet for personliga skyddsatgarder. Markera
kontaminerat omrade med varningssymboler och férhindra tilltrade fér obehorig
personal. Vand lackande behallare med den lackande sidan uppat for att forhindra flykt

av vatska.

| 6.2 Miljsskyddsatgzrder

Miljoskyddsatgérder: Slapp inte ut amnet i aviopp eller vattendrag. Omhandertag spill genom inneslutning.

‘ 6.3 Metoder och material for inneslutning och sanering

Saneringsmetoder: Absorberas i torr jord eller sand. Flytta till forslutbar och markt avfallsbehallare for

omhandertagande enligt Iamplig metod.

6.4 Hanvisning till andra Avsnitt

Hanvisning till andra Avsnitt: Vi hanvisar till avsnitt 8 i sdkerhetsdatabladet. Vi hanvisar till avsnitt 13 i

sakerhetsdatabladet.

Avsnitt 7: Hantering och lagring

| 7.1 Férsiktighetsmatt for siker hantering

Hantering: Undvik direktkontakt med amnet. Se till att omradet har tillracklig god ventilation. Hantera

inte amnet i slutet utrymme. Undvik dimmbildning i luften.

7.2 Forhallanden for saker lagring, inklusive eventuell oférenlighet

Lagringsbetingelser: Forvaras svalt och val ventilerat Forpackningen forvaras val tillsluten. Lagerrummets golv
maste vara impermeabel for vatska.

Lamplig forpackning: Inte tillampligt.

7.3 Specifik slutanvandning

Specifik slutanvdandning: Use in laboratories - Professional.

[inneh...
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Sida:
Avsnitt 8: Begransning av exponeringen/personligt skydd
‘ 8.1 Kontrollparametrar
Gransvarden for exponering: Data saknas.
| DNEL/PNEC
*Potassium Permanganate
*Typ *Exponering *Varde *Befolkning *Effekt
*DNEL *Inandning (langvarig) *200 ug/m3 *Arbetare *Systemisk
*DNEL *Inandning (langvarig) *38.9 ug/m?3 *Allman befolkning *Systemisk
*DNEL *Oral (langvarig) *11.11 pg/kg bw/dag *Allman befolkning *Systemisk

8.2 Begransning av exponeringen

Tekniska atgarder:

Andningsskydd:

Handskydd:
Ogonskydd:
Hudskydd:
Miljoeffekter:

Se till att omradet har tillracklig god ventilation. Lagerrummets golv maste vara
impermeabel for vatska.

Personlig andningsskyddsutrustning behdvs normalt inte, dock maste finnas
tillganglig vid nodsituationer.

Nitril engdngshandskar. Handskmaterialets genombrottstid > 8 timmar.
Skyddsglaségon. Ha 6gondusch till hands.

Ogenomtrangliga skyddsklader.

Forhindra lackor i offentliga avlopp eller narmiljon.

Avsnitt 9: Fysikaliska och kemiska egenskaper

‘ 9.1. Information om grundldggande fysikaliska och kemiska egenskaper

Tillstand:

Farg:

Lukt:
Evaporationshastighet:
Oxiderande:

Loslighet i vatten:
Viskositet:
Kokpunkt/intervall°C:
Brannbarhetsgrans %: nedre:
Flampunkt°C:
Sjalvantadndlighet°C:
Relativ densitet:

VOC gl/l:

Vatska

Ljuslila

Luktlés

Data saknas.

Oxiderande (enligt EG-kriterier)
Data saknas.

Data saknas.

Data saknas.

Smaltpunkt/intervall°C: Data saknas.

Data saknas. ovre: Data saknas.

Data saknas. Part.koeff. n-oktanol/vatten: Data saknas.
Data saknas.

1.0035 g/cm3

Angtryck: Data saknas.
pH-véarde: 7

Data saknas.

‘ 9.2. Annan information

Annan information:

Inte tillampligt.

Avsnitt 10: Stabilitet och reaktivitet

| 10.1 Reaktivitet

Reaktivitet:

Stabilt under rekommenderade transport- eller lagringsférhallanden.

[inneh...]
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| 10.2 Kemisk stabilitet

Kemisk stabilitet: Stabil under normala forhallanden.

‘ 10.3 Risken for farliga reaktioner

Farliga reaktioner: Farliga reaktioner uppstar inte under normala transport- eller lagringsforhallanden. Nedbrytning

kan ske om produkten utsatts for forhallanden eller material | nedanstaende lista.

‘ 10.4 Férhallanden som ska undvikas

Forhallanden att undvika: Varme.

‘ 10.5 Oférenliga material

Material att undvika: Starkt oxiderande &mnen. Starka syror.

‘ 10.6 Farliga sonderdelningsprodukter

Farliga omvandlingsprodukter: Vid forbranning avges giftig rok.

Avsnitt 11: Toxikologisk information

‘ 11.1 Information om de toxikologiska effekterna

Farliga bestandsdelar: KALIUMPERMANGANAT

ORAL RATTA LD50 >2000 | mglkg
DERMALT RATTA LD50 >2000 | mglkg
ORAL MANNISKA LDLO 100 mglkg
ORAL RATTA LD50 750 mg/kg

Toxicitet: Data saknas.

Symptom/exponeringsvagar

Hudkontakt: Irritation och hudrodnad kan upptrada dar huden varit i kontakt med amnet.

Ogonkontakt: Irritation och rodnad kan upptrada. Ogonen kan rinna rikligt.

Fortaring: Smarta och rodnad i hals och mun kan upptrada. lllamaende och magsmartor kan

upptrada. Krakningar kan upptrada.

Inandning: Halsen kan kannas irriterad och brostet kan kannas trangt.

Fordrojda effekter: Data saknas.

Annan information: Inte tillampligt.

Avsnitt 12: Ekologisk information

| 12.1 Toxicitet

Farliga bestandsdelar: KALIUMPERMANGANAT

Art Test Vérde Enheter
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8| mgl/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15| mgl/l
FISK 96H LC50 0.47 | mgl/l

Ekotoxicitet: Data saknas.

[inneh...]
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‘ 12.2 Persistens och nedbrytbarhet

Persistens och nedbrytbarhet: Ej biologiskt nedbrytbar.

‘ 12.3 Bioackumuleringsformaga

Bioackumuleringsformaga: Bioackumuleringsférmaga.

| 12.4 Rérligheten i jord

Rorlighet: Absorberas latt i marken.

‘ 12.5 Resultat av PBT- och vPvB-bedémningen

PBT: Detta amne &r inte identifierat som ett PBT/vPvB-amne.

| 12.6 Andra skadliga effekter

Andra skadliga effekter: Giftigt for vattenlevande organismer. Giftigt for marklevande organismer.

‘ Avsnitt 13: Avfallshantering

| 13.1 Avfallsbehandlingsmetoder

Metoder for omhédndertagande: Flytta till Iamplig behallare - skall omhandertagas av féretag med specialistkompetens
vad géller denna typ av avfall.
Atervinningsatgirder: Inte tillampligt.
Omhéandertagande forpackningar: Skall omhandertagas av foretag med specialistkompetens vad galler denna typ av avfall.
OBS: Observera eventuell forekomst av ytterligare lokala eller nationella bestammelser

angaende avfallshantering.

Avsnitt 14: Transportinformation

Landtransport (ADR/RID): Regleras for transport till lands.
Sjotransport (IMDG): Regleras for transport till sjoss.
Flygtransport(IATA):  Regleras for flygtransport.

Inre vattenvagar (ADNR/AND):  Inget regleras for transport pa inre vattenvagar.

| fraga om transporter pa land, sjoss, och flyg, ar féljande information ar tillamplig;

‘ 14.1 UN-nummer ‘

UN-nr: UN3082

‘ 14.2 Officiell transportbenédmning ‘

Transportbendmning: MILJOFARLIGA AMNEN, FLYTANDE, N.O.S. (KALIUMPERMANGANAT)

‘ 14.3 Faroklass fér transport ‘

Transportklass: 9

‘ 14.4 Forpackningsgrupp ‘

Forpackningsgrupp: Il

| 14.5 Miljfaror |

Miljofarligt: Ja Havsfororenande amne: Ja
[inneh..]]
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14.6 Sarskilda forsiktighetsatgarder

Sarskilda forsiktighetsatgarder: Inga séarskilda forsiktighetsatgarder.
Tunnelkod: (E)
Transportkategori: 3
IMDG-avskiljningsgrp: -

Avsnitt 15: Gallande foreskrifter

‘ 15.1 Foreskrifter/lagstiftning om dmnet eller blandningen nar det géller sdakerhet, hdlsa och miljo ‘

Sarskilda foreskrifter: Sakerhetsdatablad enligt;

EUROPAPARLAMENTETS OCH RADETS FORORDNING (EG) nr 1272/2008 om

klassificering, markning och férpackning av amnen och blandningar.

Europaparlamentets och radets férordning (EG) nr 1907/2006 om registrering,

utvardering, godkannande och begransning av kemikalier (REACH).

Europaparlamentets och radets direktiv 1999/45/EG om tillndrmning av
medlemsstaternas lagar och andra férfattningar om klassificering, férpackning och

markning av farliga preparat.

15.2 Kemikaliesakerhetsbedémning

Kemikaliesédkerhetsbedémning: Leverantéren har inte genomfort en kemikaliesdkerhetsbeddémning for amnet eller

blandningen.

Avsnitt 16: Annan information

‘ Annan information ‘

Annan information: * indikerar text i sdkerhetsdatabladet som har andrats sedan den senaste
revideringen.

*Podatki iz oddelkov 8, 11 in 12: Vir: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Friskrivningsklausul: Ovanstaende information bor vara korrekt men utger sig inte for att vara allomfattande
och bor darfor endast anvandas som vagledning. Foretaget kan inte hallas ansvarig for

eventuella skador som uppstar som foljd av hantering av eller kontakt med ovanstaende

produkt.

[sista sidan]
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Revisionsnr: 5

Avsnitt 1: Namnet pa amnet/blandningen och bolaget/foretaget

‘ 1.1 Produktbeteckning

Produktnamn: CLEANING COMPONENT B

REACH registreringsnummer: Registreringsnummer &r inte tillgangliga for nagra av eller alla innehallsdmnena i denna

blandning eftersom amnent/amnena eller dess bruk ar undantagna fran registrering eller det

arliga tonnaget inte kraver registrering eller registrering forutses ske forst inom en senare

registreringsfrist.

‘ 1.2 Relevanta identifierade anvdndningar av amnet eller blandningen och anvdndningar som det avrads fran

Anvandning av prod: Anvandning i laboratorier - professionell.

‘ 1.3 Narmare upplysningar om den som tillhandahaller sdkerhetsdatablad

Namnet pa foretag: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4 Telefonnummer for nédsituationer

Tel. Nodsituation: USA och Kanada : 1-800-424-9300
Utanfor USA och Kanada : +1 703-741-5970
For nddsamtal.

Avsnitt 2: Farliga egenskaper

‘ *2.1 Klassificering av d@mnet eller blandningen

Klassificering (CLP):  Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Viktigaste skadliga effekterna: Irriterar huden. Orsakar allvarlig égonirritation.

*2.2 Markningsuppgifter

Markningsuppgifter (CLP):
Faroangivelser: H315: Irriterar huden.
H319: Orsakar allvarlig 6gonirritation.
Signalord: Varning
Faropiktogram: GHSO07: Utropstecken

[inneh...]
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Skyddsangivelser: P264: Tvatta grundligt efter anvandning.
P280: Anvand skyddshandskar/skyddsklader/6gonskydd/ansiktsskydd.
P302+352: VID HUDKONTAKT: Tvatta med mycket tval och vatten.
P332+313: Vid hudirritation: Sok lakarhjalp.
P362+364: Nedstankta klader tas av och tvattas innan de anvands igen.
P305+351+338: VID KONTAKT MED OGONEN: Skdlj forsiktigt med vatten i flera minuter.
Ta ur eventuella kontaktlinser om det gar latt. Fortsatt att skolja.

P337+313: Vid bestadende dgonirritation: Sok lakarhjalp.

‘ 2.3 Andra faror

PBT: Detta &mne &r inte identifierat som ett PBT/vPvB-amne.

Avsnitt 3: Sammansattning/information om bestandsdelar

‘ 3.2 Blandningar

Farliga bestandsdelar:

SVAVELSYRA 100%

EC CAS *PBT/WEL *Klassificering (CLP) Procent

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH registreringsnummer: Inte tillampligt.

Avsnitt 4: Atgiarder vid forsta hjilpen

‘ 4.1 Beskrivning av atgarder vid forsta hjalpen

Hudkontakt: Avlagsna omedelbart alla nedsmutsade klader och skor om inte dessa har fastnat i
huden. Tvatta genast med mycket tval och vatten.
Ogonkontakt: Skélj 6gat under rinnande vatten i 15 minuter. Konsultera en lakare.
Fortaring: Skolj munnen med vatten. Konsultera en lakare.
Inandning: Uppsok frisk luft om angor olyckligtvis har inandats. Avldgsna den skadade fran

ytterligare exponering under iakttagande av egen sakerhet. Konsultera en lakare.

[inneh...]
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4.2 De viktigaste symptomen och effekterna, bade akuta och fordréjda

Hudkontakt: Irritation och hudrodnad kan upptrada dar huden varit i kontakt med amnet.
Ogonkontakt: Irritation och rodnad kan upptrada. Ogonen kan rinna rikligt.
Fortaring: Smarta och rodnad i hals och mun kan upptrada.
Inandning: Halsen kan kannas irriterad och bréstet kan kannas trangt. Exponering kan medféra
hosta eller pipande andning.

Fordrojda effekter: Omedelbara effekter kan férvantas efter kortvarig exponering.

‘ 4.3 Angivande av omedelbar medicinsk behandling och sarskild behandling som eventuellt kravs

Omedelbar/sarskild behandling: Data saknas.

Avsnitt 5: Brandbekdmpningsatgarder

| 5.1 Slickmedel

Sldackmedel: Anvand brandslackningsmedel som ar lamplig fér den omgivande branden.
Vattensprej. Alkohol eller polymerskum. Alkoholsakert skum. Torrt kemiskt pulver.

Koldioxid.

‘ 5.2 Sarskilda faror som @mnet eller blandningen kan medféra

Sérskilda faror vid exponering: Vid forbréanning avges giftig rok som bestar av svaveloxider.

| 5.3 Rad till brandbekampningspersonal

Rad till brandbekdmpningspers: Anvand sluten andningsapparat. Anvand skyddsklader for att undvika kontakt med 6gon

och hud.

Avsnitt 6: Atgirder vid oavsiktliga utsliapp

‘ 6.1 Personliga skyddsatgarder, skyddsutrustning och atgarder vid nédsituationer

Personliga skyddsatgarder: Vi hanvisar till avsnitt 8 i sékerhetsdatabladet for personliga skyddsatgarder. Markera
kontaminerat omrade med varningssymboler och férhindra tilltrade for obehérig
personal. Vand lackande behallare med den lackande sidan uppat for att forhindra flykt

av vatska.

| 6.2 Miljskyddsatgirder

Miljoskyddsatgarder: Slapp inte ut amnet i avlopp eller vattendrag. Omhandertag spill genom inneslutning.

‘ 6.3 Metoder och material for inneslutning och sanering

Saneringsmetoder: Absorberas i torr jord eller sand. Flytta till forslutbar och markt avfallsbehallare for

omhandertagande enligt Iamplig metod.

6.4 Hanvisning till andra Avsnitt

Héanvisning till andra Avsnitt: Vi hanvisar till avsnitt 8 i sdkerhetsdatabladet. Vi hanvisar till avsnitt 13 i

sakerhetsdatabladet.

[inneh...]
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Avsnitt 7: Hantering och lagring

7.1 Forsiktighetsmatt for sdker hantering

Hantering: Undvik direktkontakt med amnet. Se till att omradet har tillracklig god ventilation. Hantera

inte amnet i slutet utrymme. Undvik dimmbildning i luften.

7.2 Forhallanden for séker lagring, inklusive eventuell oforenlighet

Lagringsbetingelser: Forvaras svalt och val ventilerat Férpackningen férvaras val tillsluten.

Lamplig forpackning: Inte tillampligt.

7.3 Specifik slutanvdndning

Specifik slutanvdndning: Anvéandning i laboratorier - professionell.

Avsnitt 8: Begrénsning av exponeringen/personligt skydd

8.1 Kontrollparametrar

Farliga bestandsdelar:
SVAVELSYRA 100%

Gransvarden for exponering:

Damm som kan inandas

TWA8h STEL 15 min TWA8h STEL 15 min
SE 1 mg/m? 3 mg/m3 - -
DNEL/PNEC
Farliga bestandsdelar:
SVAVELSYRA 100%
Typ Exponeringen Varde Befolkning Effekt
DNEL Inhalation (upprepad dosering) 0.05 mg/m3 Arbetstagare Lokala
DNEL Inhalation 0.1 mg/m?3 Arbetstagare Lokala

8.2 Begransning av exponeringen

Tekniska atgéarder: Se till att omradet har tillracklig god ventilation.

Andningsskydd: Personlig andningsskyddsutrustning behdvs normailt inte, dock maste finnas

tillganglig vid nddsituationer.

Handskydd: Skyddshandskar.

Ogonskydd: Skyddsglaségon med sidoskydd. Ha égondusch till hands.

Hudskydd: Skyddsklader.

Miljoeffekter: Se till att alla tekniska atgarder uppraknade i avsnitt 7 i sdkerhetsdatabladet finns pa

plats.

[inneh...]
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Avsnitt 9: Fysikaliska och kemiska egenskaper

‘ 9.1. Information om grundlaggande fysikaliska och kemiska egenskaper

Tillstand: Vatska
Farg: Farglos
Lukt: Luktlos
Evaporationshastighet: Data saknas.
Oxiderande: Inte tillampligt.
Loslighet i vatten: Data saknas.

Viskositet: Data saknas.

Kokpunkt/intervall°C: Data saknas. Smaltpunkt/intervall°C: Data saknas.
Brannbarhetsgréans %: nedre: Data saknas. ovre: Data saknas.
Flampunkt®°C: Data saknas. Part.koeff. n-oktanol/vatten: Data saknas.
Sjalvantandlighet°C: Data saknas. Angtryck: Data saknas.

Relativ densitet: 1.03 g/cm?® (20°C) pH-vérde: Data saknas.

VOC ¢g/l: Data saknas.

‘ 9.2. Annan information ‘

Annan information: Inte tillampligt.

Avsnitt 10: Stabilitet och reaktivitet

| 10.1 Reaktivitet |

Reaktivitet: Stabilt under rekommenderade transport- eller lagringsforhallanden.

| 10.2 Kemisk stabilitet |

Kemisk stabilitet: Stabil under normala forhallanden.

‘ 10.3 Risken for farliga reaktioner ‘

Farliga reaktioner: Farliga reaktioner uppstar inte under normala transport- eller lagringsfoérhallanden.
Nedbrytning kan ske om produkten utsatts for férhallanden eller material i

nedanstaende lista.

‘ 10.4 Forhallanden som ska undvikas ‘

Forhallanden att undvika: Varme.

‘ 10.5 Oforenliga material ‘

Material att undvika: Starkt oxiderande &mnen. Starka syror.

‘ 10.6 Farliga sonderdelningsprodukter ‘

Farliga omvandlingsprodukter: Vid forbranning avges giftig rok som bestar av svaveloxider.

Avsnitt 11: Toxikologisk information

[inneh...]
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11.1 Information om de toxikologiska effekterna

Farliga bestandsdelar:

SVAVELSYRA 100%

‘ MUNTLIG ‘ RATTA ‘ LD50 ‘ 2140 | mg/kg ‘
‘ INANDNING ‘ RATTA ‘ LC50 ‘ 375 | mg/m3 ‘
Relevanta effekter for blandningen:
Effekt Exponeringsvag Grund
Irritation OPT DRM Farlig: beraknad
Undantagna effekter for blandningen:
Effekt Exponeringsvag Grund

Akut toxicitet (skadligt)

Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Akut toxicitet (giftigt)

Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Akut toxicitet (mycket giftigt)

Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgéngliga data inte anses vara uppfyllda

Fratande effekt

Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgéngliga data inte anses vara uppfyllda

Sensibilisering

Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Toxicitet vid upprepad dosering

Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Cancerogenitet

Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Mutagenitet - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda
Reproduktionstoxicitet - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av

tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Symptom/exponeringsvagar

Hudkontakt:
Ogonkontakt:
Fortaring:

Inandning:

hosta eller pipande andning.

Fordrojda effekter:

Annan information:

Inte tillampligt.

Irritation och hudrodnad kan upptrada dar huden varit i kontakt med amnet.
Irritation och rodnad kan upptrada. Ogonen kan rinna rikligt.
Smarta och rodnad i hals och mun kan upptrada.

Halsen kan kannas irriterad och brostet kan kannas trangt. Exponering kan medféra

Omedelbara effekter kan férvantas efter kortvarig exponering.

Avsnitt 12: Ekologisk information

[inneh...]
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12.1 Toxicitet

Ekotoxicitet:

Data saknas.

Farliga bestandsdelar: SVAVELSYRA 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2 Persistens och nedbrytbarhet

Persistens och nedbrytbarhet: Biologiskt nedbrytbar.

‘ 12.3 Bioackumuleringsformaga

Bioackumuleringsférmaga: Saknar bioackumuleringsférmaga.

| 12.4 Rérligheten i jord

Rorlighet:

Absorberas latt i marken.

‘ 12.5 Resultat av PBT- och vPvB-bedémningen

PBT: Detta amne &r inte identifierat som ett PBT/vPvB-amne.

| 12.6 Andra skadliga effekter

Andra skadliga effekter: Forsumbar ekotoxicitet.

Avsnitt 13: Avfallshantering

| 13.1 Avfallsbehandlingsmetoder

Metoder fér omhéndertagande:

Atervinningsatgarder:

EAK-nummer:

Omhéndertagande férpackningar:

OBS:

Flytta till lamplig behallare - skall omhandertagas av féretag med specialistkompetens

vad géller denna typ av avfall.
Inte tillampligt.
06 01 01

Skall omhandertagas av foretag med specialistkompetens vad galler denna typ av

avfall.

Observera eventuell férekomst av ytterligare lokala eller nationella bestammelser

angaende avfallshantering.

Avsnitt 14: Transportinformation

Landtransport (ADR/RID):
Sjotransport (IMDG):

Flygtransport(

Inre vattenvagar (ADNR/AND):

Regleras for transport till lands.

Regleras for transport till sjss.

IATA):  Regleras for flygtransport.

Inget regleras for transport pa inre vattenvagar.

| fraga om transporter pa land, sjoss, och flyg, ar féljande information ar tillamplig;

[inneh...]
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‘ 14.1 UN-nummer ‘

UN-nr: UN2796

‘ 14.2 Officiell transportbenamning ‘

Transportbendmning: SVAVELSYRA

‘ 14.3 Faroklass for transport ‘

Transportklass: 8

‘ 14.4 Forpackningsgrupp ‘

Forpackningsgrupp: |l

| 14.5 Miljsfaror |

Miljofarligt: Nej Havsférorenandedmne: * Nej

| 14.6 Sérskilda forsiktighetsatgarder |

Sarskilda forsiktighetsatgarder: Inga sarskilda forsiktighetsatgarder.
Tunnelkod: (E)
Transportkategori: 2

Avsnitt 15: Gillande foreskrifter

‘ 15.1 Foreskrifter/lagstiftning om @mnet eller blandningen nar det galler séakerhet, hdlsa och miljo ‘

Sarskilda foreskrifter: Sakerhetsdatablad enligt;

EUROPAPARLAMENTETS OCH RADETS FORORDNING (EG) nr 1272/2008 om

klassificering, markning och férpackning av @mnen och blandningar.

Europaparlamentets och radets férordning (EG) nr 1907/2006 om registrering,

utvardering, godkannande och begransning av kemikalier (REACH).

Europaparlamentets och radets direktiv 1999/45/EG om tillndrmning av
medlemsstaternas lagar och andra forfattningar om klassificering, férpackning och

markning av farliga preparat.

15.2 Kemikaliesdkerhetsbedéomning

Kemikaliesdkerhetsbedémning: Leverantéren har inte genomfort en kemikaliesdkerhetsbeddémning for &mnet eller

blandningen.

Avsnitt 16: Annan information ‘

‘ Annan information ‘

Annan information: * indikerar text i sdkerhetsdatabladet som har andrats sedan den senaste revideringen.
*Avsnitt 8, 11 och 12 data: Kalla: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Friskrivningsklausul: Ovanstaende information bor vara korrekt men utger sig inte for att vara allomfattande
och bor darfor endast anvandas som vagledning. Foretaget kan inte hallas ansvarig for
eventuella skador som uppstar som féljd av hantering av eller kontakt med ovanstaende
produkt.

[sista sidan]
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Revisionsnr: 4

Avsnitt 1: Namnet pa amnet/blandningen och bolaget/foretaget

‘ 1.1 Produktbeteckning ‘

Produktnamn: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2 Relevanta identifierade anvandningar av d&mnet eller blandningen och anvandningar som det avrads fran ‘

Anvédndning av prod: Anvandning i laboratorier - professionell.

‘ 1.3 Narmare upplysningar om den som tillhandahaller sdkerhetsdatablad ‘

Namnet pa foretag: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4 Telefonnummer for nodsituationer

Tel. Nodsituation: USA och Kanada : 1-800-424-9300
Utanfor USA och Kanada : +1 703-741-5970
For nodsamtal.

Avsnitt 2: Farliga egenskaper

‘ *2.1 Klassificering av amnet eller blandningen ‘

Klassificering (CLP): Acute Tox. 4: H302+312
Viktigaste skadliga effekterna: Farligt vid hudkontakt och fortaring.

*2.2 Markningsuppgifter

Markningsuppgifter (CLP):
Faroangivelser: H302+312: Skadligt vid fortéring eller hudkontakt.
Signalord: Varning
Faropiktogram: GHSO07: Utropstecken

Skyddsangivelser: P264: Tvatta handerna grundligt efter anvandning.

[inneh...]
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P270: At inte, drick inte och rék inte nér du anvander produkten.
P280: Anvand skyddshandskar/skyddsklader/6gonskydd/ansiktsskydd.
P301+312: VID FORTARING: Kontakta GIFTINFORMATIONSCENTRAL eller l&ékare om
du mar daligt.
P330: Skolj munnen.
P302+352: VID HUDKONTAKT: Tvatta med mycket tval och vatten.
P312: Vid obehag, kontakta GIFTINFORMATIONSCENTRAL eller lakare.
P363: Nedstankta klader ska tvattas innan de anvands igen.

P501: Innehallet/Behallaren Iamnas till insamlingsstalle for farligt avfall.

‘ 2.3 Andra faror ‘

PBT: Detta amne &r inte identifierat som ett PBT/vPvB-amne.

Avsnitt 3: Sammansattning/information om bestandsdelar

‘ 3.2 Blandningar ‘

Farliga bestandsdelar: OXALSYRA

EC CAS *PBT/WEL Klassificering (CLP) Procent

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH registreringsnummer: 01-2119534576-33-XXXX

Avsnitt 4: Atgarder vid forsta hjélpen

‘ 4.1 Beskrivning av atgarder vid forsta hjidlpen ‘

Hudkontakt: Avldgsna omedelbart alla nedsmutsade klader och skor om inte dessa har fastnat i
huden. Skélj hud som varit i kontakt med @mnet under rinnande vatten i 10 minuter eller
annu langre om amnet fortfarande finns pa huden. Konsultera en lakare.

Ogonkontakt: Skolj 6gat under rinnande vatten i 15 minuter. Konsultera en lakare.
Fortaring: Skolj munnen med vatten. Framkalla inte krakning. Om den skadade ar vid medvetande
skall denne omedelbart dricka 0,5L vatten. Konsultera en lakare.
Inandning: Uppsok frisk luft om angor olyckligtvis har inandats. Avldgsna den skadade fran

ytterligare exponering under iakttagande av egen sakerhet. Konsultera en lakare.

[inneh...]
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4.2 De viktigaste symptomen och effekterna, bade akuta och fordréjda

Hudkontakt: Irritation och hudrodnad kan upptrada dar huden varit i kontakt med amnet.
Ogonkontakt: Irritation och rodnad kan upptrada. Ogonen kan rinna rikligt.
Fortdring: Smarta och rodnad i hals och mun kan upptrada. lllamaende och magsmartor kan
upptrada. Krakningar kan upptrada.
Inandning: Halsen kan kannas irriterad och brostet kan kannas trangt.

Fordrojda effekter: Omedelbara effekter kan férvantas efter kortvarig exponering.

‘ 4.3 Angivande av omedelbar medicinsk behandling och sarskild behandling som eventuellt kravs

Omedelbar/séarskild behandling: Inte tillampligt.

Avsnitt 5: Brandbekdmpningsatgarder

| 5.1 Slickmedel

Sldackmedel: Anvand brandslackningsmedel som ar lamplig fér den omgivande branden.
Vattensprej. Torrt kemiskt pulver. Alkohol eller polymerskum. Alkoholsakert skum.

Koldioxid.

‘ 5.2 Sarskilda faror som @mnet eller blandningen kan medféra

Sarskilda faror vid exponering: Vid férbranning avges giftig rok.

| 5.3 Rad till brandbekampningspersonal

Rad till brandbekdmpningspers: Anvand sluten andningsapparat. Anvand skyddsklader for att undvika kontakt med 6gon

och hud.

Avsnitt 6: Atgirder vid oavsiktliga utsliapp

‘ 6.1 Personliga skyddsatgarder, skyddsutrustning och atgarder vid nédsituationer

Personliga skyddsatgarder: Vi hanvisar till avsnitt 8 i sékerhetsdatabladet for personliga skyddsatgarder. Markera
kontaminerat omrade med varningssymboler och férhindra tilltrade for obehérig
personal. Vand lackande behallare med den lackande sidan uppat for att forhindra flykt

av vatska.

| 6.2 Miljskyddsatgirder

Miljoskyddsatgarder: Slapp inte ut amnet i avlopp eller vattendrag. Omhandertag spill genom inneslutning.

‘ 6.3 Metoder och material for inneslutning och sanering

Saneringsmetoder: Absorberas i torr jord eller sand. Flytta till forslutbar och markt avfallsbehallare for

omhandertagande enligt Iamplig metod.

6.4 Hanvisning till andra Avsnitt

Héanvisning till andra Avsnitt: Vi hanvisar till avsnitt 8 i sdkerhetsdatabladet. Vi hanvisar till avsnitt 13 i

sakerhetsdatabladet.
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Avsnitt 7: Hantering och lagring

‘ 7.1 Forsiktighetsmatt for sdker hantering

Hantering: Undvik direktkontakt med amnet. Se till att omradet har tillracklig god ventilation. Hantera

inte amnet i slutet utrymme. Undvik bildning och spridning av angor i luften.

7.2 Forhallanden for séker lagring, inklusive eventuell oforenlighet

Lagringsbetingelser:

Lamplig forpackning:

Inte tillampligt.

Forvaras svalt och val ventilerat Forpackningen forvaras val tillsluten.

‘ 7.3 Specifik slutanvdndning

Specifik slutanvdndning: Use in laboratories - Professional.

Avsnitt 8: Begrénsning av exponeringen/personligt skydd

‘ 8.1 Kontrollparametrar

Farliga bestandsdelar: OXALSYRA

Gransvarden for exponering:

Damm som kan inandas

Stat TWAS8h STEL 15 min TWAS8h STEL 15 min
SE 1 mg/m3 2 mg/m3 - -
DNEL/PNEC
Farliga bestandsdelar: OXALSYRA
Typ Exponeringen Varde Befolkning Effekt
DNEL Inhalation (verkan pa fertiliteten) 4.03 mg/m? Arbetstagare Systemiska
DNEL Dermal (verkan pa fertiliteten) 2.29 mg/kg bw/day Arbetstagare Systemiska
DNEL Dermal 0.69 mg/cm? Arbetstagare Lokala
DNEL Dermal (verkan pa fertiliteten) 1.14 mg/kg bw/day Befolkningen i Systemiska
allmanhet
DNEL Dermal 0.35 mg/cm? Befolkningen i Lokala
allmanhet
DNEL Oral (verkan pa fertiliteten) 1.14 mg/kg bw/day Befolkningen i Systemiska
allmanhet

8.2 Begransning av exponeringen

Tekniska atgarder:

Andningsskydd:

Se till att omradet har tillracklig god ventilation.

tillganglig vid nddsituationer.

Handskydd: Ogenomtrangliga handskar.

Personlig andningsskyddsutrustning behévs normalt inte, dock maste finnas

[inneh...]
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Ogonskydd: Skyddsglaségon med sidoskydd. Ha 6gondusch till hands.
Hudskydd: Skyddsklader.

Miljoeffekter: Forhindra lackor i offentliga aviopp eller narmiljon.

Avsnitt 9: Fysikaliska och kemiska egenskaper

‘ 9.1. Information om grundldggande fysikaliska och kemiska egenskaper

Tillstand: Vatska
Farg: Farglos
Lukt: Luktlos

Evaporationshastighet:
Oxiderande:

Loslighet i vatten:
Viskositet:
Kokpunkt/intervall°C:

Brannbarhetsgrans %: nedre:

Flampunkt°C: Data saknas. Part.koeff. n-oktanol/vatten: Data saknas.
Sjalvantandlighet°C: Data saknas. Angtryck: Data saknas.
Relativ densitet: Data saknas. pH-varde: Data saknas.

VOC gl/l:

Data saknas.
Data saknas.
Data saknas.
Data saknas.
Data saknas.

Data saknas.

Data saknas.

Smialtpunkt/intervall°C:

ovre:

Data saknas.

Data saknas.

‘ 9.2. Annan information

Annan information:

Inte tillampligt.

Avsnitt 10: Stabilitet och reaktivitet

| 10.1 Reaktivitet

Reaktivitet: Stabilt under rekommenderade transport- eller lagringsforhallanden.

| 10.2 Kemisk stabilitet

Kemisk stabilitet:

Stabil under normala forhallanden.

‘ 10.3 Risken for farliga reaktioner

Farliga reaktioner: Farliga reaktioner uppstar inte under normala transport- eller lagringsforhallanden.

Nedbrytning kan ske om produkten utsatts for forhallanden eller material i

nedanstaende lista.

‘ 10.4 Forhallanden som ska undvikas

Forhallanden att undvika: Varme. Heta ytor. Lagor.

‘ 10.5 Oforenliga material

Material att undvika: Starkt oxiderande amnen.

‘ 10.6 Farliga s6nderdelningsprodukter

Farliga omvandlingsprodukter: Vid férbranning avges giftig rok.
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Avsnitt 11: Toxikologisk information

‘ 11.1 Information om de toxikologiska effekterna

Farliga bestandsdelar: OXALSYRA

MUNTLIG RATTA LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMALT KANIN LD50 20000 | mg/kg bw

Relevanta effekter for blandningen:

Effekt Exponeringsvag Grund
Akut toxicitet (skadligt) DRM ING Farlig: beraknad

Undantagna effekter for blandningen:

Effekt Exponeringsvag Grund

Akut toxicitet (giftigt) - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Akut toxicitet (mycket giftigt) - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgéngliga data inte anses vara uppfyllda

Irritation - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Fratande effekt - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Sensibilisering - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Toxicitet vid upprepad dosering - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Cancerogenitet - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgéngliga data inte anses vara uppfyllda

Mutagenitet - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Reproduktionstoxicitet - Kriterierna for klassificering kan pa grundval av
tillgangliga data inte anses vara uppfyllda

Symptom/exponeringsvagar

Hudkontakt: Irritation och hudrodnad kan upptrada dar huden varit i kontakt med amnet.
Ogonkontakt: Irritation och rodnad kan upptrada. Ogonen kan rinna rikligt.
Fortdring: Smarta och rodnad i hals och mun kan upptrada. lllamaende och magsmartor kan
upptrada. Krakningar kan upptrada.
Inandning: Halsen kan kannas irriterad och brostet kan kannas trangt.
Fordrojda effekter: Omedelbara effekter kan férvantas efter kortvarig exponering.

Annan information: Inte tillampligt.
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Avsnitt 12: Ekologisk information

| 12.1 Toxicitet

Ekotoxicitet:

Farliga bestandsdelar: OXALSYRA

Art Test Varde Enheter
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l

‘ 12.2 Persistens och nedbrytbarhet

Persistens och nedbrytbarhet: Biologiskt nedbrytbar.

‘ 12.3 Bioackumuleringsformaga

Bioackumuleringsformaga: Saknar bioackumuleringsférmaga.

| 12.4 Rérligheten i jord

Rorlighet: Absorberas latt i marken.

‘ 12.5 Resultat av PBT- och vPvB-bedémningen

PBT: Detta amne ar

inte identifierat som ett PBT/vPvB-amne.

| 12.6 Andra skadliga effekter

Andra skadliga effekter: Forsumbar ekotoxicitet.

Avsnitt 13: Avfallshantering

| 13.1 Avfallsbehandlingsmetoder

Metoder for omhéandertagande: Flytta till Iamplig behallare - skall omhandertagas av féretag med specialistkompetens

vad géller denna typ av avfall.

Atervinningsatgérder: Inte tillampligt.

Omhéandertagande forpackningar: Skall omhandertagas av foretag med specialistkompetens vad galler denna typ av

avfall.

OBS: Observera eventuell forekomst av ytterligare lokala eller nationella bestdmmelser

angaende avfallshantering.

Avsnitt 14: Transportinformation

Landtransport (ADR/RID): Inget regleras for transport till lands.

Sjotransport (IMDG): Inget Regleras
Flygtransport(IATA): Inget regleras
Inre vattenvagar (ADNR/AND): Inget regleras

Underavsnitt 14.1 till 14.7 géller inte. Men, som med
hanteras pa ett sddant satt som minimerar risken for
transportering och urlastning.

for transport till sjoss.
for flygtransport.

for transport pa inre vattenvagar.

alla kemikalier, sa bor férpackningar som innehaller denna substans
att férpackningarna skadas och att lackage uppstar vid inlastning,
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Avsnitt 15: Gallande foreskrifter

‘ 15.1 Foreskrifter/lagstiftning om @mnet eller blandningen nar det galler sdkerhet, hdlsa och miljo ‘

Sarskilda foreskrifter: Sakerhetsdatablad enligt;

EUROPAPARLAMENTETS OCH RADETS FORORDNING (EG) NR 1907/2006 om
registrering, utvardering, godkadnnande och begrénsning av kemikalier (REACH).

EUROPAPARLAMENTETS OCH RADETS FORORDNING (EG) NR 1272/2008 om
klassificering, markning och férpackning av amnen och blandningar.

EUROPAPARLAMENTETS OCH RADETS DIREKTIV 1999/45/EG om tillndrmning av
medlemsstaternas lagar och andra forfattningar om klassificering, forpackning och
markning av farliga preparat.

15.2 Kemikaliesakerhetsbedémning

Kemikaliesdkerhetsbedémning: Leverantéren har inte genomfort en kemikaliesdkerhetsbeddmning for amnet eller

blandningen.

Avsnitt 16: Annan information

‘ Annan information ‘

Annan information: * indikerar text i sdkerhetsdatabladet som har andrats sedan den senaste
revideringen.
*Avsnitt 8, 11 och 12 data: Kalla: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Friskrivningsklausul: Ovanstaende information bor vara korrekt men utger sig inte for att vara allomfattande

och bor darfér endast anvandas som vagledning. Foretaget kan inte hallas ansvarig for

eventuella skador som uppstar som féljd av hantering av eller kontakt med ovanstdende

produkt.

[sista sidan]
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Hpepounvia ouvBeong: 17/NOV/2020
Api16. AvaBswpnong: 4

Tunpa 1: ZToixeia ouCiag/TTaPACKEUAOUATOG KOl ETAIPEIOG/ETIXEIPNONG

‘ 1.1. AvayvwpIioTIKOG KWSIKOG TTPOioVTOG ‘

Ovopacia mpoidvrog: CLEANING COMPONENT A
Ap18p6g karaxwpiong REACH: Agv uttdpyouv apiBuoi Kataxwpiong yia OpICHEVES 1] OAEG TIG OUCIEG TTOU OUVIGTOUV AuTé TO
peiypa eite O16TI N ouaia A ol ouaieg e§aipolvTal atd TNV UTToXpEwan Tagivounang, €ite dIOTI N
€TNOIA TTOOOTNTA TTAPAYWYNG 1 EI0aYWYAG OEV ATTAITEI KATAXWPION, E€TE BIOTI N KATAANKTIKA

NUEPOUNVIa KATaXWPIONG YIO QUTEG TIG OUCIEG EivVal HETAYEVEDTEPN.

‘ 1.2. Zuvapeig TPoodI0pIJOUEVEG XPOEIG TNG OUCIOG I TOU JEIYHATOG KOl AVTEVOEIKVUOUEVEG XPNOEIG ‘

Xprion Tou PoidvTog: Xpraon o€ EpyacTApIa ETTOYYEAUOATIES.

‘ 1.3. ZTolxeia Tou TTPpounBeuTH Tou SeATiou Hedopévwv aoPaAgiog ‘

Ovopacia eTaipeiag: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TnA: +44 191 2150567

®as: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Ap1Bu6G THAEPWVOU £TTEIyOUTAG AVAYKNG

TnA. (ekTdkTnG avaykng): HIA ka1 Kavaddg : 1-800-424-9300
‘E€w atré 11g HIMA kai Tov Kavadd : +1 703-741-5970
Mo KAAOEIG EKTAKTNG avAyKng HOvo.

Tunpa 2: NpoodiopIcHAg EMIKIVOUVOTNTAG

‘ *2.1. Ta§ivopnon Tng ouaciag fj TOU JEiyMATOG ‘

Tagivéunon (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

AvemB0unTeg emdpdoelg:  ToIkd yia Toug USPORIOUG OpyavITUOUG, UE HOKPOXPOVIEG ETTITITWOEIG.

*2.2. ZToIXeia emMIOAPAVONG

Zroixeia gmonuavong (CLP):
AnAwoeig emikivouvoTnTag: H411: TogIko yia Toug udpoRIoug opyaviopoUg, e HOKPOXPOVIESG ETTITITWOEIG.

Eikovoypduparta kivduvou: GHS09: MepiBdAhoviog

(ouvey...)
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AnAwoeig Tpo@uAdGiewyv: P273: Na atmo@eUyeTtal n eAeuBépwan aTo TrePIBAAAOV.

P391: MaléwTe Tn upévn TTo00TNTOA.

*P501: AidBean Tou TTEPIEXOUEVOU/TTEPIEKTN O€ ONUEI0 TUAAOYNG ETTIKIVOUVWV 1 EI0IKWYV aTTOBAARTWV.

‘ 2.3. AAAoi kivduvol

ABT: AutA n oucia dev avayvwpidetal wg ouaia ABT/aAaB.

Tunua 3: Z0vBeon/TTANPOPOPIES YIO T CUCTATIKA

‘ 3.2. Meiypara

Emikivduva cuoTaTiKa:

POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS *PBT/WEL *Tagivéunon CLP Toig ekatd
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
) . ap ) H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 7722-64-7 Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

Api18p6g kataxwpnong REACH: Aev ioxUel.

Tunpa 4: Métpa TpwWTWV Bondeiwyv

‘ 4.1. Mepiypa@n TWV HETPWYV TTPWTWV Bonbeiwv ‘

Etragn pe 1o dépua:

Emaen pe Ta parmia:

Bpwon:

Eiomrvon:

MAuBeite apéowg pe a@Bovo aatrouvi Kal vepd. ATTOPOKPUVETE AUECWGS OAQ Ta JOAUCUEVA
poUxa Kal UTTOBMMATA EKTOG €AV £€XO0UV KOAANOEI GTO BEPUQ.

MAOvVETE TO PATI YE TPEXOUMEVO VEPO YIa 15 AeTTTA.

MAUveTe TO OTOPAO PE vePS. Edv To Bupa diaTtnpei TIg aioBATEIg Tou, SWATE TOU va TTIEl

MIgd AiTpo vepd auéowg.

MeTagépeTe € PPECKO Q€PA OE TTEPITITWAN TUXAIOG EIGTIVONG TWV OTUWV.

4.2. FNPOVTIKOTEPO CUUTITWHOTA Kl ETTISPACEIG, OSEiEG | HETAYEVECTEPEG

Etragn pe 1o dépua:

Emaen pe Ta paria:

Bpwon:

Eiomrvon:

MTropei va uttdpéel epeBICPOG Kal KOKKIVIOUA OTO GNUEIO ETTOPAG.

MTropei va onueiwBei epeBIopdg Kal Kokkiviopa. Mtropei va dakpuoouv Ta pdtia Trdpa
TTOAU.

To otépa Kai o Aaipgdg PTTopEi va TTovAave Kal va gival KOkkIva. MTropei va utrdpéel vauTia
Kal TTOVOG 0TO aTOpdxI. MTTopEi va yivel EUETOG.

Mmropei va uttdpéel epeBIoUOG Tou AaigoU pe aiobnua o@igiuaTog aTo OTr60G.

KaBuoTepnpéveg / 6ueoeg emdpdoelg:  Ac diaTiBevral dedopéva.

(ouvey...)
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‘ 4.3. 8vdeIgn 01008 TTOTE ATTAITOUPEVNG AUECNG IOTPIKAG PPOVTIdag Kal €151KNG BgpaTtreiog ‘

Apeon / EIBIKNA Bepatreia:  Aev 10xUel

‘ Tunua 5: MéTpa yia TRV KATATTOAEéUNON TNG TTUPKAYIAG

‘ 5.1. NMupooBeoTIKG péoca ‘

Méoa rupdoBeong: [Mpétrel va xpnoipoTtrololvTal KATAAANAa péoa TTupdoBeong yia Tnv TTepIBaAAouca

TTUpKayId.

‘ 5.2. E181koi Kivduvol TTou TTpOKUTITOUV OTré TNV OUCia N TO MEiYUA ‘

Kivduvol atré Tnv ékBeon: Katd Tnv kauon ekAlel TogIkoUg Katrvoug.

‘ 5.3. ZuoTAOoEIg VIO TOUG TTUPOCRECTEG ‘

ZUOTAOEIG YIO TOUG TTUPOOBECTEG: XPNOIUOTIOIEITE AUTOVOWN AVATIVEUCTIKA oUoKeUr. PopdTe TTPOCTATEUTIKN EVOUpATia

YIO TNV OTTOQUYI| ETTAPAG YE TO OEPUA Kal TA PATIO.

‘ Tunua 6: MéTpa yia TNV AVTIJETWITION TUXAiag EKAuong

‘ 6.1. MpoowITIKEG TTPOPUAGSEIG, TIPOCTATEUTIKOG EEO0TTAICMOG Kal S108IKATiIEG EKTAKTNG AVAYKNG ‘

MpoowTrikég TTPOPUAASEIG: AvaTtpéETte aTo onpeio 8 Tou AAA yia AeTITOUEPEIEG OXETIKA UE TNV TTPOCWTTIKN
TTPOCTACIA. ZNUAdEWTE TN MOAUGUEVN TTEPIOXT ME TTIVAKIOEG Kal EUTTOdIaTE TNV TTPOCGRACN
KN €€ouciodoTnuévou TTPOowWTTIKOU. ToTToBeTACTE Ta doXEIa TTOU TTAPOUCIAZOUV dIOPPOES UE TO

onueio d1Iappong TTPOG Ta TTAVW YIa va aTroPeuxBei n diaguyn Tou uypou.

‘ 6.2. MepiBaAlovTikéG TIPOPUAGSEIG

NepiBaArovTiKEG TTPOPUAASEIS: Mnv ammoppiyeTe oTnV ATTOXETEUGN 1 TOUG TTOTAMOUG. MeplopioTe T dlaguyn PE TOIXWHO

TTpooTaciag 6x6ng.

‘ 6.3. M£€00d01 Kal UAIKA yia TTEPIOPICHO Kal KaBapiouo

Aladikaoigg kaBapiopol: [MpayuatoTroleite amoppdPnon Péoa o€ ENpd £0a@og A aupo. MeTagépeTe o€ doyeio
TTEPICUAAOYNG KAl avakUKAWGONG TTou KAEivel Kal QEPEI TNV KATAAANAN orjpavan yia

01G0e0n pe KatdAANAn péBodo.

‘ 6.4. Mapatroptri o€ dAAa THARHATA ‘

Mapatroptri e dAAa THAMaTa:  AvaTpégTte aTo anueio 8 Tou AAA. AvatpéEte aTo onueio 13 Tou AAA.

‘ Tunua 7: Xeipiopog Kal amrofikeuon

‘ 7.1. MNpo@uAdseig yia ao@aAn XEIPIOCHO ‘

ATTITACEIG XEIPIOMOU:  ATTOQEUYETE TNV APEDN TTAPN PE TNV ouadia. BeBaiwdeite 6T n Treploxr agpileTal
ETTOPKWG. Mn xeIpifeoTe o€ KAEIOTO XWPO. ATTOPUYETE TO oXNUATIONS 1 TN dlooTTopd

OMIXAWV OTOV aépa.

7.2. ZuvBnkeg yia Tnv ac@aAn @UAagn, cuptrepiAaupavouévwy Tuxov acupBifacTwy

2uvOnkeg atrobnkeuong: Na QuAdooetal o€ dpooepd, KaAd aepifduevo PEpog. To doxeio va dlatnpeital
€PMNTIKG KAEIoPEVO. To dATTed0 TNG ATTOBNAKNG TTPETTEI Va gival aTEyavo yia va

eUTTOdICETAN N DIAQUYR TWV UYPWV. (Guvey...)
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‘ 7.3. Eidikn TEAIKA XpAoN N XPAOEIG

E181kn TeAIkR XpAon(eig): Xprion o€ epyaocTrpla eTTAYYEAUATIEG.

Tunua 8: 8Aeyxog TnNG éKBeoNnG/aTOUIKA TTPOCTACIA

‘ 8.1. Mapdperpol eAéyxou

Opia ékBeong epyadopévwyv  Ac diaTiBevtal dedopéval.

| DNEL/PNEC

*Potassium Permanganate

*TUTT0G

*ExBeon

*Agia

*TNMANBuc oG

*ATToTéAEO O

*DNEL

*EioTvor] (MakpoTTpdBeoua)

*200 pg/m?

*Epyalouevol

*2UOTANATOG

*DNEL

*EloTTvor] (WoKpoTTpOBeaa)

*38.9 ug/md

*evikdg TTANBUO OGS

*ZUoTAPOTOG

*DNEL

*Mpogopikr (LaKPOTTPOBETUN)

*11.11 pg/kg bw/day

*Tevikdg TTANBUCPOG

*2UOTANATOG

8.2. 8Aeyxol ékBeong

MnxavoAoyikd pétpa:

AVOTTIVEUOTIKA TTPpOOCTACIO:
MpooTtacia xepiwv:
MpooTacia pariwv:

MNpooTtacia dépuarog:

MepiBalAovTiKd:

BeBaiwBeite 611 n TrEPIOXN agpifeTal ETTAPKWG. To dATTESO TNG ATTOBNAKNG TTPETTEI VOl

gival oTeyavo yia va eutrodiceTal n dia@uyr) TwWV Uypwv.

2¢€ eTTeiyouca avaykn TTPETTEI va UTTAPXEI AVATTVEUCTIKA TTPOCTACIA.

[avmia vitpiAiou. Xpdvog avtoxAig Tou UAIKOU TwV YAVTIWY > 8 WPEG.

F'uaAhid ac@aheiag. BeBaiwbeite 0TI uTTdpxEl KOVTA doxeio TTAUCEWS 0PBaAU0U.

ST1eyavr) TTPOOTATEUTIKN EvOUpOTia.

EptrodioTe TNV €i0000 0€ dNUOCIOUG UTTOVOUOUG 1] OTO AUETO TTEPIBAAAOV.

‘ Tunpa 9: Puoikég Kal XNMUIKEG 1I810TNTEG

‘ 9.1. ZToixeia yia TIg BACIKEG PUOIKEG KAl XNMIKEG IBIOTNTEG

KardoTtaon:

Xpwua:

Ooun:

Taxurnta €§dTHIONG:
OgeIBWTIKO:
AlaAutéTnTO OTO VEPO:
Iwdeg:

Znueio / reploxn {éong:
Opia ava@Aeg. %: xapnAortepo:
Znueio avda@Aegng:
AuTtoava@Ae§ipoTnra:
ZXETIKA TTUKVOTNTA:

VOC gll:

Yypo
AvoixTé Buoaoivi
Aocuo

Ag diaTiBevTal dedopéva.

O&e1dwTikO (oUpgwva pe Ta KpItpia NG EK)

Ae diatiBevtal dedopéva.
Ae diatiBevTtal dedopéva.
Ag diatiBevTal dedopéva.
Ag diatiBevTal dedopéva.
Ag diatiBevtal dedopéva.
Ae diatiBevral dedopéva.
1.0035 g/cm?

Ag diaTiBevtal dedopéva.

Xnueio / repiloxn TASNG:
AVWTEPO:

ZUVTEA. KATAV. OKTAVOAN/vEPO:
Micon arpwv:

pH:

Ag diaTiBevTal dedopéva.
Ae diatiBevrtal dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diaTiBevral dedopéva.

7

‘ 9.2. 6AAeg TTANpOPOPIES

AMAAeg TTAnpo@opieg:

Agv 10X UEL

‘ Tunua 10: Z1algpdTNTA KOl SPACTIKOTNTA

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZ®AAEIAZ

CLEANING COMPONENT A

ZeAida: 5

‘ 10.1. ApaoTIKOTRTA

ApaoTiKOTNTA: XT0OEPS UTTO TIC GUVICTWHUEVEC GUVONKEG UETAPOPAG 1] aTTOBrKEUONG.

‘ 10.2. XnuIKA oTa0gpOTNTA

XnuikA oTaBepdTnTO: ZTABEPO UTTO KOVOVIKEG OUVONKEG.

‘ 10.3. MBavoeTnTa MIKiVOUVWY aVvTIOPATEWYV

Emikiviuveg avTidpdoeig: Aev Ba TTpoKUWOUV ETTIKIVOUVEG QVTIDPATEIG UTTO KAVOVIKEG CUVONAKESG PETAPOPAS 1

amoBrikeuong. H atroolvOeon evoéxeTal va TTpoKUWEl PE TNV €KBeON OTIG OUVBAKEG i} OTA

UAIKG TTOU TTapaTiBevTal TTapakaTw.

‘ 10.4. ZuvOnKeg TTPOG ATTOPUYRHV

ZuvBnkeg va atropelyovTai:

O¢eppodTnTa.

‘ 10.5. Mn oupBard uAIka

YAIkd va atro@eUyovTal: loxupoi ogeldwTIKoi TTapdyovTeg. loxupd ogéa.

‘ 10.6. Emkivduva mpoiévTa amroouveeong

EmiK. TpoiovTa atmrooUve.: Katd Tnv kauon ekAUEl TOgIKOUG KaTTvoug.

Tunua 11: To§ikoAoyikég TTANpo@PopiEg

‘ 11.1. MAnpo@opitg yia TIG TOSIKOAOYIKEG ETTITITWOEIG

Emikivduva cuoTtartikd: POTASSIUM PERMANGANATE

TOU OTOUATOG apoupaiog LD50 >2000 mg/kg
OeppaTIKOG apoupaiog LD50 >2000 mg/kg
TOU OTOUATOG avOpwITIVOG LDLO 100 mg/kg
TOU OTOUATOG apoupaiog LD50 750 mg/kg

O¢eia To§ikOTNTO:

Ae diaTiBevTal dedouéva.

ZupmrTwpara / Odoi €kBeong

Etragn pe o dépua:
ETtraen pe Ta pama:

Bpwon:

Eiomrvon:

Mrropei va utrépéel peBIOCUOG KAl KOKKIVIOUQ OTO ONWEIO ETTAPAG.

MTropei va anueiwBei epeBiopdg Kal Kokkiviopa. M1ropei va dakpUgouv Ta pdTia TTapa ToAU.

To oTéua Kal 0 AdIOG JTTOPET va TTOVAVE Kal va gival KOkKIva. MTTopei va utrdpéel vauTia

Kal TTOVOG 0TO aTopdyI. MTTopéi va yivel EPETOC.

Mrropei va uttdpéel epeBiopdg Tou Aaipou pe aioBnua o@igiparog oto oTn0G.

KaBuoTtepnuéveg / 6peoeg emdpdoeig: Ae diatiBevial dedopéva.

AMAAgg TTANpoOPOPIES:

JAVAVA (o) (VA

Tunua 12: OIKkoAoyikég TTANpO@oOpiEg

| 12.1. TogikomTa

Emikivduva ocuoaTtartikda: POTASSIUM PERMANGANATE

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT A

ZeAida: 6
Eidn Aoxipn Tin Movadeg
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
wapl 96H LC50 0.47 | mgl/l

OikoTodIkéTnTa: A€ diaTiBevtal dedopéva.

‘ 12.2. AvOEKTIKOTNTA KAl IKAVOTNTA ATTOIKOSOUNONG ‘

AVOEKTIKOT. Kol atroikodopnon: Mn BioammodouoUpevo.

‘ 12.3. AuvatoTnTa BIOCUCOWPEUCNG ‘

AuvatotnTa Bloocuocowpeuonsg: AuvatotnTa BIOCUCCWPEEUCNG

‘ 12.4. KivnTIKOTNTA OTO £50(OG ‘

Kivnmikétnta: Amoppo@drtal eUKoAa oTo £50¢og.

‘ 12.5. AroteAéopara Tng afiloAéynong ABT kai aAaB ‘

ABT: AuTtA n oucia dev avayvwpiletal wg oucia ABT/aAaB.

‘ 12.6. 6AAEG APVNTIKEG ETTITITWOEIG ‘

AAAeg duopeveig emITITWOEIG: TogIko yia Toug UBPORIoUG opyaviopous. Togikd yia TOUG 0pyavioHoUg Tou £DAQOUG.

Tunua 13: ZToixeia oXeTIKA Je TN S1GdBeon

‘ 13.1. MéBodoi diaxeipiong amroBARTWV ‘

Emixeipioeig did8song: MeTagépete o€ kataAANAo doxeio kal kavovioTte TTapalafn atréd e1dIkn eTaipeia didBeong.
AsiToupyieg avakTnong: Acv IoxUEl.
Ai160eon ouokevaoiag: Kavoviote TapaAafn amoé €10IKn Taipeia didBeong.

Znueiwon: YTevOupileTal oTo XPraTn OTI eVOEXETAI VO I0XUOUV SIATALEIC OE €BVIKO N TIEPIPEPEIAKS ETTITTEDO OXETIKA We TN SIGBea.

Tunua 14: NMAnpo@opieg OXETIKA HE TN HETAPOPA

Xepoaieg petagopég (ADR/RID): Kavoviouoi yia TIG XEpOaieg JETAPOPEG.
OaAdooieg petaopég (IMDG): Kavoviopoi yia Tig BaAdooieg HETOPOPEG.
AcepoTropikég peTapopég (IATA): Kavoviopoi yia TiG evaépPIEG HETAPOPEG.
Eowrtepikég TAwTEG peTa@opég (ANDR/AND): Agv UTTAPXOUV KAVOVIOUOI YIA TIG HETAPOPEG HECW ECWTEPIKWV TTAWTWV 0OWV.

>€ OX€ON PE TIG XEPOAIEG UETAPOPEG, BANATTIEG UETAPOPES KAl EVAEPIEG HETAPOPEG, Ol AKOAOUBEG TTANPOPOPIES EPapuOlovTal?

| 14.1. ApiBu6g OHE |

Api16. H.E.: UN3082

‘ 14.2. Oikeia ovopacia arooToArig OHE ‘

Ovopaoia peragopéa: ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. (POTASSIUM
PERMANGANATE)

‘ 14.3. Tagn/rageig Kivduvou Katd Tn METAPOPT ‘

Tdagn peragpopdg: 9

‘ 14.4. Opdda cuokevagiag ‘

Opada cuokevaciag: |l (ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT A
ZeAida: 7

‘ 14.5. Mepi1BaAAovTiKoi Kiviuvol ‘

MepiBaAAovTika emIKivEUvOG:

Nai OaAdoaoiog putrog: Nai

‘ 14.6. E181kég TTpo@UAAEEIG yia ToV XpRoTN

Ei131kég Trpo@uUAdseig:
Kwdik6g onppayag:
Kartnyopia peragopdg:
Opdada diaxwpicuou IMDG:

Kapia €181k TTpo@UAagn.

(E)
3

Tunpa 15: ZToixeia oXETIKA PE TN VOpOoOBeTia

‘ 15.1. Kavoviopoi/lvopoBeoia OXETIKA JE TV AO@PAAEIQ, TNV UYEia Kal TO TTEPIBAAAOV yIa TNV oudia i} TO MEiypa ‘

Ei18ikoi kavoviopoi:

A€eATIO EBOUEVWV AOPOAEING CUPPWVA UE;

KANONIZMOZ (EK) apiB. 1272/2008 TOY EYPQMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIQY yia Tnv T0§Ivéunan, TNV €ITICHKAVON Kal TN CUCKEUACIO TwV OUCIWV Kal TwV

MEIYUATWV.

KANONIZMOZ (EK) api8. 1907/2006 TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
2YMBOYAIOY yia Tnv Kataxwplion, TNV agioAdynaon, Tnv adeioddTnaon Kal Toug TTEPIOPICHOUG TWV
XNUIKwV TTpoiévTwy (REACH).

NG odnyiag 1999/45/EK Tou EupwTtraikoU KoivoouAiou kai Tou Zupfouliou, yia Tnv TTpooéyyion
TWV VOUOBETIKWY, KAVOVIGTIKWY Kal SIOIKNTIKWY SIATAEEWY TWV KPATWYV JEAWV TTOU ApOpPOUV Thv

Taglvounaon, CUOKEUAaia Kal EMCHAPAvVON TwV ETTIKIVOUVWY TTAOPATKEUATHATWY.

‘ 15.2. ASiIoAdynon XnHIKAG ao@AAgiag

A%loAoynon xnuikAg ac@dAeiag: Acv éxel dieCaxBei ammd Tov TTpounBeuTr agioAdynon xnUIKAG acPAAEIOg yia TNV ougia

f TO piyua.

Tunpa 16: 6AAeg TAnpo@opieg

‘ 6AAgg TTAnpoOQPOpitEg

AMNAeg TTANpo@opieg: * uttodeikvUel Keievo oTo AT TTou €xel aAAGgel atrd Tnv TeAeuTaia avabewpnan.

*Aedopéva evorntag 8, 11 kou 12:

Mnyn: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

ATtraAAakTIKA pATPA: O TTapatravw TTANpogopieg BewpolvTal opBEG Xwpig autd va anuaivel 6T gival

TTavTeAws TTAAPEIS. MPETTEl va XpNOoIPOTTOIoUVTAl WG 00Ny uévo. AuTh n Taipeia o€
Bewpeital uTTELBUVN yia 01EGOATTOTE {NUiEG TTPOKUTITOUV ATTO TO XEIPITUO TOU TTAPATTAVW

TTPOIOVTOG A aTTd TNV ETTAQPN PE AUTO.

(TeAIKR oeAida)
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BIOSYSTEMS

AEATIO AEAOMENQN AZ®AAEIAZ
CLEANING COMPONENT B

ZeAida: 1
Hpepounvia ouvBeong: 20/NOV/2020
Api16. AvaBswpnong: 5

Tunpa 1: Zroixeia ouoiag/TOPACKEUAOUATOG KOl ETAIPEIaG/eETIXEipNONG

‘ 1.1. AvayvwpIOoTIKOG KWSIKOG TTpOiovVTOG

Ovopacia mpoidvrog: CLEANING COMPONENT B

Ap18p6g kataxwpiong REACH:  Agv utrdpyxouv apiBuoi Kataxwpiong yia opIoUEVEG 1) OAEG TIG OUTIEG TTOU GUVICTOUV QUTO TO
peiypa eite 1611 n oucia A ol oucieg e€aipolvTal atrd TNV UTTOXPEWON Tagivounong, €ite dIOTI N
£TNOIA TTOOOTNTA TTAPAYWYNG 1] EI0aYWYNG OEV ATTAITEl KATAXWPION, €ITE BIOTI N KATAANKTIKK
NUEPOUNVia KaTaxXwpIong YIO QUTEG TIG OUCIEG Eival HETAYEVEDTEPN.

‘ 1.2. Zuvageig TPoodi0pIOEVEG XPNOEIG TNG OUCIAG I TOU JEIYHATOG KOl AVTEVOEIKVUOUEVEG XPNOEIG

Xprion Tou TPOIGVTOG: Xpron o€ EpYACTAPIA - ETTAYYEAUATIES.

‘ 1.3. ZToixeia Tou TpounBeuTH TOU SeATiou dedopévwv aoPaleiag

Ovopaoia eTaipeiag: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TnA: +44 191 2150567
®as: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. ApiIBu6g TNAEQWVOU ETTEiyOUTAG AVAYKNG

TnA. (ekTdkTnG avaykng): HIMA kai Kavaddg : 1-800-424-9300
‘E€w atré Tig HMA kai Tov Kavadd : +1 703-741-5970
Mo KAROEIG EKTAKTNG avaykng PHoOvo.

Tunua 2: NpoodiopIoPOg EMIKIVOUVOTNTAG

‘ *2.1. Ta§ivopnon Tng ouagiag 1} TOU JEIYHATOG

Tagivopunon (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

AvemOUuNnTEG eEMIdpdoelg: Epebilel Ta ydTia kai To dépua.

*2.2. IZ1o1XEia EmMIOAUAvVOng

Zr1oixeia gmonuavong (CLP):
AnAwoeig emikivouvoTnTag: H315: MpokaAei peBioud Tou dEPPATOG.
H319: MpokaAei coBapd opBaAuikd epeBIoUO.
MposidotroinTég Aégelg: Mpoooyi

Eikovoypdppata Kivduvou: GHSO07: OauuaoTiko

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT B
ZeAida: 2

AnAwoeig Tpo@uUAdSewv: P264: MAUveTe OXOAAOTIKG PETA TO XEIPIOUO.

P280: Na @opdTe TTpOCTATEUTIKA YAVTIQ/TTPOOTATEUTIKA EVOUNATA/UECT OTOUIKAG

TTPOO0TACIAG yIa TA PATIA/TTPOCWTTO.

P302+352: ZE MNEPINTQXH EMA®HZ ME TO AEPMA: MNAUveTe pe d@Bovo vepd Kal GaTrouvi.
P332+313: Edv mapatnpnbei epeBioudg Tou dépuatog: ZuuBouleubeite/ETiokeOeiTe

ylatpo.

P362+P364: ByaAte Ta poAuopéva poUya kal TTAUVETE Ta TIpIV Ta EavVayPNOIJOTTOINCETE.
P305+351+338: ZE NEPINTQZH EMNA®HE ME TA MATIA: Z€TTAUVETE TIPOCEKTIKA LE VEPO
VIO QPKETA AETITA. EQV UTTAPXOUV QOKOI ETTAPRAG, APAIPECTE TOUG, EPOCOV €ival EUKOAO.
ZuvexioTe va EETTAEVETE.

P337+313: Edv dev uttoxwpei 0 0opBaApikdg epeBiopds: SupBouleuBeite/ETTiokepOEiTE

ylatpo.

‘ 2.3. AAAoi kivduvol

ABT: AuTti n oucia dev avayvwpigetal wg oucia ABT/vPVB.

Tunua 3: Z0vBeon/TTAnPOYOPIES YIO TA CUCTATIKA

‘ 3.2. Meiypara

Emikivduva cuoTaTika:

SULPHURIC ACID 100%

EC CAS *PBT/WEL *Tagivéunon (CLP) MocooTd
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5)  7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

Ap18u6g karaxwpiong REACH: Acgv 1oxUel.

Tunua 4: Métpa TpwWTWYV Bondsiwv

4.1. Mepiypa@n TWV PETPWYV TTPWTWV Bonbeiwv ‘

Etraen pe 1o déppa:  ATopakpUveTe apéows OAa Ta HJOAUCHEVA poUxa Kal UTTODAUOTA eKTOG £V £XOUV KOAATEI

oT1o &€pua. MAuBtite apéowg pe apBovo oatrouvi Kal veEPO.

Etra@n pe Ta pdria:  MAOVeTE TO YATI Ye TpeXOUHEVO VEPO Yia 15 AeTTTA. ZupBouAeuBeiTe 10TpO.

(ouvex...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT B

ZeAida: 3
Bpwon: TMAUveTe To 0TOUA JE vEPOS. ZUPPBOUAEUBEITE 10TPO.
Eiomrvon: MeTa@épeTe € QPECKO aépa O€ TTEPITITWON TUXAIAG EICTTIVORG TWV OTHWY. ATTOJAKPUVETE
TO BUpa aTTd TO HOAUGHEVO XWPO ETTIBERAILLVOVTAG TNV TIPOCWTTIKI 0OG A0QAAEIQ KATA TNV

atmropdkpuvorn. ZuuBouAeuBeite 10TPO.

4.2. INPAVTIKOTEPO CUUTITWHOTO Kl ETTISPACEIG, OfEieg | HETAYEVECTEPEG

Etra@n pe o déppa: Mrropei va uTrapgel epeBIoUOG Kal KOKKIVIOUA OTO ONUEIO ETTAQNG.
Etraen pe Ta pdria: - Mopei va onpeiwBei epeBioudg kai Kokkiviopa. Mropei va dakpUoouv Ta pdria épa
TTOAU.
Bpwon: To otépa Kal 0 AaIUOG YTTOPE Va TTOVAVE Kal VO €ival KOKKIVA.
Eiomvon: Mmopei va utrdpéel epeBiopdg Tou Aaipou pe aiobnua o@igipatog oto oT1ifoc. H ékBean
MTTOPEl va TTPOKOAETEI BAXA A AVATTVEUCTIKO GUPIYUO.

KaBuoTepnpuéveg / 6peoeg emdpdoeig: Mrtropei va avapévovtal QUETEG ETIOPACEIG HETA ATTO Bpaxuxpovia EKBeon.

‘ 4.3. 8vdeI¢n olaodNTTOTE ATTAITOUMEVNG AUEDTNG IATPIKAG PPOVTIdAG Kal €18IKAG BepaTreiag ‘

Apeon | EIdIkN Bepatreia:  Ae SiaTiBevTal dedopéva.

Tunpa 5: Métpa yia TNV KATATTOAEUNON TNG TTUPKAYIAG

‘ 5.1. MupooBeoTIKA péca ‘

Méoa rupdoBeong: [Mpétrel va xpnoipotrololvTal KATAAANAa péoa TTupdoBeong yia Tnv TTepIBAAAouca
Trupkayid. Wekadduevo vepd. AQpog aAKooAWY 1 TTOAUPEPWY. APPOG aVBEKTIKOG O€

aAKOOAEG. =npn XNMIKN okovn. Alogeidlo Tou avBpaka.

‘ 5.2. E181koi Kivduvol TTou TTpOKUTITOUV OTré TNV OUCia N TO MEIYHA ‘

Kivduvol atmré Tnv ékBeon: Katd Tnv kauon ekAUel TogIkoUg katrvoug ogeldiou Tou Beiou.

‘ 5.3. ZuoTAOEIG VIO TOUG TTUPOORECTEG ‘

ZUCTAOEIG Y10 TOUG TTUPOORECTEG:  XPNOIUOTIOIEITE AUTOVOUN AVOTIVEUTTIKI GUOKEUN. PopdTe TTPOCTATEUTIKN eviupaaia

YIQ TNV OTTOQUYI| ETTAPAS JUE TO OEPUA Kal Ta PATIOL.

Tunua 6: MéTpa yia TRV AVTILETWITION TUXaiag éEKAuong

‘ 6.1. NMpoowTTIKEG TTIPOPUAGSEIG, TIPOOTATEUTIKOG EEOTTAIONOG KAl S108IKATIEG EKTOKTNG AVAYKNG ‘

NpoowTriKéG TTPOPUAGEEIG: AvaTpégTe 0TO anueio 8 Tou AAA yIO AETITOPEPEIEG OXETIKA E TNV TIPOCWTTIKNA
TTpooTaCia. ZNUABEWTE TN HOAUCHEVN TTEPIOXT) ME TTIVOKIOEG Kal euTTOdIOTE TNV TTPOCBaON
pn €€ouaiodoTnuévou TTPoCWTTIKOU. TOTTOBETAOTE Ta doyeia TTou TTapoucidlouv dIappoEG UE TO

anueio dIappong TTPog Ta TTAVW Yia va aTTo@euxBei n diaguyr] Tou uypou.

‘ 6.2. MepiBaAlovTikéG TIPOPUAAEEIG

MepiBaAAovTIKEG TTPOPUAGEEIG: Mnv atmroppiweTe oTNV ATTOXETEUGN 1) TOUG TTOTAUOUG. MepiopioTe TN dla@uyn PE ToiXwua

TTpooTaciag 6x0ng.

‘ 6.3. Mé0odol Kal UAIKA yia TTEPIOPICHO Kal KaBapiouo

Aladikaoieg kKaBapiopou: [MpayuartoTtroieite amoppdenon Yéoa o€ EnNpd £5agog i dupo. MeTagépeTe o€ doxeio

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT B

ZeAida: 4
TTEPICUANOYNG KAl aVaKUKAWONG TTOU KAEIVEl KOl QEPEI TNV KATAAANAN orjpavon yia
01G60ea0n pe KatadAANAn pébodo.
‘ 6.4. MapatrouTtrn og GAAA TUApATA ‘
Moapatroptr) o€ dAAa THAMaTa: AvaTpégte oTo onpeio 8 Tou AAA. Avatpégte aTo onpeio 13 Tou AAA.
Tunua 7: Xeipiopog Kal amofnkeuon
‘ 7.1. Npo@uAdgeig yia ac@aAn XeIPIOCHO ‘
ATTaITAOEIG XEIPIOMOU:  ATTOQEUYETE TNV AEDN ETTAPN PE TNV oudia. BeBaiwBeite 6TI n Treploxn agpieTal
ETTOPKWG. Mn XeIpiCeoTe 0€ KAEIOTO XWPO. ATTOQUYETE TO oXNUATIoPS 1 TN dlooTropd
OMIXAWV OTOV aépa.
7.2. ZuvOBnkeg yia TNV ao@aAn @UAagn, cuptrepiAauBavopévwy TuXov acuuBifacTwy
ZuvOnkeg amobnkeuong: Na QuAdooeTal ae dpoaepd, KaAd agpi{duevo uépog. To doxeio va diatnpeital
EPUNTIKA KAEIOUEVO.
KatdAAnAn cuokeuvaoia Acv IoxUEl.
‘ 7.3. Eidikn TeAIKA XpAoN N XPAOEIG ‘
E181kn TeAIkn XpAon(eig): Xprion o€ epyaoTrpla - ETTAYYEAMATIES.
Tunua 8: 8Aeyxog TnNG ékBeong/aTolIKA TTPOCTACIA
‘ 8.1. Mapdperpol eAéyxou ‘
Emikivdouva ouoTaTtikd:
SULPHURIC ACID 100%
Opia ékBeong epyadopévwv AvaTtrvedoiun okévn
8 wpwv: 15 AeTTTOOV: 8 wpwv: 15 AeTTTOOV:
GR 1 mg/m3 - - .
DNEL/PNEC
Emikivduva ouoTaTtikd:
SULPHURIC ACID 100%
ToTmOU 8Aeyxol Tiun MAnBucpuou Emidpaon
DNEL | Eiomvor) (emavaAappavopevng 86ong 0.05 mg/m3 O1 gpyalduevol ToTmikoug
O1dpKeIag)
DNEL Eiotrvon 0.1 mg/m?3 O1 gpyalduevol ToTmkoug

8.2. 8Aegyxol €kBeong

MnxavoAoyikd pétpa: BeBaiwbeite 6T n TTEPIOXN AEPICETAI ETTAPKWG.
AvOaTTVEUOTIKN TTpOOTACIA: X¢€ €TTEiyOUTA AVAYKN TTPETTEI VA UTTAPXEI AVATIVEUCTIKI TTPOCTACIA.

MpooTacia xepiwv: MpooTaTeuTiKA yavTIa.

(ouvey...)



MpooTacia patiwyv:

MpooTacia Sépuarog:

MepiBaAAovTiKd:

AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT B

ZeAida: 5

Muahid ao@aleiag pe TTAdyia TTpooTaTeUTIKA. BeBaiwBeite 611 uttdpyel KOvTa

doxeio TTAUCEWG 0PBaAp0U.

MpooTareuTikA evdupaacia.

BeBaiwbeite 611 epapudfovtal OAa Ta PNXAVOAOYIKA PETPO TTOU AVAQEPOVTAI OTO GNUEIO

7 Tou AAA.

Tunpa 9: Puoikég Kal XNMIKEG 1I816TNTEG

‘ 9.1. Z1oIXEia IO TIG BAOCIKEG QUOIKEG KOl XNHUIKEG 1810TNTEG

KardoTaon:

Xpwpua:

Oopn:

TaxoTnra €§dTHIONG:
O&eIdwTIKO:
AlaAuTéTNTO OTO VEPO:
1Swdeg:

Xnueio / reploxn {éong:
Opia ava@pAes. %: xapnAoTepo:
Inueio avd@Aegng:
AuTtoava@Ae§ipornra:
ZXETIKA TTUKVOTNTA:

VOC gl/l:

Yypo
Axpwpo

Aocpo

Ae diatiBevTal dedopéva.

Agv 10YUEl

Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diaTiBevTal dcdopuéva.
Ae diatiBevral dedopéva.
Ae diatiBevral dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.

Ae diaTiBevTal dedopéva.

1.03 g/cm3 (20°C)

Ae diatiBevTal dedopéva.

Znpueio / repioxn TASNG:
AVWTEPO:

ZuvTeA. KaTav. oKTavoAn/vepo:
Migon arpwv:

pH:

Ae diatiBevrtal dedopév.

Ae diatiBevral dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.

Ae diaTiOevTal dedouéva.

‘ 9.2. 6AAeg TAnpo@opieg

AMAAgg TTANpOPOPIES:

Aev 10XUEI.

Tunua 10: ZTaBepdTnTa KOl SPACTIKOTNTA

‘ 10.1. ApaoTiKOTHTA

ApaoTIKOTRTA: ZTOOEPO UTTO TIC CUVIOTWHEVEG GUVONKES JETAPOPAG 1} aTToBrKeUoNG.

‘ 10.2. XnpikA oTaBepoéTnNTA

XnuIKA oTaBepOTNTA: XTOBEPS UTTO KAVOVIKEG CUVONKEG.

‘ 10.3. MBavoTnTa EMIKIVOUVWYV aVTISpATEWYV

Emikiviuveg avTidpdoeig: Acv Ba TTPoKUWOUV ETTIKIVOUVES aVTIDPACEIC UTTO KOVOVIKEG OCUVONKES HETAPOPAC i

ammoBrikeuong. H atroolvBeon evoéxeTal va TTpOKUYEl PE TNV €KBEON OTIG OUVBAKES } OTA

UAIKG TTou TTapaTtiBevral TTapakdaTw.

‘ 10.4. ZuvBnKeg TTPOG ATTOPUYNV

ZuVONKEG va atropeUuyovTal:

O¢pudTnTa.

‘ 10.5. Mn oupBard UAIKA

YAIKd va atro@euyovTai:

loxupoi ogeldwTikoi TTapdayovTeg. loxupd o&éa.

(ouvey..
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AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT B
ZeAida: 6

‘ 10.6. Emikivduva poidvTa atroouveeong ‘

Emik. TpoiévTa atmroouve.: Katd Tnv kauon ekAUel TogIkoUg KaTTvoUg ogeidiou Tou Beiou.

Tunua 11: To§ikoAoyikég TTAnpo@opieg

‘ 11.1. NMAnpo@opiteg yia TIG TOSIKOAOYIKEG ETTITITWOEIG ‘

Emikivduva ocuoTaTika:

SULPHURIC ACID 100%

TOU OTOUATOG ‘ apoupaiog LD50 2140 | mg/kg

€I0TTVON ‘ apoupaiog LC50 375 | mg/m?3

ZXETIKEG EMISPAOCEIG YIA TO Piypa:

Emidpaon 0866¢ Bdon

EpeBiopog OPT DRM Emikivduvog: uttoAoyiopévo

ESaipoUpeveg emdpdoeig yia TO HiyHa:

Eidpaon 0d6¢ Baon

O¢&eia TogikoTNTA (ETTIBAABAC) - Bdoel Twv d1abéaipwy dedopévwy, Ta KpITAPIA
Tagivounong &gv TTAnpouvTal

O&eia TogIkOTNTA (TOEIKAG) - Bdoel Twv d1aBéaiywy 0edopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivounong dev TTAnpouvTal

O¢eia TogIKOTNTA (TTOAU TOEIKAG) - Bdoel Twv SiaBéoipwy dedopévwy, Ta KpITHPIa
Tagivounong &gv TTAnpouvTtal

AloBpwTikOTNTA - Bdoel Twv d1aBéaipwy dedopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivéunong dgv TTAnpouvTal

EuaioBnroTroinon - Bdoel Twv d1a6éaiywy 0edopévwy, Ta KpITAPIA
Tagivéunong &gv TTAnpouvTal

ToikoTnTa eTTavalauavouevng d6ong - Bdoel Twv d1aBéaipwy dedopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivéunong &gv TTAnpouvTal

Kapkivoyévean - Bdoel Twv d1a6éaiywy 0edopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivounong dev TTAnpouvTal

MetaAAaglyévean - Baoel Twv diaBéoipywy dedopévwy, Ta KpITHPIa
Tagivounong &gv TTAnpouvTtal

ToIKOTNTA yIa TNV avaTTapaywyn - Bdoel Twv d1aBéaipwy dedopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivéunong dgv TTAnpouvTal

‘ ZupmrTwpata / Odoi €kBeong

Etrae@n pe To déppa: Mropei va utrdpéel epeBIGUOG Kal KOKKIVIOUO OTO ONUEIO ETTAPAG.
Etra@n pe Ta patia:  Mmropei va onuelwdei epeBIouog kai Kokkiviopa. Mtropei va dakpUoouv Ta pdTia Tapa
TTOAU.
Bpwon: To otdpa kai 0 AdIHOG UTTOPEi va TTOVAVE Kal va €ival KOKKIVA.
Eiomrvon): Mmopei va uttdpéel epeBIoog Tou AaipoU pe aiobnua o@igipatog ato otrfog. H ékBean
MTTOpEl VO TTpoKaAéTEl BAXa A AVATIVEUCTIKO GUPIYUO.

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT B

KaBuoTepnuéveg / 6ueoeg emdpdoelg: Mmopei va avapévovTal GUETES EMBPATEIG UETA atrd Bpaxuxpovia £KBeon.

AMAeg TTAnpo@opieg: Acv IoXUEL.

ZeAida: 7

Tunua 12: OIKoAoyikéG TTANpo@opiEg

‘ 12.1. To§ikéTNTA

OikoTogIkOTNTA  Af diaTiBevTal Sedopéva.

Emikivduva cuoTtatikd: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. AvOEKTIKOTNTA KOl IKAVOTNTA ATTOIKOSOUNONG

AVOEKTIKOT. Kol a1rolkodopnon: BioamodouoUpevo.

‘ 12.3. AuvatoTnTa BIOCUCOWPEUCNG

AuvarétnTa Bloouoowpeuong: Kayio duvatdtnTa BIOOUCCWPEUONG.

‘ 12.4. KivnTIKOTNTA OTO £50POG

KivamikétnTa: Atmoppo@dral eUKoAa oTo £5a¢pog.

‘ 12.5. AroteAéopara Tng agioAéynong ABT ka1 aAaB

ABT: AutA n oucia dev avayvwpigetal wg oucia ABT/vPVB.

‘ 12.6. 6AAEG APVNTIKEG ETTITITWOEIG

AMNAEG BUOHEVEIG ETITITWOEIG: ApeANTED OIKOTOEIKOTNTA.

Tunua 13: ZToixeia oXeTIKA HE TN S1d0eon

‘ 13.1. MéBodoi diaxeipiong amofARTWV

Emixeipioeig diaBsong: MeTagépete o€ katdAAnAo doxeio kal kavovioTte TTapalafn atréd eISIKn eTaIpEia

0146eong.
AsiToupyieg avaktnong: Acv IoxUel.
Kwd1k6g apiBuog amoBARTwY: 06 01 01

Ai160eon ouokevaoiag: KavovioTe TapaAar atmé e1dikn eTaipeia SiGBeang.

Znueiwon: YTevOuuileTal oTo XprioTn OTI EVOEXETAI Va IGXUOUV dIATAEEIS OE €BVIKO N

TTEPIPEPEIOKO ETTITTEDO OXETIKA [E TN OIGBETN.

Tunua 14: NMAnpo@opieg OXETIKA ME TN HETAPOPA

| 14.1. ApiBp6g OHE

Ap16. H.E.: UN2796

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT B
ZeAida: 8

‘ 14.2. Oikeia ovopacia arrootoAjg OHE ‘

Ovouacia peragopéa: SULPHURIC ACID

14.3. Tagn/rageig kivduvou KaTd Tn METAPOPT ‘

Tdagn peragopdg: 8

‘ 14.4. Opada cuokeuvaciog ‘

Opada cuokeuaoiag: Il

‘ 14.5. Mepi1BaAAovTiKOoi Kiviuvol ‘

MNepiBaAlovTiKa emmIKivOUVOG: <I OaAdooiog pUTTOG: <yl

‘ 14.6. EI81kég TpOo@UAGEEIG yia TOV XpROTN ‘

Ei18ikég Tpo@uAdgels: Kapia €idikr TTpo@UAagn.
Kwbdikég onppayas: (E)
Katnyopia peragpopdg: 2

Tunpa 15: ZToixeia OXETIKA ME T VOpOOeTia

‘ 15.1. Kavoviopoi/vopoBeoia OXeTIKA JE TV AO@AAEIQ, TNV UYEia Kal TO TTEPIBAAAOV yIa TNV oudia A TO MEIYpA ‘

E181koi kavoviouoi: AgATIO SeSOUEVWV ATPOAEING CUPPWVA HE?

KANONIZMOZ (EK) api8. 1272/2008 TOY EYPQMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIQY yia Tnv Ta§ivéunaon, Tnv €MONPAvon Kal TN GUCKEUACIa TwY OUCIWV Kal TwV

MEIYUATWV.

KANONIZMOZ (EK) api8. 1907/2006 TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
2YMBOYAIOQY yia Tnv Kataxwpion, TNV agioAdynon, Tnv adeioddTnaon Kal Toug TTEPIOPIOUOUG TWV
XNUIKWV TTpoidvTwy (REACH).

NG odnyiag 1999/45/EK tou EupwTraikol KoivoouAiou kai Tou ZupfouAiou, yia Tnv TTpooéyyion

TWV VOUOBETIKWY, KAVOVIGTIKWY Kal SIOIKNTIKWY SIATAEEWY TWV KPATWV JEAWV TTOU a@opouV TV

‘ 15.2. ASiloAdynon XnMIKAG ao@daAeiag

ASloAéynon xnUIKAG ao@AAelag: Acgv £xel diegaxBei atd Tov TpounBeuTr agloAdynon XNUIKAG 0OPAAEIG yia ThV ouaia
f TO piyua.

Tunua 16: AAAeg TTAnpo@opieg ‘

‘ 6AAeg TTANpOPOpiEg ‘

AMNAeg TAnpo@opieg:  * utrodeikvUel Keipevo oTo AAA TToU €xel aAAGEEl aTTO TNV TEAEUTOIO avaBewpnon.
*Evétnteg 8, 11 kau 12:  Tnyr): European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
AtraAAakTiK pATPA: O1 TTapaTTavw TTANPOoYopieg BewpolvTtal 0pBES Xwpig autd va onuaivel 6T gival
TavreAwg TANPeIS. Mpétmel va xpnaoipgoTroiolvTtal wg 0dnyog povo. Auth n eTaipeia o€
Bewpeital uTTEUBUVN Yia 01BN TTOTE {NUiEG TTPOKUTITOUV ATTO TO XEIPIGUO TOU TTOPATTAVW

TTPOIOVTOG ) aTTd TNV £TTAPN UE AUTO.

(TeNIkA o€Aida)
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BIOSYSTEMS

AEATIO AEAOMENQN AZ®AAEIAZ
CLEANING COMPONENT C

ZeAida: 1
Hpepopnvia ouvBeong: 23/NOV/2020
Api6. Avabswpnong: 4

Tunpa 1: Zroixeia ouoiag/TOPACKEUAOUATOG KOl ETAIPEIaG/eETIXEipNONG

‘ 1.1. AvayvwpIOoTIKOG KWSIKOG TTpOiovVTOG ‘

Ovopacia mpoidvrog: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Zuvageig TTPoodIopI{OUEVEG XPNOEIG TNG OUCIAG Il TOU PEIYUOATOG KOI OVTEVOEIKVUOUEVEG XPNOEIG ‘

Xpion Tou TTPOIGVTOG: Xprion O€ EpYACTAPIA - ETTOYYEAUOTIEG

‘ 1.3. ZToix€ia TOUu TTPOUNBeUTH TOU deATiou Sedopévwv ao@aleiag ‘

Ovopaocia eTaipeiag: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TnA: +44 191 2150567

®ag: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. ApiBu6g TNAEQWVOU ETTEIyOUTAG AVAYKNG

TnA. (exTdkTng avaykng): HIA kai Kavaddag: 1-800-424-9300
‘E€w amd mig HIMA kai Tov Kavadd: +1 703-741-5970

MNa KAAoEIg EKTOKTNG avAaykng Hovo

Tunpa 2: NMNpoodiopIcHOg EMIKIVOUVOTNTAG

‘ *2.1. Ta§ivopnon TnG ouciag N} TOU JEIYMATOG ‘
Tagivounon (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

AvemO0uNnTeG emMIdpdoelg: EmPBAABEG o€ eTTaQn e TO SEPUA KAl O€ TIEPITITWAON KATATTOOEWG.

‘ *2.2. Z1olIXEia emMIOAPOAVONG ‘

Zroixeia gmonpavong (CLP):

AnAwoeig emikivouvoTnTag: H302+312: EmBAABEG o€ TTEPITTTWON KATATIOONG A O€ €TTAQPH UE To OépUal.
MNposidotrointég Aéeig: Mpoooyi

Eikovoypdupata Kivduvou: GHSO07: @auuaoTiko

AnAwoeig Tpo@uAdagewv: P264: MAUveTe Xépla oXOAAOTIKA PETA TO XEIPIOUO.

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZ®AAEIAZ
CLEANING COMPONENT C
ZeAida: 2
P270: Mnv TpWwTe, TTIVETEN KATTVICETE, OTAV XPNOIYOTTOIEITE QUTS TO TTPOIOV.
P280: Na @opdTe TTpOCTATEUTIKA YAVTIQ/TTPOOTATEUTIKA EVOUNATA/UECT OTOUIKAG
TTPOO0TACIAG yIa TA PATIA/TTPOCWTTO.
P301+312: ZE MEPINTQXH KATAMNOZHZ: KaAéoTte apéowg 1o KENTPO
AHAHTHPIAZEQN 1 éva yiatpd, eav aigBavBeite adiabeaia.
P330: =etrAUveTE TO OTOMA.
P302+352: 2E MNEPINTQXH EMA®HZ ME TO AEPMA: MAUveTe pe d@Bovo vepd Kal aatrouvi.
P312: KaAéote To KENTPO AHAHTHPIAZEQN A éva yiatpd €dv aioBavBeite
adiabeaoia.
P363: MAUveTE Ta pOAUCEVA EvOUPATA TTPIV TA EQVOXPNOIUOTTIOINOETE.
P501: AidBean Tou TTEPIEXOUEVOU/TTEPIEKTN OE XWPO GUAAOYNG ETTIKIVOUVWY A EIBIKWV

atmoBAATWV.

| 2.3. AMoi kivBuvol |

PBT: AutA n ouaia dev avayvwpiletal wg ouaia PBT/vPvB.

Tunua 3: Z0vBeon/TTAnPO@OPIES YIO TA CUCTATIKA

| 3.2. Meiypara |

Emikivduva cuoTaTtikd:

OXALIC ACID
EC CAS *PBT/WEL Tagivéunon (CLP) MoocooTd
205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

Ap18p6g kataxwpiong REACH: 01-2119534576-33-XXXX

Tunua 4: MéTpa TpwWTWYV Bondsitwv

‘ 4.1. Nepiypa@n TWV PETPWYV TTPWTWYV BonBeiwv ‘

Etraen pe To déppa: AtopakpUveTe apéows OAa Ta HOAUCHEVD poUXa Kol UTTODAUOTA EKTOG EGV €XOUV KOAATEI
oTo &épua. KataBpétte 1o TpooBeBAnuévo d€pua Pe TPEXOUNEVO vEPS yIa 10 AeTTTA 1)
TTEPIOTOTEPO €AV N ouaia eEakoAoubei va gival TTavw oTo dépua. ZupBouleubeite 1aTpd.
Etra@n pe Ta patia:  TAGVETE TO PATI PE TPEXOUMEVO VEPO yia 15 AeTiTd. ZupPBouleuBeite 1aTpod.
Bpwon: TMAUvete To oTOUA UE veEPS. Mnv TTpoKaAéTETE eUETO. Edv To Bupa diatnpei TIg aloBAceIg
TOU, OWOTE TOU VA TTIEI MITO AiTPO VEPO aPEowS. ZUPBOUAEUBEITE 1aTPO.

Eiomrvon: MeTa@épeTe o QPECKO OEPQ OE TIEPITITWON TUXQIAC EICTIVOAG TWV OTUWY. ATTOUOKPUVETE

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZ®AAEIAZ
CLEANING COMPONENT C
ZeAida: 3
TO BUpa aTTd TO HOAUCHEVO XWPEO ETTIRERAIIVOVTAG TNV TIPOCWTTIKI) 00G A0QAALIa KATA ThV

aTmmoudkpuvon. ZUPBOUAeUBEiTE 1aTPO.

4.2. InUOVTIKOTEPO CUPTITWHATA Kal EMISPACEIG, OSEIEG I HETAYEVEOTEPEG

Etrae@n pe To déppa: Mropei va utrdpéel epeBIGUOG Kal KOKKIVIOUO OTO GNUEIO ETTAPAG.
Etra@n pe Ta patia:  Mmropei va onuelwdei epeBIoudg kal Kokkiviopa. Mtropei va dakpUoouv Ta pdTia apa
TTOAU.
Bpwon: To otéya kal o Aaipdg UTropei va TTovave kai va gival kdkkiva. MTropei va utrdpéel vauTia
Kal TTOVOG 0TO aTopdyl. MTTopei va yivel ePeTOG.
Eiomrvony: Mmopei va uttdpéel epeBIouog Tou Aaidou pe aiobnua o@igigarog oto oT00g6.

BuoTepnuéveg / 6peoceg emdpdoelg: Mrropei va avapévovTal Aueoeg eMOPATEIS META aTTO Bpaxuxpovia EkBeon.

‘ 4.3. vd&1§n 01003 ATTOTE ATTAITOUNEVNG AUEONG IATPIKAG PPOVTISAG Kal €181KAG BepaTreiog ‘

Apeon / EISIkNA Bepartreia:  Aegv 1oxUel

‘ Tunua 5: MéTpa yia TRV KATATTOAEUNON TNG TTUPKAYIAG

‘ 5.1. MupooBeoTiKd péca ‘

Méoa rupdoBeong: [Mpétrel va xpnoigoTrololvTal KATAAANAa yéoa TTupdaBeong yia Tnv TTepIBaAlouca
TTupkayid. Wekadduevo vepd. =npr) XNUIKI oKovn. AQpog aAkooAwv 1 TToAupepwyv. Appog

QaVOEKTIKOG 0€ OAKOOAEG. Aloeidio Tou AvBpaka.

‘ 5.2. E181koi Kivduvol TTou TTpOKUTITOUV OTré TNV OUCia N TO PEiYHa ‘

Kivduvol atrd Tnv ékBeon: Katd Tnv kavon ekAlel TogIkoUg Katrvoug.

‘ 5.3. ZuoTdoEIg YId TOUG TTUPOORECTEG ‘

ZUOTAOEIG YIO TOUG TTUPOOBECTEG: XPNOIUOTIOIEITE AUTOVOUN AVATIVEUCTIKA CUOKeUr. PopdTe TTPOCTATEUTIKN EVOUpATia

YIO TNV oTTOQUYH ETTAPAS YE TO OEPUA Kal Ta PATIO.

‘ Tunua 6: MéTpa yia TRV AVTIJETWITION TUXaiag éKAuong

‘ 6.1. NMpoowTTIKEG TTPOPUAGSEIG, TIPOCTATEUTIKOG EEO0TTAICNOG Kal S108IKATiIEG EKTAKTNG AVAYKNG ‘

MpoowTrikég TTPOPUAASEIG: AvaTtpégTe 1o onpeio 8 Tou AAA yia AETITOPEPEIEG OXETIKA UE TNV TIPOCWTTIKA
TTPOCTACIA. ZNUAdEWTE TN MOAUCHEVN TTEPIOXT ME TTIVAKIOEG Kal UTTOdIaTE TNV TTPOCRacn
KN €€ouciodoTnuévou TTPoowTTIKOU. ToTToBETAOTE Ta oXEIa TTOU TTAPOUCIAZOUV dIOPPOEG PE TO

onueio dlappor|g TTPOg Ta TTAVW Yia va atTopeuxBei n diaguyr) Tou uypou.

‘ 6.2. MepiBaAlovTikéG TIPOPUAGEEIG

NepiBaArovTikEG TTPOPUAAGSEIS: Mnv atmmoppiyeTe GTNV ATTOXETEUAN ) TOUG TTOTAMOUG. MeplopioTe TN dlaQuyr PE TOIXWHA

TpooTaciag 6x0ng.

‘ 6.3. M€00do1 Kal UAIKA yia TTEPIOPICHO Kal KABapIoHo

Aladikaoigg kaBapiopol: [MpayuaToTroleite aToppdPnon Péoa ot ENpd £da@og A dupo. MeTagépeTe o€ doyeio
TTEPICUANOYRAG KAl avakUKAWGONG TTou KAEivel Kal QEpel TNV KATAAANAN orjpavon yia

0140e0n pe KatdAANAn pébodo.

(ouvey...)



AEATIO AEAOMENQN AZOAAEIAZ
CLEANING COMPONENT C

ZeAida: 4

‘ 6.4. Mapatroptri o€ GAAA TUAMOTA

Mapatroptri e dAAa THApaATa:  AvaTpégTte aTo onueio 8 Tou AAA. Avatpé€te aTo onueio 13 Tou AAA.

Tunua 7: Xeipiopog Kal atrodnkeuon

‘ 7.1. MNpo@uAdseig yia aoc@aln XEIPIOCPO

ATTITAOEIG XEIPIOHOU:  ATrogeUyeTe TNV duean €maen Pe Tnv ouaia. BeBaiwBeite 611 n Treploxn aepidetal
ETTOPKWG. Mn XeIpiCeoTe a€ KAEIOTO XWPO. ATTOPUYETE TO OXNUATIOUS 1 TN dlaoTTopd

OMIXAWYV OTOV aépa.

7.2. ZuvBnkeg yia TNV ac@aAn @UAagn, cuptrepIAaupavouévwy Tuxov acupBifacTwy

2uvOnkeg atrodnkeuong: Na QuAdooeTal ag dpooepd, KAAG aepIfouevo HEPOG. To doxeio va diatnpeital
EPUNTIKA KAEICPEVO.

KatdAAnAn ouokeuvaaoia Acev ioXUel.

‘ 7.3. E181kN TeAIKA Xpion N XPROEIg

E181kn} TeAIKA XpAon(e1g): Xprion o€ epyacTipia - ETTOYYEAUATIEG

Tunpua 8: Aeyxog TnG £€kBeong/aTOUIKA TTPOOTACIA

‘ 8.1. MapdueTpol eAéyxou

Emikivduva cuoTtaTikd: OXALIC ACID

Opia ékBeong epyadopévwv Avatrvedoipn okoévn
KaTdoTaon 8 WPWV: 15 AeTITOV: 8 WPWV: 15 AeTITOV:
GR 1 mg/m3 - - -

DNEL/PNEC Tipég

Emikivduva cuoTtatikd: OXALIC ACID

Tutou 8Aeyxol Tiun MAnBuopuou Emidpaon

DNEL Eiotrvor] (eTITTAOKEG OTN 4.03 mg/m? O1 gpyalduevol JuoTnuarTiki
YyovIuoTNTa)

DNEL AlG Tou O€pUaTOG (ETTITTAOKEG OTN 2.29 mg/kg bw/day O1 gpyalduevol JUoTNUATIKA
yoviuéTtnTa)

DNEL Aid Tou d€puaTog 0.69 mg/cm? O1 epyadouevol ToTmikoug

DNEL Al& Tou 6€pPaTOG (ETTITTAOKEG OTN 1.14 mg/kg bw/day | [evikou TTAnBucpuoU 2UCTNUATIKA
YyovIuoTNTa)

DNEL Aid Tou d€puaTog 0.35 mg/cm? | T[evikou TTAnBuouoU ToTmkoug

DNEL ATT6 TOU OTOUOTOG (ETTITTAOKEG TN 1.14 mg/kg bw/day | Tevikou TTAnBucpoU ZUGCTNUATIKA

yovIuoTnTa)

(ouvey...)
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8.2. Aeyxol ékBeang

MnxoavoAoyikd péTpa:
AvaTveuoTIKA TTpooTACia:
MpooTacia xepiwv:

MpooTacia paTiwyv:

MpooTacia dépuarog:

MepiBaAlovTika:

BeBaiwBeite 611 n TTEPIOYKT AEPICETAI ETTAPKWG.

2€ gTTeiyouca avaykn TTPETTEl va UTTAPXEI AVATTVEUCTIKA TTPOCTATIC.

2Teyavd yavria.

FuaAid ac@aleiag pe TTAdyia TTpooTaTeuTIKA. BeBaiwBeite 611 uttdpyel KovTa

doxeio TTAUGEWG 0PBaAu0U.

MpooTateuTikr evdupaaia.

EptrodioTe TNV €icodo o€ dnudaIoug UTTOVOUOUG ) OTO AUECO TTEPIBAAAOV.

Tunpa 9: Puoikég Kal XNMIKES 1I810TNTEG

‘ 9.1. ZT1oIXEia YIO TIG BACIKEG QUOIKEG KOl XNHIKEG 1I810TNTEG

Kardortaon:

Xpwpa:

Ooun:

Taxurnra e§aTpIONG:
Oge1dwTIKO:
AlaAuTéTNTA OTO VEPOD:
1§wdeg:

Xnueio / reploxn {éong:
Opia ava@Aes. %: xaunAotepo:
Znueio ava@Aegng:
AuTtoava@Ae§ipoTnTa:
IXETIKA TTUKVOTNTA:

VOC gll:

Yypo
Axpwpo

Aocuo

Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diaTiBevTal dcdopéva.
Ae diatiBevral dedopéva.
Ae diatiBevTal dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diatiBevTal dedopéva.
Ae diatiBevral dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.

Ae diaTiBevTal dedopéva.

Xnueio / epioxn TASNG:
AVWTEPO:

ZuvTeA. KaTav. oKTavoAn/vepo:
Migon atpwv:

pH:

Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diaTiBevTal dedopéva.
Ae diatiBevTal dedopéva.
Ae diatiBevral dedopéva.

Ag diaTiBevTal dedopéva.

‘ 9.2. A\eg TAnpo@opieg

AAAeg TTANpoopits:

Aev 10YUEl.

Tunua 10: ZTaBepdTnTa KAl SPACTIKOTNTA

‘ 10.1. ApaoTIKOTNTA

ApaoTIKOTNTA: XT0OEPS UTTO TIC GUVICTWEVES GUVORKEG PETAPOPAS 1) aTTOBRKEUONG.

‘ 10.2. Xnuikn oT00gpOTNTA

XnuIkn ota@epdTnNTA: ZT0OEPO UTIO KAVOVIKEG OUVORKEG.

‘ 10.3. MOavoTNTA EMIKIVOUVWYV aVTISPACEWYV

Emikiviuveg avTidpdoeig: Acv Ba TTpoKUWoUV ETTIKIVOUVEG aVTIDPATEIG UTTO KAVOVIKEG OCUVONKEG HETAPOPAS

amodrkeuong. H aroouvBean evdéxeTal va TTpokUWel e TNV €KBEON OTIG CUVORKEG A oTa

UAIKG TTOU TTapaTifevTtal TTapakdaTw.

(ouvey...)
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‘ 10.4. ZuvOiKEG TTPOG ATTOPUYRV ‘

Zuvlnkeg va atmro@elyovTal: OgpudtnTa. Oeppég emdveieg. PAOYEG.

‘ 10.5. Mn cupBard uAikd ‘

YAIKd va atro@edyovTal:  loxupoi 0geIdWTIKOI TTapAyoVTEG.

‘ 10.6. Emikivduva rpoiévTa atroouveeong ‘

Emik. mpoiévTa atmroouve.: Katd Tnv kauon ekAUel TO§IKOUG KATTVOUG.

Tunua 11: To§ikoAoyikég TTAnpo@opieg

‘ 11.1. MAnpo@opitg yia TiIG TOIKOAOYIKEG ETTITITWOEIG ‘

Emikivduva cuoTtatikd: OXALIC ACID

TOY XTOMATOg APOYPAIOg LD50 7.5-9.5 |mL/kg bw

AEPMATIKOg KOYNEAI LD50 20000 |mg/kg bw

IXETIKEG EMISPACEIS YIA TO PiyHa:

Emidpaon 0d6¢g Bdaon

O¢eia TogikoTNTA (ETIRBAABAG) DRM ING Emikivduvog: utrtoAoyiopévo

Eaipolpueveg emdpdAoelg yia TO giypa:

Emidpaon 00d6¢g Baon

O&eia TogIkoTNTA (TOEIKAG) - Bdoel Twv d1a6éaiywy 0edopuévwy, Ta KPITAPIA
Tagivounong dev TTAnpouvTal

O¢eia TogIKOTNTA (TTOAU TOEIKOG) - Bdoel Twv d1abéaipwy dedopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivounong &gv TTAnpouvTal

EpeBiouog - Bdoel Twv d1a6éaiywy dedopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivéunong dgv TTAnpouvTal

AloBpwTikSTATA - Bdoel Twv d1a6éaiywy 0edopévwy, Ta KpITAPIA
Tagivounong &gv TTAnpouvTtal

EuvaioBbntoTtroinon - Bdoel Twv diabéoipwy dedopévwy, Ta KpIThpIa
Tagivéunong dgv TTAnpouvTal

ToikoéTnTa eTTavaAauavouevng d6ong - Bdoel Twv d1a6éaiywy 0edopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivounong dev TTAnpouvTal

Kapkivoyéveon - Baoel Twv diaBéaipwy dedopévwy, Ta KpITHpIa
Tagivounong &gv TTAnpouvTal

MeTaAAaglyéveon - Bdoel Twv d1a6éaipwy dedopévwy, Ta KPITAPIA
Tagivounong dev TTAnpouvTal

TogIkOTNTa yIa TNV avaTTapaywyn - Bdoel Twv S1a6éaiywy 0edopévwy, Ta KpITAPIA
Tagivounong &gv TTAnpouvTtal

(ouvey...)
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Zuptrtwparta / Odoi ékBeong

Etra@n pe 1o déppa:  Mrropei va utrapgel epeBIoUOG Kal KOKKIVIOUA OTO ONUEIO ETTAPNG.
Etraen pe Ta pdria: - Mopei va onpeiwBei epeBiopdg kai Kokkiviapa. Mropei va dakpuoouv Ta pdria épa
TTOAU.
Bpwon: To otépa Kal 0 AaIudg YTropei va TTovave Kal va gival Kokkiva. MTropei va utrdpéel vauTia
Kal TTOVOG 0TO aToudxI. MTTopEi va yivel EUETOG.
Eiomrvon: Mmopei va uttdpéel epeBIouog Tou Aaidou pe aiobnua o@igiparog oto oT1i00g.
OuoTepnuéveg / Bueoeg emdpdaoelg: Mtropei va avapévovTal Aueoes eMIOPATEIS PETA aTrd Bpaxuxpdvia EkBean.

AMAeg TTAnpo@opieg: Acv IoXUEL.

‘ Tunua 12: OIKkoAoyikég TTANpo@oOpiEg

‘ 12.1. TogikéTNTOA ‘

O1koTOogIKOTNTA

Emikivduva cuoTtartikd: OXALIC ACID

Eidn Aokiun Tiun Movddeg
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. AvOEKTIKOTNTA KOl IKAVOTNTA ATTOIKOSOUNONG ‘

AVOEKTIKOT. Kol a1rolkodopnon: BioatmodouoUpevo.

‘ 12.3. AuvaTtéTnTa BIOCUGGWPEUCNS ‘

AuvarétnTa Bloouoowpeuong: Kayia duvatdtnTa BIOOCUCCWPEUCNG.

‘ 12.4. KivnTIKOTNTA OTO £50¢QOG ‘

KivamikétnTa: Atmoppo@dral eUKoAa oTo £5a¢pog.

‘ 12.5. ATroteAéopara TG agioAdynong PBT kai aPaB ‘

PBT: AutA n ouaia dev avayvwpiletal wg ouaia PBT/vPvB.

‘ 12.6. AAEG APVNTIKEG ETTITITWOEIS ‘

AMNAeg BUOHEVEIG ETITITWOEIG: ApeANTED OIKOTOEIKOTNTA.

Tunua 13: Zroixeio oXeTIKA PE TN S1dBeon

‘ 13.1. MéBodol diaxeipiong amroBARTWYV ‘

Emixeipioeig diaBeong: MeTagépeTe o€ KatdAAnAo doxeio kal kavovioTte TTapalafn atréd eISIKn eTaIpEia
0146eong.
AsiToupyieg avaktnong: Acv IoxUel.
A1aBeon ocuokevaoiag: KavovioTe TapahaBn amd edikn eTaipeia didbeong.
Znueiwon: YTevOuuieTal oTo XPrioTn OTI eVOEXETAI Va I0XUOUV dIATAEEIG g €BVIKO N

TTEPIPEPEIOKO ETTITTEDO OXETIKA PE TN dI1GOEaN.

(ouvey...)
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Tunua 14: NMAnpo@opieg OXETIKA ME TN HETAPOPA

Xepoaieg petagopég (ADR/RID): Aev uttdipXouv KOVOVIOUOI YO TIG XEPOQIEG HETAPOPEG.
OaAldooieg peraopés (IMDG): Asv UTTAPXOUV KAVOVIGHOI yIa TIG BaAIOTIEG HETAPOPEG.
Agpotropikég HeTaPOPES (IATA): Agv UTTAPXOUV KAVOVIGHOI YIa TIG EVAEPIEG UETAPOPEG.
Ecwrepikég TAwWTEG peTapopég (ANDR/AND): *Agv uTTAPXOUV KOVOVIGUOI IO TIG HETAPOPEG HEOW ETWTEPIKWY TTAWTWY OBWV.
Aev 10x00UV o1 uTToevoTNTEG 14.1 WG 14.7. QOTOGO, OTTWG CUMBAiVEl PE OAa T XNUIKA, O XEIPICKOG TWV CUCKEUATIWY TTOU TTEPIEXOUV

QUTAV TNV OUCIa KOTA TN @OPTWON, HETAPOPA Kal EKPOPTWOT| TOUG Ba TTPETTEI va YiVETAI JE TPOTTO TTOU VO EAAYXICTOTTOIEI TOV KivOuvo
{NMIAG OTIG CUOKEUATIEG KOl BIAPPOWYV ATTO AUTEG.

Tunua 15: ZToiXeia OXETIKA ME TN VOpoBeTia ‘

‘ 15.1. Kavoviopoi/lvopoBeoia OXETIKA JE TV AO@PAAEIQ, TNV UYEia Kal TO TTEPIBAAAOV yIa TNV oudia A TO MEiypa ‘

Ei8ikoi kavoviopoi: AeATIO 5eSOUEVWY AOQPAAEING CUPPWVA LE;

KANONIZMOZ (EK) api8. 1907/2006 TOY EYPQMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIOQY yia Tnv Kataxwpion, Tnv agioAdynaon, tTnv adeioddTnon Kal Toug
TTEPIOPIOPOUG TWV XNUIKWYV TTpoidvTwy (REACH).

KANONIZMOZ (EK) apif. 1272/2008 TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIQY yia tnv Tagivounan, TNV MGCHAPAvVon Kal TN CUCKEUATIa TwV OUCIWYV Kal TwV
MEIYHATWV.

THg OAHTTIAG 1999/45/EK TOY EupwTraikoU KoivofouAiou kai Tou Zupfouliou, yia Thv
TTPOCEYYION TWV VOUOBETIKWY, KAVOVIOTIKWY KAl SIOIKNTIKWY SIATAEEWY TWV KPATWV PHEAWV
TTOU aQopPOoUV ThV TagIvOUNOT, CUCKEUATIa KAl ETTIOAUAVON TWV ETTIKIVOUVWY
TTAPACKEUATUATWY.

‘ 15.2. ASiloAdynon xnMIKAG ao@aAeiag

ASloAéynon xnuikAg ac@daAeiag: Aev éxel SieSaxBei amd Tov TTPouNBeUTH agioAdynon XnUIKAG aCPAAEING Yia ThV oudia
f] TO Jiyua.

Tunua 16: AAeg TAnpo@opieg

‘ A\eg TAnpo@opieg ‘

AMAeg TTAnpoopieg: * uttodeikvUel Keievo oTo AT TTou £xel aAAGEel atrd TNy TeAeuTaia avabewpnan.
*EvoTtnTteg 8, 11 kau 12:  Tnyn: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
AtraAAakTiK pATPO:  O1 TTOPATTAVW TTANPOYOPIEG BewpolvTal 0pBES XwPig auTd va onuaivel 6T gival
TTavTeAwg TTAAPEIG. MPETTEl va XpnoigoTrolouvTal wg odnydg uévo. AuTr n eTaipeia &€
Bewpeital uTrEUBUVN Yia o1EadATTOTE {NUiEG TTPOKUTITOUV ATTO TO XEIPITUO TOU TTOPATTAVW

TTPOIOVTOG 1) ATTO TNV ETTAPN UE AUTO.

(TeNikAy o€Aida)
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SIKKERHEDSDATABLAD
CLEANING COMPONENT A

Side: 1
Kompileringsdato: 17/NOV/2020
Version: 4

Punkt 1: Identifikation af stoffet/blandingen og af selskabet/virksomheden

| 1.1. Produktidentifikator |

Produktnavn: CLEANING COMPONENT A
REACH registreringsnummer: Registreringsnumre er ikke tilgeengelige for nogle af eller alle stofbestanddelene i denne
blanding, da stoffet/stofferne eller anvendelsen deraf er fritaget for registrering, den arlige tonnage

ikke kreever en registrering, eller registreringen er fastsat til en senere registreringsdeadline.

‘ 1.2. Relevante identificerede anvendelser for stoffet eller blandingen samt anvendelser, der frarades ‘

Anvendelse af produktet: Brug i laboratorier - professionel.

‘ 1.3. Nermere oplysninger om leverandgren af sikkerhedsdatabladet ‘

Identifikation af virksomheden: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Nadtelefon

Tel (i nedstilfaelde): USA og Canada : 1-800-424-9300
Udenfor USA og Canada : +1 703-741-5970
Til nedopkald kun.

Punkt 2: Fareidentifikation

‘ *2.1. Klassificering af stoffet eller blandingen ‘

Klassificering (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Vigtigste bivirkninger: Giftig for vandlevende organismer, med langvarige virkninger.

*2.2. Markningselementer

Maerkningselementer (CLP):
Faresaetninger: H411: Giftig for vandlevende organismer, med langvarige virkninger.

Farepiktogrammer: GHS09: Miljg

[forts...]



SIKKERHEDSDATABLAD
CLEANING COMPONENT A

Sikkerhedssatninger: P273: Undga udledning til miljget.

P391: Udslip opsamles.

Side: 2

*P501: Bortskaf indhold/beholder ved godkendt opsamlingssted for farligt affald og specialaffald.

‘ 2.3. Andre farer

PBT: Stoffet er ikke identificeret som et PBT/vPvB-stof.

‘ Punkt 3: Sammensatning af/oplysning om indholdsstoffer

‘ 3.2. Blandinger

Farlige stoffer:

KALIUMPERMANGANAT

*EC CAS *PBT/WEL *Klassificering (CLP) *Procent
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 | 7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

REACH registreringsnummer: Ingen anvendelse.

‘ Punkt 4: Ferstehjalpsforanstaltninger

‘ 4.1. Beskrivelse af forstehjelpsforanstaltninger

Hudkontakt: Vaskes straks med store meengder saebe og vand. Fjern omgaende alt forurenet tej og

Gjenkontakt:

Indtagelse:

Indanding:

fodtej, med mindre det sidder fast pa huden.

Bad gjet i rindende vand i 15 minutter.

Sag ud i frisk luft efter tilfaeldig indanding af dampe.

Skyl munden med vand. Hvis patienten er ved bevidsthed, skal patienten straks drikke

1/2 liter vand.

4.2. Vigtigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede

Forskudte/gjeblikkelige virkninger:

Hudkontakt:
Jjenkontakt:

Indtagelse:

Indanding:

Opkast kan forekomme.

Ingen data tilgeengelige.

Irritation og redme péa kontaktstedet kan forekomme.

Irritation og redme kan forekomme. Jjnene kan lgbe meget i vand.

Der kan forekomme irritiation af halsen sammen med trykken for brystet.

Der kan veere gmhed og redme i mund og hals. Kvalme og mavepine kan forekomme.

4.3. Angivelse af om gjeblikkelig laegehjaelp og saerlig behandling er nedvendig

Gjeblikkelig / serbehandling: Ingen anvendelse.

[forts...]



SIKKERHEDSDATABLAD
CLEANING COMPONENT A
Side:

Punkt 5: Brandbekaampelse

| 5.1. Slukningsmidler

Brandslukningsmidler: Egnet brandslukningsapparat skal bruges pa den omgivende brand.

‘ 5.2. Sarlige farer i forbindelse med stoffet eller blandingen

Farer ved udsaettelse: Udsender giftig reg ved forbraending.

‘ 5.3. Anvisninger for brandmandskab

Anvisninger for brandmandskab: Anvend andedreetsudstyr af kredslabstypen. Beer beskyttelsestgj for at forhindre kontakt

med hud og gjne.

Punkt 6: Forholdsregler over for udslip ved uheld

‘ 6.1. Personlige sikkerhedsforanstaltninger, personlige veernemidler og ngdprocedurer

Individuelle forholdsregler: Se afsnit SDS, afsnit 8, vedrgrende oplysninger om individuel beskyttelse. Afmaerk det
forurenede omrade med skilte og se@rg for at forindre uvedkommendes adgang. Vend
beholdere med lzekager sa laekagesiden vender opad for at forhindre at der slipper

vaeske ud.

‘ 6.2. Miljgbeskyttelsesforanstaltninger

Miljobeskyttelsesforanstaltn: Ma ikke udledes i aflgb eller vandlgb. Udslippet afgreenses ved hjzelp af jordvolde.

‘ 6.3. Metoder og udstyr til inddaemning og oprensning

Rensning: Absorberes i ter jord eller tert sand. Overflyttes til en lukbar, meerket beholder til

bortskaffelse pa hensigtsmaessig made.

‘ 6.4. Henvisning til andre punkter

Henvisning til andre punkter: Se SDS, afsnit 8. Se SDS, afsnit 13.

Punkt 7: Handtering og opbevaring

‘ 7.1. Forholdsregler for sikker handtering

Behandling: Undga direkte kontakt med stoffet. Sarg for tilstreekkelig ventilation i omradet. Ma ikke

handteres i et lukket rum. Undga at der dannes eller spredes tager i luften.

7.2. Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuel uforenelighed

Opbevaringsbetingelser: Opbevares pa et kaligt sted med god ventilation. Hold beholderen forsvarligt lukket.
Gulvet i lagerrummet skal vaere uigennemtraengeligt for at undga udslip af veeske.

Anbefalet emballage: Ingen anvendelse.

‘ 7.3. Saerlige anvendelser

Sarlige anvendelser: Brug i laboratorier - professionel.

Punkt 8: Eksponeringskontrol/personlige vaernemidler

[forts...



SIKKERHEDSDATABLAD
CLEANING COMPONENT A

Side: 4
‘ 8.1. Kontrolparametre ‘
Graensevardier for eksponering: Ingen data tilgeengelige.
| 8.1. DNEL/PNEC |
*Potassium Permanganate
*Type *Blootstelling *Waarde *Bevolking *Effect
*DNEL *Inademing (langdurig) *200 pg/m3 *Werknemers *Systemisch
*DNEL *Inademing (langdurig) *38.9 pg/m?3 *Bevolking *Systemisch
*DNEL *Mondeling (langdurig) *11.11 pg/kg bw/day *Bevolking *Systemisch
8.2. Eksponeringskontrol
Tekniske forholdsregler: Sgrg for tilstraekkelig udluftning af omradet. Gulvet i lagerrummet skal veere
uigennemtraengeligt for at forhindre udslip af vaeske.
Andedratsvaern: Normalt er personligt andedraetsvaern skal vaere til radighed i nadstilfeelde.
Beskyttelse af haender: Nitril engangshandsker. Handskematerialets gennembrudstid > 8 timer.
Djenbeskyttelse: Sikkerhedsbriller. Sgrg for at der er mulighed for gjenbadning.
Hudbeskyttelse: Uigennemtreengelige beskyttelsestgj.
Miljg: Undga indtreengen i offentlig kloak eller det umiddelbare miljg.
Punkt 9: Fysisk-kemiske egenskaber
‘ 9.1. Oplysninger om grundlaggende fysiske og kemiske egenskaber ‘
Tilstand: Flydende
Farve: Lys violet
Lugt: Lugtfri
Fordampningsgrad: Ingen data tilgeengelige.
Oxiderende: Oxiderende (efter EU-kriterier)
Opleselighed i vand: Ingen data tilgeengelige.
Viskositet: Ingen data tilgaengelige.
Kogepunkt/-interval®C Ingen data tilgeengelige. Smeltepunkt/-interval®C: Ingen data tilgeengelige.
Antaendelsespunkter%: nedre: Ingen data tilgeengelige. ovre: Ingen data tilgeengelige.
Flammepunkt®°C: Ingen data tilgaengelige. Ford.forh. n-octanol/vand: Ingen data tilgaengelige.
Selvantandelsestemperatur°C Ingen data tilgeengelige. Damptryk: Ingen data tilgeengelige.

Relativ densitet: 1.0035 g/cm? pH-vaerdi: 7
VOC g/l: Ingen data tilgeengelige.

‘ 9.2. Andre oplysninger ‘

Andre oplysninger: Ingen anvendelse.

Punkt 10: Stabilitet og reaktivitet

\ 10.1. Reaktivitet \

Reaktivitet: Stabil under anbefalet transport eller opbevaring.

| 10.2. Kemisk stabilitet |

Kemisk stabilitet: Stabilt under normale forhold.

[forts...]



SIKKERHEDSDATABLAD
CLEANING COMPONENT A

Side: 5

10.3. Risiko for farlige reaktioner

Farlige felger: Farlige reaktioner vil ikke ske under normal transport eller opbevaring. Nedbrydning

kan forekomme ved udsaettelse for nedennveaente forhold eller materialer.

‘ 10.4. Forhold, der skal undgas

Betingelser, der skal undgas:

Varme.

‘ 10.5. Materialer, der skal undgas

Materialer, der skal undgas:

Steerke oxiderende praeparater. Steerke syrer.

‘ 10.6. Farlige nedbrydningsprodukter

Farlige nedbrydningsprod:

Udsender giftig rag ved forbraending.

‘ Punkt 11: Toksikologiske oplysninger

‘ 11.1. Oplysninger om toksikologiske virkninger

Farlige stoffer: KALIUMPERMANGANAT

ORAL ROTTE LD50 >2000 ma/kg

DERMAL ROTTE LD50 >2000 mg/kg

ORAL MENNESKE LDLO 100 mg/kg

ORAL ROTTE LD50 750 mg/kg
Giftighed: Ingen data tilgeengelige.

Symptomer / eksponeringsmade

Hudkontakt:
Jjenkontakt:

Indtagelse:

Indanding:
Forskudte/gjeblikkelige virkninger:

Andre oplysninger:

Irritation og redme pa kontaktstedet kan forekomme.

Irritation og redme kan forekomme. @jnene kan lgbe meget i vand.

Der kan veere gmhed og redme i mund og hals. Kvalme og mavepine kan forekomme.

Opkast kan forekomme.

Der kan forekomme irritiation af halsen sammen med trykken for brystet.

Ingen data tilgaengelige.

Ingen anvendelse.

| Punkt 12: Miljgoplysninger

| 12.1. Toksicitet

Farlige stoffer: KALIUMPERMANGANAT

Art Test Veerdi Enheder
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mgl/l
FISK 96H LC50 0.47 | mg/l

Ekogiftighed: Ingen data tilgeengelige.

12.2. Persistens og nedbrydelighed

Persistens og nedbrydelighed:

Ikke biologisk nedbrydeligt.

[forts...]
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‘ 12.3. Bioakkumuleringspotentiale

Bioakkumulationspotentiale: Potentiale for bioakkumulation.

| 12.4. Mobilitet i jord

Mobilitet: Optages let i jorden.

‘ 12.5. Resultater af PBT- og vPvB-vurdering

PBT: Stoffet er ikke identificeret som et PBT/vPvB-stof.

‘ 12.6. Andre negative virkninger

Andre negative virkninger: Giftig for organismer, der lever i vand. Giftig for organismer i jordbunden.

Punkt 13: Forhold vedrerende bortskaffelse

‘ 13.1. Metoder til affaldsbehandling

Bortskaffelsesformer: Overflyttes til en egnet beholder - sgrg for afhentning ved et specialisert renovationsselskab.
Ved opvagning: Ingen anvendelse.
Emballagehandtering: Sarg for afhentning ved et specialisert renovationsselskab.
Bemaerk: Brugerens opmeerksomhed henledes pa at der muligvis kan findes regionale eller

nationale affaldsbestemmelser.

Punkt 14: Transportoplysninger

Vejtransport (ADR/RID): Reguleret til transport over land.
Setransport (IMDG): Reguleret til transport ad sgvejen.
Lufttransport (IATA): Reguleret til transport med fly.

Flodtransport (ADNR/AND): Ikke reguleret til transport ad indre vandveje.

| forhold til landtransport, sgtransport, og lufttransport, er falgende oplysninger finder anvendelse;

‘ 14.1. UN-nummer

UN-nr: UN3082

‘ 14.2. UN-forsendelsesbetegnelse (UN proper shipping name)

Betegnelse pa forsendelsen: MILJOFARLIGT FLYDENDE STOF, N.O.S. (KALIUMPERMAN)

‘ 14.3. Transportfareklasse(r)

Transportklasse: 9

‘ 14.4. Emballagegruppe

Emballagegruppe: Il

| 14.5. Miljgfarer

Farligt for miljget: Ja Havforureningsemne: Ja

‘ 14.6. Szerlige forsigtighedsregler for brugeren

Sarlige forsigtighedsregler: Ingen szerlige forholdsregler.
Tunnelkode: (E)
Transportkategori: 3
IMDG adskilt gruppe: - [forts...]
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Punkt 15: Oplysninger om regulering

15.1. Saerlige bestemmelser/sarlig lovgivning for stoffet eller blandingen med hensyn til sikkerhed, sundhed og miljo ‘

Sarlige forordninger: Sikkerhedsdatablad i henhold til;

EUROPA-PARLAMENTETS OG RADETS FORORDNING (EF) Nr. 1272/2008 om

klassificering, maerkning og emballering af stoffer og blandinger.

Europa-Parlamentets og Radets forordning (EF) nr. 1907/2006 om registrering, vurdering og

godkendelse af samt begraensninger for kemikalier (REACH).

Europa-Parlamentets og Radets direktiv 1999/45/EF om indbyrdes tilnaermelse af

medlemsstaternes love og administrative bestemmelser om klassificering, emballering og

etikettering af farlige preeparater.

‘ 15.2. Kemikaliesikkerhedsvurdering

Kemikaliesikkerhedsvurdering: Leverandgren har ikke udfgrt en kemisk sikkerhedsvurdering af stoffet eller blandingen.

Punkt 16: Andre oplysninger

Andre oplysninger

Andre oplysninger: * angiver tekst i sikkerhedsdatabladet, som er eendret siden sidste revidering.
*Gegevens uit secties 8, 11 en 12: Bron: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Ansvarsfraskrivelse: Ovenstaende oplysninger menes at veere korrekte, men foregiver ikke at veere

altomfattende og ma kun betragtes som vejledende. Selskabet haefter ikke for skader,

der opstar pa grund af handtering af eller kontakt med ovennaevnte produkt.

[sidste side]



eLca

BIOSYSTEMS

SIKKERHEDSDATABLAD
CLEANING COMPONENT B

Side: 1
Kompileringsdato: 20/NOV/2020
Version: 5

Punkt 1: Identifikation af stoffet/blandingen og af selskabet/virksomheden

| 1.1. Produktidentifikator |

Produktnavn: CLEANING COMPONENT B

REACH registreringsnummer:  Registreringsnumre er ikke tilgaengelige for nogle af eller alle stofbestanddelene i denne
blanding, da stoffet/stofferne eller anvendelsen deraf er fritaget for registrering, den arlige tonnage
ikke kreever en registrering, eller registreringen er fastsat til en senere registreringsdeadline.

‘ 1.2. Relevante identificerede anvendelser for stoffet eller blandingen samt anvendelser, der frarades ‘

Anvendelse af produktet: Brug i laboratorier - professionel.

‘ 1.3. Naermere oplysninger om leverandgren af sikkerhedsdatabladet ‘

Identifikation af virksomheden: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Nodtelefon

Tel (i nedstilfalde): USA og Canada : 1-800-424-9300
Udenfor USA og Canada : +1 703-741-5970
Til ngdopkald kun.

Punkt 2: Fareidentifikation

‘ *2.1. Klassificering af stoffet eller blandingen ‘

Klassificering (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Vigtigste bivirkninger: Forarsager hudirritation. Forarsager alvorlig gjenirritation.

*2.2. Markningselementer

Markningselementer (CLP):
Faresaetninger: H315: Forarsager hudirritation.
H319: Forarsager alvorlig gjenirritation.
Signalord: Advarsel

Farepiktogrammer: GHSO07: Udrabstegn

[forts...]
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Sikkerhedssatninger: P264: Vask grundigt efter brug.

P280: Beer beskyttelseshandsker/beskyttelsestaj/gjenbeskyttelse/ansigtsbeskyttelse.
P302+352: VED KONTAKT MED HUDEN: Vask med rigeligt seebe og vand.
P332+313: Ved hudirritation: Seg lsegehjeelp.
P362+364: Forurenet tgj tages af og vaskes, for det bruges igen.
P305+351+338: VED KONTAKT MED JJNENE: Skyl forsigtigt med vand i flere minutter.
Fjern eventuelle kontaktlinser, hvis dette kan ggres let. Fortseet skylning.

P337+313: Ved vedvarende gjenirritation: Sag laegehjeelp.

‘ 2.3. Andre farer ‘

PBT: Stoffet er ikke identificeret som et PBT/vPvB-stof.

Punkt 3: Sammensaetning af/oplysning om indholdsstoffer

‘ 3.2. Blandinger ‘

Farlige stoffer:

SVOVLSYRE 100%

EC CAS *PBT/WEL *Klassificering (CLP) Procent

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5|  7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH registreringsnummer: Ingen anvendelse.

Punkt 4: Forstehjalpsforanstaltninger

‘ 4.1. Beskrivelse af forstehjalpsforanstaltninger

Hudkontakt: Fjern omgaende alt forurenet tgj og fodtej, med mindre det sidder fast pa huden. Vaskes
straks med store maengder sabe og vand.
Djenkontakt: Bad gjet i rindende vand i 15 minutter. Sag leege.
Indtagelse: Skyl munden med vand. Sgg leege.
Indanding: Seg ud i frisk luft efter tilfeeldig indanding af dampe. Flyt patienten fra fareomradet.

Sarg for selv at veere i sikkerhed, medens dette ggres. Sgg laege.

[forts...]
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4.2. Vigtigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede

Hudkontakt: Irritation og redme pa kontaktstedet kan forekomme.
Gjenkontakt: Irritation og redme kan forekomme. @jnene kan Igbe meget i vand.
Indtagelse: Der kan vaere smhed og redme i mund og hals.
Indanding: Der kan forekomme irritiation af halsen sammen med trykken for brystet. Udseettelse for
stoffet kan medfare hoste eller hiven efter vejret.

Forskudte/gjeblikkelige virkninger: Jjeblikkelige effekter kan forventes efter kortvarig eksponering.

‘ 4.3. Angivelse af om gjeblikkelig legehjaelp og saerlig behandling er nodvendig ‘

Gjeblikkelig / seerbehandling: Ingen data tilgeengelige.

Punkt 5: Brandbekaempelse

‘ 5.1. Slukningsmidler

Brandslukningsmidler: Egnet brandslukningsapparat skal bruges pa den omgivende brand. Vandsprgijt.

Alkohol eller polymerskum. Alkoholbestandigt skum. Tart kemisk pulver. Kuldioxid.

‘ 5.2. Saerlige farer i forbindelse med stoffet eller blandingen ‘

Farer ved udsattelse: Udsender giftig reg bestaende af svovililte ved forbreending.

‘ 5.3. Anvisninger for brandmandskab ‘

Anvisninger for brandmandskab: Anvend andedreetsudstyr af kredslabstypen. Baer beskyttelsestgj for at forhindre kontakt

med hud og gjne.

Punkt 6: Forholdsregler over for udslip ved uheld

‘ 6.1. Personlige sikkerhedsforanstaltninger, personlige vaernemidler og nedprocedurer ‘

Individuelle forholdsregler: Se afsnit SDS, afsnit 8, vedrgrende oplysninger om individuel beskyttelse. Afmzerk det
forurenede omrade med skilte og serg for at forindre uvedkommendes adgang. Vend
beholdere med leekager sa laekagesiden vender opad for at forhindre at der slipper

vaeske ud.

‘ 6.2. Miljebeskyttelsesforanstaltninger ‘

Miljobeskyttelsesforanstaltn: Ma ikke udledes i aflab eller vandigb. Udslippet afgraenses ved hjeelp af jordvolde.

‘ 6.3. Metoder og udstyr til inddeemning og oprensning ‘

Rensning: Absorberes i tgr jord eller tgrt sand. Overflyttes til en lukbar, maerket beholder til

bortskaffelse pa hensigtsmaessig made.

‘ 6.4. Henvisning til andre punkter ‘

Henvisning til andre punkter: Se SDS, afsnit 8. Se SDS, afsnit 13.

Punkt 7: Handtering og opbevaring

[forts...]
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7.1. Forholdsregler for sikker handtering

Behandling: Undga direkte kontakt med stoffet. Sarg for tilstraekkelig ventilation i omradet. Ma ikke

handteres i et lukket rum. Undgéa at der dannes eller spredes tager i luften.

7.2. Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuel uforenelighed

Opbevaringsbetingelser: Opbevares pa et kgligt sted med god ventilation. Hold beholderen forsvarligt lukket.

Anbefalet emballage: Ingen anvendelse.

‘ 7.3. Sarlige anvendelser

Sarlige anvendelser: Brug i laboratorier - professionel.

Punkt 8: Eksponeringskontrol/personlige veernemidler

‘ 8.1. Kontrolparametre

Farlige stoffer:

SVOVLSYRE 100%

Gransevardier for eksponering:

Stov der kan indandes

TWA 8 timers STEL 15 min TWA 8 timers STEL 15 min
DK 1 mg/m? 1 mg/m? - -
8.1. DNEL/PNEC
Farlige stoffer:
SVOVLSYRE 100%
Type Eksponerings Veerdi Befolkning Effekt
DNEL Indanding (gentaget dosis) 0.05 mg/m3 Arbejdstagere Lokale
DNEL Indanding 0.1 mg/m?3 Arbejdstagere Lokale

8.2. Eksponeringskontrol

Tekniske forholdsregler:
Andedrztsvaern:
Beskyttelse af hander:
Ojenbeskyttelse:
Hudbeskyttelse:

Beskyttelseshandsker.

Beskyttelsestg;.

Sarg for tilstraekkelig udluftning af omradet.

Normalt er personligt &ndedraetsveern skal veere til radighed i ngdstilfaelde.

Sikkerhedsbriller med sideskaerme. Sgrg for at der er mulighed for gjenbadning.

Miljg: Searg for at alle de tekniske forholdsregler, der er anfert i SDS, afsnit 7, er pa plads.

Punkt 9: Fysisk-kemiske egenskaber

‘ 9.1. Oplysninger om grundlaaggende fysiske og kemiske egenskaber

Tilstand: Flydende

Farve: Farvelgs

Lugt: Lugtfri

[forts...]



Fordampningsgrad:
Oxiderende:

Oplgselighed i vand:
Viskositet:
Kogepunkt/-interval°C
Antzndelsespunkter%: nedre:
Flammepunkt°C:
Selvantandelsestemperatur°C
Relativ densitet:

VOC gll:

SIKKERHEDSDATABLAD
CLEANING COMPONENT B

Ingen data tilgeengelige.

Ingen anvendelse.

Ingen data tilgaengelige.
Ingen data tilgeengelige.
Ingen data tilgaengelige.
Ingen data tilgeengelige.
Ingen data tilgaengelige.

Ingen data tilgaengelige.

1.03 glcm? (20°C)

Ingen data tilgeengelige.

Side: 5

Smeltepunkt/-interval°C: Ingen data tilgeengelige.

ovre: Ingen data tilgaengelige.

Ford.forh. n-octanol/vand: Ingen data tilgeengelige.

Damptryk: Ingen data tilgeengelige.

pH-vaerdi: Ingen data tilgeengelige.

‘ 9.2. Andre oplysninger

Andre oplysninger:

Ingen anvendelse.

Punkt 10: Stabilitet og reaktivitet

| 10.1. Reaktivitet

Reaktivitet: Stabil under anbefalet transport eller opbevaring.

| 10.2. Kemisk stabilitet

Kemisk stabilitet:

Stabilt under normale forhold.

‘ 10.3. Risiko for farlige reaktioner

Farlige folger:

Farlige reaktioner vil ikke ske under normal transport eller opbevaring. Nedbrydning

kan forekomme ved udseettelse for nedennaevnte forhold eller materialer.

| 10.4. Forhold, der skal undgas

Betingelser, der skal undgas: Varme.

‘ 10.5. Materialer, der skal undgas

Materialer, der skal undgas: Steerke oxiderende praeparater. Steerke syrer.

‘ 10.6. Farlige nedbrydningsprodukter

Farlige nedbrydningsprod: Udsender giftig reg bestaende af svovlilte ved forbreending.

Punkt 11: Toksikologiske oplysninger

‘ 11.1. Oplysninger om toksikologiske virkninger

Farlige stoffer: SVOVLSYRE 100%

MUNDTLIG ROTTE | LD50 | 2140 | mglkg
INHALATION ROTTE \ LC50 \ 375 \ mg/m?
Relevante virkninger for blanding:
Effekt Made Grundlag
Irritation OPT DRM Farligt: beregnet

[forts...
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Effekt

Made Grundlag

Akut toksicitet (skadelig)

- Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Akut toksicitet (giftig) - Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt
Akut toksicitet (yderst skadelig) - Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de

foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

FAEtsende virkning

- Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Sensibilisering

- Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Toksicitet ved gentagen dosering - Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de

foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Kreeftfremkaldende egenskaber - Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de

foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Mutagenicitet

- Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

reproduktionstoksicitet

- Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Symptomer / eksponeringsmade

Hudkontakt:
Jjenkontakt:
Indtagelse:

Indanding:

Forskudte/ajeblikkelige virkninger:

Andre oplysninger:

Irritation og redme pé& kontaktstedet kan forekomme.

Irritation og redme kan forekomme. Jjnene kan lgbe meget i vand.

Der kan veere smhed og redme i mund og hals.

Der kan forekomme irritiation af halsen sammen med trykken for brystet. Udsaettelse for
stoffet kan medfgre hoste eller hiven efter vejret.

Jjeblikkelige effekter kan forventes efter kortvarig eksponering.

Ingen anvendelse.

Punkt 12: Miljgoplysninger

| 12.1. Toksicitet

Ekogiftighed: Ingen data tilgeengelige.

Farlige stoffer: SVOVLSYRE 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

12.2. Persistens og nedbrydelighed

Persistens og nedbrydelighed:

Biologisk nedbrydeligt.

[forts...]
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‘ 12.3. Bioakkumuleringspotentiale

Bioakkumulationspotentiale: lkke potentiale for bioakkumulation.

| 12.4. Mobilitet i jord

Mobilitet: Optages let i jorden.

‘ 12.5. Resultater af PBT- og vPvB-vurdering

PBT: Stoffet er ikke identificeret som et PBT/vPvB-stof.

‘ 12.6. Andre negative virkninger

Andre negative virkninger: Minimal gkotoksicitet.

Punkt 13: Forhold vedregrende bortskaffelse

‘ 13.1. Metoder til affaldsbehandling

Bortskaffelsesformer: Overflyttes til en egnet beholder - s@rg for afhentning ved et specialisert

renovationsselskab.
Ved opvagning: Ingen anvendelse.
EWC kode: 06 01 01

Emballagehandtering: Sarg for afhentning ved et specialisert renovationsselskab.

Bemaerk: Brugerens opmeerksomhed henledes pa at der muligvis kan findes regionale eller

nationale affaldsbestemmelser.

Punkt 14: Transportoplysninger

Vejtransport (ADR/RID): Reguleret til transport over land.
Setransport (IMDG): Reguleret til transport ad sgvejen.
Lufttransport (IATA): Reguleret til transport med fly.

Flodtransport (ADNR/AND): Ikke reguleret til transport ad indre vandveje.

| forhold til landtransport, sgtransport, og lufttransport, er falgende oplysninger finder anvendelse;

‘ 14.1. UN-nummer

UN-nr: UN2796

‘ 14.2. UN-forsendelsesbetegnelse (UN proper shipping name)

Betegnelse pa forsendelsen: SVOVLSYRE

‘ 14.3. Transportfareklasse(r)

Transportklasse: 8

‘ 14.4. Emballagegruppe

Emballagegruppe: I

| 14.5. Miljofarer

Farligt for miljoet: Nej Havforureningsemne:

Nej

‘ 14.6. Seerlige forsigtighedsregler for brugeren

Sarlige forsigtighedsregler: Ingen szerlige forholdsregler.

[forts...]
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Punkt 15: Oplysninger om regulering ‘

15.1. Seerlige bestemmelser/sarlig lovgivning for stoffet eller blandingen med hensyn til sikkerhed, sundhed og miljo ‘

Sarlige forordninger:

Sikkerhedsdatablad i henhold til;

EUROPA-PARLAMENTETS OG RADETS FORORDNING (EF) Nr. 1272/2008 om

klassificering, maerkning og emballering af stoffer og blandinger.

Europa-Parlamentets og Radets forordning (EF) nr. 1907/2006 om registrering, vurdering og

godkendelse af samt begraensninger for kemikalier (REACH).

Europa-Parlamentets og Radets direktiv 1999/45/EF om indbyrdes tilneermelse af
medlemsstaternes love og administrative bestemmelser om klassificering, emballering og

etikettering af farlige praeparater.

15.2. Kemikaliesikkerhedsvurdering

Kemikaliesikkerhedsvurdering:

Leverandgren har ikke udfart en kemisk sikkerhedsvurdering af stoffet eller

blandingen.

Punkt 16: Andre oplysninger

‘ Andre oplysninger

Andre oplysninger:
*Afsnit 8, 11 og 12 data:

Ansvarsfraskrivelse:

* angiver tekst i sikkerhedsdatabladet, som er andret siden sidste revidering.

Kilde: European Chemicals Agency, http:/echa.europa.eu

Ovenstaende oplysninger menes at vaere korrekte, men foregiver ikke at veere
altomfattende og ma kun betragtes som vejledende. Selskabet haefter ikke for skader,

der opstar pa grund af handtering af eller kontakt med ovennaevnte produkt.

[sidste side]
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Punkt 1: Identifikation af stoffet/blandingen og af selskabet/virksomheden

| 1.1. Produktidentifikator |

Produktnavn: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Relevante identificerede anvendelser for stoffet eller blandingen samt anvendelser, der frarades ‘

Anvendelse af produktet: Brug i laboratorier - professionel.

‘ 1.3. Naermere oplysninger om leverandoren af sikkerhedsdatabladet ‘

Identifikation af virksomheden: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Nagdtelefon

Tel (i nedstilfaelde): USA og Canada: 1-800-424-9300
Uden for USA og Canada: +1 703-741-5970
Til ngdopkald kun.

Punkt 2: Fareidentifikation

‘ *2.1. Klassificering af stoffet eller blandingen ‘

Klassificering (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Vigtigste bivirkninger: Farlig ved hudkontakt og ved indtagelse.

‘ *2.2. Mzrkningselementer ‘

Markningselementer (CLP):
Faresaetninger: H302+312: Livsfarlig ved indtagelse eller hudkontakt.
Signalord: Advarsel

Farepiktogrammer: GHSO07: Udrabstegn

Sikkerhedssatninger:  P264: Vask heender grundigt efter brug.

[forts...]
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P270: Der ma ikke spises, drikkes eller ryges under brugen af dette produkt.
P280: Beer beskyttelseshandsker/beskyttelsestaj/gjenbeskyttelse/ansigtsbeskyttelse.
P301+312: | TILFALDE AF INDTAGELSE: | tilfaelde af ubehag ring til en
GIFTINFORMATION eller en lge.
P330: Skyl munden.
P302+352: VED KONTAKT MED HUDEN: Vask med rigeligt seebe og vand.
P312: | tilfeelde af ubehag ring til en GIFTINFORMATION eller en lege.
P363: Tilsmudset tgj skal vaskes, fgr det kan anvendes igen.
P501: Indholdet/Beholderen bortskaffes i et indsamlingssted for farligt affald og

problemaffald.

‘ 2.3. Andre farer ‘

PBT: Stoffet er ikke identificeret som et PBT/vPvB-stof.

Punkt 3: Sammensaetning af/oplysning om indholdsstoffer

‘ 3.2. Blandinger ‘

Farlige stoffer:

EC CAS *PBT/WEL Klassificering (CLP) Procent

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH registreringsnummer: 01-2119534576-33-XXXX

Punkt 4: Ferstehjalpsforanstaltninger

‘ 4.1. Beskrivelse af forstehjaelpsforanstaltninger ‘

Hudkontakt: Fjern omgaende alt forurenet tgj og fodtaj, med mindre det sidder fast pa huden. Skyl
det bergrte hudomrade med rindende vand i 10 minutter eller mere, hvis stoffet stadig er
pa huden. Sag leege.

Djenkontakt: Bad gjet i rindende vand i 15 minutter. Seg leege.

Indtagelse: Skyl munden med vand. Undga at fremkalde opkastning. Hvis patienten er ved
bevidsthed, skal patienten straks drikke 1/2 liter vand. S@g leege.
Indanding: Sgg ud i frisk luft efter tilfeeldig indanding af dampe. Flyt patienten fra fareomradet. Sgrg

for selv at vaere i sikkerhed, medens dette ggres. Sgg laege.

[forts...]
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4.2. Vigtigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede

Hudkontakt: Irritation og redme pa kontaktstedet kan forekomme.
Gjenkontakt: Irritation og redme kan forekomme. @jnene kan lgbe meget i vand.
Indtagelse: Der kan vaere smhed og redme i mund og hals. Kvalme og mavepine kan forekomme.
Opkast kan forekomme.
Indanding: Der kan forekomme irritiation af halsen sammen med trykken for brystet.

Forskudte/gjeblikkelige virkninger: Jjeblikkelige effekter kan forventes efter kortvarig eksponering.

‘ 4.3. Angivelse af om gjeblikkelig legehjaelp og saerlig behandling er nodvendig ‘

Gjeblikkelig / seerbehandling: Ingen anvendelse.

Punkt 5: Brandbekaempelse

‘ 5.1. Slukningsmidler

Brandslukningsmidler: Egnet brandslukningsapparat skal bruges pa den omgivende brand. Vandsprgijt. Tort

kemisk pulver. Alkohol eller polymerskum. Alkoholbestandigt skum. Kuldioxid.

‘ 5.2. Saerlige farer i forbindelse med stoffet eller blandingen

Farer ved udsattelse: Udsender giftig reg ved forbraending.

‘ 5.3. Anvisninger for brandmandskab

Anvisninger for brandmandskab: Anvend andedreetsudstyr af kredslabstypen. Baer beskyttelsestgj for at forhindre kontakt

med hud og gjne.

Punkt 6: Forholdsregler over for udslip ved uheld

‘ 6.1. Personlige sikkerhedsforanstaltninger, personlige vaernemidler og nedprocedurer

Individuelle forholdsregler: Se afsnit SDS, afsnit 8, vedrgrende oplysninger om individuel beskyttelse. Afmzerk det
forurenede omrade med skilte og serg for at forindre uvedkommendes adgang. Vend
beholdere med leekager sa laekagesiden vender opad for at forhindre at der slipper

vaeske ud.

‘ 6.2. Miljebeskyttelsesforanstaltninger

Miljobeskyttelsesforanstaltn: Ma ikke udledes i aflab eller vandigb. Udslippet afgraenses ved hjeelp af jordvolde.

‘ 6.3. Metoder og udstyr til inddeemning og oprensning

Rensning: Absorberes i tgr jord eller tgrt sand. Overflyttes til en lukbar, maerket beholder til

bortskaffelse pa hensigtsmaessig made.

6.4. Henvisning til andre punkter

Henvisning til andre punkter: Se SDS, afsnit 8. Se SDS, afsnit 13.

[forts...]
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Punkt 7: Handtering og opbevaring
‘ 7.1. Forholdsregler for sikker handtering ‘
Behandling: Undga direkte kontakt med stoffet. Sarg for tilstraekkelig ventilation i omradet. Ma ikke
handteres i et lukket rum. Undgéa at der dannes eller spredes tager i luften.
7.2. Betingelser for sikker opbevaring, herunder eventuel uforenelighed
Opbevaringsbetingelser: Opbevares pa et kgligt sted med god ventilation. Hold beholderen forsvarligt lukket.
Anbefalet emballage: Ingen anvendelse.
‘ 7.3. Sarlige anvendelser ‘
Sarlige anvendelser: Brug i laboratorier - professionel.
Punkt 8: Eksponeringskontrol/personlige veernemidler
‘ 8.1. Kontrolparametre ‘
Farlige stoffer: OXALSYRE
Graenseveardier for eksponering:
Stat TWA 8 timers STEL 15 min TWA 8 timers STEL 15 min
DK 1 mg/m3 1 mg/m3 - -
8.1. DNEL/PNEC
Farlige stoffer: OXALSYRE
Type Eksponerings Veerdi Befolkning Effekt
DNEL Indanding (virkning pa fertiliteten) 4.03 mg/m? Arbejdstagere Systemiske
DNEL Dermal (virkning pa fertiliteten) 2.29 mg/kg bw/day Arbejdstagere Systemiske
DNEL Dermal 0.69 mg/cm? Arbejdstagere Lokale
DNEL Dermal (virkning pa fertiliteten) 1.14 mg/kg bw/day Almindelighed Systemiske
DNEL Dermal 0.35 mg/cm? Almindelighed Lokale
DNEL Oral (virkning pa fertiliteten) 1.14 mg/kg bw/day Almindelighed Systemiske

8.2. Eksponeringskontrol

Tekniske forholdsregler:

Beskyttelse af hander:

Sarg for tilstreekkelig udluftning af omradet.

Andedratsvaern: Normalt er personligt andedraetsvaern skal veere til radighed i ngdstilfaelde.

Uigennemtreengelige handsker.

Djenbeskyttelse: Sikkerhedsbriller med sideskeerme. Serg for at der er mulighed for gjenbadning.

Hudbeskyttelse: Beskyttelsestg;.

Miljg: Undga indtreengen i offentlig kloak eller det umiddelbare milj@.

[forts...]
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‘ Punkt 9: Fysisk-kemiske egenskaber
‘ 9.1. Oplysninger om grundlaggende fysiske og kemiske egenskaber ‘
Tilstand: Flydende
Farve: Farvelgs
Lugt: Lugtfri
Fordampningsgrad: Ingen data tilgeengelige.
Oxiderende: Ingen data tilgeengelige.
Opleselighed i vand: Ingen data tilgeengelige.
Viskositet: Ingen data tilgeengelige.
Kogepunkt/-interval°C Ingen data tilgeengelige. Smeltepunkt/-interval°C: Ingen data tilgeengelige.
Antaendelsespunkter%: nedre: Ingen data tilgeengelige. ovre: Ingen data tilgaengelige.
Flammepunkt°C: Ingen data tilgeengelige. Ford.forh. n-octanol/vand: Ingen data tilgaengelige.
Selvantandelsestemperatur°C Ingen data tilgeengelige. Damptryk: Ingen data tilgeengelige.
Relativ densitet: Ingen data tilgeengelige. pH-vaerdi: Ingen data tilgeengelige.

VOC g/lI: Ingen data tilgeengelige.

‘ 9.2. Andre oplysninger ‘

Andre oplysninger: Ingen anvendelse.

| Punkt 10: Stabilitet og reaktivitet

| 10.1. Reaktivitet |

Reaktivitet: Stabil under anbefalet transport eller opbevaring.

| 10.2. Kemisk stabilitet |

Kemisk stabilitet: Stabilt under normale forhold.

‘ 10.3. Risiko for farlige reaktioner ‘

Farlige folger: Farlige reaktioner vil ikke ske under normal transport eller opbevaring. Nedbrydning

kan forekomme ved udseaettelse for nedennveaente forhold eller materialer.

‘ 10.4. Forhold, der skal undgas ‘

Betingelser, der skal undgas: Varme. Varme overflader. Flammer.

‘ 10.5. Materialer, der skal undgas ‘

Materialer, der skal undgas: Steerke oxiderende praeparater.

‘ 10.6. Farlige nedbrydningsprodukter ‘

Farlige nedbrydningsprod: Udsender giftig reg ved forbraending.

[forts...]
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Punkt 11: Toksikologiske oplysninger

‘ 11.1. Oplysninger om toksikologiske virkninger

Farlige stoffer: OXALSYRE

MUNDTLIG ROTTE LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMAL KANIN LD50 20000 | mg/kg bw
Relevante virkninger for blanding:

Effekt Made Grundlag
Akut toksicitet (skadelig) DRM ING Farligt: beregnet
Udelukkede virkninger for blanding:

Effekt Made Grundlag
Akut toksicitet (giftig) - Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de

foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Akut toksicitet (yderst skadelig)

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Irritation

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

AEtsende virkning

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Sensibilisering

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Toksicitet ved gentagen dosering

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Kreeftfremkaldende egenskaber

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Mutagenicitet

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

reproduktionstoksicitet

Kriterierne for klassificering kan pa grundlag af de
foreliggende data ikke anses for at vaere opfyldt

Symptomer / eksponeringsmade

Hudkontakt:
Djenkontakt:

Indtagelse:

Opkast kan forekomme.

Indanding:
Forskudte/gjeblikkelige virkninger:

Andre oplysninger:

Ingen anvendelse.

Irritation og redme pa kontaktstedet kan forekomme.
Irritation og redme kan forekomme. @jnene kan lgbe meget i vand.

Der kan veere smhed og redme i mund og hals. Kvalme og mavepine kan forekomme.

Der kan forekomme irritiation af halsen sammen med trykken for brystet.

Jjeblikkelige effekter kan forventes efter kortvarig eksponering.

[forts...]
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Punkt 12: Miljeoplysninger

| 12.1. Toksicitet |

Ekogiftighed:

Farlige stoffer: OXALSYRE

Art Test Veerdi Enheder
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/I
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. Persistens og nedbrydelighed ‘

Persistens og nedbrydelighed: Biologisk nedbrydeligt.

‘ 12.3. Bioakkumuleringspotentiale ‘

Bioakkumulationspotentiale: Ikke potentiale for bioakkumulation.

| 12.4. Mobilitet i jord |

Mobilitet: Optages let i jorden.

‘ 12.5. Resultater af PBT- og vPvB-vurdering ‘

PBT: Stoffet er ikke identificeret som et PBT/vPvB-stof.

‘ 12.6. Andre negative virkninger ‘

Andre negative virkninger: Minimal gkotoksicitet.

Punkt 13: Forhold vedrerende bortskaffelse

‘ 13.1. Metoder til affaldsbehandling ‘

Bortskaffelsesformer: Overflyttes til en egnet beholder - s@rg for afhentning ved et specialisert
renovationsselskab.
Ved opvagning: Ingen anvendelse.
Emballagehandtering: Sgrg for afhentning ved et specialisert renovationsselskab.
Bemaerk: Brugerens opmeerksomhed henledes pa at der muligvis kan findes regionale eller

nationale affaldsbestemmelser.

Punkt 14: Transportoplysninger

Vejtransport (ADR/RID): Ikke reguleret til transport over land.
Satransport (IMDG): Ikke reguleret til transport ad sgvejen.
Lufttransport (IATA): Ikke reguleret til transport med fly.
Flodtransport (ADNR/AND): Ikke reguleret til transport ad indre vandveje.

Underafsnittene 14.1 til 14.7 er ikke relevante. Som for alle andre kemikalier skal pakker, der indeholder dette stof, under laesning,
transport og afleesning handteres pa en made, der minimerer risikoen for skade pa og udsivning fra disse pakker.

forts...]
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Punkt 15: Oplysninger om regulering ‘

15.1. Szerlige bestemmelser/szrlig lovgivning for stoffet eller blandingen med hensyn til sikkerhed, sundhed og miljdr

Sarlige forordninger: Sikkerhedsdatablad i henhold til;

EUROPA-PARLAMENTETS OG RADETS FORORDNING (EF) NR. 1907/2006 om
registrering, vurdering og godkendelse af samt begraensninger for kemikalier (REACH).

EUROPA-PARLAMENTETS OG RADETS FORORDNING (EF) Nr. 1272/2008 om
klassificering, maerkning og emballering af stoffer og blandinger.

EUROPA-PARLAMENTETS OG RADETS DIREKTIV 1999/45/EF om indbyrdes tilnszermelse
af medlemsstaternes love og administrative bestemmelser om klassificering, emballering og

etikettering af farlige preeparater.

15.2. Kemikaliesikkerhedsvurdering

Kemikaliesikkerhedsvurdering: Leverandgren har ikke udfart en kemisk sikkerhedsvurdering af stoffet eller

blandingen.

Punkt 16: Andre oplysninger

‘ Andre oplysninger

Andre oplysninger: * angiver tekst i sikkerhnedsdatabladet, som er eendret siden sidste revidering.
*Afsnit 8, 11 og 12 data: Kilde: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Ansvarsfraskrivelse: Ovenstaende oplysninger menes at vaere korrekte, men foregiver ikke at veere

altomfattende og ma kun betragtes som vejledende. Selskabet haefter ikke for skader, der opstar

pa grund af handtering af eller kontakt med ovennaevnte produkt.

[sidste side]
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Rubriek 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

‘ 1.1. Productidentificatie

Produktnaam: CLEANING COMPONENT A

REACH registratienummer:

Voor sommige of alle stoffen in dit mengsel is geen registratienummer beschikbaar omdat de

stof(fen) of het gebruik ervan is vrijgesteld van registratie, voor de jaarlijkse tonna

registratie is vereist of omdat voor de registratie een latere registratiedatum geldt.

ge geen

‘ 1.2. Relevant geidentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

Gebruik produkt: Gebruik in laboratoria - professioneel.

‘ 1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

Firmanaam:

Tel:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567

+44 191 2151152

msds@L eicaBiosystems.com

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen

Tel (in geval van nood): VS en Canada : 1-800-424-9300

Buiten de VS en Canada : +1 703-741-5970
Voor noodoproepen alleen.

Rubriek 2: Identificatie van de gevaren

‘ *2.1. Indeling van de stof of het mengsel

Indeling (CLP):

Negatieve effecten:

Aquatic Chronic 2: H411

Giftig voor in het water levende organismen, met langdurige gevolgen.

*2.2. Etiketteringselementen

Etiketteringselementen (CLP):

Gevarenaanduidingen:

Gevarenpictogrammen:

H411: Giftig voor in het water levende organismen, met langdurige gevolgen.

GHSO09: Milieu

[vervolgd..]
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Veiligheidsaanbevelingen: P273: Voorkom lozing in het milieu.
P391: Gelekte/gemorste stof opruimen.

*P501: Inhoud/verpakking afvoeren naar een inzamelpunt voor gevaarlijk of speciaal afval.

‘ 2.3. Andere gevaren

PBT: Deze substantie wordt niet geidentificeerd als een PBT/vPvB-substantie.

‘ Rubriek 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

‘ 3.2. Mengsels

Gevaarlijke ingrediénten:

KALIUMPERMANGANAAT
*EC CAS *PBT/WEL *Indeling (CLP) Procent
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3|  7722-64-7 . Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

REACH registratienummer: Niet van toepassing.

Rubriek 4: Eerstehulpmaatregelen

‘ 4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen

Kontact met huid: Onmiddellijk wassen met veel zeep en water. Verwijder alle vervuilde kleding en
schoeisel onmiddellijk tenzij zij aan de huid vastgeplakt zitten.
Kontact met ogen: Het oog gedurende 15 minuten met stromend water bespoelen.
Inslikken: Mond met water spoelen. Indien de patiént bij het bewustzijn is dient men hem/haar
onmiddellijk een halve liter water te laten drinken.

Inademen: In de frisse lucht brengen na accidenteel inademen van dampen.

4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Kontact met huid: Op de plek waar het kontact plaats vond kunnen zich irritatie en roodheid voordoen.
Kontact met ogen: Er kunnen zich irritatie en roodheid voordoen. De ogen kunnen overvloedig tranen.
Inslikken: De mond en de keel kunnen pijnlijke en rode plekken vertonen. Er kunnen zich
misselijkheid en maagpijn voordoen. Er kan zich braken voordoen.
Inademen: De patiént kan over irritatie van de keel en een bedrukt gevoel in de borst klagen.

Uitgestelde/onmiddellijke effecten: Geen gegevens beschikbaar.

4.3. Vermelding van de vereiste onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling

Onmiddellijke/spec. behandeling: Niet van toepassing.

[vervolgd..]
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‘ Rubriek 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

| 5.1. Blusmiddelen |

Blusmiddelen: Blusmiddelen passend voor de omgevingsbrand gebruiken.

‘ 5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt ‘

Blootstellingsgevaren: Bij verbranding worden giftige dampen afgegeven.

‘ 5.3. Advies voor brandweerlieden ‘

Advies voor brandweerlieden: Onafhankelijke ademhalingsapparatuur dragen. Beschermende kleding dragen om

aanraking met huid en ogen te vermijden.

‘ Rubriek 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

‘ 6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermde uitrusting en noodprocedures ‘

Pers. voorzorgsmaatregelen: Raadpleeg paragraaf 8 van VIB voor bijzonderheden aangaande persoonlijke
bescherming. De verontreinigde plek met waarschuwingstekens markeren en toegang
door niet bevoegd personeel voorkomen. Lekkende houders omdraaien zodat de

lekkende zijde bovenaan is om ontsnappen van vloeistof te voorkomen.

‘ 6.2. Milieuvoorzorgsmaatregelen ‘

Milieu voorzorgsmaatregelen: Produkt niet in riolering of opperviaktewater lozen. De gemorste stof indammen.

‘ 6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal ‘

Reinigingsprocedures: In droge aarde of zand absorberen. Naar een afgesloten geétiketteerde container

overpompen en op een gepaste manier afvoeren.

‘ 6.4. Verwijzing naar andere Rubrieken ‘

Verwijzing naar andere Rubrieken: Raadpleeg paragraaf 8 van VIB. Raadpleeg paragraaf 13 van VIB.

‘ Rubriek 7: Hantering en opslag

‘ 7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel ‘

Hanteringsvereisten: Direct kontact met de substantie vermijden. Zorg dat er voldoende ventilatie in het
gebied is. Produkt niet in een afgesloten ruimte hanteren. Het vormen of verspreiden

van nevels in de lucht vermijden.

7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Opslagkondities: Op een koele goed geventileerde plaats opslaan. De houder goed gesloten houden. De
vloer van de opslagruimte moet vloeistofdicht zijn om te voorkomen dat de vloeistoffen
wegstromen.

Geschikte verpakking: Niet van toepassing.

7.3. Specifiek eindgebruik

Specifiek eindgebruik: Gebruik in laboratoria - professioneel.

[vervolgd..]
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‘ Rubriek 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming
‘ 8.1. Controleparameters ‘
Grenswaarden voor blootstelling: Geen gegevens beschikbaar.
| DNEL/PNEC |
*Potassium Permanganate
*Type *Blootstelling *Waarde *Bevolking *Effect
*DNEL *Inademing (langdurig) *200 pg/m?3 *Werknemers *Systemisch
*DNEL *Inademing (langdurig) *38.9 ug/m?3 *Bevolking *Systemisch
*DNEL *Mondeling (langdurig) *11.11 pg/kg bw/dag *Bevolking *Systemisch

8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling

Technische maatregelen Zorg dat er voldoende ventilatie in het gebied is. De vloer van de opslagruimte moet

Bescherming van ademhaling:

Bescherming van de handen:
Bescherming van de ogen:
Bescherming van de huid:

Milieu:

vloeistofdicht zijn om te voorkomen dat de vloeistoffen wegstromen.

Ademhalingsbeschermingsmiddelen moet beschikbaar zijn in geval van nood.

Nitril handschoenen. Doorbraaktijd van het handschoenmateriaal > 8 uur.

Veiligheidsbril. Zorg dat er een oogdouche aanwezig is.

Ondoordringbare beschermende kleding.

Niet in de openbare riolering of het directe milieu laten terechtkomen.

Rubriek 9: Fysische en chemische eigenschappen

‘ 9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen

Toestand:

Kleur:

Geur:
Verdampingssnelheid:
Oxiderend:
Oplosbaarheid in water:
Viscositeit:
Kookpunt/bereik°C:
Ontvlambaarheid %: lager:
Vlampunt °C
Zelfontvlambaarheid °C:
Relatieve dichtheid:
VOC gll:

Vloeistof

Bleekpaars

Reukloos

Geen gegevens beschikbaar.
Oxiderend (volgens EG-criteria)
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
1.0035 g/cm3

Geen gegevens beschikbaar.

Smeltpunt/bereik°C

bovenste:

Scheid.coéff. n-octanol/water:
Dampdruk:

pH:

Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.

7

‘ 9.2. Overige informatie

Overige informatie:

Niet van toepassing.

Rubriek 10: Stabiliteit en reactiviteit

| 10.1. Reactiviteit

Reactiviteit: Stabiel bij aanbevolen transport of opslagomstandigheden.

| 10.2. Chemische stabiliteit

Chemische stabiliteit: Stabiel onder normale omstandigheden.

[vervolgd..]
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10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties
Gevaarlijke reacties: Gevaarlijke reacties vinden niet plaats onder normale transport- of
opslagomstandigheden. Ontbinding kan voorkomen bij blootstelling aan
omstandigheden of hieronder vermelde materialen.
‘ 10.4. Te vermijden omstandigheden ‘
Te vermijden omstandigheden: Hitte.
‘ 10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen ‘
Te vermijden materialen: Sterke oxideermiddelen. Sterke zuren.
‘ 10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten ‘
Gevaarlijke ontledingsprod: Bij verbranding worden giftige dampen afgegeven.
‘ Rubriek 11: Toxicologische informatie
‘ 11.1. Informatie over toxicologische effecten ‘
Gevaarlijke ingrediénten:
KALIUMPERMANGANAAT
MONDELING RAT LD50 >2000 mg/kg
HUID RAT LD50 >2000 mg/kg
MONDELING MENSELIJK LDLO 100 mg/kg
MONDELING RAT LD50 750 mg/kg
Toxiciteit: Geen gegevens beschikbaar.
Symptomen / blootstellingsroutes
Kontact met huid: Op de plek waar het kontact plaats vond kunnen zich irritatie en roodheid voordoen.
Kontact met ogen: Er kunnen zich irritatie en roodheid voordoen. De ogen kunnen overvloedig tranen.
Inslikken: De mond en de keel kunnen pijnlijke en rode plekken vertonen. Er kunnen zich
misselijkheid en maagpijn voordoen. Er kan zich braken voordoen.
Inademen: De patiént kan over irritatie van de keel en een bedrukt gevoel in de borst klagen.
Uitgestelde/onmiddellijke effecten: Geen gegevens beschikbaar.
‘ Overige informatie: Niet van toepassing.
‘Rubriek 12: Ecologische informatie ‘
12.1. Toxiciteit
Gevaarlijke ingrediénten:
KALIUMPERMANGANAAT
Soorten Test Waarde Eenheden
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
VIS 96H LC50 0.47 | mgl/l

Ekotoxiciteit: Geen gegevens beschikbaar.
[vervolgd..]
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‘ 12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

Persistentie en afbraak: Niet biologisch afbreekbaar.

| 12.3. Bioaccumulatie

Mogelijke bioaccumulatie: Potentieel bioaccumuleerbaar.

| 12.4. Mobiliteit in de bodem

Mobiliteit: Wordt gemakkelijk door bodem geabsorbeerd.

‘ 12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

PBT: Deze substantie wordt niet geidentificeerd als een PBT/vPvB-substantie.

‘ 12.6. Andere schadelijke effecten

Andere schadelijke effecten: Vergiftig voor in het water levende organismen. Vergiftig voor bodemorganismen.

Rubriek 13: Instructies voor verwijdering

| 13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Verwijderingshandelingen: In een geschikte houder doen en laat afval door een gespecialiseerd
afvalverwerkingsbedrijf verwijderen.
Herstelwerkzaamheden: Niet van toepassing.
Verwijderen van verpakking: Laat afval door een gespecialiseerd afvalverwerkingsbedrijf verwijderen.
Opmerking: De gebruiker wordt opmerkzaam gemaakt op de mogelijke regionale of nationale
voorschriften met betrekking tot verwijdering.

Rubriek 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Vervoer over land (ADR/RID): Gereglementeerd voor vervoer te land.
Zeevervoer (IMDG): Gereglementeerd voor transport over zee.
Luchtvervoer (IATA):  Gereglementeerd voor vervoer door de lucht.

Binnenwateren (ADNR/AND): Niet gereglementeerd voor vervoer over de binnenwateren.

In relatie tot het vervoer over land, zee, en door de lucht, de volgende informatie is van toepassing;

‘ 14.1. VN-nummer

UN Nr: UN3082

‘ 14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN

Juiste ladingnaam: MILIEUGEVAARLIJKE STOF, VLOEIBAAR, N.E.G. (KALIUMPERMANGANAAT)

‘ 14.3. Transportgevarenklasse(n)

Transportklasse: 9

‘ 14.4. Verpakkingsgroep

Verpakkingsgroep: ||

| 14.5. Milieugevaren

Milieugevaarlijk: Ja Mariene verontreiniging: Ja

‘ 14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker

Bijzondere voorzorgen: Geen speciale voorzorgsmaatregelen.

Tunnelcode: (E) [vervolgd..]
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Rubriek 15: Regelgeving

‘ 15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel ‘

Specifieke voorschriften:

Veiligheidsinformatieblad in overeenstemming met;

VERORDENING (EG) Nr. 1272/2008 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD

betreffende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen en mengsels.

Verordening (EG) nr. 1907/2006 van het Europees Parlement en de Raad inzake de registratie

en beoordeling van en de autorisatie en beperkingen ten aanzien van chemische stoffen (REACH).

Richtlijn 1999/45/EG van het Europees Parlement en de Raad betreffende de onderlinge
aanpassing van de wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen van de lidstaten inzake de

indeling, de verpakking en het kenmerken van gevaarlijke preparaten.

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

Chemischeveiligheidsbeoordeling:

De leverancier heeft geen chemische veiligheidsbeoordeling uitgevoerd voor de stof of

het mengsel.

‘ Rubriek 16: Overige informatie

‘ Overige informatie

Overige informatie:

*Gegevens uit secties 8, 11 en 12:
Wettelijke ontkenning:

* Geeft tekst in het Veiligheidsblad aan die sinds de laatste herziening is gewijzigd.
Bron: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

De hierboven vermelde informatie wordt verondersteld juist te zijn, maar vormt geen
uitputtende opsomming en dient alleen als richtlijn gebruikt te worden. Deze firma kan
niet aansprakelijk worden gehouden voor schade die het resultaat is van het hanteren

van het hierboven vermelde produkt.

[laatste pagina]
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Rubriek 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

‘ 1.1. Productidentificatie

Produktnaam:

REACH registratienummer:

CLEANING COMPONENT B

Voor sommige of alle stoffen in dit mengsel is geen registratienummer beschikbaar omdat de
stof(fen) of het gebruik ervan is vrijgesteld van registratie, voor de jaarlijkse tonnage geen
registratie is vereist of omdat voor de registratie een latere registratiedatum geldt.

‘ 1.2. Relevant geidentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

Gebruik produkt:

Gebruik in laboratoria - professioneel.

‘ 1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

Firmanaam:

Tel:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567
+44 191 21561152

msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen

Tel (in geval van nood): VS en Canada : 1-800-424-9300

Buiten de VS en Canada : +1 703-741-5970
Voor noodoproepen alleen.

Rubriek 2: Identificatie van de gevaren

‘ *2.1. Indeling van de stof of het mengsel

Indeling (CLP):

Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Negatieve effecten: Veroorzaakt huidirritatie. Veroorzaakt ernstige oogirritatie.

*2.2. Etiketteringselementen

Etiketteringselementen (CLP):

Gevarenaanduidingen:

Signaalwoorden:

Gevarenpictogrammen:

H315: Veroorzaakt huidirritatie.

H319: Veroorzaakt ernstige oogirritatie.
Waarschuwing

GHSO07: Uitroepteken

[vervolgd..]
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Veiligheidsaanbevelingen: P264: Na het werken met dit product grondig wassen.

P280: Beschermende handschoenen/beschermende
kleding/oogbescherming/gelaatsbescherming dragen.

P302+352: BIJ CONTACT MET DE HUID: met veel water en zeep wassen.

P332+313: Bij huidirritatie: een arts raadplegen.

P362+364: Verontreinigde kleding uittrekken en wassen alvorens deze opnieuw te gebruiken.
P305+351+338: BIJ CONTACT MET DE OGEN: voorzichtig afspoelen met water

gedurende een aantal minuten; contactlenzen verwijderen, indien mogelijk; blijven

spoelen.

P337+313: Bij aanhoudende oogirritatie: een arts raadplegen.

‘ 2.3. Andere gevaren

PBT:

Deze substantie wordt niet geidentificeerd als een PBT/vPvB-substantie.

Rubriek 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

‘ 3.2. Mengsels

Gevaarlijke ingrediénten:

ZWAVELZUUR 100%

EC

CAS

*PBT/WEL *Indeling (CLP) Procent

231-639-5| 7664-93-9

) Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: 1-10%
H315; *Eye Irrit. 2: H319 °

REACH registratienummer: Niet van toepassing.

Rubriek 4: Eerstehulpmaatregelen

‘ 4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen

Kontact met huid:

Kontact met ogen:
Inslikken:

Inademen:

Verwijder alle vervuilde kleding en schoeisel onmiddellijk tenzij zij aan de huid
vastgeplakt zitten. Onmiddellijk wassen met veel zeep en water.

Het oog gedurende 15 minuten met stromend water bespoelen. Raadpleeg een arts.
Mond met water spoelen. Raadpleeg een arts.

In de frisse lucht brengen na accidenteel inademen van dampen. Verwijder de patiént

van de blootstelling, zonder uw eigen veiligheid in gevaar te brengen. Raadpleeg een arts.

[vervolgd..]
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4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Kontact met huid: Op de plek waar het kontact plaats vond kunnen zich irritatie en roodheid voordoen.
Kontact met ogen: Er kunnen zich irritatie en roodheid voordoen. De ogen kunnen overvloedig tranen.
Inslikken: De mond en de keel kunnen pijnlijke en rode plekken vertonen.
Inademen: De patiént kan over irritatie van de keel en een bedrukt gevoel in de borst klagen.
Blootstelling kan hoesten of hijgen tot gevolg hebben.

Uitgestelde/onmiddellijke effecten: Onmiddellijke effecten kunnen na kortdurende blootstelling worden verwacht.

‘ 4.3. Vermelding van de vereiste onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling ‘

Onmiddellijke/spec. behandeling: Geen gegevens beschikbaar.

Rubriek 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

| 5.1. Blusmiddelen |

Blusmiddelen: Blusmiddelen passend voor de omgevingsbrand gebruiken. Waterspray. Alcohol of
polymeer-schuim. Tegen alcohol bestand schuim. Droog chemisch poeder.

Koolstofdioxide.

‘ 5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt ‘

Blootstellingsgevaren: Bij verbranding worden giftige dampen afgegeven, bestaande uit zwaveloxiden.

‘ 5.3. Advies voor brandweerlieden ‘

Advies voor brandweerlieden: Onafhankelijke ademhalingsapparatuur dragen. Beschermende kleding dragen om

aanraking met huid en ogen te vermijden.

‘ Rubriek 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

‘ 6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermde uitrusting en noodprocedures ‘

Pers. voorzorgsmaatregelen: Raadpleeg paragraaf 8 van VIB voor bijzonderheden aangaande persoonlijke
bescherming. De verontreinigde plek met waarschuwingstekens markeren en toegang
door niet bevoegd personeel voorkomen. Lekkende houders omdraaien zodat de

lekkende zijde bovenaan is om ontsnappen van vloeistof te voorkomen.

‘ 6.2. Milieuvoorzorgsmaatregelen ‘

Milieu voorzorgsmaatregelen: Produkt niet in riolering of opperviaktewater lozen. De gemorste stof indammen.

‘ 6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal ‘

Reinigingsprocedures: In droge aarde of zand absorberen. Naar een afgesloten geétiketteerde container

overpompen en op een gepaste manier afvoeren.

6.4. Verwijzing naar andere Rubrieken

Verwijzing naar andere Rubrieken: Raadpleeg paragraaf 8 van VIB. Raadpleeg paragraaf 13 van VIB.

[vervolgd..]
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Rubriek 7: Hantering en opslag

‘ 7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel

Hanteringsvereisten: Direct kontact met de substantie vermijden. Zorg dat er voldoende ventilatie in het
gebied is. Produkt niet in een afgesloten ruimte hanteren. Het vormen of verspreiden

van nevels in de lucht vermijden.

7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Opslagkondities: Op een koele goed geventileerde plaats opslaan. De houder goed gesloten houden.

Geschikte verpakking: Niet van toepassing.

| 7.3. Specifiek eindgebruik

Specifiek eindgebruik: Gebruik in laboratoria - professioneel.

Rubriek 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming

‘ 8.1. Controleparameters

Gevaarlijke ingrediénten:

ZWAVELZUUR 100%

Grenswaarden voor blootstelling: Respirabel stof
TWA 8 uur KBL 15 min TWA 8 uur KBL 15 min
NL 1 mg/m?3 - - -
DNEL/PNEC

Gevaarlijke ingrediénten:

ZWAVELZUUR 100%

Type Blootstelling Waarde Bevolking Effect

DNEL Inademing (herhaalde 0.05 mg/m3 Werknemers Plaatselijke
blootstelling)

DNEL Inademing 0.1 mg/m?3 Werknemers Plaatselijke

8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling

Technische maatregelen Zorg dat er voldoende ventilatie in het gebied is.
Bescherming van ademhaling: Ademhalingsbeschermingsmiddelen moet beschikbaar zijn in geval van nood.
Bescherming van de handen: Beschermende handschoenen.
Bescherming van de ogen: Veiligheidsbril met zijkleppen. Zorg dat er een oogdouche aanwezig is.
Bescherming van de huid: Beschermende kleding.

Milieu: Zorg dat alle in paragraaf 7 van VIB vermelde technische maatregelen genomen zijn.
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Rubriek 9: Fysische en chemische eigenschappen

‘ 9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen

Toestand:

Kleur:

Geur:
Verdampingssnelheid:
Oxiderend:
Oplosbaarheid in water:
Viscositeit:
Kookpunt/bereik°C:
Ontvlambaarheid %: lager:
Viampunt °C
Zelfontvlambaarheid °C:
Relatieve dichtheid:
VOC g/l

Vloeistof
Kleurloos

Reukloos

Geen gegevens beschikbaar.

Niet van toepassing.

Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.

Geen gegevens beschikbaar.

1.03 g/cm3 (20°C)

Geen gegevens beschikbaar.

Smeltpunt/bereik°C

bovenste:

Scheid.coéff. n-octanol/water:
Dampdruk:

pH:

Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.

Geen gegevens beschikbaar.

‘ 9.2. Overige informatie

Overige informatie:

Niet van toepassing.

Rubriek 10: Stabiliteit en reactiviteit

| 10.1. Reactiviteit

Reactiviteit: Stabiel bij aanbevolen transport of opslagomstandigheden.

| 10.2. Chemische stabiliteit

Chemische stabiliteit: Stabiel onder normale omstandigheden.

‘ 10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties

Gevaarlijke reacties: Gevaarlijke reacties vinden niet plaats onder normale transport- of

opslagomstandigheden. Ontbinding kan voorkomen bij blootstelling aan

omstandigheden of hieronder vermelde materialen.

‘ 10.4. Te vermijden omstandigheden

Te vermijden omstandigheden:

Hitte.

‘ 10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen

Te vermijden materialen: Sterke oxideermiddelen. Sterke zuren.

‘ 10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Gevaarlijke ontledingsprod: Bij verbranding worden giftige dampen afgegeven, bestaande uit zwaveloxiden.

Rubriek 11: Toxicologische informatie
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11.1. Informatie over toxicologische effecten

Gevaarlijke ingrediénten:

ZWAVELZUUR 100%

MONDELING RAT LD50 2140 ‘ mg/kg
INADEMING RAT LC50 375 ‘ mg/m?3
Relevante effecten voor mengsel:
Effect Route Basis
Irritatie OPT DRM Gevaarlijk: berekend
Uitgesloten effecten voor mengsel:
Effect Route Basis

Acute toxiciteit (schadelijk)

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Acute toxiciteit (toxisch)

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Acute toxiciteit (zeer toxisch)

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Corrosiviteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Sensibilisatie

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Toxiciteit bij herhaalde toediening

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Kankerverwekkendheid

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Mutageniteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

giftigheid voor de voortplanting

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Symptomen / blootstellingsroutes

Kontact met huid:
Kontact met ogen:
Inslikken:

Inademen:

Op de plek waar het kontact plaats vond kunnen zich irritatie en roodheid voordoen.
Er kunnen zich irritatie en roodheid voordoen. De ogen kunnen overvloedig tranen.
De mond en de keel kunnen pijnlijke en rode plekken vertonen.

De patiént kan over irritatie van de keel en een bedrukt gevoel in de borst klagen.

Blootstelling kan hoesten of hijgen tot gevolg hebben.

Uitgestelde/onmiddellijke effecten:

Overige informatie:

Niet van toepassing.

Onmiddellijke effecten kunnen na kortdurende blootstelling worden verwacht.

Rubriek 12: Ecologische informatie
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12.1. Toxiciteit

Ekotoxiciteit: Geen gegevens beschikbaar.

Gevaarlijke ingrediénten: ZWAVELZUUR 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

Persistentie en afbraak: Biologisch afbreekbaar.

‘ 12.3. Bioaccumulatie

Mogelijke bioaccumulatie: Niet potentieel bioaccumuleerbaar.

‘ 12.4. Mobiliteit in de bodem

Mobiliteit: Wordt gemakkelijk door bodem geabsorbeerd.

‘ 12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

PBT: Deze substantie wordt niet geidentificeerd als een PBT/vPvB-substantie.

‘ 12.6. Andere schadelijke effecten

Andere schadelijke effecten: Verwaarloosbare ecotoxiciteit.

Rubriek 13: Instructies voor verwijdering

‘ 13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Verwijderingshandelingen: In een geschikte houder doen en laat afval door een gespecialiseerd

afvalverwerkingsbedrijf verwijderen.
Herstelwerkzaamheden: Niet van toepassing.

EAC code: 06 01 01

Verwijderen van verpakking: Laat afval door een gespecialiseerd afvalverwerkingsbedrijf verwijderen.

Opmerking: De gebruiker wordt opmerkzaam gemaakt op de mogelijke regionale of nationale

voorschriften met betrekking tot verwijdering.

Rubriek 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Vervoer over land (ADR/RID): Gereglementeerd voor vervoer te land.
Zeevervoer (IMDG): Gereglementeerd voor transport over zee.

Luchtvervoer (IATA):  Gereglementeerd voor vervoer door de lucht.

Binnenwateren (ADNR/AND): Niet gereglementeerd voor vervoer over de binnenwateren.

In relatie tot het vervoer over land, zee, en door de lucht, de volgende informatie is van toepassing;

14.1. VN-nummer

UN Nr: UN2796
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‘ 14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN ‘

Juiste ladingnaam:

ZWAVELZUUR

‘ 14.3. Transportgevarenklasse(n) ‘

Transportklasse:

8

‘ 14.4. Verpakkingsgroep

Verpakkingsgroep:

‘ 14.5. Milieugevaren

Milieugevaarlijk: Nee

Mariene verontreiniging: Nee

‘ 14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker ‘

Bijzondere voorzorgen:
Tunnelcode:

Transportcategorie:

Geen speciale voorzorgsmaatregelen.

(E)
2

‘ Rubriek 15: Regelgeving

‘ 15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel ‘

Specifieke voorschriften:

Veiligheidsinformatieblad in overeenstemming met;

VERORDENING (EG) Nr. 1272/2008 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD

betreffende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen en mengsels.

Verordening (EG) nr. 1907/2006 van het Europees Parlement en de Raad inzake de registratie

en beoordeling van en de autorisatie en beperkingen ten aanzien van chemische stoffen (REACH).

Richtlijn 1999/45/EG van het Europees Parlement en de Raad betreffende de onderlinge
aanpassing van de wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen van de lidstaten inzake de

indeling, de verpakking en het kenmerken van gevaarlijke preparaten.

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

Chemischeveiligheidsbeoordeling:

De leverancier heeft geen chemische veiligheidsbeoordeling uitgevoerd voor de stof of

het mengsel.

Rubriek 16: Overige informatie

‘ Overige informatie

Overige informatie:
*Gegevens uit secties 8, 11 en 12:

Wettelijke ontkenning:

* Geeft tekst in het Veiligheidsblad aan die sinds de laatste herziening is gewijzigd.
Bron: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

De hierboven vermelde informatie wordt verondersteld juist te zijn, maar vormt geen
uitputtende opsomming en dient alleen als richtlijn gebruikt te worden. Deze firma kan
niet aansprakelijk worden gehouden voor schade die het resultaat is van het hanteren

van het hierboven vermelde produkt.
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Rubriek 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming ‘

‘ 1.1. Productidentificatie ‘

Produktnaam: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Relevant geidentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik ‘

Gebruik produkt: Gebruik in laboratoria - professioneel.

‘ 1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad ‘

Firmanaam: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Telefoonnummer voor noodgevallen

Tel (in geval van nood): VS en Canada : 1-800-424-9300
Buiten de VS en Canada : +1 703-741-5970
Voor noodoproepen alleen.

Rubriek 2: Identificatie van de gevaren ‘

‘ *2.1. Indeling van de stof of het mengsel ‘

Indeling (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Negatieve effecten: Schadelijk bij aanraking met de huid en bij opname door de mond.

*2.2. Etiketteringselementen

Etiketteringselementen (CLP):
Gevarenaanduidingen: H302+312: Schadelijk bij inslikken en bij contact met de huid.
Signaalwoorden: Waarschuwing

Gevarenpictogrammen: GHSO07: Uitroepteken

Veiligheidsaanbevelingen: P264: Na het werken met dit product handen grondig wassen.

[vervolgd..]



P270: Niet eten, drinken of roken tijdens het gebruik van dit product.

VEILIGHEIDSINFORMATIEBLAD
CLEANING COMPONENT C

P280: Beschermende handschoenen/beschermende

kleding/oogbescherming/gelaatsbescherming dragen.
P301+312: NA INSLIKKEN: bij onwel voelen een ANTIGIFCENTRUM of een arts

raadplegen.

P330: De mond spoelen.
P302+352: BIJ CONTACT MET DE HUID: met veel water en zeep wassen.
P312: Bij onwel voelen een ANTIGIFCENTRUM of een arts raadplegen.

P363: Verontreinigde kleding wassen alvorens deze opnieuw te gebruiken.

Pagina: 2

P501: Inhoud/Verpakking afvoeren naar inzamelpunt voor gevaarlijk of bijzonder afval.

‘ 2.3. Andere gevaren

PBT: Deze substantie wordt niet geidentificeerd als een PBT/vPvB-substantie.

‘ Rubriek 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

‘ 3.2. Mengsels

Gevaarlijke ingrediénten: OXAALZUUR

EC

CAS

*PBT/WEL

Indeling (CLP)

Procent

205-634-3 144-62-7

Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302

1-10%

REACH registratienummer:

01-2119534576-33-XXXX

‘ Rubriek 4: Eerstehulpmaatregelen

‘ 4.1. Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen

Kontact met huid: Verwijder alle vervuilde kleding en schoeisel onmiddellijk tenzij zij aan de huid

Kontact met ogen:

Inslikken:

Inademen:

vastgeplakt zitten. De aangetaste huid gedurende 10 minuten met stromend water

wassen, of langer indien de subsantie nog op de huid is. Raadpleeg een arts.

Het oog gedurende 15 minuten met stromend water bespoelen. Raadpleeg een arts.

Mond met water spoelen. Niet laten braken. Indien de patiént bij het bewustzijn is dient

men hem/haar onmiddellijk een halve liter water te laten drinken. Raadpleeg een arts.
In de frisse lucht brengen na accidenteel inademen van dampen. Verwijder de patiént
van de blootstelling, zonder uw eigen veiligheid in gevaar te brengen. Raadpleeg een

arts.

[vervolgd..]
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4.2. Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Kontact met huid: Op de plek waar het kontact plaats vond kunnen zich irritatie en roodheid voordoen.
Kontact met ogen: Er kunnen zich irritatie en roodheid voordoen. De ogen kunnen overvloedig tranen.
Inslikken: De mond en de keel kunnen pijnlijke en rode plekken vertonen. Er kunnen zich
misselijkheid en maagpijn voordoen. Er kan zich braken voordoen.
Inademen: De patiént kan over irritatie van de keel en een bedrukt gevoel in de borst klagen.

Uitgestelde/onmiddellijke effecten: Onmiddellijke effecten kunnen na kortdurende blootstelling worden verwacht.

‘ 4.3. Vermelding van de vereiste onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling ‘

Onmiddellijke/spec. behandeling: Niet van toepassing.

‘ Rubriek 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

| 5.1. Blusmiddelen |

Blusmiddelen: Blusmiddelen passend voor de omgevingsbrand gebruiken. Waterspray. Droog
chemisch poeder. Alcohol of polymeer-schuim. Tegen alcohol bestand schuim.

Koolstofdioxide.

‘ 5.2. Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt ‘

Blootstellingsgevaren: Bij verbranding worden giftige dampen afgegeven.

‘ 5.3. Advies voor brandweerlieden ‘

Advies voor brandweerlieden: Onafhankelijke ademhalingsapparatuur dragen. Beschermende kleding dragen om

aanraking met huid en ogen te vermijden.

‘ Rubriek 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

‘ 6.1. Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermde uitrusting en noodprocedures ‘

Pers. voorzorgsmaatregelen: Raadpleeg paragraaf 8 van VIB voor bijzonderheden aangaande persoonlijke
bescherming. De verontreinigde plek met waarschuwingstekens markeren en toegang
door niet bevoegd personeel voorkomen. Lekkende houders omdraaien zodat de

lekkende zijde bovenaan is om ontsnappen van vloeistof te voorkomen.

‘ 6.2. Milieuvoorzorgsmaatregelen ‘

Milieu voorzorgsmaatregelen: Produkt niet in riolering of opperviaktewater lozen. De gemorste stof indammen.

‘ 6.3. Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal ‘

Reinigingsprocedures: In droge aarde of zand absorberen. Naar een afgesloten geétiketteerde container

overpompen en op een gepaste manier afvoeren.

6.4. Verwijzing naar andere Rubrieken

Verwijzing naar andere Rubrieken: Raadpleeg paragraaf 8 van VIB. Raadpleeg paragraaf 13 van VIB.

[vervolgd..]
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Rubriek 7: Hantering en opslag
‘ 7.1. Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel ‘
Hanteringsvereisten: Direct kontact met de substantie vermijden. Zorg dat er voldoende ventilatie in het
gebied is. Produkt niet in een afgesloten ruimte hanteren. Het vormen of verspreiden
van nevels in de lucht vermijden.
7.2. Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten
Opslagkondities: Op een koele goed geventileerde plaats opslaan. De houder goed gesloten houden.
Geschikte verpakking: Niet van toepassing.
‘ 7.3. Specifiek eindgebruik ‘
Specifiek eindgebruik: Gebruik in laboratoria - professioneel.
Rubriek 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming
‘ 8.1. Controleparameters ‘
Gevaarlijke ingrediénten: OXAALZUUR
Grenswaarden voor blootstelling: Respirabel stof
Staat TWA 8 uur STEL 15 min TWA 8 uur STEL15 min
NL 0.002 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC
Gevaarlijke ingrediénten: OXAALZUUR
Type Blootstelling Waarde Bevolking Effect
DNEL Inademing (effecten op de 4.03 mg/m? Werknemers Systemische
vruchtbaarheid)
DNEL Dermaal (effecten op de 2.29 mg/kg bw/day Werknemers Systemische
vruchtbaarheid)
DNEL Dermaal 0.69 mg/cm? Werknemers Plaatselijke
DNEL Dermaal (effecten op de 1.14 mg/kg bw/day Bevolking als Systemische
vruchtbaarheid) geheel
DNEL Dermaal 0.35 mg/cm? Bevolking als Plaatselijke
geheel
DNEL Oraal (effecten op de 1.14 mg/kg bw/day Bevolking als Systemische
vruchtbaarheid) geheel

8.2. Maatregelen ter beheersing van blootstelling

Technische maatregelen Zorg dat er voldoende ventilatie in het gebied is.
Bescherming van ademhaling: Ademhalingsbeschermingsmiddelen moet beschikbaar zijn in geval van nood.

Bescherming van de handen: Ondoordringbare handschoenen.

[vervolgd..]
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Bescherming van de ogen: Veiligheidsbril met zijkleppen. Zorg dat er een oogdouche aanwezig is.

Bescherming van de huid:

Milieu: Niet in de openbare riolering of het directe milieu laten terechtkomen.

Beschermende kleding.

Rubriek 9: Fysische en chemische eigenschappen

9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen

Toestand:

Kleur:

Geur:
Verdampingssnelheid:
Oxiderend:
Oplosbaarheid in water:
Viscositeit:
Kookpunt/bereik°C:
Ontvlambaarheid %: lager:
Vlampunt °C:
Zelfontvlambaarheid °C:
Relatieve dichtheid:
VOC gl/l:

Vloeistof
Kleurloos

Reukloos

Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.

Geen gegevens beschikbaar.

Smeltpunt/bereik°C:

bovenste:

Scheid.coéff. n-octanol/water:
Dampdruk:

pH:

Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.
Geen gegevens beschikbaar.

Geen gegevens beschikbaar.

‘ 9.2. Overige informatie

Overige informatie:

Niet van toepassing.

Rubriek 10: Stabiliteit en reactiviteit

| 10.1. Reactiviteit

Reactiviteit: Stabiel bij aanbevolen transport of opslagomstandigheden.

| 10.2. Chemische stabiliteit

Chemische stabiliteit: Stabiel onder normale omstandigheden.

‘ 10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties

Gevaarlijke reacties: Gevaarlijke reacties vinden niet plaats onder normale transport- of

opslagomstandigheden. Ontbinding kan voorkomen bij blootstelling aan

omstandigheden of hieronder vermelde materialen.

‘ 10.4. Te vermijden omstandigheden

Te vermijden omstandigheden: Hitte. Hete opperviakken. Viammen.

‘ 10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen

Te vermijden materialen:

Sterke oxideermiddelen.

‘ 10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Gevaarlijke ontledingsprod: Bij verbranding worden giftige dampen afgegeven.

[vervolgd..]
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Rubriek 11: Toxicologische informatie

Uitgestelde/onmiddellijke effecten:

‘ 11.1. Informatie over toxicologische effecten

Gevaarlijke ingrediénten: OXAALZUUR

MONDELING RAT LD50 7.5-9.5 mL/kg bw
HUID KONIJN LD50 20000 mg/kg bw
Relevante effecten voor mengsel:

Effect Route Basis
Acute toxiciteit (schadelijk) DRM ING Gevaarlijk: berekend
Uitgesloten effecten voor mengsel:

Effect Route Basis

Acute toxiciteit (toxisch)

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Acute toxiciteit (zeer toxisch)

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Irritatie

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Corrosiviteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Sensibilisatie

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Toxiciteit bij herhaalde toediening

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Kankerverwekkendheid

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Mutageniteit

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

giftigheid voor de voortplanting

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de
indelingscriteria is niet voldaan

Symptomen / blootstellingsroutes

Kontact met huid: Op de plek waar het kontact plaats vond kunnen zich irritatie en roodheid voordoen.

Kontact met ogen: Er kunnen zich irritatie en roodheid voordoen. De ogen kunnen overvioedig tranen.

Inslikken: De mond en de keel kunnen pijnlijke en rode plekken vertonen. Er kunnen zich

misselijkheid en maagpijn voordoen. Er kan zich braken voordoen.

Inademen: De patiént kan over irritatie van de keel en een bedrukt gevoel in de borst klagen.

Overige informatie: Niet van toepassing.

Onmiddellijke effecten kunnen na kortdurende blootstelling worden verwacht.

[vervolgd..]
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Rubriek 12: Ecologische informatie
| 12.1. Toxiciteit

Ekotoxiciteit:

Gevaarlijke ingrediénten: OXAALZUUR

Soorten Test Waarde Eenheden
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

12.2. Persistentie en afbreekbaarheid

Persistentie en afbraak: Biologisch afbreekbaar.

‘ 12.3. Bioaccumulatie

Mogelijke bioaccumulatie: Niet potentieel bioaccumuleerbaar.

‘ 12.4. Mobiliteit in de bodem

Mobiliteit: Wordt gemakkelijk door bodem geabsorbeerd.

‘ 12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling

PBT: Deze substantie wordt niet geidentificeerd als een PBT/vPvB-substantie.

‘ 12.6. Andere schadelijke effecten

Andere schadelijke effecten: Verwaarloosbare ecotoxiciteit.

Rubriek 13: Instructies voor verwijdering

‘ 13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Verwijderingshandelingen: In een geschikte houder doen en laat afval door een gespecialiseerd
afvalverwerkingsbedrijf verwijderen.
Herstelwerkzaamheden: Niet van toepassing.
Verwijderen van verpakking: Laat afval door een gespecialiseerd afvalverwerkingsbedrijf verwijderen.
Opmerking: De gebruiker wordt opmerkzaam gemaakt op de mogelijke regionale of nationale

voorschriften met betrekking tot verwijdering.

Rubriek 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Vervoer over land (ADR/RID): Niet gereglementeerd voor vervoer te land.
Zeevervoer (IMDG): Niet gereglementeerd voor transport over zee.
Luchtvervoer (IATA): Niet gereglementeerd voor vervoer door de lucht.

Binnenwateren (ADNR/AND): Niet gereglementeerd voor vervoer over de binnenwateren.

Subrubrieken 14.1 tot en met 14.7 zijn niet van toepassing. Zoals bij alle chemische stoffen dient het hanteren van pakketten met
deze stof tijdens het laden, transport en lossen echter zodanig te gebeuren dat het risico op beschadiging en lekkage van deze
pakketten zo laag mogelijk blijft.
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‘ Rubriek 15: Regelgeving ‘

‘ 15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel ‘

Specifieke voorschriften: Veiligheidsinformatieblad in overeenstemming met;

Verordening (EG) nr. 1907/2006 van het Europees Parlement en de Raad inzake de
registratie en beoordeling van en de autorisatie en beperkingen ten aanzien van
chemische stoffen (REACH).

VERORDENING (EG) Nr. 1272/2008 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE
RAAD betreffende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen en mengsels.

RICHTLIJN 1999/45/EG VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE RAAD
betreffende de onderlinge aanpassing van de wettelijke en bestuursrechtelijke
bepalingen van de lidstaten inzake de indeling, de verpakking en het kenmerken van

15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling

Chemischeveiligheidsbeoordeling: De leverancier heeft geen chemische veiligheidsbeoordeling uitgevoerd voor de stof of

het mengsel.

Rubriek 16: Overige informatie ‘

‘ Overige informatie ‘

Overige informatie: *Geeft tekst in het Veiligheidsblad aan die sinds de laatste herziening is gewijzigd.
*Gegevens uit secties 8, 11 en 12: Bron: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Wettelijke ontkenning: De hierboven vermelde informatie wordt verondersteld juist te zijn, maar vormt geen
uitputtende opsomming en dient alleen als richtlijn gebruikt te worden. Deze firma kan
niet aansprakelijk worden gehouden voor schade die het resultaat is van het hanteren

van het hierboven vermelde produkt.

[laatste pagina]
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Del 1: Identifikasjon av stoffet/blandingen og selskapet/foretaket

| 1.1. Produktidentifikator

Produktnavn:

REACH registreringsnummer:

CLEANING COMPONENT A

Registreringsnumre er ikke tilgjengelig for noen av eller alle ingrediensene i denne blandingen,
ettersom stoffet/stoffene eller bruken av det/dem er unntatt fra registrering, den arlige tonnasjen
ikke krever registrering, eller registreringen er tiltenkt for en senere registreringsfrist.

‘ 1.2. Relevante, identifiserte bruksmater for stoffet eller blandingen og bruksmater som frarades ‘

Bruk av produktet:

Bruk i laboratorier - profesjonell.

‘ 1.3. Opplysninger om leverandgren av sikkerhetsdataarket ‘

Selskapets navn:

TIf:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567
+44 191 2151152

msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Nedtelefonnummer

Nadtelefon: USA og Canada : 1-800-424-9300
Utenfor USA og Canada : bare +1 703-741-5970
For ngdanrop.

Del 2: Fareidentifikasjon

‘ *2.1. Klassifisering av stoffet eller blandingen ‘

Klassifisering (CLP):

Viktigste negative virkninger:

Aquatic Chronic 2: H411

Giftig, med langtidsvirkning, for liv i vann.

*2.2. Etikettelementer

Etikettelementer (CLP):
Fareutsagn:

Fare piktogrammer:

Forsiktighetsutsagn:

H411: Giftig, med langtidsvirkning, for liv i vann.
GHSO09: Miljg

P273: Unnga utslipp til miljget.
P391: Samle opp spill.
*P501: Innholdet/beholderen leveres til et godkjent oppsamlingspunkt for farlig avfall

og spesialavfall. [forts...]
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‘ 2.3. Andre farer

PBT: Stoffet er ikke klassifisert som et PBT/vPvB-stoff.

Del 3: Sammensetning og informasjon om ingredienser

‘ 3.2. Blandinger

Farlige ingredienser:
POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS *PBT/WEL *Klassifisering (CLP) Prosent

Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 | 7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%

H400

REACH registreringsnummer: lkke aktuelt.

Del 4: Forstehjelpstiltak

‘ 4.1. Beskrivelse av forstehjelpstiltak

Hudkontakt: Vask straks med store mengder sdpe og vann. Fjern straks alle tilsglte kleer og fottay
med mindre de sitter fast pa huden.
@yekontakt: Skyll gyet under rennende vann i 15 minutter.
Svelging: Skyll munnen med vann. Hvis den skadelidende er ved bevissthet, gi ham/henne
umiddelbart 1/2 liter vann & drikke.

Innanding: Ga ut i frisk luft etter tilfeldig inhalering av damper.

4.2. Viktigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede

Hudkontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme pé kontaktstedet.
Dyekontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme. @ynene kan renne sterkt.
Svelging: Det kan forekomme sarhet og redhet i munnen og halsen. Kvalme og magesmerter kan
forekomme. Brekninger kan forekomme.
Innanding: Det kan forekomme irritasjon i halsen med en felelse av trykk i brystet.

Forsinkede virkninger: Ingen data tilgjengelige.

4.3. Angivelse av behov for eventuell umiddelbar legehjelp og spesialbehandling

Umiddelbar/spesiell behandling: lkke aktuelt.

[forts...]
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Del 5: Brannbekjempelsestiltak

| 5.1. Slokkemedier |

Brannslukningsmidler: Egnet brannslukningsapparat skal brukes pa den omgivende brannen.

‘ 5.2. Spesielle farer som oppstar fra stoffet eller blandingen ‘

Eksponeringsfarer: Slipper ut giftig reyk ved forbrenning.

‘ 5.3. Rad til brannpersonell ‘

Rad til brannpersonell: Bruk lukket andedrettsapparat. Bruk vernekleer for & forhindre kontakt med hud og ayne.

Del 6: Tiltak ved utilsiktet utslipp

‘ 6.1. Personlige forholdsregler, verneutstyr og nedprosedyrer ‘

Personlige forholdsregler: Se SDB, avsnitt 8, angaende opplysninger om personlig verneutstyr. Merk av det
forurensede omradet med skilt og forhindre adgang for uvedkommende. Snu lekkende

beholdere med den lekkende siden opp for & forhindre utslipp av vaeske.

‘ 6.2. Miljeforholdsregler ‘

Miljoforholdsregler: Ma ikke slippes ut i avigp eller elver. Begrens utslippet ved bruk av spillkanter.

‘ 6.3. Metoder og materialer for oppsamling og opprensing

Renseprosedyrer: Absorberes i terr jord eller sand. Flytt til en merket gjenvinningsbeholder som kan

lukkes for uskadeliggjering pa en hensiktsmessig mate.

‘ 6.4. Henvisning til andre deler ‘

Henvisning til andre deler: Se SDB, avsnitt 8. Se SDB, avsnitt 13.

Del 7: Handtering og lagring

‘ 7.1. Forholdsregler for sikker handtering ‘

Handteringskrav: Unnga direkte kontakt med stoffet. Sarg for tilstrekkelig ventilasjon av omradet. Ma ikke

handteres i lukket rum. Unnga at det dannes eller spres taker i luften.

7.2. Betingelser for sikker lagring, blant annet eventuelle inkompatibiliteter

Oppbevaringsbetingelser: Emballasjen oppbevares pa et kjalig, godt ventilert. Hold beholderen tett lukket. Gulvet i
lagerrommet ma veaere ugjennomtrengelig for & forhindre vaeskelekkasje.

Egnet emballasje: Ikke aktuelt.

| 7.3. Spesifikk sluttbruk |

Spesifikk sluttbruk: Bruk i laboratorier - profesjonell.

Del 8: Eksponeringskontroller og personlig beskyttelse

‘ 8.1. Kontrollparametre ‘

Yrkeseksponeringsgrenser: Ingen data tilgjengelige.

[forts...]



HMS-DATABLAD
CLEANING COMPONENT A

Side: 4
DNEL/PNEC
*Potassium Permanganate
*Type *Eksponering *Verdi *Befolkning *Effekt
*DNEL *Innanding (langvarig) *200 pg/m3 *Arbeidere *Systematisk
*DNEL *Innanding (langvarig) *38.9 pg/m?3 *Generell befolkning *Systematisk
*DNEL *Muntlig (langvarig) *11.11 ug/kg bw/dag *Generell befolkning *Systematisk

8.2. Eksponeringskontroller

Tekniske tiltak: Searg for tilstrekkelig ventilasjon av omradet. Gulvet i lagerrommet ma veere
ugjennomtrengelig for & forhindre vaeskelekkasje.

Andedrettsvern: Andedrettsvern ma vaere tilgjengelig for nadstilfeller.

Handvern: Nitril engangshansker. Hanskematerialets gjennombrytningstid > 8 timer.
@yevern: Vernebriller. Sgrg for & ha gyeglass for handen.
Hudbeskyttelse: Ugjennomtrengelige verneklzer.

Miljgmessig: Det ma hindres at stoffet far tilgang til offentlig avlep eller naermiljzet.

Del 9: Fysiske og kjemiske egenskaper

‘ 9.1. Informasjon om grunnleggende fysiske og kjemiske egenskaper

Tilstand: Vaeske
Farge: Lys/lilla
Lukt: Luktfri

Fordampningsgrad:
Oksiderende:
Opploselighet i vann:
Viskositet:
Kokepunkt/omrade°C:
Tenningsgrenser %: nedre:
Flammepunkt°C:
Selvantennelighet °C:
Relativ densitet:

VOC g/lI:

Ingen data tilgjengelige.

Oksiderende (ifalge EU-kriterier)

Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
1.0035 g/cm3

Ingen data tilgjengelige.

Smeltepunkt/omrade°C:
ovre:

Ford. koeff. n-oktanol/vann:
Damptrykk:

pH:

Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
7

‘ 9.2. Annen informasjon

Annen informasjon:

Ikke aktuelt.

Del 10: Stabilitet og reaktivitet

| 10.1. Reaktivitet

Reaktivitet: Stabil under anbefalte transport- og lagringsforhold.

| 10.2. Kjemisk stabilitet:

Kjemisk stabilitet: Stabil under normale forhold.

‘ 10.3. Mulighet for farlige reaksjoner

Farlige reaksjoner: Farlige reaksjoner vill ikke oppsta under normale transport- eller lagringsforhold.

Nedbrytning kan oppsta ved forhold eller materialer angitt nedenfor.
[forts...]
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‘ 10.4. Forhold som ma unngas

Forhold som skal unngas:

Varme

‘ 10.5. Inkompatible materialer

Materialer som skal unngas:

Sterke oksiderende midler. Sterke syrer.

‘ 10.6. Farlige nedbrytningsprodukter

Farlige nedbrytningsprod:

Slipper ut giftig rayk ved forbrenning.

Del 11: Toksikologisk informasjon:

‘ 11.1. Informasjon om toksikologiske virkninger

Farlige ingredienser:

POTASSIUM PERMANGANATE

MUNTLIG ROTTE LD50 >2000 mg/kg

DERMAL ROTTE LD50 >2000 mg/kg

MUNTLIG MENNESKE LDLO 100 mg/kg

MUNTLIG ROTTE LD50 750 mg/kg
Akutt giftighet: Ingen data tilgjengelige.

Symptomer/eksponeringsruter

Hudkontakt:
Gyekontakt:
Svelging:

Innanding:
Forsinkede virkninger:

Annen informasjon:

Irritasjon og redhet kan forekomme pa kontaktstedet.

Irritasjon og r@dhet kan forekomme. @ynene kan renne sterkt.

Det kan forekomme sarhet og redhet i munnen og halsen. Kvalme og magesmerter kan

forekomme. Brekninger kan forekomme.

Det kan forekomme irritasjon i halsen med en fglelse av trykk i brystet.

Ingen data tilgjengelige.
Ikke aktuelt.

Del 12: Miljginformasjon

| 12.1. Toksisitet

Farlige ingredienser:

POTASSIUM PERMANGANATE

Arter Test Verdi Enheter
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
FISK 96H LC50 0.47 | mg/l

Ekogiftighet: Ingen data tilgjengelige.

‘ 12.2. Persistens og nedbrytbarhet

Persistens og nedbrytbarhet:

Ikke biologisk nedbrytbar.

| 12.3. Biokumulativt potensial

Bioakkumulasjonspotensial:

Bioakkumulasjonspotensial.

[forts...]
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12.4. Mobilitet i grunnen ‘

Mobilitet: Absorberes lett i jord.

12.5. Resultater av PBT- og vPvB-vurderinger ‘

PBT: Stoffet er ikke klassifisert som et PBT/vPvB-stoff.

12.6. Andre negative virkninger ‘

Andre ugnskede virkninger: Giftig for vannlevende organismer. Giftig for jordlevende organismer.

Del 13: Avfallsbehandlingsvurderinger

‘ 13.1. Avfallsbehandlingsmetoder ‘

Avfallsbehandling: Flytt til en egnet beholder - sgrg for henting av et selskap som tar seg av spesialavfall.
Gjenvinningsoperasjoner: lkke aktuelt.
Emballasjehandtering: Sarg for henting av et selskap som tar seg av spesialavfall.
NB: Brukeren bes vaere oppmerksom pa at det muligens kan finnes regionale eller

nasjonale forskrifter angaende avfall.

Del 14: Transportinformasjon

Landtransport (ADR/RID): Regulert for transport pa land.
Sjetransport (IMDG): Regulert for transport sjgveien.
Lufttransport (IATA): Regulert for transport med fly.
Innenriks sjotransport (ADNR/AND): Ikke regulert for transport pa innenlandske vannveier.

| forhold til transport pé land, sjgveien, og med fly, er felgende informasjon som gjelder;

‘ 14.1. FN-nummer ‘

FN-nr.: UN3082

‘ 14.2. Korrekt FN-transportnavn ‘

Transportnavn: MILJOSKADELIGE STOFFER, FLYTENDE, N.O.S. (POTASSIUM PERMANGANATE)

14.3. Transportfareklasse(r)

Transportklasse: 9

‘ 14.4. Emballasjegruppe ‘

Emballasjegruppe: Il

| 14.5. Miljgfarer |

Farlig for miljoet: Ja Havforurensende stoff: Ja

‘ 14.6. Spesielle forholdsregler for brukeren ‘

Spesielle forholdsregler: Ingen spesielle forholdsregler.
Tunnelkode: (E)
Transportkategori: 3
IMDG-atskillelsesgrp: -

[forts...]
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‘ Del 15: Informasjon om lover og forskrifter

‘ 15.1. Helse- miljg- og sikkerhetslovgivning og -forskrifter som er spesielle for stoffet eller blandingen ‘

Spesielle forskrifter: Sikkerhetsdatablad ifglge;

Forordning (EF) nr. 1272/2008 av Europaparlamentet og Radet om klassifisering,

merking og emballering av stoffer og stoffblandinger.

Forordning (EF) nr. 1907/2006 av Europaparlamentet og Radet om registrering, vurdering,
godkjenning og begrensning av kjemikalier (REACH).

Direktiv 1999/45/EF av Europaparlamentet og Radet om tilnaerming av lover, forskrifter
og administrative bestemmelser i medlemsstatene i forhold til klassifisering,

emballering og merking av farlige stoffer.

15.2. Kjemisk sikkerhetsvurdering

Kjemisk sikkerhetsvurdering: En kjemisk sikkerhetsvurdering har ikke blitt utfgrt for stoffet eller blandingen av

leverandaren.

Del 16: Annen informasjon

‘ Annen informasjon ‘

Annen informasjon: * angir teksten i SDB som har blitt endret siden siste revisjon.
Avsnitt 8, 11 og 12 data: Kilde: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Ansvarsfraskrivelse: Informasjonen ovenfor antas & veere korrekt, men utgir seg ikke for & vaere fullstendig og
ma kun brukes som veiledning. Selskapet patar seg ikke noe ansvar for skader eller

personskader som fglge av handtering eller kontakt med ovennevnte produkt.

[siste side]
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Del 1: Identifikasjon av stoffet/blandingen og selskapet/foretaket ‘

| 1.1. Produktidentifikator

Produktnavn: CLEANING COMPONENT B
REACH registreringsnummer:  Registreringsnumre er ikke tilgjengelig for noen av eller alle ingrediensene i denne blandingen,
ettersom stoffet/stoffene eller bruken av det/dem er unntatt fra registrering, den arlige tonnasjen
ikke krever registrering, eller registreringen er tiltenkt for en senere registreringsfrist.

‘ 1.2. Relevante, identifiserte bruksmater for stoffet eller blandingen og bruksmater som frarades ‘

Bruk av produktet: Bruk i laboratorier - profesjonell.

‘ 1.3. Opplysninger om leverandgren av sikkerhetsdataarket ‘

Selskapets navn: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TIf: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Nodtelefonnummer

Nadtelefon: USA og Canada : 1-800-424-9300
Utenfor USA og Canada : bare +1 703-741-5970
For ngdanrop.

Del 2: Fareidentifikasjon ‘

‘ *2.1. Klassifisering av stoffet eller blandingen ‘

Klassifisering (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Viktigste negative virkninger: Irriterer huden. Gir alvorlig gyeirritasjon.

*2.2. Etikettelementer

Etikettelementer (CLP):
Fareutsagn: H315: Irriterer huden.
H319: Gir alvorlig gyeirritasjon.
Signalord: Advarsel

Fare piktogrammer: GHSO07: Utropstegn

[forts...]
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Forsiktighetsutsagn: P264: Vask grundig etter bruk.
P280: Benytt vernehansker/verneklaer/vernebriller/ansiktsskjerm.
P302+352: VED HUDKONTAKT: Vask med mye sape og vann.
P332+313: Ved hudirritasjon: Sgk legehjelp.
P362+P364: Tilsglte kleer ma fiernes og vaskes fer de brukes pa nytt.
P305+351+338: VED KONTAKT MED @YNENE: Skyll forsiktig med vann i flere minutter.
Fjern eventuelle kontaktlinser dersom dette enkelt lar seg gjare. Fortsett skyllingen.

P337+313: Ved vedvarende gyeirritasjon: Sgk legehjelp.

‘ 2.3. Andre farer

PBT: Stoffet er ikke klassifisert som et PBT/vPvB-stoff.

Del 3: Sammensetning og informasjon om ingredienser

‘ 3.2. Blandinger ‘

Farlige ingredienser:

SULPHURIC ACID 100%

EC CAS *PBT/WEL *Klassifisering (CLP) Prosent

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH registreringsnummer: lkke aktuelt.

Del 4: Forstehjelpstiltak

‘ 4.1. Beskrivelse av forstehjelpstiltak ‘

Hudkontakt: Fjern straks alle tilsglte kleer og fottay med mindre de sitter fast pa4 huden. Vask straks
med store mengder sape og vann.
@yekontakt: Skyll gyet under rennende vann i 15 minutter. Kontakt lege.
Svelging: Skyll munnen med vann. Kontakt lege.
Innanding: Ga ut i frisk luft etter tilfeldig inhalering av damper. Flytt den skadelidende fra

eksponeringsomradet, mens det sgrges for egen sikkerhet. Kontakt lege.

[forts...]
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4.2. Viktigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede

Hudkontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme pa kontaktstedet.
@yekontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme. @ynene kan renne sterkt.
Svelging: Det kan forekomme sarhet og redhet i munnen og halsen.
Innanding: Det kan forekomme irritasjon i halsen med en felelse av trykk i brystet. Pavirkning kan
forarsake hoste eller pipende pust.

Forsinkede virkninger: Umiddelbare virkninger kan forventes etter kortsiktig eksponering.

‘ 4.3. Angivelse av behov for eventuell umiddelbar legehjelp og spesialbehandling ‘

Umiddelbar/spesiell behandling: Ingen data tilgjengelige.

Del 5: Brannbekjempelsestiltak

| 5.1. Slokkemedier |

Brannslukningsmidler: Egnet brannslukningsapparat skal brukes pa den omgivende brannen. Vannspray.

Alkohol eller polymerskum. Alkoholbestandig skum. Tart kjemisk pulver. Karbondioksid

‘ 5.2. Spesielle farer som oppstar fra stoffet eller blandingen

Eksponeringsfarer: Slipper ut giftig rayk som bestar av svoveloksider ved forbrenning.

‘ 5.3. Rad til brannpersonell ‘

Rad til brannpersonell: Bruk lukket &ndedrettsapparat. Bruk vernekleer for & forhindre kontakt med hud og gyne.

Del 6: Tiltak ved utilsiktet utslipp

‘ 6.1. Personlige forholdsregler, verneutstyr og nedprosedyrer ‘

Personlige forholdsregler: Se SDB, avsnitt 8, angaende opplysninger om personlig verneutstyr. Merk av det
forurensede omradet med skilt og forhindre adgang for uvedkommende. Snu lekkende

beholdere med den lekkende siden opp for & forhindre utslipp av vaeske.

| 6.2. Miljgforholdsregler

Miljeforholdsregler: Ma ikke slippes ut i avigp eller elver. Begrens utslippet ved bruk av spillkanter.

‘ 6.3. Metoder og materialer for oppsamling og opprensing ‘

Renseprosedyrer: Absorberes i tarr jord eller sand. Flytt til en merket gjenvinningsbeholder som kan

lukkes for uskadeliggjering pa en hensiktsmessig mate.

‘ 6.4. Henvisning til andre deler ‘

Henvisning til andre deler: Se SDB, avsnitt 8. Se SDB, avsnitt 13.

Del 7: Handtering og lagring

‘ 7.1. Forholdsregler for sikker handtering ‘

Handteringskrav: Unnga direkte kontakt med stoffet. Sarg for tilstrekkelig ventilasjon av omradet. Ma ikke

handteres i lukket rum. Unnga at det dannes eller spres taker i luften.

[forts...]
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7.2. Betingelser for sikker lagring, blant annet eventuelle inkompatibiliteter
Oppbevaringsbetingelser: Emballasjen oppbevares pa et kjglig, godt ventilert. Hold beholderen tett lukket.
Egnet emballasje: Ikke aktuelt.
| 7.3. Spesifikk sluttbruk |
Spesifikk sluttbruk: Bruk i laboratorier - profesjonell.
Del 8: Eksponeringskontroller og personlig beskyttelse
‘ 8.1. Kontrollparametre ‘
Farlige ingredienser:
SULPHURIC ACID 100%
Yrkeseksponeringsgrenser: Stev som kan innandes
TWA 8 timers STEL 15 min TWA 8 timers STEL 15 min
NO 0.2 mg/m?3 - -
DNEL/PNEC
Farlige ingredienser:
SULPHURIC ACID 100%
- Eksponerings Verdi Virkning
DNEL - 0.05 mg/m3 -
DNEL - 0.1 mg/m?3 -

8.2. Eksponeringskontroller

Tekniske tiltak: Sarg for tilstrekkelig ventilasjon av omradet.

Andedrettsvern: Andedrettsvern ma veere tilgjengelig for nadstilfeller.

Handvern: Vernehansker.

@yevern: Vernebriller med sideskjerm. Serg for & ha gyeglass for handen.

Hudbeskyttelse: Vernekleer.

Miljgmessig: Searg for at alle tekniske forholdsregler nevnt i SDB, avsnitt 7 er pa plass.

Del 9: Fysiske og kjemiske egenskaper

‘ 9.1. Informasjon om grunnleggende fysiske og kjemiske egenskaper

Tilstand: Vaeske
Farge: Fargelas
Lukt: Luktfri

Fordampningsgrad:
Oksiderende:
Oppleselighet i vann:

Ingen data tilgjengelige.

Ikke aktuelt.

Ingen data tilgjengelige.
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Viskositet: Ingen data tilgjengelige.
Kokepunkt/omrade°C: Ingen data tilgjengelige. Smeltepunkt/omrade®C: Ingen data tilgjengelige.
Tenningsgrenser %: nedre: Ingen data tilgjengelige. gvre: Ingen data tilgjengelige.
Flammepunkt®°C: Ingen data tilgjengelige. Ford. koeff. n-oktanol/vann: Ingen data tilgjengelige.
Selvantennelighet °C: Ingen data tilgjengelige. Damptrykk: Ingen data tilgjengelige.
Relativ densitet: 1.03 g/cm?3 (20°C) pH: Ingen data tilgjengelige.

VOC g/l: Ingen data tilgjengelige.

‘ 9.2. Annen informasjon

Annen informasjon: |kke aktuelt.

| Del 10: Stabilitet og reaktivitet

| 10.1. Reaktivitet

Reaktivitet: Stabil under anbefalte transport- og lagringsforhold.

| 10.2. Kjemisk stabilitet:

Kjemisk stabilitet: Stabil under normale forhold.

‘ 10.3. Mulighet for farlige reaksjoner

Farlige reaksjoner: Farlige reaksjoner vil ikke oppsta under normale transport- eller lagringsforhold.

Nedbrytning kan oppsta ved forhold eller materialer angitt nedenfor.

| 10.4. Forhold som ma unngas

Forhold som skal unngas: Varme

‘ 10.5. Inkompatible materialer

Materialer som skal unngas: Sterke oksiderende midler. Sterke syrer.

‘ 10.6. Farlige nedbrytningsprodukter

Farlige nedbrytningsprod: Slipper ut giftig reyk som bestar av svoveloksider ved forbrenning.

‘ Del 11: Toksikologisk informasjon:

‘ 11.1. Informasjon om toksikologiske virkninger

Farlige ingredienser:

SULPHURIC ACID 100%

MUNTLIG ROTTE LD50 | 2140 | mglkg |
INNANDING ROTTE Lo50 | 375 | mg/m? |

Relevante virkninger for blanding:

Virkning Rute Basis
Irritasjon: OPT DRM Farlig: beregnet

[forts...]
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Virkning

Rute

Basis

Akutt toksisitet (skadelig)

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Akutt toksisitet (toksisk)

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Akutt toksisitet (meget toksisk)

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Korrosivitet

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Sensibilisering

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Toksisitet ved gjentatt dose

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Karsogenisitet

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Mutagenisitet

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Toksisitet for reproduksjon

tilgjengelige data

Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

Symptomer/eksponeringsruter

Hudkontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme pa kontaktstedet.

Dyekontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme. @ynene kan renne sterkt.

Svelging: Det kan forekomme sarhet og redhet i munnen og halsen.

Innanding: Det kan forekomme irritasjon i halsen med en felelse av trykk i brystet. Pavirkning kan

forarsake hoste eller pipende pust.

Forsinkede virkninger: Umiddelbare virkninger kan forventes etter kortsiktig eksponering.

Annen informasjon: lkke aktuelt.

Del 12: Miljeinformasjon

| 12.1. Toksisitet

Ekogiftighet: Ingen data tilgjengelige.

Farlige ingredienser: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

12.2. Persistens og nedbrytbarhet

Persistens og nedbrytbarhet: Biologisk nedbrytbar.
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‘ 12.3. Biokumulativt potensial

Bioakkumulasjonspotensial: |kke bioakkumulasjonspotensial.

‘ 12.4. Mobilitet i grunnen

Mobilitet:  Absorberes lett i jord.

‘ 12.5. Resultater av PBT- og vPvB-vurderinger

PBT: Stoffet er ikke klassifisert som et PBT/vPvB-stoff.

‘ 12.6. Andre negative virkninger

Andre ugnskede virkninger: Ubetydelig gkotoksisitet.

Del 13: Avfallsbehandlingsvurderinger

| 13.1. Avfallsbehandlingsmetoder

Avfallsbehandling:
Gjenvinningsoperasjoner:
Avfallskodenummer:
Emballasjehandtering:
NB:

Flytt til en egnet beholder - sgrg for henting av et selskap som tar seg av spesialavfall.

lkke aktuelt.
06 01 01

Sarg for henting av et selskap som tar seg av spesialavfall.

Brukeren bes veere oppmerksom pa at det muligens kan finnes regionale eller

nasjonale forskrifter angaende avfall.

Del 14: Transportinformasjon

Landtransport (ADR/RID): Regulert for transport pa land.

Sjotransport (IMDG): Regulert for transport sjgveien.

Lufttransport (IATA): Regulert for transport med fly.

Innenriks sjotransport (ADNR/AND): Ikke regulert for transport pa innenlandske vannveier.

| forhold til transport pa land, sjgveien, og med fly, er fglgende informasjon som gjelder;

‘ 14.1. FN-nummer

FN-nr.: UN2796
‘ 14.2. Korrekt FN-transportnavn
Transportnavn: SVOVELSYRE

‘ 14.3. Transportfareklasse(r)

Transportklasse: 8
‘ 14.4. Emballasjegruppe

Emballasjegruppe: |l
| 14.5. Miljgfarer

Farlig for miljeet: Ingen Havforurensende stoff: * Ingen

14.6. Spesielle forholdsregler for brukeren

Spesielle forholdsregler: Ingen spesielle forholdsregler.
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Tunnelkode: (E)
Transportkategori: 2

Del 15: Informasjon om lover og forskrifter

‘ 15.1. Helse- miljg- og sikkerhetslovgivning og -forskrifter som er spesielle for stoffet eller blandingen ‘

Spesielle forskrifter: Sikkerhetsdatablad ifglge;

Forordning (EF) nr. 1272/2008 av Europaparlamentet og Radet om klassifisering,

merking og emballering av stoffer og stoffblandinger.

Forordning (EF) nr. 1907/2006 av Europaparlamentet og Radet om registrering, vurdering,
godkjenning og begrensning av kjemikalier (REACH).

Direktiv 1999/45/EF av Europaparlamentet og Radet om tilnaerming av lover, forskrifter
og administrative bestemmelser i medlemsstatene i forhold til klassifisering,

emballering og merking av farlige stoffer.

15.2. Kjemisk sikkerhetsvurdering

Kjemisk sikkerhetsvurdering: En kjemisk sikkerhetsvurdering har ikke blitt utfgrt for stoffet eller blandingen av

leverandaren.

Del 16: Annen informasjon

‘ Annen informasjon ‘

Annen informasjon: * angir teksten i SDB som har blitt endret siden siste revisjon.
*Avsnitt 8, 11 og 12 data: Kilde: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Ansvarsfraskrivelse: Informasjonen ovenfor antas & veere korrekt, men utgir seg ikke for a vaere fullstendig og
ma kun brukes som veiledning. Selskapet patar seg ikke noe ansvar for skader eller

personskader som fglge av handtering eller kontakt med ovennevnte produkt.

[siste side]
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Del 1: Identifikasjon av stoffet/blandingen og selskapet/foretaket

| 1.1. Produktidentifikator |

Produktnavn: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Relevante, identifiserte bruksmater for stoffet eller blandingen og bruksmater som frarades ‘

Bruk av produktet: Bruk i laboratorier - profesjonell.

‘ 1.3. Opplysninger om leverandgren av sikkerhetsdataarket ‘

Selskapets navn: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom
TIf: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Ngdtelefonnummer

Nadtelefon: USA og Canada : 1-800-424-9300
Utenfor USA og Canada : bare +1 703-741-5970
For ngdanrop.

Del 2: Fareidentifikasjon

‘ *2.1. Klassifisering av stoffet eller blandingen ‘

Klassifisering (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Viktigste negative virkninger: Farlig ved hudkontakt og svelging.

*2.2. Etikettelementer

Etikettelementer (CLP):
Fareutsagn: H302+312: Farlig ved svelging eller farlig ved hudkontakt.
Signalord: Advarsel

Fare piktogrammer: GHSO07: Utropstegn

Forsiktighetsutsagn: P264: Vask hender grundig etter bruk.

[forts...]



HMS-DATABLAD
CLEANING COMPONENT C
Side: 2
P270: Ikke spis, drikk eller rayk ved bruk av produktet.
P280: Benytt vernehansker/verneklaer/vernebriller/ansiktsskjerm.
P301+312: VED SVELGING: Kontakt et GIFTINFORMASJONSSENTER eller lege ved
ubehag.
P330: Skyll munnen.
P302+352: VED HUDKONTAKT: Vask med mye sape og vann.
P312: Kontakt et GIFTINFORMASJONSSENTER eller lege ved ubehag.
P363: Tilsglte klaer ma vaskes for de brukes pa nytt.

P501: Innhold/Beholder leveres til godkjent avfallsbehandlingsanlegg.

‘ 2.3. Andre farer ‘

PBT: Stoffet er ikke klassifisert som et PBT/vPvB-stoff.

Del 3: Sammensetning og informasjon om ingredienser

‘ 3.2. Blandinger ‘

Farlige ingredienser: OXALIC ACID

EC CAS *PBT/WEL Klassifisering (CLP) Prosent

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH registreringsnummer: 01-2119534576-33-XXXX

Del 4: Forstehjelpstiltak

‘ 4.1. Beskrivelse av forstehjelpstiltak ‘

Hudkontakt: Fjern straks alle tilsglte kleer og fottay med mindre de sitter fast pa huden. Skyll hud som
har veert i kontakt med stoffet under rennende vann i 10 minutter eller mer hvis stoffet
fremdeles er pa huden. Kontakt lege.

@yekontakt: Skyll gyet under rennende vann i 15 minutter. Kontakt lege.

Svelging: Skyll munnen med vann. Fremkall ikke brekninger. Hvis den skadelidende er ved
bevissthet, gi ham/henne umiddelbart 1/2 liter vann & drikke. Kontakt lege.
Inndnding: Ga ut i frisk luft etter tilfeldig inhalering av damper. Flytt den skadelidende fra

eksponeringsomradet, mens det sgrges for egen sikkerhet. Kontakt lege.

[forts...]
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4.2. Viktigste symptomer og virkninger, bade akutte og forsinkede

Hudkontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme pa kontaktstedet.
@yekontakt: Irritasjon og redhet kan forekomme. @ynene kan renne sterkt.
Svelging: Det kan forekomme sarhet og redhet i munnen og halsen. Kvalme og magesmerter kan
forekomme. Brekninger kan forekomme.
Innanding: Det kan forekomme irritasjon i halsen med en fglelse av trykk i brystet.

Forsinkede virkninger: Umiddelbare virkninger kan forventes etter kortsiktig eksponering.

‘ 4.3. Angivelse av behov for eventuell umiddelbar legehjelp og spesialbehandling ‘

Umiddelbar/spesiell behandling: lkke aktuelt.

Del 5: Brannbekjempelsestiltak

| 5.1. Slokkemedier |

Brannslukningsmidler: Egnet brannslukningsapparat skal brukes pa den omgivende brannen. Vannspray. Teort

kjemisk pulver. Alkohol eller polymerskum. Alkoholbestandig skum. Karbondioksid

‘ 5.2. Spesielle farer som oppstar fra stoffet eller blandingen ‘

Eksponeringsfarer: Slipper ut giftig reyk ved forbrenning.

‘ 5.3. Rad til brannpersonell ‘

Rad til brannpersonell: Bruk lukket &ndedrettsapparat. Bruk vernekleer for & forhindre kontakt med hud og gyne.

Del 6: Tiltak ved utilsiktet utslipp

‘ 6.1. Personlige forholdsregler, verneutstyr og nedprosedyrer ‘

Personlige forholdsregler: Se SDB, avsnitt 8, angaende opplysninger om personlig verneutstyr. Merk av det
forurensede omradet med skilt og forhindre adgang for uvedkommende. Snu lekkende

beholdere med den lekkende siden opp for & forhindre utslipp av vaeske.

| 6.2. Miljgforholdsregler |

Miljeforholdsregler: Ma ikke slippes ut i avigp eller elver. Begrens utslippet ved bruk av spillkanter.

‘ 6.3. Metoder og materialer for oppsamling og opprensing ‘

Renseprosedyrer: Absorberes i tarr jord eller sand. Flytt til en merket gjenvinningsbeholder som kan

lukkes for uskadeliggjering pa en hensiktsmessig mate.

‘ 6.4. Henvisning til andre deler ‘

Henvisning til andre deler: Se SDB, avsnitt 8. Se SDB, avsnitt 13.

Del 7: Handtering og lagring

‘ 7.1. Forholdsregler for sikker handtering ‘

Handteringskrav: Unnga direkte kontakt med stoffet. Sarg for tilstrekkelig ventilasjon av omradet. Ma ikke

handteres i lukket rum. Unnga at det dannes eller spres taker i luften.

[forts...]
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7.2. Betingelser for sikker lagring, blant annet eventuelle inkompatibiliteter
Oppbevaringsbetingelser: Emballasjen oppbevares pa et kjglig, godt ventilert. Hold beholderen tett lukket.
Egnet emballasje: Ikke aktuelt.
| 7.3. Spesifikk sluttbruk |
Spesifikk sluttbruk: Bruk i laboratorier - profesjonell.
Del 8: Eksponeringskontroller og personlig beskyttelse
‘ 8.1. Kontrollparametre ‘
Farlige ingredienser: OXALIC ACID
Yrkeseksponeringsgrenser: Stov som kan innandes
Stat TWA 8 timers STEL 15 min TWA 8 timers STEL 15 min
NO 1 mg/m3 - -
DNEL/PNEC
Farlige ingredienser: OXALIC ACID
- Eksponerings Verdi Virkning
DNEL - 4.03 mg/m? -
DNEL - 2.29 mg/kg bw/day -
DNEL - 0.69 mg/cm? -
DNEL - 1.14 mg/kg bw/day -
DNEL - 0.35 mg/cm? -
DNEL - 1.14 mg/kg bw/day -

8.2. Eksponeringskontroller

Tekniske tiltak: Searg for tilstrekkelig ventilasjon av omradet.

Andedrettsvern: Andedrettsvern ma vaere tilgjengelig for ngdstilfeller.

Handvern: Ugjennomtrengelige hansker.

@yevern: Vernebriller med sideskjerm. Segrg for & ha gyeglass for handen.

Hudbeskyttelse: Vernekleer.

Miljgomessig: Det ma hindres at stoffet far tilgang til offentlig avigp eller naermiljget.

[forts...]
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Del 9: Fysiske og kjemiske egenskaper

‘ 9.1. Informasjon om grunnleggende fysiske og kjemiske egenskaper

Tilstand: Vaeske
Farge: Fargelgs
Lukt: Luktfri

Fordampningsgrad:
Oksiderende:
Opploselighet i vann:
Viskositet:
Kokepunkt/omrade°C:
Tenningsgrenser %: nedre:
Flammepunkt°C:
Selvantennelighet °C:
Relativ densitet:

VOC glI:

Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.

Smeltepunkt/omrade°C:
ovre:

Ford. koeff. n-oktanol/vann:
Damptrykk:

pH:

Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.
Ingen data tilgjengelige.

Ingen data tilgjengelige.

‘ 9.2. Annen informasjon

Annen informasjon:

Ikke aktuelt.

Del 10: Stabilitet og reaktivitet

| 10.1. Reaktivitet

Reaktivitet: Stabil under anbefalte transport- og lagringsforhold.

| 10.2. Kjemisk stabilitet:

Kjemisk stabilitet: Stabil under normale forhold.

10.3. Mulighet for farlige reaksjoner

Farlige reaksjoner: Farlige reaksjoner vill ikke oppsta under normale transport- eller lagringsforhold.

Nedbrytning kan oppsta ved forhold eller materialer angitt nedenfor.

| 10.4. Forhold som ma unngas

Forhold som skal unngas: Varme. Varme overflater. Flammer.

| 10.5. Inkompatible materialer

Materialer som skal unngas: Sterke oksiderende midler.

‘ 10.6. Farlige nedbrytningsprodukter

Farlige nedbrytningsprod: Slipper ut giftig reyk ved forbrenning.

[forts...]
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‘ Del 11: Toksikologisk informasjon:

‘ 11.1. Informasjon om toksikologiske virkninger

Farlige ingredienser:

OXALIC ACID
MUNTLIG ROTTE LD50 ‘ 7.5-9.5 ‘ mL/kg bw
DERMAL KANIN LD50 \ 20000 \ mg/kg bw

Relevante virkninger for blanding:

Virkning Rute Basis
Akutt toksisitet (skadelig) DRM ING Farlig: beregnet
Unntatte virkninger for blanding:

Virkning Rute Basis

Akutt toksisitet (toksisk)

- Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa
tilgjengelige data

Akutt toksisitet (meget toksisk) - Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

tilgjengelige data

Irritasjon: - Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa
tilgjengelige data
Korrosivitet - Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa

tilgjengelige data

Sensibilisering

- Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa
tilgjengelige data

Toksisitet ved gjentatt dose

- Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa
tilgjengelige data

Karsogenisitet

- Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa
tilgjengelige data

Mutagenisitet

- Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa
tilgjengelige data

Toksisitet for reproduksjon

- Klassifiseringskriteriene er ikke oppfylt, basert pa
tilgjengelige data

Symptomer/eksponeringsruter

Hudkontakt:
@yekontakt:
Svelging:

Innanding:
Forsinkede virkninger:

Annen informasjon:

Irritasjon og redhet kan forekomme péa kontaktstedet.

Irritasjon og r@dhet kan forekomme. @ynene kan renne sterkt.

Det kan forekomme sarhet og redhet i munnen og halsen. Kvalme og magesmerter kan
forekomme. Brekninger kan forekomme.

Det kan forekomme irritasjon i halsen med en fglelse av trykk i brystet.

Umiddelbare virkninger kan forventes etter kortsiktig eksponering.

lkke aktuelt.

[forts...]
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Del 12: Miljeinformasjon

| 12.1. Toksisitet

Ekogiftighet:

Farlige ingredienser: OXALIC ACID

Arter Test Verdi Enheter
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. Persistens og nedbrytbarhet

Persistens og nedbrytbarhet: Biologisk nedbrytbar.

‘ 12.3. Biokumulativt potensial

Bioakkumulasjonspotensial: lkke bioakkumulasjonspotensial.

‘ 12.4. Mobilitet i grunnen

Mobilitet: Absorberes lett i jord.

‘ 12.5. Resultater av PBT- og vPvB-vurderinger

PBT: Stoffet er ikke klassifisert som et PBT/vPvB-stoff.

‘ 12.6. Andre negative virkninger

Andre ugnskede virkninger: Ubetydelig gkotoksisitet.

Del 13: Avfallsbehandlingsvurderinger

‘ 13.1. Avfallsbehandlingsmetoder

Avfallsbehandling: Flytt til en egnet beholder - sgrg for henting av et selskap som tar seg av spesialavfall.
Gjenvinningsoperasjoner: lkke aktuelt.
Emballasjehandtering: Searg for henting av et selskap som tar seg av spesialavfall.
NB: Brukeren bes vaere oppmerksom pa at det muligens kan finnes regionale eller

nasjonale forskrifter angaende avfall.

Del 14: Transportinformasjon

Landtransport (ADR/RID): Ikke regulert for transport pa land.
Sjetransport (IMDG): lkke regulert for transport sjgveien.
Lufttransport (IATA): Ikke regulert for transport med fly.

Innenriks sjotransport (ADNR/AND): Ikke regulert for transport pa innenlandske vannveier.

Ledd 14.1 til 14.7 gjelder ikke. Som med alle kjemikalier, ma imidlertid alle pakker som inneholder dette stoffet handteres
under lasting, transport og losseoperasjoner pa en mate som minimerer risikoen for skader og lekkasjer fra disse pakkene.

[forts...]
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Del 15: Informasjon om lover og forskrifter

‘ 15.1. Helse- miljg- og sikkerhetslovgivning og -forskrifter som er spesielle for stoffet eller blandingen

Spesielle forskrifter:

Sikkerhetsdatablad ifglge;

1907/2006 AV EUROPAPARLAMENTET OG RADET om registrering, vurdering, godkjenning og
begrensning av kjemikalier (REACH).

FORORDNING (EF) NR. 1272/2008 AV EUROPAPARLAMENTET OG RADET om klassifisering,

merking og emballering av stoffer og stoffblandinger. forordning (ef) nr.

DIREKTIV 1999/45/EF AV EUROPAPARLAMENTET OG RADET om tilnaerming av lover, forskrifter
og administrative bestemmelser i medlemsstatene i forhold til klassifisering,

emballering og merking av farlige stoffer.

15.2. Kjemisk sikkerhetsvurdering

Kjemisk sikkerhetsvurdering: En kjemisk sikkerhetsvurdering har ikke blitt utfert for stoffet eller blandingen av

leverandaren.

Del 16: Annen informasjon

‘ Annen informasjon

Annen informasjon: * angir teksten i SDS som har blitt endret siden siste revisjon.

*Avsnitt 8, 11 og 12 data: Kilde: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Ansvarsfraskrivelse: Informasjonen ovenfor antas & veere korrekt, men utgir seg ikke for a vaere fullstendig og

ma kun brukes som veiledning. Selskapet patar seg ikke noe ansvar for skader eller

personskader som fglge av handtering eller kontakt med ovennevnte produkt.

[siste side]
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BIOSYSTEMS

MHPOPMALIMOHEH NNAUCT 3A BE3OINMACHOCT
CLEANING COMPONENT A
CtpaHuua: 1
Oarta Ha cbeTaBsiHe: 17/NOV/2020

PeBu3noHeH Homep: 4

Pasgen 1: UpeHTudMKauma Ha BelecTBOTo/CMecTa U Ha ApYy)KeCTBOTO/NpeanpuUsaTMeTO

‘ 1.1. UpeHTudbmkaTopu Ha npoaykKra ‘

Wme Ha npoaykta: CLEANING COMPONENT A
REACH peructpauuoHeH Homep: 3a BCUYKM UM 33 HKOW OT CbCTaBKWTE Ha BeLLEecTBaTa OT Tasu CMEC He ca HaluyHU
perucTpaLyoHHM HoMepa, Thii KaTo BeLlecTBOTO(ata) Unu HeroBaTa(TsixHaTa) ynotpeba ca
0CBOGOJEHU OT perucTpauus, roAULHAST TOHaX He U3WUCKBA perucTpauus Unu e npeasuaeH no

KbCEH CPOK 3a perucrpauusara.

‘ 1.2. UpeHTUdMUMpaHm ynorpeGM Ha BelWweCcTBOTO Ui cMecTa, KOMTO ca OT 3Ha4YeHue ‘

YnoTtpe6a Ha BellecTBOTO: l3nonssaiite B nabopatopun npodecuoHaneH

‘ 1.3. Moapo6Hu AaHHM 3a AOCTaBYMKa Ha MH()OPMaLMOHHUA NUCT 3a 6e3onacHOCT ‘

Mme Ha dompmaTa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TenedoH: +44 191 2150567

®dake: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. TenedoHeH HOMep NpU CMELHU crlyYau

CneweH ten: CALL v Kanaga : 1-800-424-9300
M3ebH CALL 1 Kanapa : +1 703-741-5970
3a cneLHn NoB1KBaHUS camo.

Pasgen 2: OnucaHue Ha onacHocTUTe

‘ *2.1. KnacudmumpaHe Ha BellecTBOTO UNU cMecTa ‘

OcHoBHM onacHocTh (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

He6naronpusatHu ecbekTn: TOKCUYEH 3a BOAHMTE OPraHn3Mu, C AbNroTpaeH eexT.

*2.2. EneMeHTX Ha eTUKeTa

EnemeHTn Ha eTuketa no CLP:
MpenynpexpeHus 3a onacHocT: H411: TokcuyeH 3a BOOHUTE OpraHM3Mu, C AbAroTpaeH edekT.

MukTtorpamu 3a onacHocT: GHS09: Ha okonHaTa cpepa

(npoabmkaBa)



MHPOPMALIMOHEH NACT 3A BE3OIMNMACHOCT
CLEANING COMPONENT A
CTtpaHuuya: 2
Mpenopbku 3a 6esonacHocT: P273: [la ce n3GsArsa nanyckaHe B OKonHaTta cpefa.

P391: CvbepeTe pasndatoTo.

* P501: CbabpkaHneTo/CbabT Aa Ce U3XBBPIN B MYHKT 3a cbOMpaHe Ha onacHu unm cneumanHtm
oTnagbum.

EnemeHTun Ha etuketa no DSD/DPD:

CumBonu 3a onacHoct OnaceH 3a okonHaTta cpega.

‘ 2.3. lpyru onacHocTu

PBT: ToBa BellecTBO He ce uaeHTuduumpa kato PBT/vPvB BelyecTso.

Pasgen 3: ChcraB/MHOpMmaLmsa 3a CbCTaBKUTe

‘ 3.2. Cmecu

OnacHu cbCTaBKU:

POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS *PBT/WEL *Knacudukaums Ha CLP MpoueHT
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
) : aal ) H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 7722:64-7 Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%

H400

PernctpaumoHeH Homep no REACH: He e npunoxumo.

Paspen 4: Mepku 3a nbpBa nomoly,

‘ 4.1. OnucaHune Ha MepkuUTe 3a NbpBa NOMOLY, ‘

Mpwu KOHTAKT ¢ KoXaTa: HesabaBHO M3MuITe 06MIHO CbC canyH 1 Boga. OTcTpaHeTe BefHara BCUYKN
3aMbpCeHU Apexm n 0byBKM OCBEH ako He ca 3arenHany BbpXy koxarta.
Mpwu KOHTaKT c ounTe: lM3nnakHeTe ounTe C Tevalla Boga B NpoabiikeHue Ha 15 MUHyTu.
Mpun nornblade: [Mpomuiite ycTaTta ¢ Boaa. Ako NocTpadanusi € B Cb3HaHve fainte My ga usnuve
BeJHara nofoBUH NUTHLP BoAa.
Mpwu BanwBaHe: B criyyaii Ha 3nononyka npu BauWBaHe NocTpaaanusaT Aa ce U3HECe Ha YnCT

Bb34YX U ja Ce OCTaBW B NOKOMN.

4.2. HancblecTBeHU OCTPU U HacTbNBALUK crnea U3BeCTeH nepuoa oT BpemMe CUMNTOMMU U edpekTn

Mpu KOHTaKT Cc KoXaTa: Bb3MoxHa e nosiBaTta Ha Bb3nareHue 1 3a4epBaBaHe Ha 3acerHaTtoTo MACTO.
Mpun KOHTaKT ¢ ounTe: MoxKe Oa Npeavs3BUKBa BbananeHue 1 3adepssisaHe. Moxe Aa uma oBUNHO Cbn3eHe Ha ouuTe.
Mpu nornbiliaHe: Bb3MOXHO e Bb3naneHve 1 3a4epBsiBaHe Ha ycTaTta U rbproTto. Moxe aa ce nosiBat
rafgeHe v ctomaluHa 6onka. Moxe aa npeavssuka nospbLiaHe.
Mpu BanwBaHe: Moxe Oa npeansBuka ApasHeHe Ha MbPIioTo U CTAraHe B IPbAHUS KOLL.

3abaBeHu nocneacTBUA: Hsama Hanu4uHW gaHHW.

(npoabnxkasa)



MHO®OPMALMOHEH NNCT 3A BE3OINMACHOCT
CLEANING COMPONENT A

CtpaHuua:

‘ 4.3. Yka3zaHue 3a Heo6X0AMMOCTTa OT BCSAKAKBUA HEOTNOXHU MeOULUHCKN rpunXxun u cneuynarnHo nevyeHume

HeotnoxHo/cneunanHo neyeHme: He e NPUNOXNUMO.

Pasgen 5: MpoTuBONoXapHU Mepku

‘ 5.1. NMoxaporacutenHu cpeacrea

TexHuKa Ha raceHe: |-|pl/| noxap Aa ce noco4n TOYHUAT TUN Ha NoXXaporacuTtesnmiHoTo yCTpOVICTBO.

‘ 5.2. Oco6eHn onacHOCTU, KOUTO npon3Tuyar oT BeweCcTBOTO UJITN CMecCTa

OnacHOCTU Ha eKCno3uuus: |-|pl/| ropeHe otaena TOKCU4eH auMm.

‘ 5.3. CbBeTH 3a noXxapHuUKapuTe

CbBeTH 3a noXXapHUKapuTe: [la ce HOCY aBTOHOMEH auxaTteneH anapart. [la ce HocK NOAXOASLLO 3aWwmTHO 0Bnekno 3a

npeannasBaHe OT KOHTAKT C KoXXaTa U o4uTe.

Pasgen 6: Mepku npu aBapMinHO U3nycKaHe

‘ 6.1. JIluuHM NpeanasHM Mepku, NpeanasHU cpeacTBa U Npoueaypy Npu CrielwHn cryyau

JNlnyHn npegna3Hm mepku: HacodeTe ce kbM YacT 8 oT UJ1B 3a nuyHKM npeanasHu mepku. Mapkupaiite
3ambpceHaTa nnowy 1 NpegoTBpaTteTe AOCTbMNA Ha HeoTopuanpaH nepcoHan. O6bpHeTe

TevyalwuTte CbaoBe C Te4a Harope 3a aa npegorspatute N3TU4aHeTo Ha TEeYHOCT.

6.2. Mpegna3Hu mepku 3a ona3BaHe Ha OKOJlHaTa cpeaa

Ona3sBaHe Ha OKOIH. cpefa: [la He ce 13nycka B kaHanusaumsTa unm peku. OrpaHuyeTe pasnvea ¢ nomoLTa Ha

avra.

6.3. MeToamn n maTepmanu 3a orpaHM4yaBaHe U NOYMCTBaHe

HauuHu Ha nouncTBaHe: A6copbupaHe B cyxa 3eMs Unu nsicbk. MpemecTeTe BeLECTBOTO Ype3 Noaxoas MeTos B

3aTBap4Ly ce, HagnucaH, oGe3onaceH cb/ 3a onacHu Unu cneumanHy oTnagbUu.

‘ 6.4. No3oBaBaHe Ha Apyru pasgenu

MNo3oBaBaHe Ha Apyru paspenu: Buxk yacT 8 ot UNB. Bux yact 13 ot UJB.

Paspgen 7: Pa6oTa U cbxpaHeHue

‘ 7.1. MpeanasHu mepkn 3a 6e3onacHa paborta

U3uckBaHus 3a paGOTa: N3b6sareanTe ONPEKTEH KOHTaKT C BELWEeCTBOTO. OcmrypeTe AOCTaTb4yHO
BEHTUNaUUA Ha NPOCTPaHCTBOTO. [la He M3Mnon3Ba B 3aTBOPEHO NPOCTPAHCTBO.

MN36sreainTe ob6pasyBaHETO UM Pa3npOCTPaHEHNETO Ha MbrTla BbB Bb3ayxa.

7.2. YcnoBusA 3a 6e3o0nacHO CbXpaHsBaHe, BKIMHOYMTENTHO HECbBMECTUMOCTHU

YcnoBusi 3a cbxpaHuHMe: [la ce cbxpaHsiBa Ha xnagHo, Ao6pe NpoBeTnBo MACTO. CbxpaHsBaiTe CbabT NNbTHO
3aTBOpeH. MoabT Ha cTasTa 3a CbxpaHeHue TpsibBa Aa e HenpoMokKaeM 3a
npefoTBpaTsBaHe U3TUYaHe Ha TEYHOCTY.

MNoaxopswa onakoBka: He e NpUNoxmnmo.

(npogbnxasa)



MHO®OPMALUMOHEH NIUCT 3A BE3OMNACHOCT
CLEANING COMPONENT A

CTtpaHuua: 4
‘ 7.3. CneundmnyHa(m) kpamHa(m) ynotpebda(n) ‘
Cneu. KpaHau ynotpe6aun: lanonaeaite B naGopatopum npodecroHaneH.
‘ Paspnen 8: KoHTpon Ha ekcno3vuuATa/nuMyYHu npeanasHu cpeacrtBa
‘ 8.1. MapameTpu Ha KOHTpoON ‘
FpaHuum Ha ekcno3uuusa B paboTHa cpeaa: Hama HanuyHn gaHHu.
| DNEL/PNEC |
*Potassium Permanganate
*Tun *N3naraHe *CTOMHOCT *HaceneHune *EdekT

*DNEL *BouwwBaHe (4bArocpoYHo) *200 pg/md * PaboTHuum *CuctemeH
*DNEL *BavwBaHe (4bNrocpoyHo) *38.9 pg/m3 * O0bLLo HaceneHne *CuctemMeH
*DNEL *YCTHO (4BbNroCpPOYHO) *11.11 pg/kg bw/geH * O0Lwo HaceneHve *CuctemeH

8.2. KoHTpon Ha ekcno3uuusita

TexHU4YeCKn MepKu:

Mepku npu auwaHe:

Mpenna3BaHe Ha pbueTe:

MpepnasBaHe Ha ounTe:
Mpepna3BaHe Ha Koxara:

EkonornyHu:

OcurypeTe goctaTbyHO BEHTUNAUUS HA NPOCTpaHCTBOTO. MoabT Ha cTasTa 3a

CbXpaHeHune Tpﬂ6Ba Oa e HenpomMokaeMm 3a npegorepartdaBaHe N3Tn4aHe Ha Te4YHOCTU.

Mpwn HeobXoaMMOCT AMxaTeriHa 3aluTa ce U3nCKBa.

HuTtpunosu pbkaBuum Bpeme 3a npoGueaHe Ha MaTepuana Ha pbkaBuuuTe > 8

Yyaca.

MpepnasHu oumna Ocurypete B MakcumarnHa 6rM3ocT MSCTO 3@ MPOMMBKA Ha OYUTE.

Henpomokaemo 3aluTHO 06neKkno

He noseonsiBanTe n3tn4aHe B 06LLECTBEHATA KaHaNM3aUms UnNu B okonHaTa cpeaa.

Paspen 9: ®3n4yHn N XMUMUYHU CBOUCTBA

‘ 9.1. UHchopmaLma OTHOCHO OCHOBHUTE (PU3UYHU U XUMUYHU CBOMUCTBA

CbcTosiHMe: TeyHocT
UsaT: Bneno nunas
Mupuc: bes mnpusma

CKOpOCT Ha u3napeHue:
OkucnsBaHe:

PasTBopumMoOCT BbB Boga:
BuckosuTer:

Touka/uHTepBan Ha kuneHe°C:
FpaHuum Ha 3ananumocT %:
Temn. Ha Bb3nnamMmeHsABaHe C:
Camozananumoct°C:
OTHOCUTeNHa NNbLTHOCT:

VOC gl/l:

Hama HanuuHuM gaHHW.

Oxkucnsgauy ce (no kputepuun Ha EO)

HsmMa HanuyHu gaHHu.
HsamMa HannyHn gaHHu.
Hsama HanuyHu gaHHW.
Hama HanuuHu gaHHW.
HsamMa Hann4Hu gaHHw.
HsamMa HannyHn gaHHw.
1.0035 g/cm3

Hama HanuyHu gaHHW.

Touka/mHTepBan Ha ToneHe°C:
ropHa:

Koedh. Ha pasnpeneneHue okt/Boaa:
MapHo HansiraHe:

pH:

Hsama Hanu4Hu gaHHn.
Hama Hanu4Hu gaHHu.
Hama Hann4Hu gaHHu.
Hama HannyHn gaHHu.
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‘ 9.2. fipyra nHcbopmauus

Opyra nucpopmauus:

He e npunoxumo.

Pasgen 10: CTaGMNHOCT U peakKTUBHOCT

(npogbmkaea)



MHO®OPMALMOHEH NNCT 3A BE3OINMACHOCT
CLEANING COMPONENT A

CtpaHuua: 5

‘ 10.1. PeaktuBHOCT ‘

PeaktnBHocT: CTtabunHo npu NnpenopbyaHns TPaHCMOPT UM YCMOBUSI HA CbXPaHEHNe.

‘ 10.2. XMMu4yHa ctabunHocTt ‘

XuMunyHa ctabunHoct: CtabuneH B HOpMarnHu yCroBusi.

‘ 10.3. Bb3MOXHOCT 3a onacHM peakuum ‘

OnacHu peakummn: HsiMa ga Bb3HUKHAT OMacHW peakuuy Npu HopMarieH TPaHCTOPT UK YCMOBUS HA CbXPaHEHUE.

Moxe ga HacTbnu pasnaraHe npu ekcno3numns Ha M36poeHVITe nogony ycnosua nnu matepuarnu.

‘ 10.4. YcnoBus, KOoUTo TpsiGBa Aa ce usbArear ‘

[a ce usbsarea (ycnoBus): TonnuHa.

‘ 10.5. HecbBMecTMMM maTepuanu ‘

Na ce usbsarear (matepuanu): CurnHo okcuaupaly daktopu. CUMHN KUCEMUHW.

‘ 10.6. OnacHu NpoAyKTU Ha pa3napaHe ‘

OnacHu npoa. npu AekoMnp.: [pu ropeHe oTAens TOKCUYEH UM,

Paspen 11: TokcukonormyHa nHdopmaums

‘ 11.1. UHdopMauLus 3a TOKCUKONOTMYHUTE eheKkTn ‘

OnacHu cbCTaBKMU:

POTASSIUM PERMANGANATE

oparnHo nbX LD50 >2000 mg/kg
KOXEH nibX LD50 >2000 mg/kg
oparnHo YOBELLKU LDLO 100 mg/kg
oparnHo NNbX LD50 750 mg/kg

TokcuyHa/u cTonHocT(K): HAma HanuyHu JaHHW.

CvmnToMM / NbTULLA HA eKCno3nuusa

Mpu KOHTaKT Cc KoXaTa: Bb3MoXHa e nosiBata Ha Bb3anarneHue 1 3a4epBaBaHe Ha 3acerHaTtoTo MACTO.
Mpu KOHTaKT ¢ ounTe: Moxe Oa npeOusBrKBa BbananeHue 1 savepssisaHe. Moxe aa nma oGUMHO CbN3eHe Ha ounTe.
Mpu nornbliaHe: Bb3MOXHO € Bb3narneHve 1 3auepBaBaHe Ha yctaTta U rbprnoto. Moxe aa ce nossAt
rageHe v ctomaluHa 6onka. Moxe aa npeavssuka noepbLUaHe.
Mpu BauwBaHe: Moxe Aa NpeausBMKa ApasHeHe Ha MbProTo U CTAraHe B rpbAHUS KOLL.
3a6aBeHu nocneacTBuA: Hama HanMuHW JaHHW.

Apyra undopmaumsa: He e npunoxmmo.

Paspnen 12: EkonornyHa nuicopmauums

‘ 12.1. TOKCUYHOCT ‘

OnacHu cbCTaBKM:

POTASSIUM PERMANGANATE

(npogbnxasa)



MHO®OPMALMOHEH NNCT 3A BE3OINMACHOCT
CLEANING COMPONENT A

CtpaHuua: 6
Bua M3nutBaHe CTonHocCT EavHmum
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
pnba 96H LC50 0.47 | mgl/l

EkoTokcu4Hal/(u) ctomHocT(M): HaMa HanuyHu AaHHW.

‘ 12.2. YCTOM4YMBOCT U pasrpagumMocT

YcTonumMBOCT M pasrpagumocTt: Hebuogerpaavpald.

‘ 12.3. Buoakymynupaiia cnoco6HocT

BuoakyMynupauy noteHuman: Buoakymynupall noTeHLmann.

‘ 12.4. NpeHocumocT B noysara

MoaBwmxHocT: JlecHo abcopbupaly ce B noysaTa.

‘ 12.5. PeaynTtaTtu ot oueHkaTta Ha PBT n vPvB

PBT npeHtudbmkauma: Tosa BellecTBo He ce ugeHtTuduumpa kato PBT/vPVB BellecTso.

‘ 12.6. Opyrn HeGnaronpuaTHU edpeKkTu

Op. He6naronpuaTHY edrekTU: TOKCUYEH 3a BOOHUTE OpraHM3mMn. TOKCUYEH 3a NOYBEHUTE OpraHnU3Mu.

Pasgen 13: O6e3BpexgaHe Ha oTnagbLUTe

‘ 13.1. MeToaun 3a TpeTupaHe Ha oTnagbLUU

Onepauun no naxebLpnaHeTo: [lpexsbprieTe B NOAXOASL Cb U OpraHusupanTe cboupaHeTo My OT creuuanuavpaHa
dvpma 3a onacHu unu cneunanHn oTnagbLum.
HenHoCcTn Bb3cTaHOBABaHETO: He e Npunoxumo.
N3xBbpnsHeTo Ha onakoBkaTta: OpraHusupaiiTe NpubrpaHeTo Ha oTnagbka OT creuuanuanpaHa upma 3a oTnagbLm.
Benexka: BHumaHneTo Ha noTpebuTtens Aa 6bAe HaCoYeHO KbM BEPOSITHO ChleCTBYBaLLUTe

pernoHanHn nnn HauuoHanHu npeanmcaHna 3a TpetupaHe Ha oTnagbunuTe.

Paspen 14: UHdhopMaLma OTHOCHO TpaHCNOPTUPAHEeTO

CyxonbTeH TpaHcnopT (ADR/RID): PernameHTtupaHo 3a TpaHcnopT Mo cyLa.

Mopcku TpaHcnopTt (IMDG): PernameHTMpaHo 3a npeBo3 No Mope.
Bb3pyweH TpaHcnopT (IATA): PernameHTupaHo 3a npeBo3 no Bb3ayX.
PeueH TpaHcnopt (ADNR/AND): He e pernameHTupaHo 3a TpaHCNOPT NO BbTPELUHNTE BOAHM MbTULLA.

Mo oTHOLLEHME Ha TpaHcnopTa no cyuwa, Mmope, 1 Bb3ayLlHua, cnegHata MHpOpMaLMA € NPUNOXUMa;

| 14.1. Homep OOH |

Homep no ctuctka Ha OOH: UN3082

‘ 14.2. TO4YHOTO Ha HAaUMeHOBaHMe Ha npaTkaTa No cnucbka Ha OOH ‘

Wwme Ha npaTtkaTta: ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. (POTASSIUM
PERMANGANATE)

14.3. Knac(oBe) Ha onacHOCT Npu1 TpaHCNOpPTUpPaHe ‘

TpaHcnopTeH knac: 9 (npoabmkasa)



MHOPOPMALIMOHEH NNCT 3A BE3OIMNMACHOCT
CLEANING COMPONENT A
CtpaHuua: 7

14.4. OnakoBBb4Ha rpyna

F'pyna Ha onakoBaHe: ||

14.5. OnacHocTU 3a OKOJIHaTa cpeaa ‘

OnacHo 3a okonHaTta cpega: [la Mopcku sambpcutenu: [a

‘ 14.6. CneumanHu npeanasHu MepKu 3a notpedburenure ‘

CneuwanHu npeanasHu: Hsima cneuwanHu npeanasHy MepKU.
Koa Ha TyHena: (E)
TpaHcnopTHa kaTeropus: 3

MHA3 rpyna no coptupaHeTo: -

Paspnen 15: UHdopmauus oTHOCHO HOpMaTMBHaTa ypeaba

‘ 15.1. CneundunyHm 3a BeLWECTBOTO UK CMecTa HOpMaTUBHA ypeaba/3akoHoaaTeNiIcCTBO OTHOCHO 6e3onacHocTTa ‘

Cneundmynm pasnopendu: To3u MHPOPMALMOHEH NUCT 3a CUTYPHOCTTA € U3rOTBEH CbOBPa3HO;

PEMMAMEHT (EO) Ne 1907/2006 HA EBPOMEWCKNA MAPJIAMEHT U HA CbBETA 0THOCHO

perucTpauusaTa, oLueHkaTa, paspeLlaBaHeTo 1 orpaHMyaBaHeTo Ha xuMukanu (REACH).

PEFMAMEHT (EO) Ne 1272/2008 HA EBPOMENCKUA NMAPTAMEHT U HA CBbBETA 0THOCHO

KJ'IaCI/I(*)VIU.I/IpaHeTO, eTUKeTUPaHEeTO N ONakoBaHETO Ha BellecTBa U CMeCH.

Ounpektnea1999/45/EO Ha EBponenckns napnameHT u Ha CbBeTa I. 3a conmxkasaHe Ha 3aKkOHOBUTE,
NoA3aKkoHOBUTE M aAMWHUCTPATUBHUTE pasnopendun Ha ObpXKaBUTEUNEHKN OTHOCHO

Knacmbmu.mpaHeTo, OMNakoBaHETO N eTUKETUPAHETO Ha onacHu npenapaTu.

15.2. OueHka Ha 6e3onacHOCT Ha XUMUYHO BeLlecTBO

OueHka Ha 6e3onacHocT: OueHka 3a 6e30MacHOCT Ha XMMUYHOTO BELLECTBO HE € M3BbpLUEHa 3a BELLECTBOTO Ui

CMeCTa OT AOoCTaB4vuKa.

Paspen 16: dpyra nicgpopmaumsa

‘ Opyra nidopmauus ‘

D,pyra I/IH(*)OpMaLlMﬂ: * MOKa3Ba TEKCT B UHPOPMALMOHHUSA NUCT 3a 6Ge3onacHoCT, KOMTO ce e npoMeHun ot
nocneanHaTta peBu3nd.

*OanHu B pasgenu 8, 11 n 12:  3tovHuk: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

3akoHeH oTKa3s: [opHaTa MHopMaLuus ce cunTa 3a NpaBurHa, HO He 03HaYyaBa Ye e MbrHa U TpsibBa aa
Ce W3MNon3Ba camo KaTo PbKOBOACTBO. Tasn vpMa He HOCU OTFTOBOPHOCT MpY LLETH

HaHeceHu npu ynotpebaTa nnm KOHTaKT C FOPHUSI MPOAYKT.

(mocnepgHa cTpaHuua)
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MHO®OPMALMOHEH NNCT 3A BE3OMNACHOCT
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 1
OaTa Ha cbeTaBaAHe: 20/NOV/2020

PeBu3noHeH Homep: 5

Pasgen 1: UpeHTudMKkauma Ha BelecTBOTO/CMeCcTa U Ha ApYyKeCTBOTO/NpeanpuUsaTMETO

‘ 1.1. UpeHTudmkaTopu Ha npoaykKta ‘

Ume Ha npopaykta: CLEANING COMPONENT B

REACH perucTtpaunoHeH Homep: 3a BCUYKU UMK 3@ HSIKOW OT CbCTaBKUTE Ha BeLLecTBaTa OT Ta3u CMEC He ca Hanu4Hu
perncTpaLmoHH HoMepa, Thil KaTo BelllecTBoTO(ara) unm HeroBaTa(TaxHaTta) ynotpeba ca
0cBOOOAEHN OT peErucTpaums, FoaULHUST TOHaXK HE U3UCKBA perncTpaums Unu e npeasuaeH no-
KbCEH CPOK 3a pernctpauusita.

‘ 1.2. UpeHTUdMLMpaHn yn0Tpe6M Ha BeLwecTBOTO UITM CMeCcTa, KOUTO Ca OT 3HaYeHue ‘

Ynotpe6a Ha BellecTBOTO: 3nonaeaiiTe B nabopaTopum - npodecroHaneH

‘ 1.3. Moapo6Hu aaHHM 3a AOCTaBUYMKA Ha MH()OPMaLMOHHUA NUCT 3a 6e3onacHOCT ‘

Mme Ha cbmpmaTa: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TenecpoH: +44 191 2150567
®dakc: +44 191 2151152
Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. TenedoHEeH HOMep NpU CMELIHU CrlyYau

CneweH Ten: CAL n KaHaga : 1-800-424-9300
M3ebH CALL n Kanapa : +1 703-741-5970
3a creLHn NoB1KBaHMS camo.

Paspen 2: OnucaHme Ha onacHocTUTe

‘ *2.1. KnacudmumpaHe Ha BelLecTBOTO UM CMecTa ‘

OcHoBHM onacHocTu (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

HebnaronpustHu ecbektu: [peaussuksa gpasHeHe Ha KoxaTta. [peansBukea cepnosHo ApasHEeHe Ha oumnTe.

*2.2. EneMeHTH Ha eTUKeTa

EnemeHTn Ha eTuketa no CLP:
MpeaynpexpeHus 3a onacHocT: H315: MpeanssrkBa Apa3HeHe Ha KoxaTa.
H319: MNpenusBukBa Cepno3HO ApasHEHE Ha oumnTe.
CurHanHu gymun: BHumaHue

MukTorpamm 3a onacHoct: GHSO07: YauBuTeneH 3Hak

(npoabmkasa)



MHO®OPMALMUOHEH NIUCT 3A BE3OMNACHOCT
CLEANING COMPONENT B
CtpaHuua: 2
Mpenopbku 3a 6esonacHocT: P264: [la ce uamue craparternHo cnep ynotpeba.
P280: M3nonaeaiTe npegnasHu pbkaBuuu/npeanasHo obnekno/npeanasHu
ounna/npeanasHa macka 3a nuue.
P302+352: NP KOHTAKT C KOXXATA: 3muinTe 0OMnHO CcbC canyH 1 Boaa.
P332+313: Npu nosiBa Ha KOXXHO Apa3HeHe: [NoTbpceTe MeaMLUHCKA ChbBET/MOMOLL.
P362+364: CBaneTte 3aMbpCeHOTO 0BNEKNOo v ro nsnepeTte npeamn nosTopHa ynotpeba.
P305+351+338: NMPU KOHTAKT C OYUTE: MNMpomunBaiiTe BHUMATENHO C BOAa B
NPOABIMKEHNE Ha HSIKOSIKO MUHYTU. CBaneTe KOHTaKTHUTE NeLy, ako MMa Takuea u
[OKONKOTO TOBa € Bb3MOXHO. MNpoabmkaBante Aa npomusare.
P337+313: lNpu npogbmk1TenHo gpasHeHe Ha ounte: MNoTbpcete MeanUMHCKN

CbBET/NMOMOLLL.

2.3. pyru onacHocTu

PBT: Toga BellecTBO He ce naeHTudmumnpa kato PBT/vPvB BelecTBo.

Paspgen 3: CbhcraB/MHOpMaLus 3a CbCTaBKUTe

‘ 3.2. Cmecu ‘

OnacHu cbCTaBKU:

SULPHURIC ACID 100%
EC CAS *PBT/WEL *OcHoBHM onacHocTu (CLP) MpoueHT

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH peructpaunoHeH Homep: He e npunoxumo.

Paspen 4: Mepku 3a nbpBa nomMoLy,

‘ 4.1. OnucaHue Ha MepKuTe 3a NbpBa NomoLy ‘

Mpwu KOHTAKT ¢ KoxaTta: OTcTpaHeTe BeHara BCUYKM 3aMbpPCEHN ApeXxu 1 06yBKM OCBEH aKo He ca
3anenHanu Bbpxy koxarta. HezabaBHo nsmuiite obunHo cbC canyH 1 Boga.
Mpun KOHTAKT ¢ ounTe: M3nnakHeTe ounTe C Tevalla Boga B npoabikeHne Ha 15 MuHyTu. MoTbpceTe

JleKapcKka nomotLu.

(npoabnxkasa)



MHO®OPMALMOHEH JIUCT 3A BE3OIMNACHOCT
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua:

Mpwu nornbwade: [pomuiite yctaTta ¢ Boga. MoTbpceTe nekapcka NoMoLy,.
Mpwv BanwBaHe: B cnyyait Ha 3nononyka Npy BAULLIBaHe NOCTpajanvsT fa ce U3HEeCe Ha YnCT
Bb3AYyX W Aa ce ocTaBu B NOKON. MI3HeceTe nocTpaganus U3BbH ONacTHOCT KaTo

ocurypute Bawiata cobcTBeHa 6e30nacTHOCT. [oTbpceTe nekapcka nomoLy,.

3

4.2. Han-cbLiecTBEHU OCTPU M HacTbNBALLM cres U3BeCTeH nepuog oT BpeMme CUMNTOMU U echekTu

Mpwu KOHTAKT ¢ KoXaTa: Bb3mMoxHa e nosieata Ha Bb3naneHue u 3a4yepBdBaHe Ha 3acerHatoTo MACTO.
Mpu KoHTaKT c ounute: Moxe Oa npeansBrkea Bb3naneHne n 3avepBdaBaHe. Moxe ga uma obnnHo cbnaeHe Ha
ovuTe.
anI norablaHe: Bb3MOXHO € Bb3naneHue n sayepssaBaHe Ha yctaTta v rLpJ1oTo.
Mpwu BanwiBaHe: Moxe ga npeau3Buka gpasHeHe Ha MbproTo U cTaraHe B rpbaHNA Kow. MsnaraHeTo Ha
OMacTHOCT MOXe Aa npean3Buka Kallnuua nnn XpunteHe.

3abaBeHu nocneacTBuA: HesabaBHW NOCNEACTBUA MOraT 4a ce oYaKkBarT crief KpaTKoTpaiHa ekcrnosuums.

‘ 4.3. Yka3zaHue 3a Heo6XxoAMMOCTTa OT BCSAKAKBU HEOTNOXHU MeOULIMHCKN FPUXun N cneuunarnHo nevyeHume

HeotnoxHo/cneunanHo neyeHune: Hsama HanMyHU OaHHW.

Paspen 5: NpoTuBonoxapHU MepKu

‘ 5.1. NMoxaporacutenHu cpeacrea

TexHuKa Ha raceHe: [lpu noxap fa ce NOCoYM TOYHUSIT TUM Ha NOXaporacMTENHOTO YCTPOCTBO. BogHu
npbcku. CNmMpT unu nonumepHa nsHa. lNsaHa ycronumnea Ha cnupT. Cyxa xummyecka

nyapa. BbvrneponeH aAByokuc.

‘ 5.2. Oco6eHu oNacHOCTU, KOUTO NPOU3TMYAT OT BELLEeCTBOTO UM CMecTa

OnacHOCTM Ha eKCno3uuus: Mpwu ropeHe oTAens TOKCMYEH AUM OT CEPHU OKUCK.

‘ 5.3. CbBeTH 3a NoXXapHUKapuTe

CbBeTH 3a noxapHukapute: [la ce HOCY aBTOHOMEH auxaTeneH anapart. [Ja ce HOCU NoAXOo4ALO 3aLLNTHO obnekro 3a

npegnasBaHe OT KOHTAKT C KoXaTa U o4vuTe.

Paspnen 6: Mepku npu aBapumMHO UsnyckaHe

‘ 6.1. JlnuHu npegnasHM MepKu, NpeanasHU cpeacTBa U npoueaypy NPy crnewwHn cryyam

JInuHn npepnasHn mepku: HacoueTe ce kbM vacT 8 oT 1B 3a nuyHKu npeanasHu mepku. Mapkupaiite
3aMbpceHaTa nnowy, u npegoTepaTeTe A4OCTbMNA Ha HeoTopuanpaH nepcoHan. O6bpHeTe

TeyalluTte CbaoBe C Te4a Harope 3a ga npegorepatute N3TM4aHeTo Ha TeYHOCT.

6.2. Mpeana3Hn Mepku 3a onasBaHe Ha OKONHaTa cpeaa

Ona3BaHe Ha OKOfH. cpepa: [la He ce M3nycKa B KaHanm3auundata uim peku. OrpaHquTe pasnuBa C noMoLluTa Ha

avra.

6.3. MeToau 1 maTtepuanu 3a orpaHM4yaBaHe M NOYUCTBaHe

HauynMHu Ha noyncTBaHe: A6cop6mpaHe B Cyxa 3eM4d Unu nsacek. NpemecTteTe BELWECTBOTO Ypes Noaxoas MeTos B

3aTBapsll ce, HaanucaH, o6esonaceH Cb/ 3a OMacHW UMK crneunanHn oTrnagbLm.

(npogbnxasa)
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CtpaHuua:
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‘ 6.4. No3oBaBaHe Ha Apyru pasgenu

NMo3soBaBaHe Ha Apyru pasgenu: Bwx yact 8 ot UB. Bux yact 13 ot UJB.

Paspen 7: PaboTta n cbxpaHeHue

‘ 7.1. MpegnasHu mepkun 3a 6e3onacHa paborta

MN3nckBaHus 3a paboTta: WM36areaiTe OMpEKTEH KOHTAKT ¢ BellecTBoTo. OcurypeTe AoCTaTbyHO
BEHTUINaUUAa Ha NPpOCTPaHCTBOTO. [la He n3nonsea B 3aTBOPEHO NPOCTPaHCTBO.

N3b6sareanTe o6pa3yBaHeTo nnn pasnpocTtpaHeHneTo Ha Mblfia BbB Bb34yXa.

7.2. YcnoBus 3a 6e3onacHo CbXpaHABaHe, BKNHO4YUTesIHoO HeCbBMeCTUMOCTU

YcnoBus 3a cbxpaHuHMue: [la ce cbxpaHsaBa Ha xnagHo, obpe NpoBeTnNnBo MACTO. CbXxpaHsaBanTe CbabT MTbTHO
3aTBOPEH.

Moaxopswa onakoBka: He e npunoxumo.

‘ 7.3. CneuundmyHa(n) kpanHa(vm) ynotpeba(n)

Cneu. KpaHau ynotpe6aun: Manonaeaite B naGopatopuu - npodecroHaneH

Paspen 8: KoHTpon Ha ekcno3nuuaTa/NnM4HKM NpeanasHU cpeacTea

‘ 8.1. MNapameTpu Ha KOHTpoON

OnacHu cbetaBkm: SULPHURIC ACID 100%

MpaHuumM Ha ekcno3uumA B paboTHa cpepa: Mpax, KoMTo MOXe Aa 6bAae BAULWAH
8 yaca N'EPM: 15 MuH. TEPM: 8 yaca N'EPM: 15 MuH. TEPM:
BG 1.0 mg/m?3 - - -
DNEL/PNEC |

OnacHu cbetaBkm: SULPHURIC ACID 100%

Bug MaranaHe CtoliHocT HaceneHne Edektn
DNEL BauweaHe (MHorokpaTtHa [o3a) 0.05 mg/m? PaboTHUUM MecTteH
DNEL BauwsaHe 0.1 mg/m3 PaboTHuumM MecTteH

8.2. KoHTpon Ha ekcno3uuusaTa

TexHu4yeckn mepku: Ocurypete JOCTaTb4HO BEHTUNALMS HA NPOCTPAHCTBOTO.
Mepku npu anwade: [py HeoGXOQUMOCT auxaTeniHa 3aluTa ce U3NCKBa.
MpeanasBaHe Ha pbueTe: [lpegnasHy pbkaBuLY
MpepnasBaHe Ha ounTe: [peanasHuM ounna cbe CTpaHUYHK Npegnasutenu Ocurypete B MakcumarHa 6nmsoct
MSICTO 32 NPOMMBKA Ha O4mnTeE.

Mpepna3BaHe Ha KoxaTta: 3allUuTHO obnekno.

(npogbnxasa)



MHO®OPMALMOHEH JIUCT 3A BE3OIMNACHOCT
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 5

EkonornyHu: [lpoBepeTe Aanu ca OCUrypeHn BCUYKM HEOBXOOUMU TEXHUYECKU MEPKU YyNTOMEHaTH

B yact 7 ot UJB.

Paspen 9: ®M3n4yHM N XMUMUYHU CBOMUCTBA

‘ 9.1. UHopMaLUusa OTHOCHO OCHOBHUTE (PU3UYHU U XMMUYHU CBOUCTBA

CbcTosiHMe:

UsaT:

Mwupuc:

CKOpOCT Ha usnapeHue:
OkucnsBaHe:

PasTBopumMoOCT BbB Boa:
BuckosurerT:

Touka/uHTepBan Ha kuneHe°C:
FpaHuMum Ha 3ananumocT %:
Temn. Ha Bb3nnameHsiBaHe°C:
Camo3zananumoct°C:
OTHOCUTeNHa NNbTHOCT:

VOC gl/l:

TeyHocT
Be3uBeTeH

bes mupuama

Hama Hanu4Hu gaHHn.

He e npunoxwumo.

Hama Hann4Hn gaHHw.
Hama HannyHmn gaHHu.
Hama Hanu4Hu gaHHW.
Hama Hanu4Hu gaHHn.
Hama Hann4Hu gaHHw.

Hsama Hanu4Hu gaHHu.

1.03 g/cm3 (20°C)

Hama Hanu4Hu gaHHW.

Touka/uHTepBan Ha ToneHe°C:
ropHa:

Koedb. Ha pa3npepeneHune okt/Boaa:
MapHo HansiraHe:

pH:

Hama Hanu4Hu gaHHn.
Hsama Hanu4HuM gaHHn.
Hama Hanu4Hu aaHHW.
Hama HannyHu gaHHu.

Hama Hanu4Hu gaHHu.

‘ 9.2. ipyra uncpopmauus

Opyra nucgpopmaums:

He e npunoxumo.

Pazpen 10: CTaGUNIHOCT U peakTUBHOCT

‘ 10.1. PeaktuBHOCT

PeaktnBHocT: CTabunHo npu NnpenopbyaHns TPAHCMOPT U YCMNOBUSI HA CbXPaHeHKe.

‘ 10.2. XMMu4yHa cTabunHocTt

XuMunyHa ctabunHocTt: CtabureH B HOpMarHu yCroBus.

‘ 10.3. Bb3MOXHOCT 3a onacHu peakuuu

OnacHu peakuuu:

Hsama ga Bb3HMKHAT onacHu peakunn npn HopmaneH TpaHCcnopT UM ycrnoBua Ha

cbxpaHeHue. Moxe ga HacTbnu pasnaraHe npym eKkcnosnums Ha I/I36p06HI/ITe no-gony

ycnoBua nnn matepuanu.

‘ 10.4. YcnoBus, Kouto TpsibBa ga ce usbarear

[a ce usbsrea (ycnosus):

TonnwuHa.

‘ 10.5. HecbBMecTUMU MaTepuanu

Ha ce usbaresar (Matepuanu): CunHo okcuaupaly gpaktopu. CUNHK KUCENMUHM.

‘ 10.6. OnmacHu NpoAyKTU Ha pa3nagaHe

OnacHu npoa. npu gekomMmnp.: [lpu ropeHe oTaens TOKCUYEeH ANM OT CEPHU OKUCH.

(npogbnxasa)



MHO®OPMALMOHEH JIUCT 3A BE3OIMNACHOCT
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 6

Paspen 11: TokcukonornyHa nHcpopmauus

‘ 11.1. UHdopmMaLnsa 3a TOKCUKONOrM4YHUTE echeKkTn

OnacHu cbCTaBKM:

SULPHURIC ACID 100%

oparHo nNNbX ‘ LD50 ‘ 2140 ‘ mg/kg
MHxanauus NbX ‘ LC50 ‘ 375 ‘ mg/m?3
3HauMmMm echpeKTn 3a cmecuTe:
Edpexr Mot Basa
[pasHeHe OPT DRM OnacHo: nsuncneHo
U3kno4yeHun echbekTn 3a cmecure:
Edext Mot basa

OcTpa ToKCM4YHOCT (BpeaHa)

Bb3 ocHOBa Ha HanMuyHUTE AaHHU
KpuTepumuTe 3a knacuuumpaHe

He Cca U3NbJIHEHU

OcTpa TOKCMYHOCT (TOKCUYHA)

Bb3 ocHoBa Ha HarnMyHUTe JaHHW
KpUTepuuTe 3a KnacuduupaHe

He Ca 3NbJTHEHU

OcTpa TOKCMYHOCT (MHOro TOKCUYHA)

B3 ocHoBa Ha HanWM4HWTE AaHHU
KpuTepunTe 3a knacudumumnpaHe

He Ca N3NbJTHEHU

KoposusHocT - Bb3 ocHOBa Ha HanNMYHUTE JaHHW HE Ca U3MTbITHEHN
KpUTepuuTe 3a KnacudulpaHe
CeHcunbunusauus - Bb3 ocHOBa Ha HanuMyHUTe JaHHW He ca U3MbITHEHM

KpuUTepuuTe 3a KnacuduupaHe

TOKCMYHOCT MNpy NOBTapsILLM Ce 403K

Bb3 ocHOBa Ha HanMuyHUTE AaHHU
KpuUTepumuTe 3a knacuuumpaHe

He Ca U3NnbJIHEeHU

KaHueporeHHocT - Bb3 ocHOBa Ha HanMyHUTE JaHHW He Ca U3MbITHEHW
KpUTepumuTe 3a KnacuduupaHe
MyTareHHoCT - Bb3 ocHOBa Ha HanMuyHUTE JaHHW HE Ca U3MbITHEHN

KpuTepunTe 3a knacudumumnpaHe

penpoayKTUBHA TOKCUYHOCT

Bb3 ocHOBa Ha HanMYHUTE JaHHW
KpUTepuuTe 3a KnacudulpaHe

He Ca U3NbJIHEHN

CumnToMM / NbTULLA HA eKCno3nuusa

Mpwu KOHTAKT € KOoXaTa:
Mpu KOHTaKT € ouunTe:
oyuTe.

Mpwu nornblwaxe:

Mpw BanwIBaHe:

Bb3MOXHO € Bb3naneHue v 3a4epBsiBaHe Ha yctaTa U rbprioTo.

ONacTHOCT MOXe Aa nNpean3Buka Kalunnua nnn XpunteHe.

3abaBeHu nocneacTBUs:

Opyra nncopmauus:

He e npunoxumo.

Bb3moxxHa e nosiBaTa Ha Bb3naneHue u 3a4epBsiBaHe Ha 3aCerHaTtoTo MsICTO.

Moxe oa npegussnkBa Bb3naneHue un 3adepasBaHe. Moxe ga numa 0OMITHO Cbr3eHe Ha

Moxe na npeansBnka Apa3HeHe Ha MeprioTo U CTAaraHe B rpbaHMA KOLL. M3naraHeTo Ha

HesabaBHu nocneacTeus MoraT ga ce o4yakeaT cnep KpaTKOTpanHa ekcrno3nuns.

(npogbnxasa)



MHO®OPMALIMOHEH JIUCT 3A BE3OMNACHOCT

CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 7
Paspnen 12: EkonornyHa uHcopmauums
‘ 12.1. TokcuyHoCT ‘
ExkoTokcu4Hal(n) cTonHocT(M): HaAMa HanuMuyHW AaHHW.
OnacHu cbetaBku: SULPHURIC ACID 100%
Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. YcTOM4YMBOCT U pa3rpaguMocT

YcTouuBOCT U pasrpagumocT: Buogerpaavpall.

‘ 12.3. Bunoakymynupaiwa cnocobHocT

Buoakymynupaiy noteHuman: Jlunca Ha GuoakyMynupaltl noteHuuarn

‘ 12.4. lNpeHocumocT B noyBaTa

MoaBmxHocT: JlecHo abcopbupaly ce B noysaTa.

‘ 12.5. PeaynTtaTtu ot oueHkaTta Ha PBT n vPvB

PBT npoeHtndmkauma: Tosa BelLecTBO He ce naeHTudgmumpa kato PBT/vPVB BelecTBo.

‘ 12.6. Opyru He6naronpuaTHU ecpekTn

Op. HeOnaronpuaTHU edpekTU: HesHauMTenHa eKoTOKCUYHOCT

Pasgen 13: O6e3BpexgaHe Ha oTnagbLUTe

‘ 13.1. MeToau 3a TpeTupaHe Ha oTNnagbLUU

Onepauun no U3XBbPNAHETO: [lpexBbpreTe B NOAXOAAL CbA M OpraHusupaiite cbGUpaHeTo My OT cneuuanuanpaHa

brpMa 3a onacHu Unu cneumanHn oTnagbLm.

JeiHOCTM Bb3CTaHOBABAHETO: He e npunoxmnmo.

Kog Ha otnagbka: 06 01 01

M3xBbpnsiHeTo Ha onakoBKaTa: OpraHusupaiitTe NpuGUPaHETo Ha OTNagbKa OT creuunanuanpaHa gupma 3a oTnagbLm.

Benexka: BHvumaHueTo Ha noTpebutens Aa Gbae HacoYeHO KbM BEPOSITHO ChLUECTBYBALLNTE

pernoHanHn nnn HauuoHarnHu npegnnmcaHna 3a TpetupaHe Ha otnagbuuTe.

Paspen 14: UHdopmaLma OTHOCHO TPpaHCNOPTUPAHETO

CyxonbTteH TpaHcnopT (ADR/RID):
Mopcku TpaHcnopTt (IMDG):
Bwb3pyweH TpaHcnopr (IATA):
PeueHn TpaHcnopt (ADNR/AND):

PernameHTMpaHo 3a TpaHCnopT Mo cylia.
PernameHTumpaHo 3a npeBo3 no mope.

PernameHTupaHo 3a npeBo3 no Bb3gyX.

He e pernameHTMpaHo 3a TPaHCMOPT MO BbTPELUHUTE BOAHW NbTULLA.

Mo oTHOLWEHME Ha TpaHcnopTa no cyuwa, Mmope, 1 Bb3ayLWHUA, crneaHaTta MH(bOpMaLLIAFl € NpUnoXxmnma;

(npogbnxasa)



MHOPOPMALIMOHEH NNIUCT 3A BE3OIMACHOCT
CLEANING COMPONENT B
CtpaHuua: 8

| 14.1. Homep OOH |

Homep no ctuctka Ha OOH: UN2796

‘ 14.2. TOYHOTO Ha HAaUMeHOBaHMe Ha npaTkaTta Nno cnucbka Ha OOH ‘

Wme Ha npatkaTta: SULPHURIC ACID

‘ 14.3. Knac(oBe) Ha onacHOCT npu TpaHCNopTUpaHe ‘

TpaHcnopTeH Knac: 8

‘ 14.4. OnakoBBLYHa rpyna ‘

Fpyna Ha onakoBaHe: ||

‘ 14.5. OnacHocTu 3a OKoniHaTa cpeaa ‘

OnacHo 3a okonHaTta cpepa: He Mopcku 3ambpcutenu: He

‘ 14.6. CneumanHu npeanasHu MepKu 3a notpeburenure ‘

CneuwanHu npeanasHu: Hsma cneuwanHu npeanasHy Mepku.
Kop Ha TyHena: (E)

TpaHcnopTHa KaTeropusi: 2

Pazpen 15: UHcopmaumsa oTHOCHO HopMmaTuBHaTa ypeaba

‘ 15.1. CneuncmyHmM 3a BeLWEeCTBOTO UIIN CMECTa HOpMaTUBHA ypeA63/3aKOHOAaTeHCTBO OTHOCHO Ge3onacHocTTa ‘

Cneuundmnynn pasnopenbu: Tosu MHPOPMALIMOHEH NMUCT 3a CUTYPHOCTTA € U3rOTBEH CboBPasHO;

PEFMAMMEHT (EO) Ne 1907/2006 HA EBPOMENCKNSA MAPJIAMEHT W1 HA CLBETA oTHocHO

perucTpauusaTa, oLeHkaTa, paspeLuaBaHeTo U orpaHMyaBaHeTo Ha xumukanu (REACH).

PEFMAMEHT (EO) Ne 1272/2008 HA EBPOMENCKNA NMAPTAMEHT WU HA CbBETA 0THOCHO

KnacuguLumpaHeTo, eTUKETUPAHETO 1 ONakoBaHETO Ha BELLECTBA U CMECH.

Ounpektnea1999/45/EO Ha EBponencknsi napnameHT u Ha CbBeTa r. 3a cbnmkaBaHe Ha 3aKOHOBUTE,
noa3aKkoHOBUTE U aAMUHUCTPATUBHUTE pasnopeadun Ha Abp)KaBUTEUNEHKM OTHOCHO

KnacvduumpaHeTo, OnakoBaHETO N eTUKETMPAHETO Ha ONacHW NpenapaTu.

15.2. OueHka Ha 6e3onacHOCT Ha XUMUYHO BeLLecTBO

OueHka Ha 6e3onacHocT: OueHka 3a 6e30NacHOCT Ha XMMUYHOTO BELLIECTBO He e M3BbpLUEeHa 3a BEWECTBOTO UK

CMeCTa OT AoCTaB4uKa.

Paspen 16: [ipyra uHcdopmauums

‘ Opyra nHdopmauus ‘

ﬂpyra MHdopMmauma: * nokassa TEKCT B WHOPMaLMOHHUA NUCT 3a 6e3onacHOCT, KOUTO ce e npoMeHun ot
nocnenHarta peBusnd.

*OaHHu B pasgenu 8, 11 n 12:  MatouHuk: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

(npoabmkaBa)



MHO®OPMALMOHEH JIUCT 3A BE3OIMNACHOCT
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 9
3aKoHeH oTKa3: [opHaTa MHGOopMaLusa ce cuMTa 3a NpaBuIHa, HO HE 03Ha4YaBa Ye e MbiHa U1
TpsGBa [a ce M3non3sa caMo KaTo pbKoBOACTBO. Tasu dompma He Hocu
OTFOBOPHOCT MPW LLETW HAaHEeCEHW NpK ynoTpeGaTta UM KOHTaKT C ropHUA

MPOAYKT.

(nocnegHa cTpaHuua)



eLca

BIOSYSTEMS

MHO®OPMALMOHEH NNCT 3A BE3OMNACHOCT
CLEANING COMPONENT C

CtpaHuua: 1
Jarta Ha cbcTaBsiHe: 23/NOV/2020

PeBu3anoHeH Homep: 4

Pasgen 1: UpeHTudMKkauma Ha BelecTBOTO/CMeCcTa U Ha ApYyKeCTBOTO/NpeanpuUsaTMETO

‘ 1.1. UpeHTudmkaTopu Ha npoaykKta ‘

Wwme Ha npopgykTa: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. UpeHTUMLUMpaHmn yn0Tpe6M Ha BeLwwecTBOTO UITM CMeCcTa, KOUTO Ca OT 3Ha4YeHue ‘

YnoTtpe6a Ha BewecTBOTO: l3non3ssaiite B nabopatopum - npodecrmoHaneH

‘ 1.3. Moapo6Hu AaHHM 3a AOoCTaBYMKa Ha MH()OPMaLMOHHUA NUCT 3a 6e3onacHOCT ‘

Mme Ha cbmpmaTa: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TenedoH: +44 191 2150567

®dakc: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. TenedoHeH HOMep NpuU CMeLHU cryYyau

CneweH Ten: CAL n KaHaga: 1-800-424-9300
M3ebH CALL 1 Kanaga: +1 703-741-5970

3a cneLHn NoBMKBaHUSE caMo

Paspen 2: OnucaHme Ha onacHocTUTe

‘ *2.1. KnacudmumpaHe Ha BelLeCcTBOTO UM cMecTa ‘

OcHoBHM onacHocTu (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Hebnaronpuathu ecdektn: BpepneH npu KOHTAKT C KoXaTa W Npu MOrbLUaHe.

*2.2. EneMeHTU Ha eTUKeTa

EnemeHTn Ha eTukeTa no CLP:

MpepynpexaeHns 3a onacHocT: H302+312: BpegeH npu norfibLiaHe U Npu KOHTaKT C KoxaTa.
CurHanHu gaymun: BHumaHue

MukTorpamm 3a onacHoct: GHSO07: YauButeneH 3Hak

Mpenopbku 3a 6esonacHocT: P264: [la ce namue pbLe cTapaTenHo crneg ynotpeba.

(npoabmkasa)



MHO®OPMALMUOHEH NIUCT 3A BE3OMNACHOCT

CLEANING COMPONENT C

CtpaHuua: 2

P270: [la He ce aae, nue wnu Ny npu ynotpeba Ha npogykTa.
P280: M3nonaeaiTe npegnasHu pbkaBuuu/npeanasHo obnekno/npeanasHu
ounna/npeanasHa macka 3a nuue.
P301+312: MPWY NOIMMbLAHE: MPW NOIMbLWAHE: HesabasHo ce obagete B LIEHTbP
MO TOKCUKOJIOIMA nnu Ha nekap npy HepasnonoXeHue.
P330: N3nnakHeTe ycTaTa.
P302+352: NP KOHTAKT C KOXATA: N3amuinTe obrnnHo cbe canyH u Boaa.
P312: MNpwn HepasnonoxeHue ce obagete B LIEHTHP MO TOKCUKOJTIOIMNA nnu Ha nekap.
P363: N3nepeTe 3ambpceHOTO 06MeKno npeamn NoBTopHa ynorpeba.
P501: CeabpxaHmeTo/CbabT Aa ce U3XBbpAM B MecTa 3a CbboupaHe Ha onacHu

nnu cneunanHu oTnagbun.

‘ 2.3. ipyrn onacHoctn ‘

PBT: ToBa BelyecTBO He ce naeHTudmumnpa kato PBT/vPvB BelecTBo.

Paspgen 3: CbhcraB/MHOpMaLumsa 3a CbCTaBKUTE

| 3.2.Cmecu |

OnacHu cbCTaBKU:

OXALIC ACID
EC CAS *PBT/WEL OcHoBHuM onacHocTn (CLP) MpoueHT
205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH peructpaunoHeHn Homep: *01-2119534576-33-XXXX

Pasgen 4: Mepku 3a nbpBa NOMOLL

‘ 4.1. OnucaHmne Ha MepKuTe 3a NbpBa NOMOLL ‘

Mpwu KoHTAKT ¢ KoxaTa: OTcTpaHeTe BedHara BCUYKM 3aMbPCEHUN Apexu 1 0byBKM OCBEH aKo He ca
3anenHany Bbpxy koxarta. Cnen KOHTaKT C KoxaTa, BegHara ga ce nsmme oounHo
C Teyawla Boga B npoabrkeHne Ha 10 MUHYTK UM NoBeYe ako BELLECTBOTO € BCe OLLe
BbPXy koxata. [loTbpceTe nekapcka nomMolLL,.
Mpun KOHTAKT ¢ ounTe: M3nnakHeTe ounTe C Tevalla Boga B npoabiikeHune Ha 15 MuHyTu. MoTbpceTe

nekapcka NoMOLL.

Mpwn nornbwade: [pomuiite yctaTta ¢ Boga. He npeanssmkeainTe noBpbluaHe. AKO nocTpajanvs € B
Cb3HaHVe Jante My Aa u3nue BegHara nornosuH NUTbP Boga. MoTbpceTe nekapcka

MOMOLLL.

(npoabnxasa)



MHO®OPMALMOHEH JIUCT 3A BE3OIMNACHOCT
CLEANING COMPONENT C

CtpaHuua:

Mpwu BavwBaHe: B cnyuaii Ha 3nonosnyka Npy BAMLWBaHe NOCTPaanusaT fa ce U3Hece Ha YncT
Bb3yX M ia Ce OCTaBW B NMOKOW. M3HeceTe nocTpaganusi U3BbH ONacTHOCT KaTo

ocurypuTe BawlaTta cobcTBeHa 6e3onacTHOCT. [NoTbpceTe nekapcka nomMoLy,.

3

4.2. Han-cbliecTBeHN OCTPU U HacTbNBAaLLM crief U3BECTEH Nepuog OT BpemMe CUMNTOMM U edhekTn

Mpwu KOHTAKT € KOXaTa: BbamMoxHa e nosisata Ha Bb3naneHue u 3ayepBdaBaHe Ha 3aCcerHaTtoTo MACTO.
Mpu KoHTaKT ¢ ounute: Moxe Oa npeau3BrKBa Bb3naneHue un 3adepssBaHe. Moxe oa numa 0OMITHO Cbn3eHe Ha
ouunTe.
anI nornbwaHe: Bb3MOXHO € Bb3naneHue un 3avepBsABaHe Ha ycTtaTta U re.pJsioTo. Moxe na ce nosiBsT
rageHe v ctomaluHa 6onka. Moxe ga npean3suKa noBpbllaHe.
Mpwu BanwiBaHe: Moxe ga npean3suka Apas3HeHe Ha rpprioTo U ctdaraHe B rpobAHUA KOLL.

3abaBeHu nocneacTBuA: HesabaBHW NOCNEACTBUA MOraT 4a Ce O4aKBarT Crief KpaTKoTpaiHa eKcrnosuums.

‘ 4.3. Yka3zaHue 3a He0o6X0AMMOCTTa OT BCSAKAKBU HEOTNOXHU MeOULUMHCKN FPUXun N cneuunarnHo nevyeHume

HeotnoxHo/cneunanHo neyeHune: He e NPUNOXNUMO.

Pasgen 5: MpoTuBoONoXapHU Mepku

‘ 5.1. MoxaporacutenHu cpeacrea

TexHuka Ha raceHe: [lpu noxap Aa ce NOCOYN TOYHUST TUM Ha NOXaporacuMTENHOTO YCTPOUCTBO. BoaHu
npbekn. Cyxa xummyecka nyapa. Cnmpt unm nonvMmepHa naHa. lNaHa yctonymea Ha

cnupT. BernepoaeH OBYOKUC.

‘ 5.2. Oco6eHn oNacHOCTU, KOUTO npoun3Tuyar oT BeweCcTBOTO UIIN CMecCTa

OnacHOCTU Ha eKcno3uuus: Mpwy ropeHe oTAenst TOKCUYEH ANM.

‘ 5.3. CbBeTH 3a NoXXapHUKapuTe

CbBeTU 3a noxapHukapute: [la ce HOCY aBTOHOMEH auxaTeneH anapar. [Ja ce HOCU NoAXO4ALLO 3aLUNTHO obnekrno 3a

npeanna3BaHe OT KOHTAKT C KoXaTa U o4uTe.

Pa3pen 6: Mepku npu aBapumHO n3nyckaHe

‘ 6.1. JluuHu npegnasHu MepKu, npeanasHu cpeacTBa U Npoueaypy NPy CNeLHU crlyyan

JInuHnn npeanasHn mepkun: HacouyeTe ce kbM YacT 8 oT B 3a nuyHKu npeanasHu mepku. Mapkupaiite
3ambpceHaTa nnow, 1 npefoTepaTteTe JOCTbMa Ha HeoTopusmpaH nepcoHan. O6bpHeTe

Te4yalwmnTe CbaoBe C Te4a Harope 3a fa npegorspatnute N3TMu4aHeTo Ha TeYHOCT.

6.2. Mpeana3sHn Mepku 3a onasBaHe Ha OKOJHaTa cpeaa

Ona3BaHe Ha OKOJH. cpepa: [la He ce M3nycKka B KaHanm3auunata uim peku. OrpaHunyeTe pasnuea ¢ NnomoLlTa Ha

avra.

6.3. MeToau 1 maTtepmanu 3a orpaHM4yaBaHe ¥ NOYUCTBaHe

HauuHu Ha nouncTBaHe: [lpemecTeTe 3aTBapsiL Ce, ETUKMPAH KOHTENHEP 3a U3XBbPIIsiHE MO NOAXOASLL, HAYMH.

(npogbnxasa)



MHO®OPMALMOHEH JIUCT 3A BE3OIMNACHOCT
CLEANING COMPONENT C

CtpaHuua:

4

‘ 6.4. No3oBaBaHe Ha Apyru pasgenu

NMo3soBaBaHe Ha Apyru pasgenu: Bwx yact 8 ot UB. Bux yact 13 ot UJB.

Paspen 7: PaboTta n cbxpaHeHue

‘ 7.1. MpegnasHu mepkun 3a 6e3onacHa paborta

MN3nckBaHus 3a paboTta: WM36areaiTe OMpEKTEH KOHTAKT ¢ BellecTBoTo. OcurypeTe AoCTaTbyHO
BEHTUINaUUAa Ha NPpOCTPaHCTBOTO. [la He n3nonsea B 3aTBOPEHO NPOCTPaHCTBO.

N3b6sareanTe o6pa3yBaHeTo nnn pasnpocTtpaHeHneTo Ha Mblfia BbB Bb34yXa.

7.2. YcnoBus 3a 6e3onacHo CbXpaHABaHe, BKNHO4YUTesIHoO HeCbBMeCTUMOCTU

YcnoBus 3a cbxpaHuHMue: [la ce cbxpaHsaBa Ha xnagHo, obpe NpoBeTnNnBo MACTO. CbXxpaHsaBanTe CbabT MTbTHO
3aTBOPEH.

Moaxopswa onakoBka: He e npunoxumo.

‘ 7.3. CneuundmyHa(n) kpanHa(vm) ynotpeba(n)

Cneu. KpaHau ynotpe6aun: Manonaeaite B naGopatopuu - npodecroHaneH

Paspen 8: KoHTpon Ha ekcno3nuuaTa/NnM4HKM NpeanasHU cpeacTea

‘ 8.1. MNapameTpu Ha KOHTpoON

OnacHu cbetaBkm: OXALIC ACID

FpaHuuM Ha ekcno3uuusa B paGoTHa cpepa:

CbCTOsAAHME 8 yaca TWA: 15 muH. STEL: 8 yaca TWA: 15 muH. STEL:

BG 1.0 mg/m3 2.0 mg/m3 - -

DNEL/PNEC ueHHoCTH

OnacHu cbeTtaBku: OXALIC ACID

Bua WM3ranaHe CTonHoCT HaceneHue Edektn

DNEL BavwsaHe (edekTn BbpXy 4.03 mg/mi Pa6oTHuum CucrematunyeH
nnogoBUTOCTTA)

DNEL OepmaneH (edbekTn Bbpxy 2.29 mg/kg bw/day PaboTHuLM CucrtematunyeH
nnoaoBUTOCTTA)

DNEL OepmaneH 0.69 mg/cml PaboTHuumM MecTteH

DNEL HepmaneH (edekTn BbpXy 1.14 mg/kg bw/day O0uwo HaceneHne CwncrematmyeH
nnogoBUTOCTTA)

DNEL OepmaneH 0.35 mg/cmi O6LWo HaceneHve MecTteH

DNEL OpaneH (edektn BbpXy 1.14 mg/kg bw/day O0uwo HaceneHne CucrematumyeH
NnogoBUTOCTTA)

(npogbnxasa)
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8.2. KoHTpon Ha ekcno3uuusTa

TexHu4yecku MepKu: OcmrypeTe OOCTaTb4yHO BEHTUNALMA HA NPOCTPAHCTBOTO.

3awuuTa Ha guxaTtenHuTe NnbTUulla: |_|pVI HeobXoaAMMOCT AMxaTenHa 3awuTa ce N3nCcKaa.

Mpepna3BaHe Ha pbuUeTe:

Mpepna3BaHe Ha ouuTe:

Mpepna3BaHe Ha Koxara:

EkonornyHum:

HeI'IpOMOKaeMVI pbKaBmumn

MpeanasHu ounna cbC CTpaHUYHKU NpegnasnTenm OcmrypeTe B MakcuMmarnHa 6nusoct

MACTO 3a NpOMUBKA Ha o4unTe.

3almTHO 0bnekno.

He nossonsBante nstnyaHe B obLLIeCTBEHATa KaHaNM3aLmMsa UM B okonHaTa cpeaa.

Paspen 9: ®M3n4yHM N XMUMUYHU CBOMUCTBA

9.1. UHpopMaLumus OTHOCHO OCHOBHUTE (PU3UYHU U XMMUYHU CBOMCTBA

CbcTosiHMe:

UsaT:

Mupuc:

CKOpOCT Ha usnapeHue:
OkucnsiBaHe:

PasTBopuMOCT BbB BoAa:
BuckosureT:

Touka/uHTepBan Ha KuneHe°C:
FpaHuum Ha 3ananumMocT %:
Temn. Ha Bb3nnamMmeHsiBaHe C:
CamozananumocTt°C:
OTHOCUTeNnHa NAbTHOCT:

VOC gll:

TeyHocT
Be3uBeTeH

bes mupuama

Hsama HannyHu gaHHu.
Hama Hanu4Hu gaHHn.
Hama HanuyHu gaHHW.
Hama Hanu4Hu gaHHw.
Hama HannyHmn gaHHu.
Hama Hanu4Hu gaHHW.
Hama Hanu4Hu gaHHu.
Hama Hann4Hu gaHHw.
Hama HannyHn gaHHu.

Hama Hanu4Hu gaHHW.

Touka/uHTepBan Ha ToneHe°C:
ropHa:

Koed. Ha pa3npeneneHue okt/Boaa:
MapHo HansiraHe:

pH:

Hama HannyHmn gaHHu.
Hama Hanu4Hu gaHHn.
Hsama Hanu4HuM gaHHn.
Hama Hanu4Hu aaHHW.

Hsama Hanu4Hu gaHHu.

9.2. fipyra nHcopmauums

Opyra nncopmauus:

He e npunoxumo.

Pasgen 10: CTabunHOCT U peakTUBHOCT

10.1. PeaktuBHOCT

PeaktuBHocT: CTtabunHo npu npenopbYaHnA TPAHCNOPT UK YCIOBUA Ha CbXpaHeHUe.

10.2. XMMU4Ha cTaGUNHOCT

XuMunyHa ctabunHoct: CTaburieH B HOpMarHu yCroBUs.

10.3. Bb3MOXHOCT 32 onacHu peakuuu

OnacHu peakumun: HsiMa ga Bb3HUKHaT OMacHW peakuuy Npy HopMmareH TPaHCNOPT UK YCIOBUS Ha

CbxpaHeHue. Moxe Oa HacTbMNW pasnaraHe npu ekcrnoavums Ha n3bpoeHnTe no-gony

ycnoBsua nnn matepuanu.

(npoabnxkasa)
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‘ 10.4. YcnoBus, KOUTO TpsiOBa Aa ce usbAarear

Ha ce nsbarea (ycnosus): TonnuHa. MopeLum noBbpXHOCTU. Mnambum.

‘ 10.5. HecbBMecTMMM MmaTepuanu

Oa ce nsbarear (Matepnanu): CunHo okcuaupaiiy akTopu.

‘ 10.6. OnacHu NpoAyKTU Ha pa3nagaHe

OnacHu npopA. npu aekomnp.: [pu ropeHe OTAENs TOKCUYEH OUM.

Paspen 11: Tokcukonorm4yHa nHdopmauums

‘ 11.1. UHdbopmaumsa 3a TOKCUKONOrMyHuTe edpekTn

OnacHu cbeTaBku: OXALIC ACID

oparHo nNNbX LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
KOXEH *aba LD50 20000 | mg/kg bw
3HaunMmum edhekTu 3a cmecure:
Edpekr Mot Ba3sa
OcTpa ToKCcHM4YHOCT (BpeaHa) DRM ING OnacHo: nsJmncneHo
U3knioueHun edpekTn 3a cmecuTe:
Edpexr Mot Basa

OcTpa TOKCUYHOCT (TOKCMYHA)

Bb3 ocHOBa Ha HanM4YHUTE JaHHW
KpUTEpuUUTE 3a KnacudulpaHe

He Ca U3NbJIHEHU

OcTpa TOKCUYHOCT (MHOrO TOKCUYHA)

Bb3 ocHoBa Ha HanuMyHUTe JaHHM
KpuUTepuuTe 3a knacuduupaHe

He Ca N3NbJTHEHU

[OpasHeHe - Bb3 0CHOBa Ha HanMuyHUTE [aHHU He Cca U3MbIHEHN
KpuTepumuTe 3a knacuuumpaHe

KoposaueHocT - Bb3 ocHOBa Ha HanMyHUTE JaHHW He Ca U3MbITHEHW
KpUTepuuTe 3a KnacuduupaHe

CeHcubunusaums - Bb3 ocHOBa Ha HanMyHUTE JaHHW He Ca U3MbITHEHN

KpuTepunTe 3a knacudumumnpaHe

TOKCMYHOCT Mpy NOBTapsILLM Ce 403K

Bb3 ocHOBa Ha HanMYHUTE JaHHW
KpUTEpUUTE 3a KnacudulpaHe

He Ca U3NbJIHEHU

KaHueporeHHocT - Bb3 0cHOBa Ha HanMuyHUTE JaHHU He ca U3MbIHEHN
KpuTepuuTe 3a KknacudpuumpaHe
MyTareHHocT - Bb3 0cHOBa Ha HanMuyHUTE [aHHU He Ca U3MbIHEHN

KpuTepumuTe 3a knacuuumpaHe

penpoaykTnBHa TOKCUYHOCT

Bb3 ocHoBa Ha HanMyHUTE JaHHW
KpUTepuuTe 3a KnacuduupaHe

He Ca 3NbJTHEHU

(npogbnxasa)
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CvmnToMM / NbTULLA HA eKCno3Muua

Mpwn KOHTaKT ¢ KoXxaTa:

Mpwu KOHTAKT C o4unTe:

Mpwu nornbLlaxe:

Mpwu BanwiBaHe:

3abaBeHu nocneacTeus:

Opyra nncopmauus:

Bb3moxHa e nosBaTa Ha Bb3naneHve v 3a4epBsiBaHe Ha 3acerHaToTo MSCTO.

Moxe aa npeansBrkBa Bb3naneHne n sadepessaHe. Moxe ga nma obunHO cbnseHe Ha
ouute.

Bb3MOXHO e Bb3naneHue v 3a4epBsiBaHe Ha ycTaTa u repnoto. Moxe Aa ce nossat
rageHe u ctomaluHa 6ornka. Moxe aa npegusBrka noBpbLUaHeE.

Moxxe aa npegnssrka Apas3HeHe Ha MbPoTo N CTAraHe B rPbAHUS KOLL.

Hes3abaBHu nocneacTemsa MoraTt Aa ce O4akBaT crej KpaTkoTparHa ekcrno3vums.

He e npunoxumo.

Paspen 12: Ekonorn4yHa nHcgopmaums

‘ 12.1. TOKCUYHOCT

EkoTokcunuHal/(un) ctonHocT(m):

OnacHu cbeTaBkn: OXALIC ACID

Bua MNannTtBaHe CToliHoCT EpnHnum
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. YCTOM4YMBOCT U pasrpagumMocT

YcTOoN4MBOCT U pasrpagMMocT:

Buoperpagupady,.

‘ 12.3. Buoakymynupaiwia cnoco6HocT

Buoakymynupaly noteHuman:

Jlunca Ha Brnoakymynupall noteHuman

‘ 12.4. NpeHocMMOCT B no4BaTta

MopBWXHOCT:

JlecHo abcopbupaly ce B noysara.

‘ 12.5. PeaynTtaTtu ot oueHkaTta Ha PBT n vPvB

PBT vaeHTudmkaums:

ToBa BeLecTBO He ce nageHTuduumpa kato PBT/vPvB BewyecTBo.

‘ 12.6. Opyrn HebnaronpuATHU echekTn

Op. HebnaronpuaTHU edeKTu:

He3HaunTenHa eKoTOKCUYHOCT

Pasgen 13: O6e3BpexgaHe Ha oTnagbLUTe

‘ 13.1. MeToau 3a TpeTupaHe Ha oTnagbLUU

Onepauuu No N3XBBPIIAHETO:

[deHOCTU Bb3CTaHOBSIBAHETO:
U3xBBbpPNAHETO Ha onakoBKaTa:

Benexka:

MpexBbpreTe B NOAXOAALL CbA U OpraHM3upanTe cboMpaHeTo My OT cneuvannampaHa
urpMa 3a onacHu Unu cneumanHy oTnagbLu.

He e npunoxumo.

OpraHusuparite npnbrpaHeTo Ha OTnNaabka OT cneumnanmanmpaHa mpma 3a oTnagbuu.
BHumaHueTo Ha noTpebutens na 6bae HAaCOYEHO KbM BEPOSATHO CbLLECTBYBALLUTE

pernoHanHn nnn HauuoHarnHu npegnmcaHna 3a TpetupaHe Ha otnagbuuTe.

(npogbnxasa)
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Paspen 14: UHdopmaLmus OTHOCHO TpaHCNOPTUPaAHETO

CyxonbTteH TpaHcnopT (ADR/RID): He e pernameHT1paHo 3a TpaHCNOpPT MO CyLua.

Mopcku TpaHcnopTt (IMDG): He e pernmameHT1paHo 3a NpeBo3 No Mope.

Bb3pyweH TpaHcnopt (IATA): He e permameHTMpaHo 3a NpeBo3 No Bb3ayX
PeueH TpaHcnopt (ADNR/AND): He e pernameHT1paHo 3a TpaHCNopT MO BbTPELLHWTE BOAHM MbTULLA.
Moppasnenu 14.1 po 14.7 He ce npunaraT. Bbnpekn ToBa, KakTo MpU BCUYKM XMMUKanu, NakeTu, CbAbpXally TOBa BELLECTBO,

Tpﬂ6Ba ba ce MmaHunynmpaTt no BpemMe Ha ToBapeHe, TDaHCNOPT 1 pa3ToBapBaHe Mo HA4uH, KOWTO cBexaa oo MWHUMYM pUCKa OT
noBpena un Tev oT Te3n NakeTun.

Pazpen 15: UHdopmaumsa oTHoCcHO HopMaTMBHaTa ypeaba ‘

‘ 15.1. CneuncmyHM 3a BeWECTBOTO UIIN CMECTa HOpMaTUBHA ypeﬂ6313aKOHOAaTeHCTBO OTHOCHO Ge3onacHocTTa ‘

Cneundmynu pasnopeadbu: To3u MHGOPMALMOHEH JIUCT 38 CUTYPHOCTTA € U3FOTBEH CbOOPa3HO;

PEFMAMEHT (EO) Ne 1907/2006 HA EBPOMNEWNCKNSA MAPIIAMEHT U HA CbBETA oTHocHO
peructpaumsiTa, oLueHkaTa, paspeluaBaHeTo 1 orpaHMyYaBaHeTo Ha xumukanu (REACH).

PEIMAMEHT (EO) Ne 1272/2008 HA EBPOMEWCKUA MAPJIAMEHT U HA CbBETA oTHOCHO
KnacuduumpaHeTo, eTUKeTUPaHeTo 1 ONakoBaHETO Ha BeLlecTBa U CMecHu.

OnpektnBa1999/45/EO Ha EBponelickna napnameHT n Ha CbBeTa r. 3a conmxkaBaHe Ha
3aKOHOBUTE, NOA3AKOHOBUTE M aMUHUCTPATUBHUTE pasnopeadu Ha AbpXKaBUTEUIIEHKM OTHOCHO
KknacuuumpaHeTo, onakoBaHeTo U eTUKETMPaHETO Ha OnacHW npenaparu.

15.2. OueHka Ha 6e3onacHOCT Ha XUMUYHO BeLlecTBO

OueHka Ha 6e3onacHOCT: OueHka 3a 6e30nacHOCT Ha XMMUYHOTO BELLIECTBO HE € n3BbpLleHa 3a BeWeCcTBOTO Unn

CMecCTa OT OOoCTaB4uKa.

Paspen 16: [pyra undopmauus ‘

‘ Apyra nHdopmaumsn ‘

Apyra nndopmaumsa: * nokasea TeKCT B MHDOPMAaLMOHHNS NUCT 3a 6e30NacHOCT, KOWTO Ce € MPOMEHUI OT
nocrnegHarta peBu3us.
*NaHHu B paspenu 8, 11 n 12: UMsTtouHuk: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
3akoHeH oTKa3: [opHaTa MHopMaums ce cunTa 3a NpaBunHa, Ho He 03HayaBa Ye e NbriHa 1 TpAbea aa
Ce 13Mnon3Ba camMo KaTo pbKOBOACTBO. Tasu pypMa He HOCY OTFOBOPHOCT Npu LeTn

HaHeCceHu npu yn0Tpe6aTa WM KOHTAaKT C rOPHUA NPOAYKT.

(nocnegHa cTpaHuua)
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1. Szakasz: Az anyag/keverék és a vallalat/vallalkozas azonositasa ‘

‘ 1.1. Termékazonosito ‘

A termék neve: CLEANING COMPONENT A
REACH regisztraciés szam: Ezen keverék néhany vagy 6sszes 0sszetevéjének nincs regisztraciés szama, mivel az
Osszetevd(k) vagy ezek felhasznalasa nem regisztraciohoz kététt, az éves mennyiséghez nem

sziikséges regisztracio, vagy a regisztraciot egy késébbi idépontra halasztottak.

‘ 1.2. Az anyag vagy keverék megfelel6 azonositott felhasznalasa, illetve ellenjavallt felhasznalasa ‘

A termék hasznalata: Laboratériumi hasznalatra - profi.

‘ 1.3. A biztonsagi adatlap szallitéjanak adatai

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Telefon: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Siirg6sségi telefonszam

Siirgdsségi telefon: USA és Kanada: 1-800-424-9300
Kivil USA és Kanada: +1 703-741-5970
A csak segélyhivas.

2. Szakasz: Veszélyesség szerinti besorolas ‘

‘ *2.1. Az anyag vagy keverék osztalyozasa ‘

Osztalyozas (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Nemkivanatos hatasok: Mérgez6 a vizi él6vilagra, hosszan tarté karosodast okoz.

*2.2. Cimkézési elemek

Cimkeelemek a CLP alatt:

A figyelmezteté mondatok: H411: Mérgezd a vizi élévilagra, hosszan tarté karosodast okoz.

A veszélyt jelzd piktogramok: GHSO09: Kornyezeti

[folyt...]



BIZTONSAGI ADATLAP
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Oldalszam: 2
Ovintézkedésre vonatkozé mond: P273: Keriilni kell az anyagnak a kdrnyezetbe vald kijutasat.

P391: A kiomlétt anyagot dssze kell gydjteni.

*P501: A tartalom/edény elhelyezése hulladékként: a veszélyes vagy kildnleges hulladékok

gy(Ujtéhelyén.

‘ 2.3. Egyéb veszélyek

PBT: Az anyag nem azonositott PBT/vPvB anyagként.

3. Szakasz: Osszetétel vagy az 6sszetevékre vonatkozé adatok

‘ 3.2. Keverékek

Veszélyes 0sszetevok:

POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS *PBT/WEL *Osztalyozas (CLP) Szazalék
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3|  7722-64-7 - Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%

H400

REACH regisztracios szam: Nem alkalmazhato.

4. Szakasz: Els6segélynyujtasi intézkedések

‘ 4.1. Az els6segélynyuijtasi intézkedések ismertetése

Ha a bérrel érintkezik: Azonnal mossa le béségesen szappannal és vizzel. Azonnal tavolitson el minden
szennyezett ruhadarabot és labbelit, amennyiben azok nem tapadtak a bérre.
Ha a szembe keriil: Mossa a szemet folyo vizzel 15 percen keresztill.
Lenyelés: Mossa ki a szdjat vizzel. Ha a sériilt eszméleténél van, azonnal itasson vele fél liter
vizet.

Belélegzés: G&zok belélegzése esetén friss levegdre kell vinni.

4.2. A legfontosabb - akut és késleltetett - tiinetek és hatasok

Ha a bérrel érintkezik: Irritdcio és pirossag fordulhat el az érintkezés helyén.
Ha a szembe keriil: Irritacié és pirossag fordulhat eld. Béséges kdnnyezés kdvetkezhet be.
Lenyelés: Fajdalom és pirossag fordulhat elé a szajban és a torokban. Hanyinger és
gyomorfajdalom fordulhat elé. Hanyas fordulhat eld.
Belélegzés: Torokirritacio kovetkezhet be, mellkasi nyomasérzéssel tarsulva.

Késleltetett/azonnali hatasok: Nincs rendelkezésre allé adat.

4.3. A szilkséges azonnali orvosi ellatas és kiilonleges ellatas jelzése

Azonnali / specialis kezelés: Nem alkalmazhatd.

[folyt...]
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5. Szakasz: Tiizvédelmi intézkedések

‘ 5.1. Oltéanyag

K6z6mbositoé kézegek: A kornyezé tliznek megfeleld tlizoltd anyag hasznalando.

‘ 5.2. Az anyagbdl vagy a keverékbdl szarmazé killonleges veszélyek

Az expozici6 veszélyei: Egés soran mérgezé fiistoket bocsat ki.

| 5.3. Tiizoltoknak s2616 javaslat

Tiizoltéknak sz6l6 javaslat: Viseljen zart rendszer(i légzékésziiléket. A bérrel és szemmel valo érintkezés

megelézésére viseljen védéoltdzetet.

6. Szakasz: Intézkedések véletlenszerii expozicional

‘ 6.1. Személyi ovintézkedések, egyéni védoeszkozok és vészhelyzeti eljarasok

Egyéni ovintézkedések: A személyi védelemre vonatkozé részletekkel kapcsolatban lasd az SDS 8. szakaszat.
Jelblje a szennyezett terlletet figyelmeztett jelzésekkel, és akadalyozza meg az
illetéktelenek behatolasat. Forditsa a szivargé tartalyokat a szivargé feliikkel felfelé, hogy

megelbzze a folyadék kiomlését.

‘ 6.2. Kérnyezetvédelmi évintézkedések

Koérnyezetvédelmi szabalyok: Ne (ritse csatornaba vagy folydba. Hatarolja kordil, elkeritéssel fékezze meg a kiomlést.

‘ 6.3. A teriileti elhatarolas és a szennyezésmentesités modszerei és anyagai

Eltakaritasi szabalyok: Szaraz foldet vagy homokot alkalmazzon az anyag felszivasahoz. A megfelelé modszerrel

torténé artalmatlanitas végett helyezze at egy zarhato, cimkével ellatott tartalyba.

‘ 6.4. Hivatkozas mas szakaszokra

Hivatkozas mas szakaszokra: Lasd az SDS 8. szakaszat. Lasd az SDS 13. szakaszat.

7. Szakasz: Kezelés és tarolas

‘ 7.1. A biztonsagos kezelésre iranyuld ovintézkedések

Kezelési kovetelmények: Keriilje az anyaggal vald kdzvetlen érintkezést. Gyéz6djon meg, hogy a terllet
kell6képpen szellbztetett. Ne kezelje zart térben. Kerllje a paraképzédést és annak

terjedését a levegGben.

7.2. A biztonsagos tarolas feltételei, az esetleges 6sszeférhetetlenséggel egyiitt

A tarolas koriilményei: Hvos, jol szelléztetett helyen tarolja. Tartsa szorosan zarva a tartalyt. A taroldhelyiség
padlézatanak at nem eresztének kell lennie, a folyadékszivargas megel6zése
érdekében.

Megfelel6 csomagolas: Nem alkalmazhato.

7.3. Meghatarozott végfelhasznalas (végfelhasznalasok)

Meghatarozott végfelhasznalas: Laboratoriumi hasznalatra - profi.

[folyt...]
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8. Szakasz: Az expozicio ellendrzése/egyéni védelem

| 8.1. Ellendrzési paraméterek

Foglalkozasi expozicios hatarok:

Nincs rendelkezésre all6 adat.

| DNEL/PNEC
*Potassium Permanganate
*Tipus *Kitettség *Erték *Népesség *Hatas
*DNEL *Belégzés (hosszu tavu) *200 pg/m3 *Munkasok *Szisztémas
*DNEL *Belégzés (hosszu tavu) *38.9 pg/m?3 *Altalanos népesség *Szisztémas
*DNEL *Szobbeli (hosszu tavu) *11.11 pg/kg bw/nap *Altalanos népesség *Szisztémas

8.2. Az expozici6 ellendrzése

Technikai intézkedések:

Légzésvédelem:
A kéz védelme:
A latas védelme:
A bor védelme:

Kornyezeti:

Gy6z86djon meg, hogy a terilet kell6képpen szell6ztetett. A taroldhelyiség padldzatanak at

nem eresztének kell lennie, a folyadékszivargas megel6zése érdekében.

Sirgbsség esetén légzésvédelem kéznél kell lennie.

Nitril keszty(k. A keszty(i anyaganak atlyukadasi ideje > 8 6rat.

Védbészemiiveg. Gy6z6djon meg, hogy a szemfiirdé kéznél van.

At nem ereszt6 védéoltdzet.

Akadalyozza meg, hogy bejusson a nyilvanos szennyvizhalézatba vagy a kdzvetlen

kdrnyezetbe.

9. Szakasz: Fizikai és kémiai tulajdonsagok

‘ 9.1. Az alapveto fizikai és kémiai tulajdonsagokra vonatkozé informacio

Halmazallapot:

Szin:

Szag:

Parolgasi rata:

Oxidalo:

Vizben valé oldhatésag:
Viszkozitas:

FP/Forrasi °C-tartomany:
Gyulék. hatarértéke: also6 érték:
Lobbanaspont °C:
Ongyulladas °C:

Fajsuly:

VOC gl/l:

Folyékony

Sapadt biborvoros

Szagtalan

Nincs rendelkezésre all6 adat.
Oxidalo (az EU kritériumok szerint)
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre allé adat.
Nincs rendelkezésre allé adat.
1.0035 g/cm?

Nincs rendelkezésre all6 adat.

OP/Olvadasi °C-tartomany:
fels6 érték:

Oktanol/viz koncentraciéarany:
Paranyomas:

pH-érték:

Nincs rendelkezésre all6é adat.
Nincs rendelkezésre all6é adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.

7

| 9.2. Egyéb informaciok

Egyéb informaciok:

Nem alkalmazhato.

10. Szakasz: Stabilitas és reakciokészség

| 10.1. Reakciokészség

Reakcidkészség: Stabil a javasolt szallitasi vagy tarolasi korilmények kozott.
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| 10.2. Kémiai stabilitas

Kémiai stabilitas:

Normalis kérilmények kdzott stabil.

‘ 10.3. A veszélyes reakciok lehetésége

Veszélyes reakcidk: Veszélyes reakcidk fordulhatnak eld normal szallitasi vagy tarolasi korilmények kozott.

Bomlas térténhet az alabb felsorolt kortilményeknek vagy anyagoknak kitéve.

‘ 10.4. Keriilend6 koriilmények

Keriilend6 allapotok:

Hé.

‘ 10.5. Nem 6sszeférheté anyagok

Keriilend6 anyagok:

Erés oxidaloszerek. Erés savak.

‘ 10.6. Veszélyes bomlastermékek

Veszélyes bomlastermékek:

Egés soran mérgez6 fiistoket bocsat ki.

11. Szakasz: Toxikolégiai adatok

‘ 11.1. A toxikologiai hatasokra vonatkozoé informacié

Veszélyes osszetevok:

POTASSIUM PERMANGANATE

Oralis Patkany LD50 >2000 mg/kg
Bor Patkany LD50 >2000 mg/kg
Oralis Emberi LDLO 100 mg/kg
Ordlis Patkany LD50 750 mg/kg

Akut toxicitas:

Nincs rendelkezésre allé adat.

Expozicio tiinetei / utja

Ha a borrel érintkezik:
Ha a szembe keriil:

Lenyelés:

Belélegzés:
Késleltetett/azonnali hatasok:

Egyéb informaciok:

Irritacié és pirossag fordulhat elé az érintkezés helyén.

Irritacio és pirossag fordulhat eld. Béséges konnyezés kdvetkezhet be.

Fajdalom és pirossag fordulhat elé a szajban és a torokban. Hanyinger és

gyomorfajdalom fordulhat elé. Hanyas fordulhat el6.
Torokirritacio kovetkezhet be, mellkasi nyomasérzéssel tarsulva.
Nincs rendelkezésre all6 adat.

Nem alkalmazhato.

12. Szakasz: Okolégiai informaciok

| 12.1. Toxicitas

Veszélyes 6sszetevok:

POTASSIUM PERMANGANATE

Fajok Vizsgalat Erték

Mértékegységek

Scenedesmus Subspicatus

72H ErC50 0.8

mg/|
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Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
FISH 96H LC50 0.47 | mg/l

Okotoxicitas: Nincs rendelkezésre allé adat.

‘ 12.2. Perzisztencia és lebonthat6ésag ‘

Megmaradas és lebonthatosag: Bioldgiailag nem lebonthaté.

‘ 12.3. Bioakkumulaciés képesség ‘

Bioakkumulativ potencial: Bioakkumulacios potencidl.

| 12.4. A talajban valé mobilitas |

Mobilitds: Konnyen felszivodik a talajban.

| 12.5. A PBT- és a vPvB-értékelés eredményei |

PBT: Az anyag nem azonositott PBT/vPvB anyagként.

| 12.6. Egyéb karos hatasok |

Egyéb karos hatasok: Mérgez6 a vizi szervezetekre. Mérgezd a talaj szervezeteire.

13. Szakasz: Artalmatlanitasi szempontok

| 13.1. Hulladékkezelési médszerek |

Elhelyezés miiveletek: Helyezze at egy megfelelf tartalyba a szervezzen meg egy szakképzett hulladék
eltakaritd vallalat altali begydijtést!
Visszaallitasi miiveletek: Nem alkalmazhato.
A csomagolas elhelyezése: Szervezzen meg egy szakképzett hulladékeltakarité vallalat altali begyUjtést!
NB: Felhivjuk a hasznalé figyelmét a hulladék-eltakaritasra vonatkozé esetleges regionalis

vagy nemzeti szabalyozasokra.

14. Szakasz: Szallitasra vonatkozé informaciok

Kozuti (ADR/RID):  Kdzuti fuvarozasra szabélyozva.
Tengeri (IMDG):  Tengeri fuvarozasra szabalyozva.
Légi (IATA): Légi fuvarozasra szabalyozva.

Belfoldi vizi (ADNR/AND): Belfoldi vizi fuvarozasra nincs szabalyozva.

A kozuti, tengeri, és légi szallitassal kapcsolatban a kévetkezé informaciok érvényesek;

| 14.1. UN-szam |

ENSZ-szam: UN3082

‘ 14.2. Az ENSZ szerinti megfelel6 szallitasi megnevezés ‘

A szallitmanyozé megnevezése: KORNYEZETRE VESZELYES, FOLYEKONY ANYAG, M.N.N. (POTASSIUM PERMANGANATE)

| 14.3. Szallitasi veszélyességi osztaly(ok) |

Szallitasi osztaly: 9

‘ 14.4. Csomagolasi csoport ‘

Csomagolasi csoport: Il [folyt...]
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14.5. Kérnyezeti veszélyek ‘

Koérnyezetre veszélyes: Igen Tengeri szennyezbanyag: Igen

‘ 14.6. A felhasznalét érinté kiilonleges dvintézkedések

Kiilonleges 6vintézkedések: Nincsenek specidlis dvintézkedések.
Alagutkod: (E)
Szallitasi kat: 3
IMDG elk. csoport: -

15. Szakasz: Szabalyozassal kapcsolatos informaciok

‘ 15.1. Az adott anyaggal vagy keverékkel kapcsolatos biztonsagi, egészségiigyi és kornyezetvédelmi eléirasok

Specifikus szabalyozdsok: Ez a biztonsagi adatlap késziilt szerint;

Az Europai Parlament és a Tanacs 1907/2006/EK rendelete a vegyi anyagok regisztralasarol,

ertékelésérdl, engedélyezésérdl és korlatozasarol (REACH).

AZ EUROPAI PARLAMENT ES A TANACS 1272/2008/EK RENDELETE az anyagok és keverékek

osztélyozasardl, cimkézésérdl és csomagolasarol.

A tagallamoknak a veszélyes készitmények osztalyozasara, csomagolasara és cimkézésére
vonatkozé torvényi, rendeleti és kdzigazgatasi rendelkezéseinek kozelitésérdl szold, 1999/45/EK

eurdpai parlamenti és tanacsi irdnyelv.

| 15.2. Kémiai biztonsagi értékelés |

Kémiai biztonsagi értékelés: A beszallito nem végzett kémiai biztonsagi értékelést az anyagra vagy az elegyre.

16. Szakasz: Egyéb informacidk

| Egyéb informaciok

Egyéb informaciok: * jelzi a Biztonsagi adatlapban azt a szoveget, mely az utolso feliilvizsgalat 6ta valtozott.
*8., 11. és 12. szakasz adatai: Forras: Forras: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Kovetelések elutasitasa: A fenti adatok a becslések szerint helyesek, ez azonban nem jelenti azt, hogy mindent
magukba foglalnak, és csakis utmutatéként hasznalanddk. A cég nem vonhaté
felel6sségre a fenti termék kezelésébdl vagy a termékkel vald érintkezésbdl szarmazé

barmely kar esetén.

[utolsé oldal]
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Osszeallitas datuma: 20/NOV/2020

Verziészam: 5

1. Szakasz: Az anyag/keverék és a vallalat/vallalkozas azonositasa

‘ 1.1. Termékazonosito

A termék neve: CLEANING COMPONENT B
REACH regisztracios szam: Ezen keverék néhany vagy 6sszes 6sszetevéjének nincs regisztraciés szama, mivel az
Osszetevd(k) vagy ezek felhasznalasa nem regisztraciohoz kététt, az éves mennyiséghez nem

sziikséges regisztracio, vagy a regisztraciot egy késébbi idépontra halasztottak.

‘ 1.2. Az anyag vagy keverék megfelel6 azonositott felhasznalasa, illetve ellenjavallt felhasznalasa

A termék hasznalata: Laboratériumi hasznalatra - profi.

‘ 1.3. A biztonsagi adatlap szallitéjanak adatai

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

Telefon: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Siirg6sségi telefonszam

Siirgdsségi telefon: USA és Kanada: 1-800-424-9300
Kivil USA és Kanada: +1 703-741-5970
A csak segélyhivas.

2. Szakasz: Veszélyesség szerinti besorolas

‘ *2.1. Az anyag vagy keverék osztalyozasa

Osztalyozas (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Nemkivanatos hatasok: Bdrirritalo hatasu. Sulyos szemirritacidt okoz.

*2.2. Cimkézési elemek

Cimkeelemek a CLP alatt:
A figyelmezteté mondatok: H315: Bdrirritald hatasu.
H319: Sulyos szemirritaciot okoz.
Figyelmeztetések: Figyelem

A veszélyt jelzd piktogramok: GHSO07: Felkialtojel

[folyt...]



Ovintézkedésre vonatkozé mond: P264: A hasznalatot kdvetéen a(z) kezett alaposan meg kell mosni.

BIZTONSAGI ADATLAP
CLEANING COMPONENT B

P280: véddkesztyli/védbruha/szemvédb/arcvédd hasznalata kotelezd.

P302+352: HA BORRE KERUL: Lemosas bd szappanos vizzel.

P332+313: Bdrirritacié esetén: orvosi ellatast kell kérni.

P362+364: A szennyezett ruhat le kell vetni és az ujbdli hasznalat elétt ki kell mosni.

Oldalszam:

P305+351+338: SZEMBE KERULES esetén: Tébb percig tarté dvatos dblités vizzel. Adott

esetben a kontaktlencsék eltavolitdsa, ha kbnnyen megoldhatd. Az 6blités folytatasa.

P337+313: Ha a szemirritacié nem mulik el: orvosi ellatast kell kérni.

‘ 2.3. Egyéb veszélyek

PBT: Az anyag nem azonositott PBT/vPvB anyagként.

3. Szakasz: Osszetétel vagy az 6sszetevékre vonatkozé adatok

‘ 3.2. Keverékek

Veszélyes osszetevok:

SULPHURIC ACID 100%

EC CAS *PBT/WEL *CLP Classification Szazalék
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5)  7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH regisztraciés szam: Nem alkalmazhato.

4. Szakasz: Els6segélynyujtasi intézkedések

| 4.1. Az elsbsegélynyujtasi intézkedések ismertetése

Ha a borrel érintkezik:

Ha a szembe keriil:

Lenyelés:

Belélegzés:

Azonnal tavolitson el minden szennyezett ruhadarabot és labbelit, amennyiben azok

nem tapadtak a bdrre. Azonnal mossa le b6ségesen szappannal és vizzel.

Mossa a szemet foly6 vizzel 15 percen keresztil. Forduljon orvoshoz.

Mossa ki a szdjat vizzel. Forduljon orvoshoz.

G6z0k belélegzése esetén friss leveg6re kell vinni. Tavolitsa el a sérlltet a baleset

szinhelyérdl, kdzben biztositva sajat biztonsagat. Forduljon orvoshoz.
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4.2. A legfontosabb - akut és késleltetett - tiinetek és hatasok

Ha a bérrel érintkezik: Irritcio és pirossag fordulhat el az érintkezés helyén.
Ha a szembe keriil: Irritacié és pirossag fordulhat eld. Béséges kdnnyezés kdvetkezhet be.
Lenyelés: Fajdalom és pirossag fordulhat elé a szajban és a torokban.
Belélegzés: Torokirritacio kovetkezhet be, mellkasi nyomasérzéssel tarsulva. Az anyagnak valé
kitettség kohdgést vagy sipold 1égzést okozhat.

Késleltetett/azonnali hatasok: Azonnali hatas varhato rovid ideig tartd expozicié utan.

‘ 4.3. A sziikséges azonnali orvosi ellatas és kilonleges ellatas jelzése ‘

Azonnali / specialis kezelés: Nincs rendelkezésre allé adat.

5. Szakasz: Tlizvédelmi intézkedések

5.1. Oltéanyag

K6z6mbositdé kézegek: A kérnyez6 tliznek megfeleld tlizoltd késziilék anyag hasznalando. Vizpermet. Alkohol vagy

polimer hab. Alkohol ellenallé hab. Szaraz vegyi por. Széndioxid.

‘ 5.2. Az anyagbdl vagy a keverékbdl szarmazo kiilonleges veszélyek

Az expozicié veszélyei: Egés soran kénoxid dsszetételli mérgezd fiistdket bocsat ki.

‘ 5.3. Tlizoltoknak szo6l6 javaslat

Tizoltéknak sz6l6 javaslat: Viseljen zart rendszeri 1égzékésziiléket. A bdrrel és szemmel vald érintkezés

megel&zésére viseljen védboltdzetet.

6. Szakasz: Intézkedések véletlenszerii expozicional

‘ 6.1. Személyi ovintézkedések, egyéni véddeszkozok és vészhelyzeti eljarasok

Egyéni évintézkedések: A személyi védelemre vonatkozo részletekkel kapcsolatban lasd az SDS 8. szakaszat.
Jeldlje a szennyezett teriiletet figyelmeztetd jelzésekkel, és akadalyozza meg az
illetéktelenek behatolasat. Forditsa a szivargo tartalyokat a szivargé feliikkel felfelé, hogy

megelézze a folyadék kibmlését.

‘ 6.2. Kornyezetvédelmi ovintézkedések

Kornyezetvédelmi szabalyok: Ne Uritse csatornaba vagy folyoba. Hatarolja koriil, elkeritéssel fékezze meg a kiomiést.

‘ 6.3. A teriileti elhatarolas és a szennyezésmentesités modszerei és anyagai

Eltakaritasi szabalyok: Szaraz foldet vagy homokot alkalmazzon az anyag felszivasahoz. A megfelelé médszerrel

torténd artalmatlanitas végett helyezze at egy zarhatd, cimkével elltott tartalyba.

‘ 6.4. Hivatkozas mas szakaszokra

Hivatkozas mas szakaszokra: Lasd az SDS 8. szakaszat. Lasd az SDS 13. szakaszat.

7. Szakasz: Kezelés és tarolas
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7.1. A biztonsagos kezelésre iranyul6 ovintézkedések

Kezelési kdvetelmények: Keriilie az anyaggal vald kdzvetlen érintkezést. Gy6z6djon meg, hogy a terllet

kelléképpen szell6ztetett. Ne kezelje zart térben. Kerllje a paraképzédést és annak

terjedését a levegében.

7.2. A biztonsagos tarolas feltételei, az esetleges 6sszeférhetetlenséggel egyiitt

A tarolas koriilményei:

Megfelelé6 csomagolas: Nem alkalmazhato.

HUvos, jol szellbztetett helyen tarolja. Tartsa szorosan zarva a tartalyt.

‘ 7.3. Meghatarozott végfelhasznalas (végfelhasznalasok)

Meghatarozott végfelhasznalds: Laboratoriumi hasznalatra - profi.

8. Szakasz: Az expozicio ellendrzése/egyéni védelem

| 8.1. Ellendrzési paraméterek

Veszélyes osszetevok:

SULPHURIC ACID 100%

Foglalkozasi expozicios hatarok:

Tiido6jaré por

TWA 8 ¢r. STEL 15' TWA 8 ¢r. STEL 15'
HU 1 mg/m?3 1 mg/m?3 - -
DNEL/PNEC

Veszélyes osszetevok:
SULPHURIC ACID 100%
Tipusu Az expozicio Erték Lakossag Hatas
DNEL Belélegzés (ismételt adagolasu) 0.05 mg/m® | A munkavallaloknak Helyi
DNEL Belélegzés 0.1 mg/m?3 A munkavallaléknak Helyi

8.2. Az expozicio ellenérzése

Technikai intézkedések:

Gy6z8djon meg, hogy a terllet kell6képpen szellfztetett.

Légzésvédelem: Siirgésség esetén légzésvédelem kéznél kell lennie.

A kéz védelme: Védbkesztylk.

A latas védelme: Oldalpajzsos véd&szemiiveg. Gy6zddjon meg, hogy a szemfiird6 kéznél van.

A bor védelme: Védooltozet.

Koérnyezeti: Gy6z6djon meg arrol, hogy az SDS 7. szakaszaban leirt 6sszes miiszaki intézkedés

betartasra kertlt-e.

9. Szakasz: Fizikai és kémiai tulajdonsagok
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9.1. Az alapveté fizikai és kémiai tulajdonsagokra vonatkozé informacio

Halmazallapot:

Szin:

Szag:

Parolgasi rata:

Oxidalo:

Vizben valé oldhatésag:
Viszkozitas:

FP/Forrasi °C-tartomany:
Gyulék. hatarértéke: also6 érték:
Lobbanaspont °C:
Ongyulladas °C:

Fajsuly:

VOC gll:

Folyékony
Szintelen

Szagtalan

Nincs rendelkezésre allé adat.

Nem alkalmazhato.

Nincs rendelkezésre allé adat.
Nincs rendelkezésre allo adat.
Nincs rendelkezésre alld adat.
Nincs rendelkezésre allé adat.
Nincs rendelkezésre allo adat.

Nincs rendelkezésre all6 adat.

1.03 g/cm3 (20°C)

Nincs rendelkezésre allé adat.

OP/Olvadasi °C-tartomany:
felso érték:

Oktanol/viz koncentraciéarany:
Paranyomas:

pH-érték:

Nincs rendelkezésre allo adat.
Nincs rendelkezésre allo adat.
Nincs rendelkezésre allé adat.
Nincs rendelkezésre allé adat.

Nincs rendelkezésre allé adat.

| 9.2. Egyéb informaciék

Egyéb informaciok:

Nem alkalmazhato.

10. Szakasz: Stabilitas és reakciokészség

| 10.1. Reakciokészség

Reakcidkészség: Stabil a javasolt szallitasi vagy tarolasi korlilmények kozott.

| 10.2. Kémiai stabilitas

Kémiai stabilitds: Normalis korlilmények kozott stabil.

‘ 10.3. A veszélyes reakciok lehetésége

Veszélyes reakciok: Veszélyes reakciok nem fordulhatnak elé6 normal szallitasi vagy tarolasi kortilmények kozott.

Bomlas torténhet az alabb felsorolt kdrilményeknek vagy anyagoknak kitéve.

‘ 10.4. Kerulendd koriilmények

Keriilend6 allapotok:

Hé.

‘ 10.5. Nem 6sszeférhet6 anyagok

Keriilend6 anyagok: Er&s oxidaloszerek. Erés savak.

10.6. Veszélyes bomlastermékek

Veszélyes bomlastermékek: Egés soran kénoxid dsszetételli mérgez6 fiistdket bocsat ki.

11. Szakasz: Toxikologiai adatok

‘ 11.1. A toxikologiai hatasokra vonatkozé informacié
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Veszélyes osszetevok:

SULPHURIC ACID 100%
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\ ORALIS \ PATKANY \ LD50 \ 2140 \ mg/kg \
’ BELELEGZES ’ PATKANY ’ LC50 ’ 375 ’ mg/m3 ’
Vonatkozé hatasok az elegyre:
Hatas Ut Alap
Irritacio OPT DRM Veszélyes: szamitott
Kizart hatasok az elegyre:
Hatas Ut Alap

Akut toxicitas (artalmas)

A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Akut toxicitas (mérgezo)

A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljestilnek

Akut toxicitas (nagyon mérgezo) -

A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Maré hatas

A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljesulnek

Szenzibilizacio

A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljestinek

Ismételt dozisu toxicitas

A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Rakkelt6 hatas

A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljestilnek

Mutagenitas

A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Reprodukciot karosito tulajdonsag -

A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljesulnek

Expozicio tiinetei / utja

Ha a borrel érintkezik:
Ha a szembe keriil:
Lenyelés:

Belélegzés:

Késleltetett/azonnali hatasok:

Egyéb informaciok:

Irritacié és pirossag fordulhat elé az érintkezés helyén.

Irritacié és pirossag fordulhat el6. Béséges kdnnyezés kdvetkezhet be.

Fajdalom és pirossag fordulhat eld a szajban és a torokban.

Torokirritacio kovetkezhet be, mellkasi nyomasérzéssel tarsulva. Az anyagnak vald

kitettség k6hdgést vagy sipolé 1égzést okozhat.

Azonnali hatas varhato rovid ideig tartdé expozicié utan.

Nem alkalmazhato.

12. Szakasz: Okolégiai informaciok

| 12.1. Toxicitas

Okotoxicitas: Nincs rendelkezésre allé adat.

[folyt...]
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Veszélyes 6sszetevok: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Perzisztencia és lebonthatésag ‘

Megmaradas és lebonthatosag: Bioldgiailag lebonthato.

‘ 12.3. Bioakkumulaciés képesség ‘

Bioakkumulativ potencial: Nincs bioakkumulacids potencial.

| 12.4. A talajban valé mobilitas |

Mobilitds: Konnyen felszivodik a talajban.

| 12.5. APBT- és a vPvB-értékelés eredményei |

PBT: Az anyag nem azonositott PBT/vPvB anyagként.

| 12.6. Egyéb karos hatasok

Egyéb karos hatasok: Elhanyagolhatd dkotoxicitas.

13. Szakasz: Artalmatlanitasi szempontok

| 13.1. Hulladékkezelési modszerek |

Elhelyezés miiveletek: Helyezze at egy megfelel tartalyba a szervezzen meg egy szakképzett hulladék
eltakarito vallalat altali begydijtést!
Visszaallitasi miiveletek: Nem alkalmazhato.
A hulladék kédszama: 06 01 01
A csomagolas elhelyezése: Szervezzen meg egy szakképzett hulladékeltakarito vallalat altali begyjtést!
NB: Felhivjuk a hasznalo figyelmét a hulladék-eltakaritasra vonatkozé esetleges regionalis

vagy nemzeti szabalyozasokra.

14. Szakasz: Szallitasra vonatkozé informaciok

Koézuti (ADR/RID):  Koézuti fuvarozasra szabalyozva.
Tengeri (IMDG):  Tengeri fuvarozasra szabalyozva.
Légi (IATA): Légi fuvarozasra szabalyozva.

Belfoldi vizi (ADNR/AND): Belf6ldi vizi fuvarozasra nincs szabalyozva.

A kozuti, tengeri, és légi szallitassal kapcsolatban a kévetkez8 informaciok érvényesek;

| 14.1. UN-szam

ENSZ-szam: UN2796

‘ 14.2. Az ENSZ szerinti megfelel6 szallitdsi megnevezés ‘

A szallitmanyozé megnevezése: KENSAV [folyt...]
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| 14.3. Szallitasi veszélyességi osztaly(ok) |

Szallitasi osztaly: 8

‘ 14.4. Csomagolasi csoport ‘

Csomagolasi csoport: |l

‘ 14.5. Koérnyezeti veszélyek ‘

Kornyezetre veszélyes: Nincsenek Tengeri szennyezéanyag: * Nincsenek

‘ 14.6. A felhasznalét érinté kiildnleges vintézkedések ‘

Kiilénleges dvintézkedések: Nincsenek specidlis ovintézkedések.
Alagutkéd: (E)
Szallitasi kat: 2

15. Szakasz: Szabalyozassal kapcsolatos informaciok

‘ 15.1. Az adott anyaggal vagy keverékkel kapcsolatos biztonsagi, egészségiigyi és kornyezetvédelmi eléirasok ‘

Specifikus szabalyozasok: Ez a biztonsagi adatlap késziilt szerint;

Az Europai Parlament és a Tanacs 1907/2006/EK rendelete a vegyi anyagok regisztralasarol,

értékelésérdl, engedélyezésérdl és korlatozasarol (REACH).

AZ EUROPAI PARLAMENT ES A TANACS 1272/2008/EK RENDELETE az anyagok és keverékek

osztalyozasarol, cimkézésérdl és csomagolasarol.

A tagallamoknak a veszélyes készitmények osztalyozasara, csomagolasara és cimkézésére
vonatkozé térvényi, rendeleti és kdzigazgatasi rendelkezéseinek kdzelitésérél szolo, 1999/45/EK

eurépai parlamenti és tanacsi iranyelv.

| 15.2. Kémiai biztonsagi értékelés |

Kémiai biztonsagi értékelés: A beszallité nem végzett kémiai biztonsagi értékelést az anyagra vagy az elegyre.

16. Szakasz: Egyéb informaciok

| Egyéb informaciok |

Egyéb informacidk: * jelzi a Biztonsagi adatlapban azt a széveget, mely az utolsé felllvizsgalat 6ta valtozott.
*A 8., 11. és 12. szakasz adatai: Forras: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Kovetelések elutasitasa: A fenti adatok a becslések szerint helyesek, ez azonban nem jelenti azt, hogy mindent
magukba foglalnak, és csakis utmutatoként hasznalandok. A cég nem vonhato
felel6sségre a fenti termék kezelésébdl vagy a termékkel vald érintkezésbél szarmazé

barmely kar esetén.

[utolsé oldal]
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1. Szakasz: Az anyag/keverék és a vallalat/vallalkozas azonositasa

‘ 1.1. Termékazonosito

A termék neve:

CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Az anyag vagy keverék megfelel6 azonositott felhasznalasa, illetve ellenjavallt felhasznalasa ‘

A termék hasznalata:

Laboratériumi hasznalatra - profi.

‘ 1.3. A biztonsagi adatlap szallitojanak adatai

A cég neve:

Telefon:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567

+44 191 2151152

msds@L eicaBiosystems.com

1.4. Siirg6sségi telefonszam

Siirgosségi telefon:

USA és Kanada: 1-800-424-9300
Kivil USA és Kanada: +1 703-741-5970
A csak segélyhivas.

2. Szakasz: Veszélyesség szerinti besorolas

‘ *2.1. Az anyag vagy keverék osztalyozasa

Osztalyozas (CLP):

Nemkivanatos hatasok:

Acute Tox. 4: H302+312

Bdrrel érintkezve és lenyelve artalmas.

*2.2. Cimkézési elemek

Cimkeelemek a CLP alatt:
A figyelmeztet6 mondatok:
Figyelmeztetések:

A veszélyt jelzé piktogramok:

Ovintézkedésre vonatkozé mond:

H302+312: Lenyelve vagy bérrel érintkezve artalmas.

Figyelem
GHSO07: Felkialtojel

P264: A hasznalatot kbvetéen a(z) kezet -t alaposan meg kell mosni.

[folyt...]
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P270: Nem szabad enni, inni és dohanyozni a termék hasznalata kézben.
P280: véddkesztyli/védbruha/szemvédb/arcvédd hasznalata kételezd.
P301+312: LENYELES ESETEN: rosszullét esetén azonnal forduljon TOXIKOLOGIAI
KOZPONTHOZ vagy orvoshoz.
P330: A szajat ki kell obliteni.
P302+352: HA BORRE KERUL: Lemosas bd szappanos vizzel.
P312: Rosszullét esetén forduljon TOXIKOLOGIAI KOZPONTHOZ vagy orvoshoz.
P363: A szennyezett ruhat ujbdli hasznalat elétt ki kell mosni.

P501: A tartalom/edény elhelyezése hulladékként: specialis hulladék gyUjt6helyre.

‘ 2.3. Egyéb veszélyek ‘

PBT: Az anyag nem azonositott PBT/vPvB anyagként.

3. Szakasz: Osszetétel vagy az dsszetevdkre vonatkozé adatok

‘ 3.2. Keverékek

Veszélyes osszetevok:

OXALIC ACID
EC CAS *PBT/WEL Osztalyozas (CLP) Széazalék
205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH regisztraciés szam: 01-2119534576-33-XXXX

4. Szakasz: Els6segélynyujtasi intézkedések

‘ 4.1. Az els6segély-nytujtasi intézkedések ismertetése ‘

Ha a bérrel érintkezik: Azonnal tavolitson el minden szennyezett ruhadarabot és labbelit, amennyiben azok
nem tapadtak a bérre. Aztassa at az érintett bért folyd vizzel 10 percen keresztill, vagy
hosszabb ideig, ha az anyag tovabbra is megtalalhat6 a bérén. Forduljon orvoshoz.

Ha a szembe keriil: Mossa a szemet folyd vizzel 15 percen keresztiil. Forduljon orvoshoz.
Lenyelés: Mossa ki a szdjat vizzel. Ne hanytassa. Ha a sériilt eszméleténél van, azonnal itasson
vele fél liter vizet. Forduljon orvoshoz.
Belélegzés: GG6zok belélegzése esetén friss levegdre kell vinni. Tavolitsa el a sérliltet a baleset

szinhelyérdl, kbzben biztositva sajat biztonsagat. Forduljon orvoshoz.

[folyt...]
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4.2. A legfontosabb - akut és késleltetett - tiinetek és hatasok

Ha a bérrel érintkezik: Irritcio és pirossag fordulhat el az érintkezés helyén.
Ha a szembe keriil: Irritacié és pirossag fordulhat eld. Béséges kdnnyezés kdvetkezhet be.
Lenyelés: Fajdalom és pirossag fordulhat elé a szajban és a torokban. Hanyinger és
gyomorfajdalom fordulhat el6. Hanyas fordulhat eld.
Belélegzés: Torokirritacio kovetkezhet be, mellkasi nyomasérzéssel tarsulva.

Késleltetett/azonnali hatasok: Azonnali hatas varhato rovid ideig tartd expozicié utan.

‘ 4.3. A sziikséges azonnali orvosi ellatas és kilonleges ellatas jelzése

Azonnali / specialis kezelés: Nem alkalmazhatd.

5. Szakasz: Tlizvédelmi intézkedések

‘ 5.1. Tuzoltéanyag, melyet

Tlizoltéoanyag, melyet: A kdrnyezd tliznek megfeleld tlizoltd anyag hasznalandé. Vizpermet. Szaraz vegyi por.

Alkohol vagy polimer hab. Alkohol ellenallé hab. Széndioxid.

‘ 5.2. Az anyagbdl vagy a keverékbdl szarmazo kiilonleges veszélyek

Az expozicié veszélyei: Egés soran mérgezé fiistdket bocsat ki.

‘ 5.3. Tiizoltoknak szol6 javaslat

Tizoltéknak sz06l6 javaslat: Viseljen zart rendszer( 1égzékésziléket. A bdrrel és szemmel vald érintkezés

megel&zésére viseljen védboltdzetet.

6. Szakasz: Intézkedések véletlenszerii expozicional

‘ 6.1. Személyi ovintézkedések, egyéni véddeszkozok és vészhelyzeti eljarasok

Egyéni évintézkedések: A személyi védelemre vonatkozo részletekkel kapcsolatban lasd az SDS 8. szakaszat.
Jeldlje a szennyezett teriiletet figyelmeztetd jelzésekkel, és akadalyozza meg az
illetéktelenek behatolasat. Forditsa a szivargo tartalyokat a szivargé felikkel felfelé, hogy

megelézze a folyadék kidmlését.

‘ 6.2. Kornyezetvédelmi ovintézkedések

Kornyezetvédelmi szabalyok: Ne Uritse csatornaba vagy folyéba. Taroldba a kiémlétt anyagot hasznal sancolja.

‘ 6.3. A teriileti elhatarolas és a szennyezésmentesités modszerei és anyagai

Eltakaritasi szabalyok: Szaraz foldet vagy homokot alkalmazzon az anyag felszivasahoz. A megfelelé médszerrel

torténd artalmatlanitas végett helyezze at egy zarhatd, cimkével ellatott tartalyba.

6.4. Hivatkozas mas szakaszokra

Hivatkozas mas szakaszokra: Lasd az SDS 8. szakaszat. Lasd az SDS 13. szakaszat.

[folyt...
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‘ 7. Szakasz: Kezelés és tarolas

‘ 7.1. A biztonsagos kezelésre iranyuld ovintézkedések

Kezelési kovetelmények: Keriilje az anyaggal vald kdzvetlen érintkezést. Gy6z6djon meg, hogy a teriilet
kell6képpen szellbztetett. Ne kezelje zart térben. Kerllje a paraképzddést és annak

terjedését a levegbben.

7.2. A biztonsagos tarolas feltételei, az esetleges 6sszeférhetetlenséggel egyiitt

A tarolas koriilményei: Hivos, jol szellbztetett helyen tarolja. Tartsa szorosan zarva a tartalyt.

Megfelelé6 csomagolas: Nem alkalmazhato.

‘ 7.3. Meghatarozott végfelhasznalas (végfelhasznalasok)

Meghatarozott végfelhasznalas: Laboratériumi hasznalatra - profi.

‘ 8. Szakasz: Az expozicio ellendrzése/egyéni védelem

‘ 8.1. Ellendrzési paraméterek ‘

Veszélyes o6sszetevok: OXALIC ACID

Foglalkozasi expoziciés hatarok: Tuddjaré por
Allam TWA 8 or. STEL 15' TWA 8 6r. STEL 15'
HU 1 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC

Veszélyes osszetevok: OXALIC ACID

Tipusu Az expozicid Erték Lakossag Hatas
DNEL Belélegzés (hatas a termékenység) 4.03 mg/mt | A munkavallaloknak Szisztemikus
DNEL B&ron at (hatas a termékenység) 2.29 mg/kg bw/day | A munkavallaloknak Szisztemikus
DNEL B&ron at 0.69 mg/cm_ | A munkavallaléknak Helyi
DNEL B&ron at (hatas a termékenység) 1.14 mg/kg bw/day Lakossag Szisztemikus
DNEL Béron at 0.35 mg/cm, Lakossag Helyi
DNEL Sz3jon at (hatas a termékenység) 1.14 mg/kg bw/day Lakossag Szisztemikus

8.2. Az expozici6 ellendrzése

Technikai intézkedések: Gy6z6djon meg, hogy a teriilet kell6képpen szell6ztetett.
Légzésvédelem: Siirgsség esetén légzésvédelem kéznél kell lennie.
A kéz védelme: At nem eresztd kesztyik.
A latas védelme: Biztonsagi szemiiveg oldalvéddvel. Gy6z6djon meg, hogy a szemflrd6 kéznél van.
A bor védelme: Védooltozet.
Kornyezeti: Akadalyozza meg, hogy bejusson a nyilvanos szennyvizhalozatba vagy a kdzvetlen

kdrnyezetbe.
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9. Szakasz: Fizikai és kémiai tulajdonsagok

‘ 9.1. Az alapvet6 fizikai és kémiai tulajdonsagokra vonatkozé informacio

Halmazallapot:

Szin:

Szag:

Parolgasi rata:

Oxidalo:

Vizben val6 oldhatésag:
Viszkozitas:

FP/Forrasi °C-tartomany:
Gyulék. hatarértéke: also érték:
Lobbanaspont °C:
Ongyulladas °C:

Fajsuly:

VOC gll:

Folyékony
Szintelen

Szagtalan

Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6é adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.
Nincs rendelkezésre all6 adat.

Nincs rendelkezésre all6 adat.

OP/Olvadasi °C-tartomany:
felso érték:

Oktanol/viz koncentraciéarany:
Paranyomas:

pH-érték:

Nincs rendelkezésre allo adat.
Nincs rendelkezésre alloé adat.
Nincs rendelkezésre allé adat.
Nincs rendelkezésre allé adat.

Nincs rendelkezésre allé adat.

| 9.2. Egyéb informéciék

Egyéb informaciok:

Nem alkalmazhato.

10. Szakasz: Stabilitas és reakciokészség

| 10.1. Reakciokészség

Reakcidkészség: Stabil a javasolt szallitasi vagy tarolasi korlilmények kozott.

| 10.2. Kémiai stabilitas

Kémiai stabilitds: Normalis korlilmények kozott stabil.

‘ 10.3. A veszélyes reakciok lehetésége

Veszélyes reakcidk: Veszélyes reakcidk fordulhatnak eld normal szallitasi vagy tarolasi koriilmények kozott.

Bomlas torténhet az alabb felsorolt kérilményeknek vagy anyagoknak kitéve.

‘ 10.4. Keriilendd korilmények

Keriilend6 allapotok: HG. Hevitett felliletek. Langok.

‘ 10.5. Nem 6sszeférheté anyagok

Keriilend6 anyagok:

Erés oxidalészerek.

‘ 10.6. Veszélyes bomlastermékek

Veszélyes bomlastermékek: Egés soran mérgezé fiistoket bocsat ki.

[folyt...]
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11. Szakasz: Toxikolégiai adatok

‘ 11.1. A toxikologiai hatasokra vonatkozé informacié ‘

Veszélyes 6sszetevok: OXALIC ACID

ORALIS PATKANY LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
BOR- NYUL LD50 20000 | mg/kg bw

Vonatkozé6 hatasok az elegyre:

Hatas Ut Alap

Akut toxicitas (artalmas) DRM ING Veszélyes: szamitott

Kizart hatasok az elegyre:

Hatas Ut Alap

Akut toxicitas (mérgez0) - A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljesliinek

Akut toxicitas (nagyon mérgezo) - A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Irritacio - A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljesiliinek

Maré hatas - A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Szenzibilizacié - A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Ismételt dozisu toxicitas - A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljesliinek

Rakkeltd hatas - A rendelkezésre all6 adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Mutagenitas - A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljesiliinek

Reprodukcidt karosito tulajdonsag - A rendelkezésre allé adatok alapjan az osztalyozas
kritériumai nem teljeslinek

Expozicio tiinetei / Gtja

Ha a boérrel érintkezik: Irritacio és pirossag fordulhat el6 az érintkezés helyén.
Ha a szembe kerdil: Irritacié és pirossag fordulhat el6. Béséges konnyezés kovetkezhet be.
Lenyelés: Fajdalom és pirossag fordulhat elé a szajban és a torokban. Hanyinger és
gyomorfajdalom fordulhat elé. Hanyas fordulhat eld.
Belélegzés: Torokirritacio kovetkezhet be, mellkasi nyomasérzéssel tarsulva.
Késleltetett/azonnali hatasok: Azonnali hatas varhaté rovid ideig tarté expozicié utan.

Egyéb informéacidok: Nem alkalmazhato.

[folyt...]
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12. Szakasz: Okolégiai informaciok

| 12.1. Toxicitas |

Okotoxicitas:

Veszélyes 6sszetevok: OXALIC ACID

Fajok Vizsgalat Erték Mértékegységek
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l

‘ 12.2. Perzisztencia és lebonthatésag ‘

Megmaradas és lebonthatésag: Bioldgiailag lebonthato.

‘ 12.3. Bioakkumulacios képesség ‘

Bioakkumulativ potencial: Nincs bioakkumulacids potencial.

| 12.4. A talajban valé mobilitas |

Mobilitds: Konnyen felszivodik a talajban.

| 12.5. APBT- és a vPvB-értékelés eredményei |

PBT: Az anyag nem azonositott PBT/vPvB anyagként.

| 12.6. Egyéb kéros hatasok |

Egyéb karos hatasok: Elhanyagolhaté 6kotoxicitas.

13. Szakasz: Artalmatlanitasi szempontok

\ 13.1. Hulladékkezelési médszerek \

Elhelyezés - miiveletek: Helyezze at egy megfelel tartalyba a szervezzen meg egy szakképzett hulladék-
eltakarité vallalat altali begydijtést!
Visszaallitasi miiveletek: Nem alkalmazhato.
A csomagolas elhelyezése: Szervezzen meg egy szakképzett hulladék-eltakarito vallalat altali begyijtést!
NB: Felhivjuk a hasznalo figyelmét a hulladék-eltakaritasra vonatkozé esetleges regionalis

vagy nemzeti szabalyozasokra.

14. Szakasz: Szallitasra vonatkozé informaciok

Kozuti (ADR/RID): Koézuti fuvarozasra nincs szabalyozva.
Tengeri (IMDG): Tengeri fuvarozasra nincs szabalyozva.
Légi (IATA): Légi fuvarozasra nincs szabalyozva.

Belfoldi vizi (ADNR/AND): Belfoldi vizi fuvarozasra nincs szabalyozva.

A 14.1 - 14.7 alfejezetek nem alkalmazandok. Ugyanakkor, mint minden vegyszer esetében, az ilyen anyagot tartalmazé csomagokat ugy kell kezelni
berakodas, szallitas és kirakodas kézben, hogy a csomagok megsérilésének, valamint a szivargasuknak a kockazata minimalis legyen.

[folyt...]
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15. Szakasz: Szabalyozassal kapcsolatos informaciok

‘ 15.1. Az adott anyaggal vagy keverékkel kapcsolatos biztonsagi, egészségiigyi és kornyezetvédelmi eldirasok

Specifikus szabalyozasok: Ez a biztonsagi adatlap késziilt szerint;

Az Eurdpai Parlament és a Tanacs 1907/2006/EK rendelete a vegyi anyagok
regisztralasarol, értékelésérdl, engedélyezésérdl és korlatozasarol (REACH).

AZ EUROPAI PARLAMENT ES A TANACS 1272/2008/EK RENDELETE az anyagok és
keverékek osztalyozasarodl, cimkézésérél és csomagolasardl.

A tagallamoknak a veszélyes készitmények osztalyozasara, csomagolasara és
cimkeézesére vonatkozo torvényi, rendeleti és kozigazgatasi rendelkezéseinek
kozelitésérol szolo, 1999/45/EK EUROPAI PARLAMENTI ES TANACSI IRANYELYV.

| 15.2. Kémiai biztonsagi értékelés

Kémiai biztonsagi értékelés: A beszallité nem végzett kémiai biztonsagi értékelést az anyagra vagy az elegyre.

16. Szakasz: Egyéb informacidk

‘ Egyéb informacidk

Egyéb informaciok: * jelzi a Biztonsagi adatlapban azt a széveget, mely az utolso fellilvizsgalat 6ta valtozott.
*8., 11. és 12. szakasz adatai: Forras: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Kovetelések elutasitasa: A fenti adatok a becslések szerint helyesek, ez azonban nem jelenti azt, hogy mindent
magukba foglalnak, és csakis utmutatoként hasznalandok. A cég nem vonhato
felel6sségre a fenti termék kezelésébdl vagy a termékkel vald érintkezésbdl szarmazéd

barmely kar esetén.

[utolsé oldal]
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Data completarii: 17/NOV/2020

Nr. revizie: 4

Sectiunea 1: Identificarea substantei/amestecului si a societatii/intreprinderii

1.1. Element de identificare a produsului ‘

Nume produs: CLEANING COMPONENT A
Numar de inregistrare REACH: Nu sunt disponibile numere de Tnregistrare pentru unele dintre ingredientele substantei din acest
amestec sau pentru toate ingredientele deoarece substanta(ele) sau utilizarile acesteia (acestora)
nu trebuie inregistrate, tonajul anual nu necesita inregistrare sau inregistrarea este prevazuta

pentru un termen ulterior.

‘ 1.2. Utilizari relevante identificate ale substantei sau amestecului gi utilizari contraindicate ‘

Utilizarea substantei / prep: Folositi in laboratoare profesional.

‘ 1.3. Detalii privind furnizorul figei cu date de securitate ‘

Nume companie: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel.: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Telefon in caz de urgenta

Numar de telefon pentru urgente: Statele Unite ale Americii si Canada : 1-800-424-9300
Afara SUA si Canada : +1 703-741-5970
Pentru apeluri de urgentd numai.

Sectiunea: Identificarea pericolelor

‘ *2.1. Clasificarea substantei sau a amestecului ‘

Pericole principale (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Efecte adverse: Toxic pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung.

*2.2. Elemente pentru eticheta

Elemente de etichetare (CLP):
Fraze de pericol: H411: Toxic pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung.

Pictograme de pericol: GHS09: Mediului

[cont...]
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Fraze de precautie: P273: Evitati dispersarea in mediu.

P391: Colectati scurgerile de produs.
*P501: Eliminati continutul/recipientul la punctul de colectare pentru deteuri periculoase

sau speciale.

‘ 2.3. Alte pericole ‘

PBT: Aceasta substanta nu este identificatd ca substantd PBT/vPvB.

Sectiunea 3: Compozitie/informatii privind componentii

‘ 3.2. Amestecuri

Ingrediente periculoase: POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS *PBT/WEL *Pericole principale (CLP) Procent

Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 | 7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%

H400

Numar de inregistrare REACH: Nu se aplica.

Sectiunea: Masuri de prim ajutor

‘ 4.1. Descrierea masurilor de prim ajutor ‘

Contactul cu pielea: A se spala imediat cu multd apa si sapun A se scoate imediat toate hainele si
fncalfamintea contaminate daca nu sunt lipite de piele.
Contactul cu ochii: A se clati ochii cu apa de la robinet timp de 15 minute.
Ingerare: A se clati gura cu apa. Daca victima este congtienta, se administreaza imediat jumatate
de litru de apa.

Inhalare: Tn cazul inhalérii accidentale a vaporilor se duce victima la aer curat.

4.2. Cele mai importante simptome si efecte, atat acute, cat si intarziate

Contactul cu pielea: Se pot produce iritarea si inrogirea la locul de contact.
Contactul cu ochii: Pot aparea iritarea si inrosirea. Poate cauza lacrimarea abundenta a ochilor.
Ingerare: Se poate produce inflamarea si inrosirea gurii si a gatului. Poate provoca greata si dureri
de stomac. Se pot produce varsaturi.
Inhalare: Se poate produce iritarea gatului cu o senzatie de apasare in piept.

Efecte intarziate / imediate: Nu sunt disponibile date.

4.3. Indicatii privind orice fel de asistenta medicala imediata si tratamentele speciale necesare

Tratament imediat / special: Nu se aplica.

[cont...]



FISA CU DATE DE SECURITATE
CLEANING COMPONENT A

Pagina: 3

Sectiunea 5: Masuri de combatere a incendiilor

‘ 5.1. Mijloace de stingere a incendiilor

Medii de stingere: A se utiliza agenti de stingere adecvati conditiilor incendiului in care sunteti implicat.

‘ 5.2. Pericole speciale cauzate de substanta sau amestecul in cauza

Pericole la expunere: 1n arderi emana vapori toxici.

‘ 5.3. Recomandari destinate pompierilor

Recomandari dest. pompierilor: A se purta aparat autonom de respirat. A se purta imbracaminte de protectie pentru a

evita contactul cu pielea si ochii.

Sectiunea 6: Masuri de luat in caz de dispersie accidentala

‘ 6.1. Precautii personale, echipament de protectie si proceduri de urgenta

Precautii pentru personal: A se consulta sectiunea 8 din FDS pentru detalii privind protectia personalului. A se
marca zona contaminata cu semne si a se preveni accesul personalului neautorizat. A
se intoarce recipientele cu scurgeri cu partea de scurgere in sus pentru a preveni

evacuarea lichidului.

6.2. Precautii pentru mediul inconjurator

Precautii pentru mediul: A nu se elimina in canale de scurgere sau rauri. A se izola scurgerile prin ingradire cu

incinte de proteciie.

6.3. Metode si material pentru izolarea incendiilor si pentru curatenie

Proceduri de curatare: A se absorbi in pAmant sau nisip uscat. A se transfera intrun recipient care poate fi

inchis si etichetat pentru eliminarea printro metoda potrivita.

‘ 6.4. Trimiteri catre alte sectiuni

Trimiteri catre alte sectiuni: Vezi sectiunea 8 din FDS. Vezi sectiunea 13 din FDS.

Sectiunea 7: Manipularea si depozitarea

‘ 7.1. Precautii pentru manipularea in conditii de securitate

Cerinte privind manipularea: A se evita contactul direct cu substanta. Asigurativa ca in zona exista ventilare
suficienta. A nu se manipula intrun spatiu inchis. A se evita formarea sau raspandirea

pulberilor in aer.

‘ 7.2. Conditii de depozitare in conditii de securitate, inclusiv eventuale incompatibilitati

Conditii de depozitare: A se depozita intrun spatiu rece, bine ventilat. A se mentine recipientul bine inchis.
Podeaua camerei de depozitare trebuie sa fie impermeabila pentru a preveni scurgerea
lichidelor.

Ambalare adecvata: Nu se aplica.

[cont...]
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‘ 7.3. Utilizare finala specifica (utilizari finale specifice)

Utilizare finala specifica: Folositi in laboratoare profesional.

Sectiunea 8: Controale ale expunerii/protectia personal

‘ 8.1. Parametri de control

Limitele de expunere la locul de munca: Nu sunt disponibile date.

| DNEL/PNEC

*Potassium Permanganate

*Tip *Expunere *Valoare *Populatia *Efect
*DNEL *Inhalare (pe termen lung) *200 pg/m3 *Muncitorii *Sistemic
*DNEL *Inhalare (pe termen lung) *38.9 pg/m?3 *Populatie generala *Sistemic
*DNEL *Oral (pe termen lung) *11.11 pg/kg bw/zi *Populatie generala *Sistemic

8.2. Controale ale expunerii

Masuri ingineresti: Asigurativa ca in zona exista ventilare suficientd. Podeaua camerei de depozitare
trebuie sa fie impermeabila pentru a preveni scurgerea lichidelor.
Protectia aparatului respirator: Este necesara protectia aparatului respirator trebuie sa fie disponibil in caz de urgenta.
Protectia mainilor: Manusi din nitril. Timpul de penetrare a materialului pentru manusi > 8 ora.
Protectia ochilor: Ochelari de protectie. Asigurativa ca dispozitivul de spalare a ochilor este la
indemana.
Protectia pielii: Tmbracdminte de protectie impermeabils.

Aspecte legate de mediu: Prevenitj infiltratiile in canalizarea publica sau in mediul imediat.

Sectiunea 9: Proprietatile fizice si chimice

‘ 9.1. Informatii privind proprietatile fizice si chimice de baza

Stare: Lichid
Culoare: Purpuriu pal
Miros: Indoor
Rata de evaporare: Nu sunt disponibile date.
Oxidant: Oxidant (dupa criteriile CE)
Solubilitate in apa: Nu sunt disponibile date.

Vascozitate: Nu sunt disponibile date.

Punct/interval de fierbere°C: Nu sunt disponibile date. Punct/interval de topire°C: Nu sunt disponibile date.
Limite de inflam. %: infer: Nu sunt disponibile date. superioard: Nu sunt disponibile date.
Punct de aprindere®C: Nu sunt disponibile date. Coef. sep. noctanol/apa: Nu sunt disponibile date.
Autoinflamabilitate®C: Nu sunt disponibile date. Presiune vapori: Nu sunt disponibile date.
Densitatea relativa: 1.0035 g/cm?® pH: 7

VOC g/I: Nu sunt disponibile date.

9.2. Alte informatii

Alte informatii: Nu se aplica.
[cont...]



FISA CU DATE DE SECURITATE
CLEANING COMPONENT A

Pagina: 5

Sectiunea 10: Stabilitate si reactivitate

| 10.1. Reactivitate

Reactivitate: Stabil in conditiile de transport sau stocare recomandate.

| 10.2. Stabilitate chimica

Stabilitate chimica: Stabil in conditii normale.

‘ 10.3. Posibilitatea de reactii periculoase

Reactii periculoase: Reactiile periculoase nu se vor produce in conditii normale de transport sau
depozitare. Descompunerea se poate produce in urma expunerii la conditiile sau

materialele prezentate mai jos.

| 10.4. Conditii de evitat

Conditii care trebuie evitate: Caldura.

‘ 10.5. Materiale incompatibile

Materiale care trebuie evitate: Agenti oxidanti puternici. Acizi puternici.

‘ 10.6. Produsi de descompunere periculosi ‘

Produse de desc. peric: in arderi emané vapori toxici.

Sectiunea 11: Informatii toxicologice

‘ 11.1. Informatii privind efectele toxicologice ‘

Ingrediente periculoase: POTASSIUM PERMANGANATE

ORAL SOBOLAN LD50 >2000 | mglkg
DERMIC SOBOLAN LD50 >2000 | mglkg
ORAL OAMENI LDLO 100 mg/kg
ORAL SOBOLAN LD50 750 mg/kg

Valoarea (valorile) toxicitatii: Nu sunt disponibile date.

Simptome / cai de expunere

Contactul cu pielea: Se pot produce iritarea si inrogirea la locul de contact.
Contactul cu ochii: Pot aparea iritarea si inrosirea. Poate cauza lacrimarea abundenta a ochilor.
Ingerare: Se poate produce inflamarea si inrosirea gurii si a gatului. Poate provoca greata si dureri
de stomac. Se pot produce varsaturi.
Inhalare: Se poate produce iritarea gatului cu o senzatie de apasare in piept.
Efecte intarziate / imediate: Nu sunt disponibile date.

Alte informatii: Nu se aplica.

Sectiunea 12: Informatii ecologice

| 12.1. Toxicitate |

Ingrediente periculoase: POTASSIUM PERMANGANATE
[cont...]
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Specii Test Valoare Unitafi
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
PESTE 96H LC50 0.47 | mg/l

Valoarea ecotoxicitatii: Nu sunt disponibile date.

‘ 12.2. Persistenta si degradabilitate

Persistenta si degradabilitate: Nebiodegradabil.

‘ 12.3. Potential de bioacumulare

Potential de bioacumulare: Potential de bioacumulare.

| 12.4. Mobilitate in sol

Mobilitate: Usor de absorbit in sol.

‘ 12.5. Rezultatele evaluarii PBT si vPvB

Identificarea PBT: Aceasta substanta nu este identificatd ca substantd PBT/vPvB.

‘ 12.6. Alte efecte adverse

Alte efecte adverse: Toxic pentru organismele acvatice. Toxic pentru organismele terestre.

Sectiunea 13: Consideratii privind eliminarea

‘ 13.1. Metode de tratare a deseurilor

Operatiunile de eliminare: A se transfera intrun recipient potrivit i a se pregati pentru colectarea de cétre o

companie specializata in dezafectarea deseurilor.

Operatii de recuperare: Nu se aplica.

Eliminarea ambalajului: A se pregati pentru colectarea de catre compania specializata in dezafectarea deseurilor.

NB: Utilizatorul trebuie sa fie constient de posibila existenta a reglementarilor regionale sau

nationale privind eliminarea deseurilor.

Sectiunea 14: Informatii referitoare la transport

Transport terestru (ADR/RID):

Transport maritim (IMDG):

Transportul aerian (IATA):

Transportul pe caile navigabile interioare (ADNR/AND):

Reglementat pentru transportul pe uscat.
Reglementat pentru transportul pe mare.

Reglementat pentru transportul pe calea aerului.

Nu este reglementat pentru transportul pe cai navigabile interioare.

n ceea ce priveste transportul pe uscat, mare si calea aerului, urmatoarele informatii se aplica;

| 14.1. Numarul ONU

Nr. ONU: UN3082

‘ 14.2. Denumirea corecta ONU pentru expedifie

Denumire pentru transport: ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. (POTASSIUM

PERMANGANATE)

‘ 14.3. Clasa (clasele) de pericol pentru transport

Clasa de transport: 9

[cont...]
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14.4. Grupul de ambalare ‘

Grupa de ambalare: Il

14.5. Pericole pentru mediul inconjurator ‘

Periculos pentru mediu: Da Poluant marin: Da

14.6. Precautii speciale pentru utilizatori ‘

Precautie speciale: Nu necesitd masuri de precautie speciale.
Codul tunelului: (E)
Tipul de transport: 3
Categoria sep. IMDG: -

Sectiunea 15: Informatii de reglementare

15.1. Regulamente/legislatie in domeniul securitatii, sanatatii si al mediului specifice ‘

Reglementari specifice: Aceasta Fisa cu date de siguranta este elaborata in conformitate cu;

REGULAMENTUL (CE) NR. 1907/2006 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN SI AL CONSILIULUI privind

inregistrarea, evaluarea, autorizarea si restrictionarea substantelor chimice (REACH).

REGULAMENTUL (CE) NR. 1272/2008 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN SI AL CONSILIULUI privind

clasificarea, etichetarea si ambalarea substantelor si a amestecurilor.

Directiva 1999/45/CE a Parlamentului Europeansi a Consiliului din privind apropierea actelor cu putere
de lege si a actelor administrative ale statelor membre referitoare la clasificarea, ambalarea si

etichetarea preparatelor periculoase.

‘ 15.2. Evaluarea securitatii chimice ‘

Evaluarea securitatii chimice: Furnizorul nu a efectuat o evaluare a sigurantei chimice a substantei sau amestecului.

Sectiunea 16: Alte informatii

‘ Alte informatii ‘

Alte informatii: * indica textul din FDS care a fost modificat de la ultima revizuire.

*Datele sectiunilor 8, 11 si 12: Sursa: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

[cont...]
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Precizari legale: Informatjile de mai sus sunt considerate corecte dar nu pretindem ca sunt complete si
vor fi utilizate numai ca referinta. Aceasta companie nu va fi facuta responsabila pentru

pagubele rezultate Tn urma manipularii sau a contactului cu produsul de mai sus.

[ultima pagina]
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Data completarii: 20/NOV/2020

Nr. revizie: 5

Sectiunea 1: Identificarea substantei/amestecului si a societatii/intreprinderii

‘ 1.1. Element de identificare a produsului ‘

Nume produs: CLEANING COMPONENT B

Numar de inregistrare REACH: Nu sunt disponibile numere de inregistrare pentru unele dintre ingredientele substantei din acest
amestec sau pentru toate ingredientele deoarece substanta(ele) sau utilizarile acesteia (acestora)
nu trebuie inregistrate, tonajul anual nu necesita inregistrare sau inregistrarea este prevazuta
pentru un termen ulterior.

‘ 1.2. Utilizari relevante identificate ale substantei sau amestecului gi utilizéri contraindicate ‘

Utilizarea substantei / prep: Folositi in laboratoare - profesional.

‘ 1.3. Detalii privind furnizorul figei cu date de securitate ‘

Nume companie: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel.: +44 191 2150567
Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Telefon in caz de urgenta

Numar de telefon pentru urgente:  Statele Unite ale Americii si Canada : 1-800-424-9300
Afara SUA si Canada : +1 703-741-5970

Pentru apeluri de urgenta numai.

Sectiunea: Identificarea pericolelor

‘ *2.1. Clasificarea substantei sau a amestecului ‘

Pericole principale (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Efecte adverse: Provoaca iritarea pielii. Provoaca o iritare grava a ochilor.

*2.2. Elemente pentru eticheta

Elemente de etichetare (CLP):
Fraze de pericol: H315: Provoacs iritarea pielii.
H319: Provoaca o iritare grava a ochilor.
Cuvinte de avertizare: Atentie

Pictograme de pericol: GHS07: Semnul exclamarii

[cont...]
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P264: Spalati-va bine dupa utilizare.
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P280: Purtati manusi de protectie/imbracaminte de protectie/echipament de protectie a

ochilor/echipament de protectie a fetei.

P302+352: IN CAZ DE CONTACT CU PIELEA: spalati cu mult3 apa si sdpun.

P332+313: In caz de iritare a pielii: consultati medicul.

P362+364: Scoateti imbracamintea contaminata si spalati-o Tnainte de reutilizare.
P305+351+338: IN CAZ DE CONTACT CU OCHII: cltiti cu atentie cu apa timp de mai

multe minute. Scoateti lentilele de contact, daca este cazul. Continuati sa clatiti.

P337+313: Daca iritarea ochilor persista: consultati medicul.

‘ 2.3. Alte pericole

PBT: Aceastd substantd nu este identificata ca substantd PBT/vPvB.

Sectiunea 3: Compozitie/informatii privind componentii

‘ 3.2. Amestecuri

Ingrediente periculoase:

SULPHURIC ACID 100%

EC

CAS

*PBT/WEL *Pericole principale (CLP)

Procent

231-639-5| 7664-93-9

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2:
H315; *Eye Irrit. 2: H319

1-10%

Numar de inregistrare REACH: Nu se aplica.

Sectiunea: Masuri de prim ajutor

‘ 4.1. Descrierea masurilor de prim ajutor

Contactul cu pielea:

Contactul cu ochii:
Ingerare:

Inhalare:

A se scoate imediat toate hainele si incaltamintea contaminate daca nu sunt lipite de

piele. A se spala imediat cu multa apa si sapun

A se clati ochii cu apa de la robinet timp de 15 minute. A se consulta medicul.

A se clati gura cu apa. A se consulta medicul.

Tn cazul inhal&rii accidentale a vaporilor se duce victima la aer curat. Se duce victima

din zona de expunere pentru a asigura astfel siguranta acesteia. A se consulta medicul.

[cont...]
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4.2. Cele mai importante simptome si efecte, atat acute, cat si intarziate

Contactul cu pielea: Se pot produce iritarea si inrogirea la locul de contact.
Contactul cu ochii: Pot aparea iritarea si inrosirea. Poate cauza lacrimarea abundenta a ochilor.
Ingerare: Se poate produce inflamarea si inrosirea gurii si a gatului.
Inhalare: Se poate produce iritarea gatului cu o senzatie de apasare in piept. Expunerea poate
cauza tusea sau raguseala.

Efecte intarziate / imediate: Efectele imediate sunt asteptate dupa expunerea pe termen scurt.

‘ 4.3. Indicatii privind orice fel de asistenta medicala imediata si tratamentele speciale necesare

Tratament imediat / special: Nu sunt disponibile date.

Sectiunea 5: Masuri de combatere a incendiilor

‘ 5.1. Mijloace de stingere a incendiilor

Medii de stingere: A se utiliza agenti de stingere adecvati conditiilor incendiului in care sunteti implicat.
Pulverizare cu apa. Spuma rezistenta la alcool sau polimeri. Spuma rezistenta la alcool.

Pulbere chimica uscata. Dioxid de carbon.

‘ 5.2. Pericole speciale cauzate de substanta sau amestecul in cauza

Pericole la expunere: Tn arderi emana vapori toxici de oxizi de sulf.

‘ 5.3. Recomandari destinate pompierilor

Recomandari dest. pompierilor: A se purta aparat autonom de respirat. A se purta imbracaminte de protectie pentru a

evita contactul cu pielea si ochii.

Sectiunea 6: Masuri de luat in caz de dispersie accidentala

‘ 6.1. Precautii personale, echipament de protectie si proceduri de urgenta ‘

Precautii pentru personal: A se consulta sectiunea 8 din FDS pentru detalii privind protectia personalului. A se
marca zona contaminata cu semne si a se preveni accesul personalului neautorizat. A
se intoarce recipientele cu scurgeri cu partea de scurgere in sus pentru a preveni

evacuarea lichidului.

6.2. Precautii pentru mediul inconjurator

Precautii pentru mediul: A nu se elimina in canale de scurgere sau rauri. A se izola scurgerile prin ingradire cu

incinte de protecie.

6.3. Metode si material pentru izolarea incendiilor si pentru curatenie

Proceduri de curatare: A se absorbi in pAmant sau nisip uscat. A se transfera intr-un recipient care poate fi

inchis si etichetat pentru eliminarea printr-o metoda potrivita.

6.4. Trimiteri catre alte sectiuni

Trimiteri catre alte sectiuni: Vezi sectiunea 8 din FDS. Vezi sectiunea 13 din FDS.

[cont...]



FISA CU DATE DE SECURITATE
CLEANING COMPONENT B

Pagina: 4

Sectiunea 7: Manipularea si depozitarea

‘ 7.1. Precautii pentru manipularea in conditii de securitate ‘

Cerinte privind manipularea: A se evita contactul direct cu substanta. Asigurati-va ca in zona exista ventilare
suficientd. A nu se manipula intr-un spatiu inchis. A se evita formarea sau raspandirea

pulberilor in aer.

‘ 7.2. Conditii de depozitare in conditii de securitate, inclusiv eventuale incompatibilitati

Conditii de depozitare: A se depozita intr-un spatju rece, bine ventilat. A se mentine recipientul bine inchis.

Ambalare adecvata: Nu se aplica.

‘ 7.3. Utilizare finala specifica (utilizari finale specifice) ‘

Utilizare finala specifica: Folositi in laboratoare - profesional.

Sectiunea 8: Controale ale expunerii/protectia personal

‘ 8.1. Parametri de control ‘

Ingrediente periculoase:

SULPHURIC ACID 100%

Limitele de expunere la locul de munca: Praf respirabil
TWA 8 ore: 15 min. STEL: TWA 8 ore: 15 min. STEL:
RO 0.50 mg/m?3 1 mg/m?3 - -
DNEL/PNEC

Ingrediente periculoase:

SULPHURIC ACID 100%

Tipul Expunerii Valoare Populatiei Efect
DNEL Inhalare (doza repetata) 0.05 mg/m3 Lucratorii Locale
DNEL Inhalare 0.1 mg/m?3 Lucratorii Locale

‘ 8.2. Controale ale expunerii

Masuri ingineresti: Asigurati-va ca in zona exista ventilare suficienta.
Protectia aparatului respirator: Este necesara protectia aparatului respirator trebuie sa fie disponibil in caz de urgenta.
Protectia mainilor: Manusi de protectie.
Protectia ochilor: Ochelari de protectie cu aparatori laterale. Asigurati-va ca dispozitivul de spalare a
ochilor este la indeména.
Protectia pielii: Tmbricaminte de protectie.

Aspecte legate de mediu: Asigurati-va ca toate masurile tehnologice mentionate n sectiunea 7 din FDS sunt asigurate.

[cont...]
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Sectiunea 9: Proprietatile fizice si chimice

‘ 9.1. Informatii privind proprietatile fizice si chimice de baza ‘

Stare: Lichid
Culoare: Incolor
Miros: Indoor

Rata de evaporare:

Oxidant:

Solubilitate in apa:
Vascozitate:

Punct/interval de fierbere°C:
Limite de inflam. %: infer:
Punct de aprindere°C:
Autoinflamabilitate°C:
Densitatea relativa:

VOC gll:

Nu sunt disponibile date.

Nu se aplica.

Nu sunt disponibile date.
Nu sunt disponibile date.
Nu sunt disponibile date.
Nu sunt disponibile date.
Nu sunt disponibile date.

Nu sunt disponibile date.

1.03 g/cm3 (20°C)

Nu sunt disponibile date.

Punct/interval de topire°C:
superioara:

Coef. sep. n-octanol/apa:
Presiune vapori:

pH:

Nu sunt disponibile date.
Nu sunt disponibile date.
Nu sunt disponibile date.
Nu sunt disponibile date.

Nu sunt disponibile date.

9.2. Alte informatii

Alte informatii:

Nu se aplica.

Sectiunea 10: Stabilitate si reactivitate

10.1. Reactivitate

Reactivitate: Stabil in conditiile de transport sau stocare recomandate.

10.2. Stabilitate chimica

Stabilitate chimica: Stabil in conditii normale.

10.3. Posibilitatea de reactii periculoase

Reactii periculoase:

Reactiile periculoase nu se vor produce in conditii normale de transport sau

depozitare. Descompunerea se poate produce in urma expunerii la condifiile sau

materialele prezentate mai jos.

10.4. Conditii de evitat

Conditii care trebuie evitate:

Caldura.

10.5. Materiale incompatibile

Materiale care trebuie evitate: Agenti oxidanti puternici. Acizi puternici.

‘ 10.6. Produsi de descompunere periculosi

Produse de desc. peric: in arderi emana vapori toxici de oxizi de sulf.

Sectiunea 11: Informatii toxicologice

[cont...]
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11.1. Informatii privind efectele toxicologice

Ingrediente periculoase:

SULPHURIC ACID 100%

‘ ORAL ‘ SOBOLAN ‘ LD50 2140 | mg/kg ‘
‘ INHALARE ‘ SOBOLAN ‘ LC50 375 | mg/m?3 ‘
Efecte relevante pentru amestec:
Efect Ruta Baza
Iritatie OPT DRM Periculos: calculat
Efecte excluse pentru amestec:
Efect Ruta Baza

Toxicitate acuta (periculos)

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Toxicitate acuta (toxic)

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Toxicitate acuta (foarte toxic)

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Corozivitate

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Sensibilizare

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Toxicitate la doze repetate

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Cancerogenitatea

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Mutagenitate

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Toxicitate pentru reproducere

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Simptome / cai de expunere

Contactul cu pielea: Se pot produce iritarea si inrosirea la locul de contact.

Contactul cu ochii: Pot aparea iritarea si inrosirea. Poate cauza lacrimarea abundenta a ochilor.

Ingerare: Se poate produce inflamarea si inrosirea gurii si a gatului.

Inhalare: Se poate produce iritarea gatului cu o senzatie de apasare in piept. Expunerea poate

cauza tusea sau raguseala.

Efecte intarziate / imediate: Efectele imediate sunt asteptate dupa expunerea pe termen scurt.

Alte informatii: Nu se aplica.

Sectiunea 12: Informatii ecologice

[cont...]
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12.1. Toxicitate

Valoarea ecotoxicitatii: Nu sunt disponibile date.

Ingrediente periculoase: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Persistenta si degradabilitate

Persistenta si degradabilitate: Biodegradabil.

‘ 12.3. Potential de bioacumulare

Potential de bioacumulare: Fara potential de bioacumulare.

| 12.4. Mobilitate in sol

Mobilitate: Usor de absorbit in sol.

‘ 12.5. Rezultatele evaluarii PBT si vPvB

Identificarea PBT: Aceasta substanta nu este identificata ca substanta PBT/vPvB.

‘ 12.6. Alte efecte adverse

Alte efecte adverse: Ecotoxicitate neglijabila.

Sectiunea 13: Consideratii privind eliminarea

‘ 13.1. Metode de tratare a deseurilor

Operatiunile de eliminare:

companie specializata in dezafectarea deseurilor.

Operatii de recuperare: Nu se aplica.
Numarul de cod de deseu: 06 01 01

Eliminarea ambalajului:

deseurilor.

A se pregati pentru colectarea de catre compania specializata in dezafectarea

A se transfera intr-un recipient potrivit si a se pregati pentru colectarea de catre o

NB: Utilizatorul trebuie sa fie constient de posibila existenta a reglementarilor regionale sau

nationale privind eliminarea deseurilor.

Sectiunea 14: Informatii referitoare la transport

Transportul pe caile navigabile interioare (ADNR/AND):

Transport terestru (ADR/RID):
Transport maritim (IMDG):

Transportul aerian (IATA):

Reglementat pentru transportul pe uscat.
Reglementat pentru transportul pe mare.

Reglementat pentru transportul pe calea aerului.

Nu este reglementat pentru transportul pe cai navigabile interioare.

n ceea ce priveste transportul pe uscat, mare si calea aerului, urmatoarele informatii se aplica;

[cont...]
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| 14.1. Numirul ONU |

Nr. ONU: UN2796

‘ 14.2. Denumirea corecta ONU pentru expeditie ‘

Denumire pentru transport: SULPHURIC ACID

‘ 14.3. Clasa (clasele) de pericol pentru transport ‘

Clasa de transport: 8

‘ 14.4. Grupul de ambalare ‘

Grupa de ambalare: 1l

‘ 14.5. Pericole pentru mediul inconjurator ‘

Periculos pentru mediu: Nu Poluant marin: * Nu

‘ 14.6. Precautii speciale pentru utilizatori ‘

Precautie speciale: Nu necesitd masuri de precautie speciale.
Codul tunelului: (E)
Tipul de transport: 2

Sectiunea 15: Informatii de reglementare ‘

‘ 15.1. Regulamente/legislatie in domeniul securitatii, sanatatii si al mediului specifice ‘

Reglementari specifice: Aceasta Fisa cu date de siguranta este elaborata in conformitate cu;

REGULAMENTUL (CE) NR. 1907/2006 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN S| AL CONSILIULUI privind

inregistrarea, evaluarea, autorizarea si restrictionarea substantelor chimice (REACH).

REGULAMENTUL (CE) NR. 1272/2008 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN $I AL CONSILIULUI privind

clasificarea, etichetarea si ambalarea substantelor si a amestecurilor.

Directiva 1999/45/CE a Parlamentului Europeansi a Consiliului din privind apropierea actelor cu putere
de lege si a actelor administrative ale statelor membre referitoare la clasificarea, ambalarea si

etichetarea preparatelor periculoase.

‘ 15.2. Evaluarea securitatii chimice ‘

Evaluarea securitatii chimice: Furnizorul nu a efectuat o evaluare a sigurantei chimice a substantei sau amestecului.

Sectiunea 16: Alte informatii

‘ Alte informatii ‘

Alte informatii: * indica textul din FDS care a fost modificat de la ultima revizuire.
*Datele sectiunilor 8, 11 si 12: Sursa: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Precizari legale: Informatjile de mai sus sunt considerate corecte dar nu pretindem ca sunt complete si
vor fi utilizate numai ca referinta. Aceasta companie nu va fi facuta responsabila pentru

pagubele rezultate Tn urma manipularii sau a contactului cu produsul de mai sus.

[ultima pagina]
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Sectiunea 1: Identificarea substantei/amestecului si a societatii/intreprinderii

‘ 1.1. Element de identificare a produsului

Nume produs: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Utilizari relevante identificate ale substantei sau amestecului si utilizari contraindicate

Utilizarea substantei / prep: Folosii in laboratoare - profesional.

‘ 1.3. Detalii privind furnizorul figei cu date de securitate

Nume companie: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel.: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Telefon in caz de urgenta

Numar de telefon pentru urgente: Statele Unite ale Americii si Canada : 1-800-424-9300
Afara SUA si Canada : +1 703-741-5970
Pentru apeluri de urgenta numai.

Sectiunea: Identificarea pericolelor

‘ *2.1. Clasificarea substantei sau a amestecului

Pericole principale (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Efecte adverse: Nociv in contact cu pielea si prin inghitire.

*2.2. Elemente pentru eticheta

Elemente de etichetare (CLP):

Fraze de pericol: H302+312: Nociv in caz de inghitire sau in contact cu pielea.

Cuvinte de avertizare: Atentie

Pictograme de pericol: GHS07: Semnul exclamarii

Fraze de precautie: P264: Spalati-va mainile bine dupa utilizare.
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P280: Purtati manusi de protectie/imbracaminte de protectie/echipament de protectie a

ochilor/echipament de protectie a fetei.

P301+312: IN CAZ DE INGHITIRE: sunati la un CENTRU DE INFORMARE

TOXICOLOGICA sau un medic, dacd nu va simtiti bine.

P330: Clatiti gura.

P302+352: IN CAZ DE CONTACT CU PIELEA: spalati cu mult3 apa si sdpun.
P312: Sunati la un CENTRU DE INFORMARE TOXICOLOGICA sau un medic, dacd nu va

simtiti bine.

P363: Spalati imbracamintea contaminata, inainte de reutilizare.

P501: Aruncati continutul/recipientul la un centru de colectare a deseurilor periculoase

sau speciale.

‘ 2.3. Alte pericole

PBT: Aceasta substanta nu este identificatd ca substanta PBT/vPvB.

Sectiunea 3: Compozitie/informatii privind componentii

‘ 3.2. Amestecuri

Ingrediente periculoase: OXALIC ACID

EC

CAS

*PBT/WEL

Pericole principale (CLP)

Procent

205-634-3

144-62-7

Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302

1-10%

Numar de inregistrare REACH: 01-2119534576-33-XXXX

Sectiunea: Masuri de prim ajutor

‘ 4.1. Descrierea masurilor de prim ajutor

Contactul cu pielea: A se scoate imediat toate hainele si incaltdmintea contaminate daca nu sunt lipite de

Contactul cu ochii:

Ingerare:

Inhalare:

piele. A se spala zona afectata cu apa de la robinet timp de 10 minute sau mai mult

daca substanta se afla inca pe piele. A se consulta medicul.

A se clati ochii cu apa de la robinet timp de 15 minute. A se consulta medicul.

A se clati gura cu apa. Nu induceti voma. Daca victima este constienta, se
administreaza imediat jumatate de litru de apa. A se consulta medicul.

Tn cazul inhal&rii accidentale a vaporilor se duce victima la aer curat. Se duce victima

din zona de expunere pentru a asigura astfel siguranfa acesteia. A se consulta medicul.
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4.2. Cele mai importante simptome si efecte, atat acute, cat si intarziate

Contactul cu pielea: Se pot produce iritarea si inrogirea la locul de contact.
Contactul cu ochii: Pot aparea iritarea si inrosirea. Poate cauza lacrimarea abundenta a ochilor.
Ingerare: Se poate produce inflamarea si inrosirea gurii si a gatului. Poate provoca greata si dureri
de stomac. Se pot produce varsaturi.
Inhalare: Se poate produce iritarea gatului cu o senzatie de apasare in piept.

Efecte intarziate / imediate: Efectele imediate sunt asteptate dupa expunerea pe termen scurt.

‘ 4.3. Indicatii privind orice fel de asistenta medicala imediata si tratamentele speciale necesare

Tratament imediat / special: Nu se aplica.

Sectiunea 5: Masuri de combatere a incendiilor

‘ 5.1. Mijloace de stingere a incendiilor

Medii de stingere: A se utiliza agenti de stingere adecvati conditiilor incendiului in care sunteti implicat.
Pulverizare cu apa. Pulbere chimica uscata. Spuma rezistenta la alcool sau polimeri.

Spuma rezistenta la alcool. Dioxid de carbon.

‘ 5.2. Pericole speciale cauzate de substanta sau amestecul in cauza

Pericole la expunere: Tn arderi emana vapori toxici.

‘ 5.3. Recomandari destinate pompierilor

Recomandari dest. pompierilor: A se purta aparat autonom de respirat. A se purta imbracaminte de protectie pentru a

evita contactul cu pielea si ochii.

Sectiunea 6: Masuri de luat in caz de dispersie accidentala

‘ 6.1. Precautii personale, echipament de protectie si proceduri de urgenta ‘

Precautii pentru personal: A se consulta sectiunea 8 din FDS pentru detalii privind protectia personalului. A se
marca zona contaminata cu semne si a se preveni accesul personalului neautorizat. A
se intoarce recipientele cu scurgeri cu partea de scurgere in sus pentru a preveni

evacuarea lichidului.

6.2. Precautii pentru mediul inconjurator

Precautii pentru mediul: A nu se elimina in canale de scurgere sau rauri. A se izola scurgerile prin ingradire cu

incinte de protecie.

6.3. Metode si material pentru izolarea incendiilor si pentru curatenie

Proceduri de curatare: A se absorbi in pAmant sau nisip uscat. A se transfera intr-un recipient care poate fi

inchis si etichetat pentru eliminarea printr-o metoda potrivita.

6.4. Trimiteri catre alte sectiuni

Trimiteri catre alte sectiuni: Vezi sectiunea 8 din FDS. Vezi sectiunea 13 din FDS.
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Sectiunea 7: Manipularea si depozitarea

‘ 7.1. Precautii pentru manipularea in conditii de securitate

Cerinte privind manipularea: A se evita contactul direct cu substanta. Asigurati-va ca in zona exista ventilare
suficientd. A nu se manipula intr-un spatiu inchis. A se evita formarea sau raspandirea

pulberilor in aer.

‘ 7.2. Conditii de depozitare in conditii de securitate, inclusiv eventuale incompatibilitati

Conditii de depozitare: A se depozita intr-un spatju rece, bine ventilat. A se mentine recipientul bine inchis.

Ambalare adecvata: Nu se aplica.

‘ 7.3. Utilizare finala specifica (utilizari finale specifice)

Utilizare finala specifica: Folosi in laboratoare - profesional.

Sectiunea 8: Controale ale expunerii/protectia personal

‘ 8.1. Parametri de control

Ingrediente periculoase: OXALIC ACID

Limitele de expunere la locul de munca: Praf respirabil
De Stat TWA 8 ore: 15 min. STEL: TWA 8 ore: 15 min. STEL:
RO 1 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC

Ingrediente periculoase: OXALIC ACID

Tipul Expunerii Valoare Populatiei Efect

DNEL Inhalare (efecte asupra fertilitatii) 4.03 mg/mt Lucratorii Sistemice

DNEL Dermica (efecte asupra fertilitatii) 2.29 mg/kg bw/day Lucratorii Sistemice

DNEL Dermica 0.69 mg/cm, Lucratorii Locale

DNEL Dermica (efecte asupra fertilitatii) 1.14 mg/kg bw/day Populatiei in Sistemice
general

DNEL Dermica 0.35 mg/cm, Populatiei Tn Locale
general

DNEL Orala (efecte asupra fertilitatii) 1.14 mg/kg bw/day Populatiei in Sistemice
general

‘ 8.2. Controale ale expunerii

Masuri ingineresti: Asigurati-va ca in zona exista ventilare suficienta.
Protectia aparatului respirator: Este necesara protectia aparatului respirator trebuie sa fie disponibil in caz de

urgenta.
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Protectia mainilor: Manusi impermeabile.
Protectia ochilor: Ochelari de protectie cu aparatori laterale. Asigurati-va ca dispozitivul de spélare a
ochilor este la indeméana.
Protectia pielii: Tmbr&céminte de protectie.
Aspecte legate de mediu: Preveniti infiltratiile in canalizarea publica sau in mediul imediat.
Sectiunea 9: Proprietatile fizice si chimice
‘ 9.1. Informatii privind proprietatile fizice si chimice de baza ‘
Stare: Lichid
Culoare: Incolor
Miros: Indoor

Rata de evaporare: Nu sunt disponibile date.

Oxidant: Nu sunt disponibile date.

Solubilitate in apa: Nu sunt disponibile date.

Vascozitate: Nu sunt disponibile date.
Punct/interval de fierbere°C: Nu sunt disponibile date. Punct/interval de topire°C: Nu sunt disponibile date.
Limite de inflam. %: infer: Nu sunt disponibile date. superioara: Nu sunt disponibile date.
Punct de aprindere®C: Nu sunt disponibile date. Coef. sep. n-octanol/apa: Nu sunt disponibile date.
Autoinflamabilitate®C: Nu sunt disponibile date. Presiune vapori: Nu sunt disponibile date.
Densitatea relativa: Nu sunt disponibile date. pH: Nu sunt disponibile date.

VOC g/l: Nu sunt disponibile date.

| 9.2. Alte informatji |

Alte informatii: Nu se aplica.

Sectiunea 10: Stabilitate si reactivitate

| 10.1. Reactivitate |

Reactivitate: Stabil in conditiile de transport sau stocare recomandate.

| 10.2. Stabilitate chimica |

Stabilitate chimica: Stabil in conditii normale.

‘ 10.3. Posibilitatea de reactii periculoase ‘

Reactii periculoase: Reactiile periculoase nu se vor produce in conditii normale de transport sau
depozitare. Descompunerea se poate produce in urma expunerii la condifiile sau

materialele prezentate mai jos.

| 10.4. Conditii de evitat

Conditii care trebuie evitate: Caldura. Suprafete fierbinti. Flacari.

‘ 10.5. Materiale incompatibile

Materiale care trebuie evitate: Agenti oxidanti puternici.

[cont...]
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‘ 10.6. Produsi de descompunere periculosi

Produse de desc. peric:

Tn arderi emana vapori toxici.

Sectiunea 11: Informatii toxic

ologice

‘ 11.1. Informatii privind efectele toxicologice

Ingrediente periculoase: OXALIC ACID

ORALA SOBOLAN LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMIC IEPURE LD50 20000 | mg/kg bw
Efecte relevante pentru amestec:
Efect Ruta Baza
Toxicitate acuta (periculos) DRM ING Periculos: calculat
Efecte excluse pentru amestec:
Efect Ruta Baza

Toxicitate acuta (toxic)

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare

nu sunt indeplinite

Toxicitate acuta (foarte toxic)

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare

nu sunt indeplinite

nu sunt indeplinite

Iritatie - Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Corozivitate - Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare
nu sunt indeplinite

Sensibilizare - Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare

Toxicitate la doze repetate

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare

nu sunt indeplinite

Cancerogenitatea

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare

nu sunt indeplinite

Mutagenitate

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare

nu sunt indeplinite

Toxicitate pentru reproducere -

Pe baza datelor disponibile, criteriile de clasificare

nu sunt indeplinite

Simptome / cai de expunere

Contactul cu pielea:
Contactul cu ochii:

Ingerare:

Inhalare:

Se pot produce iritarea si inrosirea la locul de contact.

Pot aparea iritarea si inrosirea. Poate cauza lacrimarea abundenta a ochilor.

Se poate produce inflamarea si inrogirea gurii si a gatului. Poate provoca greata si dureri

de stomac. Se pot produce varsaturi.

Se poate produce iritarea gatului cu o senzatie de apasare in piept.

[cont...]
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Efecte intarziate / imediate: Efectele imediate sunt asteptate dupa expunerea pe termen scurt.

Alte informatii: Nu se aplica.

‘ Sectiunea 12: Informatii ecologice

| 12.1. Toxicitate |

Valoarea ecotoxicitatii:

Ingrediente periculoase: OXALIC ACID

Specii Test Valoare Unitai
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/I
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. Persistenta si degradabilitate ‘

Persistenta si degradabilitate: Biodegradabil.

‘ 12.3. Potential de bioacumulare ‘

Potential de bioacumulare: Fara potential de bioacumulare.

| 12.4. Mobilitate in sol |

Mobilitate: Usor de absorbit in sol.

| 12.5. Rezultatele evaludrii PBT si vPvB |

Identificarea PBT: Aceasta substanta nu este identificatd ca substanta PBT/vPvB.

‘ 12.6. Alte efecte adverse ‘

Alte efecte adverse: Ecotoxicitate neglijabila.

‘ Sectiunea 13: Consideratii privind eliminarea

‘ 13.1. Metode de tratare a degeurilor ‘

Operatiunile de eliminare: A se transfera intr-un recipient potrivit si a se pregati pentru colectarea de catre o
companie specializata in dezafectarea deseurilor.
Operatii de recuperare: Nu se aplica.
Eliminarea ambalajului: A se pregati pentru colectarea de catre compania specializata in dezafectarea
deseurilor.
NB: Utilizatorul trebuie sa fie constient de posibila existenta a reglementarilor regionale sau

nationale privind eliminarea deseurilor.

Sectiunea 14: Informatii referitoare la transport

Transport terestru (ADR/RID): Nu este reglementat pentru transportul pe uscat.
Transport maritim (IMDG): Nu este reglementat pentru transportul pe mare.
Transportul aerian (IATA): Nu este reglementat pentru transportul pe calea aerului.

Transportul pe caile navigabile interioare (ADNR/AND): Nu este reglementat pentru transportul pe cai navigabile

interioare.

Sectiunile secundare de la 14.1 la 14.7 nu se aplica. Totusi, ca in cazul tuturor substantelor chimice, ambalajele

care contin aceasta substanta trebuie manipulate in timpul operatiunilor de incarcare, transport si descarcare intr-o

maniera care sa reduca la minimum riscul de deteriorare si scurgerile din acestea. [cont...]
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Sectiunea 15: Informatii de reglementare

‘ 15.1. Regulamente/legislatie in domeniul securitatii, sanatatii si al mediului specifice ‘

Reglementari specifice: Aceasta Fisa cu date de siguranta este elaborata in conformitate cu;

REGULAMENTUL (CE) NR. 1907/2006 AL PARLAMENTULUI
EUROPEAN S| AL CONSILIULUI privind inregistrarea, evaluarea,
autorizarea si restrictionarea substantelor chimice (REACH).

REGULAMENTUL (CE) NR. 1272/2008 AL PARLAMENTULUI
EUROPEAN S| AL CONSILIULUI privind clasificarea, etichetarea si
ambalarea substantelor si a amestecurilor.

DIRECTIVA 1999/45/CE A PARLAMENTULUI EUROPEANSI A CONSILIULUI din
privind apropierea actelor cu putere de lege si a actelor administrative ale statelor
membre referitoare la clasificarea, ambalarea si etichetarea preparatelor periculoase.

15.2. Evaluarea securitatii chimice

Evaluarea securitatii chimice: Furnizorul nu a efectuat o evaluare a sigurantei chimice a substantei sau

amestecului.

Sectiunea 16: Alte informatii

‘ Alte informatii ‘

Alte informatii: * indica textul din SDS care a fost modificat de la ultima revizuire.
Datele sectiunilor 8, 11 si 12: Sursa: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Precizari legale: Informatjile de mai sus sunt considerate corecte dar nu pretindem ca sunt complete si
vor fi utilizate numai ca referinta. Aceasta companie nu va fi facuta responsabila pentru

pagubele rezultate Th urma manipularii sau a contactului cu produsul de mai sus.

[ultima pagina]
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NMACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT A
CtpaHuua: 1
OaTa cocTtaBneHua: 17/NOV/2020
Homep pepakuuu: 4

Pasgen 1 PekBu3uTbI BellecTBa / npenapara u komnaHuu / npeanpusaTus ‘

‘ 1.1. UpeHTndmkarop npoaykra ‘

HanmeHoBaHue npopgykta: CLEANING COMPONENT A

REACH pernctpaunoHHbI HoMmep:  [1rs HEKOTOPbIX UMW BCEX BELLECTB, ABMNALLUNXCSH KOMMNOHEHTaMWN 4aHHOW CMeCH,
He[oCTYMNHbI PErMCTPaUMOHHbIE HOMEPA, Tak Kak BeLLecTBo(a) Unm ero (Ux) ncnonb3oBaHne
0CBOOOXAEHO(bI) OT perncTpauun, roaoBON TOHHaX He TpebyeT perncTpaumm nnm
perncTpaums nporHos3vpyeTcst Ha 6onee NO3AHWMIA NpefenbHbIA CPOK perncTpauuu.

‘ 1.2. CooTBeTCTBYIOLEE NAEHTUDMLMPOBAHHOE NPMMEHEHNE BelecTBa UM npenapara u He peKoOMeHAyeMoe UCNofb30BaHue ‘

Wcnonb3oBaHue BewecTBa: Vcrnonb3oBaHue B nabopatopusax NpodeccroHanbHbI.

‘ 1.3. UHcpopmaumsa o nocTaBLMKe B nacnopTe 6e3onacHOCTH ‘

HassaHue komnaHuu: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TenedoH: +44 191 2150567
®dakc: +44 191 2151152
Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Homep TenecoHa ans coob6ueHnA 06 aBap1sax U Bbi3oOBa NOMOLLM

Ten. B cnyvyae aBapunHbix cutyauun: CLUA v KaHaga: 1-800-424-9300
3a npegenamun CLUA n Kanaga: +1 703-741-5970
OIS SKCTPEHHbIX BbI30OBOB TOJLKO.

Pa3pen 2: OueHKa pucka ansi 340poBbs ‘

‘ *2.1. Knaccudmkaumn BewecTBa Unm npenapara ‘

Knaccudmkauma (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

HeﬁnaroanﬂTHble BO3AeNCTBUA: TOKCUYHO ONS BOAHbIX OopraHM3mMoB C A0JTTOCPOYHbIMK NocnencTBUAMN.

*2.2. AneMeHTbl MapKUPOBKM

AnemeHTbl Mmapk. (CLP):
XapakrepucTtuka onacHoctu: H411: ToKCUYHO AN BOAHbIX OPraHU3MOB C AONTOCPOYHBIMU MOCNEACTBUSIMMU.

3Haku onacHocTn: GHS09: Okpyxatolas cpega

XapakrepucTuka npefocTopoxH: P273: He gonyckaTe nonagaHusi B OKpYXatoLLyo cpeay.
P391: Jlukemgaums pasnvea.
*P501: yTunuanpyinTe cogepxmmoe/KoHTeNHep B NyHKTe, NpegHasHayeHHoM ans cbopa

crneupanbHbIX UK ONacHbIX OTXOA0B.
(npogomxkeHwe...)
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‘ 2.3. ipyrve BMAbI pUckKa:
CBT: [laHHOe BeLLeCTBO HE CUMTAETCS CTOMKUM, BUOAKKYMYNMPYEMbIM Y TOKCUYHBIM
BELLECTBOM.
Pasgen 3: CoctaB / nHcpopmauma o6 MHrpegueHTax
‘ 3.2. Npenapatbl ‘
*EC CAS *PBT/WEL *Knaccudmkaums (CLP) MpoueHT

Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3 | 7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%

H400

REACH perucrtpaunoHHbIn Homep: HenprmeHumo.

Paspen 4: Mepbl nepBoM nomMolLuu

‘ 4.1. OnucaHue mep NepBOM NOMOLLMU ‘

KoHTakT ¢ KoXxeln: HemepnneHHO npomoliTe GONbLUIMM KONTMYECTBOM BOAbl C MbINTIOM. HemMeaneHHo CHATb BCIO
3arpsaA3HeHHY0 ofexay 1 o0yBb BO M3bexaHne UxX NPUIMNaHns K KoXxe.
KoHTakT ¢ rnazamu: [pomoliTe rna3a NnpoTOYHOWN BOAOW B TedeHne 15 MUHYT.
MpornaTteiBaHue: [lpononolwmTe poT BOAON. Ecnn nocTpagasLlumin HaxoanuTcs B CO3HAHWUU, HEMEATNEHHO
Aavite BbINUTb NONNAMUTPA BOAbI.

BabixaHue: Mpwn CJ'IyLIaVIHOM BObIXaHUN NApPOB BblIHECUTE NOCTPaAaBLUEro Ha CBEXUN BO34yX.

4.2. Han6onee BaxHble CAMNTOMbI U HapyLLEeHUSA, KaK OCTpbIe, TaK U OTAaNeHHbIe

KoHTakT ¢ Koxen: MoryT HabnogaTbCs pasgpaxeHne U KpacHoTa B MECTe KOHTaKTa.
KoHTakT ¢ rnasamn: MoxeT HabnogaTbca pasapaxeHue u kpacHoTa. MoxeT HabnoaaTbCs MHTEHCMBHOE
cresoTeyeHue.
MpornateiBaHue: MoxeT HabnogaTbest GONE3HEHHOCTb U NMOKPACHEHUE CIIM3UCTON OBGOMOYKM NOSIOCTM pTa
1 rnoTku. MoryT nosiBUTLCS ToLHOTa 1 6onun B obnactu xxenyaka. MoxeT Ha4aTbCsl pBoTa.
BpobixaHue: MoryT HabnogaTbCcsl pasapakeHue ropra u YyBCTBO CTECHEHWS B rpyau.

OTaaneHHble pes. BO3AeNCTBUA: [laHHble OTCYTCTBYIOT.

(npopormkeHwue...)
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‘ 4.3. YKazaHune o CPOUYHOWN MeAULIMHCKOM NOMOLUM M Heo6XxoauMble cneumnanbHbie MeToabl feYeHus ‘

Mepbi cpoyHOM NOMOLLM NleyeHure: HenpumeHUMo.

‘ Pasgen 5: Mepbl noxapHoun 6e3onacHoCcTH ‘

‘ 5.1. OrHeracsime cocTaBbl ‘

OrHeracsiue cocTaBbl: |/|CI'IOJ'Ib3yIZTe cpeacTtea TyweHUa B COOTBETCTBUM C XapaKTepoM noxapa.

‘ 5.2. Cneuundunyeckue thakTopbl pUcKa, CBsi3aHHbIe C BELWeCTBOM UK NpenapaTom ‘

Pucku npu Bo3aenctBum: [pu ropeHumn BbigenseT TOKCUYHbIE rasbl.

‘ 5.3. PekomeHpauum Ansa noxapHbIX ‘

PekoMmeHaauumn ansa noxapHeix: PaGoTtaiiTe B M3onvpytoLem npotusorase. PaboTtaiTe B 3alUTHOM oaexae BO

n3bexaHue KOHTaKTa C KOXel 1 rnasamu.

‘ Pasgen 6: Meponpusitus npu crny4anHomM Bbibpoce ‘

‘ 6.1. Mepbl NIMYHOW NPEAOCTOPOXHOCTU, UHAUBUAYAlbHbIE CPeACTBa 3aliMThbl M NOPAAOK AeNCTBUI B aBapUAHOMN 06CTaHOBK

Mepbl nnyHOM NpeaocTopoXH: Hdpopmauuio 06 nHANBMAYanbHbIX CPEACTBaxX 3aWwuTbl cM. B pasaene 8 IMb.
PasmeTbTe 3arpa3HeHHyt0 30HY NpeaynpeanTenbHbIMY 3HaKaMm 1 He JonycKanTe Ha Hee
NOCTOPOHHMX. [epeBepHNTE NMeEoLLME YTEYKY KOHTENHEPBI B NMOMOXEHUE, NPU KOTOPOM
MEeCTO yTeuku ByaeT pacnonoxeHo cBepxy, YTobbl NpeaoTBpaTUTh AarbHENLLYO

YTEUKY XUOKOCTU.

6.2. Mepbl 3Konorn4yeckom 6e3onacHocTn

Mepbl akonoruy. 6esonacHocTu: He BbiNvBaiiTe B KaHannsauuw n gpeHaxHyr cuctemy. ﬂoxanmsyme pasnuebl Npu

NMOMOLLIN BalnnKoB.

6.3. MeToabl u MaTepuanbl, UCnoJsib3yemMble Ansa nokanusaumm n OMNCTKn

MeToabl ouncTkn: BnuTtaiite ¢ NOMOLLLIO CyXoi 3eMnu UNu necka. NepeHecuTe B 3aKpbiBatOLLMIACA
MapKMpPOBaHHbI KOHTENHEpP Ansi cOopa OTXOA4O0B ANS NocreaylLen yTunmsaumm

COOTBETCTBYOLLMM METOAOM.

‘ 6.4. Ccbinku Ha apyrue pasgenbl ‘

Ccbinku Ha gpyrue pasgenbl: Cwm. B pasgene 8 Nb. Cm. B pasgene 13 IMB.

‘ Pazpen 7: NpaBuna o6palleHns U XxpaHeHUs ‘

‘ 7.1. Mepbl NpeaoCTOPOXHOCTU NpU paboTe ‘

MNMpaBuna o6palweHunn: WM3beraitTe HenocpeaCTBEHHOMO KOHTAKTa ¢ BellecTBoM. ObecrneybTe 4OCTAaTOYHYIO
BEHTUNAUMIO paboyel 30HbI. He paboTaiiTe ¢ MaTepranom B 3aMKHYTOM MPOCTPaHCTBE.

W3beraiite 06pa30BaHMﬂ N pacnpocTpaHeHna TyMmaHOB BelleCTBa B BO3yXe.

7.2. YcnoBusa 6e3onacHoro XpaHeHus, BKnw4vaa HecoBMeCTUMbIe MaTepuanbl

YcnoBus xpaHeHus: XpaHuTe B NPOXMadHOM, XOPOLLO NPoBeTpUBaeMoM MecTe. [lepaTb KpbILLKY KOHTeHepa
MIOTHO 3aKPbITOW. Mon B CKNafackoM NOMeLLEHUN JOIKEH ObiTb HEMPOHWULAEMbIM BO

n3bexxaHme yTeukn XXUOKoCTen.
(npogommkeHwe...)
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CooTBeTCcTBYylOLWas ynakoBKka: HenpuMeHUMO.
‘ 7.3. CneunanbHoe KOHEYHOe HasHayYeHue ‘
CneumanbHoOe KOHeYHOe Ha3HavyeHue: Vicnonb3oBaHue B nabopatopusix NpodheccuoHanbHbIN
Pasnen 8: I'Ipe.qOTBpau.leHMe BO3AeﬁCTBMH Ha opraHmam  vHAuBMAayasribHble cpeacTBa 3aluUThbl
‘ 8.1. KoHTponupyemblie napameTpbl ‘
Be3onacHble ypoBHM BO3AeNCTBUA Ha paboyem mecTe: [aHHble OTCYTCTBYIOT.
‘ 3HauveHunss DNEL/PNEC ‘
*Potassium Permanganate
*Tun *KoHTakT *BHaveHune *HaceneHve *OpdekT

*DNEL *BabixaHve (anutensHoe) *200 pg/m3 *Paboune *CUCTEMHBIN

*DNEL *BaopixaHve (onutensHoe) *38.9 yg/m?3 *OcHOBHOE HacerneHue *CUCTEMHBIN

*DNEL *YCTHbIV (AONrOCPOYHBIN) *11.11 pg/kg bw/zi *OCHOBHOE HaceneHue *CuUCTeMHbIN

8.2. MpenoTBpalleHne BO3AENCTBUA HA OPraHM3m

NHxeHepHble MeponpuaTna: ObecneybTe AOCTATOYHYH BEHTUNSALMIO paboyeli 30HbI. [Mon B cknagckom noMeLleHun

OOMKeH ObITb HEeNpoHMLI@aeMbIM BO U3bexaHne yTeukn XUOKOCTEN.

3awuTa opraHoB AbIXaHUA:

3awumTa pyk:

3awuTa rnas:

CpeacTBa 3aWUThl KOXU:

Ons okpyxaroLien cpeabl:

Ha cnyyan aBapuitHbIX cUTyauuin AomkeH MMeTbCs 3aluTbl OPraHoB AblXaHUS.

MepyaTkn M3 HUTPUIBHOTO Kay4dyka. Bpems npopbiBa MaTepuana nepyaTok > 8 4acos.

3awmTHble o4kn. B HenocpeacTBEHHOMN ©nm3ocTn oT pa60l4ero MecTa JOJKEH ObITb

YCTaHOBIEH (*)OHTaHLIVIK And npomMmbiBaHUA rnaas.

Henpomokaemas 3awmtHasa ogexaa.

MpyMuTe Mepbl NPOTMB NoNagaHns B KONEKTOP FOPOACKON KaHann3aumoHHOW CeTU Unm

HenocpencTBeHHO B OKpYXaloLlyto cpeny.

Pasgen 9: ®usnyeckme n xummyeckme CBoMcTBa

‘ 9.1. UHbopmMaumsa 06 OCHOBHBLIX (PU3NYECKUX U XMMUYECKNX CBOMCTBaxX

dusnyeckoe COCTosIHME:
LiBeT:

3anax:

CKOpOCTb MCNapeHus:
Okucnutenu:
PacTtBopumocThb B Boge:
BsAskocTb:

TemnepaTtypa KUNeHus:
Mpepenbl BOCNIaMeHAEMOCTH:
TemnepaTypa BCNbILWKWU:
Temn. camoBocnnamMeHeHus:
OTHOCUTeNnbHas NMOTHOCTb!:
VOC gll:

AKungkoctb
CeeTnodnoneToBkbIN
He nveet 3anaxa.

[JaHHble OTCyTCTBYIOT.

okvcnuTenem (cornacHo kputepusim EC)

[laHHbIE OTCYTCTBYIOT.
[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHble OTCyTCTBYIOT.
[aHHble oTCyTCTBYIOT.
[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHbIE OTCYTCTBYIOT.
1.0035 g/cm3

[laHHble OTCyTCTBYIOT.

TemnepaTypa nnaBneHus:
BEPXHUN:

Koadp. paspeneHus (okrt./Boaa):
HaBneHue napoB.:

3HaueHue pU:

[laHHble OTCyTCTBYIOT.
[JaHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHbIEe OTCYTCTBYIOT.

7

‘ 9.2. Npoyasa nHdpopmaumsa

Mpoyas nHdopmauums:

HenpumeHunmo.

Pasgen 10: CTOMKOCTb M peakLUOHHasA CNOCOOGHOCTb

‘ 10.1. PeakumnoHHas cCnocoOHOCTb

PeakumMoHHas cnocobHocTb: CToek npuv pekoMmeHayeMblX YyCIToBUAX TPAHCNOPTUPOBKU N XPaHEHUA.

(npopormkeHwue...)
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‘ 10.2. XMuMH4yeckas CTONKOCTb ‘

XuMunyeckaa CTOMKOCTb: CTONKUIA NMPY HOPMaribHbIX YCIIOBUSIX.

‘ 10.3. BO3MOXHOCTb ONacCHbIX peakuumn ‘

OnacHble peakunn: [Npu 0ObIYHBIX YCIOBUSIX TPAHCMOPTUPOBKU U XpaHEHMUs ONacHble peakumu He
npoTekatoT. [py BO3OeNCTBUM YCNOBUIA U MaTepuarnoB, NePeUnNCrEHHbIX HUXE, MOXET

NponCXognTb pasrioXXeHune.

‘ 10.4. HexxenaTtenbHble yCNoBusi

HexenaTtenbHble ycrnoBusa: Harpes.

‘ 10.5. HecoBMecTUMbIe MaTepuanbl ‘

HexenaTtenbHble MaTepuanbl: CurbHble okucnmTenu. CunbHble KUCHOThI.

‘ 10.6. OnacHble NPOAYKTbI pa3noXeHUs ‘

on. NpoAyKTbl pasnoXxeHua: [1py ropeHumn BblAeNseT TOKCUYHbIE rasbl.

Paspen 11: Tokcukonornyeckas nHégpopmaumsa

‘ 11.1. UHdopMaLns 0 TOKCMKONOrMYeCKOM AeNCTBUM ‘

OnacHble UHrpeaueHTbI:

POTASSIUM PERMANGANATE

oparnbHbIN Kpbica LD50 >2000 mg/kg
KOXHbIW Kpbica LD50 >2000 mg/kg
oparnbHbIN yenosek LDLO 100 mg/kg
oparnbHbIn Kpblca LD50 750 mg/kg

3Ha4yeHnsA TOKCUYHOCTH: [aHHble OTCYTCTBYIOT.

CvMnTOMBI / YT NOCTYNNEHUA B OPraHu3m

KoHTakT € KoXei: MoryT HabnoaaTbcst pasapaxeHne 1 KpacHoTa B MECTE KOHTaKTa.
KoHTakT ¢ rnazamu: MoxeT Habntogatbca pasgpaxeHune n kpacHota. MoxeT HabnoaaTbCa MHTEHCUMBHOE

crnesoTeyeHue.

MpornatsiBaHue: MoxeT HabnogaTbest 6ONE3HEHHOCTb U NMOKPACHEHUE CIIM3UCTON OBOMOYKM NOSIOCTM pTa
1 rmoTk1. MoryT nosBuTbCA TOLWHOTa 1 6onmn B obnactu xenyaka. MoxeT HayaTbCcs
pBoTa.

BabixaHue: MoryT HabnogaTbca pa3gpaxeHne ropra v YyBCTBO CTECHEHWS B rpyau.
OTpaneHHble pe3. BO3AeNcTBUA: [laHHble OTCYTCTBYIOT.

Mpoyas nHcdopmauma: HenprumeHumo.

(npogomkeHwe...)
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Paspgen 12: Skonornyeckas nHdopmauus
‘ 12.1. TOKCUYHOCTb

OnacHble uHrpegueHTbl: POTASSIUM PERMANGANATE

Buonornyeckun Bug McnbiTaHne 3HayeHue EguHnubi

Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l

Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mgl/l

pbiba 96H LC50 0.47 | mg/l

3Ha4yeHUs1 IKOTOKCUYHOCTH: [laHHbIE OTCYTCTBYIOT.

‘ 12.2. CTOMKOCTb M CNOCOBHOCTL pasnararbcs ‘

CTOMKOCTb M CNOCOGHOCTb: He noasepxeH GUONorM4eckoMy pasnoXeHuo.

‘ 12.3. NoTeHunan 6MoakKyMynmpoBaHus ‘

MoT. 6uoakKymMynupoBaHUA: YMepeHHbIN NoTeHUuan 61uoakkyMynupoBaHus:

‘ 12.4. MoagBuXHOCTL B NoYBe ‘

MoaBmxHOCTL: BbIcTpo NornoLaeTcst NoYBoM.

‘ 12.5. PesynbTathl OLeHKU npuHaanexHoctu k PBT n vPvB ‘

OueHka CBT: [laHHOe BeLeCcTBO HE CUMTAETCHA CTONKUM, 6M03KKyMyﬂMpyeMbIM N TOKCUYHbIM BELLECTBOM.

‘ 12.6. NMpoume BpeaHble BO3AENCTBUA ‘

Hpoque BpeAHble BO3AeNCTBUA: TOKCUYEH AN BOOHbIX opraHmamoB. TOKCUYEH ANS NOYBEHHbLIX OPraHN3MOB.

Paspen 13: PekomeHpauum no ytunmsaumm

‘ 13.1. MeToAbl yTMNM3aLMmn oTX0A0B ‘

MeTtoa ytunusauum: [lepeHecuTe B COOTBETCTBYHOLMIA KOHTEAHEP W OpraHuU3yiTe nepeaady KoMnaHmu,
cneunanuanpyoLenca Ha yTunm3aumnm oTxo4os.
Onepauuu no pereHepaumm: HenpumeHumMo.
YTunusauus ynakosku: OpraHusyiTe nepegady KOMNaHum, cneumanuanpyowencs Ha yTunmsaumum oTxo4os.
O6paTtute BHUMaHue: [lonb3oBaTento crieayeT UMeTb B BUAY, YTO BO3MOXHO CYLLECTBOBAHUE MECTHbIX U

HaLMOHanNbHbIX MOMNOXEHUN OTHOCUTENBHO Nopsaka yTunmsauun.

Paspen 14: TpaHcnopTupoBaHue

HasemHbin TpaHcnopt (ADR/RID): Perynupyetcsa ans TpaHCnopTUPOBKK MO CyLUe.
Mopckou TpaHcnopT (IMDG): PerynupyeTtcsa anst nepeBo3ku No MOpHo.
BosaywHbin TpaHcnopT (IATA): PerynnpyeTcs K nepeBo3ke rno BO3ayXxy.
BHyTpeHHuUI BogHbIM TpaHcnopT (ADNR/AND): He perynupyetcs ansa nepeBo3kn MO BHYTPEHHUM BOLHbLIM NMYTAM.

B oTHoweHUn TpaHcnopTa no cylle, MOpHo, U BO3AyXy, crieaylwas MHPopMaLuus OTHOCUTCS;

14.1. Homep OOH ‘
Homep OOH: UN3082

(npogomkeHwe...)



NACNOPT BE3ONMACHOCTU

CLEANING COMPONENT A
CtpaHuua: 7

14.2. MpaBunbLHOE TeXHNYECKOEe Ha3BaHWe No CTaHAAPTHOMW MeXAyHapoaHou ToproBon knaccudukauum OOH

HaumeHoBaHue: BELLECTBO XXWOKOE, ONMACHOE A1 OKPYXXAIOLLEW CPE[bI, H.Y.K. (POTASSIUM
PERMANGANATE)

14.3. Knacc(bl) onacHOCTM Npu TPaHCMNOPTUPOBaHUMU ‘

On. npu TpaHcnopTupoBkKe: 9

14.4. YnakoBo4YHas rpynna

YnakoBoyHas rpynna: |ll

14.5. OnacHoOCTb Ans OKpyXatollen cpeabl

OnaceH ans okpyx. cpeabl: [a Marine pollutant: [a

14.6. Oco6ble Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTU AN Nofib3oBaTens ‘

OcobGble Mepbl npea: B ocobbix Mepax NpegoCcTOPOXHOCTM HET HEOBXOANMOCTMH.
Kop orpaHnyeHus npoesaa yepes TyHHenu: (E)

KaTteropus TpaHcnopTHoro cpeacrBa: 3

Mpynna coBmecTumocTH cornacHo Kopgekcy MHA3: -

Paspen 15: UHcTpykTMBHas nHdopmauums ‘

‘ 15.1. AupeKkTuBLI U 3aKoOHOAaTeNbHbIE HOPMbI MO OXPaHe TpyAa, TeEXHUKe 6e3onacHoOCTH

Ocobble npaBuna: 3TOT NepeyeHb Mep 6e30MacHOCTU COCTaBMEH MO;

PEFMAMEHT EBPOTENCKOIO MAPJTAMEHTA U COBETA (EC) Ne 1907/2006 no perncTpauuu,

OLleHKe, pa3peLLeHUio 1 OrpaHUYeHnIo UCMNOMNb30BaHUS XxuMmnyeckux Bellects (REACH).

PEIMAMEHT EBPOMEMCKOIO NAPJTAMEHTA M1 COBETA EC (EC) Ne 1272/2008, kacatoLumiicst

Kraccudukaumm, MapkMpoBKn 1 YNaKOBKWU BELLECTB U cMmecen.

OVNPEKTMBA EBPOIMENCKOIO NAPTAMEHTA MU COBETA 1999/45/EC OTHOCUTENBHO COMMKEHMUS

3aKoHOoAaTesNbHbIX aKTOB, HOPMATUBHbLIX 1 aAMUHNCTPATUBHbLIX NONOXEeHUN rocygapcrBysieHOB ECsB

OTHOLWEHUN KJ'IaCCI/I(*)I/IKaLLI/II/I, MapKMPOBKN N YNaKOBKU OonacHbIX npenapaToBs.

‘ 15.2. OueHka XxuMmnyeckom 6esonacHocTu

OueHKa xuM. 6e30NacHOCTH: OueHka xMMunyeckor 6e3onacHOCTU BeLLeCcTBa U CMec NOCTaBLLMKOM npoeeneHa He Obina.

Paspen 16: Npo4yasa nHcgopmauusa

‘ Mpoyasa nHcgpopmaums

Mpouasa nHdopmauma: * ob6osHayaeT TekCT B AaHHoM [1B (nacnopTte 6e30MacHOCTM), USMEHEHHbII NOCne Bbinycka

nocregHeln pefakummn 3Toro AoKyMeHTa.

*OaHHble no pasaenam 8, 11 u 12: VctouHuk: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

Opuany. oTkas ot npeteH3umit: [lo HalleMy MHEHUIO BbILLEYNOMSIHyTasi MHOPMaLIMsi BEPHasi, HO OHa BO3MOXHO He MoMHasi,
MoaToMy JofmkHa paccMaTpuBaThbCs NULLb Kak AMPEKTUBHAS, Hanpasnstowas. dvpma He

HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBpeXaeHUA, BO3HUKLLKE NMpU 06anJ.eHVIVI U KOHTaKTe C

BbILLIEYNOMSIHYTHIM MPOAYKTOM.

(nocnepHsas cTpaHuua)
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eLca

BIOSYSTEMS

NMACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT B
CtpaHuua: 1
Oata coctaBneHusa: 20/NOV/2020
Homep pepakumu: 5

Pasgen 1 PekBu3uTbI BelecTBa / npenaparta U KomnaHuv / npegnpusaTus ‘

‘ 1.1. UpeHTndukaTop npoaykra ‘

HaumeHoBaHue npogykta: CLEANING COMPONENT B
REACH pernctpaunoHHbI Homep:  [1rs HEKOTOPbIX MW BCEX BELLECTB, ABMSAOLNXCSH KOMMNOHEHTaMN AaHHOW CMeCH,
He[oCTYMNHbI PErMCTPaLMOHHbIE HOMEPa, Tak Kak BeLecTBo(a) Unu ero (Mx) ncnonb3oBaHne
0ocBO6OXAEHO(bI) OT permcTpaumm, rogoBoi TOHHaX He TpebyeT permcTpaumm unm
perncTpaums nporHosvpyeTcs Ha 6onee NO3AHWMIA NpeaenbHbIA CPOK perncTpauuu.

‘ 1.2. CooTBeTCTBYIOLWEE UAEHTMMUNPOBaAHHOE NPMMEHEHMe BellecTBa UK Npenaparta U He peKoMeHAyeMoe UCNOoSb30BaHMe ‘

Ucnonb3oBaHue BewlecTBa: lcnonb3oBaHue B nabopatopusix - NpodeccroHarnbHbIN.

‘ 1.3. Mudopmaumsa o noctasLmke B nacnoprte 6e3onacHocTu ‘

HassaHue koMmnaHuun: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TenedoH: +44 191 2150567
®dakc: +44 191 2151152
Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Homep TenedoHa ans coobLeHns 06 aBapusAx U BbI30Ba NOMOLLN

Ten. B cny4yae aBapuinHbix cutyaumn: CLUA n KaHaga: 1-800-424-9300
3a npepenamun CLUA n Kanaga: +1 703-741-5970

ONA SKCTPEHHbIX BbI3OBOB TOJ1bKO.

Pasgen 2: OueHka pucka onsi 340poBbs ‘

*2.1. Knaccudumkauma Bewectsa unu npenapara

Knaccudwmkauma (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

He6naronpv|;|THb|e BO3aeNcTBUA: BbidbiBaeT pasgpakeHune KoxXu. BbidblBaeT cepbe3Hoe pasgpakeHue rnaas.

*2.2. AneMeHTbl MapKUPOBKM

AnemeHTbl mapk. (CLP):
XapakrepucTtuka onacHoctn: H315: BbidbiBaeT pasgpaxeHue KoXu.
H319: Bbi3biBaeT cepbe3Hoe pasgpakeHue rnaas.
CurHanbHble cnoBa: OCTOPOXHO

3Hakm onacHoctu: GHSO07: BocknuuaTtenbHbli 3HaK

(npoporxkeHue...)



MACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT B

XapaKTepucTuKa npeAocTopoXH: P264: MNocne paboTbl TLWAaTENBHO BbIMbITb.

CtpaHuua: 2

P280: Monb3oBaTbCA 3aLLMTHLIMK NepYaTkaMn/3aLWMTHON ogexaon/cpeacTesamm

3aLmnTbl rnas/nuu.

P302+352: NPV NOMNAOAHUU HA KOXY: MpoMbITe 60MNbLUXM KONMYECTBOM BOAbLI C MbISTIOM.

P332+313: MNpwn pasgpaxeHnn Koxu: 06paTtnuTbCa K Bpavy.

P362+364: CHATb 3arps3HEHHY0 O4exXay M BbICTUPaThL ee Nepes UCnonb30BaHNEM.

P305+351+338: NMPU NMOMALAHWN B INA3A: OCTOpoXXHO NPOMbITL Fia3a BOAOW B TeYeHMe

HECKOJIbKUX MUHYT. CHSITb KOHTaKTHbIE NMH3bI, €CNK Bbl nonb3yeteCb UMM N eCrnn aTo

nerko caenatb. [poOomknTb NpoMbIBaHUE rnas.

P337+313: Ecnu pasgpaxeHne rnas npodormkaeTca: 06patnutbea K Bpavy.

‘ 2.3. ipyrve BuAbI pUcka:

CBT: [aHHOe BellecTBO He CUMTAETCS CTOMKUM, BUOAKKYMYNMPYEMbIM Y TOKCUYHBIM

BELLLECTBOM.

Pazpen 3: CoctaB / uHchopmaumusa 06 MHrpegueHTax

‘ 3.2. MNpenapaTbl

OnacHble WUHrpeaueHTbl:

SULPHURIC ACID 100%

EC CAS *PBT/WEL *CLP Classification Percent
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5|  7664-93-9 - H315; *Eye lrrit. 2: H319 1-10%

REACH pernctpaunoHHbIn Homep: HenpumeHmmo.

Pasgen 4: Mepbl nepBou nomMoLm

‘ 4.1. OnucaHue mep NepBoM NOMOLLM

KoHTaKT ¢ KoXxen:

KoHTakT ¢ rnasamu:

MpornaTtbiBaHue:

HemepgneHHO CHATL BCHO 3arpA3HEeHHYo ogexay U 06be BO M3bexaHue nx npunmnaHna K

Koxe. HemepgneHHo npomonTe OOoNbLUMM KONIMYECTBOM BOAbI C MbISTIOM.

MpomoriTe rnasa NpoToYHOM Boaon B TeueHne 15 muHyT. O6paTtutech K Bpayy.

MpononowuTte pot Bogon. O6patuTtecs k Bpady.

(Nnpopormkerue...)



NMACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT B
CtpaHuua: 3
BabixaHue: [Mpu cnyyaiiHOM BAbIXaHWN NAapoB BbIHECUTE MOCTPAAABLLENO Ha CBEXWUIA BO3AYX.
BbiHecuTe nocTpaaaBLLEro U3 30HbI BO3AEWCTBUS, cobrogas npy 9ToM Mepbl

cobctBeHHOM B6e3onacHocTu. ObpaTuTech Kk Bpayy.

4.2. Han6onee BaXxHble CAMNTOMbI U HapyLLEHUA, KaK OCTpbIe, TaK U OTAaNeHHbIe

KoHTakT ¢ koxel: MoryT HabniogaTbCcs pasapakeHne u KpacHoTa B MECTe KOHTaKTa.
KoHTakT ¢ rmasamm: MoxeT HabnoaaTbca pasapaxeHue n kpacHota. MoxeT HabnoaaTbCa MHTEHCUBHOE

crnesoTteyeHue.

MpornatbiBaHue: MoxeT HabnogaTbCA GONE3HEHHOCTb U NMOKPACHEHME CIIM3NUCTON 0GOMOYKK NOSIOCTM pTa
W FNOTKN.

BabixaHue: MoryT HabnoaaTbCa pasgpaxeHue ropra v YyBCTBO CTECHEHUS B rpyau.
Bo3sgencTere MOXeT Bbi3biBaTb KaLlerb UM XPUNIoe AbiXaHue.
OTtaaneHHble pes3. BO3AeUCTBUA: HemeaneHHble NocneacTemst BO3AENCTBUS MOXHO OXUAATL MOCNe KPaTKOBPEMEHHOro

BO3JENCTBUSA.

‘ 4.3. YkazaHune 0 CPOYHOWN MeAULMHCKON NOMOLUM U Heo6XxoauMble cneunanbHbie MeToabl fieYeHus

Mepbl cpoyHOI NOMOLLM NeYveHune: [laHHbIe OTCYTCTBYIOT.

‘ Pasgen 5: Mepbl noxapHon 6e3onacHoOCTH ‘

‘ 5.1. OrHeracsume cocTaBbl ‘

OrHeracsiwue cocTaBbl: |/|CI'IOJ'Ib3yI7ITe cpeactea TylleHnA B COOTBETCTBUM C XapaKTepoM noxapa. BoasHble
6pbl3rana. CI'IVIpTOBaﬂ nnun nonnMepHasa neHa. CI'IVIpTOCTOVIKaﬂ neHa. nywe NOpPOLUKOBbIE

XUMMUKaTbI. YTNekucnbli ras.

‘ 5.2. Cneundmyeckne hakTopbl pUcKa, CBA3aHHbIE C BELLECTBOM UMY NpenapaTom ‘

Pucku npu BosaenctBum: [pu ropeHnmn BbiLENsSeT TOKCUMYHbIE rasbl, OKCUabI Cepbl.

‘ 5.3. PekomeHpauumm ansa noxapHbIX ‘

PekoMmeHaauumn ana noxapHbix: PaGoTtaiTe B M3onvpyoLwem npotueorase. PaboTaiTe B 3alWUTHOM oaexae BO

n3bexaHne KOHTaKTa C KOXeln 1 rmasamu.

‘ Paspen 6: MeponpusaTnsa npu cnyyanHom BbiGpoce ‘

‘6.1. Mepbl NU4HOW NPeAOCTOPOXHOCTU, MHAUBUAYaNbHbIE CpeACcTBa 3alWMUTbl U NOPAAOK AeACTBUIA B aBapMIMHON 06CTaHOBKe ‘

Mepbi nu4HOM NpeaocTopoXH: MHpopmauuio 06 nHANBUAYanbHbIX CPEACTBaxX 3aWwuTbl cM. B pasaene 8 MMb.
PasmeTbTe 3arpsA3HEHHYI0 30HY NpeaynpeanTenbHbIMY 3HaKkaMu U He JonyckanTe Ha Hee
NOCTOPOHHMX. MepeBepHNTE NMeEtoLLME YTEUKY KOHTENHEPBI B NMOMOXEHUE, NPU KOTOPOM
MEeCTO yTeukun ByaeT pacnosnioXeHo CBepXy, YToObl NpeaoTBpaTUTh AarbHENLLYIO

YTEUKY XUOKOCTW.

6.2. Mepbl 3Konorn4yeckon 6e3onacHocTn

Mepb! akonoruny. 6esonacHocTu: He BbinvBariTe B KaHanNU3aUmio U ApeHaxHy0 cuctemy. Jlokanuayinte pasnusbl npu

NMOMOLLIN BalrmMKoOB.

(npogorkeHue...)



MACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 4

6.3. MeToabl M maTepmansl, ucnonb3yemblie Ansa nokanusaumm n oOHNCTKU

MeToabl ouncTku: BnuTtaiite ¢ noMoLLbO Cyxoi 3eMnu unu necka. NepeHecuTe B 3akpbiBaOLLMIACA

MapKMpOBaHHbIV KOHTENHepP Ansi cOopa 0TX040B ANg nocreayLlen yTunmsauum

COOTBETCTBYHOLLMM METOOOM.

‘ 6.4. Ccbinku Ha gpyrme pasgenbl

CcbInku Ha gpyrue paspenbl: Cwm. B pasgene 8 INb. Cwm. B pasgene 13 INB.

Pasgen 7: NMpaBuna obpaweHuss u XxpaHeHUsA

‘ 7.1. Mepbl NpeAoCTOPOXXHOCTU Npu paboTe

I'Ipanma 06pau.|.eHm|: W3beraiite HenocpeacTBeHHOro KOHTakTa C BeLeCTBOM. ObecneybTe OO0CTaTO4HYO

BEHTUNSAUMIO paboyeii 30Hb. He paboTaiiTe ¢ MaTepuanom B 3aMKHYTOM NPOCTPaHCTBE.

M3beranite o6pas3oBaHMa 1 pacnpoCTpaHeHNs TYMaHOB BELLECTBA B BO3AYXeE.

7.2. YcnoBus 6e3onacHoro XpaHeHus, BKnw4yasa HecoBMeCTUMbIe MaTepuarnbl

YcnoBus xpaHeHUs: XpaHuTe B NPOXMagHOM, XOPOLLO NpoBeTpMBaeMoM MecTe. [lepkaTb KpbILKY KOHTeNHepa

NAOTHO 3aKPbITON.

CooTBeTcTBylOWAs yNakoBKa: HenpumeHnMo.

‘ 7.3. CneunanbHoe KOHeYHOe Ha3Ha4YeHue

CneumanbHoe KOHeYHOe Ha3HavyeHue: Vcrnonb3oBaHue B na6opaTop|/|9|x - NpodheccrmoHarnbHbIN.

Pasgen 8: MpepoTepalwieHne Bo3AeACTBUSA Ha OpraHM3M U UHAMBUAYalbHble CPeACcTBa 3aluUThI

‘ 8.1. KoHTponupyemblie napameTpbl

OnacHble MHrpeaueHTbI:

SULPHURIC ACID 100%

Be3onacHble ypoBHM BO3aeMCTBUSA Ha paboyem mecTe:

B3BeleHHas Nbinb

8y

15 MuH

8y

15 MuH

RU

1 mg/m?

8.2. NpepoTBpalleHMe BO3AENCTBUA HA OPraHU3M

NHxeHepHble meponpuaTtna: OGecneybTe JOCTATOYHYIO BEHTUMSALMIO paGoyeit 30HbI.

3awmTa opraHoB AbixaHuA: Ha cnyanl aBapUNHbIX CUTYaLUMUA OOSMKEH MMETLCS 3awmTol OpraHoB OblXaHuA.

3awmra pyk:

3awura rnas:

CpeacTBa 3alUTbl KOXK:

Onsa okpyxatowen cpeabl:

3awuTHble nepyaTKu.

3awuTHble o4km ¢ 6oKoBbIMU LWMTKaMK. B HenocpencTBeHHon 6nn3octy oT paboyero

MecTa JOoSmKeH OblTb yCTaHOBIEH OHTaHYMK 451 NTPOMbIBAHNSA rNas.

3awmTHasa ogexaa.

Y6eauTech, YTO NPUHSATBLI BCE MHXEHEPHbIE MEPLI, YNIOMSIHYThle B pasaene 7 MMB.

(npogormkeHue...



MACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 5

Pasgen 9: ®u3snyeckme n xmmm4yeckmne cCBomMcTea

‘ 9.1. UHchpopmaumsa 06 OCHOBHbIX (PU3NYECKUX U XMMUYECKNX CBOMCTBaX

®Pusnyeckoe cocTosiHMe:
LiBeT:

3anax:

CkopocTb ucnapeHus:
Okucnurenu:
PacTtBOpuMOCTb B Bofe:
BsA3KkocTb:

TemnepaTtypa KuneHus:
Mpenenbl BocniaMeHAeMOCTH:
TemnepaTtypa BCMbILWKMU:
Temn. camoBoCNIaMeHEHUsA:
OTHOCUTENbHasA NNOTHOCTb:

voC gll:

YXngkocTb
BbecuBeTHbIN

He umeeT 3anaxa.

[JaHHble OTCyTCTBYIOT.

HenpumeHumo.

[laHHble OTCyTCTBYIOT.
[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[aHHble OTCyTCTBYIOT.
[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHble OTCYyTCTBYIOT.

[laHHble OTCyTCTBYIOT.

1.03 g/cm3 (20C)

[JaHHble OTCyTCTBYIOT.

TemnepaTtypa nnaBneHus:
BEPXHUN:

Koad. pazpgeneHus (okr./Bopga):
HaBneHue napos.:

3HaueHue pM:

[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHblEe OTCYTCTBYIOT.
[aHHble OTCYyTCTBYIOT.
[laHHble OTCyTCTBYIOT.

[JaHHble OTCyTCTBYIOT.

‘ 9.2. Npoyas nHdopmauus

Mpoyasn nHcgpopmaumns:

HenpumeHnmo.

Paspen 10: CTOMKOCTb M peakLMOHHasA CNOCOOGHOCTb

‘ 10.1. PeakumMoHHasa cnocobHOCTb

PeakumnoHHasa cnocobHocTb: CToek npn pekoMeHayeMbIX YCIoBUAX TPAHCNOPTUPOBKU N XPpaHEHUA.

‘ 10.2. XMMU4eckass CTOMKOCTb

Xummnyeckas CTOMKOCTb: CTOWKUIA NP HOPMAarbHbIX YCIIOBUSIX.

‘ 10.3. BO3MOXHOCTb ONacCHbLIX peakuumn

OnacHble peakuum: Mpwn 0ObIYHbIX YCNoBUAX TPAHCNOPTUPOBKKN U XPaHEHUA OnacHble peakunn He

npoTekatoT. [py BO3QENCTBIM YCIOBUIA 1 MaTEPUanoB, NEPEYNCTIEHHBIX HXE, MOXET

NPOVCXOANTb pasnoXeHue.

‘ 10.4. HexxenaTtenbHble ycrnoBus

HexxenaTtenbHble ycnosus:

Harpes.

‘ 10.5. HecoBmecTuMble maTepuanbl

HexenaTtenbHble maTepuanbl: CunbHble okncnmtenu. CunbHble KUCNOThI.

‘ 10.6. OnacHble NPoAYKTbl pa3foXeHUs

on. NPOAYKTbI Pa3JyioXXeHns: I'Ipm ropeHunun BblaendaeT TOKCUYHbIE ra3bl, OKCUObl Cepbl.

Paspen 11: Tokcukonormyeckasa nHcpopmauus

(npogorkeHue...)



MACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT B

CtpaHuua: 6
11.1. UHcpbopmaLMA O TOKCUKONOrM4eCKOM AeMCTBUMN
OnacHble MHFpeANEHTbI:
SULPHURIC ACID 100%
opanbHbIn ‘ Kpblca LD50 2140 | mg/kg
WHransums ‘ Kpbica LC50 375 | mg/m?
XapakTepHbie Ansi cmecu pe3ynbTaTbl BO3AeNCTBUA:
PesynbTaT BO3gencraus MyTb nocTtynnexmns OcHoBaHuve
PasgpaxeHne OPT DRM OnaceH: pacyeTHoe 3Ha4yeHue
Pe3ynbTaTbl BO3AEeNCTBUA CMECH, BEPOATHOCTb KOTOPbIX UCKIIOYEHa:
PesynbtaT BO3gencTaus MyTb nocTtynneHus OcHoBaHve
OcTpas TOKCUYHOCTb (BpeaeH) - Ha ocHOBaHWM UMEIOLLMXCA AaHHbIX, KpUTepun Ans
KnaccudvkaumMmn He yooBrneTBoOpsoTCS
OcTpasi TOKCMYHOCTb (TOKCUYEH) - Ha ocHoBaHWUM MMEIOLMXCS AaHHbIX, KpUTEpUN Ans
KnaccudmvKauum He yaoBNeTBOPSAOTCS
OcTpasi TOKCMYHOCTb (O4EHb TOKCUYEH) - Ha ocHoBaHWM MMetoLMXCS AaHHbIX, KpUTEpUN Ans
KnaccudmkaumMmn He yaoBrneTBopsaioTCS
Koppo3noHHas akTMBHOCTb - Ha ocHOBaHWMM UMEILLMXCA AaHHbIX, KpUTEpun Ang
Knaccudvkauum He yAoBNeTBOPSAOTCS
CeHcunbunusaums - Ha ocHoBaHWUM MetoLMXCS AaHHbIX, KpUTEpUN Ans
KnaccudmKauum He yaoBneTBOPSAOTCS
TOKCUYHOCTbL NOBTOPHBIX 03 - Ha ocHOoBaHWM UMEIOLLNXCS AaHHbIX, KpUTEPUU ANs
Knaccudvkaummn He yooBreTBopsoTCS
KaHueporeHHOCTb - Ha ocHoBaHWMN MMEIOLMXCS AaHHbIX, KpUTEpUN Ans
KnaccudmKauum He yaoBNeTBOPSAOTCS
MyTareHHoe gencreve - Ha ocHoBaHWM MMetoLMXCS AaHHbIX, KpUTEPUN Ans
KnaccudvKaummn He yaoBrneTBopsaioTCs
PenpoaykTvBHasa TOKCMYHOCTb - Ha ocHOBaHWM MMELLMXCA AaHHbIX, KpUTEpUK Ang
Knaccudvkauum He yAoBNeTBOPSAOTCS

CumnToMmbl / nyTu nocTtynsfieHnda B opraHu3m

KoHTakT c KOxen: MoryT HabntogaTbca pasgpaxeHue 1 KpacHoOTa B MECTE KOHTaKTa.
KoHTakT ¢ rmaszamu: MoxeT HabnogaTbecs pasgpaxkeHue u kpacHoTa. MoxeT HabnogaTbCs UHTEHCUBHOE

crnesoTeveHume.

MpornaTteiBaHue: MoxeT HabntogaTbcs 60Me3HEHHOCTL U NMOKPaCHEHWEe CM3UCcTol 060MoYKkM NOoCTU pTa
N IMOTKW.

BabixaHue: MoryT HabnoaaTbCa pasgpakeHune ropra v YyBCTBO CTECHEHWSA B rpyau.
Bo3saelicTBre MOXET Bbi3biBaTh Kallesb UK XpPUMoe AblXxaHue.
OTpaneHHble pe3. Bo3gencTBuUA: HemeaneHHble NocneacTBUsA BO3OENCTBAS MOXHO OXWUAATb NOCHe KpaTKOBPEMEHHOIO

BO34ENCTBUS.

Mpoyas nHcdopmauma: HenpumeHumo.

(npogorkeHue...)



MACNOPT BE3OMNACHOCTHU
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CtpaHuua: 7
Paspnen 12: 3konornyeckas nHdopmauus
‘ 12.1. TokcM4yHOCTL ‘
3HayeHUsA IKOTOKCUYHOCTU: [laHHbIE OTCYTCTBYIOT.
OnacHble uHrpegueHtbl: SULPHURIC ACID 100%
Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. CTOMKOCTb U CNOCOOHOCTb pasnaraTbcs ‘

CronkocTb U cnocobHoCTL: [MoaBepraeTcsi GUONOrMYECKOMY Pa3TOXKEHMIO.

12.3. MNoTeHuMan 6MoakKyMynupoBaHuUA

MoT. 6MoakKyMynupoBaHus: Bo3MOXHOCTb G1OaKKYMYNMPOBAHUS OTCYTCTBYET.

‘ 12.4. NoaBMXHOCTbL B NOYBe ‘

MoaBuxHOCTL: BLICTPO NornollaeTcs NoYBoii.

‘ 12.5. PesynbTaTthl OLeHKU npuHaanexHoctu kK PBT n vPvB ‘

OueHka CBT: [laHHOe BeLLEeCTBO HE CUMTAETCHA CTONKUM, 6M03KKyMyﬂMpyeMblM N TOKCUYHbIM BELLECTBOM.

‘ 12.6. NMpoume BpeaHble BO3QENCTBUA ‘

npoque BpeOHble BO3AencTBuA: HesHaunTenbHas 3KOTOKCUYHOCTb.

Paspen 13: PekomeHpauum no ytunmsaumm

‘ 13.1. MeToAbl yTUNM3aLMmn OTXOO0B ‘

MeTtop ytunusaumm: [NepeHecuTte B COOTBETCTBYIOLLMIA KOHTEMHEP U OpraHn3yinTe nepenady KomnaHuu,
creunanuanpyLencss Ha yTunmusaumm oTxonos..
Onepauuu no pereHepauun: HenpyMeHMO.
MUpeHT. Ko oTxogoB: 06 01 01
YTunusaums ynakoBku: OpraHusyiiTe nepegady KoMnaHum, cneumanmavpyowencs Ha yTunmsaumum oTxo40B.
O6patute BHMMaHue: [lonb3oBaTento crieayeT MMeTb B BUAY, YTO BO3MOXHO CyLLLECTBOBaHWE MECTHbIX U

HaLMOHaIbHbIX NOMOXEHN OTHOCUTENBHO Nopsaaka yTunusauuu.

Paspen 14: TpaHcnopTupoBaHue

HaseMHbI TpaHcnopT (ADR/RID): PerynupyeTtcsa ans TpaHCNOPTUPOBKM MO CyLUe.
Mopckou TpaHcnopT (IMDG): Perynupyetca ansi nepeBo3ku no Mopio.
Bo3aywHbin TpaHcnopTt (IATA): Perynupyetca k nepeBo3ke no BO3ayxy.
BHyTpeHHu BogHbIM TpaHcnopT (ADNR/AND): He perynupyeTcsa ans nepesBo3ku NO BHYTPEHHUM BOAHbLIM MyTAM.

B oTHOLWweHWM TpaHcnopTa no cywe, Mopto, 1 BO3OyXy, cneayroulasn WHOPMaLMA OTHOCUTCS;

(npogorkeHue...)



NACNOPT BE3OMNMACHOCTU

CLEANING COMPONENT B
CtpaHuua: 8

14.1. Homep OOH

Homep OOH: UN2796

14.2. MpaBunbHOe TeXHN4YEeCKoe Ha3BaHue Mo CTaHAAPTHOM MeXAyHapoaHou ToproBon knaccudukaumm OOH

HanmeHosanue: KVCINNOTA CEPHAA KUCNOTA, COOEPXALLAA HE BOJEE 51% KUCNOThI

14.3. Knacc(bl) onacHOCTM Npu TpaHCMNOPTUPOBaHUMU ‘

On. npu TpaHCNOPTUPOBKe: 8

14.4. YnakoBO4YHas rpynna ‘

YnakoBo4Has rpynna: |l

14.5. OnacHOCTb Ans OKpyXatollen cpeabl

OnaceH ans oKpyx. cpeabl: Het Marine pollutant: * Hert

14.6. Ocob6ble Mepbl NPeAOCTOPOXHOCTHU AN Nofib3oBaTensi

Ocob6ble Mepbl Npea: B ocoGbix Mepax NpefoCTOPOXHOCTU HET HEOBXOAVMOCTU.
Kop orpaHunyeHus npoesga yepes TyHHenu: (E)

KaTeropus TpaHcnopTHoro cpeacrsa: 2

Paspen 15: UHcTpykTMBHas nHcdopmaums

15.1. AupekTUBbLI U 3aKOHOAaTerNbHbIE HOPMbI MO OXpaHe TpyAa, TeXHUKe 6e3onacHocTn ‘

Ocob6ble npasuna: 3TO0T nepeyeHb mep 6€e30MacHOCTM COCTaBIIEH MO;

PEIMAMEHT EBPOMENCKOIO MAPNAMEHTA U COBETA (EC) Ne 1907/2006 no peructpaumm,
OL|EHKE, pa3peLLlEeHUNIO N OrpaHNYEeH1IO UCTONb30BaHUA xuMmmnyecknx sellects (REACH).

PEIMAMEHT EBPOMENCKOIO MAPNAMEHTA 1 COBETA EC (EC) Ne 1272/2008, kacatoLuiics
KnaccuguKaumm, MapkupoBK/ U YNakoBKM BELLECTB U CMECEN.

JUPEKTVBA EBPOMEVCKOIO MAPIAMEHTA M COBETA 1999/45/EC oTHOCUTENBHO COMMKEHMS
3aKOHOAATESbHbIX aKTOB, HOPMATMBHBIX M aOMUHUCTPATMBHBIX NMOSIOXKEHUI rocygapcTe-yneHoB EC B
OTHoLLEeHWM knaccudmKaLmmn, MapKMpOBKM 1 YMAKOBKW ONacHbIX NpenapaTos.

‘ 15.2. OueHkKa XuMnyeckon 6esonacHocTn ‘

OueHKa XMM. 6e30NacHOCTH: OueHka xMMunyeckor 6e30MacHOCTU BeLLEeCTBa UM CMECU NMOCTaBLLMKOM npoeeneHa He Obina.

Paspen 16: MNpoyasa nHcdopmauums

‘ Mpoyas nHcdopmauus ‘

Mpoyas nucbopmauma: * obosHavaeT TekcT B gaHHoM [1b (nacnopTte 6e3onacHOCTH), U3MEHEHHBIV Nocne Bbinycka
nocnegHeun pegakummn 3Toro AoKymeHTa.
*NaHHble no pasgenam 8, 11 n 12: UctouHuk: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

IOpuany. oTkas ot npeteH3un: [1o HaLEMy MHEHMIO BbILLEYNOMSIHYTas MHAOPMaLMsa BEPHas, HO OHa BO3MOXHO He MomnHas,
MoaTomy gomkHa paccMaTpuBaTbCs NULLb Kak AUPEKTUBHas, Hanpasnsiowas. Prpma He
HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBPEXAEHWsl, BO3HUKLLNE NpW obpalleHun Unm KoOHTakTe ¢
BbILLEYNOMSIHYTEIM NPOAYKTOM.

(nocnegHsas cTpaHuua)
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CtpaHuua: 1
[Oata coctaBneHusa: 23/NOV/2020
Howmep pepakuunn: 4

Pasgen 1 PekBu3uTbI BelecTBa / npenaparta U KomnaHuv / npegnpusaTus ‘

‘ 1.1. UpeHTndukaTop npoaykra ‘

HaumeHoBaHue npoaykta: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. COOTBeTCTByIOLI.I,ee naeHTUhULMPOBaHHOE NPUMEHEHME BellecTBa UM npenaparta U He peKoMmeHAyemMoe UCNonb3oBaHue ‘

Ucnonb3oBaHue BewecTBa: Vcnonb3oBaHue B nabopatopusx - NpodeccuoHanbHbIN

‘ 1.3. UHcpopmauma o nocTaBLMKe B nNacnoprte 6e3o0nacHOCTH ‘

HasBaHue koMmnaHumu: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

TenedoH: +44 191 2150567

®dakc: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Homep TenecoHa ans coo6ueHnAa 06 aBap1sax U Bbi3oBa NOMOLLMU

Ten. B cny4yae aBapumnHbix cutyauun: CLUA v KaHaga: 1-800-424-9300
3a npegenamun CLUA v Kanaga: +1 703-741-5970
[ONS1 3KCTPEHHbIX BbI30BOB TOJMbKO.

Pasgen 2: OueHka pucka gns 340poBbA ‘

‘ *2.1. Knaccudukauusa BewlecTBa Unm npenapara ‘

Knaccudwmkaumsa (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

He6naronpusiTHble BO3AeNCTBUA: BpeaHoe npu KOHTAKTe C KOXEN U Npy BObIXaHWM.

*2.2. dneMeHTbl MapKMPOBKU

AnemeHTbI Mapk. (CLP):
XapakTtepucTuka onacHocTu: BpefeH npu npornatbiBaHUM UK NPU KOHTaKTE C KOXEN KoXa.
CurHanbHble cnoBa: OCTOPOXHO

3Haku onacHocTu: GHSO07: BocknuuaTernbHblid 3HaK

XapaKTepucTuKa npefocTopoXH: P264: Nocne paboThl TWaTenbHO BbIMbITb PYKU.

(npoporkeHue...)



MACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT C

CtpaHuua: 2
P270: He npvHumaTts nuLly, He NUTb U He KYpUTb B MPOLLECCE UCMONb30BaHNS 3TOro
npoaykra.
P280: Nonb3oBaTbCs 3alLMTHBIMK NepYaTkaMu/3alLMTHOM ofexaon/cpeactsaMmm
3awuThl rmas/nuu,.
P301+312: MPW MPOINATbLIBAHWN: O6patntbes B TOKCUKONOMAYECKUIA LIEHTP
WM K NpW NI0XOM CamMOYyBCTBUMN.
P330: NMpononockaTtb poT.
P302+352: NPV NONAOAHUNU HA KOXXY: MpoMbITe 60MbLUXM KONMYECTBOM BOAbLI C MbISTIOM.
P312: O6paTuthcst B TOKCUKOIOMMYECKUA LLEHTP unm k Bpavy-cneumanucty/
TepaneBTy B Cryyae Nioxoro CaMo4yBCTBUS.
P363: lNocTtupaTb 3arpsisHeHHyto ogexay nepen nocneayoLwmmM UCnosib30BaHEM.
P501: YTnnuanpoBaTtb cogepXMmoe / KOHTENHep B NyHKTe cHopa onacHbIX Unu cneumanbHbiX

oTXoaos

‘ 2.3. ipyrue BuAbI pUcka:

CBT: [daHHOe BeLLeCTBO HE CUMTAETCS CTOMKUM, GUOaKKyMyMpyeMbIM Y TOKCUYHBIM

BELLLECTBOM.

Pasgen 3: CocTtaB / uHhbopmaLmsa 06 MHrpegneHTax

‘ 3.2. NpenapaTtbl ‘

OnacHble nHrpeaueHTbi: OXALIC ACID

EC CAS *PBT/WEL Knaccudukaums (CLP) MpoueHT

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH pernctpaunoHHbin Homep: 01-2119534576-33-XXXX

Pazpen 4: Mepbl nepBorM NnOMoLUU

‘ 4.1. OnucaHue mep nepBOo NOMOLLMU ‘

KoHTakT ¢ koXeW: HemeaneHHO CHATL BCIO 3arpsi3HEHHYHO oAexay v 06yBb BO M3GEXaHWEe UX NPUIMMAHNUS K
Koxe. Ecnuv BeLLlecTBO 0CTanock Ha Koxe, NMPOMONTE NOPaXeHHbIA Y4aCTOK KOXN
npoToyHoN Bogor B TedeHne 10 nnu 6onee muHyT. O6paTuTech k Bpayy.

KoHTakT ¢ rmazamu: [lpomoiTe rnasa NpoToYHOM BOAoN B TeveHue 15 MuHyT. O6paTuTech K Bpayy.

MpornarbiBaHue: [lpononowute poT Bogol. He Bbi3biBaiiTe pBoTy. ECnun noctpagasLwwumii HaxoauTcs B

CO3HaHWW, HeMeaNeHHO AanTe BbINUTb NOMn-NuTpa BoAbl. Obpatutecs k Bpayy.

(npopomkeHue...)



NMACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT C
CtpaHuua: 3
BabixaHue: [Mpu cnyyaiiHOM BAbIXaHWN NAapoB BbIHECUTE MOCTPAAABLLENO Ha CBEXWUIA BO3AYX.
BbiHecuTe nocTpaaaBLLEro U3 30HbI BO3AEWCTBUS, cobrogas npy 9ToM Mepbl

cobctBeHHOM B6e3onacHocTu. ObpaTuTech Kk Bpayy.

4.2. Han6onee BaXxHble CAMNTOMbI U HapyLLEHUA, KaK OCTpbIe, TaK U OTAaNeHHbIe

KoHTakT ¢ koxel: MoryT HabniogaTbCcs pasapakeHne u KpacHoTa B MECTe KOHTaKTa.
KoHTakT ¢ rmazamu: MoxeT HabmoaaTbea pasapaxeHue v kpacHoTa. MoxeT HabnioaaTbCs UHTEHCUMBHOE

cnesoteyeHue.

MpornatbiBaHue: MoxeT HabnogaTbCA GONE3HEHHOCTb U NMOKPACHEHME CIIM3NUCTON 0GOMOYKK NOSIOCTM pTa
u rnoTkn. MoryT nosiBUTLCS TOWHOTA 1 6onu B o6nactu xenyaka. MoxeT HavaTtbes
pBoTa.

BabixaHue: MoryT HabniogaTbCcs pasapaxkeHue ropna u 4yBCTBO CTECHEHWS B rpyau.
OTpaneHHble pes. BO3AeNCTBUA: HemeaneHHble NocneAcTBUs BO3AEVCTBUS MOXHO OXMAaTb NOCHe KpaTKOBPEMEHHOTO

BO3JENCTBUSA.

‘ 4.3. YkazaHune 0 CPOYHOWN MeAULMHCKON NOMOLUM U Heo6XxoauMble cneunanbHbie MeToabl fieYeHus

Mepbl cpo4HOW NoMoLLM fieyeHune: HenprumMeHUMo.

‘ Pasgen 5: Mepbl noxapHon 6e3onacHoOCTH ‘

‘ 5.1. OrHeracsume cocTaBbl ‘

OrHeracsiwue cocTaBbl: |/|CI'IOJ'Ib3yI7ITe cpeactea TylleHnA B COOTBETCTBUM C XapaKTepoM noxapa. BoasHble
6pbl3rana. nywe NOPOLUKOBbIE XMMUKATbI. CI'IVIpTOBaﬂ nnun nonnMmepHasa neHa.

CnupTocTonkas neHa. Yrnekucnolii ras.

‘ 5.2. Cneundmyeckne hakTopbl pUcKa, CBA3aHHbIE C BELLECTBOM UMY NpenapaTom ‘

Pucku npu BosaenctBum: [pu ropeHumn BbigenseT TOKCUMYHbIE rasbl.

‘ 5.3. PekomeHpauumm ansa noxapHbIX ‘

PekoMmeHaauumn ana noxapHbix: PaGoTtaiTe B M3onvpyoLwem npotueorase. PaboTaiTe B 3alWUTHOM oaexae BO

n3bexaHne KOHTaKTa C KOXeln 1 rmasamu.

‘ Paspen 6: MeponpusaTnsa npu cnyyanHom BbiGpoce ‘

‘ 6.1. Mepbl NMYHOW NPEefOCTOPOXHOCTU, MHAMBUAYalNbHbIe CPeACTBa 3aliUThbl U NOPSAAOK AeMCTBUA B aBapUMHON 06CTaHOBKe ‘

Mepbi nu4HOM NpeaocTopoXH: MHpopmauuio 06 nHANBUAYanbHbIX CPEACTBaxX 3aWwuTbl cM. B pasaene 8 MMb.
PasmeTbTe 3arpsA3HEHHYI0 30HY NpeaynpeanTenbHbIMY 3HaKkaMu U He JonyckanTe Ha Hee
NOCTOPOHHMX. MepeBepHNTE NMeEtoLLME YTEUKY KOHTENHEPBI B NMOMOXEHUE, NPU KOTOPOM
MEeCTO yTeukun ByaeT pacnosnioXeHo CBepXy, YToObl NpeaoTBpaTUTh AarbHENLLYIO

YTEUKY XUOKOCTW.

6.2. Mepbl 3Konorn4yeckon 6e3onacHocTn

Mepb! akonoruny. 6esonacHocTu: He BbinvBariTe B KaHanNU3aUmio U ApeHaxHy0 cuctemy. Jlokanuayinte pasnusbl npu

NMOMOLLIN BalrmMKoOB.

(npogorkeHue...)
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6.3. MeToabl M maTepmansl, ucnonb3yemblie Ansa nokanusaumm n oOHNCTKU

MeToabl ouncTku: BnuTtaiite ¢ noMoLLbO Cyxoi 3eMnu unu necka. NepeHecuTe B 3akpbiBaOLLMIACA
MapKMpOBaHHbIV KOHTENHepP Ansi cOopa 0TX040B ANg nocreayLlen yTunmsauum

COOTBETCTBYHOLLMM METOOOM.

‘ 6.4. Ccbinku Ha gpyrme pasgenbl

CcbInku Ha gpyrue paspenbl: Cwm. B pasgene 8 INb. Cwm. B pasgene 13 INB.

‘ Pasgen 7: NMpaBuna obpaweHuss u XxpaHeHUsA

‘ 7.1. Mepbl NpeAoCTOPOXXHOCTU Npu paboTe

MNpaBuna obpalueHnn: Ksberaite HeNoCPEACTBEHHOIO KOHTaKTa ¢ BellecTBoM. ObecneybTe JOCTaTOYHYHO
BEHTUNSAUMIO paboyeii 30Hb. He paboTaiiTe ¢ MaTepuanom B 3aMKHYTOM NPOCTPaHCTBE.

M3beranite o6pas3oBaHMa 1 pacnpoCTpaHeHNs TYMaHOB BELLECTBA B BO3AYXeE.

7.2. YcnoBus 6e3onacHoro XpaHeHus, BKnw4yasa HecoBMeCTUMbIe MaTepuarnbl

YcnoBus xpaHeHUs: XpaHuTe B NPOXMagHOM, XOPOLLO NpoBeTpMBaeMoM MecTe. [lepkaTb KpbILKY KOHTeNHepa
NAOTHO 3aKPbITON.

CooTBeTcTBylOWAs yNakoBKa: HenpumeHnMo.

‘ 7.3. CneunanbHoe KOHeYHOe Ha3Ha4YeHue

euunanbHoe KOHeYHOe Ha3HauyeHue: Vicnonb3oBaHue B nabopaTtopusix - NPodeccuoHarbHbI.

‘ Pasgen 8: MpepoTepalwieHne Bo3AeACTBUSA Ha OpraHM3M U UHAMBUAYalbHble CPeACcTBa 3aluUThI

‘ 8.1. KoHTponupyemblie napameTpbl

OnacHble uHrpegueHTbl: OXALIC ACID

BesonacHble ypOBHU BO3AeNCTBUA Ha paBoyem mecTe: B3BelleHHas Nbifb
rocynapcteo 8y 15 MUH 8y 15 MUH
EU 1 mg/m3 - - -

8.2. MpenoTBpalleHne BO3AENCTBUA HA OPraHnM3m

NHxeHepHble MeponpuatTna: ObGecneybTe AOCTATOYHYH BEHTUNSALMIO paboyeli 30HbI.
3awmTa opraHoB AbIXxaHuA: Ha cryyaii aBapuiiHbIX CUTYyaLMiA LOMKEH UMETHCS 3aLUMTbl OPraHoB [AbIXaHus.
3awwmTa pyk: HenpoHuuaemble nepyaTku.
3awmTa rnas: 3awuTHbIe 04kM ¢ BoKOBbLIMU LMTKaMK. B HenocpeacTBeHHoM 6nM3ocTu oT paboyero
MecTa JOSKeH BbiTb yCTaHOBMEH (POHTAaHYUK ANS NPOMbIBaHWSA rnas.
CpepacTtBa 3awWwmThbl KOXW:  3aluTHas oaexaa.
Ona okpyxatowen cpeabl: [NprvMUTe Mepbl NPOTUB NoNafaHusi B KOMMEKTOP FOPOACKON KaHar3aumMoHHOW ceTu nnm

HenocpeacTtBeHHO B OKpYyXatoLlyto cpeny.

(npopormkeHue...)
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Pasgen 9: ®u3snyeckme n xmmm4yeckmne cCBomMcTea

‘ 9.1. UHchpopmaumsa 06 OCHOBHbIX (PU3NYECKUX U XMMUYECKNX CBOMCTBaX

®Pusnyeckoe cocTosiHMe:
LiBeT:

3anax:

CkopocTb ucnapeHus:
Okucnurenu:
PacTtBOpuMOCTb B Bofe:
BsA3KkocTb:

TemnepaTtypa KuneHus:
Mpenenbl BocniaMeHAeMOCTH:
TemnepaTtypa BCMbILWKMU:
Temn. camoBoCNIaMeHEHUsA:
OTHOCUTENbHasA NNOTHOCTb:

voC gll:

YXngkocTb
BbecuBeTHbIN

He umeeT 3anaxa.

[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHbIE OTCYTCTBYIOT.
[laHHble OTCyTCTBYIOT.
[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[aHHble OTCyTCTBYIOT.
[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHble OTCYyTCTBYIOT.
[laHHble OTCyTCTBYIOT.
[aHHble OTCYTCTBYIOT.

[JaHHble OTCyTCTBYIOT.

TemnepaTtypa nnaBneHus:
BEPXHUN:

Koad. pazpgeneHus (okr./Bopga):
HaBneHue napos.:

3HaueHue pM:

[aHHble OTCYTCTBYIOT.
[laHHblEe OTCYTCTBYIOT.
[aHHble OTCYyTCTBYIOT.
[laHHble OTCyTCTBYIOT.

[JaHHble OTCyTCTBYIOT.

‘ 9.2. Npoyas nHdopmauus

Mpoyasn nHcgpopmaumns:

HenpumeHnmo.

Paspen 10: CTOMKOCTb M peakLMOHHasA CNOCOOGHOCTb

‘ 10.1. PeakumMoHHasa cnocobHOCTb

PeakumnoHHasa cnocobHocTb: CToek npn pekoMeHayeMbIX YCIoBUAX TPAHCNOPTUPOBKU N XPpaHEHUA.

‘ 10.2. XMMU4eckass CTOMKOCTb

Xummnyeckas CTOMKOCTb: CTOWKUIA NP HOPMAarbHbIX YCIIOBUSIX.

‘ 10.3. BO3MOXHOCTb ONacCHbLIX peakuumn

OnacHble peakuum: Mpwn 0ObIYHbIX YCNoBUAX TPAHCNOPTUPOBKKN U XPaHEHUA OnacHble peakunn He

npoTekatoT. [py BO3QENCTBIM YCIOBUIA 1 MaTEPUanoB, NEPEYNCTIEHHBIX HXE, MOXET

NPOVCXOANTb pasnoXeHue.

‘ 10.4. HexxenaTtenbHble ycrnoBus

HexenartenkHele ycnosusa: Harpes. Mopsiunme noBepxHocTu. OTKpbITOE Niamsi.

‘ 10.5. HecoBmecTuMble maTepuanbl

HexenaTtenbHble maTepuanbl: CunbHbIE OKACTIUTENMN.

‘ 10.6. OnacHble NPoAYKTbl pa3foXeHUs

on. NPOAYKTbI Pa3JyioXXeHns: I'Ipm ropeHunun BblaendaeT TOKCUYHbIE ras3bl.

(npogorkeHue...)
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‘ Paspgen 11: Tokcukonormyeckas uHdopmauus
‘ 11.1. UHdopmaLMs 0 TOKCMKONIOrMYECKOM AEACTBUN ‘
OnacHble nHrpegmeHTbl: OXALIC ACID
OPAINbHbIN KPBICA LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
KOXHbIW KPOJTNK LD50 20000 | mg/kg bw
XapakTepHble Ansi cMecu pe3yrnbTaTbl BO34EeNCTBUSA:
PesynbtaT BO3gencTaus MyTe noctynneHus OcHoBaHuve
OcTpas TOKCUYHOCTb (BpeaeH) DRM ING OnaceH: pac4yeTHOE 3Ha4YeHue
Pe3ynbTaTbl BO34ENCTBUSA CMECU, BEPOATHOCTb KOTOPbIX UCKITHOYEHa:
PesynbTaT Bo3aencTausi MyTb noctynnexus OcHoBaHuve
OcTpas TOKCUYHOCTb (TOKCUYEH) - Ha ocHOBaHWM UMEILLMXCA AaHHbIX, KpUTEpUK Ans
KnaccudvKaummn He yaoBreTBopsaoTCS
OcTpast TOKCUYHOCTb (OYEHb TOKCUMYEH) - Ha ocHoBaHUM nMeLWmnXca AaHHbIX, KpuTepun ansi
KnaccudmkaumMmn He yooBreTBOpsTCS
PaspgpaxeHne - Ha ocHOBaHWM UMEIOLLNXCS OaHHbIX, KpUTEPUX OIS
Knaccudukaumm He yooBrneTBOpsoTCS
Koppo3noHHas akTMBHOCTb - Ha ocHOBaHWMM UMELLMXCA AaHHbIX, KpUTepUn Ans
Knaccudvkaummn He yooBreTBopsoTCS
CeHcubunmsaums - Ha ocHoBaHUM NMeLWmnXcsa AaHHbIX, KpUTepun Ansi
KnaccudvkaumMm He yooBreTBOpSTCS
TOKCUYHOCTb NOBTOPHBIX 403 - Ha ocHOBaHWM UMEIOLLMXCS AaHHbIX, KpUTEPUW ANs
KnaccudvKaummn He yaoBrneTBopsaioTCs
KaHueporeHHoCTb - Ha ocHOBaHWM MMELMXCS OaHHbIX, KpUTEPUN Ans
Knaccudmkaummn He yooBreTBOpsoTCS
MyTtareHHoe fencTBrne - Ha ocHOoBaHWMM UMEILLMXCA AaHHbIX, KpUTEpUn Ans
Knaccudvkaumm He yooBneTBoOpsoTCS
PenpoaykTvBHasi TOKCMYHOCTb - Ha ocHOBaHWMM UMELLMXCA AaHHbIX, KpUTEpUK Ans
KnaccudmkaumMm He yooBreTBoOpsoTCS

CuMnToMBbI / YTV NOCTYNNIEHUA B OPraHu3m

KoHTakT ¢ koxen: MoryT HabnogaTbCs pasgpaxeHne U KpacHoTa B MECTe KOHTaKTa.
KoHTakT ¢ rnasamu: MoxeT Habntogatbca pasgpaxeHue n kpacHoTa. MoxeT HabnoaaTbCa MHTEHCMBHOE

cnesoTeveHue.

MpornateiBaHue: MoxeT HabnogaTbcs GONE3HEHHOCTb U NMOKPACHEHME CIIM3UCTOM 0BOMOYKU NMOSOCTM pTa
1 rmoTk1. MoryT nosBuTLCS TOWHOTa 1 6onm B obnactu xenygka. MoxeT HayaTtbes
pBoTa.

BabixaHue: MoryT HabnopaTbCa pasgpaxkeHne ropra n YyBCTBO CTECHEHWSA B rpyau.
OtpaneHHble pes. Bo3aencTBua: HemeaneHHble NOCNeacTBMsS BO3OENCTBUSI MOXHO OXUAATL MOCNEe KpaTKOBPEMEHHOro

Bospgencteus.

Mpoyas nHdopmauuna: HenpmmeHumo.
(npogorkeHue...)



MACNOPT BE3OMNACHOCTHU
CLEANING COMPONENT C

CtpaHuua: 7
Paspgen 12: 3konorn4yeckas nHdopmauus
‘ 12.1. TOKCUYHOCTb ‘
3Ha4YeHUs1 IKOTOKCUYHOCTH:
OnacHble nHrpeaueHTbl: OXALIC ACID
Buonornyeckun Bng McnbiTaHne 3HayeHue EpnHnubl
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. CTOMKOCTb U CNOCOBHOCTb pasnaraTbcs ‘

CTOMKOCTb M CNOCOGHOCTL: [loaBepraeTcs GMONoOrMYeckoMy pasnoxXeHuHo.

‘ 12.3. MNoTeHuMan 6MoaKkKyMynupoBaHuUsA ‘

MoT. BuoakkyMynmpoBaHuUs: Bo3MOXHOCTb GMOAKKYMYNMPOBAHUSI OTCYTCTBYET.

‘ 12.4. MoaBMXHOCTbL B NOYBe ‘

MopBMXHOCTL: BbICTPO MOrmnoLwaeTcs NOYBOWA.

‘ 12.5. PesynbTaTthl OLeHKU npuHaanexHoctu kK PBT u vPvB ‘

OueHka CBT: [laHHOe BeLLecTBO He CUMTAETCs CTOMKUM, BMOaKKYMYNUPyeMbIM U TOKCUYHBIM

BeLleCTBOM.

‘ 12.6. NMpoume BpeaHble BO3QENCTBUA ‘

npoque BpeOHble BO3AeNCTBUA: HesHauuTenbHas 3KOTOKCUYHOCTb.

Paspen 13: PekomeHgaumm no ytunusauum

‘ 13.1. MeToAbl yTUNM3aLMm OTXO040B

MeTtoa ytunusauum: [lepeHecnTe B COOTBETCTBYHOLUMIA KOHTENHEP U OPraHW3yinTe nepegady KoMnaHuu,
cneuvanuanpyioLLencs Ha yTunmaaumm OTXOA0B.
Onepauuu no pereHepauun: HenpyMeHMO.
YTunusauua ynakosku: OpraHusyite nepefavy KOMnaHuy, CneuuanvapyoLlencs Ha yTunmsaumm oTXo40B.
O6paTtute BHUMaHue: [lonb3oBaTento crneagyeT MMeTb B BUAY, YTO BO3MOXHO CyLLIECTBOBAHWE MECTHbIX U

HaLMOHanbHbIX MOMOXEHNN OTHOCUTENBHO Nopsaka yTtunmsauun.

Paspen 14: TpaHcnopTupoBaHue

HaszemHbI TpaHcnopT (ADR/RID): He perynupyetcst 4ns TpaHCNOPTUPOBKM MO CyLUE.
Mopckon TpaHcnopT (IMDG): He perynupyeTtcs ansi nepeBo3ku no MOpHo.
BospyuwHbin TpaHcnopT (IATA): He perynupyeTcs k nepeBoske no Bo3gyxy.
BHyTpeHHu BogHbIM TpaHcnopT (ADNR/AND): He perynupyetcs Anst nepeBo3ku Mo BHyTPEHHUM BOOHbLIM MyTAM.

Moppasgensl ¢ 14.1 no 14.7 He npuMmeHstoTCA. TeM He MeHee, Tak Xe Kak U CO BCeMU XUMUKaTamu, ¢ ynakoBkamu, cogepxatimmMmm aTo
BELLECTBO, NpW NOrpyske, TPaHCMOPTMPOBKE 1 pa3rpy3ke cnegyeT obpallaTbCsl TakuMm 06pa3om, YTo6bl MUHUMU3MPOBATL PUCK
NOBPEXAEHUS YNAKOBKN U YTEYKN 3TUX XMMUKaTOB.

(npogomxkeHue...)



MACMNOPT BE3OIMACHOCTHU
CLEANING COMPONENT C
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Pasgen 15: UHcTpyKkTMBHas nHcgopmauus

‘ 15.1. InpekTMBbI U 3aKoHoAaTesNbHble HOPMbI MO OXpaHe TPpyAa, TeXHUkKe 6e3onacHocTu

Oco6ble npaBuna: 3TOT nepeyeHb Mep Ge30MacHOCTU COCTaBIEH MO;

PETMAMEHT EBPOTMEMCKOIO MAPIIAMEHTA Y COBETA (EC) Ne 1907/2006 no
perncTtpauumn, oueHke, pa3peLleHnto 1 orpaHN4YeHno NCnoJyib30BaHUA XMMNYEeCKNX BeLlecTB
(REACH).

PEMMAMEHT EBPOMENCKOIO MAPTAMEHTA N COBETA EC (EC) Ne 1272/2008,
KacaroLLmMIncst Knaccudmkaumm, MapkupoBKU U YNaKoBKW BELLECTB U CMECEW.

OVPEKTVBA EBPOMENCKOIO MAPIAMEHTA U COBETA 1999/45/EC 0THOCUTENbHO
cONMKEHNs1 3aKOHOATENbHbBIX aKTOB, HOPMATUBHbLIX M aAMUHVUCTPATUBHBIX MONOXEHWUN
rocypapcts-uneHos EC B oTHoOLIEHWM knaccudukaumm, MapkMpoBKU 1 YMaKoBKM ONacHbIX
npenapaTtos.

15.2. OueHka XuMmnyeckom 6e3onacHoCTH

OueHka xum. 6esonacHocTn: OLeHKa XMMUYeckoin 6e30nacHOCTU BELLECTBA UM CMECH NMOCTaBLUUKOM nposeneHa He

Obina.

Paspen 16: MNpoyvasa nHcdopmauums ‘

‘ Mpoyas nHcdopmauus ‘

MNpouas nHdopmauma: * o6o3HayaeT TekcT B gaHHOM [MB (nacnopTe 6e3onacHoCcTH), M3MEHEHHbIN nocre
BbiNycka nocregHen pegakumm 3Toro JOKyMeHTa.
*OaHHbIe no pasgenam 8, 11 n 12: NctouHuk: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
lOpuany. oTkas oT npeTeH3ni: o HaleMy MHEHWIO BbILLEYNOMSIHYTas MHoOpMaLnsa BepHasi, HO OHa BO3MOXHO He
rnosiHasi, N03TOMY JOIKHA paccMaTpuBaTbCA NULLb Kak AUPEKTUBHAS, HanpaBnsatoLLas.
dupma He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXAEHUS, BO3HUKLLME NPpU o6paLLeHun unm

KOHTaKTe C BbllleyNnOMAHYTbIM NPOAYKTOM.

(nocnegHsas cTpaHuua)
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Sayfa: 1
Derleme tarihi: 17/NOV/2020

Revize numarasi: 4

Boliim 1: Madde/karisimin ve sirket/miiteahhitin tanimlanmasi

| 1.1. Uriin belirleyici |

Uriin ismi: CLEANING COMPONENT A

Kayit numarasini REACH: Madde(ler) veya maddelerin kullanimlarinin kayittan muaf tutulmasi nedeniyle, karigsim
iceriklerinin bazilari veya tiimi i¢in kayit numaralari bulunmamaktadir, yillik tonaj, kayit
gerektirmemektedir ya da kayit bir sonraki bagvuru tarihi icin planlanmaktadir.

‘ 1.2. Madde veya karisim ile ilgili gegerli kullanim alanlari ve kullanilmasi tavsiye edilen durumlar ‘

Maddenin / karisimin kullanimi: Laboratuvarlarda kullan - profesyonel.

| 1.3. Giivenlik bilgi metni iizerindeki tedarikgi bilgileri |

Sirket ismi: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Fax: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Acil durum telefon numarasi

Acil durumlarda kullanilabilecek telefon numarasi: ABD ve Kanada : 1-800-424-9300
Dis ABD ve Kanada : Acil Igin +1 703-741-5970
Acil icindir ¢cagirir.

Boliim 2: Tehlike tanimlamalari

‘ *2.1. Madde veya karisim siniflandirmasi ‘

Siniflandirmasi (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

En 6nemli yan etkiler: Uzun vadeli olarak, sudaki organizmalar igin toksik.

*2.2. Etiket bilesenleri

Etiket 6geleri (CLP):
Tehlike ciimleleri: H411: Uzun vadeli olarak, sudaki organizmalar igin toksik.

Tehlike piktogramlari: GHS09: Cevresel

Tedbir ciimleleri: P273: Cevreye kontrolsiiz verilmesinden kagininiz.
P391: Yiginti kitleyi kaldiriniz.

*P501: Igerigi/kabi tehlikeli veya 6zel atik toplama noktalarina bertaraf edin.

[devami]
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| 2.3. Diger tehlikeler

PBT: Bu madde bir PBT/vPvB maddesi olarak tanimlanmamistir.

Bolum 3: Bilesim / igerik hakkinda bilgi

‘ 3.2. Karisimlar

Zararli igerikler:

POTASSIUM PERMANGANATE

Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1:
H400

*EC CAS *PBT/WEL *Siniflandirmasi (CLP) Yizde
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
231-760-3 7792-64-7 ) H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic <1%

Kayit numarasini REACH:

Uygulanamaz.

Bolum 4: llk yardim énlemleri

‘ 4.1. llk yardim 6nlemleri ile ilgili agiklamalar

Deri temasi:

Goz temasi:
Agiz yoluyla alma:

Solunum:

Derhal sabun ve bol miktarda su ile yikayiniz. Cilde yapismadigi takdirde derhal tim

kirlenmis/kontamine elbiseyi ve ayakkabiyi ¢ikariniz.

Gdzlerinizi 15 dakika akan su ile yikayiniz.

Agzini suyla galkalayiniz. Biling agiksa derhal bir buguk litre su igiriniz.

Kaza durumunda buharlarin solunmasi neticesinde temiz havaya ¢ikiniz.

4.2. Hem akut hem de geciken en 6nemli semptom ve etkiler

Deri temasi:
GOz temasi:

Yutma, agizdan alma:

Solunum:

Gecikmeli / aninda etkiler:

Temas ylzeyinde olasi tahris ve kizariklik.

Tahris ve kizariklik olusabilir. Asiri derecede gozyasi akmasina neden olabilir.

Agiz ve bogazin olasi yaralanmasi ve kizarikligi. Mide bulantisi ve mide agrilari olusabilir.

Kusmaya neden olabilir.

Olasi gicik dksurugl ve goguste sikisma.

Mevcut degil.

4.3. Hizli Tibbi miidahale gerektiren durum isaretleri ve gerekli gériilen 6zel tedavi

Aninda / 6zel muamele:

Uygulanamaz.

[devami]
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Boliim 5: Yanginla miicadele 6nlemleri

‘ 5.1. Yangin sondiiriicii madde ‘

Yangin sondiirme aletleri: Yangin sondiirme 6nlemlerini yangin gevresiyle koordine ediniz.

‘ 5.2. Madde veya karisimdan kaynaklanan 6zel tehlikeler ‘

Maruz kalma tehlikeleri: Yanma sirasinda zehirli gazlar / dumanlar yayar.

‘ 5.3. Itfaiyeciler i¢in 6neriler ‘

Itfaiyeciler i¢in 6neriler: Havalandirmadan bagimsiz solunum koruma aletleri kullaniniz. Gézler veya cildin

temasini 6nlemek icin koruyucu kiyafetler giyiniz.

Bolim 6: Kazara serbest birakma durumu ile ilgili 6nlemler

‘ 6.1. Kisisel onlemler, koruyucu ekipman ve acil durum prosediirleri ‘

Kisisel tedbirler: Kisisel koruyucu donanim igin 8. béliime bakiniz. Kontamine alani isaretlerle sinirlayip
yetkisiz kisilerin erisimini engelleyiniz. Sizintilari dnlemek icin sizinti yapan kaplari

sizintinin oldugu yer yukari gelecek sekilde koyunuz.

‘ 6.2. Gevresel 6nlemler ‘

Cevresel tedbirler: Kanalizasyona veya derelere akitmayiniz. Yikintinin etrafina set gekiniz.

‘ 6.3. Sinirlama ve temizleme i¢in yontem ve malzemeler ‘

Temizlik i¢cin metodlar: Kuru toprak veya kumla absorbe ediniz. Uygun bir metodla atmak icin kapatilabilir,

etiketli bir kurtarma konteynerine aktariniz.

6.4. Diger boliimler ile ilgili referans

Diger boéliimler ile ilgili referans: Givenlik Bilgi Formunun 8. béliimiine bakiniz. Giivenlik Bilgi Formunun 13. bélimiine

bakiniz.

Boliim 7: Kullanim ve depolama

‘ 7.1. Giivenli kullanim igin 6nlemler ‘

Tasima: Madde ile dogrudan temastan kagininiz. Yeterli havalandirmayi saglayiniz. Kapali

alanlarda uygulama yapmayiniz. Havada sis olusumu ve yayilmasindan kagininiz.

7.2. Uyumsuzluk kosullarini da igeren giivenli depolama kosullari

Depolama kosullari: Soguk ve iyi havalandirarak depolayiniz. Kabi sikica kapali olarak saklayiniz. Depolama
alaninin zemini akici madde sizintisini 6nlemek igin sizdirmaz olmalidir.

Uygun paketleme: Uygulanamaz.

| 7.3. Ozel nihai kullanim(lar) |

Ozel nihai kullanim(lar): Laboratuvarlarda kullan - profesyonel.

Bolum 8: Maruz kalma kontrolleri / kisisel koruma

[devami]
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8.1. Kontrol parametreleri
Mesleki maruziyet limitleri: Mevcut degil.
*Potassium Permanganate
*Tur *Maruziyet *Deger *Nufus *Etki

*DNEL *Soluma (uzun sureli) *200 pg/m3 *Isgiler *Sistemik

*DNEL *Soluma (uzun sureli) *38.9 pg/m3 *Genel popllasyon *Sistemik

*DNEL *Oral (uzun sureli) *11.11 pg/kg bw/gin *Genel populasyon *Sistemik

8.2. Maruz kalma kontrolleri

Miihendislik él¢utleri:

Solunum sisteminin korunmasi:
Ellerin korunmasi:

Gozlerin korunmasi:

Deri korumasi:

Cevre:

Yeterli havalandirmayi saglayiniz. Depolama alaninin zemini akici madde sizintisini

onlemek igin sizdirmaz olmalidir.

Solunum korumasi acil durumlar igin el altinda bulunmalidir.

Nitril eldiven. Eldiven malzemesine nifuz etme stiresi > 8 saat.

Gulvenlik gozlikleri. G6z yikama sollisyonunu énceden temin ediniz.

Gegcirimsiz koruyucu kiyafet.

Genel kanalizasyona veya etrafindaki gevreye girmesini dnleyin.

Bolum 9: Fiziksel ve kimyasal 6zellikler

‘ 9.1. Temel fiziksel ve kimyasal 6zellikler ile ilgili bilgiler

Form:
Renk:
Koku:

Buharlasma orani:

Sivi
Acik mor
Kokusuz

Mevcut degil.

Oksitleyici: Oksitleyici (AB kriterlerine gore)

Suda ¢oziiniirliigii: Mevcut degil.

Viskozite: Mevcut degil.
Kaynama noktasi/araligi°C: Mevcut degil. Erime noktasi/araligi°C: Mevcut degil.
Yanabilirlik limiti %: diisiik: Mevcut degil. yiksek: Mevcut degil.
Parlama noktasi: Mevcut degil. Part. katsayisi (n-octanol/su): Mevcut degil.
Kendi kendine alev alabilirlik°C: Mevcut degil. Buhar basinci: Mevcut degil.

Goreli yogunluk: 1.0035 g/cm? pH: 7
VOC g/l: Mevcut degil.
| 9.2. Diger bilgiler
Diger bilgiler: Uygulanamaz.

Boliim 10: Stabilite ve reaktivite

| 10.1. Reaktivite

Reaktivite: Onerilen tasima ve depolama sartlarinda istikrarlidir.

| 10.2. Kimyasal stabilite

Kimyasal stabilite:

Normal kosullar altinda istikrarlidir.

‘ 10.3. Tehlikeli reaksiyon olasiligi

Tehlikeli reaksiyonlar: Normal tasima veya depolama sartlarinda tehlikeli reaksiyonlar meydana gelmez.

Asagida listelenen sartlar veya malzemelere maruz kalma durumunda dekompozisyon

meydana gelebilir.

[devami]
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‘ 10.4. Onleme kosullari

Sakinilmasi gereken durumlar: Asiri isi.

‘ 10.5. Uyumsuz malzemeler

Kacinilmasi gereken materyaller: Gligli oksitleyici maddeler. Glgli asitler.

‘ 10.6. Tehlikeli dekompozisyon (ayristirma) tirtinleri

Zararli bozunma iiriinleri: Yanma sirasinda zehirli gazlar / dumanlar yayar.

Bolim 11: Toksikolojik bilgi

| 11.1. Toksikolojik etkiler ile ilgili bilgi |

Zararli icerikler: POTASSIUM PERMANGANATE

sSOZLU SICAN LD50 >2000|  mglkg
DERIYE SICAN LD50 >2000|  mglkg
sSOZLU INSAN LDLO 100 mg/kg
sSOZLU SICAN LD50 750 mg/kg

Zehirlilik: Mevcut degil.

Semptomlar / maruz kalma yollari

Deri temasi: Temas ylizeyinde olasi tahris ve kizariklik.
Goz temasi: Tahris ve kizariklik olusabilir. Asiri derecede gozyasi akmasina neden olabilir.
Yutma, agizdan alma: Agiz ve bogazin olasi yaralanmasi ve kizarikligi. Mide bulantisi ve mide agrilari olusabilir.
Kusmaya neden olabilir.
Solunum: Olasi gicik 6ksiriigii ve gégliste sikisma.
Gecikmeli / aninda etkiler: Mevcut degil.

Diger bilgiler: Uygulanamaz.

Boliim 12: Ekolojik bilgiler

‘ 12.1. Toksisite ‘

Zararli icerikler: POTASSIUM PERMANGANATE

Tar Test Deger Birimler
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
Balik 96H LC50 0.47 | mg/l

Ekotoksisite: Mevcut degil.

| 12.2. Devamlilik ve pargalanabilirlik |

Siiriip giderlik / ¢éziinebilirlik: Biyolojik olarak ayrismaz.

| 12.3. Biyoakiimiilatif potansiyel |

Biyoakiimiilasyon potansiyeli: Olasi biyoakiimilasyon.

[devami]
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| 12.4. Topraktaki mobilite

Mobilite: Toprakta kolayca absorbe edilir.

‘ 12.5. PBT ve vPvB degerlendirmesi sonuglari

PBT tanimi: Bu madde bir PBT/vPvB maddesi olarak tanimlanmamistir.

‘ 12.6. Diger yan etkiler

Diger etkiler: Sudaki organizmalar igin toksiktir. Topraktaki organizmalar igin toksiktir.

‘ Bolum 13: Atik imha faktorleri

| 13.1. Atik isleme yéntemleri

Atik imhasi: Uygun konteynira aktarma ve uzman bir atik sirketi tarafindan alinma isleminin organizasyonu.
Kurtarma islemleri: Uygulanamaz.
Paketleme atik imhasi: Atik imhasini 6zel atik toplama sirketi ile gergeklestiriniz.
Not: Kullanici, atik imhasi igin ilave edilen yerel veya ulusal yonetmeliklerin mevcudiyeti

konusunda ikaz edilir.

Bolum 14: Tasima bilgileri

Kara tagimaciligi (ADR/RID): Karadan ulasim i¢in diizenlenir.
Deniz tagimaciligi (IMDG): Deniz yoluyla ulagim igin diizenlenir.
Hava tasimaciligi (IATA): Ucakla ulagim igin diizenlenir.
i¢ sularda tagimacilik (ADNR/AND): Ig su yollari ile ulasim igin diizenlenmemistir.

lle ilgili olarak Hava yoluyla taginmasi, karadan ulasim ve deniz yoluyla tasinmasi, asagdidaki bilgiler gecerlidir;

‘ 14.1. UN numarasi

UN-No: UN3082

‘ 14.2. UN'ye uygun nakliyeci ismi

Uygun tasimacilik ismi: ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. (POTASSIUM PERMANGANATE)

‘ 14.3. Tasima tehlike sinif(lar)i

Tasima sinifi: 9

‘ 14.4. Paketleme grubu

Paketleme grubu: ||

‘ 14.5. Cevresel tehlikeler

Cevre icin zararli: Evet Deniz kirliligine neden olan: Evet

‘ 14.6. Kullanici igin 6zel 6nlemler

Ozel 6nlemler: Ozel bir 5nlem yoktur.
Tiinel kodu: (E)
Nakliye kategorisi: 3
IMDG ayirma grubu: -

[devami]



GUVENLIK BILGI FORMU
CLEANING COMPONENT A

Sayfa: 7

Boéliim 15: Diizenleyici bilgiler

‘ 15.1. Bu maddeye veya karisima 6zgii giivenlik, saglik ve ¢cevre diizenlemeleri ‘

Ozel yénetmelikler: Bu Giivenlik Bilgi Formu, uygun olarak hazirlanmis;

Kimyasallarin Kaydedilmesi, Degerlendiriimesi, Yetkilendiriimesi ve Kisitlanmasina (REACH) iligkin

1907/2006 SAYILI AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYI YONETMELIGI (AT).

Maddelerin ve mustahzarlarin siniflandiriimasi, etiketlenmesi ve paketlenmesine iliskin 1272/2008

SAYILI AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYi YONETMELIGI (AT).

Uye Ulkelerin tehlikeli preparatlarin siniflandiriimasi, paketlenmesi ve etiketlenmesi hakkindaki
kanunlarinin, yénetmeliklerinin ve idari hiikimlerinin yakinlastiriimasina iliskin 1999/45/EC SAYILI
AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYi DIREKTIFI.

15.2. Kimyasal Giivenlik Degerlendirmesi

Kim. giivenlik degerlendirmesi: Tedarik¢i madde veya karsim (izerinde kimyasal glivenlik degerlendirmesi

uygulamamistir.

Bolum 16: Diger bilgiler

| Diger bilgiler |

Diger bilgiler: *son revizyondan beri glivenlik veri kagidinda degistirilmis olan metni gosterir.
*Boliim 8, 11 ve 12 verileri: Kaynak: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Bilginin gizliliginin gerekleri: Yukarida verilen bilgilerin dogru olduguna inanilmaktadir ancak her tirli olasiligi

kapsamaz ve yalnizca bir kilavuz olarak degerlendirilmelidir.
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Derleme tarihi: 20/NOV/2020

Revize numarasi: 5

Boliim 1: Madde/karisimin ve sirket/miiteahhitin tanimlanmasi

| 1.1. Uriin belirleyici |

Uriin ismi: CLEANING COMPONENT B

Kayit numarasini REACH:  Madde(ler) veya maddelerin kullanimlarinin kayittan muaf tutulmasi nedeniyle, karigim
iceriklerinin bazilari veya tiimu igin kayit numaralari bulunmamaktadir, yillik tonaj, kayit
gerektirmemektedir ya da kayit bir sonraki bagvuru tarihi icin planlanmaktadir.

‘ 1.2. Madde veya karisim ile ilgili gegerli kullanim alanlari ve kullanilmasi tavsiye edilen durumlar ‘

Maddenin / karisimin kullanimi: Laboratuvarlarda kullan - profesyonel.

| 1.3. Giivenlik bilgi metni iizerindeki tedarikgi bilgileri |

Sirket ismi: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Fax: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Acil durum telefon numarasi

Acil durumlarda kullanilabilecek telefon numarasi: ABD ve Kanada : 1-800-424-9300
Dis ABD ve Kanada : Acil Igin +1 703-741-5970
Acil icindir cagirir.

Bolum 2: Tehlike tanimlamalari

‘ *2.1. Madde veya karisim siniflandirmasi ‘

Siniflandirmasi (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

En 6nemli yan etkiler: Cilt tahrislerine neden olur. Ciddi g6z tahrisine neden olur.

*2.2. Etiket bilesenleri

Etiket 6geleri (CLP):
Tehlike ciimleleri: H315: Cilt tahrislerine neden olur.
H319: Ciddi goz tahrisine neden olur.
Isaret kelimesi: Dikkat

Tehlike piktogramlari: GHSO07: linlem isareti
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Tedbir ciimleleri: P264: Kullandiktan sonra iyice yikayiniz.

P280: koruyucu eldiven/koruyucu elbise/géz koruyucu/yuz siperi kullaniniz.

P302+352: CILT ILE TEMAS HALINDE: Bol miktarda su ve sabunla yikayiniz.

P332+313: Cilt tahrisinde: Tibbi tavsiye / bakim alin.

P362+364: Kirli kiyafetleri ¢ikariniz ve yeniden kullanmadan dnce yikayiniz.

P305+351+338: GOZLERLE TEMAS HALINDE: Birkag dakika dikkatlice suyla yikayiniz.

Mumkinse mevcut kontak lensleri gikariniz. Yikamaya devam ediniz.

P337+313: Goz tahrisinin devami halinde: Tibbi tavsiye / bakim alin.

| 2.3. Diger tehlikeler

PBT: Bu madde bir PBT/vPvB maddesi olarak tanimlanmamistir.

Bolum 3: Bilesim / igerik hakkinda bilgi

‘ 3.2. Karisimlar

Zararli igerikler:

SULPHURIC ACID 100%

EC CAS *PBT/WEL *Siniflandirmasi (CLP) Yizde

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

Kayit numarasini REACH: Uygulanamaz.

Boliim 4: llk yardim onlemleri

‘ 4.1. llk yardim onlemleri ile ilgili agiklamalar

Deri temasi: Cilde yapismadigi takdirde derhal tiim kirlenmis/kontamine elbiseyi ve ayakkabiyi
cikariniz. Derhal sabun ve bol miktarda su ile yikayiniz.
Goz temasi: Gozlerinizi 15 dakika akan su ile yikayiniz. Doktora basvurunuz.
Agiz yoluyla alma: Agzini suyla galkalayiniz. Doktora basvurunuz.
Solunum: Kaza durumunda buharlarin solunmasi neticesinde temiz havaya ¢ikiniz. Ancak kendi
glvenliginiz saglandiginda maruz olan kisiyi tehlike bélgesinden uzaklastiriniz. Doktora

basvurunuz.
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4.2. Hem akut hem de geciken en 6nemli semptom ve etkiler

Deri temasi: Temas ylizeyinde olasi tahris ve kizariklik.
Goz temasi: Tahris ve kizariklik olusabilir. Asiri derecede gézyasi akmasina neden olabilir.
Yutma, agizdan alma: Agiz ve bogazin olasi yaralanmasi ve kizarikligi.
Solunum: Olasi gicik 6kslirigl ve géguste sikisma. Maruziyet, 6ksuriik veya hiriltiya neden olabilir.

Gecikmeli / aninda etkiler: Aninda etkiler, kisa slire maruz kaldiktan sonra ortaya gikar.

‘ 4.3. Hizli Tibbi miidahale gerektiren durum isaretleri ve gerekli goriilen 6zel tedavi ‘

Aninda / 6zel muamele: Mevcut degil.

Boliim 5: Yanginla miicadele 6nlemleri

‘ 5.1. Yangin sondiiriicii madde ‘

Yangin sondiirme aletleri: Yangin sondiirme énlemlerini yangin gevresiyle koordine ediniz. Su puskdrtiici. Alkol
veya polimer esasli kopik. Alkole dayanikli képlk. Kuru kimyasal toz séndirme sistemi.

Karbondioksit.

‘ 5.2. Madde veya karisimdan kaynaklanan 6zel tehlikeler ‘

Maruz kalma tehlikeleri: Yanma sirasinda kikurt dioksitlerin zehirli gazlarini yayar.

‘ 5.3. Itfaiyeciler igin 6neriler ‘

Itfaiyeciler icin éneriler: Havalandirmadan bagimsiz solunum koruma aletleri kullaniniz. Gézler veya cildin

temasini 6nlemek igin koruyucu kiyafetler giyiniz.

Bolum 6: Kazara serbest birakma durumu ile ilgili 6nlemler

‘ 6.1. Kisisel 6nlemler, koruyucu ekipman ve acil durum prosediirleri ‘

Kisisel tedbirler: Kisisel koruyucu donanim igin 8. bélime bakiniz. Kontamine alani isaretlerle sinirlayip
yetkisiz kisilerin erisimini engelleyiniz. Sizintilari dnlemek igin sizinti yapan kaplari

sizintinin oldugu yer yukari gelecek sekilde koyunuz.

‘ 6.2. Cevresel 6nlemler ‘

Cevresel tedbirler: Kanalizasyona veya derelere akitmayiniz. Yikintinin etrafina set gekiniz.

‘ 6.3. Sinirlama ve temizleme igin yontem ve malzemeler ‘

Temizlik icin metodlar: Kuru toprak veya kumla absorbe ediniz. Uygun bir metodla atmak icin kapatilabilir,

etiketli bir kurtarma konteynerine aktariniz.

6.4. Diger boltimler ile ilgili referans

Diger boliimler ile ilgili referans: Guivenlik Bilgi Formunun 8. béliimiine bakiniz. Guivenlik Bilgi Formunun 13. bolimiine

bakiniz.

Boliim 7: Kullanim ve depolama
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7.1. Giivenli kullanim igin 6nlemler

Tasima: Madde ile dogrudan temastan kagcininiz. Yeterli havalandirmayi saglayiniz. Kapali

alanlarda uygulama yapmayiniz. Havada sis olusumu ve yayilmasindan kagininiz.

7.2. Uyumsuzluk kosullarini da iceren giivenli depolama kosullari

Depolama kosullari: Soguk ve iyi havalandirarak depolayiniz. Kabi sikica kapali olarak saklayiniz.

Uygun paketleme: Uygulanamaz.

‘ 7.3. Ozel nihai kullanim(lar)

Ozel nihai kullanim(lar): Laboratuvarlarda kullan - profesyonel.

Boliim 8: Maruz kalma kontrolleri / kisisel koruma

‘ 8.1. Kontrol parametreleri

Mesleki maruziyet limitleri: Mevcut degil.

‘ 8.2. Maruz kalma kontrolleri

Mihendislik élciitleri: Yeterli havalandirmayi saglayiniz.
Solunum sisteminin korunmasi: Solunum korumasi acil durumlar igin el altinda bulunmalidir.
Ellerin korunmasi: Koruyucu eldivenler.
Gozlerin korunmasi: Yan koruyucu siperleri olan giivenlik goézlikleri. G6z yikama soliisyonunu énceden
temin ediniz.
Deri korumasi: Koruyucu kiyafet.
Cevre: Givenlik Bilgi Formunun 7. bélimi uyarinca tiim mihendislik kontrol énlemlerinin

alinmasini saglayiniz.

Bolim 9: Fiziksel ve kimyasal 6zellikler

‘ 9.1. Temel fiziksel ve kimyasal 6zellikler ile ilgili bilgiler

Form: Sivi

Renk: Renksiz

Koku: Kokusuz
Buharlasma orani: Mevcut degil.

Oksitleyici: Uygulanamaz.

Suda ¢oziinurliigii: Mevcut degil.

Viskozite: Mevcut degil.
Kaynama noktasi/araligi°C: Mevcut degil. Erime noktasi/araligi°C: Mevcut degil.
Yanabilirlik limiti %: diisiik: Mevcut degil. yiiksek: Mevcut degil.
Parlama noktasi: Mevcut degil. Part. katsayisi (n-octanol/su): Mevcut degil.
Kendi kendine alev alabilirlik°C: Mevcut degil. Buhar basinci: Mevcut degil.
Goreli yogunluk: 1.03 g/cm3 (20C) pH: Mevcut degil.

VOC gll:

Mevcut degil.
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| 9.2. Diger bilgiler

Diger bilgiler: Uygulanamaz.

Bolum 10: Stabilite ve reaktivite

| 10.1. Reaktivite

Reaktivite: Onerilen tasima ve depolama sartlarinda istikrarlidir.

| 10.2. Kimyasal stabilite

Kimyasal stabilite: Normal kosullar altinda istikrarlidir.

‘ 10.3. Tehlikeli reaksiyon olasiligi

Tehlikeli reaksiyonlar: Normal tasima veya depolama sartlarinda tehlikeli reaksiyonlar meydana gelmez.
Asagida listelenen sartlar veya malzemelere maruz kalma durumunda dekompozisyon

meydana gelebilir.

| 10.4. Gnleme kosullari

Sakinilmasi gereken durumlar: Asiri isi.

‘ 10.5. Uyumsuz malzemeler

Kacinilmasi gereken materyaller: Guicli oksitleyici maddeler. Giigli asitler.

‘ 10.6. Tehlikeli dekompozisyon (ayristirma) uriinleri

Zararli bozunma uriinleri: Yanma sirasinda kikdirt dioksitlerin zehirli gazlarini yayar.

Boliim 11: Toksikolojik bilgi

‘ 11.1. Toksikolojik etkiler ile ilgili bilgi

Zararli igerikler:

SULPHURIC ACID 100%

| SOZLU | SIGAN | LD50 | 2140 | mg/kg |
| SOLUK ALMA | SIGAN | Lcs0 | 375 | mg/m? |

Karisim i¢in ilgili etkiler:

Etki Yol Temel
Iritasyon OPT DRM Tehlikeli: hesaplandi

Karisim i¢in harig olan etkiler:

Etki Yol Temel

Akut toksiklik (zarar verici) - Mevcut veriler Gizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Akut toksiklik (zehirli) - Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir
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Akut toksiklik (¢ok zehirli)

Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Korozivite

Mevcut veriler tizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Hassaslastirma

Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Tekrarlanan doz toksisitesi

Mevcut veriler Gzerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Kanser Uretkenligi

Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Mutajenisite

Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Roéprodiksiyon igin toksisite

Mevcut veriler tizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Semptomlar / maruz kalma yollari

Deri temasi: Temas ylizeyinde olasi tahris ve kizariklik.

Goz temasi:

Yutma, agizdan alma:
Solunum:

Gecikmeli / aninda etkiler:

Diger bilgiler:

Tahris ve kizariklik olusabilir. Asiri derecede gdzyasi akmasina neden olabilir.

Agiz ve bogazin olasi yaralanmasi ve kizarikligi.

Olasi gicik 6kslrugl ve goglste sikisma. Maruziyet, 6kslrik veya hiriltiya neden olabilir.

Aninda etkiler, kisa stre maruz kaldiktan sonra ortaya cikar.

Uygulanamaz.

Boliim 12: Ekolojik bilgiler

| 12.1. Toksisite

Ekotoksisite:

Mevcut degil.

Zararli igerikler: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Devamlilik ve parcalanabilirlik

Siriip giderlik / ¢oziinebilirlik:

Biyolojik olarak ayrisabilir.

‘ 12.3. Biyoakiimiilatif potansiyel

Biyoakiimiilasyon potansiyeli:

Biyoakumdlasyon potansiyeli yoktur.

| 12.4. Topraktaki mobilite

Mobilite:

Toprakta kolayca absorbe edilir.

‘ 12.5. PBT ve vPvB degerlendirmesi sonuglari

PBT tanimi:

Bu madde bir PBT/vPvB maddesi olarak tanimlanmamistir.
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‘ 12.6. Diger yan etkiler ‘

Diger etkiler: Dusuk ekotoksisite.

\ B&liim 13: Atik imha faktérleri

| 13.1. Atik isleme ybntemleri

Atik imhasi: Uygun konteynira aktarma ve uzman bir atik sirketi tarafindan alinma isleminin
organizasyonu.
Kurtarma islemleri: Uygulanamaz.
Atik imha numarasi: 06 01 01
Paketleme atik imhasi: Atik imhasini 6zel atik toplama sirketi ile gergeklestiriniz.
Not: Kullanici, atik imhasi igin ilave edilen yerel veya ulusal yonetmeliklerin mevcudiyeti

konusunda ikaz edilir.

Bolum 14: Tasima bilgileri

Kara tagimaciligi (ADR/RID): Karadan ulasim igin diizenlenir.
Deniz tagimacihgi (IMDG): Deniz yoluyla ulagim icin diizenlenir.
Hava tasimaciligi (IATA): Ucakla ulagim igin diizenlenir.

i¢ sularda tagimacilik (ADNR/AND): Ig su yollari ile ulasim igin diizenlenmemistir.

lle ilgili olarak Hava yoluyla taginmasi, karadan ulagim ve deniz yoluyla tasinmasi, asagidaki bilgiler gecerlidir;

| 14.1.UN numarasi |

UN-No: UN2796

| 14.2. UN'ye uygun nakliyeci ismi |

Uygun tasimacilik ismi: SULPHURIC ACID

| 14.3. Tasima tehlike sinif(lar)i |

Tasima sinifi: 8

‘ 14.4. Paketleme grubu ‘

Paketleme grubu: |l

‘ 14.5. Cevresel tehlikeler ‘

Cevre igin zararli: Hayir Deniz kirliligine neden olan: Hayir

‘ 14.6. Kullanici i¢in 6zel 6nlemler ‘

Ozel 6nlemler: Ozel bir 6nlem yoktur.
Tiinel kodu: (E)
Nakliye kategorisi: 2
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Boéliim 15: Diizenleyici bilgiler

‘ 15.1. Bu maddeye veya karisima 6zgi giivenlik, saglik ve ¢evre diizenlemeleri ‘

Ozel yénetmelikler: Bu Giivenlik Bilgi Formu, uygun olarak hazirlanmis;

Kimyasallarin Kaydedilmesi, Degerlendiriimesi, Yetkilendiriimesi ve Kisitlanmasina (REACH) iligkin

1907/2006 SAYILI AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYi YONETMELIGI (AT).

Maddelerin ve mistahzarlarin siniflandiriimasi, etiketlenmesi ve paketlenmesine iligkin 1272/2008

SAYILI AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYi YONETMELIGI (AT).

Uye Ulkelerin tehlikeli preparatlarin siniflandiriimasi, paketlenmesi ve etiketlenmesi hakkindaki
kanunlarinin, yénetmeliklerinin ve idari hikimlerinin yakinlastiriimasina iliskin 1999/45/EC SAYILI
AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYI| DIREKTIFI.

15.2. Kimyasal Giivenlik Degerlendirmesi

Kim. giivenlik degerlendirmesi: Tedarik¢i madde veya karsim (izerinde kimyasal glivenlik degerlendirmesi

uygulamamistir.

Boélum 16: Diger bilgiler

| Diger bilgiler |

Diger bilgiler: * son revizyondan beri glivenlik veri kagidinda degistiriimis olan metni gosterir.
*Boliim 8, 11 ve 12 verileri: Kaynak: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Bilginin gizliliginin gerekleri: Yukarida verilen bilgilerin dogru olduguna inanilmaktadir ancak her tirli olasiligi

kapsamaz ve yalnizca bir kilavuz olarak degerlendirilmelidir.
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Boliim 1: Madde/karisimin ve sirket/miiteahhitin tanimlanmasi

| 1.1. Uriin belirleyici

Uriin ismi:

CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Madde veya karisim ile ilgili gegerli kullanim alanlari ve kullanilmasi tavsiye edilen durumlar ‘

Maddenin / karisimin kullanimi:

Laboratuvarlarda kullan - profesyonel.

‘ 1.3. Giivenlik bilgi metni lizerindeki tedarikgi bilgileri

Sirket ismi:

Tel:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West

Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567
+44 191 2151152

msds@L eicaBiosystems.com

1.4. Acil durum telefon numarasi

Acil durumlarda kullanilabilecek telefon numarasi: ABD ve Kanada : 1-800-424-9300

Dis ABD ve Kanada : Acil igin +1 703-741-5970

Acil igindir cagirir.

Boliim 2: Tehlike tanimlamalari

‘ *2.1. Madde veya karisim siniflandirmasi

Siniflandirmasi (CLP):

En 6nemli yan etkiler:

Acute Tox. 4: H302+312

Cilt ile temasinda ve yutuldugunda sagliga zararlidir.

*2.2. Etiket bilesenleri

Etiket 6geleri (CLP):
Tehlike climleleri:
Isaret kelimesi:

Tehlike piktogramlari:

Tedbir climleleri:

H302 + H312: Yutuldugunda sagliga zararlidir ya da deri ile temas.

Dikkat
GHSO07: lnlem isareti

P264: Kullandiktan sonra ellerinizi iyice yikayiniz.
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P270: Kullanim sirasinda yemek yemeyiniz, icecek icmeyiniz veya sigara icmeyiniz.
P280: koruyucu eldiven/koruyucu elbise/géz koruyucu/yuz siperi kullaniniz.
P301+312: YUTMA DURUMUNDA: Kendinizi iyi hissetmemeniz halinde ZEHIR DANISMA
MERKEZINI arayiniz veya bir doktora basvurunuz.
P330: Agzinizi galkalayiniz.
P302+352: CILT ILE TEMAS HALINDE: Bol miktarda su ve sabunla yikayiniz.
P312: Kendinizi iyi hissetmemeniz halinde ZEHIR DANISMA MERKEZINI arayiniz veya bir
doktora basvurunuz.
P363: Kirli kiyafetleri yeniden kullanmadan 6nce yikayiniz.

P501: Igerik/Kap tehlikeli veya 6zel atik toplama yerlerinde saglayiniz.

| 2.3. Diger tehlikeler |

PBT: Bu madde bir PBT/vPvB maddesi olarak tanimlanmamistir.

Boéliim 3: Bilesim / igerik hakkinda bilgi

‘ 3.2. Karisimlar ‘

Zararli igerikler: OXALIC ACID

EC CAS *PBT/WEL Siniflandirmasi (CLP) Yizde

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

Kayit numarasint REACH: 01-2119534576-33-XXXX

Bolum 4: llk yardim énlemleri

‘ 4.1. llk yardim 6nlemleri ile ilgili agiklamalar ‘

Deri temasi: Deriye yapismis siirece Kirlenmis giysiler ve ayakkabi gikarin.
Madde eger hala 10 dakika ya da daha uzun siire akan su ile durulayin etkilenen cildi cilt
Uzerinde. Bir doktora danigin
Goz temasi: Gozlerinizi 15 dakika akan su ile yikayiniz. Doktora basvurunuz.
Agiz yoluyla alma: Agzini suyla galkalayiniz. Kusmaya galismayin. Biling agiksa derhal bir buguk litre su
iciriniz. Doktora basvurunuz.
Solunum: Buharlar kazara solunmasi durumunda temiz havaya tasiyin. Dan Yaraliy kaldir

pozlama ve bunu yaparken givenli olmasini saglamak. Bir doktora danigin.
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4.2. Hem akut hem de geciken en 6nemli semptom ve etkiler

Deri temasi: Temas ylizeyinde olasi tahris ve kizariklik.
Goz temasi: Tahris ve kizariklik olusabilir. Asiri derecede gézyasi akmasina neden olabilir.
Yutma, agizdan alma: Agiz ve bogazin olasi yaralanmasi ve kizarikligi. Mide bulantisi ve mide agrilari olusabilir.
Kusmaya neden olabilir.
Solunum: Olasi gicik 6ksiirligli ve gogiiste sikisma.

Gecikmeli / aninda etkiler: Aninda etkiler, kisa slire maruz kaldiktan sonra ortaya gikar.

‘ 4.3. Hizli Tibbi miidahale gerektiren durum isaretleri ve gerekli goriilen 6zel tedavi ‘

Aninda / 6zel muamele: Uygulanamaz.

Bo6liim 5: Yanginla miicadele 6nlemleri

‘ 5.1. Yangin sondiiriicii madde ‘

Yangin soéndiirme aletleri: Yangin sondiirme énlemlerini yangin gevresiyle koordine ediniz. Su piskartiici. Kuru
kimyasal toz séndirme sistemi. Alkol veya polimer esasli kdpuk. Alkole dayanikli kopuk.

Karbondioksit.

‘ 5.2. Madde veya karisimdan kaynaklanan 6zel tehlikeler ‘

Maruz kalma tehlikeleri: Yanma sirasinda zehirli gazlar / dumanlar yayar.

‘ 5.3. Itfaiyeciler i¢in oneriler ‘

Itfaiyeciler icin 6neriler: Havalandirmadan bagimsiz solunum koruma aletleri kullaniniz. Gézler veya cildin

temasini 6nlemek icin koruyucu kiyafetler giyiniz.

Bolum 6: Kazara serbest birakma durumu ile ilgili 6nlemler

‘ 6.1. Kisisel 6nlemler, koruyucu ekipman ve acil durum prosediirleri ‘

Kisisel tedbirler: Kisisel korunma detaylari icin SDS bolim 8'e bakiniz. Disari Mark kontamine
isaretleri ile alan ve yetkisiz personelin erigsimini engellemek. Konteynerler sizinti tarafi

yukari sivi kagmasini énlemek igin sizinti gevirin.

‘ 6.2. Cevresel 6nlemler ‘

Cevresel tedbirler: Kanalizasyona veya derelere akitmayiniz. Yikintinin etrafina set gekiniz.

‘ 6.3. Sinirlama ve temizleme icin yontem ve malzemeler ‘

Temizlik icin metodlar: Kuru toprak veya kumla absorbe ediniz. Uygun bir metodla atmak icin kapatilabilir,

etiketli bir kurtarma konteynerine aktariniz.

6.4. Diger boliimler ile ilgili referans

Diger boliimler ile ilgili referans: Givenlik Bilgi Formunun 8. b&liimilne bakiniz. Glivenlik Bilgi Formunun 13. bélimiine

bakiniz.
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Boliim 7: Kullanim ve depolama

| 7.1. Giivenli kullanim igin &nlemler |

Tasima:

Madde ile dogrudan temastan kagcininiz. Yeterli havalandirmayi saglayiniz. Kapali

alanlarda uygulama yapmayiniz. Havada sis olusumu ve yayilmasindan kagininiz.

7.2. Uyumsuzluk kosullarini da iceren giivenli depolama kosullari

Depolama kosullari:

Uygun paketleme:

Serin, iyi havalandirilan bir alanda saklayin. Kabi sikica kapali tutun.

Uygulanamaz.

| 7.3. Ozel nihai kullanim(lar)

Ozel nihai kullanim(lar):

Laboratuvarlarda kullan - profesyonel.

Bolim 8: Maruz kalma kontrolleri / kisisel koruma

‘ 8.1. Kontrol parametreleri

Zararli igerikler: OXALIC ACID

Mesleki maruziyet limitleri:

Solunabilen atik

Devlet TWA 8 saat STEL 15 dak TWA 8 saat STEL 15 dak

EU

1 mg/m3 - - -

8.2. Maruz kalma kontrolleri

Miihendislik ol¢iitleri:
Solunum sisteminin korunmasi:
Ellerin korunmasi:

Gozlerin korunmasi:

Deri korumasi:

Cevre:

Yeterli havalandirmayi saglayiniz.

Solunum korumasi acil durumlar igin el altinda bulunmalidir.

Gegirimsiz eldiven.

Yan koruyucu siperleri olan guvenlik gézltkleri. G6z yikama solisyonunu 6nceden
temin ediniz.

Koruyucu kiyafet.

Genel kanalizasyona veya etrafindaki gevreye girmesini énleyin.

Bolum 9: Fiziksel ve kimyasal 6zellikler

‘ 9.1. Temel fiziksel ve kimyasal 6zellikler ile ilgili bilgiler ‘

Form:

Renk:

Koku:

Buharlasma orani:
Oksitleyici:

Suda ¢oziinurliigii:
Viskozite:

Kaynama noktasi/araligi°C:
Yanabilirlik limiti %: disiik:

Parlama noktasi:

Sivi

Renksiz

Kokusuz

Mevcut degil.

Mevcut degil.

Mevcut degil.

Mevcut degil.

Mevcut degil. Erime noktasi/araligi°C: Mevcut degil.
Mevcut degil. yiiksek: Mevcut degil.

Mevcut degil. Part. katsayisi (n-octanol/su): Mevcut degil.
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Kendi kendine alev alabilirlik°C: Mevcut deqil. Buhar basinci: Mevcut degil.
Goreli yogunluk: Mevcut degil. pH: Mevcut degil.
VOC g/l: Mevcut degil.
| 9.2. Diger bilgiler |
Diger bilgiler: Uygulanamaz.

Bolim 10: Stabilite ve reaktivite

| 10.1. Reaktivite

Reaktivite: Onerilen tasima ve depolama sartlarinda istikrarlidir.

| 10.2. Kimyasal stabilite

Kimyasal stabilite: Normal kosullar altinda istikrarlidir.

‘ 10.3. Tehlikeli reaksiyon olasiligi

Tehlikeli reaksiyonlar:

Normal tasima veya depolama sartlarinda tehlikeli reaksiyonlar meydana gelmez.

Asagida listelenen sartlar veya malzemelere maruz kalma durumunda dekompozisyon

meydana gelebilir.

‘ 10.4. Onleme kosullari

Sakinilmasi gereken durumlar:

Asiri isi. Sicak alanlar. Alevler.

‘ 10.5. Uyumsuz malzemeler

Kacinilmasi gereken materyaller: Guglii oksitleyici maddeler.

‘ 10.6. Tehlikeli dekompozisyon (ayristirma) lriinleri

Zararli bozunma uriinleri: Yanma sirasinda zehirli gazlar / dumanlar yayar.

Boliim 11: Toksikolojik bilgi

‘ 11.1. Toksikolojik etkiler ile ilgili bilgi

Zararli igerikler: OXALIC ACID

AGIZ SICAN LD50 7.5-95 mbL/kg bw
DERIYE AIT TAVSAN LD50 20000 mg/kg bw
Karisim igin ilgili etkiler:

Etki Yol Temel
Akut toksiklik (zarar verici) DRM ING Tehlikeli: hesaplandi
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Karisim i¢in harig olan etkiler:

Etki

Yol Temel

Akut toksiklik (zehirli)

- Mevcut veriler Gzerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Akut toksiklik (cok zehirli)

- Mevcut veriler Gizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Iritasyon - Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir
Korozivite - Mevcut veriler tzerine dayandirildiginda

siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Hassaslastirma

- Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Tekrarlanan doz toksisitesi

- Mevcut veriler Gzerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Kanser Uretkenligi

- Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Mutajenisite

- Mevcut veriler lizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Roéprodiksiyon igin toksisite

- Mevcut veriler tizerine dayandirildiginda
siniflandirma kriterleri karsilanmamaktadir

Semptomlar / maruz kalma yo

llari

Deri temasi:
GOz temasi:

Yutma, agizdan alma:

Solunum:
Gecikmeli / aninda etkiler:

Diger bilgiler:

Temas yuzeyinde olasi tahris ve kizariklik.

Tahris ve kizariklik olusabilir. Asiri derecede gdzyasi akmasina neden olabilir.

Agiz ve bogazin olasi yaralanmasi ve kizarikligi. Mide bulantisi ve mide agrilari olusabilir.

Kusmaya neden olabilir.
Olasi gicik 6ksurigu ve goglste sikisma.
Aninda etkiler, kisa siire maruz kaldiktan sonra ortaya gikar.

Uygulanamaz.

Bolum 12: Ekolojik bilgiler

| 12.1. Toksisite

Ekotoksisite:

Zararli igerikler: OXALIC ACID

Tar Test Deger Birimler
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. Devamlilik ve parcalanabilirlik

Siirip giderlik / ¢oziinebilirlik:

Biyolojik olarak ayrisabilir.

| 12.3. Biyoakiimiilatif potansiyel

Biyoakiimiilasyon potansiyeli:

Biyoakiimilasyon potansiyeli yoktur.
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| 12.4. Topraktaki mobilite |

Mobilite: Toprakta kolayca absorbe edilir.

‘ 12.5. PBT ve vPvB degerlendirmesi sonuglari ‘

PBT tanimi: Bu madde bir PBT/vPvB maddesi olarak tanimlanmamistir.

‘ 12.6. Diger yan etkiler ‘

Diger etkiler: Diisiik ekotoksisite.

Bolum 13: Atik imha faktorleri

‘ 13.1. Atik isleme yontemleri ‘

Atik imhasi: Uygun konteynira aktarma ve uzman bir atik sirketi tarafindan alinma isleminin
organizasyonu.
Kurtarma islemleri: Uygulanamaz.
Paketleme atik imhasi: Atk imhasini 6zel atik toplama sirketi ile gergeklestiriniz.
Not: Kullanici, atik imhasi igin ilave edilen yerel veya ulusal yonetmeliklerin mevcudiyeti

konusunda ikaz edilir.

Bo6lim 14: Tasima bilgileri

Kara tagimaciligi (ADR/RID): Karadan ulasim igin dizenlenmemistir.
Deniz tagimaciligi (IMDG): Deniz yoluyla ulagim igin dizenlenmemistir.
Hava tagimaciligi (IATA): Ucakla ulasim icin diizenlenmemigtir.

i¢ sularda tagimacilik (ADNR/AND): Ig su yollari ile ulagim igin diizenlenmemistir.

14.1 ila 14.7 alt bolumleri icin gegerli degildir. Ancak tiim kimyasallarda oldugu gibi, bu maddeyi igeren paketler yikleme,
nakletme ve bosaltma islemleri sirasinda paketlerde hasar ve sizinti riskini en aza indirecek sekilde tasinmahdir.

Bolum 15: Duzenleyici bilgiler

‘ 15.1. Bu maddeye veya karisima 6zgii giivenlik, saglik ve gevre diizenlemeleri ‘

Ozel yénetmelikler: Bu Giivenlik Bilgi Formu, uygun olarak hazirlanmis;

Kimyasallarin Kaydedilmesi, Degerlendiriimesi, Yetkilendiriimesi ve Kisitlanmasina
(REACH) iligkin 1907/2006 SAYILI AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYi
YONETMELIGI (AT).

Maddelerin ve mistahzarlarin siniflandiriimasi, etiketlenmesi ve paketlenmesine iligkin
1272/2008 SAYILI AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYI YONETMELIGI
(AT).

Uye Ulkelerin tehlikeli preparatlarin siniflandiriimasi, paketlenmesi ve etiketlenmesi
hakkindaki kanunlarinin, yénetmeliklerinin ve idari hikimlerinin yakinlastiriimasina
iliskin 1999/45/EC SAYILI AVRUPA PARLAMENTOSU VE AVRUPA KONSEYi
DIREKTIFI.
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15.2. Kimyasal Giivenlik Degerlendirmesi

Kim. glivenlik degerlendirmesi: Kimyasal giivenlik dederlendirmesi, madde veya tedarikgi tarafindan

karisim i¢in tamamlanmadi.

Bolum 16: Diger bilgiler

\ Diger bilgiler

Diger bilgiler: *son revizyondan beri glivelik veri kagidinda degistirilmis olan metni gdsterir.
*Boliim 8, 11 ve 12 verileri: Kaynak:
Bilginin gizliliginin gerekleri: Yukarida verilen bilgilerin dogru olduguna inanilmaktadir ancak her tirli olasiligi

kapsamaz ve yalnizca bir kilavuz olarak degerlendiriimelidir.

[son sayfa]
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Data opracowania: 17/NOV/2020
Nr weryfikacji: 4

Sekcja 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiebiorstwa

‘ 1.1. Identyfikator produktu

Nazwa produktu:

REACH zarejestrowany numer:

CLEANING COMPONENT A
Numer rejestracji nie jest dostepny dla niektérych lub wszystkich sktadnikow substanc;i
zawartych w mieszaninie, poniewaz substancja/e i jejlich uzycie sg wolne od rejestracji. Roczny

tonaz nie wymaga rejestraciji lub jest ona przewidywana w pdzniejszym terminie.

‘ 1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane ‘

Zastosowanie produktu:

Zastosowanie w laboratoriach - profesjonalny.

‘ 1.3. Dane dotyczace dostawcy karty charakterystyki ‘

Nazwa firmy:

Tel.:
Fax:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567
+44 191 2151152

msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numer telefonu alarmowego

Telefon alarmowy: USA i Kanada : 1-800-424-9300
Poza USA i Kanada : +1 703-741-5970
Dla potgczen alarmowych tylko.

Sekcja 2: Identyfikacja zagrozen

‘ *2.1. Klasyfikacja substanciji lub mieszaniny ‘

Klasyfikacja (CLP):

Dziatania niepozadane:

Aquatic Chronic 2: H411

Dziata toksycznie na organizmy wodne, powodujgc dtugotrwate skutki.

*2.2. Elementy oznakowania

Elementy oznakowania (CLP):
Zwroty rodzaj zagr:

Piktogramy:

Zwroty srodki ostr:

H411: Dziata toksycznie na organizmy wodne, powodujgc diugotrwate skutki.

GHS09: Srodowiskowy

P273: Unika¢ uwolnienia do srodowiska.
P391: Zebraé¢ wyciek.
*P501: Zawarto$¢/pojemnik zutylizowa¢ w punkcie zbiérki odpadéw niebezpiecznych lub

specjalnych. [c.d.]
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2.3. Inne zagrozenia

PBT: Substancji nie oznaczono jako substanciji trwatej, ulegajgcej bioakumulacji i toksycznej

(tzw. substancja PBT/vPvB).

Sekcja 3: Sktad/informacja o sktadnikach

‘ 3.2. Mieszaniny

Sktadniki niebezpieczne:

POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS *PBT/WEL *Klasyfikacja (CLP) Procent
Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic o
231-760-3|  7722-64-7 ) Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: <1%
H400

REACH zarejestrowany numer: Nie dotyczy.

Sekcja 4: Srodki pierwszej pomocy

‘ 4.1. Opis srodkoéw pierwszej pomocy

Zanieczyszczenie oka

Kontakt ze skéra

Spozycie:

Wdychanie:

Natychmiast zmy¢ duzg iloscig wody z mydtem. Zdjaé natychmiast zanieczyszczong

odziez i obuwie, chyba ze sg przyklejone do skory.

Ptukac oko pod biezgcg wodg przez 15 minut.

Przemy¢ jame ustng woda. Jesli poszkodowany jest przytomny, to nalezy mu podac¢

natychmiast pot litra wody do wypicia.

Przenie$¢ na swieze powietrze w przypadku wdychania oparéw.

4.2. Najwazniejsze ostre i opdznione objawy oraz skutki narazenia

Zanieczyszczenie oka

Dziatanie opdznione:

Kontakt ze skéra W miejscu zetkniecia moze wystapi¢ podraznienie i zaczerwienienie.

Spozycie:

Wdychanie:

Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie. Moze wystgpi¢ silne tzawienie oczu.

Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie jamy ustnej i gardta. Moga wystgpi¢

mdtosci oraz boéle zotgdka. Moga wystgpi¢ wymioty.

Moze wystgpi¢ podraznienie gardta z odczuciem ucisku w klatce piersiowe;.

Brak danych.

[c.d.]
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‘ 4.3. Wskazania dotyczace wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczegdlnego postepowania z poszkodowanyfn

Postep. natychmiast./szczegodlne: Nie dotyczy.

Sekcja 5: Postepowanie w przypadku pozaru

‘ 5.1. Srodki gasnicze ‘

Srodki gasnicze: Do gaszenia ognia w sasiedztwie nalezy zastosowaé odpowiednie $rodki gasnicze.

‘ 5.2. Szczegdlne zagrozenia zwigzane z substancjg lub mieszaning ‘

Zagroz. w przyp. naraz.: Podczas spalania wydziela toksyczne dymy.

‘ 5.3. Informacje dla strazy pozarnej ‘

Informacije dla strazy pozarnej: Zastosowac niezalezny aparat oddechowy. W celu zapobiezenia zetknieciu ze skorg i

dostaniem do oczu nalezy nosi¢ odziez ochronng.

Sekcja 6: Postepowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do srodowiska

‘ 6.1. Indywidualne srodki ostroznosci, wyposazenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych ‘

Sr. ostrozn. wzgledem ludzi: Informacje odnosnie ochrony osobistej podano w punkcie 8 karty bezpieczenstwa.
Oznaczy¢ skazone miejsce odpowiednimi znakami i uniemozliwi¢ dostep osobom
postronnym. Aby zapobiec dalszemu wyciekowi obrécié ciekngce pojemniki tak, by

miejsce cieknace znalazto sie u gory.

6.2. Srodki ostroznosci w zakresie ochrony srodowiska

Sr. ostrozn. wzgl. $rod.: Nie wylewa¢ do kanalizacji lub do rzeki. Powstrzymaé dalszy rozlew za pomocg

obwatowania.

6.3. Metody i materialy zapobiegajace rozprzestrzenianiu sie skazenia i stuzace do usuwania skazenia

Procedury usuwania: Zaabsorbowac¢ za pomocg suchej ziemi lub piasku. Przenie$¢ do zamykanego,

opisanego pojemnika awaryjnego w celu likwidacji odpowiednig metoda.

‘ 6.4. Odniesienia do innych sekcji ‘

Odniesienia do innych sekcji: Patrz punkt 8 karty bezpieczenstwa. Patrz punkt 13 karty bezpieczenstwa.

Sekcja 7: Postepowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

‘ 7.1. Srodki ostroznosci dotyczace bezpiecznego postepowania ‘

Wymagania przy manipul.: Unika¢ bezposredniego kontaktu z dang substancjg. Zapewni¢ odpowiednie
przewietrzanie danego obszaru. Nie manipulowa¢ w przestrzeni zamknietej. Unikac

tworzenia sie lub rozprzestrzeniania mgiet w powietrzu.

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, tgcznie z informacjami dotyczacymi wszelkich wzajemnych niezgodnosci

Warunki magazynowania: Przechowywa¢ w chtodnym, dobrze wentylowanym miejscu Przechowywaé pojemnik
szczelnie zamkniety. Podtoga w magazynie musi by¢ nieprzepuszczalna w celu
zapobiezenia przeciekom.

Odpowiednie opakowanie: Nie dotyczy.

[c.d.]
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‘ 7.3. Szczegolne zastosowanie(a) koncowe
Zastosowanie koficowe: Zastosowanie w laboratoriach - profesjonalny.
‘ Sekcja 8: Kontrola narazenia/$rodki ochrony indywidualnej
‘ 8.1. Parametry dotyczace kontroli
Dopuszcz. stez. w miejsc. zamiesz. Brak danych.
| DNEL/PNEC
*Potassium Permanganate
*Rodzaj *Narazenie *Wartosé *Populacja *Efekt
*DNEL *Wdychanie (dtugotrwate) *200 pg/m?3 *Pracownicy *Systemowe
*DNEL *Wdychanie (dtugotrwate) *38.9 pg/m?3 *Ogolna populacja *Systemowe
*DNEL *Doustnie (dtugotrwate) *11.11 ug/kg bw/dzien *Ogodlna populacja *Systemowe

8.2. Kontrola narazenia

Srodki techniczne:

Ochrona drog oddechowych:
Ochrona rak:

Ochrona oczu:

Ochrona skory:

Srodowiskowe:

Zapewni¢ odpowiednie przewietrzanie danego obszaru. Podtoga w magazynie musi
by¢ nieprzepuszczalna w celu zapobiezenia przeciekom.

Na wypadek zagrozenia powinien by¢ dostepny ochrona drég oddechowych.
Rekawice z gumy nitrylowej. Czas przebicia materialu rekawic > 8 godzin.

Okulary ochronne. Przygotowac¢ przemywacz do oczu.

Nieprzepuszczalna odziez ochronna.

Nie wolno dopusci¢ do przedostania sie substancji do kanalizacji publicznej lub

srodowiska bezposredniego.

‘ Sekcja 9: Wiasciwosci fizyczne i chemiczne

‘ 9.1. Informacje na temat podstawowych wiasciwosci fizycznych i chemicznych

Stan: Ciecz
Kolor: Jasnopurpurowy
Zapach: Bez zapachu
Szybkos¢ parowania: Brak danych.
Utlenianie: Utlenigjacy (zgodnie z kryteriami UE)
Rozpuszczalnos¢ w wodzie: Brak danych.
Lepkosé: Brak danych.
Temp. wrzenia/zakres°C: Brak danych. Temp. topnienia/zakres®°C: Brak danych.
Dolna granica palnosci, %: Brak danych. gorny: Brak danych.
Temperatura zaptonu °C: Brak danych. Wsp.podz.:n-oktanol/woda: Brak danych.
Samozapton °C: Brak danych. Cisnienie par: Brak danych.
Gestos¢ wzgledna: 1.0035 g/cm? pH: 7
VOC g/l: Brak danych.
‘ 9.2. Inne informacje
Inne informacje: Nie dotyczy.

‘ Sekcja 10: Stabilnosé i reaktywnosé

[c.d.]
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10.1. Reaktywnosé

Reaktywnos¢: Substancja jest stabilna, jesli przestrzegane sg zalecane warunki transportu lub

przechowywania.

‘ 10.2. Stabilno$¢ chemiczna

Stabilnosé chemiczna: Stabilny w normalnych warunkach.

‘ 10.3. Mozliwos¢ wystepowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje niebezpieczne: Niebezpieczne reakcje nie zajdg w normalnych warunkach transportu lub
przechowywania. Rozktad substancji moze nastgpi¢ w przypadku kontaktu z

nastepujacymi materiatami lub w ponizszych warunkach.

| 10.4. Warunki, ktérych nalezy unikaé

Nalezy unikaé: Ciepto.

‘ 10.5. Materiaty niezgodne

Unika¢ nastep. material.: Silne utleniacze. Mocne kwasy.

‘ 10.6. Niebezpieczne produkty rozkiadu

Niebezp. prod. rozktadu: Podczas spalania wydziela toksyczne dymy.

Sekcja 11: Informacje toksykologiczne

‘ 11.1. Informacje dotyczace skutkéw toksykologicznych

Sktadniki niebezpieczne:

POTASSIUM PERMANGANATE

USTNY SZCZUR LD50 >2000 | mglkg
SKORNY SZCZUR LD50 >2000 | mglkg
USTNY CZLOWIEK LDLO 100 mg/kg
USTNY SZCZUR LD50 750 ma/kg

Toksycznosé¢ ostra Brak danych.

Objawy / drogi kontaktu

Kontakt ze skdra W miejscu zetkniecia moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie.
Zanieczyszczenie oka Moze wystapi¢ podraznienie i zaczerwienienie. Moze wystapi¢ silne tzawienie oczu.
Spozycie: Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie jamy ustnej i gardta. Mogg wystgpi¢
mdtosci oraz béle zotgdka. Moga wystgpi¢ wymioty.
Wdychanie: Moze wystgpi¢ podraznienie gardta z odczuciem ucisku w klatce piersiowe;.
Dzialanie op6znione: Brak danych.

Inne informacje: Nie dotyczy.

Sekcja 12: Informacje ekologiczne

‘ 12.1. Toksycznosé

Skiadniki niebezpieczne:

POTASSIUM PERMANGANATE [c.d]
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Gatunek Badanie Wynik Jednostki miar
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mgl/l
RYBA 96H LC50 0.47 | mg/l

Ekotoksycznosé: Brak danych.

‘ 12.2. Trwatosé i zdolnos$¢ do rozktadu

Trwatos¢ i zdolnos¢ degradaciji: Nie ulega biodegradaciji.

‘ 12.3. Zdolnos$¢ do bioakumulacji

Zdolnosé bioakumulacji: Zdolno$¢ bioakumulaciji.

| 12.4. Mobilnosé w glebie

Ruchliwosé: tatwo absorbuje sie w glebie.

‘ 12.5. Wyniki oceny wiasciwosci PBT i vPvB

PBT: Substancji nie oznaczono jako substanciji trwatej, ulegajgcej bioakumulacji i toksycznej

(tzw. substancja PBT/vPvB).

‘ 12.6. Inne szkodliwe skutki dziatania

Inne niekorzystne dziatania: Dziata toksycznie na organizmy wodne. Dziata toksycznie na organizmy glebowe.

Sekcja 13: Postepowanie z odpadami

| 13.1. Metody unieszkodliwiania odpadéw

Operacje likwidacji (usuwania) Przenie$¢ do odpowiedniego pojemnika i zorganizowac odbidr przez specjalistyczng
firme usuwania odpadow.
Procesy odzysku: Nie dotyczy.
Likwidacja opakowania: Zorganizowac odbioér przez specjalistyczng firme usuwania odpadéw.
Uwaga: Zwraca sie uwage uzytkownikédw na mozliwos¢ istnienia regionalnych lub krajowych

przepisow dotyczgcych likwidacji odpadow.

Sekcja 14: Informacje dotyczace transportu

Transport ladowy (ADR/RID): Uregulowany dla transportu drogg lgdzie.
Transport morski (IMDG): Uregulowany dla transportu drogg morska.
Transport lotniczy (IATA): Uregulowany do transportu drogg powietrzng.
Transport zeglugg srodladowa (ADNR/AND): Nie uregulowany dla transportu $rédlgdowymi drogami wodnymi.

W odniesieniu do transportu drogg lgdowa, powietrzna, i morskiego, ponizsze informacje dotycza;

‘ 14.1. Numer UN (numer ONZ) ‘

Nr UN: UN3082

‘ 14.2. Prawidiowa nazwa przewozowa UN ‘

Nazwa dla przesytki MATERIAL ZAGRAZAJACY SRODOWISKU, CIEKLY, I.N.O. (POTASSIUM PERMANGANATE)

[c.d.]
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14.3. Klasa(y) zagrozenia w transporcie

Klasa transportu: 9

‘ 14.4. Grupa pakowania ‘

Grupa zatadunku: Il

‘ 14.5. Zagrozenia dla sSrodowiska ‘

Niebezpieczna dla srodowiska: Tak Subst. zanieczyszczajaca morze: Tak

‘ 14.6. Szczegodlne srodki ostroznosci dla uzytkownikow ‘

Szczegolne srodki: Brak szczegolnych srodkow ostroznosci.
Kod trans. przez tunele: (E)
Kat. transportowa: 3

Grupa seg. IMDG: -

Sekcja 15: Informacje dotyczace przepiséw prawnych

‘ 15.1. Przepisy prawne dotyczace bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i Srodowiska specyficzne ‘

Szczegolne przepisy: Karta bezpieczenstwa produktu zgodnie z;

Rozporzadzenie (WE) nr 1907/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie rejestracji,

oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen w zakresie chemikaliow (REACH).

ROZPORZADZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY (WE) NR 1272/2008 w

sprawie klasyfikacji, oznakowania i pakowania substancji i mieszanin.

Dyrektywy 1999/45/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z r. w sprawie zblizenia przepisow
ustawowych, wykonawczych | administracyjnych panstw cztonkowskich odnoszacych sie do

klasyfikacji, pakowania | etykietowania preparatéw niebezpiecznych.

15.2. Ocena bezpieczenstwa chemicznego

Ocena bezpieczenstwa chem: Ocena bezpieczenstwa chemicznego substancji lub mieszaniny nie zostata

przeprowadzona przez dostawce.

Sekcja 16: Inne informacje

‘ Inne informacje ‘

Inne informacje: * oznacza fragment karty charakterystyki bezpieczenstwa, ktéry ulegt zmianie od
ostatniej wersiji.
Dane z sekcji 8, 11 i 12:  Zrodto: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Oswiadcz. prawne: Sadzimy, ze powyzsze informacje sg poprawne, lecz nie oznacza to ze sg kompletne.
Powinny by¢ zatem traktowane wytgcznie jako wskazéwki. Niniejsza firma nie moze
ponosi¢ odpowiedzialno$ci za szkody wynikte z manipulowania lub kontaktu z

powyzszym produktem.

[ostatnia strona]
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Data opracowania: 20/NOV/2020
Nr weryfikacji: 5

Sekcja 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiebiorstwa ‘

‘ 1.1. Identyfikator produktu ‘

Nazwa produktu: CLEANING COMPONENT B
REACH zarejestrowany numer: Numer rejestracji nie jest dostepny dla niektorych lub wszystkich sktadnikéw substancii
zawartych w mieszaninie, poniewaz substancja/e i jejlich uzycie sg wolne od rejestracji.
Roczny tonaz nie wymaga rejestracji lub jest ona przewidywana w pozniejszym terminie.

‘ 1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane ‘

Zastosowanie produktu: Zastosowanie w laboratoriach - profesjonalny.

‘ 1.3. Dane dotyczace dostawcy karty charakterystyki ‘

Nazwa firmy: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel.: +44 191 2150567
Fax: +44 191 2151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numer telefonu alarmowego

Telefon alarmowy: USA i Kanada : 1-800-424-9300
Poza USA i Kanada : +1 703-741-5970
Dla potgczen alarmowych tylko.

Sekcja 2: Identyfikacja zagrozen ‘

‘ *2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny ‘

Klasyfikacja (CLP): Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Dziatania niepozadane: Dziata draznigco na skére. Dziata draznigco na oczy.

*2.2. Elementy oznakowania

Elementy oznakowania (CLP):
Zwroty rodzaj zagr: H315: Dziata draznigco na skore.
H319: Dziata draznigco na oczy.
Hasta ostrzegawcze: Uwaga
Piktogramy: GHSO07: Wykrzyknik

[c.d.]



Zwroty srodki ostr:

KARTA CHARAKTERYSTYKI
CLEANING COMPONENT B

P264: Doktadnie umy¢ po uzyciu.

P280: Stosowac rekawice ochronne/odziez ochronng/ochrone oczu/ochrone twarzy.

P302+352: W PRZYPADKU KONTAKTU ZE SKORA: Umy¢ duzg iloscig wody z mydtem.
P332+313: W przypadku wystgpienia podraznienia skéry: Zasiegng¢ sie pod opieke lekarza.

P362+364: Zanieczyszczong odziez zdjg¢ i wyprac przed ponownym uzyciem.
P305+351+338: W PRZYPADKU DOSTANIA SIE DO OCZU: Ostroznie ptuka¢ woda

Strona: 2

przez kilka minut. Wyjg¢ soczewki kontaktowe, jezeli sg i mozna je tatwo usungé. Nadal ptukac.

P337+313: W przypadku utrzymywania si¢ dziatania draznigcego na oczy: Zasiegna¢

sie pod opieke lekarza.

2.3. Inne zagrozenia

PBT:

Substanciji nie oznaczono jako substancji trwatej, ulegajgcej bioakumulaciji i toksycznej

(tzw. substancja PBT/vPvB).

Sekcja 3: Sktad/informacja o sktadnikach

‘ 3.2. Mieszaniny

Skiadniki niebezpieczne:

SULPHURIC ACID 100%

EC CAS *PBT/WEL *Klasyfikacja (CLP) Procento
Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH zarejestrowany numer: Nie dotyczy.

Sekcja 4: Srodki pierwszej pomocy

‘ 4.1. Opis srodkéw pierwszej pomocy

Kontakt ze skéra: Zdja¢ natychmiast zanieczyszczong odziez i obuwie, chyba Zze sg przyklejone do skory.

Zanieczyszczenie oka:

Natychmiast zmy¢ duzg ilo$cig wody z mydiem.

Ptukaé oko pod biezgcg wodg przez 15 minut. Skonsultowac sie z lekarzem.

[c.d.]
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Spozycie: Przemyc¢ jame ustng wodg. Skonsultowac sie z lekarzem.
Wdychanie: Przenie$¢ na swieze powietrze w przypadku wdychania oparéw. Wynies¢
poszkodowanego z zagrozonego miejsca dbajgc przy tym o wiasne bezpieczenstwo.

Skonsultowac sie z lekarzem.

4.2. Najwazniejsze ostre i op6znione objawy oraz skutki narazenia

Kontakt ze skéra W miejscu zetkniecia moze wystapi¢ podraznienie i zaczerwienienie.
Zanieczyszczenie oka Moze wystapi¢ podraznienie i zaczerwienienie. Moze wystapi¢ silne {zawienie oczu.
Spozycie: Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie jamy ustnej i gardia.
Wdychanie: Moze wystgpi¢ podraznienie gardta z odczuciem ucisku w klatce piersiowej. Narazenie
moze spowodowac kaszel lub rzezenie.
Dziatanie op6znione: Po krétkotrwatym kontakcie z substancjg mozna spodziewac sie natychmiastowego

dziatania.

‘ 4.3. Wskazania dotyczace wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczegdlnego postepowania z poszkodowanym‘

Postep. natychmiast./szczegoélne: Brak danych.

‘ Sekcja 5: Postepowanie w przypadku pozaru

‘ 5.1. Srodki gasnicze ‘

Srodki gasnicze: Do gaszenia ognia w sasiedztwie nalezy zastosowaé odpowiednie $rodki gasnicze.
Pyt wodny. Alkohol lub piana z tworzywa sztucznego. Piana odporna na alkohol. Proszek

gasniczy. Dwutlenek wegla.

‘ 5.2. Szczegodlne zagrozenia zwigzane z substancjg lub mieszaning ‘

Zagroz. w przyp. naraz.: Podczas spalania wydziela toksyczne dymy tlenkow siarki.

‘ 5.3. Informacje dla strazy pozarnej ‘

Informacje dla strazy pozarnej: Zastosowaé niezalezny aparat oddechowy. W celu zapobiezenia zetknieciu ze skorg i

dostaniem do oczu nalezy nosi¢ odziez ochronnag.

‘ Sekcja 6: Postepowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do srodowiska

‘ 6.1. Indywidualne srodki ostroznosci, wyposazenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych ‘

Sr. ostrozn. wzgledem ludzi: Informacje odno$nie ochrony osobistej podano w punkcie 8 karty bezpieczenstwa.
Oznaczy¢ skazone miejsce odpowiednimi znakami i uniemozliwi¢ dostep osobom
postronnym. Aby zapobiec dalszemu wyciekowi obréci¢ ciekngce pojemniki tak, by

miejsce cieknace znalazio sie u gory.

6.2. Srodki ostroznosci w zakresie ochrony srodowiska

Sr. ostrozn. wzgl. $rod.: Nie wylewac¢ do kanalizaciji lub do rzeki. Powstrzyma¢ dalszy rozlew za pomocg

obwatowania.

6.3. Metody i materiaty zapobiegajace rozprzestrzenianiu sie skazenia i stuzace do usuwania skazenia

Procedury usuwania: Zaabsorbowa¢ za pomocg suchej ziemi lub piasku. Przenie$¢ do zamykanego,

opisanego pojemnika awaryjnego w celu likwidacji odpowiednig metoda.
[c.d]
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‘ 6.4. Odniesienia do innych sekcji ‘

Odniesienia do innych sekcji: Patrz punkt 8 karty bezpieczenstwa. Patrz punkt 13 karty bezpieczenstwa.

Sekcja 7: Postepowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

‘ 7.1. Srodki ostroznosci dotyczace bezpiecznego postepowania ‘

Wymagania przy manipul.: Unika¢ bezposredniego kontaktu z dang substancjg. Zapewni¢ odpowiednie
przewietrzanie danego obszaru. Nie manipulowaé w przestrzeni zamknigtej. Unikac

tworzenia sie lub rozprzestrzeniania mgiet w powietrzu.

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, tgcznie z informacjami dotyczacymi wszelkich wzajemnych niezgodnosci

Warunki magazynowania: Przechowywac¢ w chtodnym, dobrze wentylowanym miejscu Przechowywaé pojemnik
szczelnie zamkniety.

Odpowiednie opakowanie: Nie dotyczy.

‘ 7.3. Szczegolne zastosowanie(-a) konncowe ‘

Zastosowanie koficowe: Zastosowanie w laboratoriach - profesjonalny.

Sekcja 8: Kontrola narazenia/srodki ochrony indywidualnej

‘ 8.1. Parametry dotyczace kontroli ‘

Skladniki niebezpieczne:

SULPHURIC ACID 100%

Dopuszcz. stez. w miejsc. zamiesz. Pyt wdychany
TWA 8 godz STEL 15 min TWA 8 godz STEL 15 min
PL 1 mg/m3 3 mg/m?3 - -
DNEL/PNEC

Sktadniki niebezpieczne:

SULPHURIC ACID 100%

Typu Narazenia Wynik Ludnosci Dziatanie

DNEL Inhalacyjne (powtarzanego 0.05 mg/m3 Pracownicy Miejscowymi
narazenia)

DNEL Inhalacyjne 0.1 mg/m?3 Pracownicy Miejscowymi

8.2. Kontrola narazenia

Srodki techniczne: Zapewni¢ odpowiednie przewietrzanie danego obszaru.
Ochrona drég oddechowych: Na wypadek zagrozenia powinien by¢ dostepny ochrona drég oddechowych.
Ochrona rak: Rekawice ochronne.
Ochrona oczu: Okulary ochronne z ostonami bocznymi. Przygotowaé przemywacz do oczu.

Ochrona skoéry: Odziez ochronna.

[c.d.]



KARTA CHARAKTERYSTYKI
CLEANING COMPONENT B
Strona: 5

Srodowiskowe: Zapewni¢ wszystkie $rodki techniczne wymienione w punkcie 7 karty bezpieczenstwa.

Sekcja 9: Wiasciwosci fizyczne i chemiczne

‘ 9.1. Informacje na temat podstawowych wiasciwosci fizycznych i chemicznych

Stan: Ciecz
Kolor: Bezbarwny
Zapach: Bez zapachu
Szybkos$¢ parowania: Brak danych.
Utlenianie: Nie dotyczy.

Rozpuszczalnos¢ w wodzie: Brak danych.

Lepkosé: Brak danych.
Temp. wrzenia/zakres°C: Brak danych. Temp. topnienia/zakres°C: Brak danych.
Dolna granica palnosci, %: Brak danych. gorny: Brak danych.
Temperatura zaptonu °C: Brak danych. Wsp.podz.:n-oktanol/woda: Brak danych.
Samozapton °C: Brak danych. Cisnienie par: Brak danych.
Gestos¢ wzgledna: 1.03 g/cm?®(20°C) pH: Brak danych.

VOC g/I: Brak danych.

‘ 9.2. Inne informacje ‘

Inne informacje: Nie dotyczy.

Sekcja 10: Stabilnosé¢ i reaktywnos¢

| 10.1. Reaktywnosé |

Reaktywnosé: Substancja jest stabilna, jesli przestrzegane sg zalecane warunki transportu lub

przechowywania.

| 10.2. Stabilnosé chemiczna |

Stabilnos¢é chemiczna: Stabilny w normalnych warunkach.

‘ 10.3. Mozliwos¢ wystepowania niebezpiecznych reakcji ‘

Reakcje niebezpieczne: Niebezpieczne reakcje nie zajdg w normalnych warunkach transportu lub
przechowywania. Rozktad substancji moze nastgpi¢ w przypadku kontaktu z

nastepujacymi materiatami lub w ponizszych warunkach.

10.4. Warunki, ktérych nalezy unika¢

Nalezy unikaé: Ciepto.

‘ 10.5. Materiaty niezgodne ‘

Unika¢ nastep. materiat.: Silne utleniacze. Mocne kwasy.

‘ 10.6. Niebezpieczne produkty rozkiadu ‘

Niebezp. prod. rozktadu: Podczas spalania wydziela toksyczne dymy tlenkow siarki.

[c.d.]
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Sekcja 11: Informacje toksykologiczne

‘ 11.1. Informacje dotyczace skutkéw toksykologicznych

Sktadniki niebezpieczne:

SULPHURIC ACID 100%

USTNY ‘SZCZUR LD50 2140 | mg/kg
WDYCHANIE ‘SZCZUR LC50 375 | mg/m?3

Istotne dzialania zwigzane z mieszaning:

Dziatanie Droga kontaktu Podstawa

Dziatanie draznigce OPT DRM Substancja niebezpieczna: oszacowano

Wykluczone dziatania zwigzane z mieszaning:

Dziatanie Droga kontaktu Podstawa

- W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Toksycznos¢ ostra (substancja - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie

toksyczna) sg spetnione

Toksycznos¢ ostra (substancja - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie

bardzo toksyczna) sg spetnione

Dziatanie zrgce - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Dziatanie uczulajgce - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Toksycznos¢ dla dawki - W oparciu o dostgpne dane, kryteria klasyfikacji nie

powtarzalnej sg spetnione

Rakotwdérczosc¢ - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Mutagennosé - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Szkodliwe dziatanie na - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie

rozrodczo$¢ sg spetnione

Objawy / drogi kontaktu

Kontakt ze skéra W miejscu zetkniecia moze wystapi¢ podraznienie i zaczerwienienie.
Zanieczyszczenie oka Moze wystapi¢ podraznienie i zaczerwienienie. Moze wystapi¢ silne tzawienie oczu.
Spozycie: Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie jamy ustnej i gardta.
Wdychanie: Moze wystgpi¢ podraznienie gardta z odczuciem ucisku w klatce piersiowej. Narazenie
moze spowodowac kaszel lub rzezenie.
Dziatanie op6znione: Po krétkotrwatym kontakcie z substancjg mozna spodziewac¢ sie natychmiastowego

dziatania.

[c.d.]
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Sekcja 12: Informacje ekologiczne

| 12.1. Toksycznosé

Ekotoksycznos¢ Brak danych.
Skladniki niebezpieczne: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

‘ 12.2. Trwatos¢ i zdolnos¢ do rozktadu

Trwatos¢ i zdolnos¢ degradaciji: Ulega biodegradaciji.

‘ 12.3. Zdolnos¢ do bioakumulacji

Zdolnos¢ bioakumulacji: Brak zdolnosci bioakumulacji.

| 12.4. Mobilnos¢ w glebie

Ruchliwosé: tatwo absorbuje sie w glebie.

‘ 12.5. Wyniki oceny wiasciwosci PBT i vPvB

PBT: Substancji nie oznaczono jako substancji trwatej, ulegajgcej bioakumulacji i toksycznej

(tzw. substancja PBT/vPvB).

‘ 12.6. Inne szkodliwe skutki dziatania

Inne niekorzystne dziatania: Nieznaczna ekotoksycznosc.

Sekcja 13: Postepowanie z odpadami

| 13.1. Metody unieszkodliwiania odpadow

Operacje likwidacji (usuwania) Przenie$¢ do odpowiedniego pojemnika i zorganizowaé odbior przez specjalistyczng

firme usuwania odpadow.
Procesy odzysku: Nie dotyczy.
Numer kodowy odpadu: 06 01 01

Likwidacja opakowania: Zorganizowac odbioér przez specjalistyczng firme usuwania odpadéw.

Uwaga: Zwraca sie uwage uzytkownikéw na mozliwo$¢ istnienia regionalnych lub krajowych

przepisow dotyczgcych likwidacji odpadow.

Sekcja 14: Informacje dotyczace transportu

Transport ladowy (ADR/RID): Uregulowany dla transportu drogg lgdzie.

Transport morski (IMDG): Uregulowany dla transportu drogg morska.

Transport lotniczy (IATA): Uregulowany do transportu drogg powietrzng.

Transport zegluga srodladowa (ADNR/AND): Nie uregulowany dla transportu $rédlgdowymi drogami wodnymi.

[c.d.]
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Strona: 8

| 14.1. Numer UN (numer ONZ)

Nr UN: UN2796

‘ 14.2. Prawidiowa nazwa przewozowa UN

Nazwa dla przesytki KWAS SIARKOWY

‘ 14.3. Klasa(-y) zagrozenia w transporcie

Klasa transportu: 8

‘ 14.4. Grupa pakowania

Grupa zatadunku: ||

‘ 14.5. Zagrozenia dla srodowiska

Niebezpieczna dla srodowiska: Brak Subst. zanieczyszczajgca morze:

Brak

‘ 14.6. Szczegolne srodki ostroznosci dla uzytkownikéw

Szczegdlne srodki: Brak szczegdlnych srodkéw ostroznosci.
Kod trans. przez tunele: (E)

Kat. transportowa: 2

Sekcja 15: Informacje dotyczace przepiséw prawnych

‘ 15.1. Przepisy prawne dotyczace bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i Srodowiska specyficzne

Szczegolne przepisy: Karta bezpieczenstwa produktu zgodnie z;

Rozporzadzenie (WE) nr 1907/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie rejestraciji,

oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen w zakresie chemikaliow (REACH).

ROZPORZADZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY (WE) NR 1272/2008 w

sprawie klasyfikacji, oznakowania i pakowania substancji i mieszanin.

Dyrektywy 1999/45/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z r. w sprawie zblizenia przepisow

ustawowych, wykonawczych | administracyjnych panstw cztonkowskich odnoszacych sie do

klasyfikacji, pakowania | etykietowania preparatow niebezpiecznych.

15.2. Ocena bezpieczenstwa chemicznego

Ocena bezpieczenstwa chem: Ocena bezpieczenstwa chemicznego substancji lub mieszaniny nie zostata

przeprowadzona przez dostawce.

Sekcja 16: Inne informacje

‘ Inne informacje

Inne informacje: * oznacza fragment karty charakterystyki bezpieczenstwa, ktory ulegt zmianie od ostatniej wers;ji.

*Dane z sekcji 8, 11§ 12: Zrédio: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu

[c.d.]
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Oswiadcz. prawne: Sadzimy, ze powyzsze informacje sg poprawne, lecz nie oznacza to ze sg kompletne.
Powinny by¢ zatem traktowane wytgcznie jako wskazéwki. Niniejsza firma nie moze
ponosi¢ odpowiedzialno$ci za szkody wynikte z manipulowania lub kontaktu z

powyzszym produktem.

[ostatnia strona]
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KARTA CHARAKTERYSTYKI LEDSIZTEME

CLEANING COMPONENT C
Strona: 1
Data opracowania: 23/NOV/2020
Nr weryfikacji: 4

Sekcja 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiebiorstwa

‘ 1.1. Identyfikator produktu ‘

Nazwa produktu: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane ‘

Zastosowanie produktu: Zastosowanie w laboratoriach - profesjonalny.

‘ 1.3. Dane dotyczace dostawcy karty charakterystyki ‘

Nazwa firmy: Leica Biosystems Newcastle Ltd

Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel.: +44 191 2150567

Fax: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4. Numer telefonu alarmowego

Telefon alarmowy: USA i Kanada : 1-800-424-9300
Poza USA i Kanada : +1 703-741-5970
Dla potgczen alarmowych tylko.

Sekcja 2: Identyfikacja zagrozen

‘ *2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny ‘

Klasyfikacja (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Dziatania niepozadane: Dziata szkodliwie w kontakcie ze skorg i po potknieciu.

*2.2. Elementy oznakowania

Elementy oznakowania (CLP):

Zwroty rodzaj zagr: H302+312: Dziata szkodliwie po potknigciu lub w kontakcie ze skoéra.
Hasta ostrzegawcze: Uwaga

Piktogramy: GHSO07: Wykrzyknik

Zwroty srodki ostr: P264: Dokfadnie umy¢ rece po uzyciu.

[c.d.]
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P270: Nie jes¢, nie pi¢ i nie pali¢ podczas uzywania produktu.

P280: Stosowac rekawice ochronne/odziez ochronng/ochrone oczu/ochrone twarzy.
P301+312: W PRZYPADKU POLKNIECIA: W przypadku zlego samopoczucia
skontaktowa¢ sie z OSRODKIEM ZATRUC lub z lekarzem.

P330: Wyptukac usta.

P302+352: W PRZYPADKU KONTAKTU ZE SKORA: Umy¢ duzg iloscig wody z myditem.
P312: W przypadku ztego samopoczucia skontaktowaé sie z OSRODKIEM ZATRUC lub
z lekarzem.

P363: Wyprac¢ zanieczyszczong odziez przed ponownym uzyciem.

P501: Zawartos¢/Pojemnik usuwac do sktadowisko odpaddw niebezpiecznych.

2.3. Inne zagrozenia

PBT:

Substancji nie oznaczono jako substancji trwatej, ulegajgcej bioakumulaciji i toksycznej
(tzw. substancja PBT/vPvB).

Sekcja 3: Sktad/informacja o skfadnikach

‘ 3.2. Mieszaniny

Sktadniki niebezpieczne: OXALIC ACID

EC

CAS

*PBT/WEL Klasyfikacja (CLP) Procent

205-634-3

144-62-7

- Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH zarejestrowany numer: 01-2119534576-33-XXXX

Sekcja 4: Srodki pierwszej pomocy

‘ 4.1. Opis srodkéw pierwszej pomocy

Kontakt ze skéra: Zdjgé natychmiast zanieczyszczong odziez i obuwie, chyba ze sg przyklejone do skory.

Zanieczyszczenie oka:

Spozycie:

Wdychanie:

Przemywac zanieczyszczong skére biezgcg wodg przez 10 minut lub dtuzej, jesli
substancja pozostaje jeszcze na skoérze. Skonsultowaé sie z lekarzem.

Ptuka¢ oko pod biezgcg wodg przez 15 minut. Skonsultowac sie z lekarzem.

Przemy¢ jame ustng woda. Nie nalezy wywotywa¢ wymiotow. Jesli poszkodowany jest
przytomny, to nalezy mu poda¢ natychmiast pét litra wody do wypicia. Skonsultowaé
sie z lekarzem.

Przenies¢ na Swieze powietrze w przypadku wdychania oparow. Wynie$¢

[c.d.]
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poszkodowanego z zagrozonego miejsca dbajgc przy tym o wiasne bezpieczenstwo.

Skonsultowac sie z lekarzem.

4.2. Najwazniejsze ostre i op6znione objawy oraz skutki narazenia

Kontakt ze skéra: W miejscu zetkniecia moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie.
Zanieczyszczenie oka: Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie. Moze wystgpi¢ silne {zawienie oczu.
Spozycie: Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie jamy ustnej i gardta. Moga wystgpi¢
mdtosci oraz béle zotgdka. Moga wystgpi¢ wymioty.
Wdychanie: Moze wystgpi¢ podraznienie gardta z odczuciem ucisku w klatce piersiowe;.
Dziatanie op6znione: Po krétkotrwatym kontakcie z substancjg mozna spodziewa¢ sie natychmiastowego

dziatania.

‘ 4.3. Wskazania dotyczace wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczegélnego postepowania z poszkodowanym‘

Postep. natychmiast./szczegélne: Nie dotyczy.

Sekcja 5: Postepowanie w przypadku pozaru ‘

‘ 5.1. Srodki gasnicze

Srodki gasnicze: Do gaszenia ognia w sgsiedztwie nalezy zastosowa¢ odpowiednie srodki gasnicze.
Pyl wodny. Proszek gasniczy. Alkohol lub piana z tworzywa sztucznego. Piana odporna

na alkohol. Dwutlenek wegla.

5.2. Szczegodlne zagrozenia zwigzane z substancja lub mieszaning

Zagroz. w przyp. naraz.: Podczas spalania wydziela toksyczne dymy.

‘ 5.3. Informacje dla strazy pozarnej ‘

Informacje dla strazy pozarnej: Zastosowac niezalezny aparat oddechowy. W celu zapobiezenia zetknieciu ze skorg i

dostaniem do oczu nalezy nosi¢ odziez ochronna.

Sekcja 6: Postepowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do srodowiska ‘

‘ 6.1. Indywidualne srodki ostroznosci, wyposazenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych ‘

Sr. ostrozn. wzgledem ludzi: Informacje odnosnie ochrony osobistej podano w punkcie 8 karty bezpieczenstwa.
Oznaczy¢ skazone miejsce odpowiednimi znakami i uniemozliwi¢ dostep osobom
postronnym. Aby zapobiec dalszemu wyciekowi obréci¢ ciekngce pojemniki tak, by

miejsce cieknace znalazio sie u gory.

6.2. Srodki ostroznosci w zakresie ochrony srodowiska

Sr. ostrozn. wzgl. $rod.: Nie wylewa¢ do kanalizacji lub do rzeki. Powstrzymaé dalszy rozlew za pomocg

obwatowania.

6.3. Metody i materialy zapobiegajace rozprzestrzenianiu sie skazenia i stuzace do usuwania skazenia

Procedury usuwania: Zaabsorbowa¢ za pomocg suchej ziemi lub piasku. Przenie$¢ do zamykanego,

opisanego pojemnika awaryjnego w celu likwidacji odpowiednig metoda.

[c.d.]
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‘ 6.4. Odniesienia do innych sekcji ‘

Odniesienia do innych sekcji: Patrz punkt 8 karty bezpieczenstwa. Patrz punkt 13 karty bezpieczenstwa.

Sekcja 7: Postepowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

‘ 7.1. Srodki ostroznosci dotyczace bezpiecznego postepowania ‘

Wymagania przy manipul.: Unika¢ bezposredniego kontaktu z dang substancjg. Zapewni¢ odpowiednie
przewietrzanie danego obszaru. Nie manipulowaé w przestrzeni zamknigtej. Unikac

tworzenia sie lub rozprzestrzeniania mgiet w powietrzu.

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, tgcznie z informacjami dotyczacymi wszelkich wzajemnych niezgodnosci

Warunki magazynowania: Przechowywac¢ w chtodnym, dobrze wentylowanym miejscu Przechowywaé pojemnik
szczelnie zamkniety.

Odpowiednie opakowanie: Nie dotyczy.

‘ 7.3. Szczegolne zastosowanie(-a) konncowe ‘

Zastosowanie koficowe: Zastosowanie w laboratoriach - profesjonalny.

Sekcja 8: Kontrola narazenia/srodki ochrony indywidualnej

‘ 8.1. Parametry dotyczace kontroli ‘

Skladniki niebezpieczne: OXALIC ACID

Dopuszcz. stez. w miejsc. zamiesz. Pyt wdychany
Panstwo TWA 8 godz STEL 15 min TWA 8 godz STEL 15 min
PL 1 mg/m3 2 mg/m3 - -
DNEL/PNEC
Sktadniki niebezpieczne: OXALIC ACID
Typu Narazenia Wynik Ludnosci Dziatanie
DNEL Inhalacyjne (wptywu na 4.03 mg/mt Pracownicy ukfadowej
ptodnos¢)
DNEL Skoéra (wptywu na ptodnos¢) 2.29 mg/kg bw/day Pracownicy uktadowej
DNEL Skora 0.69 mg/cm, Pracownicy Miejscowymi
DNEL Skoéra (wptywu na ptodnosé) 1.14 mg/kg bw/day Ogoétu ludnosci ukfadowej
DNEL Skora 0.35 mg/cm, Ogotu ludnosci Miejscowymi
DNEL Pokarmowa (wptywu na 1.14 mg/kg bw/day Ogotu ludnosci uktadowej
ptodnosc)
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8.2. Kontrola narazenia

Srodki techniczne:

Ochrona drég oddechowych:
Ochrona rak:

Ochrona oczu:

Ochrona skoéry:

Srodowiskowe:

Zapewni¢ odpowiednie przewietrzanie danego obszaru.

Na wypadek zagrozenia powinien by¢ dostepny ochrona drég oddechowych.
Rekawice nieprzepuszczalne.

Okulary ochronne z ostonami bocznymi. Zapewni¢ oko kgpiel jest dostepna
Odziez ochronna.

Nie wolno dopusci¢ do przedostania sie substancji do kanalizacji publicznej lub

srodowiska bezposredniego.

Sekcja 9: Whasciwosci fizyczne i chemiczne

9.1. Informacje na temat podstawowych wiasciwosci fizycznych i chemicznych ‘

Stan:

Kolor:

Zapach:

Szybkos$¢ parowania:
Utlenianie:
Rozpuszczalnos¢ w wodzie:
Lepkosé:

Temp. wrzenia/zakres°C:

Ciecz
Bezbarwny
Bez zapachu
Brak danych.
Brak danych.
Brak danych.
Brak danych.

Brak danych.

Temp. topnienia/zakres°C:

Brak danych.

Dolna granica palnosci, %: Brak danych. gorny: Brak danych.
Temperatura zaptonu °C: Brak danych. Wsp.podz.:n-oktanol/woda: Brak danych.
Samozapton °C: Brak danych. Cisnienie par: Brak danych.
Gestos¢ wzgledna: Brak danych. pH: Brak danych.
VOC g/I: Brak danych.
‘ 9.2. Inne informacje ‘
Inne informacje: Nie dotyczy.

Sekcja 10: Stabilnosé¢ i reaktywnos¢

10.1. Reaktywnos¢

Reaktywnos¢: Substancja jest stabilna, jesli przestrzegane sg zalecane warunki transportu lub

przechowywania.

10.2. Stabilnos¢ chemiczna

Stabilnos¢é chemiczna: Stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Mozliwos¢ wystepowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje niebezpieczne: Niebezpieczne reakcje nie zajdg w normalnych warunkach transportu lub

przechowywania. Rozktad substancji moze nastapi¢ w przypadku kontaktu z

nastepujacymi materiatami lub w ponizszych warunkach.

[c.d.]
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‘ 10.4. Warunki, ktérych nalezy unikaé

Nalezy unikaé: Ciepto. Gorgce powierzchnie. Plomienie.

‘ 10.5. Materiaty niezgodne

Unika¢ nastep. materiat.: Silne utleniacze.

‘ 10.6. Niebezpieczne produkty rozkiadu

Niebezp. prod. rozktadu: Podczas spalania wydziela toksyczne dymy.

‘ Sekcja 11: Informacje toksykologiczne

‘ 11.1. Informacje dotyczace skutkéw toksykologicznych

Skiadniki niebezpieczne: OXALIC ACID

USTNY SZCZUR LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw

SKORNY KROLIK LD50 20000 | mg/kg bw

Istotne dziatania zwigzane z mieszaning:

Dziatanie Droga kontaktu Podstawa

Toksycznosc ostra (substancja DRM ING Substancja niebezpieczna: oszacowano
szkodliwa)

Wykluczone dziatania zwigzane z mieszanina:

Dziatanie Droga kontaktu Podstawa
Toksyczno$¢ ostra (substancja - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
toksyczna) sg spetnione
Toksycznos¢ ostra (substancja - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
bardzo toksyczna) sg spetnione
Dziatanie draznigce - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie

sg spetnione

Dziatanie zrgce - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Dziatanie uczulajgce - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Toksycznos$¢ dla dawki - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie

powtarzalnej sg spetnione

Rakotworczosé - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Mutagennosé - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie
sg spetnione

Szkodliwe dziatanie na - W oparciu o dostepne dane, kryteria klasyfikacji nie

rozrodczo$¢ sg spetnione

[c.d.]
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Objawy / drogi kontaktu

Kontakt ze skorga: W miejscu zetkniecia moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie.

Zanieczyszczenie oka: Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie. Moze wystgpi¢ silne zawienie oczu.

Spozycie: Moze wystgpi¢ podraznienie i zaczerwienienie jamy ustnej i gardta. Moga wystgpi¢

mdtosci oraz boéle zotgdka. Mogg wystgpi¢ wymioty.

Wdychanie: Moze wystgpi¢ podraznienie gardta z odczuciem ucisku w klatce piersiowe;.

Dziatanie op6znione: Po krétkotrwatym kontakcie z substancjg mozna spodziewac sie natychmiastowego

dziatania.

Inne informacje: Nie dotyczy.

Sekcja 12: Informacje ekologiczne

| 12.1. Toksycznosé

Ekotoksycznos¢

Sktadniki niebezpieczne: OXALIC ACID

Gatunek Badanie Wynik Jednostki miar
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/l
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2. Trwatosé i zdolnos¢ do rozktadu

Trwatos¢ i zdolnos¢ degradaciji: Ulega biodegradaciji.

| 12.3. ZdoInos¢ do bioakumulacji

Zdolnosé bioakumulacji: Brak zdolnos$ci bioakumulacji.

| 12.4. Mobilnos¢ w glebie

Ruchliwosé: tatwo absorbuje sie w glebie.

‘ 12.5. Wyniki oceny wiasciwosci PBT i vPvB

PBT: Substancji nie oznaczono jako substancji trwatej, ulegajacej bioakumulac;ji i toksycznej

(tzw. substancja PBT/vPvB).

‘ 12.6. Inne szkodliwe skutki dziatania

Inne niekorzystne dziatania: Nieznaczna ekotoksycznos$c.

Sekcja 13: Postepowanie z odpadami

‘ 13.1. Metody unieszkodliwiania odpadéw

Operacje likwidacji (usuwania): Przenie$¢ do odpowiedniego pojemnika i zorganizowac¢ odbior przez specjalistyczng

firme usuwania odpaddw.

Procesy odzysku: Nie dotyczy.

Likwidacja opakowania: Zorganizowac odbioér przez specjalistyczng firme usuwania odpadéw.

[c.d.]
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Uwaga: Zwraca sie uwage uzytkownikéw na mozliwo$¢ istnienia regionalnych lub krajowych

przepisow dotyczgcych likwidacji odpadow.

Sekcja 14: Informacje dotyczace transportu

Transport lgdowy (ADR/RID): Nie uregulowany dla transportu drogg ladzie.
Transport morski (IMDG): Nie uregulowany do transportu drogg morska.
Transport lotniczy (IATA): Nie uregulowany do transportu drogg powietrzna.

Transport zeglugg srédladowg (ADNR/AND): Nie uregulowany dla transportu srodlgdowymi drogami wodnymi.

Zastosowania nie majg podpunkty od 14.1 do 14.7. Jednakze, jak w przypadku wszystkich chemikaliow, opakowania zawierajgce te
substancje, w trakcie zatadunku, transportu i roztadunku, powinny by¢ obstugiwane w sposéb minimalizujgcy ryzyko uszkodzenia
opakowan i wydostania sie z nich chemikaliow.

Sekcja 15: Informacje dotyczace przepisow prawnych

‘ 15.1. Przepisy prawne dotyczace bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i Srodowiska specyficzne ‘

Szczegolne przepisy: Karta bezpieczenstwa produktu zgodnie z;

ROZPORZADZENIE (WE) NR 1907/2006 PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY w sprawie
rejestracji, oceny, udzielania zezwolen i stosowanych ograniczen w zakresie chemikaliéw
(REACH).

ROZPORZADZENIE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY (WE) NR 1272/2008 w sprawie
klasyfikacji, oznakowania i pakowania substancji i mieszanin.

DYREKTYWY 1999/45/WE PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY z r. w sprawie zblizenia
przepiséw ustawowych, wykonawczych | administracyjnych panstw cztonkowskich odnoszacych
sie do klasyfikacji, pakowania | etykietowania preparatéw niebezpiecznych.

15.2. Ocena bezpieczenstwa chemicznego

Ocena bezpieczenstwa chem: Ocena bezpieczenstwa chemicznego substancji lub mieszaniny nie zostata

przeprowadzona przez dostawce.

Sekcja 16: Inne informacje

‘ Inne informacje ‘

Inne informacje: * oznacza fragment karty charakterystyki bezpieczenstwa, ktéry ulegt zmianie od
ostatniej wersiji.
*Dane z sekcji 8, 11 i 12: Zrodto: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Oswiadcz. prawne: Sadzimy, ze powyzsze informacje sg poprawne, lecz nie oznacza to ze sg kompletne.
Powinny by¢ zatem traktowane wytgcznie jako wskazoéwki. Niniejsza firma nie moze
ponosi¢ odpowiedzialnosci za szkody wynikte z manipulowania lub kontaktu z

powyzszym produktem.

[ostatnia strona]
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BIOSYSTEMS

VARNOSTNI LIST
CLEANING COMPONENT A

Stran: 1
Datum sestave: 17/NOV/2020

Stevilka revizije: 4

Oddelek 1: Identifikacija snovi/zmesi in druzbe/podjetja

| 1.1 Identifikator izdelka |

Trgovsko ime: CLEANING COMPONENT A
REACH registrska Stevilka: Za nekatere od sestavin snovi ali za vse sestavine snovi v tej meSanici registracijske Stevilke
niso na voljo, saj je/so snov(-i) ali njene/njihove uporabe izvzeta(-e) iz postopka registracije,

registracija za letno tonazo ni potrebna ali pa je rok registracije kasnejsi.

‘ 1.2 Pomembne identificirane uporabe snovi ali zmesi in odsvetovane uporabe ‘

Uporaba izdelka: Uporaba v laboratorijih - strokovni.

‘ 1.3 Podrobnosti o dobavitelju varnostnega lista ‘

Ime podjetja: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom

Tel: +44 191 2150567
Faks: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4 Telefonska Stevilka za nujne primere

Telefon za nujne primere: ZDA in Kanada : 1-800-424-9300
Zunaj ZDA in Kanada : +1 703-741-5970
Za klici v sili samo.

Oddelek 2: Dolocitev nevarnosti

‘ *2.1 Razvrstitev snovi ali zmesi ‘

Razvrsanje (CLP): Aquatic Chronic 2: H411

Skodljivi uginki: Strupeno za vodne organizme, z dolgotrajnimi uginki.

*2.2 Elementi etikete

Elementi oznacevanja (CLP):
Stavki o nevarnosti: H411: Strupeno za vodne organizme, z dolgotrajnimi ucinki.

Piktogrami za nevarnost: GHS09: Okolja

Previdnostni stavki: P273: Prepreciti spro$¢anje v okolje.
P391: Prestredi razlito tekocino.

*P501: Odstraniti vsebino/posodo na tocko za zbiranje nevarnih ali posebnih odpadkov.

[nadaljevanje]



VARNOSTNI LIST
CLEANING COMPONENT A

Stran: 2

‘ 2.3 Druge nevarnosti

PBT:

Ta snov ni opredeljena kot snov PTB/vPVB.

Oddelek 3: Sestava/podatki o sestavinah

| 3.2Zmesi

Nevarne sestavine:

POTASSIUM PERMANGANATE

*EC CAS

*PBT/WEL *Razvr$anje (CLP) Odstotek

231-760-3| 7722-64-7

Ox. Sol. 2: H272; Acute Tox. 4:
) H302; *Repr. 2: H361D; Aquatic <1%
Chronic 1: H410; Aquatic Acute 1: °

H400

REACH registrska Stevilka: Se ne uporablja.

Oddelek 4: Ukrepi za prvo pomo¢

‘ 4.1 Opis ukrepov za prvo pomo¢

Stik s kozo:

Stik z oémi:
Zauzitje:

Vdihavanje:

Takoj izprati z obilico vode in mila. Takoj odstranite vsa kontaminirana oblacila in
obutev, razen Ce se lepijo na kozo.

Odi izpirati 15 minut s tekoCo vodo.

Izperite usta z vodo. Ce je prizadeta oseba pri zavesti, ji takoj dajte spiti pol litra vode.

Premaknite se na svezi zrak, ¢e pride do nenamernega vdihavanja hlapov.

4.2 Najpomembnejsi simptomi in ucinki, akutni in zapozneli

Stik s kozo:
Stik z omi:

Zauzitje:

Vdihavanje:

Zapozneli/takoj$nji u€inki:

Na mestu dotika lahko pride do drazenja in pordelosti.

Lahko pride do razdrazenja in pordelosti. Lahko pride do solzenja oci.

Lahko pride do drazenja in pordelosti v ustih in grlu. Lahko pride do slabosti in bole¢in v
Zelodcu. Lahko pride do bruhanja.

Lahko pride do draZenja grla in obCutka tesnobe v prsih.

Ni razpolozljivih podatkov.

4.3 Navedba kakrsne koli takojsSnje medicinske oskrbe in posebnega zdravljenja

TakojsSnja/posebna obdelava:

Se ne uporablja.
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VARNOSTNI LIST
CLEANING COMPONENT A

Stran:

Oddelek 5: Protipozarni ukrepi

‘ 5.1 Sredstva za gasenje

Primerna sredstva za gaSenje: Za obrobni ogenj uporabite ustrezna gasilna sredstva.

‘ 5.2 Posebne nevarnosti v zvezi s snovjo ali zmesjo

Nevarnosti pri izpostavljenju: Pri gorenju nastajajo strupeni hlapi.

‘ 5.3 Nasvet za gasilce

Nasvet za gasilce: Uporabite izolirane dihalne aparate. Nosite varovalno obleko in tako preprecite stik s

kozo in oémi.

Oddelek 6: Ukrepi ob nenamernih izpustih

‘ 6.1 Osebni varnostni ukrepi, zas¢itna oprema in postopki v sili

Osebni varnostni ukrepi: Podrobnosti o osebni zasditi boste nasli v Varnostnem listu, odstavek 8. Jasno
oznacite kontaminirano obmocje in onemogocite dostop nepooblaséenemu osebju.

Posode, ki pus€ajo, obrnite tako, da bo mesto, kjer je tekocina uhajala, zgoraj.

6.2 Okoljevarstveni ukrepi

Okoljevarstveni ukrepi: Ne izlijte v kanalizacije ali reke. Razlitie omejite tako, da ga ogradite ali zajezite z

ustreznim materialom.

6.3 Metode in materiali za zadrzevanje in ¢iS€enje

Post. ¢iS€enja po nezg. izpustu: Absorbirajte s suho zemljo ali peskom. Premestite v ozna¢eno posodo za odpadke z

zapiralom in odstranite v skladu s predpisi.

‘ 6.4 Sklicevanje na druge oddelke

Sklicevanje na druge oddelke: Glej Varnostni list, odstavek 8. Glej Varnostni list, odstavek 13.

Oddelek 7: Ravnanje in skladiS¢enje

‘ 7.1 Varnostni ukrepi za varno ravnanje

Zahteve pri ravnanju: |zogibajte se neposrednemus stiku s snovjo. Zagotovite zadostno prezracevanje
prostora. Ne ravnati s snovjo v zaprtem prostoru. Glejte, da se v zraku ne bo ustvarjala ali

sirila megla.

7.2 Pogoji za varno skladiSéenje, vkljuéno z nezdruzljivostjo

Pogoji za skladiS¢enje: Hraniti na hladnem, dobro prezracevanem mestu. Hraniti v tesno zaprti posodi. Tla v
skladi§énem prostoru morajo biti neprepustna, da ne bi priSlo do uhajanja tekogin.

Ustrezna embalaza: Se ne uporablja.

7.3 Posebne konéne uporabe

Posebne konéne uporabe: Uporaba v laboratorijih - strokovni.

[nadaljevanije]
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Stran: 4

Oddelek 8: Nadzor izpostavljenosti/osebna zascita

‘ 8.1 Parametri nadzora

Meje poklicne izpostavljenosti:

Ni razpolozljivih podatkov.

| DNEL/PNEC

*Potassium Permanganate

*Tip *Izpostavljenost *Vrednost *Prebivalstvo *Ucinek
*DNEL *Vdihavanje (dolgoro¢no) *200 pg/m3 *Delavci *Sistemsko
*DNEL *Vdihavanje (dolgorocno) *38.9 ug/m?3 *Splosno prebivalstvo *Sistemsko
*DNEL *Ustno (dolgoro¢no) *11.11 pg/kg bw/dan *Splosno prebivalstvo *Sistemsko

8.2 Nadzor izpostavljenosti

Tehniéni ukrepi:

Zascita dihal:

Zascita rok:
Zascita oci:
Zascita koze:

Okoljski:

Zagotovite zadostno prezraCevanje prostora. Tla v skladiS§€nem prostoru morajo biti

neprepustna, da ne bi prilo do uhajanja tekocin.

Za primer sile mora biti na voljo dihalna zaS¢ita.

Nitrilne rokavice. Prebojni €as materiala, iz katerega so izdelane rokavice > 8 uri.

Zascitna oCala. Poskrbite, da bo pri roki kopel za o€i.

Neprepustna zascitna obladila.

Preprecite vstop v javno kanalizacijo ali bliznje okolje.

Oddelek 9: Fizikalne in kemijske lastnosti

‘ 9.1. Podatki o osnovnih fizikalnih in kemijskih lastnostih

Stanje:

Barva:

Von;:

Stopnja hlapnosti:
Oksidativne lastnosti:
Topnost v vodi:
Viskoznost:
VreliS€e/obseg vreliséa °C:
Meji vnetljivosti %: spodnja:
Vnetisce °C
Samovnetljivost °C:
Relativna gostota:

VOC g/l

Teko¢

Svetlo vijoliCaste barve
Brez vonja

Ni razpolozZljivih podatkov.
Oksidativen (po kriterijih EU)
Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpolozZljivih podatkov.
Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpolozZljivih podatkov.
1.0035 g/cms?

Ni razpolozljivih podatkov.

TaliS¢e/talilno obmoc¢je °C:
zgornja:

Porazdelitveni koef. n-oktanol/voda:
Pritisk hlapov:
pH:

Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpoloZljivih podatkov.
7

‘ 9.2. Drugi podatki

Drugi podatki: Se ne uporablja.

Oddelek 10: Obstojnost in reaktivnost

| 10.1 Reaktivnost

Reaktivnost: Stabilno v priporo¢enem prevozu ali pogojih skladis¢enja.

| 10.2 Kemijska stabilnost

Kemijska stabilnost: Stabilno v normalnih pogojih.
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10.3 Moznost poteka nevarnih reakcij

Nevarne reakcije: V obi¢ajnem prevozu ali pogojih skladis¢enja ne bo prislo do nevarnih reakcij. Ob

izpostavljenosti spodaj navedenim pogojem ali materialom lahko pride do razgradnje.

| 10.4 Pogoiji, ki se jim je treba izogniti |

Pogoji - izogniti: Vrocina.

| 10.5 Nezdruzljivi materiali |

Nezdruzljive snovi: Mocni oksidanti. Mocne kisline.

‘ 10.6 Nevarni produkti razgradnje ‘

Nevarni produkti razkroja: Pri gorenju nastajajo strupeni hlapi.

Oddelek 11: Toksikoloski podatki

| 11.1 Podatki o toksikologkih uginkih |

Nevarne sestavine: POTASSIUM PERMANGANATE

USTNO PODGANA LD50 >2000 mg/kg
DERMALNA PODGANA LD50 >2000 mg/kg
USTNO CLOVEK LDLO 100 mg/kg
USTNO PODGANA LD50 750 mg/kg

Akutna toksiénost: Ni razpoloZljivih podatkov.

Simptomi / nacini izpostavljenosti

Stik s kozo: Na mestu dotika lahko pride do draZenja in pordelosti.
Stik z o€mi: Lahko pride do razdrazenja in pordelosti. Lahko pride do solzenja oci.
Zauzitje: Lahko pride do draZenja in pordelosti v ustih in grlu. Lahko pride do slabosti in boleéin v
Zelodcu. Lahko pride do bruhanja.
Vdihavanje: Lahko pride do draZenja grla in obcutka tesnobe v prsih.
Zapozneli/takojsnji uéinki: Ni razpolozljivih podatkov.

Drugi podatki: Se ne uporablja.

Oddelek 12: Ekoloski podatki

‘ 12.1 Strupenost ‘

Nevarne sestavine: POTASSIUM PERMANGANATE

Vrste Preskus Vrednost Enote
Scenedesmus Subspicatus 72H ErC50 0.8 | mg/l
Daphnia magna 24H EC50 0.15 | mg/l
Ribe 96H LC50 0.47 | mg/l

Ekotoksi¢nost: Ni razpoloZljivih podatkov.

12.2 Obstojnost in razgradljivost ‘

Vztrajnost in razgradljivost: Ni biolo$ko razgradijivo.
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Stran:

‘ 12.3 Zmoznost kopi€enja v organizmih

Bioakumulacijska zmoznost: MoZnost bioakumulacije.

| 12.4 Mobilnost v tleh

Mobilnost: Z lahkoto se absorbira v zemljo.

‘ 12.5 Rezultati ocene PBT in vPVvB

PBT: Ta snov ni opredeljena kot snov PTB/vPVB.

‘ 12.6 Drugi Skodljivi u€inki

Drugi Skodljivi uéinki: Strupeno za vodne organizme. Strupeno za organizme v zemlji.

Oddelek 13: Odstranjevanje

‘ 13.1 Metode ravnanja z odpadki

Postopek odstranjevanja: Premestite v ustrezno posodo a odpadke predati specializiranemu podjetju za
odstranjevanje odpadkov.
Postopki predelave: Se ne uporablja.
Odstranjevanje embalaze: Odpadke predati specializiranemu podjetju za odstranjevanje odpadkov.

Opomba: Odstraniti v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi.

Oddelek 14: Podatki o prevozu

Kopenski promet (ADR/RID): Urejena za prevoz po kopnem.
Pomorski promet (IMDG): Urejena za prevoz po morju.
Zracni promet (IATA): Urejena za prevoz po letalom.

Prevoz po celinskih plovnih poteh (ADNR/AND): Ni urejena za prevoz po celinskih plovnih poteh.

V zvezi s prevozom po kopnem, morju in zraku, naslednje informacije, ki se uporablja;

| 14.1 Stevilka ZN

St. ZN: UN3082

‘ 14.2 Pravilno odpremno ime ZN

Spedicijsko ime: ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. (POTASSIUM PERMANGANATE)

‘ 14.3 Razredi nevarnosti prevoza

Razred prevoza: 9

| 14.4 Skupina embalaze

Embalazna skupina: Il

‘ 14.5 Nevarnosti za okolje

Okolju nevarno: Da Material, ki onesnazuje morje: Da

‘ 14.6 Posebni previdnostni ukrepi za uporabnika

Posebni previdnostni: Ni posebnih varnostnih ukrepov.
Koda predora: (E)

Prevozna skupina: 3

Skup. razmejitve IMDG: - [nadaljevanje]
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Oddelek 15: Zakonsko predpisani podatki

‘ 15.1 Predpisi/zakonodaja o zdravju, varnosti in okolju, specifi€ni za snov ali zmes

Posebne uredbe: Varnostni list v skladu z;

Uredba (ES) §t. 1907/2006 Evropskega Parlamenta in Sveta o registraciji, evalvaciji, avtorizaciji

in omejevanju kemikalij (REACH).

UREDBA (ES) &t. 1272/2008 EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA o razvr§¢anju,

oznacevanju in pakiranju snovi ter zmesi.

Direktiva 1999/45/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne priblizevanju zakonov in drugih

predpisov drzav Clanic v zvezi z razvr§€anjem, pakiranjem in ozna¢evanjem nevarnih pripravkov.

‘ 15.2 Ocena kemijske varnosti

Ocena kemijske varnosti: Dobavitelj ni izvedel ocene kemijske varnosti za snov oziroma mes$anico.

Oddelek 16: Drugi podatki

‘ Drugi podatki

Drugi podatki: * pomeni besedilo v varnostnem listu, ki je bilo spremenjeno od zadnje revizije.
*Podatki iz oddelkov 8, 11 in 12: Vir:
Pravno odrekanje: Gornje informacije so po nasi vednosti to¢ne, vendar pa to ne pomeni, da so popolne in
jih je iz tega razloga potrebno upoStevati le kot vodilo. To podjetje ne odgovarja za

kakrsnokoli 8kodo, nastalo zaradi ravnanja ali stika z zgoraj navedenim izdelkom.

[konéna stran]
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CLEANING COMPONENT B

eLca

BIOSYSTEMS

Stran: 1
Datum sestave: 20/NOV/2020

Stevilka revizije: 5

Oddelek 1: Identifikacija snovi/zmesi in druzbe/podjetja

| 1.1 Identifikator izdelka

Trgovsko ime:
REACH registrska Stevilka:

CLEANING COMPONENT B

Za nekatere od sestavin snovi ali za vse sestavine snovi v tej meSanici registracijske Stevilke

niso na voljo, saj je/so snov(-i) ali njene/njihove uporabe izvzeta(-e) iz postopka registracije,

registracija za letno tonaZo ni potrebna ali pa je rok registracije kasnejsi.

‘ 1.2 Pomembne identificirane uporabe snovi ali zmesi in odsvetovane uporabe

Uporaba izdelka:

Uporaba v laboratorijih - strokovni.

‘ 1.3 Podrobnosti o dobavitelju varnostnega lista

Ime podjetja:

Tel:
Faks:

Email:

Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane

Newcastle Upon Tyne

NE12 8EW

United Kingdom

+44 191 2150567
+44 191 2151152

msds@LeicaBiosystems.com

1.4 Telefonska Stevilka za nujne primere

Telefon za nujne primere: ZDA in Kanada : 1-800-424-9300

Zunaj ZDA in Kanada : +1 703-741-5970
Za Klici v sili samo.

Oddelek 2: Dolocitev nevarnosti

‘ *2.1 Razvrstitev snovi ali zmesi

Razvrsanje (CLP):

Skodljivi uéinki:

Skin Irrit. 2: H315; Eye Irrit. 2: H319

Povzro¢a drazenje koze. Povzro€a hudo drazenje oci.

*2.2 Elementi etikete

Elementi oznacevanja (CLP):

Stavki o nevarnosti:

Opozorilni besedi:

Piktogrami za nevarnost:

H315: Povzro€a draZenje koze.
H319: Povzro¢a hudo drazenje oci.
Pozor

GHSO07: Klicaj

[nadaljevanje]
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Previdnostni stavki: P264: Po uporabi temeljito umiti.

P280: Nositi zas¢itne rokavice/zasc&itno obleko/zasCito za oci/za¢ito za obraz.

P302+352: PRI STIKU S KOZO: umiti z veliko mila in vode.

P332+313: Ce nastopi drazenje koZe: poiséite zdravnisko.

P362+364: Sleci kontaminirana oblacila in jih oprati pred ponovno uporabo.

P305+351+338: PRI STIKU Z OCMI: previdno izpirajte z vodo nekaj minut. Odstranite

kontaktne le€e, €e jih imate in €e to lahko storite brez tezav. Nadaljujte z izpiranjem.

P337+313: Ce draZenje odi ne preneha: poisgite zdravnigko.

‘ 2.3 Druge nevarnosti

PBT: Ta snov ni opredeljena kot snov PTB/vPVB.

‘ Oddelek 3: Sestava/podatki o sestavinah

| 3.2Zmesi

Nevarne sestavine:

SULPHURIC ACID 100%

EC CAS *PBT/WEL *Razvrsanje (CLP) Odstotek

Skin Corr. 1A: H314; *Skin Irrit. 2: o
231-639-5| 7664-93-9 - H315; *Eye Irrit. 2: H319 1-10%

REACH registrska stevilka: Se ne uporablja.

‘ Oddelek 4: Ukrepi za prvo pomo¢

‘ 4.1 Opis ukrepov za prvo pomo¢

Stik s kozo: Takoj odstranite vsa kontaminirana oblacila in obutev, razen ¢e se lepijo na kozo. Takoj
izprati z obilico vode in mila.
Stik z o€mi: Odi izpirati 15 minut s tekoc¢o vodo. Posvetuijte se z zdravnikom.
Zauzitje: Izperite usta z vodo. Posvetujte se z zdravnikom.
Vdihavanje: Premaknite se na sveZi zrak, ¢e pride do nenamernega vdihavanja hlapov.
Ponesreceno osebo spravite na varno in poskrbite, da se sami ne boste izpostavili

nevarnosti. Posvetujte se z zdravnikom.
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4.2 Najpomembnejsi simptomi in uéinki, akutni in zapozneli

Stik s kozo: Na mestu dotika lahko pride do draZenja in pordelosti.
Stik z o€mi: Lahko pride do razdrazenja in pordelosti. Lahko pride do solzenja o¢i.
Zauzitje: Lahko pride do drazenja in pordelosti v ustih in grlu.
Vdihavanje: Lahko pride do draZenja grla in obcutka tesnobe v prsih. Zaradi izpostavljenosti lahko
pride do kaslja ali piskajoCega dihanja.

Zapozneli/takojSnji uéinki: Po kratkotrajni izpostavljenosti je mogoce pri¢akovati takoj$nje ucinke.

‘ 4.3 Navedba kakrsne koli takojsSnje medicinske oskrbe in posebnega zdravljenja ‘

TakojSnja/posebna obdelava: Ni razpoloZljivih podatkov.

Oddelek 5: Protipozarni ukrepi

‘ 5.1 Sredstva za gasenje ‘

Primerna sredstva za gaSenje: Za obrobni ogenj uporabite ustrezna gasilna sredstva. Vodna prha. Alkohol ali

polimerna pena. Pena, odporna proti alkoholu. Suh kemi€ni prasek. Ogljikov dioksid.

‘ 5.2 Posebne nevarnosti v zvezi s snovjo ali zmesjo ‘

Nevarnosti pri izpostavljenju: Pri gorenju nastajajo strupeni hlapi Zveplovi oksidi.

‘ 5.3 Nasvet za gasilce ‘

Nasvet za gasilce: Uporabite izolirane dihalne aparate. Nosite varovalno obleko in tako preprecite stik s

kozo in oémi.

Oddelek 6: Ukrepi ob nenamernih izpustih

‘ 6.1 Osebni varnostni ukrepi, zas¢itna oprema in postopki v sili ‘

Osebni varnostni ukrepi: Podrobnosti o osebni zasditi boste nasli v Varnostnem listu, odstavek 8. Jasno
oznacite kontaminirano obmocje in onemogocite dostop nepooblaséenemu osebju.

Posode, ki pus€ajo, obrnite tako, da bo mesto, kjer je tekocina uhajala, zgoraj.

6.2 Okoljevarstveni ukrepi

Okoljevarstveni ukrepi: Ne izlijte v kanalizacije ali reke. Razlitie omejite tako, da ga ogradite ali zajezite z

ustreznim materialom.

6.3 Metode in materiali za zadrzevanje in ¢iS¢enje

Post. ¢iS€enja po nezg. izpustu: Absorbirajte s suho zemljo ali peskom. Premestite v oznaceno posodo za odpadke z

zapiralom in odstranite v skladu s predpisi.

‘ 6.4 Sklicevanje na druge oddelke ‘

Sklicevanje na druge oddelke: Glej Varnostni list, odstavek 8. Glej Varnostni list, odstavek 13.

Oddelek 7: Ravnanje in skladiSéenje
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7.1 Varnostni ukrepi za varno ravhanje

Zahteve pri ravnanju: Izogibajte se neposrednemu stiku s snovjo. Zagotovite zadostno prezracevanje
prostora. Ne ravnati s snovjo v zaprtem prostoru. Glejte, da se v zraku ne bo ustvarjala ali

sirila megla.

7.2 Pogoji za varno skladiscenje, vkljuéno z nezdruzljivostjo

Pogoji za skladiS€enje: Hraniti na hladnem, dobro prezracevanem mestu. Hraniti v tesno zaprti posodi.

Ustrezna embalaza: Se ne uporablja.

‘ 7.3 Posebne konéne uporabe ‘

Posebne konéne uporabe: Uporaba v laboratorijih - strokovni.

Oddelek 8: Nadzor izpostavljenosti/osebna zascita

‘ 8.1 Parametri nadzora ‘

Meje poklicne izpostavljenosti: Ni razpoloZljivih podatkov.

| DNEL/PNEC |

Nevarne sestavine:

SULPHURIC ACID 100%

Vrste Izpostavljenosti Vrednost Prebivalstva Ucinek
DNEL Vdihavanje (ponovljenimi odmerki) 0.05 mg/m3 Delavcem Lokalnimi
DNEL Vdihavanje 0.1 mg/m?3 Delavcem Lokalnimi

8.2 Nadzor izpostavljenosti

Tehniéni ukrepi: Zagotovite zadostno prezracevanje prostora.
Zasgéita dihal: Dihalna zas¢ita mora biti na voljo v primeru nesrece.
Zascita rok: Zascitne rokavice.
ZaScita oCi: Zascitna ocala s stranskima $citnikoma. Poskrbite, da bo pri roki kopel za ogi.
Zascita koze: Zascitna obladila.

Okoljski: Ukrepajte v skladu s tehni¢nimi merami nastetimi v Varnostnem listu, tocka 7.

Oddelek 9: Fizikalne in kemijske lastnosti

| 9.1. Podatki o osnovnih fizikalnih in kemijskih lastnostih |

Stanje: Tekoé
Barva: Brez barve
Vonj: Brez vonja

Stopnja hlapnosti:
Oksidativne lastnosti:
Topnost v vodi:

Viskoznost:

Ni razpoloZljivih podatkov.

Se ne uporablja.

Ni razpoloZljivih podatkov.

Ni razpolozljivih podatkov.
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VreliS¢elobseg vreliséa °C:

Meji vnetljivosti %: spodnja:

Samovnetljivost °C:
Relativha gostota:

VOC g/I:

Vnetisce °C

VARNOSTNI LIST

Ni razpoloZljivih podatkov.

Ni razpolozljivih podatkov.

Ni razpolozZljivih podatkov.

Ni razpolozljivih podatkov.

1.03 glcm? (20°C)

Ni razpoloZljivih podatkov.

CLEANING COMPONENT B

Stran: 5

Talisc€e/talilno obmocje °C: Ni razpolozljivih podatkov.

zgornja: Ni razpolozljivih podatkov.

Porazdelitveni koef. n-oktanol/voda: Ni razpoloZljivih podatkov.

Pritisk hlapov: Ni razpoloZljivih podatkov.

pH: Ni razpoloZljivih podatkov.

| 9.2. Drugi podatki

Drugi podatki: Se ne uporablja.

‘ Oddelek 10: Obstojnost in reaktivnost

‘ 10.1 Reaktivnost

Reaktivnost: Stabilno v priporo¢enem prevozu ali pogojih skladi$¢enja.

| 10.2 Kemijska stabilnost

Kemijska stabilnost: Stabilno v normalnih pogojih.

‘ 10.3 Moznost poteka nevarnih reakcij

Nevarne reakcije: V obi¢ajnem prevozu ali pogojih skladis¢enja ne bo prislo do nevarnih reakcij. Ob

izpostavljenosti spodaj navedenim pogojem ali materialom lahko pride do razgradnje.

‘ 10.4 Pogoji, ki se jim je treba izogniti

Pogoji - izogniti: Vrocina.

| 10.5 Nezdruzljivi materiali

Nezdruzljive snovi: Mocni oksidanti. Moc¢ne kisline.

‘ 10.6 Nevarni produkti razgradnje

Nevarni produkti razkroja: Pri gorenju nastajajo strupeni hlapi zveplovi oksidi.

| Oddelek 11: Toksikoloski podatki

‘ 11.1 Podatki o toksikoloskih ucinkih

Nevarne sestavine:

SULPHURIC ACID 100%

‘ USTNO ‘ PODGANA LD50 2140 | mg/kg
‘ VDIHAVANJE ‘ PODGANA LC50 375 | mg/m?3
Pomembni uéinki za mesanico:
Ucinek Doziranje Osnova
Drazenje OPT DRM Nevarno: izracunano
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VARNOSTNI LIST
CLEANING COMPONENT B

Izklju€eni u€inki za mesanico:

Stran:

Ucinek Doziranje

Osnova

Akutna toksi¢nost (Skodljiva) -

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Akutna toksi¢nost (strupena) -

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Akutna toksi¢nost (zelo strupena) -

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Jedkost -

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Preobdutljivost -

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Strupenost pri ponovljenih odmerkih -

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Rakotvornost - Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena
Mutagenost - Na podlagi razpoloZljivih podatkov merila za

razvrstitev niso izpolnjena

Strupenost za razmnozZevanje -

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Simptomi / nacini izpostavljenosti

Stik s kozo: Na mestu dotika lahko pride do drazenja in pordelosti.

Stik z o€mi: Lahko pride do razdrazenja in pordelosti. Lahko pride do solzenja oci.

Zauzitje: Lahko pride do drazenja in pordelosti v ustih in griu.

Vdihavanje: Lahko pride do drazenja grla in ob¢utka tesnobe v prsih. Zaradi izpostavljenosti lahko

pride do kaslja ali piskajo¢ega dihanja.

Zapozneli/takojsnji u€inki: Po kratkotrajni izpostavljenosti je mogoce pri¢akovati takoj$nje ucinke.

Drugi podatki: Se ne uporablja.

Oddelek 12: Ekoloski podatki

‘ 12.1 Strupenost

Ekotoksi¢nost: NirazpoloZljivih podatkov.
Nevarne sestavine: SULPHURIC ACID 100%

Species Test Value Units
Lepomis macrochirus 96h LC50 >16, <28 mg/L
Jordanella floridae 65d NOEC 0.025 mg/L
Daphnia Magna 48h LC50 >100 mg/L
Tanytarsus dissimilis NOEC 0.15 mg/L
Desmodesmus subspicatus 72h EC50 >100 mg/L

12.2 Obstojnost in razgradljivost

Vztrajnost in razgradljivost: Biolosko razgradljivo.

[nadaljevanje]



VARNOSTNI LIST
CLEANING COMPONENT B

Stran: 7

‘ 12.3 Zmoznost kopi€¢enja v organizmih

Bioakumulacijska zmoznost:

Ni moznosti za bioakumulacijo.

| 12.4 Mobilnost v tleh

Mobilnost:

Z lahkoto se absorbira v zemljo.

| 12.5 Rezultati ocene PBT in vPvB

PBT:

Ta snov ni opredeljena kot snov PTB/vPvB.

| 12.6 Drugi Skodljivi uginki

Drugi Skodljivi u€inki:

Neznatna ekotoksi¢nost.

Oddelek 13: Odstranjevanje

‘ 13.1 Metode ravnanja z odpadki

Postopek odstranjevanja:

Postopki predelave:
Kodna stevilka odp. materiala:
Odstranjevanje embalaze:

Opomba:

Premestite v ustrezno posodo a odpadke predati specializiranemu podjetju za
odstranjevanje odpadkov.

Se ne uporablja.

06 01 01

Odpadke predati specializiranemu podjetju za odstranjevanje odpadkov.

Odstraniti v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi.

Oddelek 14: Podatki o prevozu

Kopenski promet (ADR/RID): Urejena za prevoz po kopnem.

Pomorski promet (IMDG): Urejena za prevoz po morju.

Zracni promet (IATA): Urejena za prevoz po letalom.

Prevoz po celinskih plovnih poteh (ADNR/AND): Ni urejena za prevoz po celinskih plovnih poteh.

V zvezi s prevozom po kopnem, morju in zraku, naslednje informacije, ki se uporablja;

| 14.1 Stevilka ZN

St. ZN:

UN2796

‘ 14.2 Pravilno odpremno ime ZN

Spedicijsko ime:

ZVEPLOVA KISLINA

‘ 14.3 Razredi nevarnosti prevoza

Razred prevoza: 8
| 14.4 Skupina embalaze |
Embalazna skupina: 1l
‘ 14.5 Nevarnosti za okolje ‘
Okolju nevarno: Ne Material, ki onesnazuje morje: * Ne

‘ 14.6 Posebni previdnostni ukrepi za uporabnika

Posebni previdnostni:

Koda predora:

Ni posebnih varnostnih ukrepov.

(E)
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CLEANING COMPONENT B
Stran:

Prevozna skupina: 2

Oddelek 15: Zakonsko predpisani podatki

‘ 15.1 Predpisi/zakonodaja o zdravju, varnosti in okolju, specifi¢ni za snov ali zmes

Posebne uredbe: Varnostni list v skladu z;

Uredba (ES) st. 1907/2006 Evropskega Parlamenta in Sveta o registraciji, evalvaciji, avtorizaciji

in omejevanju kemikalij (REACH).

UREDBA (ES) &t. 1272/2008 EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA o razvrs€anju,

oznaCevaniju in pakiranju snovi ter zmesi.

Direktiva 1999/45/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne priblizevanju zakonov in drugih

predpisov drzav ¢lanic v zvezi z razvr§€anjem, pakiranjem in oznacevanjem nevarnih pripravkov.

‘ 15.2 Ocena kemijske varnosti

Ocena kemijske varnosti: Dobavitelj ni izvedel ocene kemijske varnosti za snov oziroma mesanico.

Oddelek 16: Drugi podatki

‘ Drugi podatki

Drugi podatki: * pomeni besedilo v varnostnem listu, ki je bilo spremenjeno od zadnje revizije.
*Podatki iz oddelkov 8, 11 in 12: Vir: European Chemicals Agency, http://echa.europa.eu
Pravno odrekanje: Gornje informacije so po nasi vednosti to¢ne, vendar pa to ne pomeni, da so popolne in
jih je iz tega razloga potrebno upoStevati le kot vodilo. To podjetje ne odgovarja za

kakrsnokoli $kodo, nastalo zaradi ravnanja ali stika z zgoraj navedenim izdelkom.

[konéna stran]
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VARNOSTNI LIST
CLEANING COMPONENT C

Stran: 1
Datum sestave: 23/NOV/2020

Stevilka revizije: 4

Oddelek 1: Identifikacija snovi/zmesi in druzbe/podjetja

| 1.1 Identifikator izdelka |

Trgovsko ime: CLEANING COMPONENT C

‘ 1.2 Pomembne identificirane uporabe snovi ali zmesi in odsvetovane uporabe ‘

Uporaba izdelka: Use in laboratories - Professional.

‘ 1.3 Podrobnosti o dobavitelju varnostnega lista ‘

Ime podjetja: Leica Biosystems Newcastle Ltd
Balliol Business Park West
Benton Lane
Newcastle Upon Tyne
NE12 8EW
United Kingdom
Tel: +44 191 2150567
Faks: +44 1912151152

Email: msds@LeicaBiosystems.com

1.4 Telefonska Stevilka za nujne primere

Telefon za nujne primere: ZDA in Kanada : 1-800-424-9300
Zunaj ZDA in Kanada : +1 703-741-5970
Za Kklici v sili samo.

Oddelek 2: Dolocitev nevarnosti

‘ *2.1 Razvrstitev snovi ali zmesi ‘

Razvrsanje (CLP): Acute Tox. 4: H302+312

Skodljivi uéinki: Zdravju kodljivo v stiku s koZo in pri zauZitju.

*2.2 Elementi etikete

Elementi oznacevanja (CLP):
Stavki o nevarnosti: H302+312: Zdravju $kodljivo pri zauzitju ali v stiku s kozo.
Opozorilni besedi: Pozor

Piktogrami za nevarnost: GHSO07: Klicaj

Previdnostni stavki: P264: Po uporabi temeljito umiti.
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VARNOSTNI LIST
CLEANING COMPONENT C

Stran: 2
P270: Ne jesti, piti ali kaditi med uporabo tega izdelka.
P280: Nositi zas¢itne rokavice/zasc&itno obleko/zasCito za oci/za¢ito za obraz.
P301+312: PRI ZAUZITJU: ob slabem poéutju pokli¢ite CENTER ZA ZASTRUPITVE ali
zdravnika.
P330: Izprati usta.
P302+352: PRI STIKU S KOZO: umiti z veliko mila in vode.
P312: Ob slabem pocutju pokli¢ite CENTER ZA ZASTRUPITVE ali zdravnika.
P363: Kontaminirana oblacila oprati pred ponovno uporabo.

P501: Odstraniti vsebino/posodo odstranjevalcu nevarnih ali posebnih odpadkov.

‘ 2.3 Druge nevarnosti

PBT: Ta snov ni opredeljena kot snov PTB/vPVB.

‘ Oddelek 3: Sestava/podatki o sestavinah

| 3.2Zmesi

Nevarne sestavine: OXALIC ACID

EC CAS *PBT/WEL Razvr§anje (CLP) Odstotek

205-634-3 144-62-7 - Acute Tox. 4: H312; Acute Tox. 4: H302 1-10%

REACH registrska Stevilka: 01-2119534576-33-XXXX

‘ Oddelek 4: Ukrepi za prvo pomo¢

‘ 4.1 Opis ukrepov za prvo pomo¢ ‘

Stik s kozo: Takoj odstranite vsa kontaminirana obladila in obutev, razen ¢e se lepijo na kozo.
Prizadeto kozo, Ce je substanca Se vedno na njej, 10 minut ali dlje izpirati s teko€o vodo.
Posvetujte se z zdravnikom.

Stik z o€mi: OCci izpirati 15 minut s tekoco vodo. Posvetujte se z zdravnikom.

Zauzitje: |zperite usta z vodo. Ne izzovite bruhanja. Ce je prizadeta oseba pri zavesti, ji takoj dajte

spiti pol litra vode. Posvetujte se z zdravnikom.

Vdihavanje: Premaknite se na svezi zrak, ¢e pride do nenamernega vdihavanja hlapov.
Ponesreceno osebo spravite na varno in poskrbite, da se sami ne boste izpostavili

nevarnosti. Posvetujte se z zdravnikom.
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Stran: 3

4.2 Najpomembnejsi simptomi in uéinki, akutni in zapozneli

Stik s kozo: Na mestu dotika lahko pride do draZenja in pordelosti.
Stik z o€mi: Lahko pride do razdrazenja in pordelosti. Lahko pride do solzenja o¢i.
Zauzitje: Lahko pride do drazenja in pordelosti v ustih in grlu. Lahko pride do slabosti in bolecin v
Zelodcu. Lahko pride do bruhanja.
Vdihavanje: Lahko pride do draZenja grla in obéutka tesnobe v prsih.

Zapozneli/takojSnji uéinki: Po kratkotrajni izpostavljenosti je mogoce pri¢akovati takoj$nje ucinke.

‘ 4.3 Navedba kakrsne koli takojsSnje medicinske oskrbe in posebnega zdravljenja

TakojSnja/posebna obdelava: Se ne uporablja.

Oddelek 5: Protipozarni ukrepi

‘ 5.1 Sredstva za gasenje

Primerna sredstva za gaSenje: Za obrobni ogenj uporabite ustrezna gasilna sredstva. Vodna prha. Suh kemic¢ni

praSek. Alkohol ali polimerna pena. Pena, odporna proti alkoholu. Ogljikov dioksid.

‘ 5.2 Posebne nevarnosti v zvezi s snovjo ali zmesjo

Nevarnosti pri izpostavljenju: Pri gorenju nastajajo strupeni hlapi.

‘ 5.3 Nasvet za gasilce

Nasvet za gasilce: Uporabite izolirane dihalne aparate. Nosite varovalno obleko in tako preprecite stik s

kozo in oémi.

Oddelek 6: Ukrepi ob nenamernih izpustih

‘ 6.1 Osebni varnostni ukrepi, zas¢itna oprema in postopki v sili

Osebni varnostni ukrepi: Podrobnosti o osebni zasditi boste nasli v Varnostnem listu, odstavek 8. Jasno
oznacite kontaminirano obmocje in onemogocite dostop nepooblaséenemu osebju.

Posode, ki pus€ajo, obrnite tako, da bo mesto, kjer je tekocina uhajala, zgoraj.

6.2 Okoljevarstveni ukrepi

Okoljevarstveni ukrepi: Ne izlijte v kanalizacije ali reke. Razlitie omejite tako, da ga ogradite ali zajezite z

ustreznim materialom.

6.3 Metode in materiali za zadrzevanje in ¢iS¢enje

Post. ¢iS€enja po nezg. izpustu: Absorbirajte s suho zemljo ali peskom. Premestite v oznaceno posodo za odpadke z

zapiralom in odstranite v skladu s predpisi.

6.4 Sklicevanje na druge oddelke

Sklicevanje na druge oddelke: Glej Varnostni list, odstavek 8. Glej Varnostni list, odstavek 13.
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CLEANING COMPONENT C

Stran: 4

Oddelek 7: Ravnanje in skladiScenje

‘ 7.1 Varnostni ukrepi za varno ravnanje

Zahteve pri ravnanju: |zogibajte se neposrednemu stiku s snovjo. Zagotovite zadostno prezracevanje

prostora. Ne ravnati s snovjo v zaprtem prostoru. Glejte, da se v zraku ne bo ustvarjala ali

sirila megla.

7.2 Pogoji za varno skladiSéenje, vkljuéno z nezdruzljivostjo

Pogoji za skladiS¢enje: Hraniti na hladnem, dobro prezracevanem mestu. Hraniti v tesno zaprti posodi.

Ustrezna embalaza: Se ne uporablja.

‘ 7.3 Posebne konéne uporabe

Posebne konéne uporabe: Uporaba v laboratorijih - strokovni.

Oddelek 8: Nadzor izpostavljenosti/osebna zascita

‘ 8.1 Parametri nadzora

Nevarne sestavine: OXALIC ACID

Meje poklicne izpostavljenosti:

Mejna vrednost prahu v zraku na delovhem mestu:

Drzava

TWA 8-ur. STEL 15-min TWA 8-ur. STEL 15-min
EU 1 mg/m3 - - -
DNEL/PNEC
Nevarne sestavine: OXALIC ACID

Vrste Izpostavljenosti Vrednost Prebivalstva Ucinek
DNEL Vdihavanje (u€inkov na plodnost) 4.03 mg/mt Delavcem Sistemski
DNEL Dermalno (uc¢inkov na plodnost) 2.29 mg/kg bw/day Delavcem Sistemski
DNEL Dermalno 0.69 mg/cm, Delavcem Lokalnimi
DNEL Dermalno (u€inkov na plodnost) 1.14 mg/kg bw/day Prebivalstva Sistemski
DNEL Dermalno 0.35 mg/cm, Prebivalstva Lokalnimi
DNEL Oralno (ucinkov na plodnost) 1.14 mg/kg bw/day Prebivalstva Sistemski

8.2 Nadzor izpostavljenosti

Tehnicni ukrepi:

Zascita dihal:
Zascita rok:
Zascita oci:

Zascita koze:

Zagotovite zadostno prezracevanje prostora.

Neprepustne rokavice.

Zascitna obladila.

Za primer sile mora biti na voljo dihalna za$?ita.

Okoljski: Preprecite vstop v javno kanalizacijo ali bliznje okolje.

Zascitna oCala s stranskima S¢itnikoma. Poskrbite, da bo pri roki kopel za oc€i.
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Stran: 5

Oddelek 9: Fizikalne in kemijske lastnosti

‘ 9.1. Podatki o osnovnih fizikalnih in kemijskih lastnostih

Stanje: Tekod¢
Barva: Brez barve
Vonj: Brez vonja
Stopnja hlapnosti: Ni razpoloZljivih podatkov.
Oksidativne lastnosti: Ni razpoloZljivih podatkov.
Topnost v vodi: Ni razpoloZljivih podatkov.

Viskoznost: Ni razpoloZljivih podatkov.

VreliSée/obseg vreli§€¢a °C: Ni razpolozljivih podatkov. Talis¢e/talilno obmogje °C:
Meji vnetljivosti %: spodnja: Ni razpoloZljivih podatkov. zgornja:
VnetiSée °C: Ni razpoloZljivih podatkov.  Porazdelitveni koef. n-oktanol/voda:
Samovnetljivost °C: Ni razpoloZljivih podatkov. Pritisk hlapov:

Relativna gostota: Ni razpoloZljivih podatkov. pH:

VOC g/lI: NirazpoloZljivih podatkov.

Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpoloZljivih podatkov.
Ni razpolozljivih podatkov.
Ni razpolozljivih podatkov.

Ni razpolozljivih podatkov.

| 9.2. Drugi podatki

Drugi podatki: Se ne uporablja.

Oddelek 10: Obstojnost in reaktivnost

| 10.1 Reaktivnost

Reaktivnost: Stabilno v priporo¢enem prevozu ali pogojih skladis¢enja.

| 10.2 Kemijska stabilnost

Kemijska stabilnost: Stabilno v normalnih pogojih.

‘ 10.3 Moznost poteka nevarnih reakcij

Nevarne reakcije: V obi¢ajnem prevozu ali pogojih skladis¢enja ne bo prislo do nevarnih reakcij. Ob

izpostavljenosti spodaj navedenim pogojem ali materialom lahko pride do razgradnje.

‘ 10.4 Pogoji, ki se jim je treba izogniti

Pogoji - izogniti: Toplota. Vroc¢e povrsine. Plameni.

‘ 10.5 Nezdruzljivi materiali

Nezdruzljive snovi: Modéni oksidanti.

‘ 10.6 Nevarni produkti razgradnje

Nevarni produkti razkroja: Pri gorenju nastajajo strupeni hlapi.
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Oddelek 11: Toksikoloski podatki

‘ 11.1 Podatki o toksikoloskih ucinkih

Nevarne sestavine: OXALIC ACID

USTNO PODGANA LD50 7.5-9.5 | mL/kg bw
DERMALNA ZAJEC LD50 20000 | mg/kg bw
Pomembni uéinki za mesanico:

Ucinek Doziranje Osnova
Akutna toksi¢nost (Skodljiva) DRM ING Nevarno: izraunano
Izklju€eni u€inki za mesanico:

UcCinek Doziranje Osnova

Akutna toksi¢nost (strupena)

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Akutna toksi¢nost (zelo strupena)

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Drazenje - Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena
Jedkost - Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za

razvrstitev niso izpolnjena

Preobdutljivost

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Strupenost pri ponovljenih odmerkih

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Rakotvornost - Na podlagi razpoloZljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena
Mutagenost - Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za

razvrstitev niso izpolnjena

Strupenost za razmnozevanje

Na podlagi razpolozljivih podatkov merila za
razvrstitev niso izpolnjena

Simptomi / nacini izpostavljenosti

Stik s kozo:
Stik z oCmi:

Zauzitje:

Zelodcu. Lahko pride do bruhanja.

Vdihavanje:
Zapozneli/takoj$nji u€inki:

Drugi podatki:

Se ne uporablja.

Na mestu dotika lahko pride do draZenja in pordelosti.

Lahko pride do razdrazZenja in pordelosti. Lahko pride do solzenja oci.

Lahko pride do drazenja grla in ob¢utka tesnobe v prsih.

Po kratkotrajni izpostavljenosti je mogoce pri€akovati takojSnje ucinke.

Lahko pride do drazenja in pordelosti v ustih in grlu. Lahko pride do slabosti in bole¢in v

[nadaljevanje]
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Oddelek 12: Ekoloski podatki

‘ 12.1 Strupenost ‘

Ekotoksic¢nost:

Nevarne sestavine: OXALIC ACID

Vrste Preskus Vrednost Enote
Leuciscus idus melanotus 48H LC50 160-325 | mg/I
Daphnia magna 48H EC50 162.2 | mg/l

‘ 12.2 Obstojnost in razgradljivost ‘

Vztrajnost in razgradljivost: Biolo$ko razgradijivo.

‘ 12.3 Zmoznost kopienja v organizmih ‘

Bioakumulacijska zmoznost: Ni moznosti za bioakumulacijo.

| 12.4 Mobilnost v tleh |

Mobilnost: Z lahkoto se absorbira v zemljo.

‘ 12.5 Rezultati ocene PBT in vPvB ‘

PBT: Ta snov ni opredeljena kot snov PTB/vPVB.

| 12.6 Drugi $kodljivi uginki |

Drugi $kodljivi uéinki: Neznatna ekotoksi¢nost.

Oddelek 13: Odstranjevanje

‘ 13.1 Metode ravnanja z odpadki ‘

Postopek odstranjevanja: Premestite v ustrezno posodo a odpadke predati specializiranemu podjetju za
odstranjevanje odpadkov.
Postopki predelave: Se ne uporablja.
Odstranjevanje embalaze: Odpadke predati specializiranemu podjetju za odstranjevanje odpadkov.

Opomba: Odstraniti v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi.

Oddelek 14: Podatki o prevozu

Kopenski promet (ADR/RID): Ni urejena za prevoz po kopnem.
Pomorski promet (IMDG): Ni urejena za prevoz po morju.
Zracni promet (IATA): Ni urejena za prevoz po letalom.

Prevoz po celinskih plovnih poteh (ADNR/AND): Ni urejena za prevoz po celinskih plovnih poteh.

Podrazdelki od 14.1 do 14.7 se ne uporabljajo. Kot pri vseh kemikalijah je treba tudi s paketi, ki vsebujejo to snov, pri nakladanju,
prevazanju in razkladanju ravnati tako, da se kar najbolj zmanj$a nevarnost poskodb teh paketov in uhajanja snovi iz njih.
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Oddelek 15: Zakonsko predpisani podatki

‘ 15.1 Predpisi/zakonodaja o zdravju, varnosti in okolju, specificni za snov ali zmes

Posebne uredbe: Varnostni list v skladu z;

UREDBA (ES) ST. 1907/2006 EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA o registraciji,
evalvaciji, avtorizaciji in omejevanju kemikalij (REACH).

UREDBA (ES) §t. 1272/2008 EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA o razvr§¢anju,
oznacevaniju in pakiranju snovi ter zmesi.

DIREKTIVA 1999/45/ES EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA z dne priblizevanju
zakonov in drugih predpisov drzav €lanic v zvezi z razvr§€anjem, pakiranjem in oznaevanjem
nevarnih pripravkov.

‘ 15.2 Ocena kemijske varnosti

Ocena kemijske varnosti: Dobavitelj ni izvedel ocene kemijske varnosti za snov oziroma mesanico.

Oddelek 16: Drugi podatki

‘ Drugi podatki

Drugi podatki: * pomeni besedilo v varnostnem listu, ki je bilo spremenjeno od zadnje revizije.
*Podatki iz oddelkov 8, 11 in 12: Vir:
Pravno odrekanje: Gornje informacije so po nasi vednosti to¢ne, vendar pa to ne pomeni, da so popolne in
jih je iz tega razloga potrebno upostevati le kot vodilo. To podjetje ne odgovarja za

kakrsnokoli $kodo, nastalo zaradi ravnanja ali stika z zgoraj navedenim izdelkom.

[konéna stran]
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